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ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 4   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    TRƯỜNG TIỂU HỌC 		     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
   NGUYỄN THÁI BÌNH
          Quận 4, ngày  14  tháng  9  năm 2021
         Số 124 /KH-NTB
KẾ HOẠCH 
Tuyên truyền, vận động hỗ trợ, giúp đỡ học sinh 
có hoàn cảnh khó khăn không có thiết bị để học online 
trong thời gian tạm ngưng đến trường
Năm học: 2021-2022

Thực hiện công văn số 2463/SGDĐT-CTTT ngày 10 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hỗ trợ cho học sinh khó khăn đầu năm học 2021-2022;
Thực hiện công văn số 499/GDĐT-CTTT ngày 13 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 hướng dẫn tổ chức hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn không có điều kiện, thiết bị để tiếp cận học online đầu năm học 2021-2022 tại các trường tiểu học và THCS trên địa bàn Quận 4;
          Thực hiện kế hoạch số 117/KH-NTB ngày 26 tháng 8 năm 2021 của Trường Tiểu học Nguyễn Thái Bình Tổ chức dạy học trên môi trường Internet trong giai đoạn học sinh tạm ngừng đến trường do dịch Covid-19 năm học: 2021-2022;
Nhằm kịp thời hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện, thiết bị để học online ngay từ đầu năm học 2021-2022, Trường Tiểu học Nguyễn Thái Bình thực hiện công tác tuyên truyền, vận động hỗ trợ, giúp đỡ cho học sinh cụ thể như sau:

I. Mục tiêu:
- Nhằm kịp thời hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện, thiết bị để học online ngay từ đầu năm học 2021-2022

II. Nội dung công tác tuyên truyền, vận động:
	1. Nội dung tuyên truyền, vận động:
- Năm học 2021-2022, tính đến ngày 15/9/2021, nhà trường có tổng số 628 học sinh với 22 lớp. Qua báo cáo số liệu từ giáo viên chủ nhiệm các lớp, trường có tổng số 65 học sinh không có thiết bị, mạng internet để học online. Trong đó:
+ 53 học sinh không có thiết bị/mạng để học.
+ 04 học sinh có thiết bị nhưng không ai biết sử dụng, hướng dẫn.
+ 01 học sinh cha mẹ không qun tâm.
[bookmark: _GoBack]+ 07 học sinh không thể liên lạc được.
- Nội dung tuyên truyền, vận động: Hỗ trợ phương tiện học tập cho học sinh như: máy tính bảng, máy tính xách tay cũ, điện thoại thông minh cũ,… còn sử dụng được nhưng không có nhu cầu sử dụng hoặc hỗ trợ kết nối đường truyền internet, trao tặng sách giáo khoa,…
2. Thời gian, đối tượng, hình thức vận động tài trợ:
- Đối tượng vận động: Các cá nhân, tổ chức, các nhà tài trợ trong và ngoài nhà trường (các đoàn thể, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, các doanh nghiệp đóng trên địa bàn, các đối tác, các mạnh thường quân, cha mẹ học sinh,…)
- Đối tượng thụ hưởng: Học sinh có hoàn cảnh khó khăn không có điều kiện, thiết bị để học online ngay từ đầu năm học 2021-2022. Căn cứ vào số lượng, danh sách đã tổng hợp, nhà trường thông tin rộng rãi đến các cá nhân, tổ chức, các mạnh thường quân, cha mẹ học sinh,… để tham gia hỗ trợ đóng góp theo đúng số lượng học sinh cần và tổ chức trao tặng ngay cho học sinh sau khi đã tiếp nhận theo thứ tự ưu tiên từ học sinh lớp 1, lớp 5 nhận trước và các lớp còn lại nhận sau. Việc tiếp nhận và trao tặng phải có sự tham gia chứng kiến của cá nhân, tổ chức, các mạnh thường quân, cha mẹ học sinh,… đã trao tặng.
- Thời gian vận động: Từ ngày triển khai kế hoạch đến hết tháng 10/2021.
- Hình thức và nguyên tắc vận động:
    + Việc tài trợ phải đảm bảo nguyên tắc tự nguyện, công khai, minh bạch, không ép buộc, không quy định mức tài trợ bình quân, không quy định mức tài trợ tối thiểu, không lợi dụng việc tài trợ để ép buộc đóng góp và không coi huy động tài trợ là điều kiện cho việc cung cấp dịch vụ giáo dục, đào tạo.
    + Việc vận động, tiếp nhận, trao tặng lại cho học sinh được công bố, niêm yết công khai.
    + Việc quản lý, sử dụng các khoản tài trợ phải theo nguyên tắc tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích, đúng đối tượng và không để thất thoát, lãng phí.
    + Không tiếp nhận các hiện vật không đáp ứng mục đích sử dụng.
    + Khuyến khích các nhà tài trợ tự đứng ra tổ chức thực hiện việc vận động tài trợ, sau đó trao tặng lại cho học sinh. 
[bookmark: dieu_6]3. Tiếp nhận, quản lý và sử dụng tài trợ:
- Trường có trách nhiệm thành lập Ban tuyên truyền, vận động và tiếp nhận phương tiện học tập giúp học sinh khó khăn có điều kiện, thiết bị để học online ngày đầu năm học 2021-2022. 
- Ban có trách nhiệm phổ biến, thông tin rộng rãi mục đích, ý nghĩa, nguyên tắc của hoạt động tài trợ; tiếp nhận và trao tặng lại cho học sinh.
III. Phân công tổ chức thực hiện:
1. Trách nhiệm của nhà trường:
- Về phía Hiệu trưởng nhà trường, xây dựng kế hoạch, tham mưu cho Chi bộ lãnh đạo triển khai kế hoạch, phân công đảng viên, giáo viên, nhân viên vận động các doanh nghiệp đóng trên địa bàn, các mạnh thường quân, các đối tác, cha mẹ học sinh; phối hợp cùng Ban đại diện cha mẹ học sinh các lớp cùng tham gia tuyên tuyền, vận động hỗ trợ phương tiện học tập cho học sinh khó khăn; báo cáo kết quả thực hiện sau khi kết thúc hoạt động.
- Về phía Đoàn Thanh niên và giáo viên Tổng phụ trách Đội trong nhà trường, phối hợp tuyên truyền, vận động tất cả đoàn viên, các doanh nghiệp đóng trên địa bàn, các mạnh thường quân, cha mẹ học sinh,… cùng tham gia hỗ trợ phương tiện học tập cho học sinh. Giáo viên Tổng phụ trách Đội, tuyên truyền đến tất cả học sinh nhà trường là câu nối để thuyết phục cha mẹ, người thân cùng tham gia hỗ trợ, giúp đỡ phương tiện học tập cho các bạn trong trường.
- Về phía giáo viên chủ nhiệm, tuyên truyền, vận động các mạnh thường quân, cha mẹ học sinh và học sinh,… cùng tham gia hỗ trợ phương tiện học tập giúp các bạn trong lớp, trong trường.
2. Trách nhiệm của Ban đại diện CMHS:
- Phối hợp với nhà trường trong việc triển khai kế hoạch.
- Cử đại diện tham gia Ban tiếp nhận để tuyên truyền, phổ biến thông tin mục đích, ý nghĩa, nguyên tắc và quản lý sử dụng tài trợ đến cha mẹ học sinh toàn trường.
- Cử đại diện tham gia quá trình tiếp nhận và trao tặng cho học sinh.
- Giám sát việc quản lý và sử dụng tài trợ.

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền, vận động hỗ trợ, giúp đỡ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn không có điều kiện, thiết bị để học online ngay từ đầu năm học 2021-2022 của Trường Tiểu học Nguyễn Thái Bình. Đề nghị cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên, các đoàn thể tham gia thực hiện hiệu quả nội dung nêu trên nhằm kịp thời giúp học sinh có điều kiện, thiết bị để học online./. 


	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT Q.4;
- CB-GV-NV nhà trường;
- CMHS nhà trường;
- Lưu: VT
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