KỊCH BẢN
Diễn tập phát hiện, xử lý tình huống ca F0 khi học sinh đang học tại trường.
(theo công văn 9038/SYT-NVY ngày 03/12/2021 của Sở Y tế TP.HCM về hướng dẫn thạm thời
phương án kiểm soát dịch Covid-19 trong trường học).
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	1. Tình huống, tổng quan tình hình


2. Giải pháp xử lý
Bước 1: Ổn định tâm lý học sinh

Bước 2: Tiếp nhận và thông báo thông tin ca bệnh đến Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch, Tổ an toàn COVID của trường









Bước 3: Thông báo và phối hợp với cơ quan y tế địa phương để triển khai các biện pháp phòng, chống dịch
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Bước 4: Tạm ngưng hoạt động dạy và học, chỉ định xét nghiệm F1, xử lí F0, vệ sinh khử khuẩn.
	Tại lớp học



Cô Trúc - GVCN



Thầy Phong – HT






Cô Nhân - Y tế







Thầy Phong – HT




Cô Trúc - GVCN




Cô Nhân - Y tế








Thầy Phong – HT


Cô Trúc - GVCN




Cô Nhân - Y tế


	- Sáng ngày…../02/2022, tại phòng học số 08 (lầu 1) của lớp 3/2 Trường Tiểu học Nguyễn Thái Bình, trong tiết học thứ 3 môn Tiếng Việt, Cô Trúc phát hiện 01 học sinh nữ có biểu hiện mệt mỏi, ho, sốt.

- Xử lí thật bình tĩnh, khéo léo, nhẹ nhàng, yêu cầu học sinh không tự ý di chuyển, điện thoại báo ngay cho thầy Phong - Hiệu trưởng biết để kích hoạt Tổ An toàn Covid.

- Triển khai ngay cho các thành viên Tổ An toàn Covid của nhà trường:
    + Cô Nhân: Lên phòng dẫn học sinh về phòng cách ly. 
    + Cô Vy, Vũ hoặc Hoàng: Phân luồng mở lối đi, thông báo cho GVCN các lớp theo khu vực các phòng học đã phân công.
    + Cô Nhi: Đảm nhiệm trật rự khu vực cầu thang số 2.
    + Thầy Phong: Chỉ đạo, quản lý chung.

- Sau khi Cô Vy, Vũ hoặc Hoàng đã phân luồng, mở lối đi, Cô Nhân đưa học sinh bị họ, sốt đến phòng cách ly đã được bố trí sẵn ở lầu 1.
- Sau khi test nhanh, Cô Nhân phát hiện học sinh này bị nhiễm Covid-19, tình trạng sức khỏe không có dấu hiệu suy hô hấp. 
- Cô Nhân báo cho Hiệu trưởng biết và báo cho y tế địa phương nơi học sinh cư trú biết để được hướng dẫn chăm sóc sức khỏe tại nhà. 


- Báo cho Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 và anh Phong - Trạm trưởng Trạm Y tế Phường 18 biết để hướng dẫn chỉ đạo và cô Trúc để thông báo cho CMHS có HS bị nhiễm Covid-19 biết đến trường đưa học sinh về nhà chăm sóc theo chỉ dẫn của y tế. 

- Sau khi nhận chỉ đạo từ thầy Phong, Cô Trúc điện thoại thông tin cho CMHS biết và đến trường ngay để đưa học sinh về nhà tự cách ly, đồng thời CMHS phải thông báo cáo y tế địa phương biết để được hướng dẫn chăm sóc sức khỏe tại nhà. 

- Khi CMHS đến trường, cô Nhân hướng dẫn CMHS việc theo dõi, chăm sóc HS tại nhà và yêu cầu CMHS thông báo cho y tế địa phương nơi cư trú biết để được hỗ trợ, hướng dẫn chăm sóc HS tại nhà.
- Cô Nhân tiếp tục thực hiện test nhanh mẫu gộp (không quá 03 người) cho những học sinh còn lại ngay tại lớp và những ai đã ra vào lớp học có học sinh bị nhiễm Covid-19 để báo cáo cho thầy Phong biết. Kết quả đều âm tính.
- Sau khi có kết quả test nhanh, cô Nhân cho thầy Phong biết.

- Thông tin kết quả và yêu cầu Cô Trúc thông báo cho tất cả cha mẹ học sinh còn lại của lớp có học sinh bị dương tính Covid-19 biết.

- Sau khi nhận chỉ đạo từ thầy Phong, Cô Trúc thông báo cho tất cả cha mẹ học sinh còn lại của lớp có học sinh bị dương tính Covid-19 biết để biết và bình tĩnh cùng phối hợp với nhà trường thực hiện theo chỉ dẫn của ngành giáo dục và Y tế Quận 4.
 
- Tiến hành tổ chức công tác xịt khử khuẩn, lau vệ sinh lớp học có học sinh bị dương tính Covid-19 và phòng cách ly.





	



