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PHƯƠNG ÁN TRIỂN KHAI DẠY HỌC TRỰC TUYẾN
Học kỳ I - năm học 2021 - 2022

I- Văn bản chỉ đạo triển khai dạy học trực tuyến:
 Thông tư 09/2021/TT-BGDĐT ngày 30/3/2021 về Quy định về quản lý và tổ chức dạy học trực tuyến trong cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên.
Quyết định số 2999/QĐ-UBND ngày 18/8/2021 của Uỷ ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021 – 2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Công văn số 2323/SGDĐT-GDTH ngày 25/8/2021 về Một số hướng dẫn trong công tác tổ chức dạy học trên môi trường internet trong giai đoạn học sinh tạm ngừng đến trường trong năm học 2021-2022.
	Công văn số 2527/SGDĐT-GDTH ngày 16/9/2021 về Hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 và một số lưu ý trong việc tổ chức dạy học trong giai đoạn ứng phó với dịch Covid-19.
Công văn số 2236/GDĐT-TH ngày 11 tháng 8 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn ghi hình các tiết dạy phục vụ dạy học qua internet cấp Tiểu học.
	Công văn số 574/GDĐT-TH ngày 11 tháng 8 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 5 về hướng dẫn ghi hình các tiết dạy phục vụ dạy học qua internet cấp Tiểu học.
II. Nguyên tắc và yêu cầu khi triển khai dạy học trực tuyến 
1. Nguyên tắc
- CBQL và giáo viên phải nhận biết việc dạy học trực tuyến là xu hướng tất yếu trong giai đoạn chuyển đổi số của ngành giáo dục. 
- Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy và học theo hướng tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp 4.0.
- Đảm bảo tất cả học sinh đều được học theo chương trình giáo dục phổ thông trong thời gian nghỉ học ở trường để phòng chống Covid-19.
- Nâng cao năng lực tự học của học sinh và kĩ năng tổ chức dạy học qua Internet của giáo viên.
- Tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường và gia đình trong việc tổ chức, hỗ trợ học sinh trong học tập.
2. Yêu cầu cần đạt 
- Đối với nhà trường: Tạo điều kiện cho giáo viên tự do chọn lựa các hình thức
dạy trực tuyến theo khả năng Microsoft Teams, Zoom, Google Meet... bảo đảm chất lượng khi dạy online hay offline.
- Đối với giáo viên: Phải có kỹ năng xây dựng và lựa chọn nội dung dạy học phù hợp; tích cực ứng dụng CNTT vào quá trình soạn bài - trình chiếu nội dung dạy học.
- Đối với học sinh: Phải có máy tính hoặc điện thoại thông minh kết nối Internet; tham gia học tập và hoàn thành làm bài kiểm tra đầy đủ theo hướng dẫn của giáo viên.
- Đối với Cha mẹ học sinh: Chuẩn bị các điều kiện cơ bản cho học sinh học trực tuyến; phối hợp, hướng dẫn con em mình hoàn thành các yêu cầu của giáo viên.
III- Biện pháp thực hiện 
1. Thời gian dạy trực tuyến
 - Từ ngày 08/9/2021 đến ngày 10/9/2021: Giáo viên hướng dẫn học sinh phương pháp học tập trên môi trường internet, hướng dẫn cha mẹ học sinh, đặc biệt là cha mẹ học sinh lớp 1 phương pháp hỗ trợ việc học của học sinh.
- Từ ngày 13/9/2021 đến ngày 17/9/2021: Giáo viên ôn tập các kiến thức cũ cần thiết cho học sinh. Riêng đối với lớp 1, giáo viên giới thiệu các môn học, hướng dẫn học sinh viết các nét cơ bản.
- Từ ngày 20/9/2021 đến khi có thông báo mới: Giáo viên thực hiện dạy chương trình tuần 1 theo thời khóa biểu của nhà trường.
2. Biện pháp thực hiện
- Giáo viên chia học sinh thành 3 nhóm sau
· Nhóm 1: Nhóm học sinh có đủ điều kiện để học trực tuyến (hình thức online).
-  Giáo viên GV tổ chức qua các ứng dụng hỗ trợ học trực tuyến như Microsoft Teams, Zoom, Google Meet... Học sinh tương tác trực tiếp với giáo viên. 
· Nhóm 2: Nhóm học sinh không thể học được trực tuyến nhưng phụ huynh có thể hỗ trợ (Hình thức offline) 
- Giáo viên dạy nhiều môn phối hợp với giáo viên bộ môn chuyển giao nhiệm vụ học sinh thông qua group zalo, viber đến cho các em học sinh. Nội dung gồm các link videoclip được đăng tải trên kênh youtube của trường. Phụ huynh sẽ hướng dẫn học sinh xem các videoclip và kết hợp với sách giáo khoa để tìm hiểu nội dung bài học. Tương tác giải bài tập chụp hình gởi lại vào group lớp hoặc riêng với giáo viên, hỏi đáp qua điện thoại với giáo viên
·  Nhóm 3: Nhóm học sinh không thể học được trực tuyến, phụ huynh không thể hỗ trợ (HS ở quê, không có ba mẹ ở cùng, không thể sử dụng thiết bị kết nối mạng hoặc gia đình khó khăn…) 
-  Giáo viên giữ liên hệ với CMHS, xác nhận việc học tạm tại trường ở quê của học sinh. Tư vấn để CMHS yên tâm cho con học tạm tại địa phương đang ở.
- Giáo viên gọi điện thoại trực tiếp để hướng dẫn học sinh một số nhiệm vụ học tập đơn giản. Bênh cạnh đó, Giáo viên hướng dẫn phụ huynh tổ chức cho học sinh tham khảo bài dạy trên các kênh truyền hình hỗ trợ học tập như VTV1, VTV2, VTV7, HTV Key, HTVC, SCTV.
3. Phân bổ thời gian học trực tuyến / Thời khóa biểu học trực tuyến: 
· Thời khóa biểu học trực tuyến: BUỔI SÁNG (4 tiết/buổi)
- Giáo viên các khối lớp tiến hành dạy theo thời khóa biểu học trực tuyến đã được Hiệu trưởng duyệt.  
* Đối với khối lớp 1, lớp 2: 
Sáng: 4 tiết , Thời gian mỗi tiết học 25 phút. Kết thúc mỗi tiết học nghỉ 10 phút. Sau tiết 1,2  học sinh thư giãn 30 phút.
- Giáo viên thực hiện theo hình thức online (chủ yếu là Tiếng Việt, Toán), số tiết còn lại được tổ chức theo hình thức offline qua video vào group lớp theo thời khóa biểu mỗi ngày.
- Giáo viên hướng dẫn học sinh kết hợp học trên truyền hình do Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện để việc học tập đạt hiệu quả hơn.
Đài truyền hình VTV phát sóng 3 môn Tiếng Việt, Toán, Tiếng Anh thời gian như sau:
· Kênh VTV1: từ 10 giờ đến 10 giờ 30 thứ hai đến thứ bảy hằng tuần phát sóng giảng bài môn Tiếng Việt 1.
· Kênh VTV2: từ 9 giờ 15 đến 9 giờ 45 và  14 giờ 30 đến 15 giờ thứ hai đến thứ bảy hằng tuần phát sóng giảng bài môn Tiếng Việt 1.
· Kênh VTV7: từ 14 giờ  đến 16 giờ 30 thứ hai đến thứ bảy hằng tuần phát sóng giảng bài môn Tiếng Việt, Toán, Tiếng Anh lớp 1 và lớp 2.
https://docs.google.com/document/d/1HS4Wkp1KKnM40iRL2rTpZkwVvXUzR6rm/edit?usp=sharing&ouid=
110366187983941207132&rtpof=true&sd=true 
* Đối với khối lớp 3, 4, 5
Sáng: 4 tiết , Thời gian mỗi tiết học 25 phút. Kết thúc mỗi tiết học nghỉ 10 phút. Sau tiết 1,2  học sinh thư giãn 30 phút.
Giáo viên thực hiện theo hình thức online (chủ yếu là Tiếng Việt, Toán, Khoa học, Lịch sử và Địa lý). Số tiết còn lại được tổ chức theo hình thức offline qua video vào group lớp theo thời khóa biểu mỗi ngày.
· Hình thức đánh giá:
- Trong quá trình học trực tuyến, học sinh vẫn được giáo viên đánh giá và lưu minh chứng đánh giá (chuyên cần, tham gia phát biểu, hoàn thành bài tập…). Khuyến khích giáo viên sử dụng giao bài tập và nhận xét trên phần mềm azota.
- Phụ huynh hỗ trợ giáo viên thu thập minh chứng sản phẩm học tập bằng cách chụp hình, quay video sản phẩm học tập và gửi phản hồi về cho giáo viên.
IV- Kết quả triển khai:
* Thuận lợi:
- Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của lãnh đạo Phòng Giáo dục. Các văn bản hướng dẫn được Phòng Giáo dục triển khai đầy đủ, kịp thời.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng hiệu quả thư việc bài dạy videoclip từ nguồn tất cả các trường trong Quận 5 góp phần giảm tải khối lượng công việc của từng giáo viên. Từ đó, giáo viên có thời gian đầu tư nâng cao chất lượng giảng dạy trực tuyến. 
- CBQL chỉ đạo giáo viên nắm rõ hoàn cảnh gia đình của từng học sinh để từ đó phân chia đối tượng học sinh thành các nhóm để có giải pháp tổ chức dạy học phù hợp, đảm bảo không để bất kỳ học sinh nào không được học tập. 
- Đội ngũ giáo viên chịu khó, ham học hỏi, biết sẻ chia và cùng nhau hoàn thành các bài giảng được cụm phân công. Cán bộ quản lý cùng đồng hành với giáo viên trong suốt thời gian dạy trực tuyến.
- Đa số CMHS rất quan tâm đến việc học trực tuyến của con em nên rất nhiệt tình hỗ trợ giáo viên.
* Khó khăn:
- Đường truyền mạng của giáo viên và học sinh không ổn định do lượng truy cập quá nhiều nên đôi lúc dạy trực tuyến chưa đảm bảo. Học sinh không tiếp thu hết được nội dung bài học.
  - Một số học sinh tránh dịch ở quê nên không có người hỗ trợ trong việc học tập trực tuyến.
 - Một số em không có thiết bị học tập trực tuyến hoặc gia đình có anh chị em cùng đi học nên không đủ thiết bị học.
* Giải pháp: 
- Giáo viên điện thoại trực tiếp hướng dẫn người nhà học sinh cách học tập trực tuyến để phối hợp theo dõi. Mỗi ngày giáo viên cũng điện thoại cho học sinh để nhắc nhở, kiểm tra hoặc giảng bài.
- Đối với việc thiếu thiết bị học tập trực tuyến: trường cố gắng xin hỗ trợ từ UBND Phường 1, CMHS của trường của lớp (laptop, điện thoại, Ipad cũ nhưng còn sử dụng được) cho học sinh khó khăn của trường.
- Đối với trường hợp gia đình có 2, 3 con cùng học, không đủ thiết bị thì giáo viên chủ nhiệm chú ý xếp lệch giờ học cho phù hợp.
- Trường giới thiệu gói cước 4G của Viettel để giáo viên và CMHS tham khảo, đăng kí sử dụng để nâng cấp dung lượng và ổn định đường truyền mạng trong quá trình dạy và học trực tuyến.
Trên đây là phương án triển khai dạy học trực tuyến học kì I năm học 2021-2022 của Trường Tiểu học Hàm Tử./.
                                                              Quận 5, ngày  17  tháng  9  năm  2021
                                                                              HIỆU TRƯỞNG
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