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KẾ HOẠCH
 TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG KHI HỌC SINH ĐI HỌC LẠI
Căn cứ Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ về ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”;

Căn cứ Công văn số 4726/BGDĐT-GDTC ngày 15/10/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tổ chức hoạt động dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục;

Căn cứ Quyết định số 2999/QĐ-UBND ngày 18/8/2021 của Uỷ ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phô Hô Chí Minh;

Căn cứ Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10/9/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hưởng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19;

Căn cứ Công văn số 283/BGDĐT-GDTC ngày 24/01/2022 của Bộ Gỉáo dục và Đào tạo về tổ chức dạy học hục tiếp tại các cơ sở giáo dục;

Căn cứ Công văn số 2323/SGDĐT-GDTH ngày 25/8/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về một số hướng dẫn trong công tác dạy học trên môi trường Internet trong giai đoạn học sinh tạm ngừng đến trường trong năm học 2021-2022;

Căn cứ Kế hoạch 3997/KH-UBND của, Uỷ ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ngày 30/11/2021 về tổ chức học tập trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Công văn số 3456/SGDĐT-CTTT ngày 02/12/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid'-19;

Căn cứ Công văn sổ 3427/SGDĐT-CTTT ngày 01/12/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện Quyết định 3900/QĐ-UBND ngày 16/11/2021 về Quy định tạm thời các biện pháp “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 trên địa bẩn Thành phố Hồ Chi Minh”;

Căn cứ Công văn số 9038/SYT-NVY ngày 03/12/2021 của Sở Y tế V/v hướng dẫn tạm thời Phương án kiểm soát dịch COVID-19 trong trường học;

 Căn cứ Công văn số 268/UBND-VX ngày 24/01/2022 của Uỷ ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phổ Hồ Chí Minh từ sau Tết Nguyên đán 2022;

Công văn số 249/SGDĐT-GDTH ngày 26/01/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Về một số hướng dẫn tổ chức dạy học cấp tiểu học khi học sinh trở lại trường học năm học 2021-2022;
Trường tiểu học Hanh Thông xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động khi học sinh đi học lại như sau: 
I. MỤC TIÊU
- Tổ chức hoạt động dạy học trực tiếp cho phù hợp với tình hình kiểm soát dịch bệnh tại địa bàn thành phố; từng địa bàn thành theo nguyên tắc khu vực nào kiểm soát được dịch thì chủ động cho học sinh trở lại trường học tập; linh hoạt tổ chức các hoạt động dạy học kết hợp chặt chẽ với công tảc phòng, chống dịch Covid-19;
- Duy trì, cùng cố chất lượng dạy học, giúp học sinh tiếp tục nẳm bắt được mạch kiến thức của chương hình, nhanh chóng hoà nhập với tiến độ học tập chung;

- Thực hiện đầy đủ theo Chương trình Giáo dục Phổ thông 2018 đổi với các lớp 1, lớp 2; tiếp tục thực hiện chương trình giáo dục theo Quyết định 16/2006 đối với các lớp 3, 4, 5, thực hiện tinh giản nội dung để tập trung giúp học sinh hoàn thành các nội dung cốt lõi theo hướng dẫn tại công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10/9/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Trường tổ chức hoạt động bán trú hoặc hai buổi/ngày cần bảo đảm đủ điều kiện tổ chức hoạt động, có sự đồng thuận cùa cha mẹ học sinh trước khi tiến hành tổ chức thực hiện;

- Xây dựng kế hoạch dạy học, kế hoạch bài dạy theo hướng kết hợp thực hiện chương trình theo đúng kế hoạch thời gian năm học, đồng thời ôn tập, củng cố kiến thức cần bổ sung cho học sinh trong thời gian học trực tuyến.
II.  THỜI GIAN VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Từ ngày 07/02/2022 đến ngày 10/02/2022:
 - Nhà trường thực hiện các công tác chuẩn bị đón học sinh trở lại trường học tập trực tiếp (Theo kế hoạch phân công) 

+  Ngày 7/2: Tập trung giáo viên nhân viên lúc 8g00

+ Ngày 8/2: Giáo viên tiếp tục ôn tập cho học sinh qua trực tuyến

+ Ngày 9/2: Họp cha mẹ học sinh khối Một có phụ huynh và học sinh kèm theo

GVCN sinh hoạt: Hướng dẫn PH và HS ra vào sân trường khi đưa đón;Trang bị khẩu trang cho học sinh;Theo dõi sức khỏe và phối hợp với giáo viên; cung cấp số điện thoại để liên lạc nhất; tổ chức hướng dẫn cho học sinh các quy định về phòng, chống dịch tại trường .Một số vấn đề khác của lớp

+ Sáng: 1/1; 1/2; 1/3; 1/4: 1/5: Từ 08.00 đến 9g00

+ Chiều 1/6; 1/7; 1/8; 1/9: họp cha mẹ học sinh dẫn học sinh lớp lúc 14g00

+ Ngày 10/2: Họp cha mẹ học sinh khối Hai,có phụ huynh và học sinh kèm theo. Từ 8g00 – 9g00 . GVCN sinh hoạt: Hướng dẫn PH và HS ra vào sân trường khi đưa đón;Trang bị khẩu trang cho học sinh;Theo dõi sức khỏe và phối hợp với giáo viên; Cung cấp số điện thoại để liên lạc nhất; tổ chức hướng dẫn cho học sinh các quy định về phòng, chống dịch tại trường; Một số vấn đề khác của lớp.
+ Chiều 10/2: GVCN họp trực tuyến với PH khối Ba- Bốn – Năm. Triển khai các vấn đề cần lưu ý trong công tác phối hợp với nhà trường chăm sóc, giáo dục học sinh; tổ chức hướng dẫn cho học sinh các quy định về phòng, chống dịch tại trường;

2. Từ ngày 11/02/2022 đến ngày 13/02/2022:

- Tập huấn cán bộ, giáo viên, nhân viên công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học (theo danh sách tổ covid)

+ Thời gian diễn tập từ 8g đến 9g30 phút ngày 11 tháng 02 năm 2022 

+ Ngày 11/2: Tập trung khối Một từ 7g30 đến 10g15; Khối Ba- Bốn - Năm từ 7g30 đến 10g30

+ Nộp hồ sơ đảm bảo các điều kiện an toàn khi học sinh quay trở lại học. 

+ Đón đoàn kiểm tra thẩm định các điều kiện tổ chức bán trú cho học sinh.
3. Từ ngày 14/02/2022 đến ngày 20/02/2022:

+ Bắt đầu tổ chức hoạt động dạy học 2 buổi/ngày hoặc bán trú cho tẩt cả các khối theo nhu cầu cùa học sinh và cha mẹ học sinh .

+ Giảo viên dành thời gian hướng dẫn cho học sinh các thói quen phòng dịch Covid-19 tại trường, xây dựng lại nền nếp học tập cho học sinh, nắm bắt, phân loại các học sinh theo từng nhóm căn cứ vào thời lượng tham gia học tập trên môi trường Internet và khà năng tiếp thu kiến thức của học sinh, tổ chức ôn tập kiến thức đã học trong giai đoạn học trên môi trường Internet trong tuần đầu tiên.

+ Xây dựng kế hoạch chuẩn bị kiểm tra định kì cuối học kì I đối với học sinh các khối lớp 1,2 theo hướng dẫn tại công văn số 3874/SGDĐT-GDTH ngày 31/12/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hưởng dẫn tổ chức dạy học, đánh giá học sinh tiểu học thực hiện Chương trình Giáo dục Phổ thông ứng phó dịch Covid-19.

4. Từ ngày 21/02/2022:

- Thực hiện vào chương trình tuần 20; tổ chức dạy kiến thức cốt lõi của bài mới theo hướng dẫn tại công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10/9/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiêu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19; kết hợp nhắc lại, củng cố các kiến thức cốt lõi đã triển khai trong giai đoạn hợc tập trên môi trường Internet;

- Tổ chức đầy đủ các hoạt động giáo dục tự chọn theo tiến độ chương trình và cảc hoạt động rèn luyện cho học sinh theo nhu cầu (tăng cường tiếng Anh, học tiếng Anh với người nước ngoài, kỹ năng sống, các câu lạc bộ ngoài giờ...)

- Học sinh lớp 1, 2 được kiểm tra định kì trong tuần 21.
+ Nhà trường tiến hành kiểm tra cuối học kỳ I từ ngày 28/02/2022 đến hết ngày 4/03/2022.

+ Lịch kiểm tra cụ thể cho từng buổi và ngày kiểm tra sẽ thông báo tới giáo viên và phụ huynh.

III. MỘT SỐ LƯU Ý CHUNG KHI ĐÓN HỌC SINH TRỞ LẠI TRƯỜNG
1. Công tác an toàn trường học, phòng chống dịch Covid-19

- Nhà trường chức dạy học trực tiếp phải được Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 của thành phố Thủ Đức và các quận, huyện kiểm tra, thẩm định kê hoạch, phương án phòng chổng dịch khi tổ chức tại cơ sở giáo dục theo hướng dẫn tại mục 1.4.1 Kế hoạch 3997/KH-UBND của Uỷ ban nhân dân Thành phổ Hồ Chí Minh ngày 30/11/2021 về tổ chức học tập trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

- Các cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trước khi vào trường phải tuyệt đổi tuân thủ các điều kiện về Phòng chống dịch Covid-19, nguyên tẳc 5K cùa Bộ Y tế, bảo đảm cơ sở vật chất đáp ứng đầy đủ các điều kiện được quy định tại Quyết định số 3588/QĐ-BCĐ ngày 15/10/2021 của Ban chỉ đạo Phòng, chống dịch Covid-19 Thành phố Hồ Chí Minh; thực hiện nghiêm túc và đầy đủ các hướng dẫn về Phòng, chống dịch Covid-19 của các cấp và cùa Sở Y tế Thành phố Hồ Chí Minh và các phương án kiểm soát dịch COVTD-19 trong trường học.

- Đối với học sinh có dấu hiệu thừa cân: Nhân viên y tế nhà trường kết hợp với giáo viên chủ nhiệm rà soát, nắm bắt, theo dõi chặt chẽ; đưa ra các bài tập, chế độ dinh dưỡng phù hợp với học sinh để lấy lại thể trạng và sức khoẻ ổn định.

2. Công tác biên chế lớp học

· Việc tố chức, biên chể lớp học là do Hiệu trưởng quyết định. Học sinh được tham gia học tập trực tiếp trên tinh thần tự nguyện, không bắt buộc của học sinh và cha mẹ học sinh.

+ Đổi với các học sinh tham gia học tập trực tiếp tại trường: Giáo viên chủ động phân loại học sinh theo năng lực, tổ chức hướng dẫn các hoạt động học tập theo nhóm, có các giải pháp đê củng cô, bôi dưỡng kiến thức đổi với những học sỉnh chưa tham gia học tập trong giai đoạn học trực tuyến, hoặc chưa đạt được các yêu cầu vềphẩm chất, nănglực.

+ Đối với các học sinh chưa tham gia học tập trực tiếp tại trường: Học sinh tiếp tục học trên môi trường Internet, trên truyền hình, hoàn thành các nhiệm vụ học tập theo hướng dẫn của giáo viên. Vào đầu mỗi tuần học, giáo viên chủ động chuẩn bị các nhiệm vụ học tập trong một tuần và giao đến cho các học sinh chưa tham gia học tập trực tiếp,, hướng dẫn các em hoàn thành các nhiệm vụ học tập được giao, trong quá trình học tập, học sinh có thể liên hệ với giáo viên để được giải đáp, hướng dẫn các thắc mắc và được đánh giá kết quà thực hiện nhiệm vụ học tập vào cuối mỗi tuần;

- Đối với môn tiếng Anh lớp 1, lớp 2: Ôn tập kiến thức đã triển khai trong giai đoạn học tập gián tiếp, tập trung 2 kỹ nâng nghe và nói. Tránh hoặc giảm các hoạt động trò chơi giao tiếp mang tính tiếp xúc gần; đối với môn tiếng Anh lớp 3, 4 và 5: Khảo sát nắm tình hình tiếp thụ bài của học sinh trong thời gian dạy học trên môi trường Internet, chuẩn bị kiến thức trọng tâm cần ôn tập trong 2 tuần đầu. Sau 2 tuần đầu ôn tập, tiến hành dạy đủ 4 kỹ năng theo đúng tiến độ chương trình cho học sinh.

Trên đây là  kế hoạch tổ chức hoạt động học tập trực tiếp cho học sinh trường  Tiểu học Hanh Thông trở lại trường học năm học 2021-2022 đề nghị Cán bộ; Giáo viên; Công nhân viên nhà trường nghiêm túc thực hiện, bảo đảm hiệu quả và an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và người thân trong giai đoạn tổ chức dạy học trực tiếp.
Nơi nhận:                                                                                 HIỆU TRƯỞNG

- PGDĐT; (để báo cáo)

- Các bộ phận liên quan;

- Lưu: VT
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