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	Gò Vấp, ngày 02  tháng 7  năm 2021


KẾ HOẠCH THỰC HIỆN
tuyển sinh vào lớp 1, chuyển trường 
Năm học 2021 - 2022

Căn cứ Chỉ thị số  10/CT-UBND  ngày 19 tháng 6 năm 2021 của ủy ban nhân dân thành phố về việc siết chặt và tang cường các biện pháp phòng chống dịch Covid 19 trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.

Căn cứ vào kế hoạch huy động trẻ và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2020 - 2021 được ban hành  kèm theo quyết định số 989/QĐ-UBND ngày 10 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Gò Vấp;
Căn cứ vào văn bản hướng dẫn điều chỉnh thời gian, hình thức tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh năm học 2021-2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Gò Vấp; 

Trường Tiểu học Hanh Thông xây dựng kế hoạch huy động trẻ đến trường và tuyển sinh vào lớp năm học 2021 - 2022 như sau:

I. YÊU CẦU
1. Đảm bảo đủ chỗ học cho con em nhân dân Diện thường trú Phường 4; Phường 5 gồm các khu phố: 1,3,4,8; Phường 7 gồm khu phố 2,4,5,6,7. Không nhận học sinh học sớm tuổi và không nhận học sinh trái tuyến ngoài Quận.
2. Nhà trường phối hợp chặt chẽ với Hội đồng giáo dục phường 4 để vận động và tiếp nhận toàn bộ số trẻ 6 tuổi được nhập học lớp1. Thực hiện tuyển sinh ở mỗi bậc học đúng quy chế của Bộ giáo dục và đào tạo, đảm bảo công khai, nghiêm túc, công bằng.

3. Phấn đấu 100% học sinh lớp 1 được học 2 buổi/ ngày để thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018, đồng thời xây dựng kế hoạch những năm tiếp theo cho các lớp còn lại học 2 buổi/ ngày.
4. Đảm bảo thực hiện đúng các hướng dẫn an toàn phòng chống dịch bệnh khi tổ chức công tác tuyển sinh. 
II. VỀ TIÊU CHÍ TUYỂN SINH

Tuyển sinh vào lớp 1: Số lượng trẻ 6 tuổi vào lớp 1 (sinh năm 2015) Năm học 2020 - 2021 là 391 em.
III. PHƯƠNG THỨC TIẾP NHẬN HỒ SƠ LỚP 1
1. Tiếp nhận hồ sơ trẻ vào lớp 1:
 Trường Tiểu học Hanh Thông triển khai việc tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh lớp 1 tại  trường qua hình thức Online từ ngày 20/7/2021 đến ngày 28/7/2021 theo các bước như sau:

Bước 1: CMHS đăng nhập vào trang tuyensinh.pgdgovap.hcm.edu.vn; điền chính xác thông tin của học sinh hoặc mã hồ sơ để tra cứu kết quả phân tuyến; bấm vào nút”Cập nhật’’ sau đó in Giấy báo nhập học lớp 1 từ phần mềm tuyển sinh (Như hình minh họa).

Bước 2: CMHS điền số điện thoại liên lạc của CMHS vào Giấy báo nhập học lớp 1 của học sinh (vào góc phía trên bên phải của Giấy báo nhập học).

Bước 3: CMHS chụp hình, scan dạng hình ảnh hoặc dạng pdf, (thực hiện theo phụ lục hình ảnh) các giấy tờ sau: ( Như đã hướng dẫn của PGD )
- Giấy báo nhập học lớp 1 (đã điền số điện thoại liên lạc của CMHS).

- Giấy xác nhận cư trú ( Đối với diện thường trú tại quận Gò Vấp: mặt chính Hộ khẩu có tên chủ hộ, trang có tên của trẻ và trang cuối của Hộ khẩu nếu có điều chỉnh thông tin trên Hộ khẩu.)
· Phiếu thông tin đăng kí ( phụ lục đính kèm )
Bước 4: Gửi hồ sơ của trẻ về địa chỉ Email:   
truongtieuhochanhthong@gmail .com

2. Trả hồ sơ học bạ học sinh hoàn thành chương trình tiểu học (HTCTTH)
 Nhà trường tạm dừng việc trực tiếp trả hồ sơ học bạ lớp 5 của học sinh HTCTTH. Thời gian thực hiện trả hồ sơ học bạ sẽ được Phòng GD&ĐT, và nhà trường thông báo đến cha mẹ học sinh (CMHS) sau.

3. Các trường hợp chuyển trường lớp 2-3-4-5:
Phụ huynh có nhu cầu chuyển đến hoặc chuyển đi vui lòng liên hệ sau 01/8/2021.
4. Một số lưu ý:
· Khi trường TH Hanh Thông tiếp nhận hồ sơ (bản chính) trong diện được phân tuyến, những trường hợp địa chỉ trên Giấy báo nhập học lớp 1 do CMHS đã gửi không khớp với địa chỉ cư trú trên Hộ khẩu, trường TH Hanh Thông sẽ lập biên bản kèm hồ sơ minh chứng gửi về Phòng GD&ĐT. Phòng GD&ĐT không thực hiện phân tuyến lại mà chỉ bố trí đảm bảo trẻ, học sinh có chỗ học.
· Nhà trường sẽ tiến hành đối chiếu hồ sơ sau khi tập trung học sinh, phụ huynh phải chịu hoàn toàn trách nhiệm về tính chính xác các thông tin đã khai.
Phụ huynh có thắc mắc vui lòng liên hệ : Cô Nhi – đth 0707726269
                                                                                              0908072620
5. Tổ chức thực hiện:
 Từ ngày 20/7/2021 đến ngày 28/7/2021 nhà trường tiệp nhận hồ sơ đăng kí lớp 1 năm học 2021-2022 qua Email.
     ( Phụ huynh nộp trễ hạn; không nộp sẽ hoàn toàn chịu trách nhiệm )
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