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PHỤ LỤC III
THÀNH TÍCH TIÊU BIỂU
Tập thể, cá nhân trong lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH – CATP

(Ban hành kèm Công văn số          /CATP-PC07, ngày    /9/2021)


* Tập thể:

1. Phòng Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ (Phòng PC07) - Công an TP Hồ Chí Minh.

2. Đội chữa cháy và và cứu nạn cứu hộ Khu vực I- Phòng PC07.

* Cá nhân:

1. Đại tá Huỳnh Quang Tâm - Trưởng phòng PC07 - CA TP HCM.

2. Thượng tá Nguyễn Thanh Tùng - Đội trưởng Đội Tham mưu Phòng PC07 - CA TP HCM.

3. Thiếu tá Nguyễn Chí Thành - Phó Đội trưởng Đội Công tác chữa cháy  và CNCH - Phòng PC07.

4. Đại úy Nguyễn Hữu Đạo - Cán bộ Đội chữa cháy&CNCH khu vực I - Phòng PC07.

5. Trung úy Trần Nhật Phương - Cán bộ Đội Công tác chữa cháy và CNCH - Phòng PC07.

6. Trung úy Võ Hoàng Huy - Cán bộ Đội Chữa cháy và CNCH - Công an Quận 1.

THÀNH TÍCH CHI TIẾT

I. TẬP THỂ:

1. Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH - Công an TP Hồ Chí Minh: 

“Nối tiếp truyền thống vẻ vang của lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH, lập nhiều chiến công xuất sắc trong cứu người, cứu tài sản cho nhà nước và Nhân dân”
- Địa chỉ: 258 Trần Hưng Đạo, P.Nguyễn Cư Trinh, Quận 1, TPHCM.
- Liên hệ: Đ/c Huỳnh Quang Tâm – Trưởng Phòng PC07 (0903906025)

- Thành tích tiêu biểu:

Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH - Công an TP Hồ Chí Minh có chức năng tham mưu cho Ban Giám đốc Công an Thành phố về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, là đơn vị chủ lực chi viện và xử lý các sự cố, tai nạn liên quan đến cháy, nổ và cứu nạn, cứu hộ xảy ra trên địa bàn thành phố.
Thời gian qua, Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH đã tích cực chủ động tham mưu cho Công an Thành phố tham mưu cho Thành ủy, UBND Thành phố ban hành nhiều văn bản triển khai công tác PCCC&CNCH trên địa bàn, điển hình: Chỉ thị số 22/2013/CT-UBND ngày 31/12/2013 của UBND TP về triển khai các biện pháp ngăn chặn cháy lớn trên địa bàn TP HCM; Quyết định số 6630/QĐ-UBND ngày 14/12/2013 về phê duyệt đề án nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố ngang tầm với các nước trong khu vực; Kế hoạch số 1597/KH-UBND ngày 12/5/2019 của UBND TP về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 32/CT-Ttg ngày 5/8/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác PCCC tại khu dân cư; Công văn số 2802/UBND-NCPC ngày 12/7/2019 của UBND Thành phố về triển khai thực hiện Công điện số 584/CĐ-TTg ngày 19/5/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy và chữa cháy; Kế hoạch số 2401/KH-CATP-PC07 về việc triển khai các ý kiến chỉ đạo, kết luận của đồng chí Thiếu tướng Lê Quốc Hùng - Thứ trưởng Bộ Công an về thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ trên địa bàn TP Hồ Chí Minh; Kế hoạch số 3399/KH-CATP-PC07 ngày 2/10/2020 về triển khai thực hiện kế hoạch số 247/KH-BCA-C07 ngày 12/6/2020 của Bộ Công an về triển khai thực hiện Quyết định số 630/QĐ-TTg ngày 11/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 1669/KH-CATP-PC07 ngày 10/5/2021 về triển khai thực hiện đợt cao điểm về tuyên truyền, kiểm tra an toàn PCCC đối với khu dân cư, hộ gia đình, nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh …

Hàng năm, Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH đã tích cực tham mưu cho UBND Thành phố thành lập các đoàn kiểm tra liên ngành để tiến hành kiểm tra đột xuất công tác PCCC đối với các đơn vị cơ sở trên địa bàn thành phố. Nghiên cứu, tham mưu cho UBND TP Hồ Chí Minh báo cáo Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, Ngành có liên quan về những bất cập trong thi hành Luật PC&CC trên địa bàn Thành phố, xây dựng kế hoạch tổ chức thực tập các phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ quy mô cấp Quốc gia, cấp Thành phố.

Bên cạnh đó, đơn vị đã triển khai thực hiện nhiều kế hoạch mang lại hiệu quả cao trong công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật và kiến thức PCCC đến các sở, ngành, cơ quan, tổ chức và Nhân dân Thành phố, phát động phong trào toàn dân tham gia công tác PCCC. Qua đó, công tác xây dựng phong trào toàn dân tham gia PCCC được nâng lên, luôn có sự gắn kết với phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Lực lượng PCCC tại chỗ đã được huấn luyện, xây dựng, củng cố lực lượng, phương tiện tại chỗ theo phương châm 4 tại chỗ, góp phần đảm bảo ANTT trên địa bàn thành phố.

Trong công tác thường trực sẵn sàng chiến đấu, đơn vị điều động lực lượng, phương tiện, xuất xe đến đám cháy và tham gia chữa cháy kịp thời, hiệu quả, góp phần kéo giảm số vụ cháy và thiệt hại do cháy gây ra trên địa bàn Thành phố. Đơn vị đã tiếp nhận từ UBND Thành phố, Bộ Công an hàng chục lượt xe, tàu chữa cháy chuyên dụng hiện đại như xe thang chữa cháy và CNCH 72M, xe chữa cháy công nghệ 1.7, xe điều khiển tự động chữa cháy đa năng và phá dỡ công trình, xe chữa cháy đường hầm 2  đầu, xe chữa cháy có két nước 2.000 lít, xe chữa cháy cơ động, xe cẩu cứu hộ giao thông, xe xử lý hóa chất, tàu chữa cháy ST 15, mô hình đào tạo, huấn luyện chữa cháy và CNCH Fireblast.
Qua đó, phương tiện chữa cháy hiện đại đã góp phần nâng cao hiệu quả chiến đấu, cứu được nhiều người và tài sản cho Nhân dân. Tính từ tháng 8/2018 đến nay, đơn vị đã tham mưu điều động hơn 784 đội hình phương tiện, trang thiết bị chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của lực lượng Cảnh sát PCCC&CNCH - CATP, gồm: 3.562 lượt xe, tàu, ca nô chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cùng 21.227 lượt CBCS đến 831 địa điểm xảy ra các vụ, việc liên quan đến cháy, nổ và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn Thành phố, trực tiếp phối hợp cứu chữa 422/513 vụ cháy (tỷ lệ 82,26%), xử lý 254/318 vụ tai nạn, sự cố (tỷ lệ 79,9%), bảo vệ được hàng trăm nhà dân, hàng ngàn m2 diện tích nhà xưởng sản xuất, kho chứa hàng của doanh nghiệp; trực tiếp cứu được 166 người, hướng dẫn trên 150 người tự thoát nạn trong các đám cháy, cứu được 125 người trong các vụ tai nạn, sự cố, tìm được 43 thi thể nạn nhân.

Trong thời gian vừa qua, Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH đã chủ động nghiên cứu, phát triển, ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác chỉ huy chữa cháy- cứu nạn cứu hộ, đã mang lại hiệu quả thiết thực trong công tác tiếp nhận, xử lý các tin báo cháy, cứu nạn cứu hộ, điển hình như: Đề tài nghiên cứu khoa học: “Xây dựng cơ sở dữ liệu mạng lưới cấp nước phục vụ công tác chữa cháy trên địa bàn TP HCM”. Hiện nay kết quả của đề tài đã được triển khai cài đặt trên các máy trực ban tác chiến tại các đơn vị trực thuộc, kết hợp bản đồ kỹ thuật số, hướng đẫn dường đi, vị trí trụ nước chữa cháy, giúp công tác chữa cháy nhanh chóng kịp thời, hiệu quả. 







Bên cạnh đó còn là Hệ thống số hóa cuộc gọi 114 và ghi âm quản lý máy bộ đàm; Hệ thống liên thông tổng đài thông tin liên lạc khẩn cấp 113-114-115; Hệ thống tiếp nhận cảnh báo và xử lý tin cháy tự động EWS VN13 do Tập đoàn EL-TROCK của Đức và hệ thống Gsafe của công ty GTEL ICT cung cấp và lắp đặt; Ứng dụng báo cháy nhanh HELP 114; Ứng dụng tuyên truyền an toàn PCCC trên mạng xã hội Zalo và Website của Phòng. 

Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH đã sử dụng những ứng dụng này để thông báo cho người dân thông tin về các vụ cháy, nổ, sự cố, tai nạn… nhằm cảnh báo, tuyên truyền để người dân nâng cao ý thức cảnh giác đề phòng không để xảy ra cháy nổ, tai nạn, sự cố. Đơn vị đã xây dựng nhiều hình ảnh, video hướng dẫn các biện pháp phòng cháy, các biện pháp chữa cháy, kỹ năng tự thoát nạn và kỹ năng tự CNCH đối với các loại hình cháy, nổ, tai nạn, sự cố để đưa lên ứng dụng cho người dân được biết để chủ động biết, thực hiện. Qua đó, người dân sinh sống và làm việc tại TP.HCM có thể dễ dàng liên hệ với lực lượng Cảnh sát PCCC để báo tin cháy, nổ, cần cứu nạn cứu hộ và nhiều tin liên quan đến tình hình an ninh trật tự khác. 







Ngoài công tác ứng dụng khoa học công nghệ vào phục vụ cho công tác cứu chữa các vụ cháy, cứu nạn cứu hộ, Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH còn nghiên cứu ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý, điều hành, xây dựng chính phủ điện tử, điển hình là: triển khai hệ thống Hội nghị truyền hình trực tuyến; Phần mềm “Một cửa luân chuyển hồ sơ” để thực hiện quy trình luân chuyển hồ sơ cấp giấy phép thẩm duyệt thiết kế về PCCC và cấp cac loại giấy phép về PCCC cho các cơ quan, doanh nghiệp và các nhân trên địa bàn Thành phố; Phần mềm Quản lý văn bản và hồ sơ công việc qua mạng; Hệ thống cảnh báo cháy nhanh tại Trung tâm thông tin chỉ huy đến các cơ sở lắp đặt hệ thống cảnh báo cháy nhanh kết nối về Trung tâm thông tin chỉ huy 114.

Bên cạnh công tác tham mưu thì công tác phối, kết hợp giữa các cấp, các ngành, các đơn vị trong công tác PCCC&CNCH cũng được duy trì, đẩy mạnh theo tinh thần Chỉ thị 48-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới, Cảnh sát PC&CC Thành phố cũng như Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH luôn chủ động tham mưu, phối hợp với các đơn vị vũ trang và các sở, ngành liên quan xây dựng, triển khai các kế hoạch, phương án thực hiện công tác giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn Thành phố. Hàng năm đều xây dựng kế hoạch và tổ chức Lễ ra quân thực hiện cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm đảm bảo trật tự an toàn xã hội, bảo vệ Tết Nguyên Đán theo chỉ đạo; xây dựng và triển khai thực hiện các kế hoạch tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn PCCC các cơ sở trọng điểm về chính trị, kinh tế, văn hóa; bố trí lực lượng, phương tiện bảo vệ an toàn các địa điểm tiếp đón các Đoàn lãnh đạo trong và ngoài nước đến thăm và làm việc tại thành phố Hồ Chí Minh, bảo vệ các địa điểm tổ chức Lễ, Hội, các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội diễn ra trên địa bàn Thành phố. Đồng thời phối hợp với các đơn vị liên quan thường xuyên tổ chức thực hiện tốt việc tập luyện và diễn tập phương án xử lý tình huống chống biểu tình bạo loạn chính trị kết hợp diễn tập phòng thủ trên địa bàn Thành phố. 

Với những thành tích đã đạt được, Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH- Công an TP Hồ Chí Minh đã vinh dự nhiều lần được nhận Cờ Thi đua của Chính phủ, Cờ Thi đua, bằng khen của Bộ Công an, bằng khen của UBND Thành phố Hồ Chí Minh.


Ngoài ra, qua các phong trào thi đua, lực lượng Cảnh sát PCCC- Công an Thành phố Hồ Chí Minh đã được Nhân dân Thành phố ghi nhận thành tích và được các cấp lãnh đạo biểu dương, khen thưởng, cụ thể: Chủ tịch Nước tặng và truy tặng Huân chương dũng cảm cho 4 cá nhân; Bộ Công an tặng Cờ thi đua cho 1 tập thể, tặng Bằng khen cho 5 tập thể, 3 cá nhân; UBND Thành phố Hồ Chí Minh tặng Bằng khen cho 15 tập thể, 7 cá nhân; Cục Cảnh sát PCCC&CNCH tặng Giấy khen cho 2 tập thể 6 cá nhân; Giám đốc Cảnh sát PC&CC thành phố Hồ Chí Minh tặng Giấy khen 135 lượt tập thể, 376 lượt cá nhân qua các mặt công tác, các đợt thi đua.
2. Đội Chữa cháy và Cứu nạn cứu hộ Khu vực 1: 

“Bảo vệ tính mạng, tài sản của Nhân dân là lẽ sống của người lính PCCC!”
- Địa chỉ: 258 Trần Hưng Đạo, P. Nguyễn Cư Trinh, Quận 1, TP. HCM.

- Số điện thoại liên hệ: Đ/c Võ Tấn Đạt – Đội Trưởng (0703261275).

- Thành tích tiêu biểu:

 Đội Chữa cháy và cứu nạn cứu hộ Khu vực 1 trực thuộc Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH (PC07) – Công an Thành phố Hồ Chí Minh, có chức năng, nhiệm vụ tham mưu cho Đảng ủy – BCH Phòng PC07 về công tác chữa cháy và cứu nạn cứu hộ trên địa bàn Quận 1, 3, 4, 5, 8, 10. Là một trong những Đội quân chiến đấu “thiện chiến” nhất của lực lượng Cảnh sát PCCC- Công an TP Hồ Chí Minh. 

Từ khi thành lập đến nay,  Đội Chữa cháy và cứu nạn cứu hộ Khu vực 1 đã trực tiếp tham gia cứu chữa hàng trăm vụ cháy, nổ, cứu nạn cứu hộ và tham gia bảo vệ an toàn PCCC các sự kiện quan trọng của Thành phố… Đơn vị quản lý, sử dụng nhiều phương tiện chữa cháy, CNCH hiện đại (xe thang chữa cháy, xe công nghệ 1-7, xe chữa cháy hóa chất…), cán bộ chiến sĩ dày dạn kinh nghiệm, dũng cảm và giàu lòng nhân ái, mỗi khi xuất quân tham gia cứu chữa các vụ cháy, thời gian Đội chữa cháy&CNCH đến rất nhanh, cứu chữa kịp thời đã làm giảm thiệt hại sau cháy, nổ xuống thấp nhất, cứu được hàng chục người thoát nạn trong lúc nguy hiểm, khi sự sống đang rất mong manh. Điển hình như năm 2020, đơn vị nhận tin và xuất xe tham gia chữa cháy 29 vụ, tham gia cứu nạn cứu hộ 9 vụ; phối hợp diễn tập phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ 19 cuộc; xuất 126 lượt xe cùng 756 lượt CBCS tham gia bảo vệ đảm bảo an toàn PCCC tại các Lễ hội hoa xuân, bắn pháo hoa, phiên tòa xét xử, Đại hội Đảng bộ Công an Thành phố, vận chuyển toa tàu tuyến Metro… tổng cộng 36 cuộc, đã góp phần đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn Thành phố. 

Một số vụ chữa cháy, cứu nạn cứu hộ điển hình mà đơn vị đã tham gia, đạt được kết quả tốt trong công tác cứu người, cứu tài sản cho nhân dân như:

 Vào lúc 10 giờ 16 phút ngày 11/7/2019,  Đội Chữa cháy và cứu nạn cứu hộ Khu vực 1 nhận lệnh từ Trung tâm chỉ huy yêu cầu chữa cháy tại Ký túc xá Trường cao đẳng nghề Cao Thắng (số 937 Trần Hưng Đạo, phường 1, quận 5). Đơn vị nhanh chóng xuất 5 xe cùng 30 CBCS đến hiện trường. Đám cháy xuất phát từ một căn hộ tại lầu 4 của ký túc xá, chủ hộ đã khóa trái cửa đi ra ngoài. Chỉ khoảng 5 phút sau đó, vụ cháy đã được đơn vị khống chế, dập tắt nhanh chóng, không cho phát triển cháy lan, cháy lớn. Bên cạnh đó, đơn vị đã hướng dẫn thoát nạn cho 25 người theo lối cầu thang bộ xuống đất an toàn. Xe thang cứu hộ dài 56m đã vươn lên tầng 6 cứu được 3 nạn nhân (trong đó có 1 trẻ em khoảng 3 tuổi) bằng giỏ thang xuống đất an toàn.

Rạng sáng ngày 12/7/2019, đơn vị nhận tin báo cháy nhà dân tại số 334 Trần Hưng Đạo B, phường 11, quận 5. Đơn vị đã xuất đội hình chữa cháy gồm 5 xe cùng 30 CBCS đến nơi triển khai nhiều hướng tấn công, đã nhanh chóng dập tắt được đám cháy. Vụ cháy khiến hai cụ già bị mắc kẹt trong ngôi nhà, lực lượng bảo vệ dân phố và người dân đã dùng thang chữ A hướng dẫn thoát ra ngoài an toàn. Do công tác chữa cháy kịp thời nên đám cháy chỉ phát triển nhỏ, Cảnh sát PCCC đã bảo vệ được nhiều tài sản có giá trị của chủ nhà, không cho đám cháy phát triển cháy lan qua các nhà dân lân cận.

Vào lúc 7 giờ 35 phút ngày 5/9/2019, đơn vị nhận tin báo cháy tại hộ gia đình kết hợp sản xuất kinh doanh - buôn bán quần áo tại số 323 Nguyễn Trãi (phường 7, quận 5). Đơn vị nhanh chóng xuất 6 xe cùng 36 CBCS đến nơi triển khai vươn thang lên tầng thượng cứu được 1 phụ nữ (SN 1989 - đang mang thai) trong tình trạng hoảng loạn xuống đất an toàn. Vụ cháy xảy ra tại ngôi nhà 3 lầu, có diện tích sàn khoảng 300m2, chất cháy là vải vóc, biển pano quảng cáo nên đám cháy phát triển nhanh. Người dân phát hiện ra đám cháy khi đã phát triển lớn, vội báo cho lực lượng Cảnh sát PCCC. Hàng chục cán bộ chiến sĩ thuộc Đội Chữa cháy và cứu nạn cứu hộ Khu vực 1 đã tích cực chữa cháy, triển khai nhiều hướng tấn công để nhanh chóng cô lập đám cháy. Trong quá trình tích cực cứu chữa, đã có chiến sĩ bị thương khi tiến sâu vào trong ngôi nhà để chữa cháy và tìm kiếm người bị nạn. 


Để đơn vị phát triển vững mạnh, đạt được nhiều thành tích trong công tác, cấp ủy-Ban Chỉ huy Đội chữa cháy và CNCH đã tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho CBCS, thường xuyên chăm lo tạo điều kiện để bồi dưỡng về trình độ chính trị, trình độ chuyên môn cho CBCS trong đơn vị.  Bên cạnh đó là chú trọng chăm lo tốt đời sống vật chất và tinh thần của CBCS, quán triệt đến từng Đảng viên, CBCS về các Nghị quyết, chủ trương đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, chỉ thị của Ngành nhằm giúp cho CBCS xác định đúng lập trường, tư tưởng chính trị và kiên định mục tiêu lý tưởng cách mạng. 


Ngoài ra đơn vị còn thực hiện tốt công tác chính sách cán bộ, thăm hỏi, động viên CBCS bị ốm đau, bệnh tật, gia đình có tang hoặc người thân bị bệnh, chịu ảnh hưởng của thiên tai, lũ lụt, nhằm giáo dục và động viên CBCS yên tâm, vững vàng hơn trong cuộc sống và trong công tác. Qua đó, 100% CBCS trong đơn vị nêu cao tinh thần tương thân tương ái, tương trợ giúp đỡ lẫn nhau khi gặp khó khăn, tham gia các hoạt động nhân đạo, cộng đồng.


Với những thành tích đạt được, đơn vị đã giành được danh hiệu thi đua Đơn vị quyết thắng cấp Công an Thành phố, nhận nhiều giấy khen của  Công an TP Hồ Chí Minh, được đề xuất tặng bằng khen của Bộ Công an.

II. CÁ NHÂN:

1. Đại tá Huỳnh Quang Tâm - Trưởng Phòng Cảnh sát PCCC và CNCH - CATP.HCM: 

“Người chỉ huy truyền lửa cho cán bộ chiến sĩ!”
- Năm sinh:  21/10/1973  

- Địa chỉ: 258 Trần Hưng Đạo, P.Nguyễn Cư Trinh, Q1, TPHCM.

- Số điện thoại liên hệ:  0903.906.025

- Thành tích tiêu biểu: 

Với cương vị là đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố, Bí Thư Đảng ủy – Trưởng phòng Cảnh sát PCCC&CNCH, Đại tá Huỳnh Quang Tâm đã lãnh đạo đơn vị hoàn thành tốt các mặt công tác trên tất cả các lĩnh vực.

Trong thời gian qua, đồng chí đã lãnh đạo đơn vị kịp thời tham mưu cho Ban Giám đốc Công an thành phố tham mưu cho Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành 11 văn bản chỉ đạo các đơn vị sở, ngành triển khai thực. hiện các nội dung công tác PCCC&CNCH; Tổ chức thành công 2 Hội nghị tổng kết chuyên đề về PCCC&CNCH và 1 cuộc diễn tập Phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cấp Thành phố; 3 cuộc thực tập phương án chữa cháy và CNCH huy động nhiều lực lượng và phương tiện tham gia; 3 Hội nghị rút kinh nghiệm toàn diện công tác tổ chức chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ đối 6 vụ cháy lớn xảy ra trên địa bàn Thành phố; 34 lớp tập huấn cộng đồng về công tác PCCC&CNCH cho các trường hợp là đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành, lãnh đạo Ủy ban nhân dân và Công an 24 quận. huyện; cán bộ đội viên Đội phòng cháy và chữa cháy cơ sở; cán bộ đội viên đội phòng cháy và chữa cháy chuyên ngành; đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Công an cấp xã; Trưởng ấp, tổ dân phố; Cán bộ đội dân phòng; Chủ hộ kinh doanh nhỏ, lẻ tại 24 quận, huyện trên địa bàn Thành phố. Sau khi tham mưu ban hành các văn bản chỉ đạo, Phòng PC07 đã tập trung đôn đốc, nhắc nhở các sở, ngành, UBND các quận, huyện tập trung triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả và đảm bảo tiến độ các nhiệm vụ trọng tâm công tác PCCC&CNCH theo chỉ đạo của Lãnh đạo UBND Thành phố.
Đại tá Huỳnh Quang Tâm còn tích cực chỉ đạo đơn vị cảo tiến trong lĩnh vực cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin vào nghiệp vụ công tác PCCC&CNCH nhằm phục vụ tốt nhân dân như: Dịch vụ Công trực tuyến đối với 6 thủ tục hành chính mức độ 3; Bộ phận Một cửa tiếp nhận và xử lý đối với 14 quy trình, thủ tục hành chính về PCCC&CNCH, áp dụng Mô hình khung Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 của Bộ Công an; niêm yết công khai, số điện thoại, địa chỉ tiếp nhận phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính tại Bộ phận một cửa tiếp nhận và trả kết quả và trên Trang Thông tin điện tử của Phòng PC07;
Đẩy mạnh công tác vận động quần chúng nhân dân hưởng ứng các hoạt động, phong trào, cùng chung tay đẩy mạnh công tác tuyên truyền kiến thức pháp luật, kiến thức kỹ năng PCCC&CNCH qua các ứng dụng như: Ứng dụng “Help 114” - Hệ thống tiếp nhận và xử lý thông tin khẩn cấp; Trang thông tin điện tử (Website PC07); Trang Zalo Phòng PC07 góp phần đảm bảo an ninh trật tự, xây dựng cuộc sống bình an, hạnh phúc.
Đã viết hàng trăm bài phân tích nghiên cứu khoa học, xây dựng lực lượng và các khuyến cáo về công tác PCCC&CNCH đăng trên Tạp chí PCCC của Trường Đại học PCCC; Tham gia nhiều tham luận, đóng góp ý kiến về chuyên môn, chuyên ngành PCCC&CNCH tại các Hội thảo khoa học cấp quốc gia nhằm nâng cao năng lực chuyên ngành về công tác PCCC&CNCH của lực lượng đáp ứng yêu cầu về PCCC&CNCH trong tình hình mới, các tham luận, nghiên cứu hoa học luôn được lãnh đạo đánh giá cao về chuyên môn…

Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tích cực phối hợp, hỗ trợ với Phòng PX03 và các cơ quan truyền thông thực hiện hàng trăm phim phóng sự, bài viết về công tác PCCC&CNCH; Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí, truyền hình đăng tải các tin, bài viết hoạt động của lực lượng Cảnh sát PCCC&CNCH, lực lượng CATP đăng, phát trên các kênh truyền thông nhằm tuyên truyền vận đến người các kiến thức về PCCC&CNCH, về công việc thầm lặng của lực lượng Công an, lực lượng Cảnh sát PCCC&CNCH và hiểm họa, nguy cơ của việc không chấp hành các quy định về PCCC. 

Chỉ đạo triển khai thực hiện các mô hình, sáng kiến nhằm thuận tiện trong phục vụ công tác, phục vụ nhân dân mang lại hiệu quả tích cực về tiết kiệm thời gian, kinh phí của nhà nước và nhân dân được áp dụng tại đơn vị và đã được các cấp lãnh đạo ghi nhận về hiệu quả triển khai đối với các mô hình, cụ thể như: 

 Mô hình “Đội tuyên truyền lưu động về PCCC&CNCH” với các tiểu phẩm tuyên truyền về an toàn PCCC phù hợp với từng loại hình có thể xảy ra cháy; phát các cẩm nang, tờ rơi tuyên truyền “an toàn PCCC điện”, “an toàn PCCC hộ gia đình”; hướng dẫn trực tiếp người dân các cách sử dụng bình chữa cháy, các kỹ năng thoát nạn trong đám cháy; tổ chức Hội thao rèn luyện kỹ năng cứu người và chữa cháy cho nhiều đối tượng tham gia... Với sáng kiến mô hình trên đã xây dựng và nhân rộng mô hình “Phường điểm về an toàn PCCC” trên địa bàn Quận 1, Quận 10 và các quận khác đã học tập vận dụng triển khai trên địa bàn quản lý, mang lại hiệu quả trong công tác phòng ngừa về PCCC trong những năm vừa qua; kết quả có 25/25 phường đã xây dựng Nghị quyết và kế hoạch tổ chức xây dựng phường điểm về an toàn PCCC, cùng với đó là nhận thức và kỹ năng về PCCC&CNCH của người dân ngày càng được nâng cao.

 Mô hình “Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền về PCCC&CNCH” như các ứng dụng:Ứng dụng “Help 114” - Hệ thống tiếp nhận và xử lý thông tin khẩn cấp: “Help 114”; Trang thông tin điện tử (Website Phòng PC07); Trang Zalo Phòng PC07); Dịch vụ công trực tuyến với 06 thủ tục hành chính mức độ 3 về PCCC&CNCH.

 Mô hình “Số hoá lưu trữ hồ sơ thẩm duyệt, nghiệm thu về PCCC”: nhằm cải cách lưu trữ bằng file mềm qua việc Scan văn bản đối với hồ sơ của các cơ sở, doanh nghiệp khi nộp hồ sơ làm thủ tục thẩm duyệt, nghiệm thu về PCCC. 

 Mô hình “Trung tâm chỉ huy 114 hiện đại phục vụ công tác điều hành chỉ huy Chữa cháy và CNCH”: Với các hệ thống được kết nối tại Trung tâm thông tin chỉ huy như hiện nay có thể nói là hiện đại nhất Việt Nam với các tính năng, hệ thống: Hệ thống cảnh báo cháy sớm; Số hóa trụ nước chữa cháy; Hệ thống camera giao thông toàn Thành phố.
Mô hình “Nhân rộng phong trào học tập và làm theo gương điển hình trong công tác PCCC và CNCH” tại đơn vị. 

Mô hình “Số hoá hồ sơ cán bộ trong lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH Thành phố”. Hiệu quả bước đầu đạt được là công tác quản lý và khai thác hồ sơ cán bộ trong lực lượng Cảnh sát PC&CC Thành phố được đảm bảo bí mật, chính xác, nhanh chóng, thuận tiện và lâu dài.

Với những thành tích trên, tập thể đồng chí trách trong các năm 2019 là đơn vị Quyết thắng, năm 2020 được tặng Cơ thi đua của Bộ Công an. Về cá nhân năm 2017 và 2020 là Chiến sĩ thi đua toàn lực lượng, năm 2018, 2019 là chiến sĩ thi đua cơ sở, được tặng nhiều Giấy khen của CATP, Bằng khen của UBND Thành phố và Bộ Công an.

2. Thượng tá Nguyễn Thanh Tùng - Đội Trưởng Đội Tham mưu -  Phòng PC07: 

“Người chỉ huy cần mẫn với công việc”
- Năm sinh:  10/10/1972  

- Địa chỉ: 258 Trần Hưng Đạo, P.Nguyễn Cư Trinh, Q1, TP. Hồ Chí Minh
- Số điện thoại liên hệ: 0903.313212

- Thành tích tiêu biểu: 

Là người chỉ huy của lực lượng tham mưu thuộc Phòng PC07- Công an TP Hồ Chí Minh, Thượng tá Nguyễn Thanh Tùng luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, thể hiện vai trò gương mẫu, sẵn sàng nhận mọi nhiệm vụ được giao, không ngại khó khăn gian khổ, luôn tìm tòi học hỏi, kết hợp kiến thức đã học và kinh nghiệm để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Sau khoảng 30 năm làm công tác tham mưu, đồng chí đã đúc kết được 10 chữ cho công việc: trung thực, trung thành, thẳng thắng, tận tuỵ và tận tâm. Đó là kim chỉ nam xuyên suốt trong quá trình làm việc của đồng chí. 

Thượng tá Nguyễn Thanh Tùng được lãnh đạo cấp trên tin tưởng và cán bộ chiến sĩ tôn trọng, yêu mến vì năng lực giỏi, tinh thần trách nhiệm, sức làm việc bền bỉ và tinh thần sáng tạo. Những khó khăn, thách thức trong công việc anh luôn thích ứng nhanh và kết hợp với kỹ năng, chuyên môn nghiệp vụ để hoàn thành công việc một cách tốt nhất. Một ngày làm việc của Thượng tá Tùng không đơn thuần chỉ là là 8 tiếng mà còn nhiều hơn thế vì anh luôn cho rằng chưa đủ. Nếu khi nào đồng chí về nhà vào lúc 17h thì trên tay luôn có 1 xấp tài liệu đi cùng vì thói quen phải giải quyết công việc xong trong ngày.

Với tinh thần làm việc tận tụy, đồng chí đã lập được nhiều thành tích trong công việc, được cấp trên tin tưởng, đánh giá cao, điển hình:

Tham mưu BCH Phòng PC07 tham mưu Ban Giám đốc Công an Thành phố triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Bộ Công an, Thành ủy, UBND TP, triển khai  các chương trình công tác trọng tâm của lực lượng; xây dựng chương trình, lịch công tác, lịch tổ chức các hội nghị và theo dõi thực hiện.

Tham mưu BCH Phòng PC07 tham mưu Ban Giám đốc Công an Thành phố  ban hành các văn bản chỉ đạo về công tác PCCC; chỉ đạo hướng dẫn các sở, ngành, quận, huyện về tăng cường công tác PCCC, bảo vệ các lễ, hội, sự kiện chính trị, văn hóa, kế hoạc chuyên đề, kế hoạch bảo vệ hội nghị. 

Triển khai và thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “CAND vì nước quên thân, vì dân phục vụ” đến từng CBCS trong đơn vị; thường xuyên giáo duc CBCS trong đơn vị ý thức tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất cách mạng, ý thức chấp hành kỷ cương, kỷ luật phòng ngừa sai phạm, tiêu cực, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

Giúp BCH Phòng duy trì nghiêm túc chế độ sinh hoạt hội họp định kỳ, triển khai kịp thời chủ trương, đường lối, chính sách, Nghị quyết của Đảng, Bộ Công an, Thành ủy, UBND TP. Tổ chức cho CBCS thực hiện tốt phong trào thi đua “Vì ANTQ”và các phong trào thi đua khác, nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ trọng tâm của đơn vị trong công tác bảo vệ trật tự, phòng chống cháy, nổ và xây dựng lực lượng CAND… 

Với những thành tích trên, đồng chí được tặng nhiều Giấy khen của CATP, Bằng khen của UBND Thành phố và Bộ Công an.

3. Thiếu tá Nguyễn Chí Thành - Phó Đội Trưởng Đội Công tác Chữa cháy  và CNCH - Phòng PC07: 

“Người lính cứu nạn cứu hộ dũng cảm”
- Năm sinh:  12/5/1981


- Địa chỉ nơi ở: 258 Trần Hưng Đạo, P. Nguyễn Cư Trinh, Q1, TPHCM
- Số điện thoại liên hệ: 0902972861

- Thành tích tiêu biểu: 

Thiếu tá Nguyễn Chí Thành hiện là Phó Đội trưởng Đội chữa cháy và cứu nạn cứu hộ - Phòng PC07- Công an TP Hồ Chí Minh. Anh được nhiều người biết đến là “người hùng” trong hai vụ cứu nạn cứu hộ tại tỉnh Cao Bằng và Hà Giang vào năm 2019 và 2020 khi một mình trèo xuống hai hang sâu 250m và 280m để mang hai tử thi đã phân hủy trong thời gian dài để bàn giao cho gia đình nạn nhân và phục vụ công tác điều tra vụ án. Anh là người duy nhất thực hiện được công việc này khi nhiều đơn vị cứu nạn cứu hộ khác không thực hiện được. 

Ngoài hai vụ cứu nạn cứu hộ trên, trong suốt 21 năm công tác trong ngành, Thiếu tá Thành còn thực hiện thành công hàng trăm vụ chữa cháy, cứu nạn cứu hộ không chỉ trên địa bàn TP Hồ Chí Minh mà còn ở các tỉnh bạn khi được điều động. Anh được mọi người yêu quý gọi Thành “mì tôm” - vì lý do khi đi đến những vụ cứu nạn cứu hộ có vị trí cheo leo, nguy hiểm, là nơi cực kỳ gian khổ thì món ăn anh hay dùng là mỳ tôm. Những gói mỳ tôm là thực phẩm cứu đói cho anh khi thực hiện nhiệm vụ. 

Bên cạnh đó, Thiếu tá Thành còn là một người chỉ huy dày dạn kinh nghiệm trong lĩnh vực huấn luyện, đào tạo kỹ năng thoát nạn, chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ cho cán bộ, chiến sỹ và người dân trên địa bàn TP Hồ Chí Minh. Thiếu tá Thành đã tổ chức huấn luyện cho CBCS đặc biệt là CBCS trực tiếp tham gia chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ học tập, nghiên cứu các văn bản pháp luật phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ;  

Là một người chỉ huy được tôi rèn trong những cuộc chiến sinh tử với lửa, đối mặt với hiểm nguy dưới dòng nước sâu… để cứu người, cứu tài sản cho nhân dân, trong những giờ phút làm việc tại cơ quan sau những cuộc chiến, anh lại bắt tay vào việc nghiên cứu thực địa nắm tình hình tại khu dân cư tập trung có nhiều nhà làm bằng vật liệu dễ cháy, nhà cao tầng, khu chế xuất, khu công nghệ cao, sân bay, cảng biển, kho xăng dầu, hóa chất và các cơ sở có nguy cơ cháy, nổ cao; nghiên cứu, ứng dụng kỹ thuật tiên tiến, đề xuất phương tiện hiện đại phù hợp với tình hình phát triển đô thị trên địa bàn thành phố áp dụng vào công tác chữa cháy và cứu hộ, cứu nạn. Nghiên cứu chiến thuật sử dụng phương tiện chữa cháy tham gia giải quyết điểm nóng, chống biểu tình, bạo loạn, gây rối tổ chức huấn luyện đội hình chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ công trình nhà siêu cao tầng, các công trình ngầm, trên xe thang, các đội hình thể thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ. Huấn luyện thực địa theo phương án tại các cơ sở trọng điểm, nhằm giúp cho CBCS nắm chắc tình hình về giao thông, nguồn nước, kết cấu nhà xưởng, dây chuyền công nghệ, tính chất cháy, nổ của cơ sở để chủ động trong triển khai lực lượng, phương tiện nhanh nhất khi có cháy, nổ xảy ra.

Một số vụ cứu nạn, cứu hộ điển hình mà Thiếu tá Thành đã trực tiếp tham gia là:

* Được sự đồng ý của đồng chí Giám đốc Công an Thành phố Hồ Chí Minh về việc cử đoàn công tác tham gia hỗ trợ công tác cứu nạn, cứu hộ một nạn nhân rơi xuống đáy hang trong thời gian dài, cơ thể đã phân hủy hết, chỉ còn hài cốt tại tỉnh Cao Bằng, đoàn công tác của PC07- Công an TPHCM (gồm đồng chí Thượng tá Dương Văn Thành – nguyên Phó trưởng Phòng PC07 và 5 đồng chí làm công tác cứu nạn, cứu hộ trong đó có Thiếu tá Thành) bay ra thành phố Hà Nội, cùng đoàn công tác của Cục C07- Bộ Công an di chuyển lên Cao Bằng.

Sau khi đến địa điểm thực hiện nhiệm vụ, Thiếu tá Thành cùng tổ công tác nắm tình hình: Hiện trường là hang sâu có tên là hang Cốc Chia thuộc xóm Cả Poóc, xã Mã Ba, huyện Hà Quảng, tỉnh Cao Bằng. Hang sâu thẳng đứng, miệng hang hướng phía trên có kích thước khoảng 8 m2 (4x2m), xuống phía dưới khoảng 15m thì kích thước hang còn 4 m2 (2x2m) và chưa xác định được chính xác khoảng cách từ miệng hang đến vị trí thi thể nạn nhân.

Vào lúc 07 giờ 00 tại đơn vị PC07 - Công an tỉnh Cao Bằng, Thiếu tá Thành cùng đoàn công tác đã làm việc với đơn vị có liên quan để lên phương án, kiểm tra và chuẩn bị các dụng cụ phương tiện, đồng thời đề nghị PC07 - Công an tỉnh Cao Bằng hỗ trợ như: máy phát điện, bộ đàm, các thiết bị chuyên môn, sau đó có mặt tại trụ sở UBND xã Mã Ba thực hiện các thủ tục ban đầu như: gặp chính quyền địa phương, gia đình và thông báo lịch trình công tác để phối hợp. 

Sau khi bàn bạc và thống nhất các phương án an toàn cho người và phương tiện tham gia cứu nạn, cứu hộ; tôi cùng Đoàn công tác đã triển khai lập 2 chốt trung gian (mỗi chốt 1 CBCS) ở độ sâu 40m và 80m hỗ trợ liên lạc. 

Đến 12 giờ 00 phút, Thiếu tá Thành được giao nhiệm vụ trực tiếp xuống hang bằng ròng rọc điện  đi xuống vị trí có hài cốt. Đến 12 giờ 20 phút, đồng chí đã xuống đáy hang có độ sâu khoảng 20m, tiếp cận được hài cốt và tiến hành thu lượm theo hướng dẫn của các cơ quan chức năng. Sau khi thu hồi lực lượng và phương tiện an toàn lên khỏi miệng hang, đồng chí cùng Đoàn công tác đã tiến hành ban giao bộ hài cốt cho Phòng PC01- Công an tỉnh Cao Bằng và các cơ quan chức năng của chính quyền địa phương, gia đình làm thủ tục tiếp theo.
* Vào tháng 2-2020, hai anh em Sùng Mí Say (xã Vân Chài, huyện Đồng Văn, tỉnh Hà Giang) khi chạy xe máy trên triền núi thì xe mất thắng, trượt xuống hang. Người anh kẹt trên miệng hang thoát nạn, trong khi Sùng Mí Say rơi xuống dưới. Lực lượng cứu hộ địa phương đã dùng nhiều biện pháp nhưng không được, đã báo cáo Bộ Công an xin hỗ trợ. 
Ngày 29/2/2020, Đoàn công tác của Công an TP Hồ Chí Minh, trong đó có Thiếu tá Thành đã có mặt tại Hà Giang nhận nhiệm vụ theo điều động của Bộ Công an. Anh đã cùng đoàn công tác phối hợp với các lực lượng Cục C07 – Bộ Công an, Công an Huyện Đồng Văn, Phòng PC07 Công an Tỉnh Hà Giang, Viện Kiểm sát Công an huyện Hà Giang và UBND Xã Sủng Trái huyện Đồng Văn khảo sát vị trí hang sâu trước khi thực hiện nhiệm vụ. 

Sau khi khảo sát, Thiếu tá Thành và Tổ công tác nhận định đây là 1 hang đá sâu khoảng 250m, địa hình phức tạp, thành đá trơn trượt, tôi cùng Đoàn công tác phối hợp với các lực lượng có liên quan thiết lập các điểm neo, triển khai đội hình tìm kiếm nạn nhân dưới hang sâu. Anh được lệnh là người trực tiếp xuống đáy hang, bằng các phương pháp nghiệp vụ, Thiếu tá Thành đã cùng Tổ Công tác Phòng PC07 – Công an Thành phố Hồ Chí Minh đã đưa được thi thể nạn nhân nam an toàn lên khỏi miệng hang, tiến hành ban giao thi thể nạn nhân cho Công an tỉnh Hà Giang và các cơ quan chức năng của chính quyền địa phương, gia đình làm thủ tục tiếp theo.
Thiếu tá Nguyễn Chí Thành với những thành tích đặc biệt của mình trong công tác đã được chọn là gương điển hình tiên tiến trong lực lượng Cảnh sát PCCC – Công an TP Hồ Chí Minh; là 1 trong 5 gương điển hình tiên tiến chọn giao lưu trong Hội nghị tuyên dương điển hình tiên tiến trong lực lượng Công an TP Hồ Chí Minh giai đoạn 2015 – 2020; là gương mặt quen thuộc trên truyền hình về nhân vật truyền cảm hứng sống đẹp…Năm 2002, được đề nghị tặng thưởng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ khi tham gia chữa cháy rừng U Minh Thượng (Kiên Giang); Năm 2011, anh được phong đặc cách chỉ huy vì thành tích tham gia tìm kiếm 15 thi thể trong vụ chìm tàu Dìn Ký (tỉnh Bình Dương); Năm 2020, nhận bằng khen của Bộ Công an, UBND Thành phố Hồ Chí Minh, giấy khen của Công an Thành phố trong hai vụ cứu nạn, cứu hộ tại tỉnh Cao Bằng, tỉnh Hà Giang.

4. Đại úy Nguyễn Hữu Đạo - Cán bộ Đội Chữa cháy và CNCH Khu vực I - Phòng PC07: 

“Người trinh sát gan dạ nơi tuyến lửa!”
- Năm sinh:  18/4/1980
- Địa chỉ nơi ở: 2/39 Ngô Văn Sở, phường 13, quận 4, TP. Hồ Chí Minh.
- Số điện thoại liên hệ:  0902.972.861
- Thành tích tiêu biểu: 

Đại úy Nguyễn Hữu Đạo là cán bộ phụ trách công tác trinh sát trong chữa cháy và CNCH của Đội chữa cháy&CNCH Khu vực 1- Phòng PC07. Anh là người “Làm nhiều hơn nói”- bởi những chiến công mà anh đã lập được nếu không tìm hiểu thì nhiều người không thể  tin rằng người đàn ông trầm tính, có vẻ ngoài “lạnh” như thế nhưng lại cực kỳ dũng cảm, nhiệt huyết trong công việc cứu người, cứu tài sản cho nhân dân.

Trinh sát có vai trò quan trọng trong công tác chữa cháy, CNCH, họ quyết định sự thành công trong một vụ chữa cháy. Khi tới hiện trường một vụ cháy, nổ, cứu nạn cứu hộ, họ phải thực hiện những nhiệm vụ: xác định có hay không có người bị nạn trong đám cháy? số lượng, vị trí, tình trạng của người bị nạn? biện pháp và khả năng cứu người bị nạn? Các yếu tố nguy hiểm trong đám cháy? Các chất cháy chủ yếu, nguy cơ cháy lan và khả năng phát triển của đám cháy? Vị trí thích hợp để bố trí phương tiện chữa cháy?… Là người trinh sát nơi tuyến lửa, Đại úy Đạo xác định sâu sắc vai trò, vị trí của mình trong công việc mang tính chất nhân đạo này, đó là “Cứu người, cứu tài sản cho Nhân dân là nhiệm vụ thiêng liêng của người lính cứu hỏa!” 

Một số vụ cháy tiêu biểu mà Đại úy Đạo tham gia đã cứu được nhiều người thoát khỏi nguy hiểm đó là:

Vụ cháy nhà dân tại địa chỉ số 360B/10 Bến Vân Đồn (phường 1, quận 4) đã hướng dẫn thoát nạn cho hơn 10 người ra vị trí an toàn, cứu chữa kịp thời vụ cháy, không để đám cháy phát triển gây cháy lan cháy lớn; 

Vụ chữa cháy tại Công ty kho vận miền nam Sotrans (phường 13, quận 4) vào ngày 22/6/2017 đã bảo vệ được 9.400m2 các nhà kho liền kề và hàng hóa, ngăn chặn không cho cháy lan sang nhà kho liền kề và nhà dân. 

Vụ cháy nhà dân tại số 3A Tôn Thất Thuyết (phường 18, quận 4) vào ngày 24/2/2018 đã hướng dẫn thoát nạn cho hơn 10 người và trực tiếp cứu được 2 người trong đám cháy ra khu vực an toàn. 

Vụ cháy nhà dân số 492 Nguyễn Thị Minh Khai (phường 2, quận 3) vào ngày 24/4/2019 cứu được 3 em bé ra khỏi tầng 5 của ngôi nhà, ngăn chặn không cho cháy lan, cháy lớn. 

Vụ cháy tại ký túc xá trường cao đẳng Kỹ thuật Cao Thắng (số 937 đường Trần Hưng Đạo, phường 1, quận 5) cứu được 3 người (trong đó có 1 trẻ em khoảng 3 tuổi) bằng giỏ xe thang và hướng dẫn cho 21 người theo cầu thang bộ xuống đất an toàn. Sau khi đã hoàn tất việc tìm kiếm và cứu người người bị nạn, Đại úy Đạo đã cùng đồng đội trực tiếp chiến đấu với gốc lửa đến 10 giờ 36 phút đám cháy được dập tắt hoàn toàn, kịp thời ngăn chặn cháy lan, cháy lớn, bảo vệ được các phòng ký túc xá liền kề và không để xảy ra chết người.

Với vai trò là tổ trưởng tổ chữa cháy, trong những giờ làm việc tại cơ quan, anh lại tổ chức huấn luyện cho CBCS, đặc biệt là CBCS trực tiếp tham gia chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ học tập, nghiên cứu các văn bản pháp luật phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, đồng thời tập trung nghiên cứu, tìm hiểu nắm vững cấu tạo, nguyên tắc hoạt động, tính năng, tác dụng, cách sử dụng và bảo quản các loại phương tiện chiến đấu được trang bị tại đơn vị. 
Tại đơn vị, Đại úy Đạo được đồng đội yêu mến và tôn trọng vì đức tính gan dạ, dũng cảm nơi chiến trường nhưng lại có lối sống khiêm nhường, hoà đồng với mọi người ở nơi làm việc cũng như mối quan hệ gia đình, cộng đồng. Anh đã tham gia cứu chữa hàng chục vụ cháy, nổ, cứu nạn cứu hộ, giành lại tính mạng, tài sản cho Nhà nước, Nhân dân. Trong nhiều vụ cháy, anh đã không quản ngại nguy hiểm dũng cảm tiên phong trinh sát tìm kiếm người bị nạn, cứu hàng chục người thoát khỏi nơi nguy hiểm; không ngại khó khăn gian khổ chiến đấu ngày đêm để cứu chữa các vụ cháy, giành lại cái còn trong cái mất cho Nhân dân. 

Với những thành tích của mình trong công tác, anh đã được bầu là chiến sĩ thi đua cơ sở (năm 2019), nhận được nhiều giấy khen cua Giám đốc Công an Thành phố trong công tác chữa cháy và cứu nạn cứu hộ.

5. Trung úy Nguyễn Nhật Phương - Cán bộ Đội Công tác Chữa cháy và Cứu nạn cứu hộ - Phòng PC07:

“Dành cả thanh xuân đi cứu nạn!”
- Năm sinh: 18/8/1983

- Địa chỉ nơi ở: ấp Đồng Lớn, xã Trung Lập Thượng, huyện Củ Chi, TP. Hồ Chí Minh

- Số điện thoại liên hệ: 0931.062.333

- Thành tích tiêu biểu: 


Trung úy Trần Nhật Phương - là người có khuôn mặt rất trẻ so với số tuổi của mình nhưng trong công tác anh lại là người chiến sĩ chữa cháy, cứu nạn cứu hộ dày dạn kinh nghiệm. Đồng chí đã tham gia hàng chục vụ chữa cháy, cứu nạn cứu hộ cứu được nhiều người thoát khỏi hiểm nguy, lấy lại được tài sản cho Nhân dân. 

Công tác cứu nạn cứu hộ là một trong những nghề có tính chất nguy hiểm và độc hại, tuy nhiên với lòng yêu nghề, bản lĩnh của người chiến sĩ CAND, đồng chí đã làm hết sức vì trách nhiệm và tình thương yêu giữa con người với con người. Nhiều lúc đi cứu nạn cứu hộ trên các tòa nhà cao tầng, lặn mò hàng tiếng đồng hồ dưới dòng nước lạnh, đục ngầu và sình lầy rất bẩn, khi về tới đơn vị đồng chí đã kiệt sức, người mỏi rã rời, toàn thân ướt sũng và đen kịt bụi khói sau khi hoàn thành nhiệm vụ, nhưng trong lòng rất vui vì đã cứu được những em nhỏ, người già, thấy được cảm xúc vui mừng của người dân khi thoát khỏi án tử. 

Ngoài ra, đồng chí còn trực tiếp tham gia lặn mò tang vật nhiều vụ án, giúp cho công tác phá án được nhanh chóng, chính xác, phục vụ công tác điều tra kịp thời, được chính quyền địa phương và người dân khen ngợi, đánh giá cao như vụ: lặn tìm kiếm tang vật vụ án tại cống ô nhiễm thuộc phường An Phú Đông (quận 12); Cứu nạn, cứu hộ người ngáo đá tại số 24, đường Phạm Hùng, (phường 10, quận 8); Phối hợp với Cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an Thành phố hỗ trợ trục vớt vật chứng vụ án “Trộm cắp tài sản” vào ngày 24/9/2020; Cứu nạn, cứu hộ đối với người có ý định tự tử tại chung cư HQC Plaza (tổ 2, ấp 3, xã An Phú Tây, huyện Bình Chánh) vào ngày 4/11/2020.

Với tấm lòng nhiệt huyết của mình trong công tác, đồng chí đã được nhận giấy khen của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH vì đã có thành tích xuất sắc trong việc trực tiếp chi viện, thực hiện công tác CNCH vụ việc xảy ra tại hang Cốc Chia, thôn Cả Pooc, xã Mã Ba, Huyện Hà Quảng, Tỉnh Cao Bằng từ ngày 29/11-  02/12/2019;

Bằng khen của Chủ tịch Uỷ Ban Nhân Dân TP Hồ Chí Minh vì đã có thành tích xuất sắc trong lao động, học tập, nghiên cứu khoa học được bình chọn đạt danh hiệu “Công dân trẻ tiêu biểu Thành Phố Hồ Chí Minh” năm 2020;

Giấy khen của Giám đốc Công an Thành phố Hồ Chí Minh vì đã có thành tích xuất sắc trong tham gia Hội thao công nhân lao động lần thứ XII ( khu vực phía nam) do Công đoàn Công an nhân dân tổ chức năm 2020.

6. Trung úy Võ Hoàng Huy- Đội Cảnh sát PCCC và CNCH - Công an Quận 1: 

“Lao vào hiểm nguy cứu 7 người trong đám cháy”
- Năm sinh:  29/09/1991  

- Địa chỉ nơi ở: phường 4, quận 3, Thành phố Hồ Chí Minh.

- Số điện thoại liên hệ:  0903.005.114

- Thành tích tiêu biểu:

Trung úy Võ Hoàng Huy là cán bộ Hướng dẫn kiểm tra an toàn PCCC của Đội Cảnh sát PCCC&CNCH Công an Quận 1. Huy là người chiến sĩ Cảnh sát PCCC đã trực tiếp cứu 7 người thoát khỏi vụ nổ tại nhà dân xảy ra vào ngày 3/7/2020 tại đường Đề Thám (quận 1). Vụ cháy nổ với tính chất nguy hiểm (nổ nhiều bình gas), nếu không có sự dũng cảm của trung úy Huy, có thể vụ cháy đã diễn biến xấu và 7 người dân đã gặp phải nguy hiểm.

Tại đơn vị, với vai trò người cán bộ tuyên truyền an toàn PCCC, Huy luôn thường xuyên xuống các cơ sở phụ trách (khoảng 100 cơ sở) để tuyên truyền kiến thức về an toàn phòng cháy chữa cháy. Với cách tuyên truyền dí dỏm, sinh động, các buổi tuyên truyền đã được nhiều người lắng nghe, thực hành làm theo yêu cầu của Trung úy Huy, nhất là ở khối trường học, được nhiều em học sinh mê say nghe. 

Không chỉ lập nhiều thành tích trong công tác, được cấp trên khen thưởng, Huy còn là tấm gương về lòng dũng cảm khi đã tham gia trực tiếp nhiều vụ truy đuổi cướp để lấy lại tài sản cho nhân dân, góp phần vào công tác đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn.
Bên cạnh đó, đồng chí đã tham gia cứu chữa hàng chục vụ cháy, cứu nạn cứu hộ trong các trường hợp khẩn cấp, nguy nan, giúp hàng chục người thoát khỏi nguy hiểm như vụ cứu 7 người thoát khỏi đám cháy nhà 168 Đề Thám (phường Cầu Ông Lãnh, quận 1) vào ngày 3/7/2020; cứu nạn cứu hộ 21 người mắc kẹt trong thang máy tại địa chỉ 39 Lê Duẩn (phường Bến Nghé, quận 1) vào năm 2019. 

Các thành tích đồng chí đã nhận được:

 Giấy khen của Giám đốc Cảnh sát PC&CC TP. Hồ Chí Minh “Vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác cứu chữa vụ cháy tại công ty Minh Thành đường Lê Hồng Phong, phường 12, quận 10”.

 Giấy khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Quận 3 “Vì đã có thành tích tham gia truy đuổi, bắt cướp trên tuyến đường Trương Định – Võ Thị Sáu góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn quận 3”.
Giấy khen Giám đốc Công an TP. Hồ Chí Minh “Vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác cứu nạn cứu hộ 21 người mắc kẹt trong thang máy tại địa chỉ 39 Lê Duẩn, phường Bến Nghé, quận 1”.

Bằng khen của Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh “Vì đã có thành tích xuất sắc trong việc tham gia chữa cháy cứu thoát được 7 người bị mắc kẹt trong đám cháy tại căn nhà số 168 Đề Thám, phường Cầu Ông Lãnh, quận 1”.

Bằng khen Chủ tịch Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh “Vì đã có thành tích xuất sắc trong cứu người bị nạn tại đám cháy ở phường Cầu Ông Lãnh, quận 1”.

Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam: “Vì đã có thành tích xuất sắc trong lĩnh vực an ninh xã hội và tích cực tham gia vì cộng đồng góp phần vào sự nghiệp xây dựng chủ nghĩa xã hội và bảo vệ Tổ quốc”./.
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