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KHỐI 3 THAM GIA HỘI THI LÀM ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
NĂM HỌC 2022 - 2023
[bookmark: _GoBack]Nhằm phát huy sự sáng tạo của giáo viên, tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về việc làm đồ dùng dạy học; khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học, thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018 có hiệu quả; Góp phần đẩy mạnh các phong trào thi đua trong trường học, khuyến khích động viên, tạo cơ hội để giáo viên tự học và sáng tạo.
 Ngày 22/11/2022 Trường Tiểu học Lê Văn Thọ  tổ chức hội thi “Làm đồ dùng dạy học cấp trường” năm học 2022-2023. Tham dự hội thi gồm có 6 tổ khối chuyên môn của trường với các đồ dùng đẹp mắt, sáng tạo, có giá trị áp dụng vào nhiều môn học. Các khối lớp mang đến hội thi các sản phẩm là đồ dùng do các giáo viên trong tổ khối làm, đại diện các tổ khối thuyết trình, giới thiệu cách sử dụng một cách sinh động và hấp dẫn.
Khối 3 dự thi với sản phẩm là một mô hình thể hiện vị trí, sự chuyển động của các hành tinh. Các khối lớp khác cũng mang đến hội thi các sản phẩm là đồ dùng do các giáo viên trong tổ khối tự làm, đại diện các tổ khối thuyết trình, giới thiệu cách sử dụng một cách sinh động và hấp dẫn. Hội thi khép lại với niềm vui của mỗi giáo viên khi sáng tạo nên những đồ dùng để dạy học cho học sinh, để mỗi bài giảng, mỗi giờ lên lớp đều mang tâm huyết của quý thầy cô đến với các em học sinh thân yêu. 
Sau đây là một số hình ảnh của hội thi:
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