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Căn cứ Công văn số 1684/GDĐT ngày 03 tháng 10 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy” 04 tháng 10 năm 2022.
Trường Tiểu học Ấp Đình xây dựng kế hoạch thực hiện hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy” 04 tháng 10 năm 2022 với các nội dung:
I.  Mục đích ý nghĩa 
Tăng cường công tác đảm bảo an toàn trường học, tạo sự chuyển biến tích cực về năng lực quản lý, kĩ năng ứng phó với các tình huống về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ,… 
Nhằm  góp phần đảm bảo an toàn tính mạng, sức khỏe cho người học, xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong và ngoài nhà trường.
Giúp nhà trường, giáo viên, học sinh nhận thức rõ và có biện pháp phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại trường.
Nâng cao nhận thức và quản lý phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh để phát huy ý thức tự giác, chủ động phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong trường.
II.Nội dung xây dựng về hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy” 04 tháng 10 năm 2022
1. Triển khai các văn bản chỉ đạo đầy đủ, kịp thời
2. Tổ chức tuyên truyền
2.1 Tuyên truyền
· Tiếp tục duy việc tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chấp hành nghiêm các quy định pháp luật về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ (PCCC&CNCH); trong đó tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Bộ Công an, Thành ủy, ủy ban nhân Thành phố, Công an Thành phố, ủy ban nhân dân huyện về công tác PCCC&CNCH, cụ thể: Kế hoạch số 4462/KH-UBND ngày 24/11/2020 của ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai Quyết định số 630/QĐ-TTg ngày 11/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị Quyết của Quốc hội về tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật về phòng cháy, chữa cháy; Kế hoạch số 1998/KH-UBND ngày 19/5/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn về triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/HU ngày 29/3/2022 của Huyện ủy Hóc Môn về tăng cường lãnh đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn huyện Hóc Môn; Kế hoạch số 2045/KH-UBND ngày 22/6/2022 của ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai Chỉ thị số 14-CT/TU ngày 09/12/2021 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác PCCC&CNCH trên địa bàn Thành phố; Kế hoạch số 1053/KH-UBND ngày 07/4/2022 của ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai Quyết định số 1492/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 02-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp thực thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy, chữa cháy; Kế hoạch số 2845/KH-CATP ngày 29/6/2022 của Công an Thành phố về tăng cường công tác PCCC&CNCH đối với khu dân cư, hộ gia đình kết hợp với sản xuất kinh doanh trên địa bàn Thành phố.
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức pháp luật về PCCC, kỹ năng về PCCC&CNCH, kỹ năng thoát nạn, sử dụng các phương tiện, thiết bị chữa cháy ban đầu cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
· Thực hiện phát thanh các khuyến cáo, hướng dẫn an toàn PCCC&CNCH trên hệ thống phát thanh học đường của trường; thực hiện các băng rôn, khẩu hiệu...tạo nên phong trào PCCC sôi nối (Đính kèm các khấu hiệu tuyên truyền của Kế hoạch sổ 4914/KH-UBND ngày 29/9/2022 của ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn)
· Thực hiện tốt công tác tự kiểm tra an toàn PCCC trong toàn đơn vị, chú trọng những nơi dễ xảy ra cháy, nổ: nhà bếp, kho, phòng họp, phòng học, phòng máy vi tính, phòng thí nghiệm, thư viện,...để kịp thời phát hiện và khắc phục ngay những tồn tại, thiếu sót.
· Chủ động tổ chức tuyên truyền, huấn luyện nghiệp vụ PCCC&CNCH cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; bổ sung kiến thức, kỹ năng về PCCC&CNCH.
2.2 Chỉ đạo thực hiện
Thực hiện hiệu quả phương châm “bốn tại chỗ”(chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; vật tư, phương tiện tại chỗ; hậu cần tại chỗ) và “ba sẵn sàng” (chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và hiệu quả) chủ động phòng tránh, đối phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và hiệu quả khi có thiên tai xảy ra.Thực hiện nguyên tắc phòng ngừa, chủ động, ứng phó kịp thời, khắc phục khẩn trương, có hiệu quả.
Nâng cao năng lực của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong việc xử lý tình huống, sự cố, chỉ huy, điều hành tại chỗ để ứng phó thiên tai, tìm kiếm cứu nạn đạt hiệu quả cao nhất.
 Tăng cường thông tin, tuyên truyền, cảnh báo, hướng dẫn các biện pháp phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ kịp thời đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh.
	Trên đây là toàn bộ kế hoạch về thực hiện hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy” 04 tháng 10 năm 2022 của trường Tiểu học Ấp Đình./.
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(Ban hành kem Kị hoạch sé: hẳịh/KH-ưBND,n^ịằứữ<S2
cùa ủy ban nhân dãn huyện Hóc Mon)
L Tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòngcháyvà chỗacẾ#-Ô4/ir.
2. Chủ động phòng cháy tốt, sẵn sàng chữa cháy tóp thời .yầ có hifú quả.
3. Phòng cháy tốt, chữa cháy giỏi là thiết thực góp phần phục vạ',s^ cồng nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước.
4. Mỗi người dân cần tích cực chủ động học luật và kiên thức phòng cháy, chữa cháy vầ cứu nạn, cứuhộ,
5. Tích cực tham gia phong trào toàn dân phòng cháy và	M
phần giô vững an ninh chính ữị và trật tự an tồẫnxẵ hội.
6. Chuẩn bị tốt hrc lượng và phương tiện phòng cháy và chữa SÍ B thiếtthực bảo vệ tính mạng, tài sấn QÒâ chính mình.
Ị* Cháy, nể cồ mí ỉỉẩy ra bất kỳ lúc hâọ,tòw quan, lơ là.
8. Không để xây rạ chảy, nỗ là hanh phúc củá mọi nhà.
9. Khi phát hiện có cháy, hể hoặc tai nạn sự ớ&eìàh&u nạn,WỊ$Ỉ:' số mây 114 hoặc sử dụng ứng dụng lỉelp Ị14 'đê được hỗ •'trự	nạn
thời hổn, htíệu quả hơn.
10. Phỏng cháy Vã chữa chẩý là tráchnhiệm cứa mỗi -Cỡ quan, đình và cắ nhân.
