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KẾ HOẠCH
Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2022

Căn cứ kế hoạch số 455/ KH-MTTQ-BTT ngày 15 tháng 4 năm 2022 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố Về thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm 2022; Chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2022 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện;
Căn cứ kế hoạch số 231/ KH-MTTQ-BTT ngày 13 tháng 5 năm 2022 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện Hóc Môn Về phối hợp thực hiện Cuộc vận động “ Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2022 trên địa bàn huyện Hóc Môn;
Căn cứ công văn số 747/GDĐT ngày 23 tháng 5 năm 2022 của Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Hóc Môn V/v thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2022 trên địa bàn huyện Hóc Môn;

Trường Tiểu học Ấp Đình xây dựng kế hoạch thực hiện Cuộc vận động  “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2022 cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu
Tiếp tục thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Hóc Môn nhiệm kì 2019-2024 đề ra gắn với thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
Tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong công tác phòng, chống dịch Covid-19; thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ về “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiềm soát hiệu quả dịch Covid-19.
Việc triển khai thực hiện Cuộc vận động phải được tiến hành đồng bộ, sát với tình hình thực tế ở đơn vị, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của các hoạt động đảm bảo chất lượng, tránh hình thức.
II. Nội dung thực hiện
Tiếp tục thực hiện các giải pháp tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh với 05 nội dung trọng tâm là:
1. Đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng
Phát huy truyền thống nghĩa tình của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, huy động các nguồn lực ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” học bổng khuyến học, khuyến tài, trợ giúp đột xuất giúp hộ nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn cải thiện đời sống, giảm nghèo bền vững.
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Người việt Nam dùng hàng Việt Nam” có hiệu quả thiết thực hơn theo Chỉ thị 28/CT-TTg ngày 26/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện Cuộc vận động “Người việt Nam dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới. 
2. Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; xây dựng gia đình văn hóa; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái.
Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh trong tiệc cưới, việc tang, lễ hội, ứng xử văn minh, bài trừ các hủ tục lạc hậu, mê tín dị đoan; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa, bảo vệ các công trình văn hóa lịch sử.
Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện nội dung quy ước của cộng đồng dân cư; tích cực xây dựng gia đình văn hóa, ấm no, hạnh phúc, phòng, chống bạo lực gia đình; góp phần xây dựng nền văn hóa tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc là mục tiêu, nền tảng xã hội cho huyện phát triển nhanh và bền vững; tham gia hình thành không gian văn hóa Hồ Chí Minh ở thành phố mang tên Bác.
Tiếp tục tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống dịch Covid-19 phù hợp với tình hình mới trên địa bàn huyện; phát huy cao độ bức tường thành vững chắc của sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, truyền thống “Tương thân tương ái”, “Lá lành đùm lá rách”, khơi dậy mạnh mẽ nghĩa đồng bào trong mỗi trái tim con người huyện trong công tác chăm lo cho người dân gặp khó khăn, người già neo đơn, cơ nhỡ và trẻ em mồ côi.
 Vận động phụ huynh học sinh thực hiện nội dung về phổ cập giáo dục mầm non, tiểu học; nâng cao trình độ tin học, ngoại ngữ, khuyến khích học nghề và phát triển nguồn nhân lực, tích cực xây dựng xã hội học tập. Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tập luyện thể dục, thể thao; truyên truyền, vận động bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe, phòng chống các dịch bệnh; vận động và hỗ trợ mua tặng bảo hiểm y tế.
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống đạo lý uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa; tạo thành phong trào thi đua rộng khắp góp phần chăm lo, giúp đỡ tinh thần,vật chất đối với Mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công cách mạng. 
3. Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp
Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền vận động, nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên , học sinh về bảo vệ môi trường; sử dụng tiết kiệm các nguồn tài nguyên, từng bước tạo thói quen, nếp sống và ý thức bảo vệ tài nguyên môi trường, giữ gìn vệ sinh chung, phát huy vai trò của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong bảo vệ môi trường. Hưởng ứng phát động Tháng hành động vì môi trường và Ngày Môi trường thế giới ngày 5 tháng 6 hằng năm; kết hợp tổ chức ngày Chủ nhật xanh tại đơn vị.
Tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 19/10/2018 của Ban Thường vụ thành ủy về thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch vì Thành phố sạch và giảm ngập nước” năm 2022, qua đó tạo sự đồng thuận và hưởng ứng của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong công tác bảo vệ môi trường.
Tiếp tục hưởng ứng phong trào “ Thêm cây xanh góp xanh Thành phố, vì một việt Nam xanh” hưởng ứng “ chương trình trồng 1 tỷ cây xanh” của Chính phủ và phong trào “Chống rác thải nhựa” trên đại bàn thành phố Hồ Chí Minh.
Thường xuyên đổi mới công tác phổ biến giáo dục pháp luật, tập huấn, bồi dưỡng trang bị kiến thức cơ bản về tác hại của ô nhiễm môi trường ảnh hưởng đến đời sống của  người dân; sinh hoạt chuyên đề về các nội dung “ Bảo vệ môi rường”, “ Không xả rác ra đường và kênh rạch”, “ Phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn”, “ Chống rác thải nhựa”. Đẩy mạnh tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường và xử lý vi phạm hành chính trong công tác bảo vệ môi trường, đặc biệt là Luật Bảo vệ môi trường năm 2020 và Nghị định 155/2016/NĐ-CP quy định xử phạt vi phạm hành chính trong bảo vệ môi trường.
Huy động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong đơn vị tham gia phong trào “15 phút hàng tuần vì Thành phố văn minh- sạch đẹp’, tổng vệ sinh, dọn dẹp những điểm tồn tại về vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, rửa sạch vỉa hè, khơi thông cống rãnh và có biện pháp bảo quản, duy trì, tôn tạo sau mỗi đợt tổng vệ sinh. Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện vệ sinh nơi ở, khuôn viên nhà ở, khu vực công cộng, ngõ hẻm, không để súc vật phóng uế bừa bãi tại khu dân cư.
Làm tốt công tác biểu dương, khen thưởng các cá nhân có sáng kiến, giải pháp hay, mô hình hoạt động hiệu quả trong thực hiện việc bảo vệ môi trường.
4. Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội
Đẩy mạnh công tác truyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về các Bộ luật, Luật và các văn bản hướng dẫn thi hành, đặc biệt là các văn bản có hiệu lực trong năm 2022.
Tiếp tục thực hiện Chương trình “ Vấn nạn tiếng ồn- Hành động của chúng ta”: Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện tốt các quy định về tiếng ồn tại khu dân cư; tuyên truyền vận động thực hiện tốt việc sử dụng âm thanh vừa phải tại các đám cưới, đám tang, đám giỗ,… và không sử dụng âm thanh công suất lớn sau 22 giờ đến 6 giờ sáng hôm sau.
Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện năm An toàn giao thông 2022 với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông an toàn gắn với kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” với tinh thần “ Vì sức khỏe, sinh mạng của người tham gia giao thông” và tuyên truyền vận động học sinh đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông bằng xe máy, xe đạp diện cùng người thân.
5. Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh.
Tiếp tục thực hiện Chương trình, Kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí hàng năm, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, tham gia hưởng ứng nhằm làm trong sạch và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, đảng viên có sai phạm; phòng ngừa, ngăn chặn tệ nạn quan liêu, tham nhũng, lãng phí, thiếu trách nhiệm với Nhân dân theo Quy định số 1374-QĐ/TU của Ban Thường vụ Thành ủy. Phát huy vai trò của cán bộ, giáo viên, nhân viên và Ban thanh tra nhân dân giám sát cán bộ đảng viên, người đứng đầu đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Tuyên truyền, vận động đoàn viên Công đoàn, công nhân, viên chức, người lao động thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, thực hiện Cuộc vận động “Người dân huyện Hóc Môn không xả rác ra đường và kênh rạch vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”.
· Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, kịp thời thông tin nội dung hoạt động đến các phương tiện truyền thông trực thuộc huyện Đoàn, các trang cộng đồng,… góp phần tuyên truyền rộng khắp đến đoàn viên, học sinh tại đơn vị.
· Tiếp tục phối hợp hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em mồ côi do Covid-19.
· Tổ chức các hoạt động trồng cây, tạo mảng xanh tại trường và trên các tuyến đường.
· Giới thiệu mô hình nhân rộng của Đoàn Thanh niên phát hiện các cá nhân thực hiện tốt Cuộc vận động để kịp thời tuyên dương, khen thưởng hoặc đề xuất khen thưởng.
[bookmark: _GoBack]Trên  đây là Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2022 của Trường Tiểu học Ấp Đình./.
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