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Hóc Môn, ngày 12 tháng 4 năm 2023

KẾ HOẠCH
Hưởng ứng các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023)

Thực hiện Công văn số 610/GDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn về triển khai hưởng ứng các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023)
Trường Tiểu học Ấp Đình xây dựng kế hoạch thực hiện một số nội dung sau:
I. [bookmark: bookmark0] MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, khơi dậy và phát huy truyền thống yêu nước, truyền thống lịch sử, niềm tự hào dân tộc đến với cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và  học sinh; nâng cao nhận thức tư tưởng chính trị đối với cấp ủy, chính quyền, phát huy tinh thần đại đoàn kết toàn dân tộc, ý chí tự lực, tự cường và khát vọng xây dựng đất nước phồn vinh, phát triển, xây dựng thành phố là nơi có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
· Tổ chức  phát động phong trào thi đua yêu nước thiết thực, hiệu quả gắn với nhiệm vụ chính trị của đơn vị thông qua tổ chức các nội dung, hoạt động với phương châm “Lấy sức dân chăm lo cho dân” và “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng” nhằm quy tụ được sự tham gia của cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và  học sinh, sự đồng thuận hưởng ứng, đoàn kết, tích cực tham gia của đội ngũ; quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XI của Đảng bộ thành phố, chào mừng Đại hội Đảng các cấp, hướng tới Đại hội đại biểu lần thứ XIV của Đảng, Đại hội XII Đảng bộ Thành phố.
· Rà soát, đánh giá, giới thiệu những thành tựu nổi bật của trường từ khi thành lập cho đến nay; tri ân, tuyên dương, biểu dương, tôn vinh và nhân rộng các cá nhân đã có những đóng góp cho sự phát triển của đơn vị.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
· Triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 5121 /KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2022 của ủy ban nhân dân thành phố về tổ chức các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025); đồng thời chỉ đạo cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và  học sinh chủ động tham dự các hoạt động chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025).
· Quan tâm chỉ đạo thực hiện công tác dân vận tại đơn vị; phát động thi đua đăng ký các mô hình, công trình thiết thực chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước gắn với thực hiện chủ đề năm 2023 của ủy ban nhân dân thành phố “Nâng cao hiệu quả hoạt động công vụ, đẩy mạnh cải cách hành chính và cải thiện môi trường đầu tư, thúc đẩy phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội”; trong đó, chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện cải cách hành chính nhằm nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính cho phụ huynh học sinh, tăng sự hài lòng và củng cố lòng tin của phụ huynh học sinh đối với sự lãnh đạo của Đảng, điều hành của đơn vị.
· Ghi nhận hình ảnh các hoạt động để làm tư liệu và đăng tải trên trang web trường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. [bookmark: bookmark1]Thời gian thực hiện
 Từ nay đến ngày tổ chức Đại hội thi đua yêu nước thành phố: tháng 6 năm 2025.
2. Công tác tuyên truyền
2.1 Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động
· Tổ chức, phát động đợt cao điểm tuyên truyền, vận động sâu rộng trong toàn thể cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và học sinh tích cực tham gia triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị sổ 21-CT/TU ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Ban Thường vụ Thành ủy và Kế hoạch số 5121/KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2022 của ủy ban nhân dân thành phố về tổ chức các hoạt động hướng, đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, khẳng định giá trị và ý nghĩa lịch sử của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước, sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh, là nhân tố quyết định làm nên thắng lợi vĩ đại của dân tộc, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước. Chủ động đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử.
· Đẩy mạnh tuyên truyền về những bài học và kinh nghiệm của đất nước, của Thành phố Hồ Chí Minh sau 50 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; tư duy và tầm nhìn chiến lược trong thời gian tới, đặc biệt là các mục tiêu theo Nghị quyết số 31-NQ/TW ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 đã đề ra.
2.2. Đẩy mạnh thực hiện thực hiện công trình và đa dạng hóa các hoạt động chào mừng kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2025)
· Phối hợp các bộ phận, đoàn thể thực hiện các công trình, phần việc cụ thể thu hút đội ngũ tham gia với phương châm “Lấy sức dân chăm lo cho dân” gắn với chương trình, kế hoạch của trường và chủ đề hằng năm nhằm thực hiện tốt chương trình đền ơn đáp nghĩa, đảm bảo an sinh xã hội, dọn dẹp vệ sinh, các bia tưởng niệm, ở địa phương... vừa mang ý nghĩa tuyên truyền, giáo dục, vừa đảm bảo chất lượng, tiết kiệm, không phô trương, hình thức, lãng phí.
· Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đội ngũ hưởng ứng, tham gia vào các phong trào thi đua do thành phố, địa phương, ngành, trường phát động, nhất là thực hiện nghiêm các chỉ thị của Ban Thường vụ Thành ủy về tiếp tục tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, về cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước”... xác lập các giải pháp lập lại trật tự đô thị, văn minh, hiện đại, nghĩa tình gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1.  Ban Giám Hiệu
- Xây dựng kế hoạch hưởng ứng các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023).
-Tổ chức phối hợp giữa các bộ phận thuộc quyền quản lý, các tổ chức đoàn thể, Hội phụ huynh học sinh để hưởng ứng các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023).
- Thực hiện công trình phát triển mảng xanh, vườn cây của Bác.
- Công tác đền ơn đáp nghĩa đối với những gia đình có công cách mạng, gia đình chính sách tại địa phương.
- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Thực hiện tốt công tác dân vận.
- Vận động “cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước”.
2. Bí thư chi Đoàn
- Bí thư chi Đoàn tham mưu với Ban Giám Hiệu tổ chức các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023).
- Mời hội cựu chiến binh về tuyên truyền: Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023).
- Tổ chức cho đoàn thanh niên thực hiện công trình Vườn cây của Bác.
- Đoàn thanh niên chăm sóc và phát triển mảng xanh.
- Đoàn thanh niên dọn dẹp vệ sinh xung quanh trường học.
3. Giáo viên
-Tuyên truyền, giáo dục, nhắc nhở học sinh khơi dậy và phát huy truyền thống yêu nước, truyền thống lịch sử, niềm tự hào dân tộc.
-Tích cực tham gia các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023).
- Lồng ghép vào chương trình giảng dạy giáo dục cho học sinh.
4. Học sinh 
- Thực hiện tốt 5 Điều Bác Hồ dạy.
- Tích cực tham gia các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023).
 Trên đây là toàn bộ kế hoạch hưởng ứng các hoạt động hướng đến Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023) của trường Tiểu học Ấp Đình; Đề nghị toàn thể nhà trường thực hiện tốt nội dung kế hoạch./.
										HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:
-Các bộ phận liên quan;
- Bí thư Đoàn
-Lưu: VT.                                                                                                                          
   Nguyễn Hồng Hòa


