	UBND QUẬN BÌNH THẠNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 425 /GDĐT
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và Giáo dục Chuyên biệt.
Căn cứ Thông tư số 14/2007/TT-BTC ngày 08/3/2007 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn sử dụng kinh phí thực hiện công tác y tế trong các trường học;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 41/2014/TTLT-BYT-BTC ngày 24/11/2014 của liên Bộ Y tế - Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện Bảo hiểm Y tế;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định công tác y tế trường học của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục & Đào tạo;

Căn cứ công văn số 9599/LT-GDĐT-YT ngày 29/9/2016 của liên Sở Y tế và Sở Giáo dục & Đào tạo v/v hướng dẫn tạm thời công tác tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho học sinh bắt đầu từ năm học 2016-2017;
Căn cứ công văn số 3353/GDĐT-CTTT ngày 11/09/2017 về trang bị sổ khám sức khỏe cho học sinh đầu cấp và thực hiện khám sức khỏe định kỳ cho học sinh năm học 2017-2018;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện nghiêm túc các nội dung sau:
1. Trang bị sổ khám sức khỏe cho học sinh đầu cấp
- Trường tiếp tục triển khai đầy đủ, nghiêm túc việc trang bị cho mỗi học sinh đầu cấp 01 quyển sổ khám sức khỏe theo đúng quy định Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT tại các cơ sở giáo dục mầm non; trường tiểu học; trường trung học cơ sở; trường chuyên biệt. Sổ theo dõi sức khỏe được sử dụng trong suốt cấp học.
- Học sinh đã trang bị sổ theo dõi sức khỏe trong năm học 2016 – 2017 vẫn tiếp tục sử dụng sổ cho các năm học tiếp theo đến cuối cấp học.

- Đối với bậc Mầm non, đề nghị lập danh sách theo mẫu đính kèm. Gửi về Cô Thoa bằng đường email: hkthoa.binhthanh.tphcm@moet.edu.vn.

2. Thực hiện khám sức khỏe định kỳ cho học sinh
- Nhà trường có trách nhiệm xây dựng kế hoạch khám sức khoẻ định kỳ cho 100% học sinh ít nhất mỗi năm 01 lần vào đầu học kỳ I và lựa chọn cơ sở y tế để ký hợp đồng thực hiện. Trung tâm Y tế quận và các cơ sở y tế đủ điều kiện khám sức khỏe theo Thông tư 14/2013/TT-BYT đều có thể tổ chức đoàn khám sức khỏe định kỳ cho học sinh và phải đảm bảo các chuyên khoa theo quy định.

Nội dung khám sức khỏe cho học sinh từng khối lớp căn cứ theo các quy định tại Phần 3, Phụ lục 01 của Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT.
- Việc khám sức khoẻ học sinh và thông báo kết quả đến phụ huynh học sinh phải được hoàn tất trong học kỳ 1 (chậm nhất là ngày 31 tháng 12 hàng năm). Thời gian từ khi kết thúc việc khám sức khoẻ đến khi gửi thông báo kết quả cho phụ huynh học sinh tối đa là 01 tháng.
- Trong quá trình khám sức khỏe cho học sinh, các trường hợp học sinh có bệnh cấp tính phải được thông báo kịp thời đến Ban giám hiệu, giáo viên chủ nhiệm và cha mẹ học sinh để được chữa trị kịp thời và đề xuất các hoạt động giáo dục cho phù hợp.

- Kết quả khám sức khoẻ định kỳ từ các đoàn khám không thuộc Trung tâm Y tế quận phải được thông báo về cho Trung tâm Y tế quận theo địa bàn của trường để quản lý.

- Tất cả các đơn vị thực hiện khám sức khoẻ định kỳ cho học sinh phải gửi lịch khám cụ thể và danh sách nhân sự của đoàn khám về Phòng Y tế và Phòng Giáo dục trên địa bàn quận của trường ít nhất 07 ngày trước khi tổ chức khám để được quản lý và giám sát.

3. Về điều kiện đoàn khám sức khoẻ

- Có đủ các chuyên khoa theo nội dung khám sức khỏe định kỳ cho học sinh được quy định tại Phụ lục 01 của Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT.

- Người thực hiện khám sức khỏe phải là y, bác sĩ hoặc đang học định hướng chuyên khoa phù hợp với chuyên khoa mà người đó được giao trách nhiệm khám.

- Có đủ dụng cụ và trang thiết bị y tế thiết yếu để thực hiện khám sức khỏe theo quy định (quy định trong phần hướng dẫn khám sức khỏe).

4. Về nội dung khám:

Khám sức khoẻ định kỳ vào đầu năm học gồm đầy đủ các nội dung sau đây:

- Cân đo chiều cao, cân nặng, tình trạng dinh dưỡng, huyếp áp, nhịp tim.
- Khám Nhi khoa, nội khoa: Tuần hoàn, hô hấp, tiêu hóa, thận – tiết niệu, thần kinh – tâm thần, khám lâm sàng khác.

- Khám mắt: đo thị lực, chẩn đoán tật khúc xạ, bệnh mắt.

- Khám tai – mũi - họng: khám thính lực, bệnh tai – mũi – họng.

- Khám răng - hàm - mặt: khám răng, bệnh răng – hàm – mặt

- Khám hệ cơ xương: cong vẹo cột sống, bệnh về cơ – xương khớp.

5. Về kinh phí chi cho khám sức khoẻ:

- Kinh phí khám sức khỏe: sử dụng nguồn kinh phí được quy định tại Điều 3 của Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT. Nhà trường chủ động liên hệ với cơ sở y tế đủ điều kiện khám sức khỏe để thỏa thuận mức giá phù hợp.

- Kinh phí mua Sổ sức khỏe: thực hiện theo hướng dẫn số 1744/HDLS/BHXH-GDĐT ngày 16/8/2017 của Liên Sở Giáo dục và Đào tạo - Bảo hiểm xã hội Thành Phố Hồ Chí Minh thực hiện bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên năm học 2017 – 2018. cụ thể: 10.000đồng/quyển.

Trên đây là hướng dẫn thực hiện việc sổ theo dõi khỏe cho học sinh đầu cấp và thực hiện khám sức khỏe định kỳ cho học sinh. Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện đúng theo quy định./.
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