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BẢNG PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2018 – 2019
(Ban hành kèm theo Quyết định số 220 /QĐ-THBK ngày  22  tháng 8 năm 2018 
của Hiệu trưởng Trường Tiểu học Bình Khánh)


Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2018 – 2019 của Trường Tiểu học Bình Khánh;


Căn cứ phẩm chất, năng lực công tác và tình hình thực tế tại đơn vị, nay Hiệu trưởng Trường Tiểu học Bình Khánh phân công nhiệm vụ cho Cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2018 – 2019 cụ thể như sau:

I. BAN LÃNH ĐẠO NHÀ TRƯỜNG

1. Hiệu trưởng – Đặng Thái Bình: chịu trách nhiệm chung, ngoài ra còn phụ trách thêm các nhiệm vụ:
a) Xây dựng quy hoạch phát triển nhà trường; lập kế hoạch và tổ chức thực hiện kế hoạch dạy học, giáo dục; báo cáo, đánh giá kết quả thực hiện trước Hội đồng trường và các cấp có thẩm quyền; Chỉ đạo thực hiện công tác KĐCL và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, tổ chức đánh giá Chuẩn hiệu trưởng và Phó hiệu trưởng hàng năm, đánh giá xếp loại viên chức theo qui định.
b) Thành lập các tổ chuyên môn, tổ văn phòng và các hội đồng tư vấn trong nhà trường; bổ nhiệm tổ trưởng, tổ phó;

c) Phân công, quản lí, đánh giá, xếp loại; tham gia quá trình tuyển dụng, khen thưởng, thi hành kỉ luật đối với giáo viên, nhân viên theo quy định; 

d) Quản lí hành chính; quản lí và sử dụng có hiệu quả các nguồn tài chính, tài sản của nhà trư​ờng;

e) Quản lí học sinh và tổ chức các hoạt động giáo dục của nhà tr​ường; tiếp nhận, giới thiệu học sinh chuyển trường; quyết định khen thưởng, kỉ luật, phê duyệt kết quả đánh giá, xếp loại, danh sách học sinh lên lớp, ở lại lớp; tổ chức kiểm tra, xác nhận việc hoàn thành chương trình tiểu học cho học sinh trong nhà trường.
g) Dự các lớp bồi d​ưỡng về chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ quản lí; tham gia giảng dạy 2 tiết trong một tuần; được hư​ởng chế độ phụ cấp và các chính sách ưu đãi theo quy định;

h) Chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ cơ sở và tạo điều kiện cho các tổ chức chính trị - xã hội trong nhà trường hoạt động nhằm nâng cao chất lượng giáo dục;     

i) Thực hiện xã hội hoá giáo dục, phối hợp tổ chức, huy động các lực lượng xã hội cùng tham gia hoạt động giáo dục, phát huy vai trò của nhà trường đối với cộng đồng.

           k) Chỉ đạo công tác chủ nhiệm và các hoạt động có liên quan đến dạy Tiếng Anh tăng cường, Tiếng Anh có sự tham gia của người nước ngoài, thi chứng chỉ quốc tế,...
           l) Phụ trách công tác Phổ biến giáo dục pháp luật và công tác tư tưởng, chính trị trong nhà trường, các cuộc vận động và phong trào thi đua do ngành phát động.
2. Phó Hiệu trưởng – Nguyễn Văn Hiệp: phụ trách Tổ Văn thể mĩ và Tổ Tiếng Anh
a) Quản lý, chỉ đạo việc thực hiện nội dung, chương trình giảng dạy của giáo viên, chỉ đạo tổ chức đánh giá học sinh theo đúng Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và  Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ GD-ĐT. 
b) Bồi dưỡng chuyên môn, đánh giá chuyên môn, nghiệp vụ của giáo viên theo Chuẩn nghề nghiệp của Bộ GD-ĐT, kiểm tra dự giờ 100% giáo viên trong cả năm, hướng dẫn công tác bồi dưỡng, phụ đạo học sinh, tạo điều kiện để giáo viên hoàn thành tốt nhiệm vụ.

c) Tổ chức sinh hoạt chuyên môn, qui định chế độ hội họp chuyên môn, hội thảo, hội giảng, dự giờ, sinh hoạt chuyên môn…tổ chức hội thảo chuyên đề của trường tham gia cấp ngành trong lĩnh vực phụ trách.

d) Quản lý ngày, giờ công lao động cán bộ, giáo viên, nhân viên. Lập kế hoạch chuyên môn, kế hoạch kiểm tra chuyên môn, ký duyệt kiểm tra hồ sơ chuyên môn của giáo viên, của khối. Phối hợp với các đoàn thể, theo dõi quản lý, đánh giá thi đua về chuyên môn của giáo viên. Tham mưu với hiệu trưởng về việc phân công, đề bạt, bổ nhiệm giáo viên làm tổ trưởng chuyên môn. Dự các lớp bồi d​ưỡng về chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ quản lí; tham gia giảng dạy 4 tiết trong một tuần; được hưởng chế độ phụ cấp và các chính sách ưu đãi theo quy định.
đ) Chịu trách nhiệm điều hành công việc do Hiệu trưởng phân công và các hoạt động của nhà trư​ờng khi đ​ược Hiệu trưởng uỷ quyền. 

e) Tham mưu cho Hiệu trưởng tổ chức các hội thi: Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường; ngày hội Viết đúng – Viết đẹp; Hội khỏe Phù Đổng (giải vô địch học sinh) cấp trường, học tập bồi dưỡng thường xuyên, tài năng tin học, các ngày hội văn nghệ, thể dục thể thao, Tiếng Anh, công tác PCCC, ...
f) Quản lý, chỉ đạo việc thực hiện nội dung, chương trình giảng dạy của giáo viên, chỉ đạo tổ chức đánh giá học sinh theo đúng Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và  Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ GD-ĐT. 

g) Bồi dưỡng chuyên môn, đánh giá chuyên môn, nghiệp vụ của giáo viên theo Chuẩn nghề nghiệp của Bộ GD-ĐT, kiểm tra dự giờ 100% giáo viên trong cả năm, hướng dẫn công tác bồi dưỡng, phụ đạo học sinh, tạo điều kiện để giáo viên hoàn thành tốt nhiệm vụ.

h) Tổ chức sinh hoạt chuyên môn, qui định chế độ hội họp chuyên môn, hội thảo, hội giảng, dự giờ, sinh hoạt chuyên môn…tổ chức hội thảo chuyên đề và kiểm tra chuyên đề của trường, tham gia cấp ngành trong lĩnh vực phụ trách.

i) Duyệt chiết tính cho giáo viên theo qui định. Lập kế hoạch chuyên môn, kế hoạch kiểm tra chuyên môn, ký duyệt kiểm tra hồ sơ chuyên môn của giáo viên, của khối. Phối hợp với các đoàn thể, theo dõi quản lý, đánh giá thi đua về chuyên môn của giáo viên. Tham mưu với hiệu trưởng về việc phân công, đề bạt, bổ nhiệm giáo viên làm tổ trưởng chuyên môn. Dự các lớp bồi d​ưỡng về chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ quản lí; tham gia giảng dạy 4 tiết trong một tuần; được hưởng chế độ phụ cấp và các chính sách ưu đãi theo quy định.

k) Chịu trách nhiệm điều hành công việc do Hiệu trưởng phân công và các hoạt động của nhà trư​ờng khi đ​ược Hiệu trưởng uỷ quyền. 

l) Tham mưu cho Hiệu trưởng tổ chức các hội thi: Giáo viên dạy giỏi cấp trường; giải toán internet, quản lí và chỉ đạo giáo dục khuyết tật học hòa nhập. Tham mưu kế hoạch phụ đạo học sinh yếu và bồi dưỡng học sinh giỏi.
II. NHÂN VIÊN

1. Hồ Thanh Thúy: nhân viên kế toán
a) Thực hiện đúng và chính xác các loại hồ sơ sổ sách có liên quan tài chính và cơ sở vật chất của Nhà trường. 

b) Tham mưu cho Hiệu trưởng ây dựng kế hoạch thu chi, kế hoạch chi tiêu nội bộ, xây dựng kế hoạch làm việc theo từng tuần vào chiều thứ sáu, khi đi công tác phải báo cáo cho Hiệu trưởng biết về nội dung mà mình đi công tác, không đi trễ về sớm. Thực hiện các chế độ về tiền lương và các quyền lợi khác cho tập thể đảm bảo nhanh chóng, hiệu quả và chính xác. 

c) Tham mưu tích cực cho Hiệu trưởng về dự toán quyết toán kinh phí, chi phí thu – chi, chính sách phúc lợi, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, mua sắm, sửa chữa trang thiết bị, cơ sở vật chất phục vụ hoạt động của Nhà trường. Xây dựng đầy đủ các loại hồ sơ quản lý tài chính, tài sản theo quy định.
d) Công khai tài chính cơ quan theo quy định mỗi tháng 01 lần (cuối tháng). Thực hiện tốt khâu lưu trữ hồ sơ, có ý thức học tập nâng cao trình độ chuyên môn. Chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng về hiệu quả hoạt động tài chính kế toán do mình quản lý.


2. Phan Thị Tuyết Minh: nhân viên YTHĐ

a) Thực hiện đầy đủ các hồ sơ quy định về công tác y tế học đường, thường xuyên kiểm tra, phát hiện những bệnh truyền nhiễm xảy ra trong trường học, tham mưu Hiệu trưởng các phương án xử lý hiệu quả. 

c) Thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong CB-GV-CNV và học sinh, tổ chức theo dõi chặt chẽ tình hình sức khoẻ của học sinh, tham mưu Hiệu trưởng phối hợp với Trung tâm YTDP tổ chức khám sức khỏe cho học sinh, xử lý những tai nạn xảy ra ở học sinh hằng ngày. Thực hiện tốt công tác chữ thập đỏ trường học.


d) Theo dõi việc tham gia bảo hiểm tai nạn của học sinh. Tham mưu cho Hiệu trưởng công tác tuyên truyền, vận động CMHS tham gia các loại hình bảo hiểm tai nạn, bảo hiểm y tế. Thực hiện công tác chữ thập đỏ trường học.

3. Nguyễn Văn Tám, nhân: viên văn thư, lưu trữ kiêm thủ quỹ, hồ sơ học vụ
a) Quản lý và sử dụng con dấu cơ quan đúng quy định, không tự ý cho người khác mượn con dấu, không đóng dấu khi chưa có chữ ký của BGH. Thường xuyên xem các thông tin trên mạng từ Phòng và Sở GDĐT sáng lúc 8giờ00 và chiều lúc 16 giờ 00.

b) Quản lý và bảo quản hồ sơ sổ sách các loại, đảm bảo khoa học và chính xác theo quy định. Xử lý nhanh chóng và hiệu quả các loại công văn đi - đến mỗi ngày.


c) Tham mưu cho Hiệu trưởng công tác quản lý hồ sơ học vụ, các báo cáo định kì, đột xuất, các báo cáo thống kê theo yêu cầu của cấp trên, thực hiện hồ sơ chi phí học tập cho học sinh.

d) Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của Tổ văn phòng theo Điều lệ trường tiểu học và theo chỉ đạo của Hiệu trưởng. Quản lý các hoạt động của các thành viên trong tổ, tham gia đánh giá, xếp loại viên chức cuối năm.


đ) Thực hiện tốt công tác quản lý tiền mặt của nhà trường, cập nhật đầy đủ các chứng từ thanh toán, thu chi dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Hiệu trưởng và phải thông qua bộ phận kế toán.


4. Nguyễn Ngọc Thành, Phan Phú Quốc: nhân viên bảo vệ

a) Thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ bảo vệ cơ quan. Đảm bảo chế độ trực cơ quan 24/24 giờ. Không để những hiện tượng tiêu cực xâm nhập vào cơ quan như ma tuý, trộm cắp và những tác động xấu ảnh hưởng đến an ninh cơ quan. Không để CMHS ra vào tùy tiện trong sân trường, lớp học.
b) Không được tự ý cho người lạ tiếp xúc với giáo viên trong giờ dạy khi chưa được sự cho phép của hiệu trưởng. Đánh trống ra vào đúng thời gian và hiệu lệnh. Sửa chữa kịp thời bàn ghế và CSVC bị hư hỏng. Tham mưu kịp thời với Hiệu trưởng những vấn đề có liên quan đến nhiệm vụ của mình phụ trách. Có thái độ hoà nhã, lịch sự khi giao tiếp với CMHS và nhân dân.


5. Nguyễn Thị Bạch Tuyết: Nhân viên phục vụ

- Phụ trách công tác quét dọn sân trường, đảm bảo vệ sinh cơ quan, nước phục vụ cho sinh hoạt của cán bộ, giáo viên, nhân viên, nhà vệ sinh.

6. Nguyễn Thị Hồng Giang: nhân viên thư viện 
- Bổ sung, phát triển kho sách và các nguồn lực thông tin đáp ứng nhu cầu giảng dạy, học tập, nghiên cứu cho thầy, cô giáo và học sinh trong nhà trường. Tổ chức xử lý, sắp xếp, lưu trữ, bảo quản, quản lý tài liệu và thông tin; Tổ chức phục vụ, hướng dẫn cho bạn đọc sử dụng hiệu quả các nguồn thông tin, tài liệu có trong thư viện; Tổ chức bảo quản, kiểm kê định kỳ vốn tài liệu, cơ sở vật chất kỹ thuật và các tài sản khác của thư viện; tiến hành thanh lý các tài liệu lạc hậu, hư nát theo quy định của cơ quan quản lý nhà nước và của trường;  Phối hợp với các tổ chuyên môn trong việc lựa chọn, bổ sung tài liệu cho phù hợp với nhu cầu dạy và học trong nhà trường. 
- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể, Tổng phụ trách và giáo viên tổ chức các hoạt động giáo dục cho học sinh. Xây dựng thư viện cuối năm đạt danh hiệu: Thư viện xuất sắc.
7. Võ Thị Thúy Hà: nhân viên thiết bị

- Thực hiện nhiệm vụ cung cấp trang thiết bị dạy học cho giáo viên và học sinh, thiết lập hồ sơ quản lí thiết bị đảm bảo theo quy định. Hàng năm, tham mưu cho Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức làm đồ dùng dạy học, thường xuyên kiểm tra việc làm và sử dụng ĐDDH của giáo viên, tham mưu cho Hiệu trưởng phát huy công năng của các thiết bị hiện đại để nâng cao hiệu quả dạy học (màn chiếu, bảng tương tác, ti vi,...)

III. GIÁO VIÊN

1. Đối với giáo viên chủ nhiệm

a) Giảng dạy, giáo dục đảm bảo chất lượng theo ch​ương trình giáo dục, kế hoạch dạy học; soạn bài, lên lớp, kiểm tra, đánh giá, xếp loại học sinh theo đúng quy định; quản lí học sinh trong các hoạt động giáo dục do nhà trường tổ chức; tham gia các hoạt động chuyên môn; chịu trách nhiệm về chất lượng, hiệu quả giảng dạy và giáo dục.

b) Trau dồi đạo đức, nêu cao tinh thần trách nhiệm, giữ gìn phẩm chất, danh dự, uy tín của nhà giáo; g​ương mẫu trước học sinh, th​ương yêu, đối xử công bằng và tôn trọng nhân cách của học sinh; bảo vệ các quyền và lợi ích chính đáng của học sinh; đoàn kết, giúp đỡ đồng nghiệp.

c) Học tập, rèn luyện để nâng cao sức khỏe, trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, đổi mới phương pháp giảng dạy. Đảm bảo công tác duy trì số lượng học sinh. Tham gia thực hiện công tác phổ cập giáo dục tiểu học ở địa phương.
d) Thực hiện nghĩa vụ công dân, các quy định của pháp luật và của ngành, các quyết định của Hiệu trưởng; nhận nhiệm vụ do Hiệu trưởng phân công, chịu sự kiểm tra, đánh giá của Hiệu trưởng và các cấp quản lí giáo dục. 
- Phối hợp với Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, gia đình học sinh và các tổ chức xã hội liên quan để tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Đảm bảo ngày giờ công lao động.

2. Đối với giáo viên chuyên trách

2.1.  Giáo viên thể dục 

- Thực hiện đúng chương trình do bộ GDĐT ban hành, tổ chức đánh giá xếp loại học sinh theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT như giáo viên chủ nhiệm, giảng dạy đủ số tiết quy định. Tham mưu cho Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch giáo dục thể chất cho học sinh, tổ chức đầy đủ các hoạt động thể dục thể thao theo quy định: giải vô địch học sinh, Hội khỏe Phù Đổng hàng năm và các hoạt động khác. Tổ chức tập luyện, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu để tham gia các hội thi do Trung tâm thể dục thể thao tổ chức.
2.2. Giáo viên Âm nhạc 
- Thực hiện đúng chương trình do bộ GDĐT ban hành, tổ chức đánh giá xếp loại học sinh theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT như giáo viên chủ nhiệm. Tham mưu cho Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn nghệ trong nhà trường, giảng dạy đủ số tiết quy định. Tổ chức tập luyện, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu về âm nhạc để tham gia hội thi do Nhà thiếu nhi tổ chức (nếu có). 
2.3. Giáo viên Tin học 
- Thực hiện đúng chương trình giảng dạy tin học tự chọn cho học sinh khối 3,4,5. Tham mưu cho Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức các hội thi về tin học cấp trường. Tổ chức tập luyện, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu về tin học để tham gia hội thi do Phòng GDĐT tổ chức. Hỗ trợ giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin vào dạy học khi có yêu cầu. Hỗ trợ sửa chữa máy móc bị hư trong khả năng cho phép. Thường xuyên kiểm tra để đảm bảo an toàn cho học sinh trong quá trình học tập. Trực tiếp quản lý cổng thông tin điện tử và chương trình quản lý cán bộ, cập nhật thường xuyên kịp thời, chính xác.
2.4. Giáo viên ngoại ngữ 
- Thực hiện đúng chương trình giảng dạy tiếng Anh đề án cho học sinh khối 1,2,3, 4,5. Tham mưu cho Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức ngày hội tiếng Anh cấp trường. Tổ chức tập luyện, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu về tiếng Anh để tham gia hội thi do Phòng GDĐT tổ chức (nếu có).

- Tham gia đầy đủ các lớp học tập bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ do Sở GDĐT và Phòng GDĐT tổ chức. Tham gia bồi dưỡng học sinh thi chứng chỉ Tiếng Anh quốc tế hàng năm.
2.5. Nguyễn Anh Thi: Tổng phụ trách Đội 
      a) Tổng phụ trách Đội có nhiệm vụ tổ chức, quản lý các hoạt động của Đội Thiếu niên và Sao Nhi đồng ở nhà trường và tổ chức, quản lý hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. 
      b) Quản lí tốt nề nếp và phối hợp giáo dục đạo đức học sinh theo chủ đề năm học, tháng, tuần và nội quy nhà trường. Tham mưu cho hiệu trưởng kế hoạch tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp.
      c)  Tổ chức tham gia các Hội thi, hoạt động giao lưu và phong trào thi đua của học sinh.

      d) Tổ chức các hoạt động: hoạt động ngoại khoá, thể dục - múa tập thể giữa giờ. Sinh hoạt chào cờ ngày thứ hai.

      e) Thực hiện giảng dạy một số tiết nghĩa vụ do Hiệu trưởng phân công.

2.6. Giáo viên Mĩ thuật

- Thực hiện đúng chương trình giảng dạy môn Mĩ thuật theo qui định của Bộ GDĐT, vận dụng tốt phương pháp dạy Mĩ thuật của Đan Mạch vào quá trình giảng dạy, tổ chức đánh giá xếp loại học sinh theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT. Tham mưu cho Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức ngày hội mĩ thuật cấp trường. Tổ chức tập luyện, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu để tham gia hội thi do Phòng GDĐT và Sở GDĐT tổ chức (nếu có).

- Tham gia đầy đủ các lớp học tập bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ do Sở GDĐT và Phòng GDĐT tổ chức. 

IV. CÁC TỔ CHUYÊN MÔN, TỔ VĂN PHÒNG

1. Tổ chuyên môn

a) Xây dựng kế hoạch hoạt động chung của tổ theo tuần, tháng, năm học nhằm thực hiện chư​ơng trình, kế hoạch dạy học và hoạt động giáo dục; 

b) Thực hiện bồi d​ưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, kiểm tra, đánh giá chất lượng, hiệu quả giảng dạy, giáo dục và quản lí sử dụng sách, thiết bị của các thành viên trong tổ theo kế hoạch của nhà trường; 

c) Tham gia đánh giá, xếp loại giáo viên theo quy định Chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học và giới thiệu tổ trưởng, tổ phó. 

d) Tổ chuyên môn sinh hoạt định kì hai tuần một lần và các sinh hoạt khác khi có nhu cầu công việc.

   
đ) Tổ chức dự giờ lên lớp của nhau để rút kinh nghiệm. Tổ chức kiểm tra kế hoạch dạy học và chấm trả bài hàng tuần.
  
 e) Tổ chức tham gia phong trào thi đua, làm đồ dùng dạy học, sưu tầm tài liệu. Thực hiện đầy đủ HSSS theo qui định: sổ biên bản, sổ kế hoạch, sổ theo dõi đánh giá giáo viên, sổ kiểm tra thường xuyên, tập sưu tầm tài liệu.
   
g) Tổ chức thống nhất nội dung, chương trình và đề xuất với Hiệu trưởng việc gia giảm thời lượng các tiết dạy – bài dạy.


h) Thực hiện công tác giáo dục, phổ biến pháp luật trong đơn vị.
2. Tổ văn phòng

a) Xây dựng kế hoạch hoạt động chung của tổ theo tuần, tháng, năm nhằm phục vụ cho việc thực hiện chư​ơng trình, kế hoạch dạy học và hoạt động giáo dục của nhà trường;

b) Giúp hiệu trưởng thực hiện nhiệm vụ quản lí tài chính, tài sản trong nhà trường và hạch toán kế toán, thống kê theo chế độ quy định; 

c) Bồi d​ưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, kiểm tra, đánh giá chất lượng, hiệu quả công việc của các thành viên trong tổ theo kế hoạch của nhà trường; 

d) Tham gia đánh giá, xếp loại viên chức; giới thiệu tổ trưởng, tổ phó;

e) Lưu trữ hồ sơ của trường. 

f) Tổ văn phòng sinh hoạt định kì hai tuần một lần và các sinh hoạt khác khi có nhu cầu công việc.

Trên đây là bản phân công nhiệm vụ cho cán bộ, giáo viên và nhân viên năm học 2018 – 2019 của Hiệu trưởng Trường Tiểu học Bình Khánh.
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