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BÁO CÁO
KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC ĐẢM BẢO AN TOÀN VỆ SINH THỰC PHẨM, AN NINH TRẬT TỰ TRONG NHÀ TRƯỜNG 
NĂM HỌC 2020 – 2021


Căn cứ Kế hoạch thực hiện công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, công tác an ninh trật tự trong nhà trường năm học 2020 – 2021 của Trường Tiểu học Bình Khánh;
Căn cứ kết quả thực hiện, nay Trường Tiểu học Bình Khánh báo cáo kết quả thực hiện công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, an ninh trật tự trong nhà trường năm học 2020 – 2021 gồm những nội dung sau đây:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Cán bộ, giáo viên, nhân viên
Tổng số: CB-GV-NV: 58 (trong đó có 02 giáo viên thỉnh giảng; 04 nhân viên hợp đồng theo Nghị định 161/2018/NĐ-CP; 04 nhân viên hợp đồng khoán việc và 02 nhân viên nấu ăn bán trú) – Nữ: 38; Chia ra như sau:
        - Cán bộ quản lí: 03, trong đó: 01 hiệu trưởng và 02 phó hiệu trưởng;
        - Giáo viên: 40, nữ: 31; cụ thể:
        + Giáo viên chủ nhiệm: 29 giáo viên (thỉnh giảng 01)
         + Giáo viên chuyên trách: 11, trong đó: 01 giáo viên Âm nhạc; 05 giáo viên tiếng Anh (thỉnh giảng 01); 02 giáo viên Tin học, 02 giáo viên thể dục, 01  giáo viên Mĩ thuật. 
        - Giáo viên làm công tác khác: 01 Tổng phụ trách; 
        - Nhân viên: 14 (gồm: 01 Kế toán, 01 Văn thư, 01 YTHĐ, 01 Thư viện, 04 phục vụ, 02 bảo vệ, 04 nấu ăn).
2. Quy mô trường lớp, học sinh
- Tồng số học sinh: 933 em; nữ 436 em; biên chế thành 29 lớp, trong đó:
		+ Lớp 1 (05 lớp): 174 học sinh 
		+ Lớp 2 (06 lớp): 185 học sinh 
		+ Lớp 3 (07 lớp): 226 học sinh
		+ Lớp 4 (06 lớp): 188 học sinh
		+ Lớp 5 (05 lớp): 160 học sinh
	- Tổng số học sinh bán trú là 198 em.
3. Về cơ sở vật chất
Nhà trường có hàng rào bao quanh kiên cố, có cây xanh và nhà vệ sinh sạch, nguồn rác được xử lí hàng ngày phục vụ cho giáo viên và học sinh. Số phòng học là 30 phòng ngoài ra còn có các phòng chức năng khác như: 02 phòng máy tính có nối mạng Internet phục vụ dạy tin học cho học sinh, 01 phòng nhạc, 01 phòng dạy Mĩ thuật, 01 phòng dạy tiếng Anh, nhà ăn học sinh, phòng nghỉ học sinh và giáo viên, ngoài ra còn có các phòng phục vụ cho khối hành chính, nhà thi đấu đa năng, hồ bơi, sân bóng đá mặt cỏ nhân tạo…
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
- Nhà trường tuyên truyền, quán triệt các văn bản quy phạm pháp luật, những văn bản hướng dẫn về công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, an ninh trật tự, an toàn trường học đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và các em học sinh như: Luật Giao thông, Luật an toàn thực phẩm, Nghị định số 15/2018/NĐ-CP, Thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27 tháng 4 năm 2012 của Bộ Công an Quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”;…
- Nhà trường đã tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thường xuyên, liên tục thông qua các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp, sinh hoạt Đội, bảng tin, trong các buổi họp toàn đơn vị… nhằm nâng cao nhận thức trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 
- Tăng cường tuyên truyền phòng chống tai nạn trong các đợt trọng điểm: Tuần lễ quốc gia về an toàn vệ sinh lao động- Phòng chống cháy nổ, tháng hành động vì chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm;
   	- Phổ biến Nội quy học sinh: Phổ biến vào đầu năm học và cho in treo ở các lớp học để nhắc nhở học sinh hằng ngày. Phổ biến Điều lệ trường tiểu học, những điều cấm học sinh không được thực hiện. Các quy định, chỉ tiêu thi đua trong các đợt thi đua hàng năm của liên đội.
2. Công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm
- Để đảm bảo có nguồn thực phẩm có nguồn gốc, hợp vệ sinh nhà trường chọn đơn vị cung cấp có đủ giấy phép an toàn vệ sinh thực phẩm theo quy định; đơn vị cung ứng thực phẩm nằm trong chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn được công nhận của thành phố và đạt các chứng nhận HACCP, ISO 22000: 2005, VietGap, GlobalGap,…
- Củng cố phòng y tế nhà trường với nhân lực, trang thiết bị, thuốc cấp cứu theo quy định để cấp cứu kịp thời khi cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh bị tai nạn thương tích, ngộ độc thực phẩm.
          - Thường xuyên kiểm tra chất lượng thực phẩm tại bếp ăn, ở căn tin phải có nguồn gốc rõ ràng, hợp vệ sinh.
	- Đảm bảo việc vệ sinh nơi chế biến; không để môi trường chế biến ẩm móc, vật dụng chế biến được rửa cẩn thận và phơi nắng, lưu trữ nơi khô ráo Không cung cấp những loại thức ăn lạ; thức ăn cũ được chế biến lại. Các loại thực phẩm của công ty phải có hợp đồng và được chứng nhận của cơ quan chức năng rõ ràng.
	- Nước uống của học sinh được sử dụng nguồn nước sạch, được xét nghiệm mẫu nước, có chứng nhận không bị nhiểm bẩn. Bảo quản và lưu nghiệm thức ăn hàng ngày theo quy định. Thức ăn phải để xa nơi chứa rác hoặc những chất có khả năng gây nhiễm độc. Rác do thực phẩm thừa phải cho vào thùng rác có nắp đậy kín và được xử lý sạch sẽ mỗi ngày.
	- Thành lập ban tiếp nhận hàng để lưu mẫu thức ăn, kiểm tra nguồn thực phẩm cung cấp cho học sinh dùng mỗi ngày. Thường xuyên kiểm tra chất lượng, bảo trì các dụng cụ, trang thiết bị phục vụ cho việc nấu nướng.
	- Tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho nhân viên.
3. Công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học
- Tuyên truyền, phối hợp với phụ huynh học sinh tạo điều kiện cho học sinh tham gia học bơi. Giáo viên, nhà trường thống kê số liệu học sinh được phổ cập kỹ năng bơi lội để có kế hoạch thực hiện phổ cập kỹ năng bơi lội cho học sinh.
- Học sinh được học, phổ biến luật giao thông, khi tham gia giao thông bằng xe máy phải đội mũ bảo hiểm.
- Kiểm tra lại các cây cao ở sân trường được chặt tỉa cành trước mùa mưa bão. Thường xuyên nhắc nhở học sinh không leo trèo cây.
- Kiểm tra các thiết bị sử dụng điện, vị trí đặt công tắc đủ cao khỏi tầm tay với học sinh, đảm bảo quy định về an toàn điện, thay thế các tủ kệ sách, thiết bị đồ dùng dạy học bị hư,…. tránh xảy ra tai nạn.
         - Phối hợp chặt chẽ với công an trong công tác bảo đảm an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, đặc biệt trong dịp Tết và các ngày lễ lớn. Nhà trường đã chủ động  phối hợp với công an địa phương xây dựng kế hoạch, nắm bắt thông tin, xử lý tình huống an ninh trật tự liên quan, kiến nghị với chính quyền địa phương giải quyết các vấn đề  phức tạp về an ninh trật tự khu vực xung quanh trường học (chơi game và các trò chơi khác).
        -  Phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường. Căn cứ chức năng nhiệm vụ của mỗi đoàn thể, nhà trường chủ động phối hợp, tạo điều kiện để tổ chức đoàn thể thực hiện tốt công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục.
    	- Thông qua các buổi chào cờ đầu tuần, lồng ghép trong các môn học, tổ chức các hoạt đồng tìm hiểu, hoạt động ngoài giờ, ngoại khóa để giáo dục ý thức, trách nhiệm về an ninh trật tự trường học cho học sinh. Tổ chức các chi đội cam kết thực hiện tốt an ninh trật tự trường học bằng những việc làm cụ thể và thực hiện tốt nội quy của nhà trường cũng như các nội dung về an ninh trật tự. 
	- Phối hợp với Trạm y tế xã Bình Khánh tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và tất cả học sinh toàn trường các biện pháp phòng ngừa các bệnh truyền nhiễm trong nhà trường như sốt rét, sốt xuất huyết, tay chân miệng đặc bệt là dịch bệnh Covid 19 ngày càng diễn biến phức tạp, kéo dài.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt mạnh
- Trường Tiểu học Bình Khánh được sự quan tâm của cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương, Ban đại diện Cha mẹ học sinh và các cấp quản lí giáo dục.
- Công an xã Bình Khánh luôn quan tâm đến công tác an ninh trật tự và giáo dục đạo đức của học sinh trong nhà trường, thường xuyên phối hợp để nắm bắt tình hình tại đơn vị. 
- Nhà trường có đội ngũ cán bộ, giáo viên ổn định về tư tưởng chính trị, đạt chuẩn về trình độ, vững về tay nghề, an tâm công tác.
- Đa số cha mẹ học sinh quan tâm đến công tác giáo dục phẩm chất, đạo đức của con em tại nhà trường. Trong năm không xảy ra bạo lực học đường, tai nạn thương tích nào đáng tiếc.
- Phối hợp tốt với Trạm Y tế xã Bình Khánh trong công tác phòng chống các bệnh học đường, dịch bệnh nguy hiểm như sốt rét, sốt xuất huyết, tay chân, miệng đặc biệt là dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp Covid 19.
- Công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm được đảm bảo, trong năm không xảy ra tình trạng ngộ độc thực phẩm trong đơn vị.
2 Tồn tại, hạn chế:
- Môi trường xã hội xung quanh còn tiềm ẩn nhiều phức tạp gây ảnh hưởng đến việc dạy và học của nhà trường.
- Trên địa bàn đa số bà con đều đi làm ăn xa nên con cái thường ở nhà với ông bà do đó thiếu sự quản lý chặt chẻ từ bố, mẹ nên một số học sinh do chưa có ý thức thái độ học tập đúng đắn, còn ham chơi.
- Trên địa bàn còn nhiềm điểm bán hàng rông, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm làm tiềm ẩn nguy cơ ngộ độc thực phẩm cho học sinh.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, an ninh trật tự trong nhà trường năm học 2020 – 2021của Trường Tiểu học Bình Khánh./.

	    Nơi nhận:
- HT, các PHT;
- BĐD CMHS;
- Lưu: VT.
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     Đặng Thái Bình








