	UBND HUYỆN CẦN GIỜ

TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH KHÁNH

	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	
Số: 76/BC-THBK 
	
	      Cần Giờ, ngày  11  tháng 3  năm 2019


BÁO CÁO
RÀ SOÁT KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH 
CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN NHÀ TRƯỜNG GIAI ĐOẠN 2017 - 2022

Căn cứ kế hoạch số: 227/KH-THBK ngày 22 tháng 9 năm 2017 của Trường Tiểu học Bình Khánh về Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2017 - 2022;

Căn cứ kết quả thực hiện trong thời gian vừa qua, Trường Tiểu học Bình Khánh báo cáo kết quả thực hiện và định hướng kế hoạch thực hiện trong thời gian tới như sau:

I. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Xây dựng và phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lí giáo dục
  - Nhà trường xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng; có phẩm chất chính trị; có năng lực chuyên môn khá giỏi; có trình độ tin học, ngoại ngữ cơ bản, có phong cách sư phạm mẫu mực. Đoàn kết, tâm huyết, hợp tác, biết chia sẽ,có trách nhiệm, gắn bó với sự phát trển nhà trường.

- Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ năm học; tăng cường nền nếp, kỷ cương và chất lượng, hiệu quả công tác trong nhà trường. Thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả, phù hợp điều kiện địa phương, gắn với việc đổi mới hoạt động giáo dục của nhà trường, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Thực hiện đánh giá theo chuẩn, việc đánh giá phản ảnh đúng năng lực thực tế của cán bộ quản lý và giáo viên. Tỉ lệ giáo viên đạt chuẩn 100%, trên chuẩn chiếm 96%; Cán bộ quản lí trên chuẩn 100%, trong đó 01 cán bộ quản lí đã tốt nghiệp lớp Thạc sĩ quản lí giáo dục. Cuối năm học Hiệu trưởng và các Phó Hiệu trưởng đều được đánh giá từ khá trở lên; giáo viên được đánh giá Chuẩn nghề nghiệp đạt từ khá trở lên đạt 100%.
2. Cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục
- Nhà trường đã tham mưu, đề xuất với  với UBND huyện Cần Giờ và lãnh đạo Phòng GDĐT xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá. Năm 2017, nhà trường được đầu tư nâng cấp mở rộng với tổng kinh phí hơn 100 tỉ đồng, công trình đưa vào sử dụng gia đoạn 1 với 22 phòng học kiên cố, đầy đủ các phòng chức năng, nhà thi đấu đa năng, sân bóng đá nhân tạo, tọa điều kiện thuận lợi để đẩy mạnh và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh. Trong thời gian tới, công trình sẽ hoàn thành gia đoạn 2 (dự kiến vào tháng 7/2019) có thêm 08 phòng học kiên cố, hồ bơi cố định,…
3. Huy động mọi nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục
- Sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí ngân sách Nhà nước kết hợp với các nguồn huy động hợp pháp khác để tăng cường trang bị cơ sở vật chất, thiết bị dạy học.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền đến cộng đồng, tạo niềm tin, sự tín nhiệm của cha mẹ học sinh. Có kế hoạch thực hiện hiệu quả giải pháp xã hội hóa, giáo dục để tổ chức các hoạt động dạy học, đầu tư cơ sở vật chất trường lớp, đầu tư trang thiết bị hiện đại phù hợp với yêu cầu phát triển của nhà trường nhằm đáp ứng nhu cầu của cha mẹ học sinh và xã hội. Huy động được các nguồn lực của xã hội, cá nhân tham gia vào việc phát triển Nhà trường.

- Hàng năm, nhà trướng có xây dựng kế hoạch thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục, huy động sự tham gia đóng góp, hỗ trợ của các lực lượng xã hội cho sự phát triển nhà trường, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, giúp học sinh nghèo có điều kiện đến lớp. Trong 02 năm 2017, 2018 nhà trường đã vận động xã hội đóng góp hơn 150 triệu đồng, 01 phòng máy tính (40 máy) để giảng dạy tin học cho học sinh. Ban đại diện CMHS hàng năm cũng hỗ trợ nhà trường tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, chăm sóc các di tích lịch sử, văn hóa,… Các tổ chức chính trị xã hội ở địa phương cũng hỗ trợ nhà trường báo cáo các chuyên đề về pháp luật, an toàn giao thông, truyền thống ngày thành lập QĐND Việt Nam, hướng dẫn phòng chống các bệnh học đường, các dịch bệnh nguy hiểm: sốt rét, sốt xuất huyết, tay chân miệng, quai bị,… 
4. Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin
- Nhà trường đã triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy, học và quản lý giáo dục: chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý; thực hiện thông tin, tập huấn cho giáo viên các mô hình dạy học hiệu quả; sử dụng mạng internet, trang thông tin điện tử để thực hiện công khai các mặt hoạt động của nhà trường nhằm xây dựng môi trường giáo dục dân chủ, kỷ cương, nâng cao uy tín của nhà trường; thực hiện xã hội hóa trong triển khai các ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và dạy học đúng quy định.

 - Hàng năm, Nhà trường đều có xây dựng kế hoạch sử dụng công nghệ thông tin. Động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên tự học hoặc theo học các lớp bồi dưỡng để sử dụng được máy tính phục vụ cho công việc. Nhà trường chỉ đạo giáo viên thường xuyên khai thác tài nguyên dạy học và sử dụngcác thiết bị điện tử hiện đại (màn chiếu projecter, bảng tương tác) để ứng dụng công nghệ thông tin vào dạy học và tổ chức các hoạt động học tập cho học sinh nhằm nâng cao hiệu quả giờ dạy trên lớp.

- Nhà trường có trang bị hệ thống công nghệ thông tin kết nối Internet đáp ứng yêu cầu quản lý và dạy học:
+ Trường có 07 máy tính dùng cho cán bộ quản lý và văn phòng đã kết nối Internet để phục vụ cho công tác quản lý; 40 máy tính dùng cho học sinh học tập. Nhà trường đầu tư mạng dùng để kết nối Internet phục vụ cho dạy và học của giáo viên và học sinh
+ Trường đã có Website và giáo viên có tham gia các trang như truonghocketnoi.vn, c1.hcm.edu.vn, trang Website của trường thbinhkhanh.hcm.edu.vn…,  hoạt động thường xuyên, hỗ trợ đắc lực cho cho công tác quản lý và giảng dạy, học tập.

+ Ngoài ra, nhà trường còn trang bị thêm các phần mềm quản lí cán bộ, công chức, viên chức (EPMIS), phần mềm IMAX sử dụng quản lí tài chính, phần mềm HTKK hỗ trợ kê khai thuế,…
5. Thực hiện đúng chương trình và kế hoạch dạy học, đổi mới phương pháp giảng dạy, nâng cao chất lượng học tập và hiệu quả giáo dục học sinh
 - Trường Tiểu học Bình Khánh sau 2 năm thực hiện chiến lược phát triển nhà trường đã nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện, đặc biệt là chất lượng giáo dục đạo đức và chất lượng văn hoá. Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh. 

- Nhà trường đã huy động học sinh ra lớp, tuyển sinh vào lớp 1, duy trì sĩ số đạt 100%; Tỷ lệ chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi đạt trên 90,0%.
- Thực hiện đúng chương trình giáo dục phổ thông theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT, điều chính nội dung dạy học linh hoạt theo đối tượng học sinh trên cơ sở chuẩn kiến thức, kĩ năng, phát huy năng lực của học sinh. 


- Duy trì dạy học 2 buổi/ngày cho 100% học sinh. 100% học sinh được học ngoại ngữ, tổ chức dạy tiếng Anh tăng cường ở khối 1,2, dạy học tiếng Anh có sự tham gia với người nước ngoài. Tổ chức dạy tin học tự chọn đối với học sinh lớp 3,4,5. Triển khai thực hiện giảng dạy tin học theo chuẩn quốc tế IC3 Spark ở khối 3 kể từ năm học 2018 - 2019.

- Áp dụng hình thức tổ chức, trang trí lớp học theo mô hình trường tiểu học mới (VNEN); Tiếp tục áp dụng phương pháp "Bàn tay nặn bột" cũng như các kĩ thuật và  phương pháp dạy học mới trong tổ chức dạy học cho học sinh. Vận dụng có hiệu quả giảng dạy Mĩ thuật theo phương pháp Đan Mạch. Tổ chức các tiết học ngoài thiên nhiên: quan sát, miêu tả vẻ đẹp của dòng sông, cánh đồng lúa, tìm hiểu đời sống của động thực vật rừng ngập mặn…
- Tổ chức các hoạt động giáo dục gắn với thực tiễn cuộc sống, dạy học hướng đến việc phát triển năng lực học sinh. Tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức để giải quyết các vấn đề thực tiễn, kỹ năng sống cơ bản qua đó giúp học sinh xác định động cơ, thái độ học tập.

6. Tổ chức có hiệu quả các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, giáo dục kĩ năng sống, nâng cao kĩ năng phòng chống tai nạn thương tích và bạo lực học đường cho học sinh
- Thực hiện tốt công tác giáo dục thể chất, chăm sóc sức khỏe học sinh thông qua việc tiếp tục nâng cao chất lượng dạy học môn thể dục, đưa các trò chơi dân gian và âm nhạc dân tộc vào nhà trường. Thường xuyên tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao thiết thực, hiệu quả, đưa công tác an toàn trường học, phòng dịch, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Tổ chức đầy đủ các ngày hội theo kế hoạch từng năm học.

- Phối hợp với công ty phần mềm giáo dục POKI tổ chức giảng dạy kĩ năng sống cho học sinh (13 lớp với hơn 350 em học sinh tham gia).

7. Tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường-gia đình-xã hội, tăng cường các hoạt động giao lưu học tập

- Nhà trường đã xây dựng mối quan hệ gắn bó chặt chẽ với ban đại diện cha mẹ học sinh theo đúng Điều lệ ban hành. Thường xuyên lắng nghe, tiếp thu các ý kiến đóng góp, xây dựng của cộng đồng.

- Tăng cường công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương, từng bước nâng cao cộng đồng trách nhiệm giữa nhà trường-gia đình-xã hội, góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch giáo dục hàng năm.

- Tăng cường và duy trì mối quan hệ, giao lưu với trường tiểu học trong và ngoài huyện trên tinh thần hợp tác và chia sẻ để nâng cao chất lượng giáo dục.

II. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ

- Hiện nay, trong nhà trường còn một số bộ phận chưa đảm bảo các yêu cầu của vị trí việc làm, trình độ chuyên môn chưa đạt chuẩn (văn thư và thiết bị): chưa tốt nghiệp Trung cấp.

- Đa số giáo viên đã lớn tuổi nên việc ứng dụng công nghệ thông tin vào quá trình dạy học cũng còn chậm.

- Một bộ phận cha mẹ học sinh ít quan tâm đến việc học tập của học sinh, đời sống người dân cũng còn khó khăn, số hộ nghèo và cận nghèo còn chiếm tỉ lệ cao (trên 30%) nên việc hỗ trợ các hoạt động của nhà trường cũng còn hạn chế.

III. PHƯƠNG HƯỚNG ĐIỀU CHỈNH CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN NHÀ TRƯỜNG CHO GIAI ĐOẠN TIẾP THEO

1. Xác định các vấn đề ưu tiên

 
- Đổi mới phương pháp dạy học theo hướng tiếp cận phát triển năng lực và phẩm chất người học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của mỗi học sinh, nâng cao chất lượng giảng dạy tin học, ngoại ngữ và rèn kĩ năng sống cho học sinh, đảm bảo an ninh trật tự và an toàn trường học. Tổ chức dạy học bán trú kể từ năm học 2019 – 2020, tổ chức các mô hình câu lạc bộ để phát triển năng khiếu cho học sinh (bóng đá, bơi lội, cầu lông, Tiếng Anh, Tin học,…).

- Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên theo chuẩn của Bộ GD-ĐT. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thong tin trong dạy - học và công tác quản lý.

- Xây dựng trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục và chuẩn quốc gia theo đúng lộ trình của UBND huyện và Phòng GDĐT huyện Cần Giờ.
2. Phổ biến kế hoạch chiến lược: 
- Kế hoạch chiến lược tiếp tục được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường, cha mẹ học sinh, học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến sự phát triển của nhà trường. Công khai, niệm yết trên các bản tin nhà trường, cổng thông tin điện tử và trong các cuộc họp đơn vị.
3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:
3.1. Giai đoạn 1: Từ 2019 đến 2020
- Ổn định quy mô phát triển trường lớp, ổn định và phát triển chất lượng mũi nhọn. Tiếp tục triển khai giảng dạy Tin học theo chuẩn quốc tế IC3 ở các khối 3,4,5, tổ chức dạy Tiếng Anh đề án và tăng cường và dạy Tiếng Anh có sự tham gia của giáo viên nước ngoài, xây dựng trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục và Chuẩn quốc gia (cấp độ 1).

3.2. Giai đoạn 2: Từ 2020 đến 2022

-  Nâng cao chất lượng giảng dạy và giáo dục, chú trọng giáo dục kĩ năng sống cho học sinh. Tăng cường bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lí giáo dục, hoàn thiện cơ sở vật chất theo chuẩn, xây dựng trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục và Chuẩn quốc gia (cấp độ 2).

IV. PHÂN CÔNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược

- Là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

2. Đối với Hiệu trưởng

- Tiếp tục tổ chức triển khai kế hoạch chiến lược tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh trong nhà trường. Tiếp tục tham mưu, đề xuất với lãnh đạo các cấp bố trí nhân sự đảm bảo theo vị trí việc làm, bổ sung cơ sở vật chất (nếu có). Tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lí giáo dục tham gia công tác tự học, tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn.

- Chủ động, tích cực tham mưu với các cấp ủy Đảng và chính quyền địa phương, phối hợp với các tổ chức chính trị, xã hội và các lực lượng giáo dục để thực hiện có hiệu quả các hoạt động giáo dục trong nhà trường, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh.
3. Đối với các Phó Hiệu trưởng

- Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp thực hiện để nâng cao trình độ giảng dạy của giáo viên, chất lượng học tập của học sinh.
4. Đối với tổ trưởng chuyên môn 
- Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Chủ động đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch, nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn để bồi dưỡng trình độ chuyên môn cho đội ngũ giáo viên trong tổ.
5. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên
- Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch. Có kế hoạch thực hiện công tác tự học và tư bồi dưỡng để chuẩn hóa trình độ, đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ được giao và vị trí việc làm.
Trên đây là báo cáo rà soát kết quả thực hiện kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2017 – 2022 của Trường Tiểu học Bình Khánh./.         

      Nơi nhận: 




                     HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GDĐT Cần Giờ;                       

(đã kí)
- UBND, HĐGD xã Bình Khánh;         để báo cáo
- Chi bộ, Hội đồng trường;

- BĐD CMHS, các đoàn thể; (để phối hợp)
- Các PHT, các TTCM, TTVP; (để thực hiện)
- Lưu: VT.






              
Đặng Thái Bình
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