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	Về hướng dẫn rèn luyện trong hè và tổ chức kiểm tra lại đối với học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học cấp Tiểu học
	




 Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện.

Căn cứ thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Quy định Đánh giá học sinh Tiểu học (sau đây gọi tắt là TT30);
Căn cứ thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Sửa đổi bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (sau đây gọi tắt là TT22);;
Căn cứ tình hình và nhu cầu thực tế tại các trường tiểu học; 
Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh hướng dẫn việc tổ chức rèn luyện trong hè và kiểm tra lại đối với học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học cấp Tiểu học như sau:

1. Với Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện
· Chỉ đạo các trường rà soát, lập danh sách số lượng học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học căn cứ theo các tiêu chí quy định tại khoản 1, điều 14 của TT22 về xét hoàn thành chương trình lớp học, hoàn thành chương trình tiểu học báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo.
· Hướng dẫn các trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cho học sinh trong hè; đồng thời xây dựng kế hoạch, nội dung kiểm tra, đánh giá lại những môn học, hoặc những tiêu chí năng lực, phẩm chất chưa đạt của học sinh. Theo đó, thời gian kiểm tra lại sẽ vào khoảng tuần cuối của tháng 7 cho đến hết tuần đầu tiên của tháng 8 năm 2018 và số lần tiến hành kiểm tra lại là không quá 3 lần đối với 1 học sinh.

2. Với Hiệu trưởng các trường tiểu học, trường phổ thông có nhiều cấp học
· Chỉ đạo tổ chuyên môn và giáo viên các lớp có học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học xây dựng kế hoạch, nội dung rèn luyện cụ thể theo từng ngày, từng tuần (khuyến khích giáo viên tham khảo bảng tham chiếu về các chỉ báo cụ thể để có thể xây dựng nội dung bồi dưỡng một cách chi tiết và phù hợp nhất đối với từng học sinh); đồng thời xây dựng nội dung kiểm tra, đánh giá lại trình Hiệu phó phụ trách chuyên môn hoặc Hiệu trưởng phê duyệt trước khi triển khai thực hiện.



· Sau khi tiến hành kiểm tra lại, giáo viên báo cáo cho Hiệu trưởng để có quyết định công nhận hoặc không công nhận hoàn thành chương trình lớp học đối với từng học sinh; sau đó lập danh sách báo cáo cho Phòng Giáo dục và Đào tạo đồng thời cập nhật lại số liệu trên cổng C1 chậm nhất và ngày 15/8/2018.
 
Trên đây là hướng dẫn rèn luyện trong hè và kiểm tra lại đối với học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học cấp Tiểu học, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị lãnh đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện nghiêm túc chỉ đạo các trường Tiểu học trên địa bàn triển khai thực hiện theo đúng thời gian và nội dung quy định.
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