Ý NGHĨA THIÊNG LIÊNG CỦA NGÀY GIA ĐÌNH VIỆT NAM 28/6 
Ngày 28/6 hàng năm được chọn là ngày Gia đình Việt Nam. Đây là ngày nhằm mục đích tôn vinh những giá trị gia đình – giá trị văn hóa truyền thống truyền thống cuội nguồn tốt đẹp từ ngàn xưa của cha ông ta .
Gia đình là một tế bào của xã hội. Mỗi gia đình sẽ tạo thiên nhiên và môi trường quan trọng hình thành, nuôi dưỡng và giáo dục nhân cách con người và bảo tồn, phát huy văn hóa truyền thống truyền thống lịch sử tốt đẹp, tạo nguồn nhân lực ship hàng sự nghiệp kiến thiết xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Vì vậy, mỗi vương quốc, mỗi dân tộc bản địa muốn sống sót và tăng trưởng đều phải biết chăm nom và bảo vệ gia đình .
Sinh thời, quản trị Hồ Chí Minh từng nêu rõ tầm quan trọng của mỗi tế bào của xã hội. Theo lời Bác, ngày 28/6/2000, Ban Bí thư Trung ương Đảng đã phát hành Chỉ thị số 55 – CT / TW về tăng cường sự chỉ huy của những cấp ủy Đảng của cơ sở so với công tác làm việc bảo vệ, chăm nom và giáo dục trẻ nhỏ .
Ngày 4/5/2001, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 72/2001/QĐ-TTg về ngày Gia đình Việt Nam. Theo đó, lấy ngày 28/6 hàng năm là ngày Gia đình Việt Nam.
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