CÁC CHƯƠNG TRÌNH, LOẠI HÌNH HỌC TIẾNG ANH TẠI NHÀ TRƯỜNG

1. Chương trình Tiếng Anh tích hợp (dự kiếntuyển 2 lớp):
Học sinh học 8 tiết Tiếng Anh/ tuần và cả 8 tiết đều học với giáo viên bản ngữ (có giáo viên của Trung tâm EMG trợ giảng), chương trình học do Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh phối hợp với EMG Education thực hiện. Học sinh sẽ được học môn Toán, Khoa học, Tiếng Anh với 100% giáo viên bản ngữ.
Học phí môn Tiếng Anh tích hợp dự kiến khoảng 10.800.000đ/quý (3 tháng) (Đây chỉ là học phí môn Tiếng Anh tích hợp chuyển khoản cho EMG, ngoài ra còn có các khoản thu khác theo quy định về học phí, bán trú phí,... khoảng 1.500.000 đồng/tháng)
Phụ huynh có thể tham khảo thông tin thêm về Chương trình Tiếng Anh tích hợp trên trang web https://emg.vn/chuong-trinh-tieng-anh-tich-hop/

2. Chương trình Tiếng Anh tăng cường học Toán – Khoa học thực nghiệm (tuyển từ 3 đến 4 lớp):
Học sinh học 8 tiết Tiếng Anh/ tuần, trong đó 6 tiết do Giáo viên Tiếng Anh của nhà trường giảng dạy, 2 tiết làm quen với môn Toán và Khoa học bằng Tiếng Anh do giáo viên bản ngữ của Trung tâm Ngoại ngữ giảng dạy. Học sinh được trải nghiệm kiến thức Toán, Khoa học bằng Tiếng Anh thông qua phần mềm giảng dạy và các hoạt động tương tác.
Học phí môn Tiếng Anh phần mềm Toán - Khoa dự kiến khoảng 550.000đ/tháng (Đây chỉ là học phí Tiếng Anh Toán - Khoa, ngoài ra còn có các khoản thu khác theo quy định về học phí, bán trú phí,...hàng tháng.) (Theo năm học 2022-2023, trung bình tất cả học phí và phí bán trú hàng tháng của lớp Tiếng Anh Toán Khoa khoảng 1.800.000/tháng)

3. Chương trình Tiếng Anh tăng cường:
Học sinh học 8 tiết Tiếng Anh/ tuần, trong đó 6 tiết do Giáo viên Tiếng Anh của nhà trường giảng dạy, 2 tiết do giáo viên bản ngữ giảng dạy ( Tiếng Anh giao tiếp với GV bản ngữ).
Học phí học Tiếng Anh với giáo viên bản ngữ dự kiến khoảng 170.000đ/tháng (Đây chỉ là học phí Tiếng Anh giao tiếp bản ngữ, ngoài ra còn có các khoản thu khác theo quy định về học phí, bán trú phí,...hàng tháng.) (Theo năm học 2022-2023, trung bình tất cả học phí và phí bán trú hàng tháng của lớp Tiếng Anh tăng cường khoảng 1.500.000/tháng)

Các lớp 1 Tiếng Anh tích hợp và các lớp 1 Tiếng Anh Toán - Khoa học phần mềm sẽ học tại cơ sở 1 (645/2 Quang Trung P11, Q.GV).
