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Với xã hội ngày càng phát triển, đời sống vật chất tinh thần trong mỗi gia đình ngày càng ổn định thì chế độ dinh dưỡng trong mỗi bữa ăn hàng ngày luôn đảm bảo đầy đủ các dưỡng chất, không còn thiếu trước hụt sau như trước đây. Vì vậy, các em học sinh ở lứa tuổi tiểu học ngày càng phát triển nhanh về mặt thể chất, đồng thời kéo theo sinh lý trong cơ thể cũng phát triển nhanh hơn. Đặc biệt là đối với các em học sinh nữ, sự biến đổi bên trong cơ thể luôn làm các em lo lắng, vì đó là những chuyện khó nói, các em không biết tìm ai để giải đáp thắc mắc.
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Cô Nguyễn Thị Ngân  - Báo cáo viên
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Các em mạnh dạn trao đổi


Luôn hiểu và nắm bắt được tâm sinh lý của các em học sinh nữ, đặc biệt là đối với những em học sinh lớp 4 và lớp 5. Ngày 08/01/2016, Bộ phận Y tế  Trường Tiểu học Đông Ba đã thực hiện chuyện đề: Những hiểu biết về vệ sinh nữ” dành cho học sinh nữ của khối lớp 4 và 5 do cô Nguyễn Thị Ngân - Giáo viên nhà trường là báo cáo viên.
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Các em nêu những thắc mắc
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Các em nêu những thắc mắc
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Tại buổi chuyên đề, cô Nguyễn Thị Ngân đã trình bày cho các em nghe và cho các em xem những thước phim nói về sự biến đổi bên trong cơ thể của người con gái khi chuẩn bị bước vào tuổi dậy thì. Cô đã giải đáp cho các em hiểu được vì sao lại có những hiện tượng biến đổi đó trong cơ thể. Với sự thân mật, dịu dàng của cô, các em đã tự tin và cởi mở, bày tỏ những thắc mắc của mình. Buổi chuyên đề đã trở thành một buổi trò chuyện với những câu hỏi liên tiếp được các em đặt ra. Cô như một người bạn, một người chị, một người mẹ hiền lắng nghe các em nói hết những suy nghĩ mà khó có thể nói cùng ai. Cô cũng đã hướng dẫn cho các em học sinh biết cách vệ sinh cá nhân khi có những biểu hiện của tuổi mới lớn.
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Qua buổi chuyện đề “Những hiểu biết về vệ sinh nữ” các em học sinh đã tự tin hơn, không còn lo lắng về những biến đổi trong cơ thể của mình. Có thể nói, đây là một chuyên đề hết sức ý nghĩa, cần được phát huy và nhân rộng nhiều hơn. 
Tác giả 

Phan Trần Đăng Đại

(Giáo viên Trường TH Đông Ba)

