
Lứa tuổi học sinh tiểu học luôn hiếu động, tinh nghịch, luôn thích tìm tòi, khám phá, trong lúc vui chơi hay sinh hoạt do còn thiếu kiến thức về kỹ năng sống và kỹ năng tự bảo vệ mình nên rất dễ để xảy ra các tai nạn thương tích.

Thực hiện kế hoạch hoạt động y tế của nhà trường năm học 2016 - 2017 và nhằm giúp các em học sinh tự biết bảo vệ bản thân mình, không bị những tai nạn thương tích trong trường học cũng như khi ở nhà, đồng thời giáo dục các em ý thức trong việc phòng chống đuối nước. Sáng ngày 04/10/2016, Trường Tiểu học Đông Ba đã có buổi nói chuyện chuyên đề dưới sân cờ được mang tên "Phòng chống tai nạn thương tích trong nhà trường” và Phòng chống đuối nước".
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Trong buổi nói chuyện chuyên đề này, nhà trường đã mời bà Nguyễn Ánh Hồng - Chuyên viên Ban Bảo vệ chăm sóc trẻ em - Sở Lao động Thương binh và Xã hội Thành phố Hồ Chí Minh để trao đổi với các em về vấn đề này. Tại buổi nói chuyện, Bà Hồng đã đặt những câu hỏi đến các em học sinh về những nguyên nhân mà các em thường bị tai nạn thương tích, đồng thời bà cũng đã cung cấp mở rộng thêm cho các em biết được các nguyên nhân khác làm các em bị thương tích như: tai nạn giao thông; bị bỏng do tiếp xúc với tia cực tím, phóng xạ, chất hóa học hay tiếp xúc trực tiếp với lửa; bị đuối nước do chìm trong chất lỏng (nước, xăng, dầu) gây ngạc dẫn đến thiếu oxy; bị điện giật; bị té ngã; bị động vật cắn; bị ngộ độc do hít vào, ăn vào, tiêm vào cơ thể những loại độc tố dẫn đến tử vong; hay tiếp xúc với các loại dụng cụ, máy móc, những vật sắc nhọn như dao, kéo và gần với các em nhất là do bạo lực gây ra, … Sau khi trình bày những nguyên nhân dẫn đến tai nạn thương tích, bà Hồng cũng đã hướng dẫn cho các em biết các biện pháp để phòng tránh những tai nạn đó đã làm các em vô cùng thích thú và chú ý lắng nghe.
Qua buổi nói chuyện chuyên đề này, các em học sinh đã có thêm nhiều kiến thức trong việc Phòng chống tai nạn thương tích và Phòng chống đuối nước, qua đó giúp các em có thể chủ động tránh được những tai nạn thương tích đáng tiếc, những hiểm họa luôn rình rập và xảy ra cho bản thân mình. Đồng thời để đảm bảo công tác phòng chống đuối nước đạt hiệu quả cao nhất, không có cách nào khác là phải giúp các em nhỏ có thể bơi được. Chính vì lẽ đó, trong những năm qua, nhà trường đã luôn tổ chức các lớp học bơi cho các em học sinh tham gia. Và trong năm học 2016 – 2017 này, ngay từ đầu tháng 10/2016, nhà  trường đã phối hợp với  Trung tâm Thể dục Thể thao - Hồ bơi Chi Lăng - Quận Phú Nhuận tổ chức lớp phổ cập bơi lội 1 giờ/tuần cho các em học sinh khối 3, 4, 5.
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 Trẻ em là mầm non của đất nước, trước những biến động xã hội ngày càng phức tạp như hiện nay, việc thực hiện những chuyên đề như thế này để cung cấp thêm kiến thức cho các em học sinh là vô cùng cần thiết cần phải được nhân rộng và thực hiện thường xuyên.

 





Tác giả 

Phan Trần Đăng Đại

(Giáo viên Trường TH Đông Ba)

