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KẾ HOẠCH
Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh lớp 1

Năm học 2021 – 2022

Các căn cứ :


- Quyết định số 977/QĐ-UBND ngày 22 tháng 3 năm 2021 của Ủy Ban Nhân Thành Phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh váo các lớp đầu cấp năm học 2021-2022.

- Quyết định số 3029/QĐ-UBND ngày 14 tháng 6 năm 2021 của UBND Quận 1 về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021-2022

- Điều kiện cơ sở vật chất và biên chế nhân sự của nhà trường,


Trường Tiểu học Hòa Bình xây dựng Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2021-2022  như sau:

I/ YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH LỚP 1 NĂM HỌC 2021-2022:


1. Đảm bảo đủ chỗ cho trẻ 6 tuổi trên địa bàn khu phố 3,5,6,7,8 của phường Bến Nghé được phân tuyến vào lớp 1 theo kế hoạch.

2. Phân tuyến trên cơ sở tạo điều kiện cho học sinh học gần nơi cư trú theo hộ khẩu thường trú hoặc KT3.

3. Đảm bảo cho 100% học sinh được học 2 buổi/ngày để thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018.

4. Thực hiện tốt phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi.

5. Thực hiện đúng quy chế tuyển sinh. Không thực hiện vận động, quyên góp, thu các khoản ngoài quy định khi thực hiện công tác tuyển sinh.


6. Đảm bảo các hướng dẫn an toàn phòng chống dịch trong quá trình thực hiện công tác tuyển sinh.
II/ PHƯƠNG THỨC TUYỂN SINH  LỚP 1 NĂM HỌC 2021-2022:


Tuyển sinh lớp 1 phổ thông diện đúng tuyến : 

Gồm tất cả các trẻ sinh năm 2015 có hộ khẩu thường trú hoặc tạm trú dài hạn (KT3 – Hộ khẩu thường trú tại các địa phương khác không phải Thành phố Hồ Chí Minh) tại các khu phố 3,5,6,7,8 của Phường Bến Nghé Quận 1 được phân tuyến theo Giấy gọi đi học Lớp 1 của Ban Chỉ đạo Xóa mù chữ - Phổ cập giáo dục Quận 1.


Trường hợp học sinh có hộ khẩu tập thể; trẻ mới nhập hộ khẩu hoặc tạm trú dài hạn (KT3) tại Khu phố 3,5,6,7,8 Phường Bến Nghé Quận 1 từ sau tháng 05/2020 đến nay, Ban Chỉ đạo Xóa mù chữ - Phổ cập giáo dục Quận 1 sẽ xem xét phân bổ trường học tùy trường hợp cụ thể. 

Không nhận học sinh sớm tuổi; không nhận học sinh trái tuyến ngoài địa bàn được phân khi chưa bố trí đủ chỗ học cho học sinh trong tuyến.


Thực hiện Quyết định số 2769/QĐ-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố triển khai Đề án dạy học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2019-2025. Tổ chức làm quen Tiếng Anh cho học sinh lớp Một theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018 va lộ trình riêng của Thành phố theo Quyết định số số 448/QĐ-UBND ngày 31 tháng 01 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố

Chỉ tiêu tuyển sinh 


06 lớp 
210  học sinh

Trong đó : 
Bán trú hoặc 2 buổi
06 lớp 
210  học sinh



Lớp tích hợp 

02 lớp

70  học sinh



Lớp TA tăng cường
04 lớp

140  học sinh

Tuyển sinh chương trình Tăng cường Tiếng Anh:

Học sinh sau khi được tuyển vào học lớp Một nếu có nguyện vọng sẽ đăng ký tại trường. Trường thực hiện xét tuyển theo chỉ tiêu và sĩ số theo qui định.

Tuyển sinh chương trình “Dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam” (Chương trình Tích hợp):

Học sinh sau khi được tuyển vào học lớp Một nếu có nguyện vọng học chương trình “Dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam” (Chương trình Tích hợp) tại trường sẽ đăng ký tại trường và cam kết cho con theo học chương trình Tích hợp trong 5 năm. Trường thực hiện xét tuyển theo chỉ tiêu và sĩ số theo qui định.

 Tuyển sinh lớp 1 phổ thông diện ngoài tuyến : 

Thực hiện theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo tuyển sinh Quận 1. 

Tuy nhiên, học sinh vẫn phải thực hiện thủ tục nhập học đúng tuyến trong khi chờ kết quả xét duyệt của Hội đồng tuyển sinh. 


III/ THỜI GIAN THỰC HIỆN:


Diện đúng tuyến : 
- Học sinh diện đúng tuyến vào lớp 1 năm học 2021-2022 sẽ nhận thông báo tại Ủy ban nhân dân Phường Bến Nghé và làm thủ tục nhập học trực tuyến trên cổng thông tin điện tử cùa Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 trên website: http://pgdquan1.hcm.edu.vn từ 07g30 ngày 06 tháng 7 năm 2021 đến 17 giờ 00 ngày 10 tháng 7 năm 2021. (Danh sách phân tuyến được đăng tải trên cổng thông tin điện tử cùa Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1)
- Khi tập trung chuẩn bị năm học mới, nhà trường sẽ tiếp nhận hồ sơ nhập học theo quy định của kế hoạch tuyển sinh. Nếu thông tin phụ huynh cung cấp không chính xác, nhà trường sẽ loại tên học sinh trong danh sách học sinh năm học 2021-2022.

Diện ngoài tuyến : 
- Trường sẽ tổ chức xét tuyển đối với học sinh diện ngoài tuyến sau khi tiếp nhận đủ số học sinh đúng tuyến theo qui định của Ban Chỉ đạo tuyển sinh Quận 1. 
- Học sinh có nguyện vọng được học tại trường tiểu học Hòa Bình có thể đăng ký xét tuyển. Tuy nhiên, học sinh vẫn phải thực hiện đầy đủ thủ tục nhập học trường tiểu học đúng tuyến trong khi chờ kết quả xét duyệt của nhà trường.
- Hình thức đăng ký xét tuyển: làm thủ tục đăng ký trực tuyến trên cổng thông tin điện tử cùa Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 trên website: http://pgdquan1.hcm.edu.vn từ 07g30 ngày 10 tháng 7 năm 2021 đến 17 giờ 00 ngày 15 tháng 7 năm 2021..

- Mỗi học sinh chỉ đăng ký xét tuyển diện ngoài tuyến tại một trường tiểu học công lập trên địa bàn Quận 1. Phụ huynh chịu trách nhiệm về tính xác thực của thông tin trên hồ sơ đăng ký xét tuyển. 

Công bố kết quả tuyển sinh Lớp 1 Năm học 2021 - 2022 : 
Kết quả tuyển sinh lớp 1 Năm học 2021 – 2022 sẽ công bố vào ngày 31 tháng 7 năm 2021 trên Cổng thông tin điện tử của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 (Website: http://pgdquan1.hcm.edu.vn). 

Học sinh có tên trong danh sách làm thủ tục nhập học trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 (Website: http://pgdquan1.hcm.edu.vn) từ 07 giờ 30 ngày 01 tháng 8 năm 2021 đến 17 giờ 00 ngày 05 tháng 8 năm 2021.
Nơi nhận:
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· Phòng GD-ĐT Q1,
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