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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12
TRƯỜNG TIỂU HỌC
HỒ VĂN THANH

Số: 86 / KH-HVT

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Quận 12, ngày 21  tháng 7 năm 2021



KẾ HOẠCH
Cuộc thi trực tuyến tuyên truyền công tác phòng, chống dịch COVID-19

Căn cứ Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19;
Căn cứ Công văn số 2279/UBND -VX ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ; 
Thực hiện Công văn số 291-CV/QU ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Quận ủy về lãnh đạo thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ; 
Căn cứ Quyết định số 3240/QĐ-UBND ngày 06 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 Quận 12; 
Căn cứ Kế hoạch số 08-KH/NTT ngày 13 tháng 7 năm 2021 của Nhóm Tuyên truyền theo Quyết định 3240/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân quận;
Căn cứ Kế hoạch số 693-KH/PGDĐT ngày 16 tháng 7 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12.
Trường tiểu học Hồ Văn Thanh xây dựng Kế hoạch Cuộc thi trực tuyến tuyên truyền công tác phòng, chống dịch COVID-19 vòng thi cấp trường với các nội dung như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích
- Tuyên truyền các chủ trương, chính sách, các văn bản chỉ đạo của Đảng và Nhà nước về công tác phòng, chống dịch COVID-19 cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh.
- Giúp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu, đồng lòng, ủng hộ, chấp hành nghiêm các chỉ đạo của Đảng và Nhà nước trong công tác phòng, chống dịch COVID-19.
2. Yêu cầu
- Tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh tham gia cuộc thi đông đủ, hiệu quả.
- Tất cả các tác phẩm tham gia phải chưa từng dự thi ở bất kì cuộc thi nào. Tuyệt đối không sao chép hoặc lấy từ mạng internet. Mọi tranh chấp về bản quyền sẽ hủy kết quả nếu đạt giải.
II. Đối tượng dự thi
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên: Tham gia dự thi các thể loại như Sáng tác văn, thơ; Vẽ tranh; Sáng tác nhạc hoặc đặt lời mới cho ca khúc cũ; Sáng tác khẩu hiệu; Ý tưởng.
- Học sinh các lớp từ lớp 1 đến lớp 5: Tham gia dự thi các thể loại như Sáng tác văn, thơ; Vẽ tranh; Sáng tác nhạc hoặc đặt lời mới cho ca khúc cũ; Sáng tác khẩu hiệu; Ý tưởng.
- Gia đình phụ huynh học sinh: Tham gia dự thi thể loại Ảnh gia đình thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19.
III. Thời gian 
Cuộc thi tổ chức trực tuyến, cụ thể như sau:
- Tập thể, cá nhân tham gia dự thi sẽ gửi tác phẩm dự thi từ ngày 20/7/2021 đến hết ngày 28/7/2021 theo đường link :
https://forms.gle/3dB85fF1sV7gCgEF7
- Chấm thi cấp trường, công bố kết quả: Từ ngày 29/7/2021 đến ngày 31/7/2021.
IV. Nội dung, thể loại dự thi
1. Nội dung
- Nội dung tất cả các thể loại dự thi đều phải phản ánh, tuyên truyền tích cực, đúng đắn góp phần phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh và Quận 12. 
- Tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu các chính sách, giải pháp của Nhà nước, của Thành phố, Quận trong công tác phòng, chống dịch COVID-19; từ đó nâng cao nhận thức về ý thức chấp hành và tự bảo vệ sức khỏe cho bản thân, gia đình và cộng đồng; góp phần không để lây lan dịch bệnh, nhất là tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu, tự giác chấp hành các Quy định về giãn cách xã hội toàn Thành phố trong 15 ngày kể từ 0 giờ ngày 09 tháng 7 năm 2021.
- Tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu rõ hơn nguy hiểm của biến chủng mới Delta (virus SARS-COV-2); 
các biện pháp phòng chống dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế, Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ và Công văn 2279/UBND-VX ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố. Tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu rõ về quy định cách ly y tế dạng F1 tại nhà để người bị cách ly và người dân khu vực hiểu, cảm thông và cùng  phối hợp thực hiện. Qua truyên truyền giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh không hoang mang lo lắng, đồng thời không được chủ quan lơ là, mất cảnh giác trước tình hình dịch bệnh và thực hiện nghiêm các quy định phòng, chống dịch COVID-19.
- Kết hợp tuyên truyền với công tác đấu tranh phản bác với các luận điệu xuyên tạc chống phá của các thế lực thù địch, các thông tin giả, thông tin bóp méo sự thật gây hoang mang trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh.
2. Thể loại
2.1. Sáng tác văn, thơ (Thầy Thượng - BGK)
- Thể loại:
+ Văn tự chọn: Viết cảm nghĩ, truyện ngắn, kể về tấm gương tốt, việc làm tốt của bản thân hoặc những người mà mình quen biết,…
+ Thơ tự chọn: Thơ lục bát, tự do, Đường luật, song thất lục bát…
- Mỗi cá nhân tham gia dự thi với 01 tác phẩm/thể loại, dài không quá 01 trang A4 (font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14, định dạng Word hoặc PDF).
- File phải ghi rõ tên tác giả, tên tác phẩm, đơn vị tham gia, số điện thoại liên lạc. 
2.2. Vẽ tranh ( Cô Linh Đà - BGK)
- Thể loại: Tranh cổ động.
- Chất liệu và kích thước tranh tự chọn: tranh vẽ trên máy tính, vải bố, giấy, tranh đa chất liệu,…
- Mỗi cá nhân tham gia dự thi với 01 tác phẩm, chụp lại và gửi file ảnh (dung 
lượng file không quá 200MB).
\- Gửi 02 file: 01 file ảnh chụp tranh và 01 file Word dài không quá 01trang A4 (font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14) ghi rõ tên tác giả, tên tác phẩm, đơn vị tham gia, số điện thoại liên lạc. Ghi rõ chất liệu, kích thước tranh. 
2.3. Sáng tác nhạc hoặc đặt lời mới cho ca khúc cũ. 
      ( Thầy Thượng - BGK)
- Thể loại:
+ Sáng tác nhạc.
+ Đặt lời mới cho ca khúc cũ.
- Mỗi cá nhân tham gia dự thi với 01 tác phẩm/thể loại, ghi âm và gửi file mp3 (dung lượng file không quá 200MB). Hát trên nền nhạc tự đệm bằng nhạc cụ hoặc sử dụng nhạc beat, karaoke. Phần lời ca phải do tác giả tự sáng tác. Có thể tự hát hoặc nhờ người hát để tác phẩm đạt hiệu quả cao nhất.
- Gửi 02 file: 01 file âm thanh mp3 và 01 file Word dài không quá 01trang A4 (font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14) ghi rõ tên tác giả, tên tác phẩm, tên người trình bày, đơn vị tham gia, số điện thoại liên lạc. Nếu đặt lời mới cho bài hát cũ phải ghi rõ tên tác giả và tên bài hát gốc. 
2.4. Sáng tác khẩu hiệu (Thầy Châu - BGK)
- Mỗi cá nhân tham gia dự thi với 01 khẩu hiệu tự sáng tác, độ dài khẩu hiệu không quá 20 từ (font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14, file Word hoặc PDF). Những khẩu hiệu giống nhau hoặc gần giống nhau hoặc giống trên các phương tiện truyền thông từ 50% trở lên sẽ không được chấm thi. 
- File phải ghi rõ tên tác giả, đơn vị tham gia, số điện thoại liên lạc. 
2.5. Ảnh gia đình thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19
          ( Cô Linh Đà - BGK)
- Mỗi gia đình phụ huynh học sinh tham gia với 01 tác phẩm dự thi (dung lượng file không quá 200MB), ảnh thể hiện cảnh gia đình cùng nhau thực hiện một việc có ý nghĩa trong thời gian giãn cách xã hội. Ảnh phải có ít nhất 2 nhân vật (cha hoặc mẹ và con). 
- Gửi 02 file: 01 file ảnh chụp gia đình và 01 file Word dài không quá 01trang A4 (font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14) ghi rõ tên tác giả (tên người trong gia đình tham gia), tên tác phẩm, đơn vị tham gia, số điện thoại liên lạc. Mô tả rõ nội dung và các nhân vật trong ảnh (Gia đình đang làm gì? Công việc ấy có ý nghĩa gì trong công tác phòng, chống dịch COVID-19?). Phụ huynh học sinh ghi thêm thông tin của học sinh (Là cha, mẹ, anh, chị, em của học sinh? Lớp? Trường?)
2.6. Ý tưởng (Thầy Châu - BGK)
- Mỗi cá nhân tham gia dự thi với 01 ý tưởng, dài không quá 01 trang A4 (font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14, định dạng Word hoặc PDF) nêu rõ cách thức, việc làm mới để góp phần chung tay cùng với thành phố, quận, cơ quan, đơn vị, gia đình,… phòng, chống dịch COVID-19.
- File phải ghi rõ tên tác giả, tên tác phẩm, đơn vị tham gia, số điện thoại liên lạc. 
* Lưu ý: Cá nhân có thể tham gia nhiều nội dung, mỗi nội dung tham gia với 01 tác phẩm.



[bookmark: _GoBack]V. Ban Tổ chức, Ban Giám khảo 
1. Ban Tổ chức
- Ông Nguyễn Văn Đại Thanh - Hiệu trưởng:   Trưởng ban
- Ông Phạm Thuần Châu -   Phó Hiệu trưởng:   Phó Trưởng ban
- Bà Lê Thị Diễm                          CTCĐ :      Thành viên 
- Ông Trần Quốc Thượng                BTCĐ:     Thành viên.
- Bà Lê Thị Minh -                Tổng phụ trách:   Thành viên
- Các TTCM khối 1,2,3,4,5  là thành viên
2. Ban Giám khảo
- Ông Phạm Thuần Châu                 Phó Hiệu trưởng
- Ông Trần Quốc Thượng                BTCĐ    - GVAN 
- Bà Nguyễn Thị Linh Đà                BCH.CĐ - GVMT
VI. Cơ cấu giải thưởng cấp quận
1. Tập thể (dành cho Thể loại Ảnh gia đình)
- 01 giải Nhất: 300.000 đồng/giải
- 02 giải Nhì: 250.000 đồng/giải
- 03 giải Ba: 150.000 đồng/giải
- 10 giải Khuyến khích: 100.000 đồng/giải
2. Cá nhân
2.1. Cán bộ, giáo viên, nhân viên 
- 01 giải Nhất: 200.000 đồng/thể loại
- 02 giải Nhì: 150.000 đồng/thể loại
- 03 giải Ba: 120.000 đồng/thể loại
- 04 giải Khuyến khích: 100.000 đồng/thể loại
2.2. Học sinh
- 01 giải Nhất: 200.000 đồng/cấp học/thể loại
- 01 giải Nhì: 150.000 đồng/cấp học/thể loại
- 01 giải Ba: 100.000 đồng/cấp học/thể loại
VII. Cơ cấu giải thưởng cấp trường
1. Tập thể (dành cho Thể loại Ảnh gia đình)
- 01 giải Nhất: 200.000 đồng/giải
- 01 giải Nhì:  150.000 đồng/giải
- 02 giải Ba:   100.000 đồng/giải
- 03 giải Khuyến khích: 50.000 đồng/giải
2. Cá nhân
2.1. Cán bộ, giáo viên, nhân viên 
- 01 giải Nhất:  150.000 đồng/thể loại
- 02 giải Nhì:   100.000 đồng/thể loại
- 03 giải Ba:    50.000 đồng/thể loại
2.2. Học sinh
- 01 giải Nhất:  150.000 đồng/cấp học/thể loại
- 01 giải Nhì:   100.000 đồng/cấp học/thể loại
- 01 giải Ba:    50.000 đồng/cấp học/thể loại
             Trên đây là Kế hoạch Cuộc thi trực tuyến tuyên truyền công tác phòng, chống dịch COVID-19 của Trường tiểu học Hồ Văn Thanh. Hiệu trưởng đề nghị tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia và triển khai kế hoạch đến học sinh, gia đình học sinh để tham gia cuộc thi một cách hiệu quả. 

	Nơi nhận:
- BTC, BGK;
- TTCM;
- Lưu VT.
	  HIỆU TRƯỞNG
(Đã ký)




Nguyễn Văn Đại Thanh



