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Mọi người luôn có xu hướng thích chọn việc nhẹ nhàng, dễ dàng, thích hưởng thụ hơn là thích dẫn thân vào cái khó, vào những thử thách gian truân. 

Nhưng ở đời, thành công thường đòi hỏi khổ luyện. Bởi thế, Bác Hồ mới nói "Học cái tốt thì khó, ví như người ta leo núi, phải vất vả, khó nhọc mới lên đến đỉnh. Học cái xấu thì dễ, như ở trên đỉnh núi trượt chân một cái là nhào xuống vực sâu”.
Trong cuộc sống hàng ngày, mỗi sáng ta thức dậy, chúng ta thường đấu tranh dữ dội, một bên thì bảo "Dậy đi, sáng rồi, dậy học tập, lao động, giúp ích cho đời", bên kia thì lại thủ thỉ: "Còn sớm mà, ngủ thêm một xíu nữa thôi, mình mệt quá, việc thì tí nữa dậy vẫn làm được mà". 

Và chúng ta thường dễ nghe những lời thì thầm ngon ngọt cám dỗ. Thế là ta lại ngủ thêm tí nữa, rồi thêm ngày nữa, chúng ta sẽ bỏ lại mọi việc dang dở. 
Trong cuộc đời chúng ta, từ lúc bắt đầu học đi, học nói, học ăn, học viết chữ,...chúng ta đều phải trải qua những tranh đấu nội tâm như vậy, giữa việc bỏ nhiều giờ ra rèn viết chữ đẹp và viết bừa cho xong để còn chạy đi chơi, hay giữa việc học nói lời hay ý đẹp, hòa nhã với mọi người thì việc ăn nói vô ý tứ, nói cho thỏa thích dễ hơn nhiều. 

Noi gương Bác Hồ kính yêu, ngay từ bây giờ, chúng ta hãy cùng nhau học những cái hay, cái tốt vì đây chính là nền tảng để rèn luyện tính kiên trì của chúng ta.  
