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PHƯƠNG ÁN
Xử trí khi có các trường hợp nhiễm hoặc nghi nhiễm Covid-19
tại Trường Tiểu học Lê Đình Chinh 

[bookmark: _GoBack]Căn cứ Công văn số 6666/BYT-MT ngày 16 tháng 8 năm 2021 về việc hướng dẫn phòng, chống dịch COVID-19 tại cơ quan, đơn vị;
Thực hiện Kế hoạch số 3997/KH-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Tổ chức học tập trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Công văn số 3427/SGDĐT-CTTT ngày 01 tháng 12 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định 3900/QĐ-UBND ngày 16 tháng 11 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về Quy định tạm thời các biện pháp “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; 
Căn cứ Công văn số 3248/SGDĐT-CTTT ngày 01 tháng 12 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc chuẩn bị tổ chức Học tập trực tiếp trở lại tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Công văn số 9038/SYT-NVY của sở Y tế Thành phố Hồ Chí Minh ngày 03 tháng 12 năm 2021 về việc hướng dẫn tạm thời Phương án kiểm soát dịch COVID-19 trong trường học;
Căn cứ Công văn số 230/KH-UBND ngày 03 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 5 về Kế hoạch tổ chức học tập trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 5.
Căn cứ Công văn số 821/GDĐT-YT ngày 03 tháng 12 năm 2021 của Phòng Giáo dục Đào tạo Quận 5 về Công tác đảm bảo an toàn, chuẩn bị cho học sinh đi học trở lại.
Trường Tiểu học Lê Đình Chinh xây dựng phương án xử trí khi có các trường hợp mắc hoặc nghi nhiễm Covid-19 tại Trường Tiểu học Lê Đình Chinh như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
1. Mục đích
· Chủ động phòng chống dịch tại đơn vị theo nguyên tắc, kiểm soát nguy cơ lây nhiễm, phát hiện sớm ca nhiễm, cách ly, khoanh vùng kịp thời, không để dịch lây lan trong đơn vị.
· Đảm bảo môi trường an toàn và thích ứng linh hoạt trong đơn vị, hạn chế tối đa gián đoạn hoạt động dạy – học.
2. Yêu cầu
· Căn cứ hướng dẫn, quy định chung (có giá trị hiện hành) của Ban chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 Thành phố, huyện về biện pháp phòng chống dịch COVID-19 tương ứng từng cấp độ dịch cho từng lĩnh vực hoạt động, Hiệu trưởng nhà trường chủ động xây dựng phương án tổ chức hoạt động giáo dục, đào tạo trực tiếp phù hợp tình hình dịch bệnh và điều kiện trường học.
· Phương án phải đáp ứng các yêu cầu của phòng, chống dịch, đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống cháy nổ, an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường…
II. CÁC BIỆN PHÁP AN TOÀN PHÒNG, CHỐNG DỊCH COVID-19
1. Trước khi tổ chức lại hoạt động giáo dục trực tiếp
· Xây dựng kế hoạch, phương án sẵn sàng ứng phó với các tình huống dịch bệnh xảy ra trong đơn vị phù hợp với điều kiện thực tiễn, phối hợp với trạm y tế địa phương. 
· Rà soát, kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống dịch, Tổ an toàn COVID-19 nhà trường, bộ phận thường trực về công tác y tế nhà trường.
· Cử y tế trường tham gia tập huấn kỹ thuật lấy mẫu xét nghiệm nhanh do Trung tâm Y tế quận tập huấn.
· Rà soát cơ sở vật chất, trang thiết bị đảm bảo vệ sinh môi trường theo quy định (nơi rửa tay, nhà vệ sinh có đủ xà phòng và nước sạch, thùng đựng chất thải sinh hoạt, chất thải vệ sinh, nước uống, ly nước riêng,…)
· Tăng cường các biện pháp thông khí cho phòng học, phòng làm việc.
· Bố trí phòng cách ly tạm thời, phòng y tế đảm bảo theo quy định. Trang bị cơ số sinh phẩm xét nghiệm nhanh kháng nguyên.
· Thực hiện vệ sinh, khử trùng trường, lớp, đồ dùng học tập theo đúng hướng dẫn của ngành y tế.
· Tổ chức phổ biến, hướng dẫn đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong đơn vị cho công chức, viên chức, người lao động, phụ huynh học sinh, học sinh trước khi trở lại trường.
· Yêu cầu học sinh, công chức, viên chức, người lao động thường xuyên theo dõi sức khỏe tại nhà, trường hợp có triệu chứng nghi ngờ nhiễm Covid-19 (sốt, ho, khó thở người - mệt mỏi - ớn lạnh, giảm hoặc mất vị giác hoặc khứu giác hoặc có tiền sử đến, về từ nơi có ổ dịch), cần thông báo ngay cho Ban chỉ đạo phòng chống dịch, Tổ an toàn Covid của nhà trường và trạm y tế địa phương nơi cư trú.
· Công chức, viên chức, người lao động làm việc tại đơn vị phải đảm bảo 01 trong các điều kiện sau:
· Đã tiêm đủ liều vắc xin phòng COVID-19
· Đã khỏi bệnh COVID-19
· Nếu thuộc nhóm chống chỉ định tiêm vắc xin phòng COVID-19 thì được xét nghiệm tầm soát định kì hàng tuần.
2. Khi tổ chức hoạt động giáo dục trực tiếp
· Yêu cầu phụ huynh hoặc người đưa đón học sinh không vào trong khuôn viên trường khi đón học sinh.
· Kiểm tra thân nhiệt, sát khuẩn trước khi vào lớp; học sinh có dấu hiệu nghi ngờ nhiễm COVID-19 (sốt, ho, khó thở,…) hoặc có yếu tố dịch tễ nguy cơ thì không được vào trường, lớp.
· Giáo viên chủ nhiệm theo dõi, ghi nhận kịp thời học sinh vắng mặt và lý do để xý nếu có liên quan đến dịch bệnh.
· Phát hiện sớm các trường hợp có triệu chứng nghi ngờ nhiễm COVID-19 (sốt, ho, khó thở,…) để thực hiện quy trình xử lý.
· Đảm bảo các yêu cầu về giãn cách trong phòng học, phòng làm việc, hạn chế những hoạt động có giao tiếp gần trong lớp học; hạn chế tối đa việc giao tiếp giữa các lớp trong cùng khối (tầng), giữa các khối (tầng). 
· Yêu cầu học sinh, công chức, viên chức đeo khẩu trang (trừ khi ăn, uống). 
· Yêu cầu thường xuyên rửa tay với xà phòng hoặc dung dịch khử khuẩn, đặc biệt trước khi vào lớp (đầu giờ học, sau giờ giải lao) và khi tan lớp. Tăng cường thông khí cho phòng học, phòng làm việc (ưu tiên việc mở cửa phòng để thông khí tự nhiên). 
· Thực hiện vệ sinh khử khuẩn (lau chùi) những bề mặt thường xuyên tiếp xúc (theo hướng dẫn tại Phụ lục 2). 
· Kiểm tra, bổ sung kịp thời phương tiện vệ sinh và các vật dụng cần thiết khác phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh. 
3.  Đối với các trường tổ chức bán trú
· Bố trí đầy đủ khu vực rửa tay có xà phòng, dung dịch khử khuẩn tại nhà ăn.
· Đảm bảo bồn rửa tay luôn có đủ nước và xà phòng.
· Có biện pháp giám sát, nhắc nhở đảm bảo tỉ lệ 100% học sinh rửa tay trước và sau khi ăn.
· Có poster hướng dẫn 06 bước rửa tay, phòng chống dịch tại bồn rửa tay, nhà ăn.
· Học sinh ăn bán trú di chuyển vào, ra nhà ăn trật tự, giữ khoảng cách, hạn chế việc tiếp xúc giữa các em học sinh.
· Vệ sinh khử khuẩn bàn ăn.	
· Khoảng cách ngồi ăn 1 người/m2. 
· Nếu có tổ chức ngủ trưa cho học sinh, bố trí khoảng cách giữa 2 học sinh đảm bảo tối thiểu 1m.
· Theo dõi, nhắc nhở học sinh không tụ tập trong thời gian nghỉ trưa. 
4. Đối với các trường tổ chức bếp ăn 
· Phối hợp thực hiện việc quản lý lịch trình, thời gian làm việc của người lao động. 
· Yêu cầu người lao động thực hiện 5K. 
· Đơn vị cung cấp suất ăn: ký cam kết thực hiện các quy định về phòng, chống dịch Covid-19 với nhân viên bếp (8 người) và đơn vị cung cấp thực phẩm (rau củ quả, thịt, cá …) 
· Nhân viên bếp đã tiêm đủ 3 mũi vacxin phòng ngừa Covid-19: 08 người 
· Thực hiện xét nghiệm PCR (hoặc test nhanh) hằng tuần: 08 người
· Phối hợp thực hiện việc quản lý lịch trình, thời gian làm việc của người lao động. 
· Yêu cầu người lao động thực hiện 5K. 
5. Các biện pháp khác 
· Tổ chức khai báo y tế, đo thân nhiệt, sát khuẩn tay đối với người lao động, người đến liên hệ công việc trước khi vào trong trường.
· Đối với người đến liên hệ công việc: quy định rõ ràng phạm vi di chuyển bên trong đơn vị.
Lưu ý: 
Nếu khách đến liên hệ công tác có đi qua vùng dịch phải đảm bảo đã đủ thời gian cách ly. Nếu chưa đủ thời gian cách ly, hướng dẫn đưa vào phòng cách ly y tế tạm thời. Báo cáo y tế; liên hệ Trạm Y tế để có phương án giải quyết.
· Trong thời gian làm việc tại trường, công chức, viên chức, người lao động tuân thủ 5K và các biện pháp vệ sinh cá nhân khác, thông báo ngay với bộ phận y tế nếu có triệu chứng nghỉ ngờ nhiễm COVID-19.
III. [bookmark: _Hlk81649958]TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Ban chỉ đạo phòng chống dịch, Tổ an toàn Covid-19
· Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương và cơ quan y tế trong công tác phòng, chống dịch COVID-19.
· Xây dựng kế hoạch và các phương án phòng, chống dịch khi có các trường hợp mắc COVID-19 tại trường.
2. Nhân viên y tế
· Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các biện pháp phòng. chống dịch COVID-19 cho học sinh và phụ huynh để đồng thuận thực hiện. 
· Giữ liên lạc và nhắc nhở phụ huynh học sinh thông báo ngay cho nhà trường nếu phát hiện con, em mắc COVID-19.
· Tuyên truyền, vận động công chức, viên chức, người lao động thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 và theo dõi tình hình sức khoẻ của công chức, viên chức, người lao động và học sinh tại trường.
· Túc trực phòng y tế, theo dõi tình hình học sinh, việc vệ sinh khử khuẩn.
· Thực hiện đầy đủ, kịp thời việc báo cáo số liệu, kết quả thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại đơn vị khi Phòng Giáo dục và Đào tạo theo yêu cầu.
· Nhân viên y tế có trách nhiệm giám sát và phát hiện bệnh, báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo khi phát hiện các ca bệnh .
3. Công chức, viên chức và người lao động 
· Khai báo y tế trung thực, đầy đủ. 
· Tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 đầy đủ theo lịch.
· Chấp hành các quy định về phòng chống dịch tại nơi làm việc và nơi lưu trú.
· Phối hợp với Ban chỉ đạo thực hiện tốt các phương án xử trí các trường hợp mắc Covid-19 tại đơn vị./.
	Nơi nhận: 
· Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè;
· Phòng Giáo dục và Đào tạo; 
· Niêm yết; 
· Lưu: VT, QL, YT (D6).
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