QUẬN 5 TỔ CHỨC HỘI NGHỊ ĐỐI THOẠI GIỮA CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN VỚI NHÂN DÂN
Sáng 27/6/2023, Ủy ban nhân dân Quận 5 đã tổ chức Hội nghị Đối thoại giữa Chủ tịch Ủy ban nhân dân Quận 5 với Nhân dân lần 1 năm 2023. Đồng chí Trương Minh Kiều – Phó Bí thư Quận ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân Quận 5 chủ trì hội nghị cùng các đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận. Tham dự hội nghị còn có Tổ Đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố khóa X (đơn vị 7) gồm đồng chí Huỳnh Ngọc Nữ Phương Hồng – Bí thư Quận ủy Quận 5; đồng chí Hoàng Thị Diễm Tuyết – Giám đốc Bệnh viện Hùng Vương; đồng chí Trần Nam Đức – Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Quận 5.

Tại hội nghị, đồng chí Nguyễn Thị Minh Phượng - Ủy viên Ban Thường vụ Quận ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận thông tin đến Nhân dân tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2023. Theo đó, Tình hình kinh tế ổn định, có sự phục hồi và khởi sắc hơn so với cùng kỳ năm trước. Theo thống kê, giá trị sản xuất ngành thương mại – dịch vụ (theo giá hiện hành) 6 tháng đầu năm ước đạt 15.057 tỷ đồng, tăng 10,45% so với cùng kỳ; giá trị sản xuất ngành công nghiệp – xây dựng (theo giá so sánh) 6 tháng đầu năm ước đạt 3.617 tỷ đồng, tăng 3,52% so với cùng kỳ. Số thu thuế trong 6 tháng đầu năm ước đạt 1.128 tỷ đồng, đạt 57,6% dự toán pháp lệnh (dự toán pháp lệnh giao 1.957,5 tỷ đồng) và tăng 1,6% so với cùng kỳ năm 2022 (1.128/1.110 tỷ đồng). Kết quả giải ngân vốn đầu tư công ước 06 tháng đầu năm 2023 là 6,5 tỷ đồng; đạt 7,7% so với tổng kế hoạch vốn giao cả năm (84,7tỷ đồng) và đạt 13,87% so với kế hoạch vốn giao đầu năm (47 tỷ đồng).
Quận đã hoàn thành việc di dời khẩn cấp 20/20 hộ dân tại chung cư số 440 đường Trần Hưng Đạo, Phường 11, Quận 5 -  là Chung cư cấp D, có nguy cơ sụp đổ. Thực hiện việc cải tạo sửa chữa 03 chung cư, cải tạo, sửa chữa, mở rộng 10 hẻm bằng nguồn vốn xã hội hóa 100%; Quận đã chỉ đạo các đơn vị đồng loạt tuần tra, kiểm tra quyết liệt xử lý chấn chỉnh tình trạng ô tô đón, trả khách không đúng nơi quy định trên địa bàn quận đã phát hiện, ngăn chặn, xóa điểm tập kết đón trả khách tại khu đất 152 Trần Phú, Phường 4, Quận 5; xử phạt 548 trường hợp vi phạm với số tiền 428,5 triệu đồng; tình trạng ô tô đón, trả khách không đúng nơi quy định giảm nhiều so với trước đây; Quận đã ban hành Quyết định về đơn giá dịch vụ thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt năm 2023 trên địa bàn quận. Đến nay, có 189/222 lực lượng thu gom rác dân lập tham gia hợp tác xã hoặc doanh nghiệp có tư cách pháp nhân, đạt 85%. 

Công tác chăm lo Tết Nguyên đán năm 2023 và tổ chức Lễ hội Nguyên tiêu năm 2023 được thực hiện tốt. Tổ chức thành công Hội thảo khoa học “Tầm quan trọng và giá trị lịch sử Di tích khu trại giam Bệnh viện Chợ quán –  nơi đồng chí Trần Phú – Tổng Bí thư đầu tư của Đảng Cộng sản Việt Nam bị giam giữ và hy sinh”. Quận 5 đã ban hành Kế hoạch về thực hiện chương trình đảm bảo an sinh xã hội, giảm nghèo bền vững năm 2023, đến nay, Quận đã thực hiện phúc tra đối với 14/14 phường (kết quả phúc tra: 14/14 phường không còn hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo Thành phố). Hoạt động thể dục thể thao:Quận 5 có 11 thành viên là huấn luyện viên, vận động viên tham gia đoàn thể thao Việt Nam, thi đấu tại SEA Games 32. Kết quả đạt 02 huy chương Vàng, 07 huy chương Bạc và 03 huy chương Đồng góp phần vào thành tích chung của đoàn thể thao Việt Nam tại SEA Games 32...
Phát biểu tại buổi đối thoại, Nhân dân trên địa bàn đánh giá cao việc tổ chức tiếp xúc đối thoại với Nhân dân của Ủy ban nhân dân Quận. Đồng thời cũng đề xuất, kiến nghị một số vấn đề như: đề xuất tổ chức lực lượng hỗ trợ cập nhật định danh điện tử, sử dụng dịch vụ công trực tuyến tại địa bàn tổ dân phố cho người dân; xử lý tình trạng treo quảng cáo trên cây xanh, trụ đèn chiếu sáng; quản lý việc phát cơm từ thiện tại các bệnh viện, nơi công cộng; xử lý tình trạng ô tô đón, trả khách không đúng nơi quy định; lập lại trật tự lòng lề đường; giá cả tăng cao ảnh hưởng đến đời sống người dân; đề nghị giải thích về việc thu phí vận chuyển rác; nâng cấp hệ thống chiếu sáng, công viên, tuyến đường trên địa bàn…
Tại buổi đối thoại, đại diện Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Quản lý đô thị đã trao đổi một số vấn đề lĩnh vực có liên quan đến thu gom, vận chuyển rác, đặt thùng rác công cộng; xử lý ô tô đón, trả khách không đúng nơi quy định, sắp xếp, cải tạo, sửa chửa các nhà đất thuộc quản lý của quận.
Đồng chí Nguyễn Xuân Trung – Quận ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận cũng đã thông tin, trả lời ý kiến nhân dân các vấn đề thuộc lĩnh vực đô thị, tài nguyên, môi trường.

Phát biểu tại hội nghị, đồng chí Trương Minh Kiều thông tin với Nhân dân về lịch dự kiến tổ chức đối thoại với Nhân dân trong thời gian tới. Bên cạnh đó, đồng chí cũng thông tin một số vấn đề Nhân dân quan tâm như: kinh phí hỗ trợ gia đình có người thân mất do COVID - 19, tự mai táng tại nhà; kinh phí hỗ trợ tiền ăn của nhiễm COVID – 19 điều trị tại nhà; công tác quản lý công sản, tài sản công; công tác chỉnh trang đô thị trên địa bàn…
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