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BÁO CÁO 
Việc thực hiện đánh giá học sinh tiểu học 
theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT 

Năm học 2016-2017

Căn cứ công văn số 4933/BGDĐT-GDTH ngày 04/10/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về triển khai tập huấn đánh giá học sinh tiểu học, Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) xây dựng Kế hoạch tập huấn thực hiện Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ GD&ĐT;

Căn cứ kế hoạch năm học 2016-2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về công tác giáo dục Tiểu học; Theo sự chỉ đạo, hướng dẫn của Phòng Giáo dục Tiểu học - Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh ngày 15/11/2016,

Căn cứ Kế hoạch số 970/KH-GDĐT-TH ngày 18/11/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Gò Vấp triển khai tập huấn thực hiện Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ Kế hoạch năm học 2016-2017 của Trường TH Lê Đức Thọ,

Năm học 2016-2017 kết thúc, Trường TH Lê Đức Thọ, quận Gò Vấp báo cáo việc thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT, trong năm học 2016-2017 cụ thể như sau:
I. QUÁ TRÌNH CHỈ ĐẠO, THỰC HIỆN ĐÁNH GIÁ HỌC SINH TIỂU HỌC THEO THÔNG TƯ 22/2016/TT-BGDĐT 
1. Chỉ đạo của Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo
Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo và hướng dẫn các đơn vị tiếp tục thực hiện Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT cụ thể:
- Đầu năm học 2016-2017, Phòng Giáo dục thực hiện tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm việc thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT, hướng dẫn cán bộ quản lí và GV cốt cán các trường về cách tổ chức thực hiện, biện pháp giúp đỡ GV tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.

- Ngày 27 tháng 10 năm 2016, Sở Giáo dục tổ chức tập huấn cho cán bộ quản lí, các khồi trưởng tập huấn Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT tại trường Tiểu học Nguyễn Văn Trỗi, Quận 4.

- Ngày 15/11, Sở Giáo dục tổ chức tập huấn cho Ban Lãnh đạo, chuyên viên, MLTA, 09P.HT các đơn vị: (HT, LTV, AH, KĐ, LTHG, LQĐ, LĐT, PCT, VTS,) dự tập huấn thực hiện đánh giá học sinh Tiểu học theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT tại trường TH Nguyễn Văn Trỗi, Quận 4.

- Ngày 22/11, thực hiện chỉ đạo của Sở Giáo dục, Phòng GDĐT đã tổ chức tập huấn thực hiện đánh giá học sinh Tiểu học theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT tại trường TH Lê Quý Đôn đến tất cả cán bộ quản lí, GV cốt cán giáo dục tiểu học trong toàn quận.

- Ngày 18/01, Sở Giáo dục tổ chức tập huấn Nâng cao năng lực ra đề kiểm tra định kì theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT tại Trường TH Nguyễn Văn Trỗi, Quận 4.  (tổ Phổ thông, cô Trúc-MLTA, cô Hiền-PHT AH, cô Phương-PHT LTV, cô Phú-PHT LĐT, thầy Hiệp-MLTH dự).
- Ngày 10/02,  Phòng GDĐT đã tổ chức tập huấn: “Dạy học tập làm văn đề mở ở Tiểu học”, Nâng cao năng lực ra đề kiểm tra định kì theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT cho cán bộ mạng lưới, PHT, 05 KT các khối 1, 2, 3, 4, 5 tại trường Tiểu học Lam Sơn.
- Ngày 05/5/2017,  Phòng GDĐT đã tổ chức tập huấn giới thiệu phần mềm hỗ trợ đánh giá HS tiểu học theo Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT và sử dụng cổng TTĐT cho 01.PHT; 01 cán bộ phụ trách cổng TTĐT; 01 Khối trưởng các trường tiểu học trong quận tham dự tại trường Tiểu học Lê Đức Thọ.

Ngoài hệ thống các văn bản chỉ đạo, SGD&ĐT còn thành lập Tổ công tác tư vấn, hỗ trợ kịp thời việc triển khai thực hiện đến các Phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận huyện trên địa bàn Thành phố.
2. Thuận lợi, khó khăn và giải pháp

2.1. Đối với cán bộ quản lý

a) Thuận lợi: 
- Cán bộ quản lý nhà trường đã nắm được tinh thần, quán triệt Thông tư 22 và đưa ra hướng chỉ đạo, quản lý phù hợp.

- Đội ngũ cán bộ quản lý trẻ, nhiệt tình, năng động, là giáo viên giỏi nhiều năm, nhạy bén trong công việc, có nhiều kinh nghiệm trong việc thực hiện Thông tư 30.

- Luôn được sự quan tâm, hỗ trợ nhiệt tình, tận tâm, sâu sát của cán bộ Phòng Giáo dục và đào tạo, đặc biệt là phòng Tiểu học đã luôn bên cạnh động viên, chia sẻ, giải quyết khó khăn khi thực hiện Thông tư 22.
b) Khó khăn:

Vì đang trong thời gian thực hiện Thông tư 22 nên cần nhiều thời gian nghiên cứu thực hiện.
c) Giải pháp:
- Để thực hiện tốt Thông tư 22 ở năm học 2016-2017, trước tiên Ban Giám hiệu nhà trường đã tích cực nghiên cứu, cùng nhau thảo luận về những điểm mới của Thông tư 22 so với Thông tư 30, dự kiến những khó khăn khi thực hiện và đề ra những giải pháp.
- Ngày 12/10/2016, Ban Giám hiệu nhà trường đã tổ chức cho giáo viên nghiên cứu, thảo luận Thông tư 22 trong từng tổ chuyên môn.

- Ngày 13/10/2016, tổ chức triển khai thảo luận trong buổi họp giáo viên: động viên, khuyến khích giáo viên đưa ra những băn khoăn, chưa rõ trong Thông tư 22 để trao đổi, chia sẻ, lập biên bản ghi nhận những góp ý, đề xuất và gửi về Phòng giáo dục.
- Ban Giám hiệu nhà trường tích cực tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh về chủ trương đổi mới đánh giá học sinh tiểu học quy định tại Thông tư 22 trong các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn, họp phụ huynh học sinh…

- Chọn lực lượng cốt cán tham dự các buổi tập huấn về Thông tư 22 cấp thành phố, cấp quận.

- Tổ chức tập huấn và tiển khai thực hiện Thông tư 22 vào buổi họp chuyên môn ngày 29 tháng 11 năm 2016. Hướng dẫn thực hiện một số loại hồ sơ theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT quy định.
- Nhà trường lập tổ tư vấn gồm Ban Giám hiệu và các tổ trưởng chuyên môn chịu trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, giải quyết khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Thông tư 22, xin ý kiến chỉ đạo của Phòng giáo dục nếu vấn đề nhà trường còn thắc mắc được.
- Thành lập Ban chỉ đạo để hỗ trợ thường xuyên, kịp thời các giáo viên triển khai thực hiện TT 22.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức dự giờ, thao giảng các môn học và hoạt động giáo dục. Trong đó quan tâm đến việc thực hiện đánh giá thường xuyên bằng nhận xét trong quá trình dạy học của giáo viên trên lớp theo Thông tư 22. Góp ý, hướng dẫn trực tiếp giáo viên sau mỗi tiết dạy để giáo viên điều chỉnh kịp thời.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát giáo viên việc nhận xét đánh giá học sinh trong các tiết dạy trên lớp, lời nhận xét vào vở ghi chép của học sinh, ở sổ theo dõi chất lượng giáo dục... để kịp thời tư vấn, giúp đỡ, điều chỉnh cho phù hợp.

 - Nâng cao hiệu quả thực hiện quy chế chuyên môn trong việc làm hồ sơ, sổ sách của giáo viên, của các tổ chuyên môn.

 - Thực hiện nghiêm túc theo chỉ đạo, đề ra các biện pháp giảm nhẹ công việc, thủ tục hành chính, hồ sơ, sổ sách, hỗ trợ để giáo viên dành nhiều thời gian hướng dẫn, giúp đỡ, động viên HS hoàn thành nội dung học tập, tiến bộ, tự tin, sáng tạo,... tránh tạo áp lực cho giáo viên trong việc thực hiện hồ sơ sổ sách, nâng cao chất lượng và hiệu quả dạy - học trong nhà trường.
- Việc ra đề kiểm tra, tổ chức kiểm tra định kỳ thực hiện nghiêm túc theo Công văn 4057/GDĐT-TH ngày 23 tháng 11 năm 2016, Công văn 364/GDĐT-TH ngày 13 tháng 2 năm 2017, Công văn 1207364/GDĐT-TH ngày 13 tháng 2 năm 2017  hướng dẫn của Sở GD&ĐT, Ban Giám hiệu nhà trường đã chỉ đạo các tổ chuyên môn tổ chức sinh hoạt bàn bạc, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Thông tư 22. Nội dung bài kiểm tra định kì cuối năm học các môn học đảm bảo:
+   Phù hợp theo Chuẩn Kiến thức, Kĩ năng các môn học và định hướng phát triển năng lực học sinh, chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo, đồng thời thực hiện đúng các chỉ đạo, rút kinh nghiệm của các cấp quản lí giáo dục.

+   Tường minh, chặt chẽ, khoa học. 

+   Có tính phân hóa cho từng đối tượng học sinh, được thiết kế theo 4 mức độ quy định tại điều 10 của Thông tư 22. 

- Cán bộ quản lí cùng giáo viên trải nghiệm qua thực tế dạy học trên lớp để chia sẻ về cách đánh giá thường xuyên bằng nhận xét học sinh trong quá trình dạy học; tuyên truyền giải thích cho cha mẹ học sinh về quy định đánh giá học sinh tiểu học, hướng dẫn cha mẹ học sinh cách theo dõi, hỗ trợ học sinh học tập, tham gia đánh giá học sinh, phối hợp với giáo viên, nhà trường trong việc giáo dục học sinh.

- Nhà trường thực hiện nghiêm túc công văn số 68/BGDĐT- GDTrH ngày 07/01/2014 của Bộ GD&ĐT về việc chấn chỉnh lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường, đồng thời khuyến khích sử dụng cổng thông tin điện tử; không phát sinh các loại sổ sách khác để giáo viên dành nhiều thời gian hướng dẫn, giúp đỡ, động viên học sinh hoàn thành nội dung học tập, tiến bộ, tự tin, sáng tạo.

- Nhà trường tổ chức sơ kết thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo TT 22/2016 vào các thời điểm cuối học kì I, giữa học kì II và cuối năm học 2016 -2107. 
2.2. Đối với giáo viên: 
a) Thuận lợi:
- Được trang bị đầy đủ các loại sổ sách tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho GV trong việc học tập và thực hiện Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT. 
- Được BGH nhà trường tổ chức triển khai sinh hoạt chuyên môn tập trung vào đổi mới đánh giá HS theo Thông tư 22. Luôn quan tâm, kịp thời chỉ đạo các hoạt động giáo dục, đổi mới phương pháp dạy học, phương pháp đánh giá nhằm đạt hiệu quả giáo dục tốt nhất đến HS.

- GV đã nắm bắt kịp thời những nội dung cơ bản của Thông tư về đổi mới đánh giá HS tiểu học.

- Có sự gắn kết giữa gia đình với nhà trường trong quá trình giáo dục HS.

- Trường tổ chức dạy bán trú 100% nên GV gần gũi, sâu sát và hiểu HS hơn.

b) Khó khăn:

- Phải lựa chọn ngôn ngữ thích hợp, lời nhận xét thật rõ ràng, cụ thể để làm sao phản ánh đúng chất lượng, năng lực của các em.

- Phải tư duy nhiều hơn, nâng cao tính khách quan và cần có sự phân nhóm HS để có nhận xét sát thực.

- Không phải PHHS nào cũng hợp tác tích cực với GV trong việc hướng dẫn và quan sát quá trình học tập của HS.

c) Giải pháp:

- Tổ chuyên môn tổ chức sinh hoạt chuyên môn tập trung vào đổi mới đánh giá học sinh tiểu học theo TT 22/2016. Chú ý hiểu đúng và đầy đủ ý nghĩa của việc đổi mới đánh giá học sinh: cách nhận biết các năng lực và phẩm chất của học sinh; cách nhận xét, hướng dẫn học sinh trong quá trình học tập, rèn luyện; cách ra đề kiểm tra cuối học kì I, giữa học kì II và cuối năm học.

- Tổ chuyên môn tổ chức thực hiện và thường xuyên rút kinh nghiệm trong các buổi sinh hoạt chuyên môn và đưa ra biện pháp thực hiện cụ thể. Hướng dẫn cụ thể và tổ chức thực hành việc đánh giá thường xuyên các môn học và hoạt động giáo dục của học sinh trên lớp bằng nhận xét “bằng lời và viết vào vở, vào bài kiểm tra,...” theo tinh thần Thông tư 22/2016/TT-BGD ĐT và thực hiệc các báo cáo theo yêu cầu.
- Thường xuyên trao đổi, học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau trong việc thực hiện Thông tư 22.

- Tổ chức sơ kết, họp rút kinh nghiệm việc tiếp tục thực hiện TT22 vào cuối học kỳ I, giữa học kỳ II, rút kinh nghiệm, phát huy những mặt mạnh làm được, giới thiệu, tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến, đồng thời khắc phục những thiếu sót trong việc triển khai và thực hiện đánh giá học sinh Tiểu học theo TT22. 

2.3. Đối với học sinh: 

a) Thuận lợi:
- HS không còn áp lực về điểm số.

- Nhận xét không chỉ nhằm vào kết quả mà còn động viên, khuyến khích HS phát huy hết khả năng của mình.

- HS được tự đánh giá lẫn nhau.

- Việc nhận xét sự tiến bộ, thành công trong học tập của HS sẽ mang lại hứng thú, niềm vui cho các em.

- Nhận biết rõ lỗi sai và thiếu sót của mình. Từ những giải pháp mà GV nhận xét, HS có thể tự hoàn thành nhiệm vụ học tập của môn học.

- HS nhận biết sự phát triển toàn diện của mình qua từng giai đoạn.

- Động viên, khích lệ HS học tập, giúp HS học tốt hơn.

b) Khó khăn:

- Một số phụ huynh HS chưa quan tâm đúng mức đến việc học của con, chủ quan, phó mặc cho nhà trường.

- Một số HS không quan tâm đến nhận xét của GV.

- Không phải HS nào cũng tích cực sửa đổi theo hướng dẫn của GV.

c) Giải pháp:

- Tăng cường đổi mới phương pháp dạy học theo hướng tích cực. 

- Giáo viên kịp thời phát hiện những cố gắng, tiến bộ của học sinh để động viên, khích lệ và phát hiện những khó khăn chưa thể tự vượt qua của học sinh để hướng dẫn, giúp đỡ; đưa ra nhận định đúng những ưu điểm nổi bật và những hạn chế của mỗi học sinh để có giải pháp kịp thời nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động học tập, rèn luyện của học sinh; góp phần thực hiện mục tiêu giáo dục tiểu học.

- Giáo viên sâu sát và cần quan tâm bao quát các hoạt động học tập, sinh hoạt của học sinh để kịp thời tuyên dương, giúp đỡ cụ thể; thường xuyên vận dụng các biện pháp giáo dục tích cực, tạo hứng thú, sinh động, thể hiện tính mới trong việc dạy và học để tránh thụ động, nhàm chán cho học sinh. Linh hoạt, đa dạng hóa việc sử dụng ngôn từ nhận xét sao cho vừa phù hợp với tinh thần của TT22 vừa sát với bài làm của học sinh, đồng thời chỉ ra cách khắc phục thật cụ thể, rõ ràng, đầy dủ, chính xác, ngắn gọn. Hướng dẫn học sinh cách tự đánh giá và đánh giá bạn để tham gia vào quá trình nhận xét, đánh giá trên lớp. 

2.4. Đối với phụ huynh học sinh:
a) Thuận lợi:
- Đa số phụ huynh học sinh đã hiểu được mục đích, ý nghĩa và đồng thuận việc đổi mới đánh giá kết quả học tập của con em mình theo Thông tư 22.

- Không tạo áp lực về điểm số cho con em, không so sánh điểm của con với điểm của bạn khác.

- Biết điểm mạnh, điểm yếu của HS và có biện pháp giúp các em khắc phục ở nhà.

- PHHS gần gũi và quan tâm đến con cái mình hơn, không tạo nhiều áp lực cho các em.

b) Khó khăn:

- Không phải PHHS nào cũng có thời gian quan tâm đến việc học của con, nên nhận xét của GV cũng không thể truyền tải đến được PHHS lớp.

- Đòi hỏi PHHS phải quan tâm thường xuyên hơn đến quá trình học tập của HS, theo dõi nhận xét của GV để kịp thời giúp HS chỉnh sửa thiếu sót.

- Một số PHHS ít quan tâm đến việc học của con em mình, không chú ý đến lời nhận xét của GV và như vậy việc nhận xét bằng lời sẽ không có tác dụng.

- Một số PHHS chưa phối hợp với GV và nhà trường động viên, giúp đỡ HS học tập, rèn luyện; chưa thường xuyên trao đổi với GV (trao đổi trực tiếp, điện thoại, nhắn tin…).
c) Giải pháp:

- Tăng cường tuyên truyền, phối hợp giúp cho cha mẹ học sinh hiểu đúng, đầy đủ về ý nghĩa của việc đổi mới đánh giá học sinh theo tinh thần TT22 đảm bảo việc thực hiện đồng bộ, mang lại hiệu quả cao.

- Tiếp tục tích cực liên hệ, phối hợp tốt, giải thích thỏa đáng (đối với các  trường hợp CMHS có thắc mắc) trong việc nhận xét, đánh giá học sinh. Đánh giá học sinh phải đảm bảo công bằng, chính xác, khách quan, từng bước nâng cao kết quả, hiệu quả giáo dục một cách cụ thể. 

- Thường xuyên giao tiếp và làm việc với CMHS, trao đổi với CMHS về việc học của học sinh, đề nghị CMHS cùng tham gia nhận xét, đánh giá con em mình.

3. Đánh giá kết quả đạt được

- Thông tư 22 vẫn giữ những điểm cốt lõi, cơ bản của Thông tư 30 là “đánh giá thường xuyên bằng nhận xét, đánh giá định kỳ bằng điểm số kết hợp với nhận xét”, tuy nhiên, thông tư mới có nhiều điểm phù hợp với thực tiễn. Một trong những điểm mới quan trọng nhận được sự đồng tình từ phía GV là giảm bớt gánh nặng sổ sách. GV được quyền tự chủ theo dõi sự tiến bộ của HS, ghi chép những lưu ý đối với HS. 

- Vận dụng những kinh nghiệm thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và  kết hợp những điểm mới của Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT, Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chỉ đạo Phó hiệu trưởng triển khai giáo viên thực hiện theo tinh thần nội dung họp chuyên môn. Tất cả giáo viên thực hiện cập nhật nhận xétvà đánh giá trên Cổng thông tin điện tử theo dõi chất lượng giáo dục theo tinh thần chỉ đạo của công văn 6169/BGDĐT-GDTH.

- Ban Giám hiệu đã thực hiện việc dự giờ thăm lớp 34/34 GV (100%) với 68 tiết dạy và có 34/34 GV thể hiện tốt việc đánh giá HS theo tinh thần TT22 và bước đầu cho HS tập nhận xét, đánh giá bạn 

- Ban Giám hiệu theo dõi kiểm tra việc giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn việc nhận xét hằng ngày, hằng tuần  qua cổng thông tin điện tử.

- Chuẩn bị cho việc đánh giá định kỳ kết quả học tập, Ban giám hiệu chỉ đạo giáo viên việc ra đề cần đảm bảo mức đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng theo chương trình vào cuối học kỳ, giữa học kỳ ( 2 môn Toán , Tiếng Việt đối với học sinh khối 4 - 5), cuối năm: Tiếng Việt, Toán, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Ngoại ngữ, Tin học nên việc kiểm tra định kỳ diễn ra cũng nhẹ nhàng, hiệu quả.

- Giáo viên bước đầu đã thực hiện được việc đánh giá “bằng lời” hầu hết học sinh trong lớp, trong từng tiết dạy, và tổ chức cho học sinh biết tự đánh giá, tham gia đánh giá trong quá trình học tập trên lớp. Sau đó, giáo viên đã thực hiện việc ghi lời nhận xét thường xuyên, giáo viên ghi vào vở; đặc biệt quan tâm nhận xét các học sinh chưa đạt và trong lời nhận xét ấy, giáo viên ghi rõ những cái được, chưa được của học sinh, đưa ra lời tư vấn, giải pháp để học sinh khắc phục hạn chế đó; các học sinh tiến bộ, có lời khen, động viên kịp thời...

- 100% GV thực hiện việc đánh giá thường xuyên học sinh (miệng hoặc viết) trong tiết dạy hoặc trong vở học sinh.

- Hiện tại, giáo viên đã tích cực và trách nhiệm hơn trong việc chọn lựa lời nhận xét để thực hiện đánh giá “viết” vào vở học sinh, trên cổng thông tin điện tử.
- Học sinh cũng đã quen dần với những lời nhận xét trong vở. Các em đã hiểu được những tiến bộ của bản thân cũng như cần cố gắng hơn trong học tập thông qua lời nhận xét và biện pháp hổ trợ của giáo viên.

- Nhiều học sinh đã mạnh dạn, tự tin hơn trong việc tự đánh giá kết quả học tập của bản thân và của  bạn.

- Không chấm điểm, HS có tâm lí thoải mái, không mặc cảm, không bị áp lực về điểm số. Các em được sự quan tâm, động viên, khuyến khích của thầy cô nên hào hứng đến lớp, chất lượng học tập được nâng cao. Bước đầu các em được làm quen với việc tự đánh giá mình và nhận xét góp ý bạn. Các em không nảy sinh tâm lí đố kị lẫn nhau, tình trạng học trước chương trình, học thêm sẽ không còn diễn ra.

Gần một năm qua trường tiểu học Lê Đức Thọ thực hiện Thông tư 22 hiệu quả, đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lí đã nắm được tính nhân văn sâu sắc của Thông tư: không có sự so sánh, không có sự phân biệt giữa học sinh này với học sinh khác. Học sinh thật sự hứng thú, cha mẹ học sinh đồng thuận và tin tưởng. Nhiều học sinh có cơ hội phát triển năng lực.

3.1. Ưu điểm:

- Sau gần 1 năm thực hiện thông tư 22 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, công tác đổi mới đánh giá học sinh tiểu học đã được chuẩn bị chu đáo về tuyên truyền, nhận thức và kỹ thuật cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên… nên đại bộ phận giáo viên không bị động khi tiếp nhận chủ trương. 

- Được tập huấn kĩ các nội dung, nguyên tắc khi thực hiện Thông tư. Hầu hết giáo viên đã thể hiện được tình cảm, sự nhiệt tình, trách nhiệm đối với học sinh qua các lời nhận xét trong vở ghi chép, bài kiểm tra, sổ theo dõi chất lượng giáo dục cụ thể kịp thời động viên, khích lệ những cố gắng, tiến bộ của học sinh đồng thời phát hiện những hạn chế của học sinh để hướng dẫn, giúp đỡ ngay trong quá trình học tập, rèn luyện đối với học sinh.

3.2. Nhược điểm:

- Một vấn đề khiến GV trăn trở là đầu năm học, học sinh lớp 1 đang học đánh vần, không đọc được nhận xét của cô trong khi không phải phụ huynh nào cũng quan tâm kiểm tra vở con hàng ngày; còn nhận xét bằng lời thì không phải em nào cũng nhớ để về nói lại với cha mẹ.

- Ở các khối lớp lớn hơn, giáo viên lại trăn trở với câu từ bởi yêu cầu nhận xét phải cụ thể, rõ ràng, chỉ cho học sinh biết mình làm tốt phần nào, phần nào phải khắc phục. Lời nhận xét không thể cứ lặp đi lặp lại, phải làm sao để học sinh và phụ huynh thấy con em mình khác trước. Khó nhất là với những em có học lực giảm sút, nếu nhận xét không khéo sẽ làm học sinh mặc cảm, phụ huynh hoang mang. Mặt khác, khi ghi nhận xét thì không chỉ lời văn, mà nét chữ giáo viên phải chân phương, đẹp. Để làm được như vậy giáo viên phải nắn nót từng chữ rất mất thời gian.

- Giáo viên dạy bộ môn phải dạy gần như tất cả các lớp trong nhà trường nên các đối tượng HS cũng đa dạng. Do vậy, không tránh khỏi sự trùng lặp và sao chép những lời nhận xét, hoặc những lời nhận xét chung chung mặc dù đối tượng HS có khác nhau.
4. Bài học kinh nghiệm
- Tăng cường sự liên hệ, phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội, để cha mẹ HS, cộng đồng xã hội hiểu đúng và đầy đủ hơn về mục đích, ý nghĩa của Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT; nhất là cha mẹ HS, khuyến khích để họ tích cực và phát huy được vai trò là người tham gia vào trong quá trình đánh giá thường xuyên đối với HS (là con em của mình), tích cực hợp tác với nhà trường trong các hoạt động giáo dục HS của nhà trường.

- Tiếp tục nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm trong đội ngũ GV trong việc  thực hiện đánh giá HS theo tinh thần Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT.

- Lãnh đạo nhà trường thường xuyên theo dõi, giám sát việc thực hiện đánh giá của GV và kịp thời giúp đỡ, tư vấn để GV thực hiện việc điều chỉnh, đổi mới PP, hình thức tổ các hoạt động dạy học trên lớp có hiệu quả, đúng hướng, phát huy được vai trò là then chốt trong việc đánh giá HS.

- Tiếp tục tổ chức các chuyên đề, thao giảng, dự giờ từ các tổ CM đến Chuyên môn toàn trường tập trung vào việc đổi mới hình thức đánh giá HS, nhằm học hỏi, rút kinh nghiệm trong việc đánh giá HS.

- Khuyến khích GV luôn tự học tập, trau dồi sử dụng ngôn ngữ dùng trong đánh giá HS. Nhà trường phải có sự đồng bộ từ cách quản lí đến việc thực hiện và đòi hỏi GV phải công tâm và khách quan với mọi đối tượng hoc sinh.           

II. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TIẾP THEO

1. Kiến nghị, đề xuất

- Đề xuất có học bạ mới theo cách đánh giá của Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT để thực hiện và lưu giữ hồ sơ thẩm mỹ, khoa học.
2. Giải pháp thực hiện tiếp theo
Tiếp tục nghiên cứu, vận dụng và thực hiện Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT đánh giá vì sự tiến bộ của học sinh; coi trọng việc động viên, khuyến khích sự cố gắng trong học tập, rèn luyện của học sinh; giúp học sinh phát huy nhiều nhất khả năng; đảm bảo kịp thời, công bằng, khách quan.
Trên đây là báo cáo việc thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT năm học 2016-2017 của Trường TH Lê Đức Thọ ./.

 Nơi nhận:                                                               KT. HIỆU TRƯỞNG
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- Các bộ phận liên quan,
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                                                                      Lê Nguyễn Duy Phú

1
PAGE  
2

