TUYÊN TRUYỀN

GIỚI THIỆU TÁC PHẨM VĂN HỌC NGHỆ THUẬT: “HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH”
Cuộc đời sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn là đề tài phong phú, hấp dẫn, có sức truyền cảm hứng sáng tạo vì người là anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa, người bạn lớn của Nhân dân thế giới, đã đấu tranh không mệt mỏi cho hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội.
Vừa qua các em học sinh lớp Ba 8 đã rất hào hứng và tự hào khi được xem các tác phẩm văn học nghệ thuật về Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh”, những tác phẩm rất hay và nhiều ý nghĩa.

Nói về tấm gương mẫu mực của đạo đức - chủ tịch Hồ Chí Minh luôn là một đại diện tiêu biểu, với những tư tưởng được hình thành, phát triển trên cơ sở kế thừa, chọn lọc những tư tưởng, giá trị truyền thống của dân tộc Việt Nam, phù hợp với thực tiễn hoàn cảnh lịch sử của Việt Nam. Bên cạnh đó là sự tiếp thu, tiếp biến và vận dụng sáng tạo tinh hoa văn hóa nhân loại mà đỉnh cao là chủ nghĩa Mác- Lênin. Tư tưởng Hồ Chí Minh được hình thành bởi tư duy, trí tuệ, phẩm chất đạo đức và năng lực hoạt động thực tiễn của Người.
Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn coi mình là một người dân bình thường, một đồng bào yêu nước, cả đời nguyện hy sinh vì nước vì dân. Nét đẹp trong phong cách Hồ Chí Minh đó là người không ngừng học hỏi. Trong hoàn cảnh nước mất, nhà tan, nhân dân sống trong cảnh lầm than. Người thanh niên yêu nước đó đã đi tìm đường cứu nước trên những con tàu vượt trùng dương. Trong quá trình tìm đường cứu nước, Người tự tìm hiểu những kiến thức một cách chọn lọc, tiếp thu những cái đẹp, cái hay phê phán những cái tiêu cực. Khi đối mặt với những khó khăn gian khổ của cuộc sống, Người vẫn luôn cố gắng trau dồi những kiến thức để mang về phục vụ đất nước nhân dân. Dù đi đến đâu người cũng học hỏi tìm hiểu văn hóa nghệ thuật đến một bức khá uyên bác. Đó chính là ý chí kiên định vượt qua khó, khăn thử thách để tiếp thu những tinh hoa văn hóa nhân loại.
Cuộc đời Chủ tịch Hồ Chí Minh là sự hội tụ đẹp nhất, tuyệt vời nhất và trọn vẹn nhất về phẩm chất đạo đức cách mạng. Đó là “cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, là cả đời phấn đấu hy sinh, tất cả vì dân, vì nước, vì hạnh phúc con người. Dù ở đâu, làm bất cứ việc gì dù nhỏ hay lớn đều thể hiện phẩm chất cao đẹp của người cách mạng.
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