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Về Triển khai hệ thống cổng thông tin điện tử trong quản lý và điều hành tại các đơn vị, cơ sở giáo dục.
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 04  tháng 8 năm 2015



[bookmark: _GoBack]Kính gửi:  
	- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận/huyện;
	- Hiệu trưởng các trường Trung học Phổ thông;
	- Giám đốc các Trung tâm Giáo dục Thường xuyên;
	- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
  
Căn cứ Thông tư 53/2012/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về tổ chức hoạt động, sử dụng thư điện tử, cổng thông tin điện tử tại sở giáo dục và đào tạo, phòng giáo dục và đào tạo và các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Thực hiện quyết định số 3326/QĐ-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2013 về phê duyệt “Chương trình ứng dụng công nghệ thông tin trong ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 - 2015”;
Nhằm nâng cao hiệu quả công tác ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành, xây dựng Cơ sở dữ liệu tập trung, đồng bộ của ngành giáo dục và đào tạo thành phố; 
Sở Giáo dục và Đào tạo thống nhất triển khai, sử dụng Hệ thống cổng thông tin điện tử tới Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện, các trường THPT, trung tâm GDTX và các đơn vị trực thuộc cụ thể như sau:
I/- Tổ chức thực hiện:
1/- Sở Giáo dục và Đào tạo:
Giao Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục – Sở Giáo dục và Đào tạo, triển khai kế hoạch. Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục có trách nhiệm báo cáo tiến độ thực hiện kế hoạch với lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo.
Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục có trách nhiệm cung cấp hệ thống cổng thông tin điện tử, tổ chức tập huấn, cung cấp tài liệu hướng dẫn sử dụng cho các đơn vị, cơ sở giáo dục.
2/- Các đơn vị, cơ sở giáo dục:
1/- Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận huyện:
Các phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện tổ chức triển khai, hướng dẫn sử dụng hệ thống cổng thông tin điện tử cho tất cả các trường Mầm non, Tiểu học, THCS thuộc địa bàn quản lý. 
2/- Các trường THPT, các TT GDTX, các đơn vị trực thuộc:
Các trường, các TT GDTX và các đơn vị trực thuộc chủ động tổ chức tập huấn cho 100% cán bộ quản lý, giáo viên sử dụng thành thạo các chức năng của hệ thống.
II/- Nội dung triển khai
1. Trang thông tin điện tử:
Cập nhật và xây dựng trang thông tin điện tử của đơn vị, cơ sở giáo dục, tích hợp và kết nối với cổng thông tin điện tử của Sở Giáo dục và Đào tạo. Đảm bảo 100% các đơn vị, cơ sở giáo dục có trang thông tin điện tử. Thường xuyên đăng tải, cập nhật thông tin, hình ảnh về hoạt động của đơn vị, của nhà trường để giới thiệu, cung cấp thông tin đến cha mẹ học sinh và xã hội một cách công khai, minh bạch, nhanh chóng và hiệu quả.
Công tác cập thông tin trên trang thông tin điện tử cần hoàn thành trước ngày 30/9/2015.
2. Hệ thống thông tin quản lý giáo dục:
- Sử dụng hệ thống thông tin quản lý giáo dục được tích hợp sẵn trong cổng thông tin điện tử để quản lý đánh giá xếp loại học sinh theo các thông tư hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Phần mềm được cung cấp miễn phí.
- Thực hiện báo cáo thống kê, in ấn sổ sách điện tử theo các văn bản hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
- Các trường có thể sử dụng hệ thống phần mềm sổ liên lạc điện tử đã được tích hợp trong hệ thống để gửi thông báo, thông tin về kết quả học tập, rèn luyện tới phụ huynh học sinh. 
Thông tin về việc triển khai hệ thống cổng thông tin điện tử đề nghị liên lạc:
Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục
66-68 Lê Thánh Tôn, Ph. Bến Nghé, Quận 1
Điện thoại: 3.829.18.75
E_mail: tttt_ctgd@hcm.edu.vn
để được hướng dẫn thực hiện.
Nhận được văn bản này đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                         
- Như trên.
- Giám Đốc Sở “để báo cáo”
- Phòng GDMN, GDTiH, GDTrH, GDTX  “để phối hợp”.
- TTTT&CTGD “để thực hiện”.
- Lưu VP.
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