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KẾ HOẠCH
Triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 
Năm 2016


             Căn cứ công văn số 06-KH/ĐU ngày 28/02/2016 của Đảng ủy phường 9: Kế hoạch tổ chức học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016;
     Chi bộ Tiểu học Ngọc Hồi xây dựng Kế hoạch triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016 như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

- Trang bị cho cán bộ, đảng viên và nhân viên những kiến thức về tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh. 
- Tiếp tục Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016 theo chủ đề  “ trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”. 
- Nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống để nâng cao tinh thần trách nhiệm và lương tâm nghề nghiệp gắn việc học tập với thực hành những công việc thường xuyên của chi bộ, của đơn vị và từng cá nhân trong đơn vị, trên cơ sở đó mỗi người đăng ký học tập và làm theo thật cụ thể, phù hợp với nhiệm vụ được phân công.

II. NỘI DUNG 
* Đối với Tập thể Chi bộ - Đảng viên:

- Xây dựng kế hoạch triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016.
- Xây dựng kế hoạch hành động năm 2016.
- Bí thư đánh giá, nhận xét việc thực hiện làm theo bản đăng ký của từng đảng viên theo từng giai đoạn:  06 tháng đầu năm 2016 và cả năm 2016.

* Đối với Cán bộ, giáo viên và nhân viên của đơn vị

Từng Cán bộ, giáo viên và nhân viên của đơn vị thực hiện đăng ký học tập năm 2016 với  01 việc làm cụ thể theo nội dung tự chọn từ các chủ đề đã triển khai ở các năm trước.

- Hiệu trưởng đánh giá, nhận xét việc thực hiện làm theo bản đăng ký của từng cán bộ, giáo viên và nhân viên của đơn vị theo từng giai đoạn:  06 tháng đầu năm 2016 ( học kỳ 2 năm học 2015-2016); 06 tháng cuối năm 2016 (đầu năm học 2016-2017).
- Tổ chức khen thưởng tập thể, cá nhân làm tốt việc học tập và nêu gương điển hình nhân rộng trong toàn đơn vị (theo vb hướng dẫn ).
 III. TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
            - Triển khai kế hoạch đến cán bộ, đảng viên, giáo viên và nhân viên của đơn vị vào ngày 04/4/2016.
            - Cán bộ, đảng viên, giáo viên và nhân viên  thực hiện bản đăng ký gởi về Bí thư chi bộ ngày 08/4/2016.

   Trên đây là kế hoạch thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016 của chi bộ, đề nghị tập thể cán bộ, đảng viên, giáo viên và nhân viên  Chi bộ Tiểu học Ngọc Hồi nghiêm túc thực hiện kế hoạch đã đề ra. /.  
Nơi nhận: 






                             T/M CHI BỘ             

- ĐUP9 để “báo cáo”;




                                              BÍ THƯ
                                   
- ĐV, VC để ‘thực hiện”;
- Lưu: CB.

                                Nguyễn Thị Hồng Yến
 
