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               HCTĐ HUYỆN NHÀ BÈ       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                        CTĐ TRƯỜNG TH NGUYỄN HỒNG THẾ          Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
       Số: 367/KH-CTĐ-NHT                              Nhà Bè, ngày 14 tháng 11 năm 2023
KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỘI CHỮ THẬP ĐỎ
Năm học 2023-2024
Căn cứ vào chương trình liên tịch công tác chữ thập đỏ khối trường học năm học 2023-2024;
Căn cứ vào nghị quyết, phương hướng của các cấp lãnh đạo, của Hội chữ Thập Đỏ, Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện về việc xây dựng tổ chức Hội Chữ Thập Đỏ vững vàng và thực hiện tốt mục tiêu giáo dục toàn diện cho thế hệ trẻ của Huyện Nhà Bè;
Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường năm học 2023-2024, Hội Chữ thập đỏ trường Tiểu học Nguyễn Hồng Thế xây dựng kế hoạch thực hiện công tác gồm những nội dung sau:
I. MỤC TIÊU
- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng hoạt động hoạt động Chữ Thập đỏ trường học.

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, xây dựng Đoàn, Hội Chữ thập đỏ vững mạnh.

- Củng cố và phát triển tổ chức chi hội CTĐ trong trường học.

- Tổ chức các hoạt động nhân đạo nhằm thu hút sự tham gia, hưởng ứng nhiệt tình của học sinh, giáo viên và cha mẹ học sinh, qua đó nhằm giáo dục tinh thần, lòng yêu thương “lá lành đùm lá rách".

- Tiếp tục và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục học sinh lòng trong thần tương ái, giúp đỡ lẫn nhau để nâng cao chất lượng học tập và rèn luyện.

II. NỘI DUNG
1. Công tác tổ chức

- Tập trung phát triển và củng cố tổ chức Hội trong Cán bộ, giáo viên, nhân viên và các em học sinh.

- Phân công nhiệm vụ từng hội viên.
- Phối hợp cùng với cha mẹ học sinh và tổ chức đoàn thể, những mạnh thường quân vận động giúp đỡ học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn.

- Tiếp tục phát triển hội viên mới.
- Xây dựng nội dung hoạt động của hội và tổ chức triển khai thực hiện theo sự chỉ đạo của huyện Hội.
- Thực hiện chế độ họp hội đúng định kì.
- Thu hội phí và nộp về cấp trên đúng thời gian quy định.
- Củng cố và xây dựng hội viên chữ thập đỏ.

2. Công tác tuyên huấn

2.1. Công tác tuyên truyền
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền giới thiệu về lịch sử truyền thống Hội chữ thập đỏ Việt Nam, Luật hoạt động Chữ thập đỏ, Điều lệ Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khoá X, Chỉ thị số 43-CT/TW ngày 08 tháng 6 năm 2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 09 tháng 7 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về nâng cao hiệu quả công tác nhân đạo và hoạt động Chữ thập đỏ trong tình hình mới, Thông tư số 32-TT/TU ngày 17 tháng 9 năm 2010 của Ban thường vụ Thành uỷ và Kế hoạch số 1937/KH-UBND ngày 25/5/2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Chỉ thịsố 18/CT-TTg ngày 09/7/2018 của Thủ tướng Chính phủ về nâng cao hiệu quả công tác nhân đạo và hoạt động Chữ thập đỏ trong tình hình mới.

- Tuyên truyền các hoạt động hướng tới kỉ niệm ngày Chữ thập đỏ và trăng lưỡi liềm đỏ Quốc tế (8/5) và Ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam (23/11); giáo dục gương điển hình về đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, tuyên truyền “Hoa nhân ái”, tuyên truyền về tác hại của ma tuý, phòng chống HIV/AIDS, sức khoẻ học đường, vệ sinh môi trường, kết hợp giáo dục tri thức với giáo dục lí tưởng, truyền thống đạo đức, lối sống, bồi dưỡng phát huy lòng nhân ái, tinh thần nhân văn cho học sinh. Qua đó góp phần rèn luyện nhân cách cho các em.

- Phối hợp tuyên truyền sâu rộng trong học sinh bằng nhiều hình thức để thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”.

- Thường xuyên viết và gửi tin, bài về hoạt động của Hội Chữ thập đỏ và hoạt động của Hội Chữ thập đỏ trường lên website và fanpage của trường
2.2. Công tác huấn luyện

- Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn do Hội chữ thập đỏ Huyện tổ chức.

- Tổ chức huấn luyện sơ cấp cứu cho học sinh lớp 4,5 về 5 kĩ thuật sơ cấp cứu.

3. Công tác xã hội nhân đạo

- Phối hợp cùng với ban giám hiệu nhà trường tổ chức tặng đồng phục, sách giáo khoa, đồ dùng học tập cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn vào đầu năm học.

- Vận động hội viên và các em học sinh tích cực tham gia hưởng ứng các cuộc vận động do thành Hội, huyện Hội và ngành Giáo dục phát động như đóng góp ủng hộ đồng bào bị thiên tai lũ lụt. Từ đó giáo dục các em biết yêu thương, sống nhân ái và cùng giúp nhau vượt qua khó khăn.

- Vân động chăm lo Tết cho GV, HS có hoàn cảnh khó khăn tại trường.

- Phát động phong trào “Nuôi heo đất” 2 lần trong năm học  vào đợt 23/11/2023 và 08/5/2024 nhằm gây quỹ ủng hộ học bổng “Chữ thập đỏ cho học sinh nghèo.

- Tham gia đóng góp thực hiện các công trình xã hội nhân đạo do Thành hội và Huyện hội phát động.

4. Công tác chăm sóc sức khoẻ và hiến máu tình nguyện

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chăm sóc sức khoẻ, hướng dẫn các em phương pháp tự phòng ngừa các loại bệnh mà các em thường gặp như: bệnh về răng, tay chân miệng, sốt xuất huyết, ma tuý, HIV/AIDS.

- Tăng cường phối hợp tuyên truyền phòng, chống các bệnh thông thường, cây dựng ý thức vệ sinh để phòng ngừa dịch bệnh, các bệnh học đường như: cong vẹo cột sống, cận thị, thiếu máu, thiếu sắt,…
- Thực hiện xây dựng chủ đề “Trường em xanh - sạch - đẹp” tham gia cùng địa phương các hoạt động xây dựng và bảo vệ môi trường xanh - sạch - đẹp.

- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường tham gia hiến máu tình nguyện đảm bảo chỉ tiêu được phân bổ.

5. Công tác gây quỹ

- Đẩy mạnh công tác vận động gây quỹ bằng nhiều hình thức để thực hiện các hoạt động nhân đạo như: Tổ chức phong trào “Nuôi heo đất”, gây quỹ từ thiện, vận động phụ huynh học sinh, các nhà hảo tâm thu hội phí và phong trào “Chủ nhật hồng”, “Chợ Tết nhân ái”, Tháng nhân đạo,…
- Quỹ Chữ thập đỏ là nguồn tài chính thu - chi theo điều lệ của Hội. Năm học 2023-2024 thu với mức: 20.000 đồng /tháng.

- Thu - Chi quỹ Chữ thập đỏ trong Nhà trường thực hiện theo đúng quy định của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.

- Nguồn quỹ Chữ thập đỏ trong Nhà trường chủ yếu sử dụng vào các công việc sau:

+ Chi hỗ trợ học sinh nghèo vượt khó học giỏi.

+ Chi quà động viên học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp Tết Nguyên Đán.

+ Mua sản phẩm ủng hộ Hội người mù, người khuyết tật, trẻ em bị chất độc màu da cam ...

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban chấp hành Hội
· Xây dựng kế hoạch hoạt động của Hội theo từng năm.

· Thực hiện nghiêm túc việc họp hội đúng định kì trong Ban chấp hành Hội.
· Vận động hội viên tích cực làm tốt công tác nhân đạo và các cuộc phát động của thành Hội, huyện Hội và ngành Giáo dục.

- Thực hiện tốt các chế độ thông tin, báo cáo theo đúng quy định của huyện Hội.

- Vận động và tìm nguồn để hỗ trợ cho hội viên và học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức thành lập và tuyển chọn học sinh lớp 4, 5 thành đội sơ cấp cứu trường học.

2. Đối với hội viên

· Giáo viên
- Tham gia và tích cực thực hiện các cuộc vận động của ngành, chính quyền địa phương và của huyện Hội.
- Tích cực hiến máu nhân đạo.

- Nhiệt tình tham gia đầy đủ các hoạt động của Hội.

- Đóng hội phí đầy đủ.

· Học sinh

- Giáo dục học sinh nâng cao ý thức trách nhiệm, lòng nhân ái và sẵn sàng giúp bạn vượt khó trong học tập qua các cuộc vận động của huyện Hội, của ngành và nhà trường phát động.

- Thường xuyên giáo dục các em về kĩ năng sống, thực hiện tốt việc giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh trường lớp và ở ngoài cộng đồng.

Trên đây là kế hoạch hoạt động Hội Chữ thập đỏ trường Tiểu học Nguyễn Hồng Thế năm học 2023-2024.
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