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Tình hình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị tháng 12 năm 2017
Một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 01 năm 2018



I. Tình hình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị tháng 12 năm 2017:

1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng an ninh
Chi bộ đã lãnh đạo đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ:
- Tổ chức kiểm tra và sơ kết học kỳ I.
- Hoàn tất hội thi giáo viên giỏi cấp trường. 
- Tham gia các hoạt động chuyên môn và phong trào ngoại khóa.

- Tổ chức tốt chuyên đề giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.

- Thực hiện hồ sơ phụ cấp thâm niên cho giáo viên công tác đủ 5 năm.

- Thực hiện kê khai tài sản theo Thông tư 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập.
- Thực hiện đúng tiến độ kế hoạch kiểm tra nội bộ và kiểm tra của PGD.
-  Đảm bảo an ninh trật tự và an toàn trường học.
2. Lãnh đạo nhiệm vụ xây dựng Đảng:

2.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
- Đã phối hợp các tổ chức đoàn thể Công đoàn, Chi đoàn, Đội TNTPHCM thực hiện sinh hoạt dưới cờ các ngày kỉ niệm truyền thống: 

Tổ chức sinh hoạt tài liệu tuyên truyền Kỷ niệm 72 năm Ngày Thành lập Quân

đội nhân dân Việt Nam và 27 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân.

- Sinh hoạt 70 năm ngày Toàn quốc kháng chiến.

- Thực hiện công tác giáo dục pháp luật theo kế hoạch.

- Có 100% đảng viên được sinh hoạt tuyên truyền nội dung tài liệu, cấp ủy nghiên cứu đầy đủ tài liệu do Ban tuyên giáo cung cấp. 

2.2. Thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
- Hoàn tất đánh giá chi bộ, đánh giá đảng viên, CBCC của đơn vị thực hiện rèn luyện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2017 gắn với các cuộc vận động của ngành “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo”, cuộc vận động “Hai không”.
- Tổng kết đánh giá của chi bộ, của đơn vị về tổ chức “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2017: 100% đảng viên được đánh giá rèn luyện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, có 16/16 đảng viên được đánh giá tốt rèn luyện năm 2017. Tự đánh giá chi bộ đã thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 
Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ:

Cấp ủy chi bộ đã có sự phân công và thực hiện tốt nội dung sinh hoạt định kỳ,

trong đó có các nội dung:
- Báo cáo tình hình đảng viên theo định kỳ, không có trường hợp thay đổi mới.

- Báo cáo tình hình thực hiện công tác vận động quần chúng của đảng viên. Tình hình các tổ ổn định không có những vấn đề cần lưu ý.
- Đánh giá tình hình thực hiện nghị quyết tháng 11/2017 và xây dựng phương hướng thực hiện nhiệm vụ tháng 12/2017. Đảm bảo thực hiện đầy đủ các nội dung nghị quyết và đúng tiến độ.
- Đối chiếu, tự liên hệ của từng cán bộ, đảng viên về 27 biểu hiện suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá”. Không có đảng viên có biểu hiện suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống.
- Lãnh đạo thực hiện đúng tiến độ nội dung nhiệm vụ chính trị của nhà trường hoàn tất sơ kết học kỳ I năm học 2017-2018 và kế hoạch chiến lược định hướng phát triển nhà trường giai đoạn mới 2016-2020 (kèm báo cáo sơ kết học kỳ).

- Báo cáo tình hình các mặt hoạt động của nhà trường, phương án giải quyết khó khăn vướng mắc trong việc thực hiện nhiệm vụ. Giải quyết hợp đồng trường đối với 01 giáo viên nhiều nghỉ hưu từ 01/01/2018; 02 giáo viên Tiếng Anh nghỉ hộ sản môn và tổ chức phân công nhiệm vụ
- Tổ chức thực hiện kế hoạch số 97-KH/ĐU ngày 14/11/2017 của Đảng ủy phường về Kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá phân loại chất lượng tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên năm 2017. Góp ý báo cáo kiểm điểm công tác lãnh đạo; báo cáo kiểm điểm cấp uỷ; báo cáo kiểm điểm chi bộ. Tiến hành đánh giá tổ chức cơ sở Đảng vào ngày 15/12/2017. Có 16/16 đ/c được đánh giá, trong đó đã đề nghị 02 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 14 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, chi bộ đề nghị Trong sạch vững mạnh.  
- Đã triển khai các nội dung lãnh đạo của cấp trên và tuyên truyền.
Nâng cao chất lượng đảng viên:

- 100% đảng viên nghiên cứu thực hiện kế hoạch số 53-KH/ĐU ngày 08/12/2016 của Đảng uỷ phường về Tổ chức thực hiện Đề án số 01-ĐA/TU của Thành uỷ về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của chi bộ góp phần ngăn chặn suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên thuộc Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh. 
Công tác quản lý đảng viên, kết nạp Đảng; khen thưởng, kỷ luật đảng viên:

- Đánh giá kết quả thực hiện chỉ tiêu kết nạp Đảng năm 2017, hoàn thành chỉ tiêu kết nạp 02 đảng viên (vượt 01so chỉ tiêu được giao).
 - Chuẩn bị hoàn tất hồ sơ chuyển đảng chính thức cho đ/c Lê Thị Minh Tâm (kết nạp ngày 19/01/2017). 
- Đã thực hiện theo phân công giúp đỡ đảng viên mới Lại Huy Tùng vào Đảng theo Quyết định số 690-QĐ/QU ngày 28 tháng 7 năm 2017 của Quận uỷ Quận 12.

- Đang thực hiện hồ sơ lý lịch để xem xét và sưu tra các trường hợp tham dự
học cảm tình Đảng theo Thông báo số 174-TB/ĐU ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Đảng uỷ phường gồm: công đoàn viên ưu tú Huỳnh Thanh Tra, Nguyễn Văn Phục ; đoàn viên ưu tú Dương Thị Hồng Minh, Phạm Nguyễn Thị Hồng Nhiên, Bùi Thị Như Quỳnh và quần chúng Nguyễn Thị Quỳnh Như đã học cảm tình Đảng và đã có quá trình phấn đấu tại trường Đại học Sài Gòn.  

2.4. Công tác kiểm tra, giám sát

Báo cáo và hoàn tất hồ sơ công tác kiểm tra giám sát năm 2017 của Chi bộ về các nội dung kiểm tra thường xuyên thực hiện nghị quyết tháng, thực hiện Quy định số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2011 của Ban chấp hành Trung ương về “Những điều đảng viên không được làm và các chuyên đề.
3. Lãnh đạo xây dựng cơ quan và các đoàn thể chính trị xã hội.

3.1. Lãnh đạo công tác tổ chức
Đã lãnh đạo đơn vị thực hiện tốt việc: 
- Tổ chức kiểm tra Học kỳ I.

- Báo cáo công tác quản lý sử dụng nhân sự năm 2017-2018; rà soát việc thực hiện Đề án tinh giản biên chế.
- Cập nhật chương trình quản lý cán bộ công chức. Thực hiện nâng lương trước niên hạn.

- Kiểm tra việc thực hiện chương trình PMIS.
3.2. Lãnh đạo công tác xây dựng lực lượng quần chúng
Đã lãnh đạo các đoàn thể Công đoàn, Chi đoàn, Đội TNTPHCM thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của tháng. Các đoàn thể có sự phối hợp hỗ trợ chặt chẽ để hoàn thành công tác được giao theo đúng tiến độ kế hoạch.
4. Nhận xét đánh giá

Chi bộ đã lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, đáp ứng kịp thời tiến độ công việc theo kế hoạch. 100% đảng viên thực hiện tốt việc rèn luyện và học tập theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Đảng viên của chi bộ thực hiện tốt công tác quần chúng và có ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao, có lập trường vững vàng để giữ vững đoàn kết nội bộ. Chi bộ lãnh đạo thực hiện tốt các nội dung Nghị quyết tháng.  

II. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 01 năm 2018:
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng an ninh
Lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị:

- Báo cáo sơ kết, báo cáo số liệu thống kê học kì 1; sơ kết việc thực hiện Thông tư 22 ở HKI. Đánh giá rút kinh nghiệm kiểm tra định kì cuối học kì I. Tổ chức sơ kết học kì I. Vào chương trình học kỳ 2.
- Tổ chức Ngày hội “Em tập viết đúng, viết đẹp” cấp trường, đề nghị công nhận học sinh viết chữ đẹp cấp quận.
- Tham gia hội thi Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp thành phố.
- Tham gia Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp quận (Thi thực hành)
- Tổ chức chuyên đề cấp trường.
- Tổ chức hội nghị CMHS lần 2.

- Ổn định tình hình và thực hiện kế hoạch giảng dạy trước và sau tết.

- Thực hiện kế hoạch kiểm tra nội bộ và kế hoạch kiểm tra của PGD.
- Tiếp tục thực hiện qui chế phối hợp về an ninh trật tự trường học với công an phường. Đảm bảo an ninh trật tự và an toàn trường học.
2. Lãnh đạo nhiệm vụ xây dựng Đảng:

2.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
- Tổ chức sinh hoạt dưới cờ ý nghĩa ngày Sinh viên học sinh 09/01.
- Lãnh đạo thực hiện kế hoạch số 15/GDĐT-KH ngày 04/01/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân (1968-2018).
- Sinh hoạt tài liệu tuyên truyền Kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Nguyễn Đức Cảnh (02/02/1908 – 02/02/2018) theo công văn số 397-CV/ĐU ngày 09/02/2018 của Đảng uỷ phường.

- Sinh hoạt tài liệu tuyên truyền “10 sự kiện nổi bật của Thành phố Hồ Chí Minh” theo công văn số 398-CV/ĐU ngày 09/02/2018 của Đảng uỷ phường.

- Thực hiện công tác giáo dục pháp luật theo kế hoạch.

- Sinh hoạt tuyên truyền tài liệu do Ban tuyên giáo cung cấp:

Sinh hoạt trong Chi bộ:
Các nội dung quan trọng được thảo luận và quyết định tại kỳ họp thứ 4, Quốc hội khoá XIV (Thông báo nội bộ tháng 12/2017, từ trang 02 đến trang 04).

Nghiên cứu trong cấp uỷ:

1. Động lực phát triển mới và trách nhiệm lớn của thành phố vì cả nước (Sổ tay xây dựng Đảng tháng12/2017, trang 01).
2. Kết luận của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW (Sổ tay xây dựng Đảng tháng 12/2017, trang 24).
3. Việt Nam qua các thời kỳ APEC (Thông tin tham khảo tháng 12/2017, trang 03).

2.2. Thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
          - Tổ chức đăng ký chương trình hành động năm 2018 theo mẫu hướng dẫn của Đảng ủy.
- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, xây dựng kế hoạch thực hiện năm 2018.
- Lãnh đạo Đoàn thanh niên, Công đoàn xây dựng và triển khai kế hoạch “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong đoàn viên. 
2.3. Công tác tổ chức cán bộ
Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ:

- Báo cáo tình hình đảng viên theo định kỳ.

- Báo cáo tình hình thực hiện công tác vận động quần chúng của đảng viên.

- Đối chiếu, tự liên hệ của từng cán bộ, đảng viên về 27 biểu hiện suy thoái tư
tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá”. 

- Đánh giá tình hình thực hiện nghị quyết tháng 12/2017 và xây dựng phương hướng thực hiện nhiệm vụ tháng 01/2018.
- Tiếp tục lãnh đạo việc triển khai kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường trọng tâm học kỳ 2 năm học 2017-2018.
- Bàn giải pháp thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
- Báo cáo tình hình các mặt hoạt động của nhà trường, phương án giải quyết khó khăn vướng mắc trong việc thực hiện nhiệm vụ.
- Phân công chuẩn bị tham gia Hội diễn văn nghệ mừng Đảng mừng Xuân Đinh Dậu 2018 vào ngày 30/01/2018 (14/12 ÂL) của UBND phường theo văn bản số 02/KH-UBND ngày 02/01/2018.
- Dự kiến phân công nhiệm vụ đảng viên năm 2018.

- Triển khai nội dung của Đảng ủy phường: 

+ Thông tin báo cáo số 437-BC/ĐU ngày 02/01/2018 của Đảng ủy phường về Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ tháng 12/2017 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 01/2018.
+ Triển khai công văn số 373-CV/ĐU ngày 18/12/2017 của Đảng ủy phường Về đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 10-CT/TW của Ban Bí thư khóa X về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ.

+ Triển khai kế hoạch số 102-KH/ĐU ngày 08/02/2018 của Đảng ủy phường
Về Tuyên truyền và triển khai thực hiện Chỉ thị 07-CT/TW của Ban Bí thư (khoá XII) về Đẩy mạnh công tác thông tin cơ sở trong tình hình mới” năm 2018. 

Nâng cao chất lượng đảng viên:

- Triển khai kế hoạch số  99-KH/ĐU ngày 21/12/2017 của Đảng ủy phường về Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết  Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII

- Thực hiện Công văn số 140-CV/BTG ngày 27/12/2017 của Ban Tuyên giáo Quận ủy thực hiện tài liệu tuyên truyền kết quả kỳ họp thứ tư Quốc hội khóa XIV do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn.
- Triển khai Hướng dẫn số 61-HD/ĐU ngày 03/8/2017 Về xây dựng bản cam kết, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn đảng và các chỉ thị, quy định của Đảng. Thực hiện bản cam kết của chi bộ, cán bộ chủ chốt, đảng viên năm 2018. 
Công tác quản lý đảng viên, kết nạp Đảng; khen thưởng, kỷ luật đảng viên:
- Hoàn tất hồ sơ trình Đảng uỷ phường chuyển đảng chính thức cho đ/c Lê Thị Minh Tâm (kết nạp ngày 19/01/2017). 
- Tiếp tục theo dõi giúp đỡ đảng viên mới Lại Huy Tùng vào Đảng theo Quyết định số 690-QĐ/QU ngày 28 tháng 7 năm 2017 của Quận uỷ Quận 12.

- Tiếp tục theo dõi, hướng dẫn thực hiện hồ sơ lý lịch để xem xét và sưu tra các trường hợp tham dự học cảm tình Đảng theo Thông báo số 174-TB/ĐU ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Đảng uỷ phường gồm: công đoàn viên ưu tú Huỳnh Thanh Tra, Nguyễn Văn Phục ; đoàn viên ưu tú Dương Thị Hồng Minh, Phạm Nguyễn Thị Hồng Nhiên, Bùi Thị Như Quỳnh và đoàn viên ưu tú Nguyễn Thị Quỳnh Như.
2.4. Công tác kiểm tra, giám sát

- Xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra giám sát và công tác thi đua năm 2018 của Chi bộ theo nội dung chương trình giám sát năm 2018 của Đảng ủy phường.

3. Lãnh đạo xây dựng cơ quan và các đoàn thể chính trị xã hội.

3.1. Lãnh đạo công tác tổ chức
- Rà soát danh sách quy hoạch đội ngũ kế cận.

- Cập nhật chương trình quản lý cán bộ công chức. 
- Kiểm tra việc thực hiện chương trình PMIS.

- Duyệt phụ trội học kỳ 1 và phân công giảng dạy học kỳ 2.

- Thực hiện công tác an ninh trật tự trường học, phân công trực tết.
3.2. Lãnh đạo công tác xây dựng lực lượng quần chúng.
Chi đoàn:
- Phối hợp tổ chức cho Liên đội các hoạt động kỷ niệm ngày Sinh viên học sinh 09/01.
- Tiếp tục đăng ký thực hiện cuộc vận động “Học và làm theo tấm gương theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018 gắn với nhiệm vụ được phân công.

- Tham các hoạt động Mừng Đảng mừng xuân theo kế hoạch.
Đội TNTPHCM:

- Chuẩn bị kiểm tra các hoạt động ngoại khóa nhằm “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Dự tiết chào cờ đột xuất của Liên đội.

- Tham gia hội thi Tiếng hát chim Sơn ca.

- Chuẩn bị hội thi nghi thức Đội cấp trường.

- Tiếp tục hội thi Lê Quý Đôn trên báo Nhi Đồng.
- Chuẩn bị ngày hội “Xuân yêu thương”.

- Vận động phong trào kế hoạch nhỏ và phong trào Nụ cười hồng 2.

Công đoàn:
- Xây dựng kế hoạch chăm lo tết Mậu Tuất cho CB-GV-NV.
- Chuẩn bị kế hoạch hội thi Mừng Đảng – mừng xuân của trường.

- Xét chọn và đề nghị công đoàn ngành chăm lo tết cho 01 trường hợp công đoàn viên khó khăn.

4. Tổ chức thực hiện

Phương hướng nhiệm vụ tháng 01/2018 được Chi bộ thống nhất thông qua. Cấp ủy Chi bộ có trách nhiệm lãnh đạo tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo thông qua chi bộ trước khi nộp về Đảng ủy phường. Đảng viên chi bộ quyết tâm thực hiện tốt nhiệm vụ lãnh đạo thực hiện trọng tâm, phương hướng tháng 01/2018./.
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