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	UBND THÀNH PHỐ THỦ ĐỨC 
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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 155/KH-THNVB
	Thành phố Thủ Đức, ngày 09 tháng 6 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tuyển sinh lớp một năm học 2021 - 2022

             Kính gửi: 
- Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức;
                          - Uỷ ban nhân dân phường Trường Thọ.

· Căn cứ vào quyết định số 2053/QĐ-UBND, ngày 31 tháng 5 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân thành phố Thủ Đức về ban hành kế hoạch huy động trẻ ra lớp và  tuyển sinh  các lớp đầu cấp năm học 2021 - 2022;
· Căn cứ Công văn số: 929/GDĐT, ngày 7 tháng 6 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức về hướng dẫn một số nội dung trong công tác huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022;
· Căn cứ tình hình cơ sở vật chất, tình hình dân cư, số lượng học sinh độ tuổi vào lớp Một trên địa bàn phường Trường Thọ; Hội đồng tuyển sinh trường Tiểu học Nguyễn Văn Banh xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp một năm học 2021 - 2022 như sau:

I.
MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
· Thực hiện đúng quy chế, hướng dẫn tuyển sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Đảm bảo nghiêm túc, an toàn, công bằng, chính xác.

· Nhằm thực hiện tốt phương hướng nhiệm vụ của Ngành, tinh thần chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức, Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức về công tác tuyển sinh.

·  Thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục trên địa bàn phường Trường Thọ.

·  Đảm bảo thực hiện đúng hướng dẫn an toàn phòng chống dịch bệnh khi tổ chức thực hiện công tác tuyển sinh.

II. NỘI DUNG:

1. Chỉ tiêu- địa bàn tuyển sinh

· Chỉ tiêu tuyển sinh: 06 lớp tổng số 285 học sinh.

· Đối tượng tuyển sinh: Thu nhận các em sinh năm 2015.

Tuyệt đối không nhận hồ sơ đăng ký sớm tuổi (dù chỉ học dự thính) và học sinh trái tuyến ngoài địa bàn thành phố Thủ Đức.

Địa bàn thu nhận: Phường Trường Thọ:

- Tổ 9, 10 Khu phố 2.

-  Tổ 1, 2, 3, 19 Khu phố 5.

-  Tổ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 14, 15, 16 Khu phố 6.

-  Khu phố 7.

-  Khu phố 8.

-  Khu phố 9.
2. Hồ sơ đăng ký
· Bản sao giấy khai sinh hợp lệ .

· Bản photo hộ khẩu thường trú hoặc sổ tạm trú có bản chính đối chiếu hoặc có công chứng (Đối với HS diện tạm trú cần có photo hộ khẩu gốc có công chứng).

· Đơn đăng ký  nhập học (Mẫu trường).

 3. Caùch thức thực hiện
+ Tuyển sinh trực tiếp: Phụ huynh căn cứ theo danh sách phân tuyến của Ban Chỉ đạo tuyển sinh thành phố ( niêm yết tại UBND phường, trường Tiểu học Nguyễn Văn Banh) để đăng ký nhập học cho con em theo đúng quy định.
+ Tuyển sinh trực tuyến:
- Hệ thống phần mềm tuyển sinh gửi tin báo đến điện thoại của phụ huynh cung cấp mã hồ sơ và mã bảo mật. Phụ huynh truy cập vào trang web http://tuyensinhthuduc.vn để nhập mã hồ sơ và mã bảo mật đăng ký nhập học cho con em

4. Thời gian tuyển sinh:
 Hội đồng tuyển sinh nhà trường làm việc từ thứ hai đến thứ bảy hàng tuần (Từ 7g30 đến 10g30).

* Đợt 1 từ ngày  01 tháng 7 năm 2021 đến ngày 15 tháng 7 năm 2021: Tuyển sinh những trẻ  được địa phương điều tra lập danh sách trước ngày 25/4/2021 và có tên trong danh sách phân tuyến của Ban Chỉ đạo tuyển sinh thành phố. 
- Từ ngày 01 tháng 7 năm 2021 đến ngày 7 tháng 7 năm 2021 tuyển sinh những trẻ : Tổ 9, 10 Khu phố 2; Tổ 1, 2, 3, 19 Khu phố 5; Tổ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 14, 15, 16 Khu phố 6.

- Từ ngày 8 tháng 7 năm 2021 đến ngày 15 tháng 7 năm 2021 tuyển sinh những trẻ: Khu phố 7; Khu phố 8; Khu phố 9.

* Đợt 2 từ ngày 19 tháng 7 năm 2021 đến ngày 30 tháng 7 năm 2021: Tuyển sinh những trẻ được địa phương điều tra lập danh sách bổ sung từ ngày 25/4/2021 đến ngày 30/6/2021. 
 * Những trường hợp chưa có tên trong danh sách phân tuyến tuyển sinh (cả hai đợt), hướng dẫn phụ huynh liên hệ trực tiến UBND phường Trường Thọ để lập danh sách và Ban Chỉ đạo tuyển sinh thành phố xem xét giải quyết sau ngày 01/8/2021.

* Danh sách chính thức được vào lớp Một tại trường Tiểu học Nguyễn Văn Banh năm học 2021 - 2022 được công bố vào sáng ngày 31 tháng 7 năm 2021 (Sáng thứ bảy).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

· Thành lập Hội đồng tuyển sinh để thực hiện công tác tuyển sinh theo đúng kế họach đã được phê duyệt. 

· Niêm yết công khai toàn bộ các loại danh sách, thông báo có liên quan đến công tác tuyển sinh năm học 2021 - 2022 khi tiến hành công tác tuyển sinh tại văn phòng và bản tin trường.

· Hội đồng tuyển sinh trường phối hợp Hội đồng giáo dục phường Trường Thọ  tuyên truyền kế hoạch tuyển sinh, công khai lịch tuyển sinh năm học 2021 - 2022 để Cha mẹ học sinh đến trường đăng ký cho con em nhập học.

· Thực hiện tuyển sinh theo đúng lịch tuyển sinh.
· Đảm bảo đúng tiến độ báo cáo kết quả tuyển sinh về Phòng Giáo dục và Đào tạo như sau:

+ Đợt 1: ngày 17 tháng 7 năm 2021.

+ Đợt 2: ngày 03 tháng 8 năm 2021.

+ Ngày 06 tháng 8 năm 2021 nộp file báo cáo tổng kết tuyển sinh và danh sách học sinh lớp 1 về phòng Giáo dục và Đào tạo qua địa chỉ email: pgddt.tpthuduc@tphcm.gov.vn. 

· Giải quyết kịp thời tất cả những trường hợp đặc biệt phát sinh trong công tác tuyển sinh và giải thích, giải tỏa những thắc mắc của Cha mẹ học sinh nếu có.

· Kết thúc các đợt  tuyển sinh, Hội đồng tuyển sinh tiến hành rà soát những trường hợp có tên trong danh sách nhưng chưa ra đăng ký nhập học lập danh sách để chuyển về Hội đồng tuyển sinh phường Trường Thọ để có hướng phối hợp giải quyết (trước ngày 15/7/2021 và trước ngày 30/7/2021).

* Lưu ý: Việc tuyển sinh vào lớp Một phải đúng tuyến theo bảng phân tuyến, tuyệt đối không nhận hồ sơ trái tuyến ngoài thành phố Thủ Đức. Những trường hợp chưa có tên trong danh sách phân tuyến tuyển sinh (cả hai đợt), phụ huynh liên hệ trực tiếp UBND phường Trường Thọ để lập danh sách và Ban Chỉ đạo tuyển sinh thành phố Thủ Đức sẽ xem xét giải quyết sau ngày 01/8/2021./.
	Nơi nhận:

· Như trên;

· Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG

Đỗ Thị Hằng



	
	



