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THÔNG BÁO
Kết quả trúng tuyển kỳ tuyển dụng viên chức làm việc

tại Trường Tiểu học Nhật Tảo năm học 2022-2023

Căn cứ Quyết định số 7431/QĐ-UBND ngày 28 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban Nhân dân Quận 10 về việc công nhận kết quả tuyển dụng viên chức Trường Tiểu học Nhật Tảo - Quận 10 năm học 2022-2023, Hội đồng tuyển dụng viên chức Trường Tiểu Nhật Tảo thông báo như sau:
1. Số lượng thí sinh trúng tuyển: 01 người (danh sách đính kèm)
2. Hoàn thiện hồ sơ tuyển dụng
Trong vòng 30 ngày, kể từ ngày ban hành Thông báo này, thí sinh trúng tuyển có trách nhiệm đến Trường Tiểu học Nhật Tảo, địa chỉ số 01 Nhật Tảo, Phường 9, Quận 10, TP. Hồ Chí Minh để hoàn thiện hồ sơ tuyển dụng, gồm:
a) Bản sao chứng thực văn bằng, chứng chỉ theo yêu cầu của vị trí việc làm dự tuyển, chứng nhận đối tượng ưu tiên (nếu có). 
Trường hợp người trúng tuyển có bằng tốt nghiệp chuyên môn đã chuẩn đầu ra về Ngoại, ngữ Tin học theo quy định mà tương ứng với yêu cầu của vị trí việc làm dự tuyển thì được sử dụng thay thế chứng chỉ Ngoại ngữ, Tin học. 
b) Lý lịch tư pháp do Sở Tư pháp Thành phố Hồ Chí Minh cấp. 
c) Trường hợp thí sinh đã có thời gian công tác làm việc tại các trường học, bổ sung thêm bảng sao chứng chỉ các giấy tờ sau: Sổ Bảo hiểm xã hội, quyết định tuyển dụng lao động hợp đồng, quyết định nâng bậc lương,… để làm cơ sở xếp lương khi ban hành quyết định tuyển dụng viên chức.  

(Trường hợp thí sinh trúng tuyển không hoàn thiện đủ hồ sơ tuyển dụng theo quy định hoặc có hành vi gian lận trong việc kê khai Phiếu đăng ký dự tuyển hoặc bị phát hiện sử dụng văn bằng, chứng chỉ, chứng nhận không đúng quy định để tham gia dự tuyển sẽ bị hủy kết quả trúng tuyển)
Hội đồng tuyển dụng viên chức Trường Tiểu học Nhật Tảo thông báo đến cơ quan, đơn vị thí sinh trúng tuyển biết và thực hiện. Thông tin chi tiết liên hệ về Văn phòng Trường Tiểu học Nhật Tảo số 01 Nhật Tảo, Phường 9, Quận 10, TP. Hồ Chí Minh; số điện thoại  082.39271497./.
	Nơi nhận:

· Hiệu trưởng;

· Thí sinh trúng tuyển;
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