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KẾ HOẠCH 
Triển khai thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2017 
Căn cứ Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;
	 Căn cứ Quyết định số 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày 01/03/2000 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường;
Căn cứ Kế hoạch số 208/KH-GDĐT ngày 21 tháng 3 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2017,
Căn cứ Nghị quyết số 18-NQ/CB ngày 07 tháng 4 năm 2017 của Chi bộ Trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu Nghị quyết Lãnh đạo thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở phường An Phú Đông năm 2017;
Trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu xây dựng Kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2017 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền sâu rộng các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở cán bộ, công chức, viên chức và nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị;
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có đủ phẩm chất chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, năng lực và trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, làm việc có năng suất, chất lượng, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu phát triển và đổi mới của đất nước;
- Phòng ngừa, ngăn chặn và chống các hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu nhân dân góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh;
- Thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị phải gắn liền với việc bảo đảm sự lãnh đạo của tổ chức Đảng ở cơ quan, đơn vị, chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ; phát huy vai trò của người đứng đầu cơ quan, đơn vị và của tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, các quan điểm chủtrương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thực hiện quy chế dân chủ ở trường
  Đẩy mạnh công tác quán triệt, phổ biến, tuyên truyền các quan điểm. chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở; tăng cường công tác tuyên truyền, tập trung, hướng dẫn thực hiện nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;Thông tư số 01/2016/TT-BNV của Bộ Nội vụ về hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CPngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lậpđến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong toàn ngành.
2. Xây dựng kế hoạch triển khai quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của trường
Hiệu trưởng căn cứ quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan (ban hành kèm theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP) xây dựng quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của trường. Quy chế phải thể hiện những nội dung chủ yếu như sau:
- Trách nhiệm của Hiệu trưởng và của cán bộ, công chức, viên chức trong việc thực hiện dân chủ trong hoạt động nội bộ của trường;
- 09 việc phải công khai để cán bộ, công chức, viên chức biết; 08 việc cán bộ, công chức, viên chức tham gia ý kiến, thủ trưởng đơn vị quyết định; 05 việc cán bộ, công chức, viên chức giám sát theo quy định;
- Thực hiện tốt Quy chế dân chủ thông qua việc tổ chức lấy ý kiến từng bộ phận, các nội dung liên quan đến chính sách, Nội quy cơ quan, Quy chế chi tiêu nội bộ, tuyển dụng, đào tạo, quy hoạch, khen thưởng, kỷ luật.... và những nội dung liên quan trực tiếp đến cán bộ, công chức, viên chức về quyền và nghĩa vụ để biết và thực hiện.
- Gắn thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở với việc thựchiện nhiệm vụ chính trị của ngành giáo dục năm 2017. Nâng cao chất lượng trong việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, tập trung thực hiện cải cách hành chính, công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, chấn chỉnh thái độ, tác phong của cán bộ, công chức, viên chức khi tiếp công dân.Công khai minh bạch các quy trình, thủ tục hành chính, trách nhiệm giải quyết công việc, thiện nghiêm túc công tác tiếp công dân, giải quyết các đơn thư khiếu nại, tố cáo và những kiến nghị của người dân.
	3. Thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện dân chủ cơ sở của trường và Ban công tác tổ chức thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân
- Rà soát, bổ sung quy định về cơ cấu tổ chức, nhiệm vụ, quyền hạn và quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện dân chủ, Ban công tác tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ; phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên Ban Chỉ đạo, Ban công tác và nâng cao hiệu quả hoạt động tham mưu cho cấp ủy,Hiệu trưởng, thực hiện việc lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn, sơ kết, tổng kết thực hiện dân chủ trong hoạt động của trường.
- Kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân đảm bảo số lượng, tiêu chuẩn và năng lực thực hiện nhiệm vụ.
4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra của Ban Chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ tại trường.
Ban Chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ cơ sở ở trường, Ban kiểm tra nội bộ của đơn vị chú trọng gắn công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp với công tác phổ biến chủ trương đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước theo quy định; kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị; chủ động phát hiện những tồn tại, thiếu sót, khó khăn, vướng mắc, làm rõ và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm dân chủ, vi phạm quy chế, quy trình công tác.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2017:
- Bà Nguyễn Thị Thanh Tuyền	- Bí thư chi bộ,Hiệu trưởng - Trưởng ban
- Bà Nguyễn Thị Thanh Tâm	- Chủ tịch Công đoàn 	   - Phó ban
- Bà Ninh Thị Khanh		- Bí thư chi đoàn		   - Thành viên
- Ông Nguyễn Xuân Thành	- Tổng phụ trách Đội	   - Thành viên
2. Phân công
- Hiệu trưởng: Xây dựng Kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2017 và tổ chức triển khai trong toàn thể CB-GV-NV trường.
- Chủ tịch Công đoàn, Bí thư chi đoàn, Tổng phụ trách Đội: Tuyên truyền, vận động đoàn viên, học sinh chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, quy chế của ngành, nội quy cơ quan. 
3. Chế độ báo cáo
- Trường tự kiểm tra và báo cáo kết quả việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở về Phòng giáo dục và Đào tạo theo định kỳ (Quý 1, 6 tháng, 9 tháng báo cáo trước ngày 02 của các tháng 3, 6,9 và báo cáo năm trước ngày 05 tháng 11 năm 2017).
	Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2017 của Trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu./.
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