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TRƯỜNG TIỂU HỌC PHẠM VĂN CHIÊU 

QUÁ TRÌNH HÌNH THÀNH VÀ PHÁT TRIỂN

Trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu tọa lạc tại số 2683/1A, khu phố 1, phường An Phú Đông, Quận 12, thành phố Hồ Chí Minh. Trường được thành lập theo Quyết định số 80/QĐ-UB ngày 27/3/1996 của UBND huyện Hốc Môn trên cơ sở tách từ trường PTCS An Phú Đông với nhiệm vụ giáo dục tiểu học cho học sinh phường An Phú Đông và một phần học sinh phường Thạnh Lộc. Khi thành lập trường có 03 phân hiệu và 01 điểm trường chính. 

Trong quá trình sử dụng, cơ sở vật chất các phân hiệu ngày càng xuống cấp, không đủ điều kiện an toàn để dạy học. Với sự quan tâm của các ngành, các cấp, năm học 2011-2012, quá trình tiến hành nâng cấp và xây dựng giai đoạn 2 hoàn thành với 22 phòng học và các phòng chức năng, đáp ứng được 100% nhu cầu học 1 buổi/ngày của học sinh địa phương nên các phân hiệu của trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu đã được bàn giao cho các cơ quan khác quản lý.

Số học sinh của trường tăng dần qua từng năm. Năm học 2015-2016, trường có 2148 học sinh học 1 buổi/ngày được biên chế thành 46 lớp. Trường có 71 cán bộ, giáo viên, nhân viên với 100% cán bộ, giáo viên trên chuẩn.

Vinh dự mang tên nhà giáo cách mạng Phạm Văn Chiêu, trong những năm qua, tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh trường luôn đoàn kết, phấn đấu xây dựng nhà trường ngày càng khang trang, sạch đẹp;  chất lượng giáo dục ngày càng cao hơn về mọi mặt: 100% phòng học có LCD; nhiều năm liền có 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học. Từ năm học 2011-2012 đến nay, trường  liên tục có học sinh đạt giải ATGT “Cho nụ cười trẻ thơ” do Bộ Giáo dục và Công ty Hon đa tổ chức; 5 năm liền có học sinh đạt giải Lê Quý Đôn và giữ vững thành tích tập thể tham gia tốt giải Lê Quý Đôn trên báo Nhi đồng. Trường có học sinh đạt giải thể thao cấp thành phố, viết chữ đẹp, nét vẽ xanh cấp quận, cấp thành phố. Giáo viên giỏi cấp quận, chiến sĩ thi đua cơ sở  ngày càng tăng lên.

Trường giữ vững danh hiệu tập thể lao động tiên tiến từ năm học 2010-2011 đến nay./.

    Tháng 6/2015

TRƯỜNG TIỂU HỌC PHẠM VĂN CHIÊU 

QUÁ TRÌNH HÌNH THÀNH VÀ PHÁT TRIỂN

Trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu tọa lạc tại số 2683/1A, khu phố 1, phường An Phú Đông, Quận 12, thành phố Hồ Chí Minh. Trường được thành lập theo Quyết định số 80/QĐ-UB ngày 27/3/1996 của UBND huyện Hốc Môn trên cơ sở tách từ trường PTCS An Phú Đông với nhiệm vụ giáo dục tiểu học cho học sinh phường An Phú Đông và một phần học sinh phường Thạnh Lộc gồm 3 phân hiệu và 1 điểm trường chính. 

Trong quá trình sử dụng, cơ sở vật chất các phân hiệu ngày càng xuống cấp, không đủ điều kiện an toàn để dạy học. Với sự quan tâm của các ngành, các cấp, năm học 2011-2012, sau khi được nâng cấp và xây dựng giai đoạn 2 hoàn thành với 22 phòng học và các phòng chức năng, đáp ứng được 100% nhu cầu học 1 buổi/ngày của học sinh địa phương nên các phân hiệu của trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu đã được bàn giao cho các cơ quan khác quản lý.

Hiện tại, trường có 2045 học sinh học 1 buổi/ngày được biên chế thành 44 lớp. Trường có 69 cán bộ, giáo viên, nhân viên với 100% cán bộ giáo viên trên chuẩn.

Vinh dự mang tên nhà giáo cách mạng, trong những năm qua, tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh trường luôn đoàn kết, phấn đấu xây dựng trường ngày càng khang trang, hiện đại, chất lượng giáo dục ngày càng cao hơn về mọi mặt. 

Trường giữ vững danh hiệu tập thể lao động tiên tiến từ năm học 2010-2011 đến nay. 

