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KẾ HOẠCH
Bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hè năm 2021

Căn cứ Kế hoạch số 654/KH-GDĐT ngày 31 tháng 5 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên năm 2021;
Căn cứ nhu cầu thực tế về nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tư tưởng chính trị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, Trường Tiểu học Phước Thạnh xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hè năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

· Trang bị cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên những kiến thức về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, về đường lối quan điểm của Đảng, chính sách của Nhà nước, chủ trương của ngành; nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống để nâng cao tinh thần trách nhiệm và lương tâm nghề nghiệp.
· Trang bị những kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ để nâng cao chất lượng dạy và học, thực hiện phương pháp giảng dạy hiện đại, tiên tiến đáp ứng yêu câu phát triên giáo dục - đào tạo trong tình hình mới, chú trọng việc dạy học cá thể, tổ chức các hoạt động thực hành, rèn luyện kỹ năng phát triển năng khiếu của học sinh, thực hiện đổi mới quản lý, đồi mới toàn diện nhà trường, tạo cơ hội cho giáo viên được giao lưu trao đổi về chuyên môn nghiệp vụ và kinh nghiệm dạy học.
· Nâng cao nhận thức, kỹ năng triển khai thực hiện các nội dung của chủ đề và nhiệm vụ năm học 2021-2022 cho cán bộ quản lý, giáo viên.
· Đảm bảo tất cả cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên nhà trường tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng trong hè theo kế hoạch bồi dưỡng của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
· Bồi dưỡng thường xuyên giáo viên, bồi dưỡng Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 cho cán bộ quản lý và giáo viên tiểu theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục Đào tạo.

II. KẾ HOẠCH CỤ THẺ
1. [bookmark: bookmark2]Đối tượng và thời gian bồi dưỡng
· Đối tượng bồi dưỡng: Cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên.
· Thời gian trọng tâm bồi dưỡng: Từ tháng 7 đến tháng 8 năm 2021, kết hợp với bồi dưỡng trong năm học.
2. [bookmark: bookmark3]Nội dung bồi dưỡng
2.1. [bookmark: bookmark4]Bồi dưỡng về nhận thức tư tưởng chính trị
· Trang bị những kiến thức nhằm nâng cao nhận thức tư tưởng chính trị, 
[bookmark: _GoBack]

thực hiện hiệu quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và các phong trào thi đua của ngành.
· Tham gia học tập chính trị hè năm 2021 theo nội dung và kế hoạch hướng dẫn chung của Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện.
2.2. [bookmark: bookmark5]Bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ
· Tham dự các chuyên đề bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên theo từng khối lớp từ tháng 7 đến hết tháng 8 năm 2021 theo chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
· Tiếp tục thực hiện theo Kế hoạch số 5130/KH-UBND ngày 05 tháng 6 năm 2020 của ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về tham gia các lớp bồi dưỡng đại trà chương trình giáo dục phổ thông 2018 dành cho cán bộ quản lý, giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn huyện Củ Chi năm 2020.
· Tiếp tục thực hiện theo Kế hoạch số 976/KH-GDĐT ngày 18 tháng 8 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi vê bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý, giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở năm học 2020-2021.
· Tiếp tục thực hiện theo Kế hoạch số 1660/KH-GDĐT ngày 23 tháng 12 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về đào tạo bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên năm 2021.
· Thực hiện theo Kế hoạch số 175/KH-GDĐT ngày 19 tháng 02 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về tổ chức bồi dưỡng chuyên đề năm 2021.
· Bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về chuyên môn, nghiệp vụ nhằm nâng cao hoạt động nghề nghiệp, đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ như bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý trường phổ thông, quản lý tổ chuyên môn, công tác chủ nhiệm lóp, bồi dưỡng nghiệp vụ cho nhân viên .

3. Hình thức bồi dưỡng
· Tham gia bồi dưỡng theo hình thức kết hợp trực tiếp và trực tuyến.
· Đa dạng hoá hình thức bồi dưỡng, thông qua bồi dưỡng tập trung kết hợp với sinh hoạt nhóm, tổ chuyên môn và tự bồi dưỡng của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên; tổ chức hội thảo đơn vị trường, cụm trường; tổ chức tham quan học tập trao đổi kinh nghiệm quản lý, giảng dạy...
· Kết hợp bồi dưỡng trong hè và tự bồi dưỡng trong năm học theo nhu cầu của giáo viên.
4. Kinh phí thực hiện
· Thực hiện theo Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 20 tháng 03 năm 2018 của Bộ Tài chính về hướng dẫn lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức và theo Quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm của đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
#


	1. Trách nhiệm của Hiệu trưởng nhà trường:
	- Xây dựng và triển khai kế hoạch bồi dưỡng đến giáo viên, nhân viên của đơn vị. Tạo mọi điều kiện thuận lợi để toàn bộ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia học tập các chương trình, loại hình bồi dưỡng theo kế hoạch Phòng Giáo dục Đào tạo, Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện.
	- Báo cáo kết quả bồi dưỡng của đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo (thông qua Trường Bồi dưỡng Giáo dục) theo quy định.
		2. Trách nhiệm P. Hiệu trưởng nhà trường:
	- Theo dõi, đôn đốc và quản lý việc học tập bồi dưỡng, đề xuất khen thưởng hoặc xử lý đối với giáo viên tham gia tốt hoặc chưa tốt các chương trình bồi dưỡng. Ghi nhận kết quả bồi dưỡng để đưa vào hồ sơ chuyên môn của giáo viên trong quá trình công tác giảng dạy tại đơn vị.
	- Hướng dẫn Tổ chuyên môn, giáo viên tham gia (có thể lồng ghép vào kế hoạch chuyên môn của Tổ và cá nhân). 
	3. Trách nhiệm Kế toán, tài vụ:
	- Tham mưu cho Hiệu trưởng kinh phí phục vụ cho việc đào tạo, bồi dưỡng hè năm học 2021. Đưa cụ thể mức chi, hỗ trợ vào quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị.
	4. Trách nhiệm của giáo viên, nhân viên
	-Tích cực tham dự các chuyên đề bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên và nhân viên theo từng khối lớp từ tháng 7 đến hết tháng 8 năm 2021 theo chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
	Trên đây là Kế hoạch bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hè năm 2021 của trường TH Phước Thạnh, đề nghị P. Hiệu trưởng, các tổ khối trưởng triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, báo cáo trực tiếp với Hiệu trưởng để có hướng giải quyết kịp thời./.
	Nơi nhận:
	HIỆU TRƯỞNG

	- P. Hiệu trưởng;
- Tổ khối trưởng;
- Lưu: VT
	
	




