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THÔNG BÁO

Về việc tuyển sinh lớp 1  ngoài tuyến năm học 2021-2022
I. ĐỐI TƯỢNG VÀ HỒ SƠ TUYỂN SINH:
· Trẻ sinh năm 2015.

· Địa điểm đăng ký: Trường chính (Số 30, đường 671, ấp Chợ xã Phước Thạnh, huyện Củ Chi, Thành phố Hồ Chí Minh).
1. Điều kiện xét tuyển học sinh ngoài tuyến

· Chỉ giải quyết tuyển ngoài tuyến khi trường còn chỉ tiêu tuyển sinh. Số lượng tuyển ngoài tuyến không vượt quá 20% chỉ tiêu tuyển sinh. (30 em).

· Học sinh khuyết tật học hòa nhập, học sinh là người dân tộc, con gia đình chính sách, có cha hoặc mẹ đang làm việc tại các đơn vị gần trường Tiểu học Phước Thạnh.

· Học sinh là con của bộ đội, chiến sĩ công an đang làm nhiệm vụ đặc biệt dài hạn; con của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động có khó khăn trong việc đưa đón trẻ.

· Lưu ý: Điều kiện ưu tiên chỉ áp dụng trong trường hợp trường học mà trẻ xin học ngoài tuyến gần nhà hoặc gần cơ quan của cha mẹ để thuận tiện cho việc đưa đón. Học sinh nộp hồ sơ trái tuyến vẫn phải nộp hồ sơ xét tuyển theo tuyến bình thường.

2. Thành phần hồ sơ

· Đơn đề nghị xét tuyển ngoài tuyến của cha mẹ học sinh có xác nhận của cơ quan nơi cha hoặc mẹ đang công tác để làm cơ sở xét tuyển. Các trường hợp còn lại phải có xác nhận của địa phương nơi trẻ đang cư trú.
· Đơn xin dự tuyển lớp 1 (do nhà trường cung cấp).

· Bản sao giấy khai sinh hợp lệ

· Bản photo hộ khẩu hoặc KT3 (khi nộp đem theo bản chính để đối chiếu)

· Giấy xác nhận của cơ quan, đơn vị (nếu có)

· Giấy chứng minh nhân dân và chứng minh quân nhân của cha, mẹ (nếu có).
II. THỜI GIAN TUYỂN SINH:


Thời gian thu nhận hồ sơ: 7giờ 30 đến 10g 30. (từ ngày 07/8/2021 đến hết ngày 09/8/2021). Phụ huynh thực hiện trên tinh thần đảm bảo phòng chống dịch: thực hiện theo CT 16/CT-TTg; CT 12/CT-UBND TPHCM; 5K, 
· Thời gian nộp hồ sơ về Phòng GDĐT Củ Chi: ngày 09/8/2021 
· Thời gian công bố kết quả: sẽ thông báo khi có kết quả
a. Trình tự, thời gian xét tuyển

Bước 1: Từ ngày 07/8/2021 đến hết ngày 09/8/2021, tổ chức tiếp nhận, kiểm tra đối chiếu hồ sơ và lập danh sách tổng hợp trình Hội đồng tuyển sinh.

Bước 2: Hội đồng tuyển sinh tổ chức họp xét từng trường hợp xin học ngoài tuyến.

Bước 3: Hội đồng tuyển sinh nhà trường trình Ban chỉ đạo tuyển sinh phê duyệt danh sách đề nghị xét tuyển ngoài tuyến.

Bước 4: Ban chỉ đạo tuyển sinh phê duyệt danh sách học sinh ngoài tuyến.

Bước 5: Nhà trường nhận danh sách học sinh ngoài tuyến đã được phê duyệt từ Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện và niêm yết công khai tại bảng thông tin của đơn vị.

Bước 6: Hiệu trưởng tiếp nhận, công khai danh sách tuyển sinh đã được phê duyệt cho cha mẹ học sinh và học sinh biết và sắp xếp chỗ học cho học sinh.

b. Địa điểm tiếp nhận hồ sơ

Cha mẹ học sinh nộp hồ sơ tại trường từ ngày 07/8/2021 đến hết ngày 09/8/2021. Hiệu trưởng tổ chức tiếp nhận, kiểm tra đối chiểu hồ sơ; tổng hợp, lập danh sách và gửi về Hội đồng tuyển sinh (thông qua Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện) để tổ chức xét duyệt và trình Ban chỉ đạo tuyển sinh phê duyệt danh sách. 

Trên đây là thông báo tuyển sinh lớp 1 ngoài tuyến năm học 2021-2022 của trường Tiểu học Phước Thạnh./.
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