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	HỘI ĐỒNG ĐỘI HUYỆN CỦ CHI
TRƯỜNG TIỂU HỌC PHƯỚC VĨNH AN

                      Số: 239/CT-PVA

	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH



Phước Vĩnh An, ngày 14 tháng 10 năm 2016




CHƯƠNG TRÌNH
Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 – 2017
Chủ đề “Thiếu nhi Thành phố học tập tốt, rèn luyện chăm”


	Năm học 2016 – 2017 là năm cuối thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn huyện Củ Chi Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2012 – 2017 và chương trình công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi huyện Củ Chi giai đoạn 2013 - 2017; 
Trường Tiểu học Phước Vĩnh An xây dựng chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 – 2017, cụ thể như sau:
I. Nhiệm vụ trọng tâm:
1. Tiếp tục triển khai các giải pháp sáng tạo thực hiện phong trào “Thiếu nhi huyện Củ Chi làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” gắn với 4 chương trình hoạt động Đội.
2. Tăng cường tập trung các giải pháp bồi dưỡng lực lượng Chỉ huy Đội, phụ trách Sao Nhi đồng và đào tạo nguồn cán bộ Đoàn từ Chỉ huy Đội.
3. Triển khai các giải pháp chuẩn hóa chuyên môn, nghiệp vụ và nâng cao năng lực đội ngũ phụ trách Đội trong trường học.
4. Đánh giá công tác phối hợp, liên tịch với các ngành trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh huyện Củ Chi, quan tâm đến trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em chưa ngoan. 
II. Phong trào thiếu nhi Thành phố làm theo Năm điều Bác Hồ dạy:
1. Chương trình “Tự hào truyền thống – Tiếp bước cha anh”.
- Tiếp tục tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, lịch sử cho đội viên, thiếu nhi về lòng yêu quê hương, đất nước, tinh thần tự hào dân tộc. Tổ chức các cuộc thi, sân khấu hóa tìm hiểu lịch sử truyền thống địa phương, tìm hiểu về danh nhân, địa danh mà trường mang tên. 
- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, các hoạt động tìm hiểu về lịch sử của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh tham gia Ngày hội Thiếu nhi vui khỏe. 
- Tiếp tục thực hiện công tác Trần Quốc Toản: tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, thăm hỏi Mẹ Việt Nam Anh Hùng, gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, có công cách mạng, như “Hành trình về địa chỉ Đỏ”, “Hành trình đến với bảo tàng”, Hành trình “Em yêu lịch sử quê hương”, Hành trình “Về với cội nguồn”.
- Triển khai các giải pháp thực hiện kế hoạch “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo dức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030. 
- Phát động đội viên, thiếu nhi trường Tiểu học Phước Vĩnh An tích cực tham gia chương trình “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương”, tìm hiểu chủ quyền biên giới, biển đảo Việt Nam.
2. Chương trình “Học tập sáng tạo – Vươn tới tương lai”.
- Tổ chức các phong trào thi đua học tốt, sáng tạo, rèn luyện đức tính chuyên cần, siêng năng làm bài, học bài đầy đủ; xây dựng ý thức tự học và phương pháp học tập tốt, tính trung thực trong thi cử cho đội viên, học sinh. Rèn luyện tinh thần tương thân tương ái, giúp đỡ nhau trong học tập, xây dựng nhóm học tốt, đôi bạn cùng tiến. Thường xuyên tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” gắn với giao lưu gương sáng trong học tập và rèn luyện tại các liên Đội.
- Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ sáng tạo trong trường học gắn với nâng cao chất lượng học tập và khả năng sáng tạo của đội viên, thiếu nhi. 
- Tiếp tục thực hiện phong trào “Đọc và làm theo báo Đội” gắn với xây dựng văn hóa đọc, thói quen đọc sách cho thiếu nhi. 
	3. Chương trình “Rèn luyện chăm ngoan – Thiếu nhi sẵn sàng”.
- Tiếp tục triển khai các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội gắn với công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên, như “Một ngày làm chiến sĩ công an nhân dân”, “Một ngày làm chiến sĩ phòng cháy chữa cháy”, “Một ngày làm chiến sĩ quân đội nhân dân Việt Nam”, ....
- Tăng cường phối hợp với cơ quan chức năng như: Công an, Tư pháp, Phòng tài nguyên môi trường…tuyên truyền pháp luật, thực hiện đúng nội qui của nhà trường. Phát động “Mỗi đội viên, thiếu nhi là một tuyên truyền viên về an toàn giao thông và bảo vệ môi trường cho gia đình và mọi người xung quanh”.
- Phối hợp với các ngành, chức năng tiếp tục xây dựng kế hoạch tổ chức dạy bơi và hướng dẫn kỹ năng tự vệ cho thiếu nhi. Tổ chức các hoạt động rèn luyện thân thể, nâng cao sức khỏe thể chất cho đội viên, thiếu nhi thông qua các ngày hội, hội trại rèn luyện thể dục thể thao, phát động “Mỗi đội viên, thiếu nhi tham gia rèn luyện một môn thể thao”. 
	4. Chương trình “Làm nghìn việc tốt – Hoa thơm dâng Bác”.
- Tiếp tục thực hiện phong trào học tập và làm theo lời Bác trong đội viên, thiếu nhi huyện Củ Chi. Tuyên dương và nhân rộng các gương “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”; gương “Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu”, thiếu nhi dũng cảm, đội viên hiếu thảo… 
- Thực hiện phong trào “30 phút vì Liên đội em xanh, sạch, đẹp”: tổ chức dọn dẹp vệ sinh, trồng và chăm sóc cây xanh, trang trí phòng học…Tổ chức các ngày hội “Em yêu môi trường xanh”, “Em yêu thiên nhiên” gắn với giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh chung cho đội viên, thiếu nhi.
- Tiếp tục phối kết hợp với các đơn vị nội thành tổ chức phong trào “Vì người bạn ngoại thành”, thực hành tiết kiệm trong cuộc sống để giúp đỡ bạn bè, thầy cô và những người xung quanh, vận động quyên góp đồ chơi tặng bạn. Tổ chức hoạt động giao lưu, kết nghĩa và tổ chức hoạt động giữa liên đội các quận với liên đội các huyện trên địa bàn huyện Củ Chi.
- Tiếp tục thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Nụ cười hồng”... qua đó tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, giáo dục tinh thần tương thân, tương ái, biết chia sẻ, cảm thông với những bạn có hoàn cảnh khó khăn hơn mình. 100% các Liên đội tổ chức Ngày hội hội thu “Liên đội em làm kế hoạch nhỏ”, “Em là chiến sĩ nhỏ cần kiệm”.
III. Hoạt động bảo vệ, giáo dục, chăm sóc thiếu nhi:
- Tiếp tục tham gia giám sát và phản biện xã hội đối với việc xây dựng và thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến trẻ em; kịp thời phát hiện, ngăn chặn, lên án các hành vi bạo lực, các ấn phẩm, sản phẩm văn hóa có nội dung độc hại, không lành mạnh, vi phạm pháp luật và vi phạm quyền trẻ em. 
· Tăng cường định hướng học sinh trên các diễn đàn mạng xã hội, trang tin điện tử nội bộ của trường.
· Phối hợp với các đơn vị chăm lo và bảo trợ học tập cho đội viên có hoàn cảnh khó khăn đến khi hoàn thành bậc Tiểu học trên địa bàn huyện.
- Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng cần thiết để hòa nhập cộng đồng; kỹ năng tự bảo vệ khi bị ngược đãi, xâm hại, kỹ năng tham gia các hoạt động xã hội ở cộng đồng cho trẻ em cơ nhỡ. 
- Tham gia thực hiện tốt công trình măng non cấp huyện.
IV. Công tác xây dựng Đội:
1. Công tác Sao Nhi đồng:
- Đa dạng các hình thức sinh hoạt Sao Nhi đồng theo chủ đề, chủ điểm từng tháng, gắn với các vấn đề về giáo dục văn hóa ứng xử, kỹ năng thực hành xã hội, ý thức chấp hành luật giao thông đường bộ, nếp sống học đường cho nhi đồng. 
- Xây dựng đội ngũ phụ trách Sao nhi đồng từ các em đội viên tích cực, ban chỉ huy liên đội; phát huy hoạt động liên kết, hỗ trợ giữa các liên đội trung học cơ sở trong việc tổ chức hỗ trợ phụ trách sao cho liên đội tiểu học, củng cố các hoạt động của Sao Nhi đồng. 
· Tăng cường công tác phối hợp giữa Tổng phụ trách Đội và giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc tổ chức các hoạt động dành cho Sao nhi đồng. Duy trì các cuộc thi: “Sao nhi đồng chăm ngoan”, “Em là phụ trách Sao”...tạo sân chơi, bồi dưỡng kiến thức, giúp các em làm quen với Nghi thức Đội.
2. Công tác đội viên:
- Xây dựng hình ảnh, nâng cao tính gương mẫu của đội viên hoạt động giáo dục, rèn luyện chuyên hiệu, nâng cao chất lượng đội viên gắn với các phong trào. Tổ chức “Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện Đội viên” tại các Liên Đội, cụm Đội.
- Hướng dẫn thực hiện đúng quy trình bồi dưỡng và kết nạp đội viên mới, chú ý công tác phát triển đội viên từ Sao Nhi đồng; lễ kết nạp Đội được tổ chức vui tươi, trang trọng, gây ấn tượng đẹp. Làm tốt công tác chuyển giao đội viên đã trưởng thành để tiếp tục bồi dưỡng, phát triển đoàn viên. 
- Đầu tư nội dung, chất lượng sinh hoạt Đội và hình thức công nhận chuyên hiệu thu hút đông đảo các em tham gia. Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục đội viên yêu tổ chức Đội, trân trọng chiếc khăn quàng đỏ và các biểu trưng của Đội.
3. Công tác Chỉ huy Đội:
- Phát huy tối đa tính tự quản của Ban Chỉ huy liên đội, chi đội; hướng dẫn và nâng cao vai trò tự quản của lực lượng Chỉ huy Đội thông qua các chương trình tập huấn, hội thi, hội trại.
- Tham gia các lớp bồi dưỡng, huấn luyện kỹ năng, nâng cao chất lượng đội ngũ Chỉ huy Đội và hoạt động câu lạc bộ Chỉ huy Đội cấp huyện.
- Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các giải thưởng, các hình thức động viên cụ thể, tạo động lực cho các em tích cực tham gia công tác Đội và phong trào thiếu nhi. 
- Xây dựng các giải pháp nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội tại nhà trường. Thực hiện công tác bàn giao, giới thiệu nguồn Chỉ huy Đội từ trường Tiểu học lên Trung học cơ sở. 
4. Xây dựng liên đội, chi đội:
- Đầu tư xây dựng nội dung và chương trình sinh hoạt chi đội phong phú, phù hợp lứa tuổi; tổ chức Đại hội, Hội nghị chi đội, liên đội và tổ chức lễ trao quyết định công nhận Ban Chỉ huy liên đội tại trường. 
- Tổ chức triển khai xây dựng “Chi đội 3 tốt – Liên đội 3 tốt” và thảo luận về mối quan hệ hoạt động giữa Ban Chỉ huy Chi đội với mô hình Hội đồng tự quản lớp học trong khối Tiểu học.
	 - Tổ chức sinh hoạt chủ điểm về các vấn đề xã hội, các nội dung cần thông tin kịp thời cho Đội viên thiếu nhi và tổ chức đợt sinh hoạt liên đội theo chuyên đề, cụ thể:
Chủ đề “Rạng ngời trang sử Đội” (tháng 5/2017).
V. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo:
1. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo:
- Tham mưu các giải pháp thực hiện Kế hoạch số 270-KH/TWĐTN-CTTN ngày 23/12/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu nhi”, giai đoạn 2015 – 2017.
· Tham gia công tác giám sát thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TU ngày 03/8/2012 của Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong nhà trường. 
· Ban hành các hướng dẫn về việc xây dựng nội dung trọng tâm, tổ chức các hoạt động phong trào thực hiện chủ đề năm học, xây dựng lịch chi tiết hoạt động cấp trường. Liên Đội xây dựng chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 – 2017, theo định hướng nội dung của Hội Đồng Đội huyện.
- Tăng cường chỉ đạo tổ chức hoạt động của Ban chấp hành Đoàn xã – thị trấn đối với hoạt động của liên Đội trong việc tổ chức hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi.
- Tiếp tục định hướng, nâng cao chất lượng hoạt động đội nhóm, câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư. Chủ động, tích cực tham mưu cho cấp uỷ Đảng, chính quyền trong việc đầu tư cơ sở vật chất và xây dựng các điểm vui chơi cho thiếu nhi ở cấp xã, thị trấn; tổ chức tốt các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu nhi trong dịp hè, Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Đêm hội trung thu.
- Tiếp tục phát huy hoạt động cụm Đội. Tham mưu Ban Thường vụ Huyện Đoàn phân công Ủy viên Hội đồng Đội, cán bộ Đoàn phụ trách cụm, hướng dẫn, hỗ trợ, theo dõi hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi cụm thi đua. 
2. Hoạt động trọng tâm:
- Lễ phát động chủ đề năm học 2016 – 2017 (tháng 9/2016).
- Tổ chức đại hội chi đội, Liên Đội  (tháng 10/2016)
- Tập huấn cán bộ Phụ trách Đội (tháng 9/2016)
- Chương trình “Vầng trăng yêu thương” nhân dịp Tết Thiếu nhi (tháng 9/2016);
- Tập huấn công tác Đội dành cho Tổng phụ trách Đội mới (tháng 9/2016)
- Tập huấn BCH Liên Đội cấp huyện (tháng 10/2016)
- Tham gia lớp phổ cập bơi dành cho Phụ trách Đội các trường TH, THCS (tháng 10, 11,12/2016)
- Hội thi Hùng biện tiếng Anh với chủ đề “Lịch sử quê hương” (tháng 12/2016).
- Hoạt động chào mừng ngày thành lập Quân Đội nhân dân Việt Nam ngày hội “Em yêu chú bộ đội cụ Hồ” (tháng 12/2016).
- Hội thi “Phụ trách sao giỏi” (tháng 01/2017)
- Hội thi Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh khối Tiểu học, Liên hoan “Nhịp điệu măng non” khối Tiểu học (tháng 01/2017).
- Tham gia hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” huyện Củ Chi năm 2017 (tháng 3/2017);
- Đợt hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (tháng 5/2017). 
- Lễ kết nạp Đội viên cấp huyện (tháng 5/2017)
- Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ năm 2017 (tháng 5/2017)
- Tham gia một số hoạt động cấp cụm, cấp Huyện tổ chức
- Tham gia Hội thi “Em yêu lịch sử quê hương” bằng tiếng Anh tại cụm Đội Tam Tân
- Tham gia Ngày hội “Thiếu nhi làm nghìn việc tốt – Hoa thơm dâng Bác” tại cụm Giải Phóng Cũ
VII. Hệ thống chỉ tiêu:
1. Trang bị 100% khăn quàng mới cho Đội viên theo mẫu chung của Hội Đồng Đội Thành phố
2. 100% thiếu nhi trong độ tuổi được kết nạp Đội
3. 85% Đội viên đạt danh hiệu Cháu Ngoan Bác Hồ
4. 100% Đội viên được trang bị và rèn luyện kỹ năng tự bảo vệ và kỹ năng thực hành xã hội.
5. 100% Đội viên đăng ký rèn luyện chuyên hiệu và 70% được công nhận
6. 100% Đội viên tham dự chương trình “Cùng em vững bước”
7. 100% Đội viên thực hiện chương trình “Cùng bạn sử dụng điện an toàn, tiết kiệm”
8. Thực hiện đạt 100% công trình măng non và kế hoạch nhỏ
9. 100% Phụ trách đội được trang bị áo đồng phục Phụ trách Đội
	Trên đây là chương trình công tác Đội và Phong  trào Thiếu nhi năm học 2016 -2017 với Chủ đề “Thiếu nhi Thành phố học tập tốt, rèn luyện chăm” đề nghị cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh nhà trường phối hợp thực hiện tốt chương trình đã đề ra./.
P. HIỆU TRƯỞNG	              TỔNG PHỤ TRÁCH
        (đã ký)							            (đã ký)


  Nguyễn Thị Mộng Trang                                                       Trần Thị Dung	
                                                                 	
				
				
 (
Nơi nhận:
Hội Đồng Đội huyện
;
BGH
;
Xã 
Đoàn;
Lưu.
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