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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học năm 2023, 2024.


Căn cứ Kế hoạch số 9687/KHLS-STNMT-SGDĐT ngày 14 tháng 11 năm 2022 của Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học năm 2023, 2024.
Phòng  Giáo dục và Đào tạo phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học năm 2023, 2024 với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Đẩy mạnh công tác bảo vệ môi trường tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận, tiếp tục tăng cường và đổi mới hoạt động giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong giai đoạn mới.
- Xây dựng và phát huy, nhân rộng những sáng kiến, giải pháp hiệu quả về bảo vệ môi trường tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Tạo điều kiện để các tổ chức, doanh nghiệp tham gia, chung tay hành động bảo vệ môi trường thông qua hỗ trợ các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận năm 2023, 2024.
2. Yêu cầu
- Công tác phối hợp phải đảm bảo tính thường xuyên, chủ động và kịp thời; phát huy vai trò, trách nhiệm của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Tài nguyên và Môi trường và Thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận nhằm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đào tạo gắn với bảo vệ môi trường.
- Công tác bảo vệ môi trường được triển khai đồng bộ, thống nhất đến các cơ sở giáo dục, đảm bảo các yêu cầu, chỉ tiêu chung về bảo vệ môi trường, đáp ứng yêu cầu thực hiện chương trình giáo dục phổ thông năm 2018.
- Chương trình phối hợp công tác phải được cụ thể hóa phù hợp với với yêu cầu thực tiễn chung và tại từng cơ sở giáo dục, đảm bảo tính thiết thực và hiệu quả.
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Hỗ trợ tài liệu, công cụ trong hoạt động giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học
- Cập nhật các tài liệu, công cụ hỗ trợ trong hoạt động giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học theo các nội dung trọng tâm về giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường hướng dẫn từ Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Cung cấp thông tin, tài liệu hỗ trợ giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường thông qua website của Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo, website của Ủy ban nhân dân quận và Phòng Giáo dục và Đào tạo.
2. Tập huấn bồi dưỡng kiến thức, nâng cao năng lực về bảo vệ môi trường
- Cử cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức, nâng cao năng lực về bảo vệ môi trường  do Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp tổ chức.
- Phối hợp tổ chức tập huấn kết hợp tham quan cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận nhằm nâng cao kiến thức và năng lực bảo vệ môi trường. 
- Nội dung tập huấn:
+ Các giải pháp xây dựng “Trường học xanh” (các giải pháp công trình xanh; tiết kiệm nước và năng lượng; tiết giảm, tái sử dụng, tái chế và phân loại rác thải tại nguồn).
+ Kiến thức và kỹ năng truyền thông về bảo tồn đa dạng sinh học.
3. Tiếp tục phát động Phong trào xây dựng “Trường học xanh” và vận động các trường tích cực hưởng ứng tham gia Hội thi “Trường học xanh” năm 2023, 2024
Phòng  Giáo dục và Đào tạo phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi “Trường học xanh” đến các cơ sở giáo dục trong năm 2023, 2024. Tổ chức tổng kết hội thi, biểu dương, khen thưởng các đơn vị đạt thành tích cao và chọn đơn vị xuất sắc đại diện quận tham gia vòng thi cấp Thành phố.
4. Triển khai chương trình xây dựng và phát triển mảng xanh tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận Tân Bình
	- Mục đích: Kiểm tra, đánh giá công tác xây dựng, phát triển mảng xanh và hướng dẫn các giải pháp tăng cường mảng xanh trong nhà trường.
	- Cách thức triển khai: tổ chức khảo sát nhu cầu thực tế về mảng xanh trong từng trường, hướng dẫn triển khai các giải pháp tăng cường mảng xanh và lên kế hoạch kiểm tra việc thực hiện tại các cơ sở giáo dục.
III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Chủ trì triển khai Kế hoạch hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học năm 2023, 2024.
- Phổ biến Kế hoạch đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận và phát động phong trào thi đua xây dựng mảng xanh trong toàn ngành.
- Phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh các nội dung liên quan, phổ biến và hướng dẫn tiêu chí “Trường học xanh” đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Tiếp nhận và phổ biến các tài liệu, công cụ hỗ trợ công tác giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường từ Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Chủ trì đánh giá kết quả thực hiện tại các cơ sở giáo dục.
2. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học năm 2023, 2024.
- Phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức về bảo vệ môi trường cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh các nội dung liên quan, phổ biến và hướng dẫn tiêu chí “Trường học xanh” đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận và phổ biến các tài liệu, công cụ hỗ trợ công tác giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường từ Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo đến các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng  Giáo dục và Đào tạo và Phòng Tài nguyên và Môi trường thường xuyên trao đổi thông tin và thống nhất nội dung kế hoạch thực hiện, hỗ trợ các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận triển khai có hiệu quả các nội dung về bảo vệ môi trường và các hoạt động truyền thông về bảo vệ môi trường.
2. Thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận tăng cường công tác quản lý, đẩy mạnh công tác truyền thông, bảo vệ môi trường tại đơn vị. Vận động cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh tích cực tham gia các hoạt động về bảo vệ môi trường và các hoạt động truyền thông về bảo vệ môi trường.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Từ nguồn ngân sách và vận động xã hội hóa theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông bảo vệ môi trường trong trường học năm 2023, 2024. Đề nghị thủ trưởng các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận thực hiện đầy đủ các nội dung trên./.
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