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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số:  604/GDĐT-YT
V/v tăng cường đảm bảo an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới


	         Tân Bình, ngày 24  tháng  4  năm 2023


Kính gửi: 

· Hiệu trưởng các trường MN, TiH và THCS;
· Hiệu trưởng các trường phổ thông, trường nhiều cấp học;
· Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp-Giáo dục thường xuyên;
· Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập.

Căn cứ Kế hoạch số 130/KH-UBND ngày 18 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về Kế hoạch Triển khai thực hiện Chương trình hành động số 33-CTrHĐ/TU ngày 15 tháng 02 năm 2023 của Thành ủy về thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 21 tháng 10 năm 2022 của Ban Bí thư về tăng cường bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới.


Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở (công lập và ngoài công lập); trường Trung học phổ thông, trường có nhiều cấp học; Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên và Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập (sau gọi chung là Thủ trưởng các đơn vị) tổ chức thực hiện nội dung sau:


1. Thủ trưởng các đơn vị tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 90/KH-BCĐ ngày 24 tháng 3 năm 2023 của  Ban Chỉ đạo liên ngành về An toàn thực phẩm quận Tân Bình về Kế hoạch công tác đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2023; Kế hoạch số 399/KH-GDĐT-YT ngày 27 tháng 3 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục năm 2023.


2. Thủ trưởng các đơn vị tập trung thực hiện một số nội dung sau:
- Tổ chức thực hiện nghiêm túc và hiệu quả kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận Tân Bình theo chỉ đạo.
- Tuyên truyền, phổ biến Luật An toàn thực phẩm và các Nghị định hướng dẫn Luật An toàn thực phẩm đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết và thực hiện đầy đủ các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm.

- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, hiệu quả “Chuỗi thực phẩm an toàn” tại các trường học có bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp và các trường có tổ chức căng tin. Nâng cao chất lượng “Chuỗi thực phẩm an toàn” trong nhà trường.
- Kiểm soát chặt chẽ việc cung ứng nguồn nguyên liệu thực phẩm trong bếp ăn tập thể, suất ăn sẵn, căng tin tại đơn vị.
- Hạn chế tối đa ngộ độc thực phẩm tập thể trong trường học.
Vì tính chất quan trọng liên quan đến công tác chăm sóc và bảo vệ sức khỏe của học sinh, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm tổ chức thực hiện nghiêm túc nội dung trên./.
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