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THÔNG BÁO
Kết luận chuyên đề “Dạy Lịch sử qua phương tiện nghe nhìn”

Cấp tiểu học, năm học 2016 – 2017
Thực hiện kế hoạch năm học 2016-2017, ngày 02 tháng 3 năm 2017 tại Trường Tiểu học Tân Thành, Trường Bồi dưỡng Giáo dục phối hợp Trường Tiểu học Phước Vĩnh An, Trường Tiểu học Thị trấn Củ Chi tổ chức chuyên đề “Dạy Lịch sử qua phương tiện nghe nhìn”. Tham dự chuyên đề có Ông Mai Hiệp, Tổ trưởng Tổ Chuyên môn Phòng Giáo dục và Đào tạo, 116 Cán bộ quản lý, Tổ trưởng chuyên môn lớp 4 và lớp 5 của các trường tiểu học và Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật. 

Qua báo cáo và ý kiến của các địa biểu tham dự, Phòng Giáo dục và Đào tạo kết luận như sau:
· Giáo viên cần định hướng nội dung câu hỏi trước khi cho học sinh xem đoạn phim video hay hình ảnh để học sinh tập trung chú ý và thảo luận được tốt hơn; cần khắc sâu kiến thức trong tâm sau mỗi hoạt động; tạo điều kiện cho các nhóm, cá nhân trình bày được các sự kiện, nhân vật lịch sử bằng ngôn ngữ của chính các em.
· Tạo điều kiện cho học sinh được trình bày, kết hợp chỉ bản đồ, lược đồ và trình bày kết quả hoạt động nhóm nhiều hơn.
· Trong thiết kế trò chơi ô chữ cần chú ý tính chính xác con chữ trong các ô ở hàng ngang, hàng dọc.
· Ngoài các tranh, ảnh do Thư viện trường cung cấp, giáo viên cần sưu tầm thêm các tư liệu về lịch sử nhất là chọn lọc các hình ảnh, đoạn video clip phù hợp nội dung bài dạy từ các file giáo án đã được Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện phân phối cho các trường trong những năm học trước. 
· Giáo viên cần lồng ghép giáo dục đạo đức cho học sinh thông qua các sự kiện, nhân vật lịch sử gắn tình yêu quê hương, yêu nước với những hành động cụ thể của từng em. 
· Hiệu trưởng tổ chức triển khai lại chuyên đề “Dạy Lịch sử qua phương tiện nghe nhìn” trong đội ngũ giáo viên và báo cáo kết quả về Trường Bồi dưỡng Giáo dục để tổng hợp.
Trên đây là thông báo kết luận của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, đề nghị Hiệu trưởng nghiên cứu, chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt nội dung thông báo này./.
	Nơi nhận:

- Các trường tiểu học;
- Trường BDGD;
- Lưu: VT, TH.
	KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký, đóng dấu)
Nguyễn Huỳnh Long


