	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 666/GDĐT-TC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Củ Chi, ngày 27  tháng 5  năm 2016

	Về việc thực hiện chế độ Phụ cấp ưu đãi cho viên chức y tế 
	

	Kính gửi: 


	- Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;

- Hiệu trưởng đơn vị trực thuộc.




Căn cứ Nghị định số 56/2011/NĐ-CP ngày 04 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ về chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với công chức, viên chức công tác tại các cơ sở y tế công lập;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 02/2012/TTLT-BYT- BNV- BTC ngày 19 tháng 01 năm 2012 của Bộ Y tế, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 56/2011/NĐ-CP ngày 04 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ quy định chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với công chức, viên chức công tác tại các cơ sở y tế công lập;

Thực hiện văn bản số 1354/GDĐT-TC ngày 11 tháng 5 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với viên chức y tế trường học theo Nghị định số 56/2011/NĐ-CP ngày 04 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ;

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với viên chức y tế, cụ thể như sau:

1. Đối tượng áp dụng
Viên chức đã được chuyển xếp lương theo Nghị định số 204/2004/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2004 của Chính phủ về chế độ tiền lương đối với cán bộ, công chức và lực lượng vũ trang, thuộc biên chế trả lương (kể cả lao động hợp đồng) trong các cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, đơn vị trực thuộc đang trực tiếp làm chuyên môn y tế (xếp lương theo các ngạch viên chức có 02 chữ số đầu của mã số ngạch là 16 hoặc 13).
2. Thời gian không được tính hưởng phụ cấp ưu đãi 


2.1. Thời gian đi công tác, làm việc, học tập ở nước ngoài hưởng 40% tiền lương theo quy định tại Khoản 4, Điều 8 Nghị định số 204/2004/NĐ-CP;


2.2. Thời gian đi học tập ở trong nước liên tục trên 3 tháng, không trực tiếp làm chuyên môn y tế theo nhiệm vụ được phân công;


2.3.  Thời gian nghỉ việc riêng không hưởng lương liên tục từ 01 tháng trở lên;


2.4. Thời gian nghỉ việc hưởng bảo hiểm xã hội theo quy định của pháp luật về bảo hiểm xã hội; 


2.5. Thời gian tạm giam, tạm giữ, tạm đình chỉ công tác hoặc đình chỉ làm chuyên môn y tế từ 01 tháng trở lên;


2.6. Thời gian được cơ quan có thẩm quyền điều động đi công tác, làm việc không trực tiếp làm chuyên môn y tế liên tục từ 01 tháng trở lên. 

3. Mức phụ cấp 
Mức phụ cấp áp dụng đối với viên chức trực tiếp làm công tác chuyên môn y tế là 20% mức lương ngạch, bậc hiện hưởng cộng phụ cấp chức vụ lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có).
Trường hợp viên chức chuyên môn y tế thuộc đối tượng được hưởng các mức phụ cấp ưu đãi theo nghề khác nhau thì được hưởng một mức phụ cấp ưu đãi theo nghề cao nhất. 

4. Nguồn kinh phí chi trả phụ cấp ưu đãi

Nguồn kinh phí để thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi quy định tại hướng dẫn này được sử dụng từ nguồn thu của đơn vị.

5. Hiệu lực thi hành
Kể từ ngày 19 tháng 8 năm 2011 đến ngày 31 tháng 3 năm 2014: Hiệu trưởng căn cứ vào đặc thù công việc và nguồn thu để xem xét, quyết định mức phụ cấp ưu đãi cho viên chức làm công tác chuyên môn y tế tại các đơn vị nhưng không vượt quá mức 20% so với mức lương ngạch, bậc hiện hưởng cộng phụ cấp chức vụ lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có).

Kể từ ngày 01 tháng 4 năm 2014: Thực hiện mức phụ cấp ưu đãi cho viên chức làm công tác chuyên môn y tế là 20% mức lương ngạch, bậc hiện hưởng cộng phụ cấp chức vụ lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có).
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi cho viên chức đang phụ trách công tác y tế trường học, đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị cân đối, xem xét nguồn thu của đơn vị để thực hiện./.
(Đính kèm văn bản số 1354/GDĐT-TC của Sở Giáo dục và Đào tạo)
	Nơi nhận :



 

- Như trên;

- Lưu: VT,TC.
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