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BÁO CÁO
Việc thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn trong cơ sở giáo dục và quy chế dân chủ trong hoạt động nhà trường

Thực hiện Công văn số 17/BGDĐT-TTr  ngày 15 tháng 3 năm 2017 của Thanh tra Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về thanh tra việc thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn trong cơ sở giáo dục và quy chế dân chủ trong hoạt động nhà trường, Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3 báo cáo như sau:
I. KHÁI QUÁT CHUNG

1. Đặc điểm tình hình giáo dục và đào tạo của trường 
- Số lớp: 28 lớp 
- Số học sinh: 1144 em

- Cơ sở vật chất: trường có 23 phòng học, 01 thư viện, 01 văn phòng không có phòng chức năng

- Các tổ chức đoàn thể trong nhà trường gồm: Chi bộ, Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đôi Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh

- Tổng số CB-GV-CNV: 48 người

    Trong đó:

- Cán bộ quản lí: 03 người

- Giáo viên: 39 người

- Công nhân viên: 06 người
2. Thuận lợi, khó khăn 
* Thuận lợi: 

- Được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo tạo điều kiện để giáo viên bồi dưỡng chuyên môn, học tập nâng cao trình độ.

- Đa số CB- GV có tinh thần tự học, tự rèn. Có 95,2 % giáo viên có trình độ chuyên môn trên chuẩn.
          * Khó khăn:


- Cơ sở vật chất không đảm bảo cho công tác giảng dạy của giáo viên cũng như việc học tập của học sinh.

- Phần lớn học sinh là dân tạm trú từ các tỉnh chuyển đến để sinh sống, từ đó dẫn đến trình độ học sinh không đồng đều gây khó khăn cho công tác giảng dạy của giáo viên. 


- Kinh phí đào tạo ngày càng tăng, không được hỗ trợ.

            - Còn một số giáo viên lớn tuổi nên không có điều kiện học tập nâng cao trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Việc thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn trong các cơ sở giáo dục 
- Việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn trường học

+ Việc phổ biến, tuyên truyền, hướng dẫn, giáo dục về đảm bảo an toàn trường học cho học sinh: 
Việc tiếp nhận văn bản của cấp trên: các văn bản cấp trên được tiếp nhận đầy đủ bởi bộ phận văn thư của trường và lưu trữ đầy đủ.

Ban hành văn bản nội bộ: sau khi các văn bản cấp trên được tiếp nhận Hiệu trưởng búp phê cho các bộ phận có liên quan thực hiện theo sự chỉ đạo và hướng dẫn.

Các hình thức phổ biến, tuyên truyền; Hiệu trưởng phổ biến cho giáo viên, công nhân viên nhà trường thông qua các buổi họp Hội đồng Sư phạm còn phổ biến cho học sinh thông qua các buổi sinh họat dưới cờ đầu tuần.

Đối tượng tham gia, thành phần tham dự: Cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh toàn trường. 
+ Việc bố trí cán bộ, công tác phối hợp với các tổ chức đoàn thể tại đơn vị, các giải pháp thực hiện trong công tác đảm bảo an toàn trường học:
Danh sách phân công cán bộ:Hiệu trưởng phân công cho cán bộ phụ trách pháp chế phổ biến, tuyên truyền.

Cách thức và nội dung phối hợp: Ban giám hiệu phối hợp với cán bộ phụ trách pháp chế, Tổng phụ trách Đội và cán bộ y tế kiểm tra căn tin, cổng trường trong giờ tan học để ngăn chặn những người bán hàng rong; trong buổi sinh hoạt dưới cờ Hiệu trưởng và Tổng phụ trách Đội nhắc nhỡ học sinh không được đánh nhau, đảm bảo an toàn trong học bơi cũng như trong giờ ra chơi…  
+ Cơ sở vật chất, các điều kiện đảm bảo an toàn cho HS: Cơ sở vật chất: trường có 23 phòng học, 01 thư viện, 01 văn phòng không có phòng chức năng; trường có 10 máy vi tính trang bị trên xe đẩy để phục vụ cho giảng dạy; có 7 máy vi tính phục vụ công tác giáo dục của nhà trường

+ Kết quả thực hiện việc đảm bảo an toàn trường học.

- Công tác kiểm tra nội bộ trường học về đảm bảo an toàn trường học: có kế hoạch kiểm tra cụ thể cho từng năm; hoạt động kiểm tra thường xuyên và định kì hàng năm và có biên bản, kết quả kiểm tra được lưu trữ đầy đủ. 
- Việc xử lý những sự cố liên quan đến đảm bảo an toàn trường học: không
- Những khó khăn, vướng mắc, bất cập và kiến nghị: không
2. Việc thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động nhà trường 
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức triển khai thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở: 
Việc cập nhật các văn bản của cấp trên: Việc tiếp nhận văn bản của cấp trên: các văn bản cấp trên được tiếp nhận đầy đủ bởi bộ phận văn thư của trường và lưu trữ đầy đủ.

Việc tổ chức phổ biến, quán triệt: Các hình thức phổ biến, tuyên truyền; Hiệu trưởng phổ biến cho giáo viên, công nhân viên nhà trường thông qua các buổi họp Hội đồng Sư phạm do Hiệu trưởng chủ trì với sự tham gia của 100% CB-GV-CNV.

 Việc ban hành các văn bản nội bộ: sau khi các văn bản cấp trên được tiếp nhận Hiệu trưởng búp phê cho các bộ phận có liên quan thực hiện theo sự chỉ đạo và hướng dẫn.

+ Việc phối hợp giữa cấp ủy, chính quyền và các đoàn thể: tiếp nhận các văn bản của chính quyền địa phương và cùng phối hợp với chính quyền địa phương có kết quả tương đối khả quan. 
+ Việc xây dựng, ban hành và thực hiện Quy chế dân chủ cơ quan: các quy chế được ban hành đến các đoàn thể của nhà trường.

 Quy trình xây dựng, ban hành, nội dung ban hành, sự thay đổi của quy chế theo một hệ thống nhất định từ cấp trên xuống cấp cơ sở.
+ Quy chế làm việc, quy chế khen thưởng, kỷ luật:
 Thời gian ban hành quy chế, nội dung quy chế : nhà trường ban hành quy chế dân chủ ngay từ đầu năm học với các nội dung cụ thể và thiết thực đúng với tình hình thực tế của đơn vị.
- Thực hiện quy chế dân chủ trong trường
+ Việc phân công cán bộ, công chức, giáo viên và người lao động, quy hoạch, bổ nhiệm, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý: đầu năm học Hiệu trưởng phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong nhà trường từ CBQL đến nhân viên; việc huy hoạch cán bộ kế cận cũng được công khai trong liên tịch; việc điều động, bổ nhiệm, luân chuyển do Phòng Nội vụ và Tổ chức Huyện ủy đảm trách; việc đào tạo bồi dưỡng cán bộ quản lí do trường Bồi dưỡng Gíao dục phối hợp với trường Cán bộ Thành phồ đảm trách.
+ Quy định, quy chế về công tác quản lý tài chính: trường căn cứ vào các văn bản của Phòng Tài chánh để ban hành các quy định, quy chế về công tác quản lí tài cháng ngay từ đầu năm học.
+ Việc tổ chức các Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức theo quy định pháp luật, hội nghị giao ban, hội nghị khác: Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức được tổ chức vào tháng 10 hàng năm theo quy trình hướng dẫn của văn bản chỉ đạo; quy trình từ cấp Tổ góp ý dự thảo các văn kiện của Hội nghị đến tổ chức Hội nghị với tổng số CB-GV-CNV Toàn trường tham dự.

 - Việc thực hiện quy chế dân chủ của cán bộ, công chức, viên chức: tập thể CB-GV-CNV và người lao động toàn cơ quan chấp hành nghiêm chỉnh các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; thực hiện tốt nhiệm vụ của người giáo viên và đạo đức nhà giáo. 
- Công tác đánh giá xếp loại CBQL, GV năm học 2015-2016, thi đua, khen thưởng, kỷ luật: thực hiện đúng, đầy đủ công tác đánh giá, xếp loại CBQL, GV năm học 2015-2016 
- Việc thực hiện quy chế công khai trong cơ sở giáo dục:

+ Công khai nội dung, hình thức, thời điểm theo quy định:cam kết chất lượng giáo dục, điều kiện đảm bảo chất lượng, đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý, công khai thu chi tài chính kịp thời và có niêm yết trên bản thông tin.
+ Hồ sơ công khai, việc kiểm tra công khai; kết quả kiểm tra : hồ sơ công khai việc thực hiện quy chế dân chủ của cơ quan đầy đủ và Ban Thanh tra nhân dân có phân công thành viên kiểm tra việc công khai và công bố kết quả kiểm tra. 
- Công tác tiếp dân; tiếp nhận, xử lý khiếu nại, tố cáo: Ban giám hiệu phân công cụ thể từng thành viên có mặt tại cơ quan để tiếp dân; tiếp nhận, xử lí khiếu nại kịp thời.
III. NHẬN XÉT

1. Ưu điểm
- Từ đầu năm đến nay trường được đảm bảo an toàn.
- CB-GV-CNV trong nhà trường luôn đoàn kết nên không xảy ra tình trạng khiếu nại, tố cáo.
2. Hạn chế, thiếu sót: do trường không đủ phòng học nên thời gian vào học của lóp 1 buổi và lớp 2 buổi không đồng loạt nên dẫn đến lớp 1 buổi gặp khó khăn trong việc học.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1. Với UBND huyện Củ Chi: cần sớm xây mới các phòng học và các phòng chức năng
2. Với Bộ GDĐT: không
3. Với các cơ quan liên quan: không
	Nơi nhận:

   - CB-GV-CNV trường: để thực hiện
   - Đoàn thanh tra;

   - Lưu: VT
	THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ



                                                          Nguyễn Thanh Xuân
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