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Căn cứ Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2015 - 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo (công văn số 3328/GDĐT-CNTT ngày  15 tháng 10 năm 2015); 

Căn cứ nhiệm vụ năm học 2015 - 2016 của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi;
  Căn cứ kế hoạch số 213 /KH-TTĐ3 ngày 12 tháng 9 năm 2014 của Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3 về “Kế hoạch năm học 2015 – 2016”;

Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3 xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2015 - 2016 với những nội dung cụ thể như sau:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:

1. Mục tiêu, định hướng:


Quán triệt Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo và Nghị quyết số 44/NQ-CP ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29/NQ-TƯ ngày 04 tháng 11 năm 2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI.

· Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong dạy và học.

· Phát huy vai trò của công nghệ thông tin và các thành tựu khoa học - công nghệ hiện đại trong quản lý nhà nước về giáo dục, đào tạo.

· Từng bước hiện đại hóa cơ sở vật chất kỹ thuật, đặc biệt là hạ tầng công nghệ thông tin.

2. Nhiệm vụ trọng tâm:
Nhiệm vụ trọng tâm năm học 2015 - 2016 về CNTT trong giáo dục đào tạo của trường tiểu học Tân Thạnh Đông 3, cụ thể:

a) Triển khai một cách nghiêm túc và sáng tạo các nội dung theo chỉ thị năm học và hướng dẫn nhiệm vụ CNTT do Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành.

b) Triển khai các nội dung chương trình ứng dụng CNTT ngành giáo dục và đào tạo thành phố theo QĐ 3326/2013 của UBND thành phố Hồ Chí Minh.

c) Phát triển Cổng thông tin điện tử của ngành đến từng CB-GV-CNV. Đảm bảo 100% CB-GV-CNV có cổng thông tin điện tử kết nối với cổng thông tin điện tử của trường nhằm nâng cao hiệu quả công tác điều hành, công tác quản lý của trường. 

d) Xây dựng và phát triển các ứng dụng trực tuyến trên cơ sở dữ liệu tập trung do Phòng Giáo dục và Đào tạo quản lý.

e) Tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động chung của ngành giáo dục và đào tạo đồng thời nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính thông qua việc cung cấp các dịch vụ hành chính công trực tuyến trên môi trường internet.

f) Triển khai các chương trình tập huấn nhằm nâng cao năng lực ứng dụng CNTT&TT trong dạy và học. Nghiên cứu, đề xuất chương trình nâng cao năng lực sử dụng CNTT&TT cho đội ngũ CB-GV-CNV và học sinh định hướng theo các chuẩn quốc tế.  

g) Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học, sử dụng CNTT& TT để nâng cao hiệu quả công tác dạy và học. Xây dựng những mô hình trường học tiên tiến trong đó việc ứng dụng CNTT&TT giữ vai trò động lực;  khai thác có hiệu quả các phần mềm quản lý, dạy học, tự học, tạo bài giảng điện tử, …

h) Tăng cường đầu tư hạ tầng CNTT theo hướng tiên tiến hóa, hiện đại hóa và đồng bộ hóa nhằm đáp ứng yêu cầu và nhu cầu ngày càng cao của công tác ứng dụng CNTT trong giáo dục và đào tạo.

i) Tăng cường xã hội hóa công tác phát triển, ứng dụng CNTT&TT trong giáo dục và đào tạo nhằm nâng cao hiệu quả ứng dụng CNTT&TT theo hướng tiên tiến hóa, hiện đại hóa.
II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Nhiệm vụ chung:
Đẩy mạnh ứng dụng CNTT&TT để nâng cao hiệu quả công tác Quản lý - Thông tin - Dạy và Học trên tinh thần phát huy tính năng động, sáng tạo của đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên và học sinh nhằm nâng cao hiệu quả giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa.

2. Nhiệm vụ cụ thể:

2.1. Ứng dụng CNTT&TT trong công tác thông tin:
- Hoàn thành việc thiết lập hệ thống cổng thông tin điện tử của trường. Đảm bảo 100% CB-GV-CNV phải có cổng thông tin điện tử. 

   + Cổng thông tin điện tử là môi trường bắt buộc để CB-GV-CNV thực hiện các nội dung 3 công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân.

   + Đăng tải công khai trên website của trường các dịch vụ công trực tuyến mức độ 1 và 2 như: các loại mẫu đơn hành chính (như đơn xét tuyển vào lớp1, đơn xin chuyển trường….) từng bước thực hiện các thủ tục hành chính cấp độ 3 và 4. Cung cấp và cập nhật kịp thời các văn bản hành chính. 

   + Khai thác cổng thông tin của trường để quảng bá hình ảnh hoạt động của đơn vị, thông tin và thông báo những chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, của Ngành Giáo dục và Đào tạo. 

- Nâng cấp, tăng cường đường truyền internet và được kết nối đường truyền internet cáp quang. Trường có 02 đường truyền internet cáp quang để tăng tính ổn định và thông suốt trong quá trình vận hành hệ thống thông tin.

- Tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong công tác. Hiệu trưởng có chế độ tiếp nhận thông tin định kỳ, đảm bảo tối thiểu hai lần một ngày (Buổi sáng: trước 8 giờ; Buổi chiều: trước 4 giờ 30) thông qua hai kênh thông tin chính: Cổng thông tin của ngành tại địa chỉ: www.hcm.edu.vn và thư điện tử của trường. Trường có địa chỉ thư điện tử tên miền giáo dục (*@hcm.edu.vn…., ….*@....edu.vn hoặc ….sgddt@tphcm.gov.vn) để sử dụng trong công tác, từng bước cung cấp thư điện tử tên miền giáo dục cho giáo viên và học sinh. Thường xuyên sử dụng và sử dụng có hiệu quả hộp thư điện tử (e-mail).

- Hoàn thiện cơ sở dữ liệu trên hệ thống quản lý nhà trường (http://httt.hcm.edu.vn/) theo chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
2.2. Ứng dụng CNTT&TT trong dạy - học:
- Tích cực ứng dụng CNTT&TT đổi mới phương pháp dạy - học, dạy và học tương tác trên môi trường internet. Khai thác tốt nhất điều kiệu cơ sở vật chất CNTT hiện có của trường để đổi mới phương pháp dạy học; sử dụng các phần mềm bộ môn, phần mềm soạn giảng phù hợp để tăng hiệu quả dạy học. Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong dạy và học trong lớp học và ngoài lớp học (dạy học theo dự án có tích hợp CNTT&TT).

- Đảm bảo 100% CB-GV-CNV biết sử dụng và sử dụng thường xuyên, có hiệu quả CNTT&TT trong giảng dạy.

- Tích cực tham gia các cuộc thi về ứng dụng CNTT&TT trong dạy và học như cuộc thi “Thiết kế hồ sơ bài giảng e-Learning”, cuộc thi “Giáo viên sáng tạo trên nền tảng CNTT”, cuộc thi về dạy học tích hợp…. do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Tích cực tham gia các lớp tập huấn về CNTT&TT do Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố tổ chức.

- Thực hiện có hiệu quả các tính năng của Trường học kết nối (http://truonghocketnoi.edu.vn/) của Bộ Giáo dục và Đào tạo cho hoạt động đào tạo bồi dưỡng.

- Tham gia các hoạt động chuyên môn thông qua hệ thống Quản lý nhà trường do Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai.

2.3. Ứng dụng CNTT&TT trong công tác quản lý:
- Tích cực triển khai các ứng dụng trực tuyến nhằm phát huy thế mạnh của internet trong công tác quản lý. Nâng cao hiệu xuất, hiệu quả công tác ứng dụng CNTT&TT trong quản lý và điều hành. 

- Sử dụng và sử dụng hiệu quả thông tin tổng hợp thông qua các báo cáo trực tuyến, hệ quản trị trường học trực tuyến.

- Ứng dụng và đẩy mạnh việc sử dụng sổ, sách điện tử thay vì in ấn.

- Đẩy mạnh sử dụng và khai thác các phần mềm do Bộ GD&ĐT cung cấp miễn phí:

+ Phần mềm thống kê chất lượng giáo dục tiểu học, tại:

http://eqms.eos.edu.vn
+ Phần mềm hỗ trợ sắp xếp thời khóa biểu được tải về miễn phí tại:

http://edu.net.vn
2.4. Củng cố đội ngũ cán bộ thông tin:

Trường có cán bộ thông tin kiêm nhiệm.
Năm học 2015 - 2016 là năm học chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X tiến tới Đại hội đại biểu Đảng toàn quốc lần thứ XII. Việc triển khai nghiêm túc nhiệm vụ Công nghệ Thông tin năm học sẽ góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chung của Ngành giáo dục và Đào tạo thành phố.
3. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC TRỌNG TÂM:

	Thời gian
	Nội dung công việc

	Tháng 10/2015
	- Bào cáo số liệu thống kê đầu năm học 2015-2016 trên hệ thống thống kê trực tuyến.

- Báo cáo cơ sở dữ liệu Quản lý nhân sự trường (PMIS) quý 3/2015.

- Tập huấn quản lý và các hoạt động trong Hệ thống thông tin ngành giáo dục- đào tạo. 


	Tháng 11/2015


	- Hoàn chỉnh các số liệu báo cáo thống kê đầu năm học.

- Báo cáo định kỳ quý cho PGD về Tình hình dân tộc thiểu số.


	Tháng 12/2015


	- Lập kế hoạch kiểm tra việc thực hiện các quy định về công khai trên trang thông tin điện tử của trường.
- Lập kế hoạch kiểm tra việc ứng dụng Công nghệ thông tin trong giảng dạy của giáo viên.

- Thực hiện báo cáo thống kê trên hệ thống thống kê trực tuyến kỳ giữa năm học 2015-2016.



	Tháng 01+02/2016


	- Tổng hợp, kiểm tra, đối chiếu số liệu thống kê giữa năm học 2015-2016 trên hệ thống thống kê trực tuyến.

- Triển khai thực hiện việc nhập nhận xét HK1/2015-2016 vào hệ thống quản lý của trường; đồng thời kiểm tra việc ứng dụng việc sử dụng sổ, sách điện tử.


	Tháng 03/2016


	- Thực hiện thư điện tử tên miền giáo dục cho giáo viên, học sinh; sử dụng thường xuyên và sử dụng có hiệu quả hộp thơ điện tử.

- Báo cáo định kỳ quý cho PGD về Tình hình dân tộc thiểu số.



	Tháng 04/2016


	- Thực hiện công tác nhập liệu các chương trình xét HTCTTH.

- Chuẩn bị số liệu, thông tin báo cáo thống kê kỳ cuối năm trên hệ thống thống kê trực tuyến của Phòng GDĐT.


	Tháng 05/2016


	- Nhập dữ liệu Báo cáo thống kê kỳ cuối năm (Báo cáo thống kê trực tuyến của Phòng GDĐT)

- Nhập nhận xét HK2/2015-2016 vào các phần mềm quản lý.



	Tháng 06/2016


	- Báo cáo định kỳ quý cho PGD về Tình hình dân tộc thiểu số.



	Tháng 07/2016


	- Báo cáo số liệu thống kê cuối năm về PGD.

- Báo cáo kết quả xét HTCTTH về PGD. 

- Báo cáo việc thực hiện chương trình quản lý cán bộ quý 2/2016 về PGD.


	Tháng 08/2016


	- Xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục- đào tạo năm 2017.


	Tháng 09/2016


	 - Báo cáo nhanh đầu năm học, báo cáo học sinh theo địa bàn cư trú năm học 2016-2017 về PGD.
- Lập báo cáo thống kê số liệu cơ bản, lập dự toán ngân sách năm 2017.

- Báo cáo thống kê đầu năm học 2016-2017.

- Báo cáo định kỳ quý cho PGD về Tình hình dân tộc thiểu số.

- Xây dựng kế hoạch cho năm học mới.



	Trên đây là Kế hoạch công tác năm học 2015-2016 công nghệ thông tin của trường tiểu học Tân Thạnh Đông 3.
	


Nơi nhận:
- CB-GV-CNV, để thực hiện
HIỆU TRƯỞNG
- Lưu VP
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