	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


         Số: 1194/GDĐT-CSVC
 V/v thực hiện quản lý nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước trên địa bàn huyện.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Củ Chi, ngày 6  tháng 9  năm 2016




           Kính gửi: 
·  Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;
· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
       Thực hiện văn bản chỉ đạo số 7613/UBND-TCKH ngày 30 tháng 8 năm 2016 của UBND huyện Củ Chi về việc thực hiện quản lý nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước trên địa bàn huyện;
       Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi có ý kiến chỉ đạo đối với các trường, đơn vị trực thuộc như sau: 
        Chấm dứt ngay việc cho mượn, cho thuê, thu hồi, sử dụng nhà, đất đúng mục đích được giao theo Luật quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước ngày 03/6/2008; Nghị định số 52/2009/NĐ-CP ngày 03/6/2009 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước; Nghị định số 04/2016/NĐ-CP ngày 06/01/2016 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị định số 52/2009/NĐ-CP ngày 03/6/2009 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước; Thông tư 23/2016/TT-BTC ngày 16/02/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung về quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước tại đơn vị sự nghiệp công lập.

        Hiệu trưởng các trường, thủ trưởng đơn vị trực thuộc chịu trách nhiệm trước Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện quản lý nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước đúng mục đích được giao, bảo đảm tiết kiệm hiệu quả.
        Đề nghị Hiệu trưởng các trường, thủ trưởng đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện thông báo này./.
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