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Củ Chi, ngày 05 tháng 4  năm 2016

	Về việc chuyển xếp mã số, chức danh nghề nghiệp theo vị trí việc làm
	

	Kính gửi: 


	Hiệu trưởng các trường Tiểu học, Trung học cơ sở


Căn cứ Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;

Căn cứ Thông tư số 15/2012/TT-BNV ngày 25 tháng 12 năm 2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tuyển dụng, ký kết hợp đồng làm việc và đền bù chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức;

Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận thấy có một số viên chức (là giáo viên) hiện hưởng mã số, chức danh nghề nghiệp không phù hợp với vị trí công tác, văn bằng đào tạo nên gây khó khăn cho Hiệu trưởng trong việc phân công nhiệm vụ và giải quyết các chế độ đối với viên chức. Để có đầy đủ cơ sở tiếp tục tham mưu, đề xuất hướng giải quyết cho đúng quy định, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng thực hiện nội dung sau:

I. TỔ CHỨC RÀ SOÁT 
1. Viên chức đang công tác tại trường tiểu học nhưng hiện hưởng mã số, chức danh nghề nghiệp của giáo viên mầm non.

Ví dụ 1: Bà Nguyễn Thị A là giáo viên, tốt nghiệp THSP mầm non, được bổ nhiệm vào chức danh giáo viên mầm non, mã số: 15.115. Bà A được thuyên chuyển đến Trường Tiểu học B làm nhân viên đến nay nhưng trên Quyết định lương hiện hưởng vẫn  thể hiện mã số 15.115, chức danh giáo viên mầm non.
Ví dụ 2: Bà Nguyễn Thị A là giáo viên, tốt nghiệp THSP mầm non, được bổ nhiệm vào chức danh giáo viên mầm non, mã số: 15.115. Bà A  được điều động đến Trường Tiểu học B, sau đó tham gia đào tạo và hoàn thành khóa THSP tiểu học nhưng trên Quyết định lương hiện hưởng đến nay vẫn thể hiện mã số 15.115, chức danh giáo viên mầm non.

2. Viên chức đang công tác tại trường trung học cơ sở nhưng hiện hưởng mã số, chức danh nghề nghiệp của giáo viên mầm non, tiểu học hay trung học.
Ví dụ 3: Bà Nguyễn Thị B trước đây tốt nghiệp THSP mầm non, được bổ nhiệm vào chức danh giáo viên mầm non, mã số: 15.115. Bà B được thuyên chuyển đến làm nhân viên phụ trách công tác thư viện của Trường Trung học cơ sở C cho đến nay nhưng Quyết định lương hiện hưởng vẫn thể hiện mã số 15.115, chức danh giáo viên mầm non.

Ví dụ 4: Bà Nguyễn Thị B trước đây tốt nghiệp đại học sư phạm mỹ thuật, được bổ nhiệm vào chức danh giáo viên tiểu học cao cấp, mã số: 15a.203. Bà B được thuyên chuyển đến Trường Trung học cơ sở C, hiện là giáo viên nhưng trên Quyết định lương hiện hưởng vẫn thể hiện mã số 15a.203, chức danh giáo viên tiểu học cao cấp.
3. Viên chức đang công tác tại trường trung học cơ sở, có văn bằng chuyên môn không phù hợp với vị trí việc làm, hiện hưởng mã số, chức danh nghề nghiệp không phù hợp với chuyên môn được tuyển dụng.
Ví dụ 5: Bà Nguyễn Thị C tốt nghiệp CĐSP tiếng Nga, trước đây được tuyển dụng chức danh giáo viên trung học cơ sở, mã số 15a.202. Sau đó, bà C học tập và tốt nghiệp cử nhân tiếng Anh (không thuộc trường Đại học sư phạm), hiện được phân công giảng dạy tiếng Anh, hưởng chức danh giáo viên trung học cơ sở chính, mã số 15a.201.
II. SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN HỒ SƠ: (01 bộ sắp xếp theo thứ tự  sau)
1. Văn bản đề nghị chuyển xếp mã số, chức danh nghề nghiệp cho phù hợp với vị trí việc làm.

2. Đơn xin đề nghị chuyển xếp mã số, chức danh nghề nghiệp. 
3. Bản sao Quyết định bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp (hay Quyết định vào biên chế).

4. Bản sao Quyết định lương hiện hưởng.
5. Bản sao Quyết định điều động, thuyên chuyển công tác.

6. Bản sao văn bằng chuyên môn, tin học, ngoại ngữ, chứng chỉ bồi dưỡng.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng quan tâm rà soát và gửi hồ sơ về bộ phận tổ chức Phòng Giáo dục và Đào tạo (cô Thủy) từ nay đến hết ngày 12 tháng 4 năm 2016. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc xin vui lòng liên hệ bộ phận tổ chức để được hướng dẫn thêm./.
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