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KẾ HOẠCH
Phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong trường học
 Năm học  2021 – 2022


Thực hiện văn bản số 463/GDĐT-YT ngày 29 tháng 04 năm 2022 của Phòng Giaó dục và Đào tạo về việc tang cường thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết trên địa bàn huyện;

Trường Tiểu học Tân Thông Hội tổ chức thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết năm học 2021 – 2022 như sau:

I./ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
          Thực hiện tốt công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong năm học 2021 - 2022 không có dịch bệnh nào xảy ra trong nhà trường.
          1/ Tổ chức công tác phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong năm 2020 và trong suốt năm học  :

- Tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong năm 2021 và trong suốt năm học 2021 – 2022 được lồng ghép, kết hợp thực hiện trong tiết sinh hoạt dưới cờ hang tuần.
- Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên và học sinh thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong trường học .
            2/  Tổ chức tuyên truyền (Đính kèm nội dung tuyên truyền)

- Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm cho CB, GV, NV, Học sinh nắm bắt  thông tin về công tác phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong mùa mưa được kịp thời và đạt hiệu quả cao nhất góp phần làm  hạn chế tối đa dịch bệnh Sốt xuất huyết xảy ra trong trường học.
- Tuyên truyền theo chủ đề “ Phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong mùa mưa”.
           -  Tiếp tục phối hợp thực hiện tốt “Cổng trường em sạch đẹp, an toàn” và duy trì thường xuyên suốt năm học 2021 – 2022 .
- Ban giám hiệu nhà trường phân công cho Y tế, Tổng Phụ trách Đội thường xuyên nhắc nhở CB, GV, NV, học sinh thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết tại nhà trường và gia đình..

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết trong mùa mưa năm học 2021- 2022 của Trường TH Tân Thông Hội./.
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