TUYÊN TRUYỀN BẢO VỆ MÔI TRƯỜNG
Môi trường bao gồm tất cả những gì có ảnh hưởng đến sức khỏe và cuộc sống của con người. Nó bao gồm đất đai, tài nguyên thiên nhiên, động vật, thực vật và bất kỳ thứ gì khác quan trọng. Môi trường cung cấp cho chúng ta nơi ở, nơi sản xuất đồ vật và nơi chứa chất thải của chúng ta.
Môi trường cung cấp cho chúng ta nhiều thứ, nhưng chúng ta không chăm sóc nó và cuối cùng nó sẽ bị suy thoái. Cuối cùng, mọi người nhận ra tầm quan trọng của môi trường và thực hiện các bước để bảo vệ nó.
Bảo vệ môi trường là chăm sóc môi trường để chúng ta có thể tiếp tục sống và làm việc trong đó một cách an toàn. Chính phủ đã tạo ra các luật và quy định để giúp chúng tôi làm điều này. Chúng tôi sử dụng các công nghệ như xử lý và tái chế chất thải để giúp giảm tác động của các hành động của chúng tôi đối với môi trường. Tất cả chúng ta cần bắt đầu suy nghĩ về cách chúng ta có thể giúp bảo vệ môi trường, bởi vì đó là trách nhiệm của chúng ta.

CÁCH LÀM GIẢM THIỂU TÁC ĐỘNG CỦA CHÚNG TA LÊN MÔI TRƯỜNG
1. Trồng và bảo vệ cây xanh
Cây xanh là lá phổi của hành tinh này, ngăn xói mòn đất và cung cấp hệ sinh thái cho mọi sinh vật sống. Trồng cây xanh xung quanh nhà, nơi làm việc, hạn chế sử dụng đồ nội thất bằng gỗ tự nhiên, vừa tiết kiệm chi phí, hạn chế khai thác tài nguyên rừng, giảm lượng đồ phế thải vào môi trường.
2. Hạn chế sử dụng các loại thuốc bảo vệ thực vật
Tỷ lệ người bị ung thư, tim mạch, Parkinson và não ngày càng tăng cao có góp phần không nhỏ của các thực phẩm bị vun trồng dưới tác động của các loại phân bón, thức ăn và hóa chất. Chính chúng góp phần giết chết dần con người. Thời đại này, chúng ta đang hạn chế dần các loại hóa chất, tận dụng các phương pháp canh tác và nuôi trồng sạch, tận dụng hiệu quả mối quan hệ đấu tranh sinh tồn giữa các loài trong tự nhiên để kiểm soát địch hại.
3. Rút các phích khỏi ổ cắm
Hành động nhỏ này có lẽ nhiều người trong chúng ta không bao giờ để ý đến. Nhưng các thiết bị gia dụng cắm phích cắm (đang ở chế độ chờ) trong thời gian dài đã làm tiêu tốn một lượng điện lớn, gây lãng phí điện năng và tài nguyên.
Trước khi ra khỏi nhà, rút hoặc tắt nguồn tất cả các thiết bị như máy sấy tóc, máy vi tính, tivi, thiết bị sạc điện thoại di động.
4. Sử dụng năng lượng sạch
Năng lượng gió, năng lượng mặt trời đang và sẽ là xu hướng điện năng trong tương lai. Sạch, không gây ra khí thải hay hiệu ứng nhà kính. Tận dụng tài nguyên vô tận và bảo vệ tài nguyên hữu hạn.
5. Giảm sử dụng – tái sử dụng – sử dụng sản phẩm tái chế
Hãy đối mặt với thực tế là chúng ta tiêu thụ nhiều hơn cái mà thiên nhiên có thể cung cấp cho chúng ta và mọi thứ đang dần cạn kiệt, kể cả nước! Vì vậy, trước hết hãy giảm thiểu nhu cầu tiêu dùng của bản thân. Sau đó là tái sử dụng và tái chế các sản phẩm để hạn chế rác thải và tiết kiệm tài nguyên.
6. Giảm sử dụng túi nilông
Bạn có biết để sản xuất ra 100 triệu túi nhựa phải tiêu tốn 12 triệu barrel dầu hỏa và những chiếc túi nhựa đã sản xuất ra phải mất đến hàng trăm năm mà vẫn không thể phân hủy hết. Hãy sử dụng các sản phẩm có khả năng tái chế: giấy, chất liệu tự hủy… để gói sản phẩm thay vì sử dụng loại túi plastic này.
7. Sử dụng các thiết bị tiết kiệm điện cho gia đình
Hãy dùng đèn huỳnh quang mặc dù chúng đắt hơn một tí nhưng bền hơn và tiết kiệm đến 75% điện năng so với bóng đèn bình thường. Lưu ý khi bỏ rác thải là đèn huỳnh quanh hãy cẩn thận đừng để bị vỡ, thủy ngân trong đèn có thể ngấm vào đất, gây hại.
Hãy thay đổi, thay đổi và thay đổi trong chính những suy nghĩ của mỗi chúng ta. Đó là tất cả những gì mà chúng ta mang lại không chỉ cho bản thân mà cho con cháu chúng ta mai sau nữa. Đó là tất cả những gì tôi mong muốn tất cả các bạn hãy cùng tôi thực hiện. Và chỉ khi như vậy chúng ta mới có một hành tinh xanh mãi mãi.
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