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I. BÀI ĐỌC 1 
Họa sĩ tương lai
   Em tên là Hoàng Vân Hà. Em rất tự hào khi được sinh ra và lớn lên ở Thủ đô Hà Nội. Sở thích của em là vẽ có lẽ vì ba em là họa sĩ. Mỗi khi em được nghỉ ba thường chở em sang xưởng vẽ của ba. Ở đó, em được thỏa sức vẽ tranh theo sự sáng tạo của mình vì vậy trong em đã tiềm ẩn niêm đam mê nghệ thuậ từ khi đó. Ngoài ra, em cũng rất thích đi chơi cùng gia đình vì đó là quãng thời gian để mọi người trong gia đình em quay quần bên nhau, yêu thương nhau nhiều hơn. Và có lẽ ai trong chúng ta cũng có ước mơ cho riêng mình, em cũng vậy. Em muốn sau này sẽ trở thành một họa sĩ thực thụ để lan tỏa cái đẹp đến với mọi người. Em sẽ cố gắng học thật tốt để đạt được ước mơ của mình.
Theo Vân Hà – Học sinh lớp 3A2 – Trường Tiểu học Đoàn Khuê
II. BÀI ĐỌC 2
Cầu thủ đội tuyển Quốc gia
	Em tên là Đinh Bảo Anh, sinh ngày 14 tháng 5 năm 2015. Năm nay em 8 tuổi. em có nước da rám nắng, khuôn mặt tròn và nụ cười dễ thương. Em ít nói nhưng rất tốt bụng và luôn giúp đỡ mọi người. Sở thích của em là đá bóng. Thời gian rảnh, em thường lấy bóng ra sân luyện tập cùng bố. Lớn lên em sẽ cố gắng luyện tập nhiều hơn để trở thành một cầu thủ giỏi. Em sẽ đá cho đội tuyển Quốc gia và giành được thật nhiều huy chương. Còn bây giờ, em sẽ chăm chỉ học tập và rèn luyện thể lực.
Theo Bảo Anh – Học sinh lớp 3A2 – Trường Tiểu học Đoàn Khuê
III. BÀI ĐỌC 3
Ước mơ của em
   	Ai cũng có một ước mơ khi lớn lên. Em cũng vậy, ước mơ của em đó là trở thành một cô giáo tiểu học. Em rất thích ước mơ của mình vì khi là một cô giáo em sẽ được dạy các bạn học sinh ngây ngô, hồn nhiên với từng nét chữ đầu tiên, từng con chữ. Lớn lên nếu ước mơ của em thành hiện thực thì em cảm thấy đó là một niềm tự hào lớn. Cố gắng học giỏi đó là cách khiến em có thể trở thành một giáo viên như em hằng mong ước. Em sẽ cố gắng học tập thật tốt để đạt được ước mơ của mình.
Theo Bích Ngọc – Học sinh lớp 3A3 – Trường Tiểu học Đoàn Khuê 
IV. BÀI ĐỌC 4
Vận động viên bơi lội của tương lai
Tên của em là Đặng Tiến Minh. Hiện tại, em đang học lớp 3D, trường Tiểu học Yên Nghĩa. Môn thể thao yêu thích của em là bơi lội. Sau này, em muốn trở thành một vận động viên bơi lội. Em sẽ đi thi đấu Olympic để giành huy chương vàng về cho đất nước. Vì vậy, mỗi ngày, em đều tập luyện chăm chỉ. Em tin rằng có thể thực hiện được ước mơ của mình.
Theo Tiến Minh – Học sinh lớp 3D – Trường Tiểu học Yên Nghĩa

V. BÀI ĐỌC 5
ƯỚC MƠ THÀNH BÁC SĨ
Con người sinh ra trên đời ai cũng có những ước mơ cho riêng mình, và em cũng vậy, ước mơ lớn nhất của em chính là có thể trở thành một bác sĩ. Trong tiềm thức của em thì bác sĩ là một người vô cùng vĩ đại, vì bác sĩ chính là người chữa trị cho tất cả mọi người khi bị ốm đau, bệnh tật. Đã có lần em bị ốm nặng, ho nhiều, người thì rất khó chịu. Bố mẹ đã đưa em đi đến bác sĩ, sau khi được bác sĩ thăm khám và cho uống thuốc thì em đã đỡ rất nhiều, không còn khó chịu như lúc trước nữa, vài ngày sau thì em đã khỏi ốm. Em càng ngưỡng mộ nghề này hơn. Một lí do khác mà em ước trở thành bác sĩ, đó chính là em muốn giúp đỡ cho các bạn, các bác, các cô nghèo nhưng không có tiền đi bệnh viện. Những người đó vô cùng đáng thương vì dù bệnh nặng đến đâu cũng chỉ có thể tự mình cắn răng chịu đựng, không có tiền đi khám khiến cho bệnh tình ngày càng trở nặng hơn. Em sẽ nỗ lực, cố gắng học tập thật tốt để có thể trở thành một người bác sĩ giỏi. Để thực hiện được ước mơ của mình sẽ phải trải qua rất nhiều khó khăn nhưng khi còn có mơ ước thì em sẽ cố gắng thực hiện đến cùng. 
Sưu tầm
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