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		KẾ HOẠCH
		Tổ chức cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu luật Giáo dục ” 
		Năm học : 2021-2022

     Căn cứ vào Kế hoạch số 3590/KH-SGDĐT ngày 13/12/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2021-2022 Nghành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh;
     Căn cứ vào Kế hoạch số 1249/KH-GDĐT ngày 16/12/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 Kế hoạch  công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2021-2022.
     Căn cứ vào Kế hoạch số 369/KH-VTT ngày 20/12/2021 của Trường Tiểu học Võ Thị Thừa Kế hoạch  công tác pháp chế và phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2021-2022.
     Nay bộ phận Thư viện xây dựng kế hoạch cuộc thi trực tuyến “ Tìm hiểu luật Giáo dục” năm học 2021-2022 như sau :
I. MỤC ĐÍCH,  YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; đáp ứng nhu cầu tìm hiểu pháp luật trong công chức, viên chức của đơn vị, trường học. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng pháp luật, tạo sân chơi lành mạnh đến giáo viên, nhân viên của đơn vị; góp phần nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức tôn trọng pháp luật và hình thành thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”. 
2. Yêu cầu 
- Nội dung thi thiết thực, sinh động, phù hợp tình hình thực tế; được triển khai sâu rộng, trở thành đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp, thu hút đông đảo cán bộ, công chức, viên chức trong trường học tham gia. 
- Nhà trường chỉ đạo, triển khai, phát động, tuyên truyền sâu rộng cuộc thi để cán bộ, công chức, viên chức tích cực tham gia. 
- Việc tổ chức cuộc thi đảm bảo nghiêm túc, chặt chẽ, chất lượng, tiết kiệm, hiệu quả. 
II. TÊN GỌI, HÌNH THỨC, PHẠM VI VÀ ĐỐI TƯỢNG DỰ THI, NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ KINH PHÍ TỔ CHỨC CÁC CUỘC THI    
1. Tên gọi  
Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu luật Giáo dục năm 2019”.
 2. Hình thức thi 
- Người tham gia dự thi trả lời các câu hỏi trắc nghiệm trực tiếp trên thiết bị điện tử có kết nối mạng Internet bằng việc đăng nhập vào địa chỉ đường link bộ phận Thư viện sẽ gửi để trả lời Bộ câu hỏi được chọn ngẫu nhiên gắn với chủ đề cuộc thi. 
3. Phạm vi và đối tượng dự thi 
- Giáo viên, nhân viên trường.
4. Nội dung thi 
- Luật Giáo dục 2019.
5. Thời gian thi ;
- Tối ngày 13/5/2022 từ 20h đến 20h30.
6. Cơ cấu giải thưởng;
- chọn ra 10 bài có số điểm cao nhất làm cơ sở đánh giá N03 quý 2 năm 2022
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
     Nhà trường tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này, yêu cầu giáo viên nhân viên trong trường nghiêm túc thực hiện nội dung trong Kế hoạch./.  

            Nơi nhận                                                                      HIỆU TRƯỞNG
           - BGH;	(đã ký)
            - Lưu : VT,TV.
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