Cộng đồng huyện Bình Chánh hưởng ứng
Chiến dịch “Triệu bước chân nhân ái”
(Từ ngày 25 tháng 02 đến 21 tháng 4 năm 2024)
  Chiến dịch: “Triệu bước chân nhân ái” mở đầu cho hành trình nhân đạo - trao nhân yêu thương, nối dài từ miền bắc xuống miền nam, từ đồng bằng cho đến miền núi, biên giới, từ nông thôn đến thành thị… mọi người dân không giới hạn tuổi tác, thành phần, nghề nghiệp mong muốn cổ vũ cho những hành động tử tế vì cộng đồng đều có thể đăng ký tham gia trên nền tảng trực tuyến VRACE.
Chiến dịch kéo dài 56 ngày đêm, với mục tiêu thu hút 70.000 người tham gia vận động thể thao (đi bộ/chạy bộ) và ghi chép thành tích qua ứng dụng VRACE, đạt 700.000km, tương ứng kinh phí vận động ủng hộ đạt 7 tỷ đồng để xây dựng 7 bếp ăn bán trú cho học sinh vùng cao; hỗ trợ sinh kế bền vững cho 70 gia đình nghèo, tổ chức Chợ Nhân đạo cung cấp nhu yếu phẩm cho 700 gia đình khó khăn, tư vấn và hỗ trợ dinh dưỡng cho 7.000 trẻ em nghèo, tổ chức khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 7.000 người dân có hoàn cảnh khó khăn tại tỉnh Điện Biên, Sơn La, Thái Nguyên.
Cộng đồng huyện Bình Chánh cùng đồng hành với Chiến dịch “Triệu bước chân nhân ái” bằng cách cài đặt ứng dụng VRACE và Đăng ký tham gia theo nhóm HCMC RC huyện Bình Chánh, theo thời gian phát động: lúc 08 giờ 00, ngày 03 tháng 3 năm 2024 (để được cập nhật số lượng tham gia trên ứng dụng VRACE) và chương trình kéo dài đến ngày 21 tháng 4 năm 2024.
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