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KẾ HOẠCH
Thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích 
cho học sinh tại trường Tiểu học Ấp Đình
Căn cứ Kế hoạch số 3844/KH-UBND-GDĐT ngày 19 tháng 7 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn về xây dựng “Trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh trong các cơ sở giáo dục” trên địa bàn huyện Hóc Môn;
Căn cứ Công văn số 2307/GDĐT ngày 17 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn về thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh trong trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện Hóc Môn;
	Căn cứ tình hình thực tế hoạt động dạy học của trường Tiểu học Ấp Đình năm học 2024 - 2025;
	Trường Tiểu học Ấp Đình đề ra kế hoạch thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong trường học năm học 2024-2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức triển khai có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về công tác xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong trường học.
Từng bước kiểm soát, giảm thiểu tình hình tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn đuối nước, tai nạn giao thông và các tai nạn thương tích khác đối với học sinh. Nâng cao nhận thức và kiến thức, kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh; chú trọng phổ cập kiến thức, kỹ năng phòng, chống đuối nước, kỹ năng bơi và an toàn trong môi trường nước.
2. Yêu cầu
Trường xác định cụ thể các nhiệm vụ, nội dung thực hiện để phối hợp cơ quan chuyên môn tại địa phương tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong trường học.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, đảm bảo phòng, chống đuối nước; phòng ngừa tai nạn giao thông; phòng ngừa té ngã; phòng, chống cháy, bỏng; phòng, chống động vật cắn và phòng ngừa học sinh tự tử.
Phát huy sức mạnh của tập thể, huy động toàn thể lực lượng trong nhà trường đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với chính quyền địa phương và gia đình học sinh trong việc phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh. Chủ động ứng phó và xử lý kịp thời khi xảy ra mất an toàn cho học sinh theo đúng quy trình, quy định của pháp luật.

II. ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG
Kế hoạch này áp dụng đối với trường tiểu học Ấp Đình.
III. MỤC TIÊU CỤ THẺ
Đến năm 2025, nhà trường đạt tiêu chuẩn trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích và phấn đấu đến năm 2025 giảm 50% số học sinh bị tại nạn đuối nước và tai nạn giao thông và giảm 60% vào năm 2030.
Nhà trường có kế hoạch và tổ chức tuyên truyền, giáo dục, hướng dẫn học sinh kiến thức, kỹ năng an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích và phối hợp chặt chẽ với gia đình trong việc quản lý, giám sát học sinh trong thời gian nghỉ học, nghỉ Lễ - Tết, nghỉ hè. 
Đến năm 2025, phấn đấu 95% học sinh của trường được trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước và đạt 100% vào năm 2030, trong đó đến năm 2025 có trên 70% học sinh nắm vững kiến thức, kỹ năng và biết vận dụng trong thực tiễn và đạt 80% vào năm 2030.
Đến năm 2025 phấn đấu 80% học sinh của trường biết bơi và biết các kỹ năng an toàn trong môi trường nước và đạt 90% vào năm 2030.
Nhà trường thực hiện nhập liệu số liệu theo định kỳ và nhập liệu khi có số liệu cụ thể của đơn vị về tai nạn thương tích của học sinh.
IV. NỘI DUNG THỰC HIỆN
2.1. Nội dung xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích
Bảo đảm an toàn về cơ sở vật chất, thiết bị, phương tiện, tài liệu, học liệu dạy học phục vụ hoạt động giáo dục của nhà trường.
Bảo đảm an ninh, trật tự trường học; phòng, chống bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội; hướng dẫn học sinh tham gia môi trường mạng an toàn, lành mạnh, đúng quy định của pháp luật.
Giáo dục kiến thức, kỹ năng phòng, chống đuối nước; an toàn giao thông; phòng cháy, chữa cháy; ứng phó với thảm họa, thiên tai; phòng, chống ngã, va đập, điện giật và một số loại hình tai nạn thương tích thường gặp khác.
Bảo vệ và chăm sóc sức khỏe học sinh: phòng, chống dịch, bệnh học đường; bảo đảm an toàn thực phẩm; phòng, chống tác hại của thuốc lá và các sản phẩm thuốc lá mới, rượu, bia và các chất gây nghiện khác.
Thực hiện quy tắc ứng xử, quy chế dân chủ trong nhà trường; giáo dục sức khỏe tâm thần; thực hiện công tác tư vấn tâm lý cho học sinh và công tác xã hội trong nhà trường. 
2.2. Quản lý hoạt động xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích
Tổ chức thực hiện kế hoạch hoạt động theo từng năm và giai đoạn, gắn với kế hoạch giáo dục và phát triển của nhà trường; xác định cụ thể các nguồn lực triển khai, lộ trình thực hiện các tiêu chí trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích quy định tại Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư 18/2023/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 10 năm 2023 của của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Xây dựng, tổ chức thực hiện quy chế phối hợp xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích giữa các bộ phận trong nhà trường; giữa nhà trường với cha mẹ học sinh, trong đó xác định rõ trách nhiệm của từng cá nhân, bộ phận có liên quan.
Xây dựng phương án phòng ngừa, xử lý trước, trong và sau khi xảy ra tai nạn thương tích trong nhà trường và phối hợp xử lý ở ngoài nhà trường; kế hoạch, phương án bảo đảm an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh khi nhà trường tổ chức hoặc phối hợp tổ chức hoạt động giáo dục ngoài nhà trường.
Thiết lập kênh tiếp nhận thông tin và hệ thống ghi chép, theo dõi, giám sát diễn biến tình hình xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích của nhà trường.
Tổ chức kiểm tra thường xuyên, định kỳ các hoạt động xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong nhà trường và việc chấp hành các quy định đối với học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. 
2.3. Bảo đảm cơ sở vật chất, thiết bị, phương tiện, tài liệu, học liệu dạy học 
Hoàn thiện cơ sở vật chất, thiết bị, phương tiện, tài liệu, học liệu dạy học, công trình nước sạch, nhà vệ sinh, công trình, thiết bị phục vụ hoạt động thể dục thể thao, vui chơi, giải trí của người học theo quy định của pháp luật.
Kiểm tra, rà soát thường xuyên chất lượng cơ sở vật chất, thiết bị, phương tiện, tài liệu, học liệu dạy học, công trình nước sạch, nhà vệ sinh, công trình, thiết bị phục vụ hoạt động thể dục thể thao, vui chơi, giải trí của người học để khắc phục nguy cơ gây tai nạn thương tích hoặc báo cáo cơ quan có thẩm quyền giải quyết. 
2.4. Tổ chức hoạt động truyền thông 
Khai thác, sử dụng các tài liệu truyền thông về xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích; bảo đảm chuẩn hóa về nội dung, đa dạng về hình thức, phương pháp truyền thông, chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng mạng xã hội và các phương tiện thông tin khác phù hợp.
Thực hiện truyền thông theo chuyên đề, đợt cao điểm; cảnh báo thường xuyên về nguy cơ, cách phòng, chống tai nạn thương tích thường xảy ra như đuối nước, tai nạn giao thông, bạo lực và tai nạn thương tích khác.
Thiết lập và sử dụng hiệu quả kênh thông tin như hộp thư góp ý, số điện thoại đường dây nóng và các hình thức phù hợp khác để thu thập thông tin và cảnh báo, ngăn chặn nguy cơ gây tai nạn thương tích; đa dạng các hình thức trao đổi thông tin với cha mẹ học sinh, cơ quan, đoàn thể, tổ chức tại địa phương về tuyên truyền, phối hợp giáo dục phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh.
Tăng cường tổ chức tuyên truyền về những gương việc tốt, kinh nghiệm, mô hình tốt trong xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích.
Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường trong việc thực hiện quy tắc ứng xử, quy chế dân chủ ở cơ sở, phòng, chống bạo lực học đường.
2.5. Tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên
Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ đối với cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường về các nội dung xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu, trong đó chú trọng đội ngũ nhân viên y tế trường học, giáo viên giáo dục thể chất, giáo viên chủ nhiệm, giáo viên phụ trách công tác tư vẩn tâm lý, công tác xã hội, công tác Đoàn, Đội.
Tổ chức tập huấn giáo viên về nội dung, phương pháp giáo dục tích hợp, lồng ghép nội dung giáo dục về trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong các môn học, hoạt động giáo dục. 
2.6. Giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo đảm an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh. 
Thực hiện giáo dục lồng ghép, tích hợp các nội dung xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong các môn học và hoạt động giáo dục.
Giáo dục kiến thức, kỹ năng về bảo đảm an ninh, trật tự an toàn xã hội; phòng, chống bạo lực học đường, tội phạm, tệ nạn xã hội trong nhà trường, cộng đồng và trên môi trường mạng.
Giáo dục kiến thức, kỹ năng về phòng, chống đuối nước, chú trọng kỹ năng bơi, kỹ năng an toàn trong môi trường nước; phối hợp với gia đình, chính quyền, cơ quan, tổ chức, cá nhân trong quản lý, tổ chức dạy bơi an toàn, phòng, chống đuối nước cho học sinh trong cộng đồng.
Giáo dục kiến thức, kỹ năng về an toàn giao thông và phối hợp với gia đình trong việc giám sát thực hiện việc bảo đảm an toàn giao thông cho học sinh trong cộng đồng.
Giáo dục kiến thức, kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy, bảo vệ môi trường, ứng phó với thảm họa, thiên tai, phòng, chống tai nạn thương tích khác như ngã, va đập, điện giật, bỏng, ngộ độc, động vật tấn công.
Tổ chức các tổ, đội, nhóm, câu lạc bộ giúp học sinh chủ động thực hiện một số hoạt động, chuyên đề rèn luyện kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích trong nhà trường và hỗ trợ nhau trên đường đi học, trong gia đình và cộng đồng. 
2.7. Phối hợp với các cơ quan, tổ chức, cá nhân 
Đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương trong việc chỉ đạo, ban hành, tổ chức thực hiện cơ chế phối hợp giữa nhà trường, chính quyền và các tổ chức đoàn thể trong công tác xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh và phối hợp quản lý, giáo dục học sinh tại cộng đồng dân cư trong thời gian nghỉ học, nghỉ hè.
Phối hợp tổ chức kiểm tra, cảnh báo, ngăn chặn, loại bỏ các nguy cơ gây đuối nước, tai nạn giao thông, bạo lực và một số tai nạn thương tích khác của học sinh tại cộng đồng.
Tăng cường huy động các nguồn lực, sự tham gia của cơ quan, tổ chức, cá nhân trong công tác giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo đảm an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh và tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên.
V. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:
1. Trách nhiệm của Ban Giám Hiệu
- Chỉ đạo việc xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong nhà trường.
- Thành lập Ban chỉ đạo công tác y tế trường học, gồm: Trưởng Ban chỉ đạo là hiệu trưởng hoặc phó hiệu trưởng, phó ban chỉ đạo là cán bộ y tế trường học, một số thành viên là giáo viên đại diện các nhóm, lớp, đại diện hội cha mẹ học sinh của nhà trường.
- Đầu tư kinh phí cho công tác phòng, chống tai nạn, thương tích trong trường học.
- Tổ chức phối hợp giữa các cơ quan thuộc quyền quản lý, các tổ chức đoàn thể, Hội phụ huynh học sinh và xã hội để thực hiện nhiệm vụ xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích.
2. Trách nhiệm của Y tế học đường
- Bộ phận y tế tham mưu với Ban giám hiệu xây dựng kế hoạch hoạt động và dự toán ngân sách hàng năm cho công tác y tế trường học nói chung và công tác phòng, chống tai nạn thương tích nói riêng.
- Chủ động xây dựng kế hoạch ngân sách cho các hoạt động xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong trường học.
- Đưa nội dung tiêu chuẩn xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích là một trong những tiêu chí thi đua về công tác y tế trường học ở các lớp học.
- Chỉ đạo, kiểm tra và đánh giá các khối, lớp trong việc triển khai thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích.
- Báo cáo kết quả xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích về Phòng giáo dục và Đào tạo Hóc Môn.
- Hàng năm tổ chức tập huấn, tuyên truyền, giáo dục cho giáo viên, cán bộ, nhân viên những kiến thức cơ  bản về các yếu tố nguy cơ, cách phòng, chống tai nạn thương tích và đánh giá kết quả xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích của cơ sở.
3. Trách nhiệm của Giáo viên, nhân viên
- Tuyên truyền, giáo dục, nhắc nhở học sinh không vi phạm an toàn tai nạn thương tích.
- Kiểm tra thường xuyên tình hình cơ sở vật chất báo cáo về Ban Giám Hiệu để kịp thời xử lý.
-Tham gia xử lý tai nạn khi phát hiện có dấu hiệu tai nạn xảy ra.
-Thực hiện tốt các quy định về an toàn tai nạn thương tích.
4. Trách nhiệm của học sinh. 
- Chấp hành tốt các quy định về phòng chống tai nạn thương tích.
- Nhắc nhở các bạn không tham gia các trò chơi không an toàn.
- Báo cáo kịp thời với thầy (Cô), y tế khi phát hiện tai nạn xảy ra.	
VI. KIỂM TRA, ĐÁNH GIÁ :
Từng học kỳ Ban giám hiệu kiểm tra toàn bộ hoạt động thực hiện kế hoạch trong trường, nhận xét và chỉ đạo công tác trong học kỳ sau.
	Trên đây là kế hoạch thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong trường học năm học 2024-2025; Đề nghị toàn thể nhà trường thực hiện tốt nội dung kế hoạch, để công tác phòng chống tai nạn học đường có hiệu quả./.

		Nơi nhận:

	- Lãnh đạo PGD-ĐT (báo cáo);                                          
- CB-GV-NV (thực hiện);                                                  
- Lưu: VT.
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