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KẾ HOẠCH
Tăng cường các biện pháp an toàn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ mùa mưa năm 2024 tại trường Tiểu học ấp Đình

Căn cứ Kế hoạch số 2088/KH-GDĐT ngày 19 tháng 8 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tăng cường các biện pháp an toàn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ mùa mưa năm 2024;
Trường Tiểu học Ấp Đình xây dựng kế hoạch tăng cường các biện pháp an toàn, thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy (PCCC) và cứu nạn, cứu hộ (CNCH) năm 2024 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. [bookmark: bookmark0]Mục đích
Tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng cháy, chữa cháy, cảnh báo tình hình cháy nổ để cán bộ, giáo viên, nhân viên nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm của cá nhân trong việc tích cực tham gia hưởng ứng các hoạt động PCCC và CNCH.
Nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước về công tác phòng cháy và chữa cháy tại trường học nhằm kiềm chế vụ cháy, không để xảy ra cháy lớn gây thiệt hại nghiêm trọng góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
Phát huy sức mạnh tổng hợp của các tổ chức, đoàn thể trong trường trong triển khai thực hiện hiệu quả các biện pháp an toàn về phòng cháy chữa cháy và pháp luật Nhà nước về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
Nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại đơn vị. 
2. [bookmark: bookmark2]Yêu cầu
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng cháy chữa cháy, ý thức chấp hành, thực hiện các biện pháp an toàn phòng cháy chữa cháy cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh nhà trường. Hiệu trưởng phát huy trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị trong việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
Triển khai đồng bộ biện pháp PCCC; củng cố, phát triển lực lượng PCCC cơ sở, chú trọng việc trang bị phương tiện PCCC, phương tiện cứu nạn, cứu hộ, kịp thời xử lý hiệu quả khi có cháy, nổ, tai nạn, sự cố xảy ra tại đơn vị.
Tăng cường công tác kiểm tra, chỉ đạo việc thực hiện các quy định về an toàn phòng cháy, chữa cháy; tổ chức tập huấn, thực tập nâng cao nghiệp vụ PCCC và CNCH cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. [bookmark: bookmark6]Triển khai các văn bản chỉ đạo đầy đủ, kịp thời
Hiệu trưởng tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Nghị định số 50/2024/NĐ-CP ngày 10 tháng 5 năm 2024 của Chính phủ; Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24 tháng 6 năm 2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy; Nghị định số 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Phòng cháy chữa cháy; Nghị định số 83/2017/NĐ-CP ngày 18/7/2017 của Chính phủ quy định về công tác cứu nạn, cứu hộ của lực lượng phòng cháy và chữa cháy; Chương trình số 14/Ctr-BCĐ ngày 16 tháng 01 năm 2024 của Ban Chỉ đạo phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ huyện về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ năm 2024 trên địa bàn huyện; Kế hoạch sổ 1145/KH-UBND ngày 19 tháng 3 năm 2024 của ủy ban nhân huyện về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, trải nghiệm, thực hành chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn huyện năm 2024; Kế hoạch số 1817/KH-UBND ngày 23 tháng 5 năm 2023 của ủy ban nhân dân huyện về việc kiểm tra, phúc tra công tác phòng cháy, chữa cháy đối với các cơ sở không đảm bảo yêu cầu về phòng cháy chữa cháy đưa vào sử dụng trước ngày Luật phòng cháy chữa cháy số 27/2001/QH10 của Hội đồng nhân dân Thành phố; Báo cáo số 4872/BC- BCĐ ngày 31 tháng 7 năm 2024 của Ban Chỉ đạo PCCC và CNCH huyện triển khai thi hành Nghị định số 50/2024/ND-CP ngày 10 tháng 5 năm 2024 của Chính phủ và Thông tư số 32/2024/TT-BCA của Bộ Công an trên địa bàn huyện Hóc Môn. 
2. Tổ chức tuyên truyền
Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục kiến thức pháp luật về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Phòng cháy chữa cháy hiện hành, các biện pháp an toàn trong sử dụng điện, các điều kiện an toàn phòng cháy chữa cháy và quy định về công tác cứu nạn, cứu hộ đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong trường Ấp Đình nắm chắc và chủ động thực hiện.
Thường xuyên cập nhật, bổ sung, hoàn thiện các phương án chủ động phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ có khả năng xảy ra trên đại bàn huyện nói chung và trong trường nói riêng; lồng ghép nội dung phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ vào chương trình, hoạt động giảng dạy.
3. Công tác kiểm tra 
Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra an toàn phòng cháy chữa cháy tại trường ở những nơi trọng điểm, có cơ sở nguy hiểm cháy nổ; nhà kho, nguồn điện... Kết hợp công tác tuyên truyền, hướng dẫn và kiểm tra việc thực hiện trách nhiệm phòng cháy chữa cháy của người đứng đầu đơn vị; hướng dẫn tăng cường tổ chức tự kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy. 
Tổ chức kiểm tra, cắt tỉa cây xanh trong khuôn viên của trường, phòng ngừa mưa, bão làm gãy đổ vào hệ thống lưới điện dẫn đến chạm, chập gây cháy, nổ và xảy ra tai nạn, sự cố. Cần chú ý kiểm tra hệ thống điện, hệ thống chống sét.
4. Công tác tập huấn
Phối hợp với cảnh sát phòng cháy chữa cháy huyện tập huấn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong trường Ấp Đình về kiến thức phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong trường học. Chuẩn bị thực tập phương án chữa cháy, phương án cứu nạn, cứu hộ; củng cố lực lượng phòng cháy và chữa cháy; trang bị phương tiện chữa cháy, phương tiện cứu nạn, cứu hộ, trang phục chữa cháy theo quy định, các phương án, phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong trường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
BGH xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả các nhiệm vụ trong công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ mùa mưa.
Tăng cường tuyên truyền, phổ biến sâu rộng kiến thức pháp luật về phòng cháy chữa cháy đến CB-GV-NV và học sinh tại đơn vị, nội dung tuyên truyền phải đa dạng, sinh động về hình thức nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành quy định về phòng cháy chữa cháy, kỹ năng thoát nạn, sử dụng phương tiện chữa cháy cho CB-GV-NV và học sinh để kịp thời xử lý các tình huống cháy, nổ khi mới phát sinh.
Thường xuyên tổ chức kiểm tra an toàn phòng cháy chữa cháy tại đơn vị, phải tập trung kiếm tra hệ thống lưới điện, các thiết bị điện, khi phát hiện thấy có dấu hiệu nguy hiểm có thể dẫn đến cháy, nổ phải có biện pháp khắc phục ngay; hướng dẫn CB-GV-NV thực hiện các biện pháp an toàn trong sử dụng điện.
Kiểm tra việc trang bị, bảo quản phương tiện chữa cháy, phương tiện cứu nạn cứu hộ tại trường; trang bị bổ sung các phương tiện chữa cháy, phương tiện cứu nạn, cứu hộ, đặc biệt là máy bơm chữa cháy để phục vụ chữa cháy tại chỗ và hút nước chống ngập trong khuôn viên khi có mưa lớn hoặc triều cường dâng cao.
Thực hiện cắt tỉa cây xanh trong khuôn viên trường, phòng ngừa mưa, bão gây gãy đổ vào hệ thống lưới điện dẫn đến chạm, chập gây cháy, nổ. Tập trung kiếm tra hệ thống điện, hệ thống kỹ thuật, hệ thống chống sét tại trường.
Chủ động phối hợp Công an huyện tổ chức tuyên truyền, huấn luyện nghiệp vụ phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cho lực lượng phòng cháy chữa cháy của đơn vị; tăng cường công tác tuyên truyền phòng cháy chữa cháy lồng ghép trong các cuộc họp tập thể CB-GV-NV, các tiết dạy chính khóa, các hoạt động ngoại khóa, các buổi sinh hoạt dưới cờ, họp cha mẹ học sinh...
Tăng cường lực lượng tuần tra nhất là giờ cao điểm, ban đêm, ngày nghỉ, ngày lễ... để xử lý kịp thời khi có cháy, nổ, tai nạn, sự cố xảy ra tại đơn vị.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2024 của trường Tiểu học Ấp Đình, đề nghị các bộ phận có liên quan thực hiện nghiêm túc./.
					                                           HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận :
-PGD( báo cáo);
-Các bộ phận liên quan;
-Lưu: VT, y tế.                                                                                                        
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