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KẾ HOẠCH 
Thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh 
Năm học 2024-2025

          Căn cứ kế hoạch số 1612/GDĐT ngày 08 tháng 10 năm 2024 của Phòng Giáo dục về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh năm học 2024 – 2025; 
          Căn cứ kế hoạch số 50/KH-BG ngày 04 tháng 9 năm 2024 của trường Tiểu học Bình Giã về kế hoạch giáo dục năm học 2024 – 2025; 
          Trường Tiểu học Bình Giã xây dựng kế hoạch “Thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh năm học 2024-2025” như sau:
          I. NHIỆM VỤ CHUNG
          Năm học 2024-2025, ngành giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các nhóm giải pháp nhằm không ngừng nâng cao chất lượng lồng ghép Giáo dục quốc phòng và an ninh (GDQP và AN) trong các cơ sở giáo dục. Chú trọng việc đổi mới hình thức tổ chức dạy học theo hướng khoa học, hiệu quả, góp phần tích cực vào kết quả hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ giáo dục và đào tạo chung trong toàn ngành. 
         II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ VÀ VIỆC TỔ CHỨC THỰC HIỆN
         - Nhà trường tiếp tục thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp về thực hiện nhiệm vụ GDQP và AN. Tổ trưởng chuyên môn và giáo viên chủ động tổ chức xây dựng kế hoạch dạy học các môn học và hoạt động giáo dục, kế hoạch bài dạy lồng ghép GDQP và AN. Trong quá trình đối chiếu với kế hoạch dạy học các môn học và hoạt động giáo dục đã xây dựng ở đầu năm, nếu có điều chỉnh, bổ sung, Tổ trưởng chuyên môn và giáo viên tiếp tục điều chỉnh, bổ sung theo hướng dẫn của Thông tư 08/2024/TT-BGDĐT ngày 15/5/2024 về Thông tư hướng dẫn lồng ghép nội dung giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường tiểu học, trường trung học cơ sở và trường phổ thông có nhiều cấp học (Thông tư 08). Hạn chót nộp kế hoạch dạy học có điều chỉnh, bổ sung: Thứ Hai, 21/10/2024. 
          - Tham dự tập huấn, triển khai thực hiện Thông tư 08 theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục, đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định.
          - Giáo viên lựa chọn nội dung lồng ghép GDQP và AN thông qua tổ bộ môn, các tổ bộ môn tổng hợp nội dung lồng ghép GDQP và AN thông qua CBQL. Trên cơ sở nội dung lồng ghép GDQP và AN của các tổ bộ môn, nhà trường thống nhất kế hoạch và triển khai thực hiện lồng ghép nội dung GDQP và AN đảm bảo đủ nội dung theo quy định đối với từng khối lớp, phù hợp với điều kiện thực tế của từng trường. Vận dụng linh hoạt, sáng tạo phương pháp, hình thức lồng ghép, không làm ảnh hưởng đến thời lượng và cấu trúc bài dạy, đảm bảo chất lượng, hiệu quả. 
         - Giáo viên xây dựng và triển khai kế hoạch giảng dạy lồng ghép GDQP và AN đảm bảo chặt chẽ, hiệu quả trong từng môn học, bài học. Tập trung đẩy mạnh thực hiện các nhóm giải pháp đổi mới, sáng tạo, tăng cường các hoạt động giáo dục trực quan, khuyến khích các hoạt động học tập trải nghiệm, tham quan, …đảm bảo cho học sinh hình thành những hiểu biết ban đầu về truyền thống dựng nước và giữ nước của dân tộc, về lực lượng vũ trang nhân dân và ý thức kỷ luật, tinh thần đoàn kết, yêu tổ quốc, yêu đồng bào. 
         - Nhân viên thư viện trang bị đầy đủ cơ sở vật chất, đồ dùng phục vụ cho giảng dạy lồng ghép GDQP và AN (hệ thống tranh, đĩa hình) theo đúng quy định tại Thông tư số 19/2022/TT-BGDĐT ngày 22/12/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về danh mục thiết bị tối thiểu môn học GDQP và AN trong các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học, trường cao đẳng sư phạm và cơ sở giáo dục đại học; không để tình trạng dạy chay, học chay trong giảng dạy lồng ghép GDQP và AN ở nhà trường. 
        - Nhà trường thường xuyên kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện giảng dạy lồng ghép GDQP và AN, kịp thời hướng dẫn khắc phục những tồn tại để công tác giảng dạy lồng ghép GDQP và AN ngày càng hiệu quả, vững chắc. 
         - CBQL và giáo viên tham dự đầy đủ các lớp cập nhật, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh theo đúng quy định. 
         - Tổ trưởng chuyên môn và giáo viên triển khai lồng ghép nội dung GDQP và AN thông qua dạy các bài học, chủ đề dạy học, hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp trong và ngoài lớp học; khuyến khích tổ chức các hoạt động tham quan di tích lịch sử, bảo tàng, nhà truyền thống, đơn vị lực lượng vũ trang; tổ chức cắm trại, đọc sách, nghe, thi kể chuyện truyền thống, đơn vị lực lượng vũ trang; tổ chức cắm trại, đọc sách, nghe, thi kể chuyện truyền thống, các hội thi tìm hiểu về quốc phòng và an ninh,…phù hợp với điều kiện thực tế của trường. 
         - Nhà trường thực hiện báo cáo về Phòng giáo dục và Đào tạo khi có yêu cầu theo quy định. 
         Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Giáo dục quốc phòng và an ninh 
năm học 2024-2025 của trường Tiểu học Bình Giã. Đề nghị cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện các nội dung trên/.

	Nơi nhận:
- Tổ trưởng Chuyên môn (để thực hiện); 
- Lưu: VT, bộ phận chuyên môn. 
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