
	UBND QUẬN TÂN BÌNH

TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH GIÃ 

Số:      /KH-BG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Tân Bình, ngày 27 tháng 3 năm 2024


KẾ HOẠCH 
Thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông tại trường Tiểu học Bình Giã
Năm học 2023 – 2024

Căn cứ kế hoạch số 403/KH-GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình ngày 20 tháng 3 năm 2024 về kế hoạch thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận Tân Bình năm 2024; 
Căn cứ kế hoạch số 405/KH-GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình ngày 20 tháng 3 năm 2024 về kế hoạch thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông ngành giáo dục Tân Bình năm 2024; 

            Nhằm tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục trật tự an toàn giao thông; trường Tiểu học Bình Giã xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông tại trường Tiểu học Bình Giã, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH 
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm và hiệu quả quản lý đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và phòng, chống ùn tắc giao thông trước cổng trường. Gắn trách nhiệm cá nhân người đứng đầu với kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đảm bảo trật tự lòng đường, vỉa hè trước cổng trường.

- Phổ biến và tuyên truyền đến đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh các quy định pháp luật về an toàn giao thông nhằm góp phần nâng cao nhận thức tự giác chấp hành. 

- Tiếp tục đẩy mạnh xây dựng văn hóa giao thông trong đội ngũ viên chức, người lao động và học sinh trong toàn trường. 
- Ngăn chặn và xử lý kiên quyết các hành vi vi phạm an toàn giao thông trong học sinh. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN VÀ PHÂN CÔNG
- Thực hiện ký kết giao ước trách nhiệm với Công an địa phương trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giải quyết tình trạng tụ tập buôn bán hàng rong trước cổng trường. Thực hiện nghiêm túc việc sắp xếp, bố trí khu vực trong sân trường cho phụ huynh chờ đón con em (cơ sở 1). (Cá nhân thực hiện theo chỉ đạo của Hiệu trưởng). 
- Duy trì công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, giáo dục Luật giao thông đường bộ cho đội ngũ CB-GV-NV. Trường chủ động đăng kí lịch (thông qua Phòng giáo dục đào tạo) nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của mỗi cá nhân trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, đảm bảo trật tự lòng đường, vỉa hè trước cổng trường (Tổng phụ trách và tuyên truyền viên pháp luật thực hiện). 
- Triển khai việc giảng dạy an toàn giao thông, đặc biệt là giảng dạy an toàn giao thông “Vì nụ cười trẻ thơ” cho học sinh theo kế hoạch riêng của nhà trường. Tăng cường đưa nội dung pháp luật về an toàn giao thông, kĩ năng tham gia an toàn giao thông trong các hoạt động trải nghiệm (Tổng phụ trách và giáo viên phối hợp thực hiện). 
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông, xây dựng văn hóa giao thông đối với giáo viên, học sinh tại nhà trường (Tổng phụ trách và tuyên truyền viên pháp luật thực hiện), bao gồm: 

 + Giáo dục học sinh các nguyên tắc cơ bản khi tham gia giao thông. Giáo dục học sinh về hiệu lệnh tín hiệu giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của biển báo đường bộ, hiệu lệnh của cảnh sát giao thông, đặc biệt giáo dục học sinh ý thức đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông.  

+ Tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông với các nội dung cụ thể như sau: 

           a. Các quy định về tín hiệu giao thông đường bộ, biển báo hiệu giao thông đường bộ về màu sắc, hình dạng,…; hiệu lệnh của tín hiệu đèn giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của báo hiệu đường bộ, hiệu lệnh của cảnh sát giao thông. 
           b. Các kĩ năng ngồi trên xe đạp, xe đạp điện, xe gắn máy, xe mô tô, xe ô tô, xe buýt; an toàn và đi bộ an toàn; độ tuổi của người điều khiển xe mô tô, xe gắn máy; quy định bắt buộc về đội mũ bảo hiểm, điều khiển xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện an toàn; phòng tránh tai nạn khi tham gia giao thông. 

           c. Quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ, quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm, cảnh báo các lỗi vi phạm thường mắc phải, nguy cơ xảy ra tai nạn, nguyên nhân, hậu quả của tai nạn giao thông. 

           d. Nghiêm cấm việc điều khiển, dừng đỗ xe không đúng quy định các khu vực trong khuôn viên trường học trong giờ học, giờ sinh hoạt vui chơi của học sinh; đảm bảo tuyệt đối an toàn đối với học sinh và mọi cá nhân trong khuôn viên nhà trường. 
+ Tuyên truyền, giáo dục học sinh thực hiện nghiêm túc quy định về việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông với các nội dung cụ thể như sau: 

           a. Phá hoại công trình đường sắt, phương tiện giao thông đường sắt, tự ý đi chuyển hoặc làm sai lệch các công trình, thiết bị báo hiệu cố định trên đường sắt; treo, phơi, đặt vật làm che lấp hoặc làm sai lạc tín hiệu giao thông đường sắt; không vượt qua đường ngang khi đèn đỏ đã bật sáng, vượt rào ngăn giữa đường sắt với khu vực xung quanh, để vật chướng ngại, chất dễ cháy, chất dễ nổ trong phạm vi bảo vệ công trình đường sắt và hành lang an toàn giao thông đường sắt.

            b. Đi, đứng, nằm, ngồi trên nóc toa xe, đầu máy, bậc lên xuống toa xe; đu, bám, đứng, ngồi hai bên thành toa xe, đầu máy, nơi nối giữa các toa xe, đầu máy; mở cửa lên, xuống tàu, đưa đầu, tay, chân và các vật khác ra ngoài thành toa xe khi tàu đang chạy; đi, đứng, nằm, ngồi tren đường sắt, ném đất, đá hoặc các vật khác lên tàu. 
            c. tuyên truyền, giáo dục khi tham gia giao thông đường thủy phải mặc áo phao hoặc sử dụng cặp phao, dụng cụ cứu sinh; chấp hành nghiêm túc các quy định về đảm bảo an toàn khi sử dụng phương tiện giao thông đường thủy.

           d. Triển khai việc phòng tránh tai nạn đuối nước trong học sinh. 
 - Nghiêm túc thực hiện việc tổ chức cho phụ huynh học sinh ký cam kết về việc đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện tham gia giao thông và không sử dụng điện thoại đi động khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông (Cá nhân thực hiện theo chỉ đạo của Hiệu trưởng). 

- Tiếp nhận thông tin học sinh vi phạm quy định về trật tự an toàn giao thông do cơ quan công an gửi, xem xét giáo dục, nhắc nhở theo quy định và phối hợp với cha mẹ học sinh nhắc nhở, giáo dục học sinh, giao giáo viên chủ nhiệm có hình thức kiểm tra, giám sát, nhắc nhở đối với học sinh vi phạm (Hiệu trưởng thực hiện). 
- Đưa nội dung chấp hành pháp luật về quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông vào nội quy nhà trường (Hiệu trưởng thực hiện).

- Tham gia chương trình “An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ” (Giáo viên thực hiện theo hướng dẫn của Phó hiệu trưởng). 
- Quán triệt đội ngũ CB-GV-NV thực hiện nghiêm túc quy định không uống rượu bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông, quy định về đội mũ bảo hiểm, về độ tuổi được phép điều khiển xe máy. Tuyên truyền, giáo dục học sinh khi đi xe đạp điện cũng phải đội mũ bảo hiểm theo quy định (Tổng phụ trách và tuyên truyền viên pháp luật thực hiện). 

- Tổ chức thực hiện bảng tin về an toàn giao thông trong nhà trường với nội dung phong phú, hình thức bắt mắt, hình ảnh trực quan sinh động nhằm tạo sự tác động và chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông của học sinh. Áp dụng ứng dụng khoa học công nghệ trong công tác tuyên truyền, phổ biến và giáo dục pháp luật về an toàn giao thông qua các nền tảng công nghệ thông tin như: internet, mạng xã hội, điện thoại thông minh,…(Tổng phụ trách, chi đoàn và tuyên truyền viên pháp luật thực hiện). 
- Tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi việc tổ chức thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (Ban giám hiệu, tổng phụ trách, chi đoàn, bảo vệ thực hiện). 
- Thực hiện “Tháng cao điểm An toàn giao thông” theo chủ đề hàng năm của Ban An toàn giao thông thành phố và Ban An toàn giao thông quận chỉ đạo (Toàn thể CB-GV-NV, PHHS và học sinh cùng thực hiện). 

- Theo dõi, biểu dương, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến nhằm tạo sự lan tỏa trong toàn trường (Chủ tịch công đoàn thực hiện). 
- Báo cáo kết quả thực hiện gửi về về Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Bình trước ngày 31/10/2024 (Tổng phụ trách và tuyên truyền viên pháp luật thực hiện). 

          Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông tại trường Tiểu học Bình 
Giã năm học 2023-2024. Đề nghị các bộ phận được phân công thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch./.
	Nơi nhận:

- Tổ trưởng Chuyên môn, TPT, Bí thư chi đoàn;
- Tuyên truyền viên pháp luật; Chủ tịch Công đoàn;
- Lưu: VT, bộ phận chuyên môn. 
	                    HIỆU TRƯỞNG
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