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THÔNG BÁO
Về tham gia sân chơi “Đấu trường VioEdu” cho học sinh
Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2024-2025


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học, các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp học tiểu học) công lập và ngoài công lập
Căn cứ công văn số 5400/SGDĐT-GDTH ngày 29 tháng 8 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo TPHCM về Phúc đáp đề nghị của Trung tâm GDTT VioEdu thuộc Công ty TNHH FPT IS;
Căn cứ Thể lệ sân chơi “Đấu trường VioEdu” Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2024-2025 của Ban Tổ chức sân chơi Đấu trường VioEdu (BTC).
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị thực hiện như sau:
1. Hiệu trưởng chịu trách nhiệm rà soát và đánh giá nội dung, hình thức thực hiện khi phối hợp triển khai sân chơi cho học sinh trên tinh thần tự nguyện và không thu phí, nhằm giúp học sinh ôn luyện, củng cố kiến thức, nâng cao năng lực tự học và kĩ năng ứng dụng CNTT.
2. Các trường vui lòng liên hệ với BTC sân chơi Đấu trường VioEdu (Cô Nguyễn Thị Hoàng Yến, SĐT: 0901 8686 45  hoặc Cô Nguyễn Thị Kim Hoa, SĐT: 0901 8686 50) để được hỗ trợ các nội dung sau:
- Đối với các trường chưa có tài khoản: BTC hỗ trợ tạo tài khoản.
- Đối với các trường đã tạo tài khoản: 
+ Nhà trường vui lòng gửi danh sách học sinh năm học 2024-2025 qua số Zalo của BTC để BTC hỗ trợ các trường cập nhật danh sách học sinh.
+ Liên hệ với BTC để báo thông tin về việc thay đổi nhân sự đầu mối phụ trách sân chơi (nếu có) .

Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị các trường gửi tin nhắn vào nhóm Zalo https://zalo.me/g/ttbilk204 hoặc liên hệ Phòng Giáo dục và Đào tạo (Bộ phận chuyên môn tiểu học_Cô Đoàn Thị Mai Hương, SĐT: 0909.960.809) để được hướng dẫn. 
Lưu ý: Nhóm Zalo trên chỉ dành cho cán bộ hỗ trợ Vioedu của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban Giám hiệu, và giáo viên phụ trách Vioedu tại các trường tiểu học. Các đơn vị không gửi link nhóm này đến phụ huynh học sinh.
   Trân trọng thông báo!
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