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Hướng dẫn cha mẹ học sinh nộp hồ sơ cho học sinh nhập học lớp 6
Năm học 2024 - 2025

[bookmark: _GoBack]I. ĐĂNG KÝ NHẬP HỌC TRỰC TUYẾN VÀ ĐẾN TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ NỘP HỒ SƠ NHẬP HỌC LỚP 6
- Từ ngày 01/7/2024 đến ngày 05/7/2024: Cha mẹ học sinh sử dụng mã định danh cá nhân và ngày sinh của học sinh để thực hiện truy cập vào trang thông tin điện tử tại địa chỉ: http://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search để biết học sinh được phân tuyến vào trường nào và đăng ký nhập học trực tuyến cho học sinh (trường hợp cha mẹ học sinh không đăng ký trực tuyến được thì có thể đến Trường Trung học cơ sở được phân tuyến để được trường hướng dẫn, hỗ trợ).
- Ngay khi hoàn thành đăng ký trực tuyến, cha mẹ học sinh đến trường Trung học cơ sở để nộp hồ sơ. Hồ sơ cần nộp gồm có:
+ Phiếu đăng ký tuyển sinh do cha mẹ học sinh in khi xác nhận trên trang tuyển sinh của Thành phố.
+ Bản sao giấy khai sinh hợp lệ (không nhận bản chính, không nhận bản đã ép nhựa).
+ Bản sao giấy xác nhận khuyết tật (đối với học sinh khuyết tật)
Đối với học sinh đăng ký học chương trình tăng cường tiếng Anh lớp 6 thì Cha mẹ học sinh thực hiện theo hướng dẫn hồ sơ của trường Trung học cơ sở.
Lưu ý: Cha mẹ học sinh đăng ký trực tuyến và nộp hồ sơ nhập học lớp 6 sau ngày 05/7/2024 sẽ không được tiếp nhận.
II. XEM KẾT QUẢ TUYỂN SINH TRỰC TUYẾN
Ngày 08/7/2024: Cha mẹ học sinh sử dụng mã định danh cá nhân và ngày sinh của học sinh để truy cập vào trang thông tin điện tử sau để xem kết quả tuyển sinh trực tuyến, thông tin về thời gian tập trung học sinh và những việc cần chuẩn bị cho năm học mới: http://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search 
(trường hợp cha mẹ học sinh không thực hiện trực tuyến được thì có thể đến trường Trung học cơ sở để Hội đồng tuyển sinh trường hướng dẫn, hỗ trợ)./.
