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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN NHÀ BÈ

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:          /GDĐT
V/v tổ chức triển khai thực hiện

Kế hoạch số 255/KH-UBND

ngày 26 tháng 6 năm 2024

của Ủy ban nhân dân Huyện

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Nhà Bè, ngày           tháng 6 năm 2024


                Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non và phổ thông.

Thực hiện Kế hoạch số 255/KH-UBND ngày 26 tháng 6 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè về tổ chức, tham gia các hoạt động Kỷ niệm 326 năm thành lập Thành phố Sài Gòn - Thành phố Hồ Chí Minh (1698 - 2024) và kỷ niệm 48 năm ngày Thành phố Sài Gòn - Gia Định chính thức vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/7/1976 - 02/7/2024); 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các cơ sở giáo dục tuyên truyền và tham dự các hoạt động với những nội dung cụ thể như sau:

1. Mục đích
- Tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh trong toàn Ngành về truyền thống xây dựng và phát triển của Sài Gòn - Thành phố Hồ Chí Minh qua 326 năm và 48 năm vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tích cực tham gia tuyên truyền, vận động Nhân dân huyện Nhà Bè thực hiện nếp sống văn minh, đề cao văn hóa ứng xử trong gia đình, quan tâm xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc.
- Khẳng định vị trí, vai trò và tầm quan trọng của nông nghiệp, nông dân và nông thôn trong sự nghiệp xây dựng và phát triển Huyện. Tham gia giới thiệu và quảng bá sản phẩm OCOP, sản phẩm tiềm năng, sản phẩm chủ lực, sản phẩm đặc trưng của huyện Nhà Bè đến đông đảo người dân Thành phố và du khách.
- Tham gia tích cực các hoạt động văn hóa, thể thao góp phần động viên nhân dân tích cực xây dựng nông thôn mới, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần người nông dân và người dân sống ở các huyện ngoại thành.
2. Yêu cầu
- Tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh các nội dung và hoạt động chào mừng Kỷ niệm 326 năm thành lập Thành phố Sài Gòn - Thành phố Hồ Chí Minh (1698 - 2024) và kỷ niệm 48 năm ngày Thành phố Sài Gòn - Gia Định chính thức vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/7/1976 - 02/7/2024); các sự kiện tôn vinh vai trò của gia đình trong đời sống xã hội; Ngày hội Văn hóa - Thể thao nông thôn mới cấp Thành phố lần thứ II năm 2024 
3. Tham dự các hoạt động Ngày hội Văn hóa - Thể thao nông thôn mới cấp Thành phố lần thứ II năm 2024
Tuyên truyền, giới thiệu đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh các nội dung của hoạt động Ngày hội Văn hóa - Thể thao nông thôn mới cấp Thành phố lần thứ II năm 2024.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các cơ sở giáo dục thực hiện nghiêm túc./.

(Kèm theo Kế hoạch số 255/KH-UBND ngày 26 tháng 6 năm 2024 của Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè).
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT.
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