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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Nhà Bè, ngày       tháng 6 năm 2024



KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2024
với chủ đề “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hóa giao thông an toàn”
của Trường Tiểu học Lê Lợi

Thực hiện Kế hoạch số 211/KH-BATGT ngày 22 tháng 5 năm 2024 của Ban An toàn giao thông huyện Nhà Bè về thực hiện công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn huyện Nhà Bè năm 2024,
Thực hiện Kế hoạch số 875/KH-GDĐT ngày 30 tháng 5 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè về thực hiện công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè năm 2024;
Trường Tiểu học Lê Lợi xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2024 với chủ đề “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hóa giao thông an toàn” với những nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
[bookmark: _Hlk129185250]- Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an ninh trật tự và trật tự an toàn giao thông (ATGT); ý thức tự giác chấp hành pháp luật của người tham gia giao thông, xây dựng văn hóa giao thông an toàn.
- Chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống ùn tắc giao thông trước cổng trường, đảm bảo thông suốt. 
- Chú trọng rèn luyện phẩm chất đạo đức, tinh thần trách nhiệm, kỹ năng trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh, góp phần đảm bảo giao thông an toàn, thông suốt, thuận tiện, hiệu quả và thân thiện môi trường.
- Không để xảy ra ùn tắc giao thông trước cổng trường vào các giờ cao điểm. 
2. Yêu cầu
- Tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền các giải pháp góp phần giảm tai nạn giao thông và không để xảy ra ùn tắc giao thông trước cổng trường trong năm 2024.
- Tổ chức phổ biến, quán triệt nhiệm vụ đến từng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh; từng bước xây dựng văn hóa giao thông an toàn; gắn trách nhiệm cá nhân của người đứng đầu với kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của nhà trường.
- Nhà trường tổ chức đa dạng các loại hình giáo dục, phổ biến kiến thức, pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đường bộ và các kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Nhà trường phối hợp chặt chẽ với các cơ quan đơn vị liên quan và chính quyền địa phương trong việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự, ATGT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh; tổ chức giao thông bảo đảm an toàn và chống ùn tắc giao thông khu vực cổng trường học. 
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
1. Tập trung quán triệt, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 255-KH/HU ngày 15 tháng 11 năm 2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25 tháng 5 năm 2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới; Kế hoạch số 337/KH-UBND ngày 15 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Huyện về triển khai Kế hoạch 3303/KH-UBND ngày 11 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 19 tháng 4 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới. 
2. Nhà trường tiếp tục thực hiện “Tháng cao điểm ATGT” và tuyên truyền vào dịp Tết, Lễ, Hội theo chuyên đề cụ thể hằng năm. 
3. Triển khai chương trình, tài liệu giảng dạy và đưa nội dung giáo dục pháp luật về bảo đảm trật tự, ATGT, văn hóa giao thông, kĩ năng tham gia giao thông an toàn vào trong chương trình chính khóa, trong các hoạt động trải nghiệm cho học sinh; tăng cường công tác phối hợp giữa gia đình, nhà trường và xã hội trong giáo dục ATGT cho học sinh.
4. Tăng cường quản lí hoạt động đưa đón học sinh bằng xe máy; tuyên truyền đến phụ huynh về việc đưa đón học sinh bằng xe máy tại đơn vị nhằm đảm bảo an toàn cho học sinh.
5. Áp dụng các ứng dụng khoa học công nghệ trong công tác tuyên truyền, phổ biến và giáo dục pháp luật về ATGT qua các nền tảng công nghệ thông tin như: Internet, mạng xã hội, điện thoại thông minh, đặc biệt bằng các công cụ hình ảnh trực quan, các ứng dụng trò chơi,... 
6. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh sử dụng phương tiện vận tải hành khách công cộng, góp phần giảm ùn tắc giao thông, tai nạn giao thông. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Ban giám hiệu
- Xây dựng kế hoạch tổ chức quán triệt và thực hiện bảo đảm trật tự, an toàn giao thông năm 2024 tại đơn vị với các nội dung và giải pháp cụ thể phù hợp tại đơn vị.
- Phối hợp với công an xã bảo đảm trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường học tránh ùn tắc giao thông trước cổng trường khi tan trường.
- Tiếp tục đưa các nội dung giáo dục pháp luật về bảo đảm trật tự, ATGT, văn hóa giao thông, kỹ năng tham gia giao thông an toàn vào chương trình và kế hoạch giáo dục của nhà trường. 
- Mời báo cáo viên (Công an Huyện) nói chuyện, tuyên truyền, tập huấn về luật an toàn giao thông đường bộ, đường thủy) cho đội ngũ giáo viên và học sinh ít nhất 1 lần/năm học.
- Phát động trong cán bộ, giáo viên và học sinh tham gia tốt các cuộc thi về an toàn giao thông do Huyện, Thành phố và Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức định kỳ hàng năm như: Cuộc thi An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ dành cho giáo viên và học sinh tiểu học.
- Chỉ đạo giáo viên tổ chức giảng dạy các bài an toàn giao thông cho học sinh, lồng ghép vào các bài học, môn học có liên quan để tuyên truyền giáo dục an toàn giao thông cho học sinh. 
- Thường xuyên tuyên truyền, nhắc nhở cán bộ, giáo viên, nhân viên không vi phạm an toàn giao thông, không uống rượu bia khi lái xe. 
- Gửi báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác an toàn giao thông về Phòng Giáo dục và Đào tạo (thông qua Bộ phận ngoài giờ lên lớp) trước ngày 02/11/2024. 
2. Công đoàn, Chi đoàn, Đội
- Phối hợp với công an xã bảo đảm trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường học tránh ùn tắc giao thông trước cổng trường khi tan trường.
- Tổ chức tuyên truyền về an toàn giao thông cho học sinh trong buổi sinh hoạt dưới cờ đầu tuần.
- Thường xuyên tuyên truyền, nhắc nhở cán bộ, giáo viên, nhân viên không vi phạm an toàn giao thông, không uống rượu bia khi lái xe. 
3. Giáo viên phụ trách công tác pháp chế
- Tuyên truyền về Luật an toàn giao thông cho cán bộ, giáo viên, nhân viên thông qua trang website của nhà trường.
4. Giáo viên, nhân viên khác
- Thực hiện giảng dạy các bài an toàn giao thông cho học sinh, lồng ghép vào các bài học, môn học có liên quan để tuyên truyền giáo dục an toàn giao thông cho học sinh. 
- Nghiêm túc chấp hành Luật an toàn giao thông, tuyệt đối không uống rượu bia khi lái xe.
- Tích cực tham gia và vận động học sinh tham gia tốt các cuộc thi về an toàn giao thông do Huyện, Thành phố và Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức định kỳ hàng năm như: Cuộc thi An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ dành cho giáo viên và học sinh tiểu học.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2024 với chủ đề “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hóa giao thông an toàn”, đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên./. 
	Nơi nhận:
- PGD “để báo cáo”;
- CB, GV, NV “để thực hiện”;
- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG





Nguyễn Thị Phương Linh




  

 

