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KẾ HOẠCH
[bookmark: _Hlk161005573]Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ
(07/5/1954 - 07/5/2024) trong ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10

Căn cứ Kế hoạch số 1723/KH-SGDĐT ngày 28 tháng 03 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024) trong ngành Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh;
	Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 10 xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024) trong ngành Giáo dục và Đào tạo Quận 10, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh hiểu sâu sắc hơn về ý nghĩa, tầm vóc, giá trị lịch sử của Chiến thắng Điện Biên Phủ năm 1954; khẳng định sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng Cộng sản Việt Nam và Chủ tịch Hồ Chí Minh, tinh thần đại đoàn kết toàn dân tộc và sức mạnh của Quân đội nhân dân Việt Nam là những nhân tố cơ bản làm nên chiến thắng vĩ đại của dân tộc trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược.
2. Thông qua các hoạt động kỷ niệm tôn vinh, tri ân công lao, cống hiến của quân và dân ta, nhất là những chiến công, đóng góp to lớn của cán bộ, chiến sĩ, dân công hỏa tuyến trực tiếp tham gia chiến dịch Điện Biên Phủ; góp phần khơi dậy tình yêu quê hương đất nước, niềm tự hào dân tộc và lòng biết ơn sâu sắc của nhân dân, học sinh đối với các thế hệ cha anh đã hy sinh anh  dũng vì nền độc lập tự do nước nhà; cổ vũ, động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên trong ngành giáo dục và đào tạo Quận 10 ra sức phấn đấu, nỗ lực vượt qua khó khăn, hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ trong năm 2024, thi đua lập thành tích chào mừng ngày lễ lớn, sự kiện chính trị của dân tộc, của Thành phố; cổ vũ quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 – 2025.
3. Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm đảm bảo được tổ chức với nhiều hình thức đa dạng, có trọng tâm, trọng điểm, đúng với quy định hiện hành, tạo ấn tượng sâu sắc, có sức thuyết phục, lan tỏa. Kết hợp với việc tuyên truyền triển khai nhiệm vụ năm học 2023 – 2024 của ngành giáo dục và đào tạo Quận và các phong trào thi đua yêu nước, các sự kiện chính trị của đất nước, Thành phố, Quận, cơ quan, đơn vị.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức tuyên truyền về ý nghĩa, tầm vóc của 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024)
- Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh Đề cương Tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ của Ban Tuyên giáo Trung ương.
- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về ý nghĩa, tầm vóc của Chiến thắng Điện Biên Phủ đối với lịch sử dân tộc và nhân loại. Thực hiện một số khẩu hiệu tuyên truyền:
1. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm
2. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm
3. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta
4. Nhiệt liệt chào mừng 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2024)
5. Chiến thắng Điện Biên phủ - Lừng lẫy năm châu, chấn động địa cầu
6. Chín năm làm một Điện Biên - Nên vành hoa đỏ, nên thiên sử vàng
7. Chiến thắng Điện Biên Phủ - Thắng lợi vĩ đại của dân tộc Việt Nam
8. Chiến thắng Điện Biên Phủ - Sức mạnh Việt Nam thời đại Hồ Chí Minh
9. Chiến thắng Điện Biên Phủ - Một kỳ tích của thời đại Hồ Chí Minh
10.  Điện Biên Phủ - Chiến thắng của sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc Việt Nam
11.  Phát huy mạnh mẽ tinh thần chiến thắng Điện Biên Phủ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa
12.  Điện Biên Phủ - Chiến thắng của sức mạnh trí tuệ và lòng dân Việt Nam
13.  Chiến thắng Điện Biên Phủ - Là chiến thắng của tình đoàn kết quốc tế
14.  Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh
15.  Tinh thần Chiến thắng Điện Biên Phủ muôn năm
- Phát động và tổ chức phong trào thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ gắn với kỷ niệm 49 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2024) và 138 năm Ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886 - 1/5/2024), kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2024), 70 năm Ngày Giải phóng Thủ Đô (10/10/1954-10/10/2024), 84 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2024), 35 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2024), hướng đến chào mừng 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025).
- Tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ kết hợp với 70 năm ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ về đình chỉ chiến tranh, lập lại hòa bình Đông Dương.
- Tuyên truyền, giới thiệu đến cán bộ, giáo viên, học sinh về mục đích, ý nghĩa và khuyến khích, tạo điều kiện để đông đảo học sinh hưởng ứng tham gia Cuộc thi "Vẽ tranh của thiếu niên, nhi đồng về Chiến thắng Điện Biên Phủ và hình ảnh Điện Biên Phủ hôm nay" do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức (đối tượng: học sinh từ 06 đến 15 tuổi).
2. Triển lãm, trưng bày, chiếu phim tư liệu
- Tuyên truyền, giới thiệu đến đông đảo cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, sinh viên về Triển lãm kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (từ ngày 04 tháng 5 đến ngày 12 tháng 5 năm 2024) do Ủy ban nhân dân Thành phố tổ chức tại Công viên Tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh và đường Nguyễn Huệ.
- Căn cứ điều kiện thực tế của từng cơ quan, đơn vị chủ động tổ chức các hình thức triển lãm, trưng bày hình ảnh, hiện vật, sách, báo, chiếu phim tư liệu, lồng ghép, kết hợp trong các hoạt động giảng dạy, sinh hoạt chuyên đề với chủ đề Chiến thắng Điện Biên Phủ.
3. Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ
- Tổ chức các hoạt động cuộc thi, hội diễn, tiết mục: văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chủ đề Chiến thắng Điện Biên Phủ phục vụ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Đẩy mạnh xây dựng, sản xuất các chương trình chuyên trang, chuyên mục, phim tài liệu, phóng sự, tin, bài về chiến thắng Điện Biên Phủ và các hoạt động thi đua chào mừng kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ trên trang tin điện tử của đơn vị. Khuyến khích việc đăng tải các tin bài trên các trang mạng xã hội về chiến thắng Điện Biên Phủ với các hashtag: #70namchienthangdienbienphu, #70namchienthang, #DienBienPhu, #9namkhangchien, #Doanket.
	4. Hoạt động tọa đàm, gặp mặt, giao lưu	
- Tổ chức các hoạt động tọa đàm, nói chuyện truyền thống, kể chuyện chiến đấu, giao lưu giữa cán bộ, chiến sỹ, học sinh, đoàn viên, thanh niên cựu chiến binh, dân công hỏa tuyến tham gia Chiến dịch Điện Biên Phủ.
- Giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị lực lượng vũ trang tại địa phương và tổ chức các chương trình giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao,… Khuyến khích các đơn vị tổ chức cho học sinh đến thăm và tìm hiểu tại các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn Quận, Thành phố, tạo điều kiện để học sinh có cơ hội được tìm hiểu về hình ảnh của người chiến sĩ của Quân đội nhân dân Việt Nam.
5. Hoạt động chính sách, dân vận, đền ơn, đáp nghĩa
- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, gặp gỡ, giao lưu với các đồng chí cựu chiến binh; các đồng chí tướng lĩnh Quân đội Nhân dân Việt Nam, các nhân chứng lịch sử nhằm giáo dục lý tưởng, truyền thống cách mạng và lòng tự hào dân tộc cho học sinh.
	- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho các Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình có công với cách mạng; vận động trao tặng học bổng cho học sinh thuộc gia đình có công với cách mạng, gia đình cán bộ, công chức, viên chức đang công tác trong quân đội có hoàn cảnh khó khăn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở:
- Xây dựng kế hoạch cụ thể, tổ chức thực hiện thường xuyên trong kế hoạch giáo dục, lồng ghép thực hiện trong giảng dạy, sinh hoạt chuyên đề, ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp, sinh hoạt tập thể, văn hóa, thể thao, vui chơi trong nhà trường gắn với các hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024) đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh.
- Tiếp tục duy trì, bổ sung nội dung, thực hiện hiệu quả không gian văn hoá Hồ Chí Minh tại đơn vị với các nội dung liên quan đến kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024).
- Phân công, giao trách nhiệm cụ thể cho các tổ bộ môn, bộ phận trong nhà trường để thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ của Kế hoạch.
- Huy động các nguồn kinh phí xã hội hóa, hỗ trợ, tài trợ hợp pháp theo quy định pháp luật trong việc thực hiện các hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024).
Trên đây là một số nội dung trọng tâm tổ chức hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị hiệu trưởng các trường triển khai tổ chức thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
- Sở Giáo dục và Đào tạo (để báo cáo);
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- Quận đoàn 10 (để phối hợp);
- Phòng, ban quận (để phối hợp);
- Các trường MN, TiH, THCS (để thực hiện);
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