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(Khối: 5)
1. Những ưu điểm của tiết dạy:
- GV giảng dạy tiết học theo đúng thiết kế với nội dung chi tiết, phong phú theo đúng mục tiêu, yêu cầu của bài “Viết đoạn văn tưởng tượng” dựa vào câu chuyện đã đọc, đã nghe để từ đó hình thành các phẩm chất, năng lực cho học sinh.
- GV phối hợp các phương pháp phù hợp với nội dung bài tạo sự hứng thú, hăng say học tập, phát huy tính tích cực, sáng tạo của các em trong quá trình học tập.
- Học sinh tích cực tìm hiểu, tham gia hoạt động nhóm, tưởng tượng, chia sẻ ý tưởng với bạn, vận dụng kiến thức để viết đoạn văn theo đúng yêu cầu đề bài.
- Học sinh mạnh dạn giao tiếp với cô và các bạn thông qua các hoạt động học tập, tự tin chia sẻ. Rèn được kĩ năng trình bày, giao tiếp.
- GV tổ chức các hoạt động dạy học phù hợp với tiến trình bài học, phát huy được tính tự giác, năng lực tự chủ trong học tập của học sinh.
- Kết quả bài làm của học sinh thể hiện các em hiểu nội dung bài học, có trí tưởng tượng phong phú qua tình huống câu chuyện và viết được đoạn văn theo yêu cầu của bài tập.
- GV thiết kế các hoạt động bài học phù hợp với năng lực nhận thức của học sinh.
- GV hướng dẫn nội dung câu mở đoạn, câu tiếp theo nhằm giúp HS hệ thống được cấu trúc khi vận dụng vào bài làm.
- Các tiêu chí đánh giá rõ ràng, phù hợp với thực tế nội dung yêu cầu bài.
2. Những nội dung thầy, cô dự định điều chỉnh lại cho phù hợp:
- Không có
3. Chia sẻ các giải pháp, kinh nghiệm để dạy viết cho HS (khối lớp mình phụ trách) theo chương trình GDPT 2018 và sách giáo khoa mới đạt hiệu quả
- Hướng dẫn học sinh ghi nhớ, xác định đúng từng thể loại bài và luyện tập thực hành tốt ở từng thể loại đó.
- Hướng dẫn các em biết sử dụng các từ ngữ giàu hình ảnh, các biện pháp tu từ để bài viết thêm hấp dẫn, lôi cuốn. Cung cấp vốn từ, rèn kĩ năng diễn đạt cho học sinh, biết lồng ghép tình cảm, cảm xúc của mình khi viết.
- Giúp học sinh hiểu nghĩa của từ để vận dụng đặt câu đúng, câu hay và biết liên kết câu thành đoạn văn.
- Tạo tình huống, mở rộng vốn hiểu biết về cuộc sống, con người, bồi dưỡng tư tưởng, tình cảm, hình thành nhân cách cho học sinh giúp các em cảm thụ tốt văn bản và rèn kĩ năng trình bày, diễn đạt tốt ý tưởng.
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