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	ĐẢNG ỦY PHƯỜNG 5
CHI BỘ PHAN VĂN HÂN
*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	Số    - BC/CB
	Quận 3, ngày 24 tháng 7 năm 2024



DỰ THẢO BÁO CÁO
Kết quả hoạt động của chi bộ Tháng 7
và nhiệm vụ công tác Tháng 8 năm 2024
-----
I. TÌNH HÌNH ĐẢNG VIÊN
· Tổng số đảng viên:	12 đồng chí;
· Số đảng viên chính thức:	11 đồng chí;
· Số đảng viên dự bị:	01 đồng chí;
II. NHẬN ĐỊNH CHUNG THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 7
1. Mặt làm được
· Chi bộ đã tập trung lãnh đạo, triển khai đến đoàn thể và Hội đồng sư phạm tham gia và thực hiện tốt các hoạt động trọng tâm trong tháng, kế hoạch cấp trên: hoàn thành Nghị quyết đã xây dựng trong tháng.
· Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên: hầu hết có tinh thần trách nhiệm cao, nỗ lực giảng dạy; giúp học sinh hoàn thành chương trình khối lớp và chương trình tiểu học.
· Nhà trường tiếp tục đổi mới hoạt động giáo dục: tổ chức các hoạt động trong hè
· Bồi dưỡng chuyên môn hè;
· Tham gia bồi dưỡng chương trình thay sách Lớp 5,…
· Đa số đảng viên hoàn thành nhiệm vụ theo nghị quyết được phân công.
2. Hạn chế, cần khắc phục
· Tồn tại một thiểu số đảng viên thiếu tính cầu thị vẫn tồn tại, nhận thức về tính gương mẫu của người đảng viên của một thiểu số đảng viên chưa cao.
III. NGHỊ QUYẾT THÁNG 8/2024
1. Lãnh đạo công tác Chính trị tư tưởng
· Lãnh đạo sinh hoạt kỉ niệm 79 năm Cách mạng Tháng tám (19/8/1945-19/8/2024) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2024).
· Phân công kể chuyện Bác Hồ chuyên mục: Học tập và làm theo tư tưởng đạo đúc, phong cách Hồ Chí Minh.
· Tổ chức sinh hoạt kỉ niệm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7).
· Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị Lần thứ 4 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII: Nghị quyết số 04/NQ-TW ngày 30 tháng 10 năm 2016, Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ.
· Tổ chức sinh hoạt chuyên đề Quý II.
2. Lãnh đạo công tác xây dựng Đảng
· Tiếp tục hướng dẫn các quần chúng hoàn thành lý lịch, làm cơ sở để tạo nguồn cảm tình đảng; bồi dưỡng nguồn quần chúng ưu tú và tập trung thực hiện công tác phát triển đảng viên mới đảm bảo kế hoạch đề ra.
· Theo dõi, giúp đỡ cảm tình đảng theo phân công:
· Kiểm tra việc thực hiện nghị quyết chi bộ; việc thực hiện chỉnh đốn đảng theo Nghị quyết số 04/NQ-TW ngày 30 tháng 10 năm 2016, Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ.
3. Lãnh đạo xây dựng và thực hiện kế hoạch chuyên môn 
· Thực hiện công tác tổ chức đầu năm: kiện toàn các tổ chuyên môn, tổ văn phòng (chú trọng phát huy vai trò Đảng viên), tập trung học sinh.
· Tiếp tục thực hiện kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên, bồi dưỡng chuyên môn hè cho đội ngũ.
4. Lãnh đạo thực hiện công tác tổ chức và cán bộ
· Lãnh đạo hoàn thiện việc xây dựng hệ thống tổ chức bộ máy và các đoàn thể quần chúng thuộc đơn vị theo quy định của Điều lệ Trường Tiểu học và các văn bản quy phạm pháp luật khác: tiếp tục lãnh đạo thực hiện hoàn thiện quy chế làm việc của đơn vị; thành lập các tổ công tác, tổ tư vấn,… đảm bảo thực hiện tốt kế hoạch giáo dục của nhà trường.
· Lãnh đao công tác biên chế lớp, tổ chuyên môn: giao trách nhiệm cho đảng viên
5. Lãnh đạo công tác Đoàn thể
1.1. Công đoàn cơ sở
· Phối hợp với Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ cơ sở xác minh và trả lời nội dung đơn kiện nghị, tố cáo, ổn định đơn vị; xây dựng khối đoàn kết nội bộ.
· Phân công Công đoàn cơ sở theo dõi, nắm tình hình dư luận, động viên người lao động thực hiện nhiệm vụ; đảm bảo nội quy, quy chế nhà trường.
1.2. Chi đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh
· Xây dựng kế hoạch năm học mới; hỗ trợ học sinh nghèo đến lớp.
Chi bộ lãnh đạo tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau hoàn thành tốt Nghị quyết chi bộ tháng 8/2024./.
	Nơi nhận:
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