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	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN TÂN BÌNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	   Số: 404/GDĐT
	Tân Bình, ngày  20  tháng  3  năm 2024


V/v phân công lực lượng phối hợp đảm bảo 
trật tự an toàn giao thông tại các cơ sở 
          giáo dục trên địa bàn quận

Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS (CL và NCL);
- Quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập.

 Căn cứ Kế hoạch số 82/KH-BATGT ngày 13 tháng 3 năm 2024 của Ban An toàn giao thông quận Tân Bình về Kế phân công lực lượng tham gia phối hợp điều hoà giao trên địa bàn quận Tân Bình.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị cán bộ quản lý các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và quản lý chuyên môn các nhóm, lớp mẫu giáo độc lập (sau gọi chung là Thủ trưởng các đơn vị) tổ chức thực hiện nội dung sau:
1. Nâng cao vai trò, trách nhiệm và hiệu quả quản lý đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT) và phòng, chống ùn tắc giao thông trước cổng trường. Gắn trách nhiệm cá nhân người đứng đầu với kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đảm bảo trật tự lòng đường, vỉa hè trước cổng trường. 
2. Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông nhằm nâng cao kiến thức, ý thức trách nhiệm, kỹ năng tham gia giao thông an toàn và ứng xử văn hoá khi tham gia giao thông cho toàn thể cán bộ quản lý,  giáo viên, nhân viên và học sinh, góp phần giảm thiểu vi phạm pháp luật về  trật tự an toàn giao thông (TTATGT), tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông trên địa bàn quận.
          - Các quy định về tín hiệu giao thông đường bộ, biển báo hiệu giao thông đường bộ về màu sắc, hình dạng…; hiệu lệnh của tín hiệu đèn giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của báo hiệu đường bộ, hiệu lệnh của Cảnh sát giao thông.
          - Các kỹ năng ngồi trên xe đạp, xe đạp điện, xe gắn máy, xe mô tô, xe ô tô, xe buýt, an toàn và đi bộ an toàn; độ tuổi của người điều khiển xe mô tô, xe gắn máy; quy định bắt buộc về đội mũ bảo hiểm; điều khiển xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện an toàn; phòng tránh tai nạn khi tham gia giao thông.
          - Quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm; cảnh báo các lỗi vi phạm thường mắc phải, nguy cơ xảy ra tai nạn, nguyên nhân, hậu quả của tai nạn giao thông.
         3. Tổ chức thực hiện một số nội dung khác 
        - Các đơn vị thực hiện nghiêm cấm việc điều khiển, dừng đỗ trái phép các phương tiện giao thông trong khuôn viên trường học trong giờ học, giờ sinh hoạt và vui chơi của học sinh và cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên; bảo đảm tuyệt đối an toàn đối với học sinh và mọi cá nhân trong khuôn viên nhà trường.
        - Tổ chức cho cha mẹ học sinh, học sinh cam kết về việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa có giấy phép lái xe, đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện tham gia giao thông và không sử dụng điện thoại di động khi điều khiển phương tiện tham giao thông.
          - Tuyên truyền, vận động học sinh tham gia đi học bằng phương tiện công cộng, xe ô tô hợp đồng đưa, đón học sinh. Các đơn vị có hợp đồng xe ô tô đưa, đón học sinh đi học phải lựa chọn đơn vị cung cấp dịch vụ có uy tín, xe đảm bảo chất lượng, yêu cầu kỹ thuật để vận hành an toàn, lái xe phải có ý thức tốt, giao tiếp, ứng xử với học sinh có văn hóa và nghiêm túc thực hiện các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông.
           - Tiếp nhận thông tin học sinh vi phạm qui định về TTATGT do cơ quan công an gửi, xem xét giáo dục, nhắc nhở theo qui định và phối hợp cha mẹ học sinh nhắc nhở, giáo dục học sinh; giao cho giáo viên chủ nhiệm có hình thức kiểm tra, giám sát, nhắc nhở đối với học sinh vi phạm.
              Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.
	Nơi nhận:
· Như trên;
· TTUB;
· CAQ;
· BLĐ P.GDĐT;
· Lưu: VP, Nghị.
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