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	UBND QUẬN TÂN BÌNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số: 1216/GDĐT

V/v triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2024
	Tân Bình, ngày 06 tháng 8 năm 2023.


                          Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học 
                                           và Trung học cơ sở trên địa bàn quận Tân Bình.

Thực hiện Kế hoạch số 279/KH-UBND-KT ngày 05 tháng 8 năm 2024 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn quận Tân Bình năm 2024;
Nhằm phát huy mạnh mẽ lòng yêu nước, ý chí tự cường, tự tôn dân tộc; xây dựng văn hoá tiêu dùng của người Việt Nam; góp phần giúp các doanh nghiệp sản xuất nhiều hàng Việt Nam có chất lượng, sức cạnh tranh cao, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng trong nước và xuất khẩu;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn quận Tân Bình hưởng ứng triển khai Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2024 như sau:

1. Tuyên truyền sâu rộng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong nhà trường, phụ huynh và học sinh.
- Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền, nội dung tuyên truyền tại đơn vị về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” để nâng cao nhận thức về cuộc vận động, xây dựng văn hoá mưa sắm và tạo thói quen tiêu dùng, yêu chuộng sản phẩm Việt có chất lượng cao.
- Hỗ trợ tuyên truyền Cuộc vận động, giới thiệu hàng Việt Nam chất lượng cao- chuẩn hội nhập…trên các trang mạng xã hội (facebook, fanpage, zalo…)
2. Thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
- Tích cực phối hợp tổ chức bán hàng bình ổn giá đối với các sản phẩm giáo dục – đào tạo như sách giáo khoa, trang thiết bị dạy học, dụng cụ học tập … tại đơn vị.

- Tham gia “Ngày Hội giới thiệu sản phẩm Bình ổn thị trường phục vụ mùa khai giảng năm học 2024 – 2025” do Liên đoàn Lao động, Quận đoàn, Hội Doanh nghiệp quận tổ chức. 
- Vận động đội ngũ tham gia các hội chợ triển lãm, phiên chợ hàng Việt Nam và ưu tiên mua sắm, sử dụng hàng Việt Nam.

- Lựa chọn và sử dụng hàng sản xuất trong nước khi có nhu cầu mua sắm cơ sở vật chất bằng nguồn kinh phí ngân sách Nhà nước.
- Đẩy mạnh hình thức mua sắm trực tuyến, thanh toán không dùng tiền mặt, từng bước thay đổi thói quen, hành vi mua sắm của người tiêu dùng theo hướng văn minh, hiện đại; nâng cao hiệu quả hoạt động, sản xuất, kinh doanh; nâng cao năng lực và lợi thế cạnh tranh của các doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn quận
- Không sử dụng hàng giả, hàng gian lận thương mai, qua đó tạo điều kiện thuận lợi để hàng hóa Việt Nam lưu thông trên thị trường, đảm bảo an toàn thực phẩm, sức khỏe và quyền lợi người tiêu dùng, không để xảy ra tình trạng đầu cơ, găm hàng gây bất ổn thị trường. 

Trên đây là nội dung triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn quận Tân Bình năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo./.
	 Nơi nhận:
- TTQU, TT UB: CT, PCT/KT;

- UBMTTQVN/Q;
- VPQU, VPUBND: C, P/KT;
- Lưu VT, Tần.
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