CHUYÊN ĐỀ DẠY VÀ HỌC TIẾNG ANH LỚP 5 THEO CHƯƠNG TRÌNH GDPT 2018 QUA HOẠT ĐỘNG KỂ CHUYỆN - ỨNG DỤNG CÔNG NGHỆ AI TẠI TRƯỜNG TIỂU HỌC TRẦN QUANG CƠ QUẬN 12
Sáng ngày 18/10/2024, trường Tiểu học Trần Quang Cơ tổ chức chuyên đề cấp trường “Dạy và học Tiếng Anh lớp 5 theo Chương trình GDPT 2018 qua hoạt động kể chuyện - ứng dụng công nghệ AI”
Tham dự chuyên đề có đại diện Cán Bộ Quản Lí, Phụ huynh lớp 5/2 và giáo viên giảng dạy môn Tiếng Anh trường Tiểu học Trần Quang Cơ.
Thầy giáo Lê Hồ Tuấn Tú – trường Tiểu học Trần Quang Cơ thực hiện bài dạy môn Tiếng Anh lớp 5 theo hướng tiếp cận Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 qua hoạt động kể chuyện - ứng dụng công nghệ AI. Trong bài dạy, giáo viên đã nghiên cứu, ứng dụng công nghệ AI, vận dụng nhiều phương pháp và hình thức tổ chức dạy học tích cực nhằm khơi gợi hứng thú, niềm đam mê trong học tập, phát huy năng lực, phẩm chất của học sinh.
[bookmark: _GoBack]Thông qua chuyên đề, các em học sinh được tiếp cận, làm quen với chương trình GDPT 2018. Đồng thời đây cũng là dịp để giáo viên tiếng Anh trường trao đổi, thảo luận đưa ra những giải pháp dạy học tích cực, hiệu quả trong thời gian tới.
Sau đây là những hình ảnh của tiết chuyên đề cấp trường môn Tiếng Anh:


