SINH HOẠT TỔ CHUYÊN MÔN 
DẠY ĐỌC CHO HỌC SINH THEO HƯỚNG PHÁT TRIỂN NĂNG LỰC LỚP 3
Công tác sinh hoạt chuyên môn là một hoạt đông hết sức quan trọng trong nhà trường. Trong các buổi sinh hoạt đó không chỉ giúp mỗi người Giáo viên nâng cao năng lực chuyên môn cho bản thân mà còn là hoạt động tạo điều kiện cho tất cả các giáo viên trao đổi, hỗ trợ lẫn nhau trong công tác. 
Ngày 17/9/2024 tổ Ba đã thực hiện sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng vận dụng lớp học đảo ngược vào dạy đọc cho học sinh. Nội dung nghiên cứu đó là “Dạy đọc cho học sinh theo hướng phát triển năng lực lớp 3”, tiết dạy minh hoạ là bài “Cậu học sinh mới-tuần 3”, người thực hiện là cô Nguyễn Thị Thúy Hà, lớp 3/3. Trong buổi họp, cô đã nêu ra kế hoạch bài dạy của mình, nêu những băn khoăn khi thực hiện tiết dạy. Sau khi lắng nghe đưa ra những vướng mắc của cô Thúy Hà, các giáo viên trong tổ đã đóng góp ý kiến và thống nhất “ Vận dụng lớp học đảo ngược vào dạy đọc cho học sinh”, chú ý nhu cầu năng lực nhận thức, cách thức học tập khác nhau của từng cá nhân học sinh, nâng cao hiệu quả trong việc giảng dạy môn Tiếng Việt. Tiến trình bài dạy được thực hiện theo các bước: Khởi động – Khám phá – Thực hành – vận dụng 
Giáo viên trong tổ đã đóng góp ý kiến rất nhiệt tình. Những kinh nghiệm học từ đồng nghiệp cũng được giáo viên ghi chép lại cẩn thận để vận dụng vào lớp học của mình.              
 Ngày 23/9/2024 cô Thúy Hà đã thực hiện tiết dạy của mình. Sau tiết dạy, các giáo viên trong tổ cũng mạnh dạn hỏi và đưa ra những vướng mắc trong quá trình dạy học, được bổ sung và nâng cao những kiến thức chuyên môn trong thực tiễn và cũng rút kinh nghiệm cho bản thân về chuyên môn. Đây là một hình thức sinh hoạt chuyên môn hiệu quả để nâng cao trình độ chuyên môn cho giáo viên trong tổ khối.
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