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BIẾT ƠN
	Một học kỳ của năm học 2023-2024 đã kết thúc. Trải qua những tháng ngày đoàn kết, hợp tác, sáng tạo, yêu thương, trách nhiệm, tân tâm, chúng ta đã gặt hái được rất nhiều thành quả tốt đẹp. Những thành quả tốt đẹp đó có được là nhờ ở công lao dạy dỗ của thầy cô, là nhờ sự nhiệt tình hợp tác của các anh chị em là nhân viên, nhờ sự tin tưởng của gia đình học sinh, nhờ sự tích cực học tập và rèn luyện của học sinh và nhờ sự quan tâm của các cấp lãnh đạo. Nhưng quan trọng nhất vẫn là sự nổ lực của anh chị em trong gia đình Trần Văn Đang của chúng ta.
	Ở đâu có đoàn kết, yêu thương, chăm chỉ, sáng tạo, trung thực thì ở đó chắc chắn có sự thành công. Tôi rất cảm động với hình ảnh cặm cụi lao chùi từng cái bàn để chuẩn bị đón học sinh đến trường của cô Linh; hình ảnh anh Sinh tự động làm rào chắn trên tường để ngăn kẻ trộm đột nhập vào trường; hình ảnh chú Phát tích cực chăm sóc học sinh Phước vào giờ ngủ trưa; hình ảnh cô Trang nhiệt tình làm hồ sơ Nghị quyết 03 cho thầy cô; hình ảnh kế toán làm việc đến 5 giờ chiều để lo cho thầy cô có tiền sớm nhất có thể; hình ảnh cô Nhớ và cô Trâm chăm sóc cho học sinh trong bữa ăn, rèn cho học sinh viết từng nét chữ rồi phấn khởi khi bé Phước biết đọc tiếng Việt; hình ảnh cô Thảo giảng dạy học sinh với lời giảng nhẹ nhàng và giàu cảm xúc, tích cực đóng góp ý kiến để nâng cao việc chăm sóc học sinh; hình ảnh cô Khanh gọi học sinh lên bàn giảng lại bài cho em hiểu, nhiệt tình với mọi hoạt động của trường; hình ảnh cô Hiền chăm sóc học sinh, trang trí lớp học gọn gàng, tham gia các hoạt động ngoài giờ lên lớp với học sinh; hình ảnh thầy Thủy ân cần giảng dạy cho học sinh, lo lắng từng thẻ bảo hiểm cho các em, chăm lo cho học sinh khi thi đấu kéo co; hình ảnh cô Nhật Linh gần gũi và lo lắng cho học sinh từ việc khám sức khoẻ đến việc học, hỗ trợ nhà trường trong mọi hoạt động; hình ảnh thầy Duy tập luyện văn nghệ cho học sinh vào những ngày nghỉ trong tuần, vui đua cùng với các em khi màn đêm đã buông xuống sân trường bé nhỏ; hình ảnh cô Oanh tận tụy chỉ dạy học sinh, chăm lo cho các em khi thi đấu kéo co, hỗ trợ nhà trường trong mọi hoạt động; hình ảnh thầy Khôi từng ngày đeo bám học sinh, tích cực sáng tạo và đổi mới hình thức giáo dục học sinh toàn trường; hình ảnh cô Bông nhiệt tình đóng góp năng lực, tài trí cho trường thông qua việc hướng dẫn học sinh phát triển năng khiếu của các em; hình ảnh cô Ly cần cù giảng dạy học sinh, bao quát lớp, tích cực tham gia các hoạt động hỗ trợ nhà trường trong các hoạt động ngoài giờ lên lớp; hình ảnh thầy Đạt cùng đồng nghiệp làm sân khấu, giảng dạy học sinh với tấm lòng bao dung; hình ảnh thầy Thanh tận tình chia sẻ kinh nghiệm với giáo viên trẻ, âm thầm bao quát mọi hoạt động của trường để cùng với hiệu trưởng quản lý trường học an toàn, thành công, hạnh phúc.
	Kính thưa quý thầy cô, tất cả công lao đóng góp của thầy cô trong Học kì 1 của năm học 2023-2024 đã mang đến cho ngôi trường của chúng ta sự thành công rất lớn. Đó là bước khởi đầu cho hành trình chinh phục niềm tin của gia đình học sinh, thu hút học sinh đến học tại trường chúng ta ngày càng nhiều hơn, góp phần nâng cao uy tín của chúng ta, từng bước khẳng định năng lực của chúng ta trong tình hình phát triển công nghệ nhanh như chớp. 
	Tôi xin được gởi đến thầy cô lòng biết ơn và sẽ cùng với thầy cô tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường để Trường Tiểu học Trần Văn Đang của chúng ta luôn là là một trường học Hạnh Phúc trong lòng người dân trên địa bàn Phường 11 Quận 3. 
	Tôi kính chúc quý thầy cô luôn khỏe mạnh, vui vẻ, sáng tạo, thành công, bình an và hạnh phúc.
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