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[bookmark: loai_1_name]BAN HÀNH KẾ HOẠCH XÂY DỰNG THÀNH PHỐ XANH - THÂN THIỆN MÔI TRƯỜNG GIAI ĐOẠN 2020-2025
ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Bảo vệ môi trường ngày 23 tháng 6 năm 2014;
Căn cứ Quyết định số 84/QĐ-TTg ngày 19 tháng 01 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch phát triển đô thị tăng trưởng xanh Việt Nam đến năm 2030;
Căn cứ Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 19 tháng 10 năm 2018 của Thành ủy về thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”; và thực hiện chủ đề năm 2020 - năm đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, xây dựng nếp sống văn minh đô thị;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường tại Công văn số 11080/STNMT-CCBVMT ngày 20 tháng 12 năm 2019,
QUYẾT ĐỊNH:
[bookmark: dieu_1][bookmark: dieu_1_name]Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường giai đoạn 2020-2025.
[bookmark: dieu_2][bookmark: dieu_2_name]Điều 2. Thủ trưởng các Sở ban ngành; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các quận, huyện; Giám đốc các cơ quan, đơn vị thuộc thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao và nội dung Kế hoạch chi tiết này khẩn trương xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện đạt hiệu quả mục tiêu, chỉ tiêu đề ra; báo cáo kết quả thực hiện về Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 01 tháng 11 hàng năm.
[bookmark: dieu_3][bookmark: dieu_3_name]Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
[bookmark: dieu_4][bookmark: dieu_4_name]Điều 4. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Thủ trưởng các Sở ban ngành thành phố, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các quận, huyện, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	 
Nơi nhận:
- Như Điều 4;
- Thường trực Thành ủy;
- Thường trực HĐND TP;
- UBMTTQVN TP và các tổ chức đoàn thể:
- TTUB: CT, các PCT;
- VPUB: PCVP/ĐT;
- Các Phòng chuyên viên;
- Lưu: VT, (ĐT-LHT) T.
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[bookmark: loai_2][bookmark: loai_2_name]KẾ 1ỰNG THÀNH PHỐ XANH - THÂN THIỆN MÔI TRƯỜNG GIAI ĐOẠN 2020-2025
(Ban hành kèm theo Quyết định số 529/QĐ-UBND ngày 4 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân thành phố)
Thực hiện chủ đề năm 2020, năm đẩy mạnh các hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị; để tiếp tục phát huy kết quả đạt được trong triển khai Chương trình giảm ô nhiễm môi trường giai đoạn 2016-2020 và Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”, Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường giai đoạn 2020- 2025 như sau:
[bookmark: muc_1]I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích:
Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị xanh, đáp ứng nhu cầu phát triển mảng xanh đô thị, bảo vệ môi trường và phát triển bền vững; Phù hợp với các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ của Kế hoạch phát triển đô thị tăng trưởng xanh Việt Nam đến năm 2030 theo Quyết định số 84/QĐTTg ngày 19 tháng 01 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ;
2. Yêu cầu:
2.1. Lồng ghép nội dung xây dựng thành phố xanh - thân thiện môi trường vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch xây dựng đô thị, chương trình phát triển đô thị, bảo vệ môi trường của Thành phố giai đoạn 2020-2025 tầm nhìn năm 2030.
2.2. Tăng cường sự chủ động, tham gia tích cực của các ngành, các cấp, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, nhất là của cộng đồng dân cư và các doanh nghiệp trên địa bàn thành phố.
2.3. Từng cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ giải pháp và công trình cụ thể phù hợp với đặc điểm và điều kiện của ngành, địa phương để thực hiện trong giai đoạn 2020-2025, và có kế hoạch cụ thể của năm 2020.
3. Chỉ tiêu:
3.1. Các chỉ tiêu giai đoạn 2020-2025:
- Cây xanh: 100% tuyến đường có vỉa hè ổn định, có quy mô từ 3m trở lên được trồng cây xanh.
- Mảng xanh: Trung bình hằng năm tăng 5 ha/năm.
- Công viên: đầu tư xây dựng 150 ha đất công viên (bao gồm công viên công cộng và công viên trong khu dân cư).
[bookmark: _ftnref1]- Tỷ lệ che phủ rừng và cây xanh phân tán đạt 41,0%1
[bookmark: _ftnref2]- Chỉ tiêu cây xanh đô thị: đạt 0,65m2/người2
- Mỗi phường, xã, thị trấn, mỗi cơ quan, công sở, bệnh viện, trường học trên địa bàn thành phố có công trình phát triển mảng xanh với hình thức phù hợp với điều kiện từng địa phương, đơn vị.
Đảm bảo thực hiện các chỉ tiêu cơ bản xây dựng đô thị tăng trưởng xanh theo quy định tại Thông tư số 01/2018/TT-BXD ngày 05 tháng 01 năm 2018 của Bộ Xây dựng và Kế hoạch xây dựng đô thị tăng trưởng xanh giai đoạn 2020- 2025 của thành phố.
3.2. Các chỉ tiêu phấn đấu trong năm 2020:
- Duy trì kết quả hoàn thành xử lý, chuyển hóa điểm ô nhiễm do tồn đọng rác thải thành các công viên, mảng xanh, công trình phục vụ cộng đồng (không còn điểm ô nhiễm do tồn đọng rác thải).
- Tăng tối thiểu 15 ha đất công viên, mảng xanh công cộng trên địa bàn thành phố (chi tiết Phụ lục 3).
- Đảm bảo chỉ tiêu công viên cây xanh trong các khu ở, tuân thủ theo diện tích đất cây xanh đã được phê duyệt trong Quyết định phê duyệt quy hoạch 1/500.
(Bảng tổng hợp các chỉ tiêu và phân công đơn vị phụ trách tại Phụ lục 1)
[bookmark: muc_2]II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
[bookmark: dieu_1_1]1. Nhiệm vụ chung và một số giải pháp thực hiện giai đoạn 2020-2025
1.1 Nhiệm vụ chung
a) Tiếp tục phát huy các kết quả đã đạt được, duy trì thực hiện các giải pháp của Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước” và Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa đảm bảo vấn đề vệ sinh môi trường trên toàn địa bàn thành phố đồng thời xây dựng và triển khai các giải pháp nhằm phát triển công viên, cây xanh, mảng xanh trên địa bàn thành phố, hướng tới xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường trong giai đoạn 2020-2025.
b) Định hướng xây dựng mảng xanh đô thị theo hướng duy trì quỹ đất cây xanh hiện có trong nội thành cũ; kết hợp việc tập trung cải tạo nâng cấp và bố trí thêm quỹ đất công viên cây xanh trong các dự án cải tạo, chuyển đổi chức năng các khu đất công nghiệp, kho tàng ô nhiễm phải di dời; kết hợp việc cải tạo kênh rạch để tăng cường quỹ đất công viên cây xanh đô thị; bổ sung, tạo mới, chuẩn bị quỹ đất ở các khu vực ngoại thành đang trong quá trình đô thị hóa.
1.2 Giải pháp chủ yếu
a) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thường xuyên và sâu rộng trong các ngành, các cấp, các địa phương nhằm nâng cao nhận thức và vận động sự tham gia của cộng đồng dân cư và doanh nghiệp trên địa bàn thành phố để bảo vệ môi trường, phát triển mảng xanh, xanh hóa sản xuất và tiêu dùng hướng tới xây dựng thành phố Xanh - Thân thiện môi trường. Trong đó, tập trung tuyên truyền, vận động mỗi hộ gia đình tận dụng không gian trong nhà, sân, tường rào, tường nhà, mái nhà...để trồng cây, tăng mảng xanh nhằm cải thiện chất lượng không khí, điều kiện vi khí hậu, tạo cảnh quan xanh - sạch - đẹp tại các khu dân cư.
b) Rà soát quy hoạch và hiện trạng cây xanh, mảng xanh, công viên... thuộc phạm vi quản lý ngành, địa phương; xây dựng kế hoạch triển khai các dự án trồng rừng, trồng cây ven - bờ sông, kênh rạch tạo thành vành đai cây xanh bảo vệ bờ sông kênh rạch; xây dựng các dự án phủ xanh công viên, phát triển mảng xanh tại các khu vực không gian sinh hoạt cộng đồng, các khu dân cư; phát triển các dự án trồng cây phân tán trong thành phố, đặc biệt tại các khu vực đất dự án đã được phê duyệt quy hoạch chi tiết và các khu vực đất trống (chưa thực hiện dự án); Kiểm tra việc đầu tư xây dựng, bàn giao tiếp nhận các công viên cây xanh, mảng xanh trong các khu dân cư, chung cư trên địa bàn Thành phố.
c) Tổ chức các sự kiện thường niên cấp thành phố nhằm phát động phong trào trồng và bảo vệ cây xanh như (phong trào “Tết trồng cây” dịp Tết Nguyên đán, phong trào “Trồng cây đời đời nhớ ơn Bác” vào dịp kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020).
d) Phát động phong trào trồng cây, tăng mảng xanh, khuyến khích đa dạng các hình thức tăng mảng xanh trên mái, trên mặt đứng tại các công trình nhà cao tầng, công trình cầu, tại các cơ quan, công sở, trường học, cơ sở sản xuất kinh doanh dịch vụ... Đẩy mạnh triển khai, đánh giá và giới thiệu nhân rộng các mô hình về phát triển mảng xanh, “công trình xanh”, “văn phòng xanh”, “nhà xanh”, “khu dân cư xanh”... góp phần xây dựng thành phố xanh, thân thiện môi trường trên toàn thành phố;
e) Xây dựng, triển khai Đề án và Kế hoạch phát triển công viên cây xanh, cây xanh trên địa bàn thành phố giai đoạn 2020 -2025 và Kế hoạch xây dựng đô thị tăng trưởng xanh giai đoạn 2020-2025;
g) Nghiên cứu, ứng dụng khoa học kỹ thuật phát triển mảng xanh, triển khai xây dựng các công trình xanh (sử dụng vật liệu thân thiện môi trường, tiết kiệm năng lượng, đảm bảo diện tích cây xanh trong công trình...), phát triển giao thông xanh, công nghệ xanh - thân thiện môi trường;
h) Đẩy mạnh hoạt động hợp tác đối ngoại, huy động mọi nguồn lực, đặc biệt là các nguồn vốn xã hội hóa trong các lĩnh vực bảo vệ môi trường, phát triển mảng xanh, không gian xanh, ứng phó biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh.
[bookmark: dieu_2_1]2. Giải pháp, nhiệm vụ trọng tâm năm 2020
-Tổ chức “Tết trồng cây” gắn với việc khởi động cho Kế hoạch triển khai chương trình xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường vào dịp kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020).
- Phê duyệt Đề án và Kế hoạch phát triển công viên, cây xanh trên địa bàn thành phố giai đoạn 2020 -2025;
- Hoàn tất việc lựa chọn cây xanh trồng trên từng tuyến đường trên địa bàn trung tâm thành phố;
- Tập trung trồng cây xanh tạo rừng tại Công viên Thảo cầm viên mới (Safari) huyện Củ Chi và Quảng trường Rừng Sác huyện Cần Giờ;
- Xây dựng kế hoạch trồng cây chống sạt lở, tạo cảnh quan 2 bên bờ hữu và bờ tả sông Sài Gòn, có kế hoạch trồng cây trên 8km bờ kè, tuyến đê tại dự án chống ngập;
- Ưu tiên thực hiện 15 công trình công viên, mảng xanh với tổng diện tích 15,3 ha (Chi tiết tại Phụ lục 2);
- Triển khai các mô hình phát triển mảng xanh tại các khu dân cư hiện hữu, cơ quan, công sở, bệnh viện, trường học, đồng thời tổ chức đánh giá kết quả thực hiện, qua đó làm cơ sở giới thiệu nhân rộng trong các năm tiếp theo;
- Xây dựng nguồn vốn chuyên biệt phát triển công viên trên địa bàn thành phố với mục tiêu xây dựng 150 ha đất công viên đến năm 2025 (theo danh mục tại Phụ lục 2)
- Tăng chỉ tiêu cây xanh trong các dự án phát triển đô thị thêm tối thiểu 20% so với quy chuẩn xây dựng khi lập mới hoặc điều chỉnh quy hoạch.
- Lập Kế hoạch xây dựng đô thị Tăng trưởng xanh trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2020-2025.
[bookmark: muc_3]III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
[bookmark: dieu_1_2]1. Sở Xây dựng
- Chủ trì tham mưu, triển khai đề án và kế hoạch phát triển công viên, cây xanh trên địa bàn thành phố giai đoạn 2020 - 2025;
- Thành lập đoàn kiểm tra việc đầu tư xây dựng, bàn giao các công viên trong các khu dân cư, chung cư trên địa bàn thành phố. Trước mắt tập trung thực hiện các khu dân cư có quy mô lớn và đã có đông dân cư vào sinh sống; tổ chức kiểm tra việc thực hiện các mảng xanh theo tỷ lệ cây xanh đã được phê quyệt của các dự án;
- Phối hợp cùng Ủy ban nhân dân các quận, huyện trong việc rà soát quỹ đất quy hoạch công viên. Tùy theo tính chất của từng khu đất, khu vực mà đề xuất hình thức đầu tư, giai đoạn đầu tư phù hợp;
- Đề xuất chính sách/giải pháp khuyến khích tăng mảng xanh, tiết kiệm năng lượng tại các công trình nhà cao tầng, các công trình công cộng;
- Tham mưu kế hoạch xử lý các trường hợp vi phạm xâm hại cây xanh, mảng xanh trên địa bàn thành phố;
- Phối hợp tổ chức các buổi lễ phát động trồng cây xanh nhân ngày sinh nhật Bác 19/5 và Ngày môi trường thế giới hàng năm;
- Chủ trì lập Kế hoạch phát triển đô thị tăng trưởng xanh trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2020-2025; lồng ghép các mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể về phát triển đô thị tăng trưởng xanh, ứng phó biến đổi khí hậu và nước biển dâng.
[bookmark: dieu_2_2]2. Sở Tài nguyên và Môi trường
- Tiếp tục chủ trì triển khai các kế hoạch nhằm đảm bảo các yêu cầu về vệ sinh môi trường trên địa bàn thành phố, đẩy mạnh các hoạt động xử lý, chuyển hóa điểm ô nhiễm do rác thải thành các công viên, mảng xanh, công trình phục vụ cộng đồng;
- Tiếp tục chủ trì, triển khai các kế hoạch nhằm đảm bảo các chỉ tiêu của Chương trình Giảm ô nhiễm môi trường trên địa bàn thành phố;
- Lồng ghép, thống nhất mục tiêu giải pháp của kế hoạch này với các kế hoạch, chương trình của Trung ương, của thành phố về bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu;
- Lồng ghép nội dung tuyên truyền về trồng và chăm sóc cây xanh, phát triển mảng xanh, xây dựng thành phố xanh, thân thiện môi trường vào các kế hoạch truyền thông về bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu, các sự kiện truyền thông về bảo vệ môi trường của thành phố.
[bookmark: dieu_3_1]3. Sở Văn hóa và Thể thao
- Chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tham mưu Kế hoạch tổ chức chương trình “Tết văn hóa - Tết trồng cây” nhân dịp Tết Nguyên đán hàng năm;
- Xây dựng lồng ghép kế hoạch phát động phong trào trồng cây vào các ngày lễ lớn hàng năm của thành phố; tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân trong việc nâng cao nhận thức về xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường; chủ động lồng ghép các nội dung xây dựng thành phố xanh - thân thiện môi trường vào triển khai thực hiện Bộ tiêu chuẩn các danh hiệu văn hóa giai đoạn 2020-2025 và các tiêu chí xây dựng Tuyến đường văn minh - mỹ quan đô thị.
[bookmark: dieu_4_1]4. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
-Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường và các đơn vị có liên quan xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây” gắn với việc khởi động Kế hoạch Xây dựng Thành phố Xanh - Thân thiện môi trường vào dịp sinh nhật Bác (19/5/2020);
- Chủ trì, phối hợp phát động, tổ chức trồng cây xanh hàng năm nhân dịp sinh nhật Bác, trồng cây ven bờ sông, kênh rạch tạo thành vành đai cây xanh phòng hộ, trồng cây phân tán trong thành phố;
- Có kế hoạch trồng cây tạo rừng tại công viên Safari Củ Chi, trồng cây tại Quảng trường rừng Sác Cần Giờ; yêu cầu Tập đoàn Trung Nam có kế hoạch trồng cây trên 8km bờ kè, tuyến đê tại dự án chống ngập;
- Nghiên cứu phát triển, nhân rộng các chủng loài thực vật tạo bóng mát, thân thiện môi trường; lựa chọn các chủng loại phù hợp với điêu kiện thành phố
- Tham mưu kế hoạch xử lý các trường hợp vi phạm, xâm hại diện tích rừng trên địa bàn thành phố.
[bookmark: dieu_5]5. Sở Quy hoạch - Kiến trúc
- Chủ trì và phối hợp với Sở ngành, Ủy ban nhân dân các quận, huyện, các Ban quản lý khu đô thị trong công tác lập, thẩm định, ý kiến đối với quy hoạch chung thành phố, quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết nhằm nâng cao chất lượng quy hoạch và thiết kế không gian mảng xanh, đảm bảo vị trí, quy mô phù hợp, tối đa hóa hiệu quả sử dụng, tích hợp bố trí chức năng hạ tầng kỹ thuật trong công viên như không gian ngầm, công viên có chức năng kết hợp hồ điều tiết để giảm ngập úng, trong đó, đặc biệt kiểm soát chặt chẽ các chỉ tiêu cây xanh trong đồ án đạt chỉ tiêu 1m2 - 2m2/người (theo QCXDVN 01:2008/BXD) hình thành không gian đặc trưng đô thị;
- Phối hợp với các Sở ngành, Ủy ban nhân dân các quận huyện, các Ban quản lý khu đô thị có giải pháp tăng chỉ tiêu cây xanh trong các dự án phát triển đô thị thêm tối thiểu 20% so với quy chuẩn xây dựng khi lập mới hoặc điều chỉnh quy hoạch.
[bookmark: dieu_6]6. Sở Giao thông vận tải
Đầu tư hạ tầng kỹ thuật, áp dụng công nghệ hướng đến giao thông xanh; phối hợp các Sở ngành liên quan phê duyệt các dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông đảm bảo chỉ tiêu về mật độ mảng xanh, cây xanh theo quy định.
[bookmark: dieu_7]7. Sở Giáo dục và Đào tạo
Tiếp tục triển khai Chương trình xây dựng Trường học xanh nhằm đẩy mạnh các hoạt động bảo vệ môi trường, phát triển mảng xanh, giáo dục và truyền thông về bảo vệ môi trường tại các trường trên toàn địa bàn thành phố, chú trọng các chương trình kỹ năng cho học sinh về trồng và bảo vệ cây xanh; tổ chức đánh giá, chứng nhận các trường đạt các yêu cầu theo tiêu chí.
[bookmark: dieu_8]8. Sở Y tế
Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động bảo vệ môi trường, phát triển mảng xanh tại các bệnh viện, cơ sở y tế trên địa bàn thành phố.
[bookmark: dieu_9]9. Sở Công Thương
- Định hướng ưu tiên sản xuất, tiêu dùng các sản phẩm thân thiện môi trường trong xây dựng, triển khai thực hiện các quy hoạch, kế hoạch, nhiệm vụ phát triển của ngành;
- Khuyến khích các công trình, dự án sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả hoặc sử dụng năng lượng tái tạo.
[bookmark: dieu_10]10. Sở Kế hoạch và Đầu tư
- Chủ trì, phối hợp với các Sở ngành liên quan tham mưu cho Ủy ban nhân dân thành phố cân đối các nguồn lực đầu tư, bố trí vốn cho các chương trình, phương án, dự án đã đề ra trong kế hoạch từ nguồn chi đầu tư phát triển;
- Tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố trình Hội đồng nhân dân thành phố nguồn vốn phát triển công viên trên địa bàn thành phố.
[bookmark: dieu_11]11. Sở Tài chính
Phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư phân bổ nguồn vốn theo hướng ưu tiên các công trình, dự án xây dựng thành phố xanh, thân thiện môi trường do nhà nước đầu tư thực hiện.
[bookmark: dieu_12]12. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên
Chỉ đạo các tổ chức thành viên lồng ghép các nội dung tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, đoàn viên và cộng đồng dân cư trồng và chăm sóc cây xanh, phát triển mảng xanh tại từng hộ gia đình và tại khu dân cư, phát động phong trào “Thêm cây xanh, Giảm rác thải”; tổ chức đánh giá, khen thưởng hàng năm. Đồng thời, Thành đoàn đưa nội dung trồng cây xanh, phát triển mảng xanh vào chương trình mùa hè xanh, chủ nhật xanh hàng năm; Liên đoàn Lao động thành phố phát động phong trào trồng và chăm sóc cây xanh, phát triển mảng xanh tại các công sở, cơ quan; tổ chức đánh giá và khen thưởng hàng năm.
[bookmark: dieu_13]13. Ủy ban nhân dân các quận, huyện
- Xây dựng kế hoạch, cụ thể hóa các chỉ tiêu, nội dung thực hiện hàng năm phù hợp với điều kiện tại địa phương;
- Rà soát, lập danh mục cụ thể từng khu đất được quy hoạch là đất công viên, cây xanh sử dụng công cộng, cây xanh cách ly, cây xanh cảnh quan thuộc các đồ án quy hoạch phân khu đã phê duyệt có khả năng tổ chức trồng cây xanh và các vị trí mảng xanh hiện hữu đã xuống cấp và chưa có dự án cải tạo nâng cấp;
- Chủ trì công tác tuyên truyền, vận động, phát động phong trào trồng và bảo vệ cây xanh, phát triển mảng xanh đến các hộ gia đình, các công sở, cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn;
- Triển khai, đánh giá và nhân rộng các mô hình nhà xanh, công sở xanh, công trình xanh, khu dân cư xanh, tuyến đường xanh - sạch - đẹp trên địa bàn, đảm bảo mỗi phường, xã, thị trấn có ít nhất một công trình phát triển mảng xanh tại các khu dân cư hiện hữu hưởng ứng Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước” và Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa;
- Phối hợp cùng các Sở ngành thực hiện các nhiệm vụ có liên quan;
- Rà soát, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng kế hoạch trồng cây chống sạt lở, tạo cảnh quan hai bên bờ hữu, bờ tả sông Sài Gòn; Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi rà soát các phân khu chức năng của Công viên Safari, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức tết trồng cây, tạo rừng; Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức trồng cây nhân dịp sinh nhật Bác 19/5 tại Quảng trường rừng Sác Cần Giờ.
[bookmark: muc_4]IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện Kế hoạch được bố trí trong dự toán chi phí ngân sách thực hiện hàng năm theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành, và được huy động từ các nguồn vốn tài trợ quốc tế và trong nước, vốn vay ODA, vốn doanh nghiệp, vốn ngân sách nhà nước và các nguồn vốn huy động hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
2. Các Sở ngành, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, Ủy ban nhân dân các quận, huyện chủ động xây dựng phương án kinh phí tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, nội dung được giao trong Kế hoạch.
3. Sở Tài chính và Sở Kế hoạch và Đầu tư cân đối, bố trí kinh phí từ nguồn chi đầu tư phát triển và nguồn chi sự nghiệp để thực hiện có hiệu quả Kế hoạch; hướng dẫn các Sở ngành, Ủy ban nhân dân quận, huyện sử dụng kinh phí đúng mục đích và hiệu quả.
[bookmark: muc_5]V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thủ trưởng các Sở ban ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các quận, huyện, các tổ chức đoàn thể tổ chức quán triệt, xây dựng kế hoạch cụ thể phù hợp với tình hình thực tiễn và nhiệm vụ của từng ngành, từng địa phương để triển khai các giải pháp, nhiệm vụ được phân công; định kỳ hàng năm (trước ngày 01 tháng 11) gửi báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch về Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố.
2. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc cần thiết bổ sung, điều chỉnh Kế hoạch này, các Sở ngành, Ủy ban nhân dân quận, huyện chủ động phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường tổng hợp, đề xuất Ủy ban nhân dân thành phố xem xét, quyết định./.

