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I. TÊN GIẢI PHÁP “NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG HOẠT ĐỘNG ĐỘI TRONG TRƯỜNG HỌC”

II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
2.1 Thực trạng

Hiện nay, tại các trường tiểu học, Tổng phụ trách Đội phần lớn làm công tác kiêm nhiệm. Do vậy, kiện toàn đội ngũ cán bộ Đội chuyên trách đủ về số lượng, chất lượng để đáp ứng được yêu cầu trong thời kỳ hội nhập là rất cần thiết. Bên cạnh đó, thì sự tin tưởng vào tuổi trẻ của các đồng chí lãnh đạo là một động lực khích lệ rất lớn, hãy trao cho tuổi trẻ cơ hội, hãy gắn cho tuổi trẻ những thử thách mới là mong muốn của không ít giáo viên – Tổng Phụ trách Đội mới ra trường hiện nay. Chúng ta tin tưởng: trong số đó sẽ có nhiều thành công, nhiều đột phá tích cực, nhiều sự nảy sinh mới lạ. Ngoài ra, tiếp tục cải tiến nội dung, chương trình phương pháp tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng công tác cán bộ Đội, chú trọng đến hình thức đào tạo kỹ năng, để phù hợp với nhiệm vụ và thời cơ mới cũng rất cần thiết. Ngoài lòng nhiệt tình, sự say mê trong công tác, có trình độ kiến thức thì người Phụ trách Đội phải thực sự “Miệng nói, tay làm, óc nghĩ, chân đi, mắt  thấy, tai nghe”. Trong công tác Đội không nên coi trọng các em phải làm được cái gì? Mà quan trọng là: các em nghĩ như thế nào? Bộc lộ năng khiếu ra sao? Từ đó, làm cho các em thêm cảm hứng và tham gia tốt các hoạt động Đội.

2.2 Mục đích 

Để phát huy vai trò của Ban chỉ huy Đội ở Liên đội nhằm đem lại một số cách thức sáng tạo trong việc bồi dưỡng và lựa chọn Ban chỉ huy đội đề nâng cao chất lượng hoạt động đội tại Liên đội.

III. THỜI GIAN – PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN: 
3.1 Thời gian thực hiện: Từ tháng 9/2023 – tháng 5/2024
3.2 Phương thức thực hiện
3.2.1 Nội dung thực hiện

Nhằm đem lại một số cách thức sáng tạo trong việc lựa chọn và bồi dưỡng Ban chỉ huy Liên đội đề nâng cao chất lượng tự quản và chất lượng của hoạt động Đội.
Để nâng cao chất lượng hoạt động Đội trong nhà trường, liên đội cần đưa ra những việc làm thiết thực, hiệu quả để đưa chất lượng hoạt động trong công tác Đội được nâng cao hơn.
Bồi dưỡng nâng cao năng lực của Ban chỉ huy Đội và lựa chọn một ban chỉ huy tốt để nâng cao chất lượng hoạt động Đội tại Liên đội.

3.2.2 BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

Để các em năm được các việc làm thiết thực mang tính thực tế. Liên đội Yên Thế đã tham mưu với Ban lãnh đạo nhà trường đưa ra các giải pháp cụ thể nhằm giúp Liên đội hoạt động tốt trong công tác Đội từ đó, Liên đội đã đưa ra những giải pháp thiết thực và cụ thể như sau:
1. Lựa chọn Ban chỉ huy Liên đội
Ban chỉ huy liên đội là những đội viên được tập thể tín nhiệm bầu ra có nhiệm vụ điều hành các hoạt động của Đội, thực hiện mục tiêu giáo dục đội viên, nhi đồng trở thành con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ.

Chính vì vậy, việc lựa chọn Ban chỉ huy liên đội là tiền đề rất quan trọng vì có sự lựa chọn sáng suốt, đúng đối tượng thì mới có được một đội ngũ Ban chỉ huy tốt, đáp ứng nhu cầu của Liên đội. Do đó, giáo viên phụ trách đội cũng cần định hướng giúp đỡ các em lựa chọn cho chính xác.

Khi lựa chọn Ban chỉ huy Đội, thì người giáo viên phụ trách Đội cần phải nhìn nhận được những tiềm năng nhưng chưa được bộc lộ và hướng dẫn các em phát triển những thế mạnh của mình để tạo uy tín đối với đội viên trong toàn liên đội.
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2. Hướng dẫn và Bồi dưỡng Ban chỉ huy liên đội
Ban chỉ huy Liên đội là những đội viên tiêu biểu, được Đại hội Liên đội, chi đội bầu ra để điều khiển công việc của Liên đội, chi đội. Để thực hiện vai trò tự quản nagy từ đầu năm học dưới sự hướng dẫn, giúp đỡ của GVCN phụ trách chi và Tổng phụ trách Đội. Các em trong Ban chỉ huy liên đội nhiệt tình, nhanh nhẹn, đoàn kết có tinh thần trách nhiệm cao vì công việc chung của Liên đội. Vì vậy chúng ta cần hướng dẫn, giúp đỡ các em lựa chọn đúng theo các tiêu chuẩn như có bản lĩnh, có ý thức tổ chức, có tinh thần trách nhiệm, gương mẫu trong tất cả các hoạt động.
Khi đã chọn ra các em trong Ban chỉ huy liên đội thì việc bồi dưỡng cho các em nhằm phát huy năng lực là rất cần thiết. Do đó, công tác bồi dưỡng cho các em được liên đội quan tâm, các em được liên đôi cho tham gia tập huấn ban chỉ huy liên đội cấp thành phố hoặc cấp quận. Hoặc liên đội sẽ bồi dưỡng các em trong các giờ sinh hoạt Đội, tập huấn thêm về các kĩ năng của người chỉ huy đội. Ngoài ra, trong từng hoạt động sau khi kết thúc sẽ họp rút kinh nghiệm đưa ra những điểm làm được và chưa làm được để các em phát huy và rèn luyện thêm.
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2. Hướng dẫn BCH xây dựng kế hoạch và thực hiện kế hoạch hoạt động của Liên đội – chi đội

Dựa vào tình hình thực tế tại Liên đội và căn cứ vào nhiệm vụ kế hoạch hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi của năm học. Người phụ trách phong trào Đội (Tổng phụ trách) sẽ hướng dẫn BCH Liên đội mới xây dựng hoạt động của từng thời điểm và cho từng nhiệm vụ cụ thể.

Khi BCH lên dự thảo kế hoạch công tác, TPT sẽ giúp đỡ các em thảo uận và đưa ra ý kiến thống nhất. Làm như vậy các em sẽ thấy được vai trò của mình, vị trí của mình trong các hoạt động tại liên đội, từ đó các em tự giác tham gia các hoạt động của Đội.

3. Bồi dưỡng Ban chỉ huy Đội thông qua việc tổ chức các hoạt động lớn
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Với các hoạt động chung của Liên đội, cần thu hút và phân công Ban chỉ huy liên đôi tham gia vào các hoạt động như: Hội thi chỉ huy đội giỏi, thi Rung chương vàng, Hội thi Nghi thức Đội, Hội thi phụ trách sao giỏi…Qua các hoạt động các em được tham gia thực hiện và quan sát nhận xét, từ đó, Ban chỉ huy Đội sẽ rút ra được bài học từ thực tiễn.
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IV. KẾT QUẢ THỰC HIỆN: 
Với việc tổ chức các hoạt động trên, chất lượng hoạt động Đội ngày càng được nâng cao, có 9 bạn đạt chỉ huy Đội giỏi cấp trường, có 16/28 chi đội mạnh, 1220 em đạt cháu ngoan Bác Hồ, giữ vững liên đội xuất sắc nhiều năm liền.

Bên cạnh đó, tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động cấp cụm và cấp Quận như hành trình về địa chỉ đỏ, hành trình em yêu thành phố của em, thăm mẹ Việt Nam anh hùng…

Với những cách lập kế hoạch, Liên đội đã đưa ra các kế hoạch mang tính nhân ái như nụ cười hồng, nuôi heo đất, kế hoạch nhỏ. Liên đội đã vận động học sinh tham gia đạt 100% chỉ tiêu liên đội đã đưa ra.
Tham gia Hội thi phụ trách sao giỏi cấp cụm đạt 2 giải nhì và 1 giải ba. 
V. ĐÁNH GIÁ – NHẬN ĐỊNH:
Đội ngũ các anh chị phụ trách Chi, Sao; BCH Liên, Chi đội nhiệt tình nhưng vì năng lực công tác Đội còn hạn chế nên việc tiếp thu, truyền đạt và tổ chức các hoạt động trong công tác Đội chưa thật tốt dẫn đến hiệu quả các hoạt động Đội còn thấp.
Đội ngũ Ban chỉ huy Liên đội không được bồi dưỡng thường xuyên, hoạt động không đều tay, hay rụt rè, thiếu mạnh dạn, tự tin khi thực hiện nhiệm vụ.
Đội viên hiểu biết về thế giới xung quanh còn hạn chế, ít quan tâm đến những vấn đề mang tính chính trị- xã hội, thời sự và kiến thức về lịch sử Việt Nam và thế giới.
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