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Tổ chức Sân chơi “Kỹ năng sống KNS” cấp trường Năm học 2024-2025
Căn cứ công văn số 667/2024/KNS ngày 21 tháng 11 năm 2024 của Công ty TNHH Sân chơi kỹ năng sống KNS về tổ chức miễn phí Sân chơi “Kỹ năng sống KNS” trên Internet cho học sinh tiểu học – Năm học 2024 – 2025.
Trường Tiểu học Bình Giã xây dựng kế hoạch tổ chức Sân chơi “Kỹ năng sống KNS” trên Internet cho học sinh tiểu học cấp trường – Năm học 2024 – 2025 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
· Góp phần nâng cao chất lượng dạy và học Tin học trong nhà trường Tiểu học theo chương trình Giáo dục phổ thông 2018, định hướng đánh giá chuẩn quốc tế. Tổ chức sân chơi giao lưu, rèn luyện kiến thức tổng hợp và vận dụng kiến thức trong thực tiễn, phát triển năng lực Tin học. Đổi mới cách thức giáo dục kỹ năng sống, nội dung hoạt động trải nghiệm, đạo đức, văn hóa ứng xử…Thu hút đông đảo, giáo dục sâu rộng cho học sinh cấp tiểu học.
· Tạo sân chơi công nghệ thông tin lành mạnh, bổ ích, ý nghĩa trên không gian mạng. Góp phần thay đổi các thói quen của học sinh hiện nay đang rất báo động như: Nghiện mạng xã hội (Facebook, Tiktik, Youtube,…); các hiện tượng và trào lưu xã hội tiêu cực…Ảnh hưởng lệch lạc và nghiêm trọng tới sự phát triển của trẻ. Thông qua sân chơi, học sinh được tích lũy kiến thức và ứng dụng kỹ năng sống, nội dung hoạt động trải nghiệm vào trong đời sống thực tế; Rèn luyện đạo đức, nề nếp, lối sống văn minh tích cực. Góp phần phát triển học sinh toàn diện, đồng thời về cả về thể chất, trí tuệ, tinh thần, đạo đức và mối quan hệ xã hội của học sinh.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM DỰ
· Học sinh lớp 3, 4, 5 đã tham gia 12 vòng sơ loại Trải nghiệm và được chọn vào vòng chung kết cấp Trường.
III. THỜI GIAN VÀ CÁCH THỰC HIỆN
· Phó Hiệu trưởng và giáo viên tin học cùng tham gia xây dựng kế hoạch tổ chức sân chơi.
· Học sinh tham gia trực tuyến thông qua đăng nhập tài khoản trên website của sân chơi kỹ năng sống sanchoikns.vn bằng 01 tài khoản duy nhất.
· Cấu trúc đề: Gồm 30 câu hỏi trắc nghiệm
· Nội dung: 30 câu hỏi (gồm nhiều mức độ Dễ - Trung bình - Khó)
· Thời gian: 30 phút

· Hệ thống sẽ tính thời gian làm bài của học sinh khi bấm vào nút làm bài.
· Học sinh chỉ được làm bài trắc nghiệm 01 lần.
· Thời gian tổ chức: Vào lúc 15h30 - 16h00 - Thứ hai (17/02/2025) tại phòng tin học cơ sở 1.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Sân chơi “Kỹ năng sống KNS” trên Internet cho học sinh tiểu học cấp trường – Năm học 2024 – 2025 của trường Tiểu học Bình Giã. Đề nghị giáo viên tin học triển khai và thực hiện kế hoạch, tạo sân chơi bổ ích cho học sinh.


Nơi nhận:
· Giáo viên tin học (để thực hiện);
· Lưu: VT, bộ phận chuyên môn.
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