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	UBND QUẬN TÂN BÌNH
TRƯỜNG TIỂU HỌC BÌNH GIÃ
Số: ...... /KH-BG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Tân Bình, ngày 09 tháng 4 năm 2025


KẾ HOẠCH 
Tổ chức kiểm tra định kì cuối năm
Năm học: 2024 – 2025

Căn cứ công văn số 553/GDĐT-TiH ngày 04 tháng 4 năm 2025 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn kiểm tra, đánh giá định kỳ cuối năm học cấp Tiểu học năm học 2024-2025; 

Căn cứ kế hoạch số 50/KH-BG ngày 04 tháng 9 năm 2024 của trường tiểu học Bình Giã về Kế hoạch Giáo dục năm học 2024-2025; 

          Nay Trường Tiểu học Bình Giã đề ra kế hoạch tổ chức kiểm tra định kì cuối năm của năm học 2024-2025 như sau: 
I. THỜI GIAN KIỂM TRA
  - Ngày 05/5/2025: kiểm tra môn tiếng Anh (khối 3, 4, 5). 

          - Từ 05/5/2025 đến 14/5/2025: kiểm tra môn Khoa học, Lịch sử - Địa lí (khối 4, 5); môn Tiếng Việt, Toán (khối 1, 2, 3, 4, 5), môn Công nghệ (khối 3, 4, 5); môn Tin học (khối 3, 4, 5).      
- Giáo viên có mặt đúng 7 giờ 20 phút buổi sáng và 13 giờ 40 phút buổi chiều để làm công tác giám thị. 
- Giờ kiểm tra buổi sáng, ca 1: bắt đầu lúc 7 giờ 40 phút. 

- Giờ kiểm tra buổi sáng, ca 2: bắt đầu lúc 9 giờ 20 phút. 

- Giờ kiểm tra buổi chiều, ca 1: bắt đầu lúc 14 giờ 00 phút. 

- Giờ kiểm tra buổi chiều, ca 2: bắt đầu lúc 15 giờ 10 phút. 

- Giờ kiểm tra môn Toán và Tiếng Việt (lớp 5) bắt đầu lúc 8 giờ. 

  II. GIỚI HẠN NỘI DUNG KIỂM TRA VÀ VIỆC TỔ CHỨC ÔN TẬP, PHỤ ĐẠO CHO HỌC SINH
1. Giới hạn nội dung kiểm tra

- Khối 1, 2, 3, 4, 5: Kiến thức chương trình HKII tính đến hết tuần 32 (Tuần 32 ôn tập môn Tiếng Việt và môn Công nghệ). 
- Số bài ôn tập Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Công nghệ như sau:
+ Khối 3:

Công nghệ: bài 7, 8, 9 và Ôn tập phần 2.  

+ Khối 4:
Khoa học: bài 19, 21, 23, 25, 26, 27, 28, 30
Lịch sử và Địa lí: bài 2, 13, 14, 18, 19, 21
Công nghệ: bài 6, 7, 8, 9 và Ôn tập phần 2. 
+ Khối 5:

Khoa học: bài 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 26.
Lịch sử và Địa lí: bài 14, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 22.  

Công nghệ: bài 7, 8, 9 và Ôn tập phần 2.  
2. Việc tổ chức ôn tập, phụ đạo cho học sinh

          - Các khối cần xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh và có kế hoạch ôn tập riêng cho học sinh học chậm; thông báo lịch kiểm tra, phối hợp cùng gia đình nhằm chuẩn bị các điều kiện học tập thật tốt cho học sinh. Tuyệt đối không chạy theo thành tích để đối phó, gây áp lực, tạo không khí căng thẳng, nặng nề cho giáo viên, học sinh và gia đình các em. 

          - Việc tổ chức ôn tập được thực hiện ngay trên lớp học, không giao bài tập về nhà đối với lớp học 2 buổi/ngày; không soạn đề cương, bài mẫu bắt buộc học sinh làm, không tổ chức học thuộc lòng bài mẫu. Giáo viên cần hướng dẫn cho học sinh cách tự học, ôn tập nhẹ nhàng, khoa học và phù hợp.
 III. VIỆC SOẠN ĐỀ KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI NĂM CÁC MÔN HỌC
- Đối với lớp 1, 2, 3, 4, 5
Thực hiện theo Điều 7 Thông tư số 27/2020/TT-BGDĐT ngày 04/9/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy định đánh giá học sinh tiểu học. Đề kiểm tra phù hợp yêu cầu cần đạt của Chương trình giáo dục phổ thông đối với từng khối lớp, từng mạch kiến thức, kĩ năng và cách triển khai các mạch này trong sách giáo khoa nhà trường sử dụng, gồm các câu hỏi, bài tập được thiết kế theo các mức như sau:

- Mức 1: Nhận biết, nhắc lại hoặc mô tả được nội dung đã học và áp dụng trực tiếp để giải quyết một số tình huống, vấn đề quen thuộc trong học tập.
- Mức 2: Kết nối, sắp xếp được một số nội dung đã học để giải quyết vấn đề có nội dung tương tự.
- Mức 3: Vận dụng các nội dung đã học để giải quyết một số vấn đề mới hoặc đưa ra những phản hồi hợp lý trong học tập và cuộc sống.
- Đối với học sinh khuyết tật học hoà nhập ở các lớp học: Thực hiện đánh giá học sinh khuyết tật học hoà nhập ở các lớp học linh hoạt theo Điều 8 Thông tư 27/2020. 
Hiệu trưởng chỉ đạo tổ chuyên môn soạn ma trận trước khi soạn đề kiểm tra. Cán bộ quản lí xem, góp ý và phê duyệt ma trận trước khi sử dụng để biên soạn đề. 

Đề kiểm tra do giáo viên dạy môn học biên soạn, sau đó nộp về tổ chuyên môn, Tổ chuyên môn chọn lọc và thống nhất gửi về Lãnh đạo nhà trường (Hiệu trưởng và Phó Hiệu trưởng), soạn từ 02 đến 03 đề. Hiệu trưởng chịu trách nhiệm tổ chức phản biện, phê duyệt đề kiểm tra và chọn lại 02 đề (01 đề chính thức và 01 đề dự phòng) làm đề kiểm tra cho khối. 
          IV. VIỆC COI KIỂM TRA
* Đối với lớp 1, 2, 3, 4
- Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên cùng dạy trong lớp và giáo viên lớp trên cùng tham gia coi kiểm tra. 

- Phân công giám thị 1 là giáo viên lớp trên, giám thị 2 là giáo viên chủ nhiệm.
* Đối với lớp 5
- Hiệu trưởng chỉ đạo tổ chuyên môn tổ chức coi kiểm tra với sự tham gia của giáo viên trường Trung học cơ sở trong vai trò giám sát; chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên cùng dạy trong lớp và giáo viên lớp khác khối cùng tham gia coi kiểm tra. 
- Phân công giám thị 1 là giáo viên khối khác, giám thị 2 là giáo viên chủ nhiệm. 
Lưu ý: 

- Các thành viên trong Hội đồng kiểm tra tuyệt đối không được nhắc bài, giải bài trong suốt quá trình coi kiểm tra.

- Sau khi thu bài kiểm tra, cán bộ quản lí tiến hành cất giữ và niêm phong tủ đựng bài kiểm tra tại trường.
         V. VIỆC CHẤM BÀI KIỂM TRA
          -  Trường thực hiện chấm bài tập trung theo lịch chấm của nhà trường. 
- Thực hiện theo Thông tư số 27/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Thông tư ban hành quy định đánh giá học sinh tiểu học.

- Bài kiểm tra cuối kì được giáo viên sửa lỗi, nhận xét những ưu điểm và góp ý những hạn chế, cho điểm cuối cùng theo thang điểm 10 (mười), không cho điểm 0 (không) và điểm thập phân.

- Khi chấm bài, giáo viên chủ nhiệm ghi nhận những hạn chế của học sinh trong quá trình làm bài, kèm theo lời nhận xét tường minh. 


- Nếu điểm chấm thẩm định có sai lệch với giám khảo thì báo cáo Chủ tịch Hội đồng quyết định.


- Giáo viên không được tùy tiện nâng điểm, hạ điểm khi chấm bài làm của học sinh.



- Phần hướng dẫn chấm phải rõ ràng, có đáp án chính xác, cụ thể và chi tiết tránh chung chung, sơ sài.


- Đối với lớp 1, 2, 3, 4

+ Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên cùng dạy trong lớp và giáo viên lớp trên cùng tham gia chấm bài kiểm tra.

+ Chấm thẩm định theo xác suất từ 10% trở lên tất cả các môn kiểm tra cuối năm học (Phó hiệu trưởng, khối trưởng chấm thẩm định).

+ Nếu điểm chấm thẩm định có sai lệch với giám khảo thì báo cáo Chủ tịch Hội đồng quyết định.
- Đối với lớp 5

+ Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên cùng dạy trong lớp và giáo viên lớp khác khối cùng tham gia chấm bài kiểm tra.

+ Hội đồng kiểm tra của trường tổ chức chấm bài kiểm tra của học sinh theo cách sau: Thành viên Hội đồng là giáo viên Ngữ văn và Toán trường Trung học cơ sở chấm thẩm định theo xác suất từ 10% trở lên. Nếu điểm chấm thẩm định có sai lệch với giám khảo lớp 5 thì báo cáo Chủ tịch Hội đồng quyết định.

+ Trường hợp có vấn đề bất thường thì báo cáo cho Chủ tịch Hội đồng để xem xét, đề xuất hướng xử lý thích hợp và báo cáo cho Ban Chỉ đạo kiểm tra định kỳ cuối năm của Phòng Giáo dục và Đào tạo quyết định.

             VI. LƯU Ý

  - Tin học tự chọn lớp 1, 2: Đây là hoạt động giáo dục theo nhu cầu, do đó việc tổ chức kiểm tra chỉ nhằm mục đích theo dõi sự tiến bộ của học sinh, kết quả không sử dụng để đánh giá kết quả học tập trong học kì của học sinh. Nội dung kiểm tra xoay quanh các năng lực học sinh đã được làm quen. Giáo viên chủ động cho học sinh kiểm tra theo các tiết dạy trên lớp và lưu giữ minh chứng cho việc kiểm tra. 

- Môn Tiếng Anh lớp 1,2: Chỉ tổ chức kiểm tra nhằm mục đích theo dõi sự tiến bộ của học sinh, kết quả không sử dụng để đánh giá kết quả học tập trong học kì của học sinh. Giáo viên chủ động cho học sinh kiểm tra theo các tiết dạy trên lớp và lưu giữ minh chứng cho việc kiểm tra. 

              - Giáo viên bộ môn cho học sinh kiểm tra trong tuần 31 và 32 (từ 21/4/2025 đến 02/5/2025) theo các tiết dạy trên lớp. Nội dung kiểm tra cuối năm nộp về cho Phó hiệu trưởng, hạn chót: 14/4/2025. 

- Giáo viên bộ môn Tin học, Công nghệ cho học sinh kiểm tra trong tuần 33 và 34 (05/5/2025 đến 14/5/2025) (đính kèm lịch cụ thể). Giáo viên dạy Tin học, Công nghệ chịu trách nhiệm việc xây dựng lịch kiểm tra cụ thể của bộ môn Tin học, Công nghệ, thông báo lịch kiểm tra đến các giáo viên chủ nhiệm và các bộ phận có liên quan. 

- Giáo viên Chủ nhiệm thông báo lịch kiểm tra cụ thể đến Phụ huynh và Học sinh. 

- Đề nghị giáo viên coi kiểm tra có mặt đúng giờ, giáo viên nữ mặc áo dài.


- Giáo viên Bộ môn nghỉ dạy khi học sinh kiểm tra, về làm công tác hỗ trợ kiểm tra tại cơ sở I và cơ sở II theo thời khóa biểu của ngày kiểm tra. 


- Các khối chủ động kế hoạch ôn tập cho học sinh. 

- Nội dung của tuần ôn tập môn Tiếng Việt phải được thể hiện rõ trên kế hoạch dạy học và kế hoạch tuần của các khối. 
    Trên đây là kế hoạch tổ chức kiểm tra định kì cuối năm của Trường Tiểu 
học Bình Giã năm học 2024-2025. Đề nghị các Tổ trưởng Chuyên môn, giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch đã đề ra./. 
	Nơi nhận:

- Tổ trưởng Chuyên môn (để thực hiện); 

- Lưu: VT, bộ phận chuyên môn. 
	                    KT. HIỆU TRƯỞNG

                   PHÓ HIỆU TRƯỞNG
 


