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CÔNG KHAI CHUNG ĐỐI VỚI CƠ SỞ GIÁO DỤC

1. Tên trường: TRƯỜNG TIỂU HỌC NGUYỄN THỊ NUÔI
2. Địa chỉ: Số 402 đường Tô Ký, Ấp Tam Đông 1, Xã Thới Tam Thôn, Huyện Hóc Môn, Thành phố Hồ Chí Minh.
Điện thoại: 028.62515931
Email: c1nguyenthinuoi.tphcm@moet.edu.vn
Website: https://thnguyenthinuoi.hcm.edu.vn/
3. Loại hình cơ sở giáo dục: Công lập
Cơ quan quản lý trực tiếp: Uỷ ban nhân dân huyện Hóc Môn
4. Sứ mạng, tầm nhìn, mục tiêu của cơ sở giáo dục:
Sứ mạng:
Tạo dựng một môi trường thân thiện, kỷ cương, chất lượng tốt, hiệu quả cao để mỗi học sinh phát triển toàn diện, có đạo đức, tri thức, sức khỏe, thẩm mỹ. Cung cấp nền tảng kiến thức vững chắc cho học sinh bằng nhiều phương pháp giáo dục tích cực, tiên tiến để các em chủ động tiếp thu kiến thức, phát triển tư duy, hình thành nhân cách, rèn luyện kỹ năng sống; có khả năng thích ứng với xã hội và hội nhập quốc tế. 
Tầm nhìn:
Xây dựng trường Tiểu học Nguyễn Thị Nuôi trở thành môi trường giáo dục thân thiện, tích cực, chất lượng cao; là nơi để gia đình và xã hội đặt trọn niềm tin; học sinh yêu thích trong học tập và rèn luyện; cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên không ngừng nỗ lực, sáng tạo và vươn lên. 
Mục tiêu: 
Nhà trường đặt ra là tạo dựng môi trường học thân thiện, tích cực để mỗi học sinh có cơ hội phát triển tài năng, có khả năng thích ứng mạnh mẽ và trở thành công dân tốt của thành phố, là nơi đào tạo học sinh trở thành những con người sống có trách nhiệm, lòng nhân ái, giao tiếp ứng xử văn minh, hòa nhập tốt với cộng đồng.
5. Tóm tắt quá trình hình thành và phát triển của cơ sở giáo dục:
Trường Tiểu học Nguyễn Thị Nuôi là cơ sở giáo dục công lập trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn, Thành phố Hồ Chí Minh.
Địa chỉ: Số 402 đường Tô Ký, ấp Tam Đông 1, xã Thới Tam Thôn, huyện Hóc Môn, Thành phố Hồ Chí Minh. 
Trường được thành lập theo Quyết định số 5708/QĐ-UBND ngày 01/8/2014 của Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn. 
Trường được Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh công nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục Cấp độ 1 theo Quyết định số 1368-31/QĐ-GDĐT-KTKĐCLGD ngày 15 tháng 7 năm 2020.
Trường Tiểu học Nguyễn Thị Nuôi có một điểm trường với tổng diện tích là 9562 m2 với quy mô 1 trệt 3 tầng lầu gồm 35 phòng học, 9 phòng chức năng, diện tích sân chơi 4.628m2 rộng rãi, thoáng mát đáp ứng nhu cầu học tập, vui chơi của học sinh, 100% học sinh trường được học 02 buổi/ngày. Các phòng học có diện tích trung bình 48 m2, phòng học đảm bảo ánh sáng, được trang bị đầy đủ các thiết bị và đầy đủ bàn ghế đúng kích thước phù hợp với tầm vóc của học sinh. Diện tích còn lại dành cho việc trồng cây xanh, sân chơi... hỗ trợ tốt cho công tác dạy và học. 
Trường có hệ thống các phòng ban chức năng, trang thiết bị phục vụ cho công tác giảng dạy, chăm sóc sức khỏe, vui chơi của học sinh đầy đủ, hiện đại, theo yêu cầu của thời đại nhằm phục vụ tốt cho việc học tập của học sinh và giảng dạy của giáo viên.
Mọi hoạt động giáo dục của trường dựa vào nguồn kinh phí ngân sách nhà nước và nguồn kinh phí vận động tự nguyện từ cha mẹ học sinh. 
Sau 10 năm hoạt động giảng dạy và giáo dục nhà trường đã có những bước phát triển đáng ghi nhận. Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên vững chuyên môn nghiệp vụ, nhiều kinh nghiệm trong giảng dạy. Mỗi cá nhân xác định được trách nhiệm, khắc phục khó khăn, hoàn thành tốt nhiệm vụ, tập thể đoàn kết nội bộ, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường.
Với nhu cầu phát triển ngày càng cao của xã hội, trường đã mở loại hình lớp học 2 buổi/ngày từ ngày thành lập cho đến nay (từ năm học 2014-2015) trường đạt 100% học sinh học 2 buổi/ngày. Nhà trường đưa chương trình giảng dạy tiếng Anh tích hợp ngay từ ngày đầu thành lập cho đến thời điểm hiện tại là 10 lớp, tiếng Anh tăng cường và tiếng Anh bản ngữ được nhà trường áp dụng đều ở các khối lớp. Nhà trường thực hiện đổi mới quản lý, đổi mới phương pháp giảng dạy, lấy học sinh làm trung tâm, ứng dụng công nghệ thông tin vào bài giảng, giáo viên tích cực tham gia giảng dạy giáo án điện tử.
Năm học 2023-2024, trường có 45 lớp học với tổng số học sinh 1933. Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên của trường là 94 người, trong đó có 03 cán bộ quản lý; 62 giáo viên; 5 nhân viên văn phòng; 8 bảo vệ và phục vụ, 16 cấp dưỡng bảo mẫu.
Công tác phát triển đội ngũ được nhà trường đặc biệt quan tâm: 100% giáo viên có trình độ đạt chuẩn. Chi bộ hiện tại có 24 đảng viên. Liên tục nhiều năm liền Chi bộ luôn đạt Hoàn thành nhiệm vụ, có 3 năm đạt Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
Với những nỗ lực của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong suốt nhiều năm qua, nhà trường đã tạo được niềm tin, sự tín nhiệm của phụ huynh. Kết quả cho sự nỗ lực của cả tập thể, trong những năm qua đã đạt được các danh hiệu thi đua và thành tích khen thưởng như sau:
Đơn vị đạt danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc liên tục từ năm học 2016-2017 đến năm học 2023-2024.
Nhận Cờ dẫn đầu phong trào Thi đua Thành phố năm học 2018-2019, năm học 2019-2020, năm học 2022-2023
Nhận Bằng khen của UBND Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2018-2019, năm học 2022-2023.
6. Thông tin người đại diện pháp luật:
Họ và tên: Cao Minh Hải Bằng
Chức vụ: Hiệu trưởng
Địa chỉ nơi làm việc: Số 402 đường Tô Ký, ấp Tam Đông 1, xã Thới Tam Thôn, huyện Hóc Môn, Thành phố Hồ Chí Minh.
Số điện thoại  0907495127
Thư điện tử: caominhhaibang69@gmail.com

