GIỚI THIỆU TRƯỜNG TIỂU HỌC AN BÌNH
Trường Tiểu học An Bình tọa lạc tại số 33/12 đường số 2, khu phố 4, phường An Phú, Quận 2. Địa chỉ website: http://thanbinh.hcm.edu.vn. Điện thoại cơ quan: 086.653.2555. 

Trường Tiểu học An Bình là trường thực hiện mô hình trường tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.

1. TUYỂN SINH:

- Năm học 2020-2021, trường tuyển sinh 6 lớp 1 bán trú, sĩ số 30 học sinh/lớp.

- Trường tuyển sinh không theo phân tuyến. Phụ huynh có nhu cầu đăng ký cho con học tại trường, liên hệ trực tiếp với Ban chỉ đạo tuyển sinh của nhà trường để được tư vấn và hướng dẫn. 
- Thời gian nhận hồ sơ đăng ký: Các buổi sáng từ thứ hai đến thứ sáu từ ngày 06/7 đến 10/7/2020. Công bố kết quả tuyển sinh 31/7/2020.
2. CHƯƠNG TRÌNH HỌC TẬP:
Chương trình học tập tại Trường Tiểu học An Bình được thực hiện phối hợp đồng thời với các chương trình theo chuẩn tiên tiến, hội nhập, bao gồm:

- Chương trình giáo dục phổ thông theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Ngoài ra:
- Học sinh được học chương trình tiếng Anh tăng cường và Tin học IC3 theo chuẩn quốc tế.

- Chương trình Tiếng Anh tăng cường thời lượng 8 tiết/ tuần với giáo trình và thiết bị hỗ trợ tiên tiến nhất, trong đó, 3 tiết học với với giáo viên nước ngoài.

- Nếu có nhu cầu, phụ huynh có thể đăng ký cho con em được học chương trình tiếng Anh tích hợp theo chuẩn tiên tiến, sử dụng giáo trình và thang đánh giá theo chuẩn Vương quốc Anh. Thời lượng 8 tiết/tuần học với giáo viên người nước ngoài.

- Tổ chức giảng dạy và các hoạt động giáo dục kĩ năng: chương trình giáo dục kĩ năng sống; Giáo dục theo định hướng STEM; Thí nghiệm khoa học.

- Tổ chức dạy học các môn Thể dục thể thao, năng khiếu: dance, handmade, bóng rổ, võ cổ truyền, võ nhạc, đàn organ, đàn ghita, cờ vua, Robotic, thiết kế thời trang,…
- Học sinh được tạo điều kiện để trải nghiệm thực tế thông qua: sinh hoạt câu lạc bộ, các ngày hội, thực hành kĩ năng sống, tiết học thực nghiệm, tham quan ngoại khóa, giao lưu với học sinh trường Quốc tế…
- Kinh phí không quá 1.500.000đ/tháng/học sinh (không bao gồm: phí bán trú, phí học chương trình tiếng Anh tích hợp, phí tham gia thi cấp các chứng chỉ tiếng Anh tin học quốc tế sau mỗi giai đoạn học tập để đạt chuẩn đầu ra của nhà trường.
3. ĐIỀU KIỆN HỌC TẬP:
Những điều kiện học tập thuận lợi, vượt trội của nhà trường:
- Đội ngũ giáo viên nhiều kinh nghiệm, trẻ, năng động, sáng tạo, thân thiện với học sinh, luôn vận dụng các phương pháp dạy học tích cực, hiện đại giúp phát triển năng lực học sinh, đáp ứng yêu cầu của xu thế hội nhập là đào tạo người công dân năng động, sáng tạo, có kĩ năng ứng phó với những tình huống trong cuộc sống.

- 100% học sinh được học 2 buổi/ ngày, có tổ chức bán trú nấu ăn tại trường; các hoạt động trải nghiệm trong và ngoài nhà trường.

- Chất lượng học tập các môn tiếng Anh, tin học và các môn năng khiếu nhạc, họa, bobotics, kĩ năng sống,…được đảm bảo. Trường có đầy đủ phòng học chức năng: phòng lab, vi tính, phòng âm nhạc, phòng mĩ thuật, phòng STEM,…
- Phòng nghe nhìn, phòng học tiếng Anh học sinh được học và thực hành, tương tác với thầy cô, bạn bè qua thiết bị tivi tương tác hoặc bảng tương tác.

- Thư viện trường được thiết kế và bố trí theo mô hình thư viện thân thiện. 
- Lớp học tối đa 30 học sinh. Đây là điều kiện thuận lợi hàng đầu để giáo viên có thể dạy học đến từng đối tượng học sinh. 
- Tất cả các lớp đều có bố trí máy chiếu đa phương tiện hoặc tivi kết nối mạng internet. Phụ huynh có nhu cầu cho con em học lớp học có trang bị thiết bị dạy học hiện đại smart ti vi (tivi tương tác) sẽ được nhà trường đáp ứng theo phương thức xã hội hóa.
