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Căn cứ công văn số 1090/GDĐT-TiH ngày 12 tháng 9 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về hướng dẫn chuyên môn tiếng Anh cấp Tiểu học năm học 2018 – 2019; 

Trường tiểu học Chi Lăng xây dựng kế hoạch Chuyên môn tiếng Anh năm học 2018 – 2019 như sau:
I. NHIỆM VỤ CHÍNH
- Tiếp tục thực hiện đề án 2020: Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011-2020”. Quyết định số 448/QĐ-UBND của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố ban hành ngày 31/01/2012.
- Tiếp tục chỉ đạo việc quản lí, tổ chức dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh: đổi mới phương pháp dạy học và bảo đảm các điều kiện để triển khai dạy học tiếng Anh tiểu học đạt hiệu quả; đổi mới mạnh mẽ công tác quản lí, phát triển đội ngũ giáo viên tiếng Anh tiểu học đủ số lượng và chất lượng; đề cao trách nhiệm, khuyến khích sự sáng tạo của giáo viên và cán bộ quản lí giáo dục; đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lí, chuẩn bị tốt cho việc triển khai môn tiếng Anh là môn học bắt buộc trong chương trình giáo dục phổ thông mới.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Loại hình dạy học

- Tiếng Anh Đề án: 04 tiết/tuần.

2. Tài liệu dạy học
- Sử dụng Tài liệu Family and Friend Special Edition: từ khối 1 đến khối 5.

3. Thực hiện chương trình
- Lớp 1: 

+ Tuần 1: Học sinh ổn định lớp theo hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm.
+ Tuần 2 đến tuần 18: Giáo viên giúp học sinh làm quen với tiếng Anh theo nội dung tập huấn của Phòng Giáo dục về việc dạy học sinh lớp 1 (10 nội dung). 
+ Tuần 19 đến tuần 35: học sinh chính thức học chương trình tiếng Anh lớp 1. 

+ Thực hiện việc 5 phút nghỉ giữa tiết đối với học sinh lớp 1. 

- Lớp 2, 3, 4, 5: 

+ Tuần 1: Ổn định lớp, hướng dẫn học sinh tham gia thiết kế nội quy lớp học bằng tiếng Anh, ôn tập lại kiến thức lớp dưới. 

+ Tuần 2 đến tuần 35: Học sinh chính thức học chương trình tiếng Anh.

4. Việc mời giáo viên nước ngoài và phần mềm bổ trợ
4.1. Việc mời giáo viên nước ngoài
- Trường đã liên kết với trung tâm IALC để mời 02 giáo viên bản ngữ tham gia giảng dạy tại trường với 100% các lớp để học sinh có cơ hội được giao tiếp với người nước ngoài. 

- Giáo viên nước ngoài dạy 2 tiết/tuần. 

- Trong suốt giờ dạy của giáo viên bản ngữ đều có giáo viên tiếng Anh phụ trách lớp cùng tham gia phối hợp thực hiện như một tiết dạy của giáo viên tiếng Anh trên lớp (thực hiện theo quyết định 448 của Ủy Ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh cho phép 2 giáo viên/lớp cùng tham gia giảng dạy), nhằm phát huy tối đa việc dạy và học với giáo viên bản ngữ. Giáo viên tiếng Anh phụ trách lớp không phiên dịch tiếng Anh sang tiếng Việt cho trẻ. 
- Tổ trưởng chuyên môn tiếng Anh thông qua buổi họp khối để phân chia rõ công việc giảng dạy của giáo viên bản ngữ và giáo viên tiếng Anh phụ trách lớp tại trường. Trường thực hiện việc gửi lịch giảng dạy đến trung tâm IALC để đảm bảo giờ dạy đạt hiệu quả theo đúng chương trình được quy định. 
- Giáo viên bản ngữ cũng là thành viên giáo dục trong nhà trường nên cần tham gia các hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt của nhà trường ngoài giờ giảng dạy, tuân theo các quy định của Ngành và yêu cầu nhà trường. Giáo viên bản ngữ cần phối hợp với bộ phận chuyên môn của nhà trường để thực hiện việc giảng dạy. 
4.2. Việc sử dụng phần mềm bổ trợ
 - Trường không thực hiện vì trường thực hiện dạy tiếng Anh Đề án. 
II. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN

1. Lịch sinh hoạt chuyên môn – Chuyên đề - Hội thi
- Giáo viên tiếng Anh tham dự đầy đủ các chuyên đề và theo thư mời của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình tổ chức. 

- Nhà trường tham gia đầy đủ các hội thi do Sở Giáo dục và Phòng Giáo dục tổ chức.
- Giáo viên tiếng Anh sinh hoạt định kì hai tuần một lần và các sinh hoạt khác khi có yêu cầu của lãnh đạo nhà trường. Giáo viên biên chế, thỉnh giảng, quản lý chuyên môn của trung tâm IALC, giáo viên bản ngữ cùng tham gia sinh hoạt, trao đổi chuyên môn. 
1. Dự giờ, thăm lớp

- 100% giáo viên tiếng Anh (kể cả giáo viên bản ngữ) đều được dự giờ, thăm lớp để được giúp đỡ, trao đổi để nâng cao chất lượng giảng dạy cho giáo viên, không nhằm mục đích đánh giá, xếp loại tiết dạy (ngoại trừ trường hợp thực hiện đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên). 
2. Kiểm tra, đánh giá

- Thực hiện theo các quy định của Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 và thông tư 30 /2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Khuyến khích học sinh tham gia đăng kí dự thi theo các chuẩn quốc tế của PTE, Toefl Primary, Cambridge,…
3. Sổ theo dõi quá trình học tập tiếng Anh 
- Khối 3, 4, 5: Sẽ tiếp tục sử dụng sổ School Report – English Program.
- Khối 1, 2: Sử dụng Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục và học bạ Tiếng Việt để đánh giá, ghi nhận xét và điểm Tiếng Anh cho học sinh theo quy định của thông tư 22. 
5. Hoạt động “Open House”

- Tổ chức hoạt động “Open House” (kết hợp với chuyên đề tiếng Anh cụm Đề án) vào ngày 22/01/2019 để Phụ huynh hiểu hơn về phương pháp giảng dạy tiếng Anh dành cho trẻ tiểu học và tranh thủ sự ủng hộ của phụ huynh đối với hoạt động dạy và học tiếng Anh của nhà trường.
- Hình thức hoạt động “Open house”: 

+ Phụ huynh xem tiết dạy minh họa (khoảng 15 đến 20 phút).

+ Trao đổi giữa phụ huynh, giáo viên tiếng Anh, giáo viên chủ nhiệm và Ban Giám hiệu nhà trường. 

6. Các cuộc thi và ngày hội

- Nhà trường tiếp tục phát động các cuộc thi trên mạng như: WMO Toán học, tư duy, thực tiễn; IOE, English Champion 2018, OSE,…(văn bản hướng dẫn riêng).
- Cuộc thi “Hùng biện tiếng Anh”: tổ chức cấp trường vào ngày 06/11/2018 và chọn học sinh dự thi cấp quận. Vòng cấp quận và thành phố dự kiến tháng 01/2019.
- Thi giáo viên dạy giỏi trên bảng tương tác (có phối hợp giáo viên bản ngữ) sẽ theo văn bản hướng dẫn riêng.

Các cuộc thi cần có sự tham gia hỗ trợ của giáo viên bản ngữ. 

7. Điều kiện dạy học
- Trường trang bị đầy đủ 01 bảng tương tác (có đăng kí mua thêm 01 bảng tương tác nữa), 04 máy cassette, 03 máy chiếu projector, 02 màn hình LCD để phục vụ việc giảng dạy tiếng Anh tại trường. 
- Các lớp dạy tiếng Anh được trang trí, kết hợp hài hòa với chương trình tiếng Việt, đảm bảo trong lớp có:

+ Thư viện (mini library): 100% lớp học đều được trang bị. 
+ “Works from our Hearts” để trưng bày “sản phẩm” của học sinh theo các hoạt động học tập, sau đó được cất trong “túi đựng sản phẩm” (folders) có tên và lớp của học sinh làm minh chứng cho việc giảng dạy của giáo viên đối với từng hoạt động học tập theo quy định. 

+ Nội quy lớp học: Giáo viên và học sinh xây dựng đầu năm học bằng tiếng Anh nhằm tạo môi trường ngôn ngữ cho trẻ thông qua nội qui lớp học, tránh việc làm đối phó, hình thức hoặc học sinh không hiểu nghĩa nội quy lớp. 
Để đảm bảo chất lượng dạy và học tiếng Anh cho học sinh tiểu học, đề nghị các giáo viên tiếng Anh thực hiện đúng nội dung tinh thần văn bản này./.

	Nơi nhận:

- Tổ trưởng chuyên môn; 

- Lưu: VT, bộ phận chuyên môn. 
	HIỆU TRƯỞNG
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