	  ỦY BAN NHÂN DÂN

 THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số: 2693/GDĐT-KHTC            Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 09 tháng 8 năm 2018


Kính gửi: - Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo 24 quận, huyện;

 - Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông công lập;   


 - Giám đốc TT.GDNN-GDTX, TT.GDTX, Phân hiệu BTVH;

Căn cứ Công văn số 3232/BGDĐT-CSVC ngày 31/7/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thu thập thông tin về nhà vệ sinh của các cơ sở giáo dục;
Thực hiện chỉ đạo của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo tại công văn số 2064/BGDĐT-CSVC ngày 23/5/2018 về nội dung rà soát, đầu tư cải tạo, xây dựng nhà vệ sinh và cung cấp nước sạch trong trường học;
Để có đầy đủ số liệu báo cáo Bộ Giáo dục và Đào tạo theo quy định, Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đề nghị Trưởng Phòng Giáo dục - Đào tạo 24 quận, huyện; Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông công lập; Giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Phân hiệu bổ túc văn hóa triển khai thực hiện các nội dung cụ thể như sau: 
1. Đối với Phòng Giáo dục - Đào tạo 24 quận, huyện: 

- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục công lập (tiểu học, trung học cơ sở) cung cấp đầy đủ thông tin vào “Phiếu điều tra thông tin về nhà vệ sinh trường học” theo mẫu đính kèm và đăng nhập vào phần mềm cơ sở dữ liệu ngành tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/ để nhập dữ liệu trước ngày 17/8/2018. Đính kèm hướng dẫn nhập dữ liệu trên phần mềm.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo tổng hợp số liệu của cấp học tiểu học riêng, trung học cơ sở riêng và gửi bản mềm về địa chỉ email:  ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn; bản có ký tên đóng dấu xác nhận tính pháp lý của số liệu gửi về Phòng Kế hoạch - Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 24/8/2018.
Lưu ý: Bản mềm gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo có đầy đủ các bản mềm của các cơ sở giáo dục trực thuộc trong cùng 01 file excel đánh tên trường trên từng sheet, hình ảnh kèm theo không đưa vào  “Phiếu điều tra thông tin về nhà vệ sinh trường học” mà nhập dữ liệu lên phần mềm cơ sở dữ liệu ngành nêu trên. 
2. Đối với các trường trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo:

Thực hiện đầy đủ thông tin vào “Phiếu điều tra thông tin về nhà vệ sinh trường học” theo mẫu đính kèm và đăng nhập vào phần mềm cơ sở dữ liệu ngành tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn/ để nhập dữ liệu trước ngày 17/8/2018. Đính kèm hướng dẫn nhập dữ liệu trên phần mềm.
Thời hạn gửi bản mềm về địa chỉ email:  ldcuong.sgddt@tphcm.gov.vn; bản có ký tên đóng dấu xác nhận tính pháp lý của số liệu gửi về Phòng Kế hoạch - Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 20/8/2018.

Lưu ý: Hình ảnh kèm theo không đưa vào  “Phiếu điều tra thông tin về nhà vệ sinh trường học” mà nhập dữ liệu lên phần mềm cơ sở dữ liệu ngành nêu trên. 

Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các yêu cầu nêu trên và gửi báo cáo về Phòng Kế hoạch - Tài chính, Sở Giáo dục và Đào tạo đúng thời gian qui định ./.
(Trong quá trình thực hiện, nếu có gì thắc mắc về viểu mẫu thu thập đính kèm văn bản xin liên hệ với Ông Lại Đồng Cường – phòng Kế hoạch – Tài chính - Điện thoại: 0967.135.888; Về tài khoản đăng nhập và sử dụng phần mềm xin liên hệ với Ông Nguyễn Hà Nguyên – Trung tâm Thông tin và Chương trình Giáo dục – Điện thoại: 0909.125.016).




       KT. GIÁM ĐỐC
Nơi nhận : 
                 PHÓ GIÁM ĐỐC

- Như trên; 

- Giám đốc Sở “để báo cáo”;                                                                    

- Lưu (VP, KHTC).
                                                                           (đã ký)
         Lê Hoài Nam

Về việc thu thập thông tin về nhà vệ sinh của các cơ sở giáo dục.








