

Được sự thống nhất của Ban Giám hiệu và Ban đại diện Cha mẹ học sinh năm học 2016 - 2017. Nhằm tổng kết, đánh giá một năm học hoạt động của Ban đại diện Cha mẹ học sinh năm học 2016 - 2017, đồng thời đề ra phương hướng nhiệm vụ hoạt động cho năm học 2017 - 2018. Vào lúc 8g00 ngày 08/10/2017, tại trường Tiểu học Đông Ba đã diễn ra Đại hội đại biểu Cha mẹ học sinh năm học 2017 - 2018.

Tham dự Đại hội có sự hiện diện của Ban Giám hiệu và Liên tịch Trường Tiểu học Đông Ba cùng 60 ông bà là Trưởng và Phó ban đại diện cha mẹ học sinh của các lớp. Đại hội đã thông qua báo cáo hoạt động nhiệm kỳ 2016 - 2017, phương hướng hoạt động nhiệm kỳ 2017 - 2018 và đã bầu Ban đại diện CMHS năm 2017 - 2018 gồm 13 thành viên.

Trong suốt năm học vừa qua, Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường đã phối hợp với nhà trường thực hiện tốt công tác giáo dục và chăm lo cho học sinh, hoàn thành xuất sắc Nghị quyết mà Đại hội đại biểu Cha mẹ học sinh năm học 2016 - 2017 đã đề ra, góp phần giúp nhà trường đạt danh hiệu là đơn vị dẫn đầu trong phòng trào thi đua khen thưởng được nhận Cờ thi đua của thành phố năm học 2016 -  2017.  Với kết quả đạt được từ sự phối hợp giữa Ban đại diện CMHS và nhà trường, Bà Dương Thái Thanh Nhàn - Hiệu trưởng nhà trường đã cảm ơn những đóng góp hết sức quý báu của các bậc cha mẹ học sinh nói chung và của Ban đại diện CMHS nhà trường nói riêng và hy vọng rằng sự phối hợp đó sẽ ngày càng được phát huy hơn nữa trong năm học mới, mong rằng Ban Đại diện Cha mẹ học sinh sẽ tiếp tực hỗ trợ nhiều hoạt động của nhà trường, trong công tác giáo dục, chăm lo, giúp đỡ cho học sinh để từng bước nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường. Cũng tại Đại hội, bà Dương Thái Thanh Nhàn đã lắng nghe và giải đáp những ý kiến đóng góp và trả lời những thắc mắc, kiến nghị của đại diện cha mẹ học sinh ở các lớp. 
Sau khi Đại hội kết thúc, Ban Đại diện cha mẹ học sinh đã tiến hành phiên họp thứ nhất để phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong Ban.Với sự đồng thuận và nhất trí cao, Các thành viên trong Ban đã thống nhất:
1- Ông: Nguyễn Thanh  Điệp - Trưởng ban
2- Bà: Trần Thị Hồng Hà  - Phó trưởng ban
3- Bà: Bùi Thị Bích Tuyền - Phó trưởng ban
4- Ông: Cao Nhơn  Quí - Ủy viên
5- Bà: Nguyễn Thị Liên - Ủy viên
6- Bà: Nguyễn Thị Thanh Thúy - Ủy viên
7- Bà: Phạm Thị Thu Hiền  - Ủy viên                                                 
8- Bà: Trần Vũ Anh Thư - Ủy viên
9. Ông: Vũ Duy Chinh - Ủy viên
10- Ông: Phùng Hữu Thiện - Ủy viên
11. Bà Phạm Thị Loan- Ủy viên
12. Ông Nguyễn Thanh Quang - Ủy viên
13. Bà Nguyễn Thị Ngọc Diễm - Ủy viên
Một số hình ảnh
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                                                                                       Tác giả: Phan Trần Đăng Đại
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