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Thủ Đức, ngày 24 tháng 7 năm 2020



KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động hè năm 2020 
Căn cứ Kế hoạch số 26/KH-GDĐT-CTTT ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Thủ Đức về tổ chức hoạt động hè năm 2020 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Quận; 
Trường Tiểu học Linh Đông xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2020 của đơn vị với những nội dung cụ thể như sau: 
       I. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ CHO HỌC SINH 
1. Chủ đề, đối tượng, thời gian 
         - Chủ đề: Hè vui, khỏe, bổ ích, an toàn 
- Đối tượng được tham gia: Toàn thể học sinh Trường Tiểu học Linh Đông. 
- Toàn thể đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường.
- Thời gian: Từ ngày 19 tháng 7 đến ngày 16 tháng 8 năm 2020. 
    2. Nội dung thực hiện 
 2.1. Công tác tổ chức 
- Nhà trường cử cô Tô Thị Thu Hà – Phó Hiệu trưởng đại diện tham gia vào Ban chỉ đạo hè tại địa phương. 
- Chủ động xây dựng triển khai kế hoạch hoạt động hè cho học sinh tại đơn vị; dự trù kinh phí hoạt động hè năm 2020 của đơn vị. 
- Tạo điều kiện thuận lợi về kinh phí và cơ sở vật chất, hỗ trợ đoàn viên giáo viên tham gia các hoạt động hè do Ngành và địa phương tổ chức. 
    2.2. Công tác giáo dục đạo đức lối sống, truyền thống lịch sử văn hóa dân tộc và phổ biến giáo dục pháp luật 
       - Tuyên truyền kỷ niệm 73 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2020) : tổ chức cho đoàn viên dâng hương tưởng niệm tại nghĩa trang liệt sĩ, đến thăm hỏi gia đình thương binh liệt sĩ trên địa bàn. 
     - Tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2020) và Quốc khánh Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2020); chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ Quận, tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI (2020 - 2025). 
- Triển khai sâu rộng các nhóm quyền trẻ em được quy định trong Công ước của Liên hiệp quốc về Quyền Trẻ em, Luật Trẻ em 2016 và các văn bản liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em cho đội ngũ cán bộ, giáo viên trong đơn vị. 
- Giáo dục học sinh thực hiện nếp sống văn minh đô thị, ý thức chấp hành pháp luật; ứng xử văn hóa trong trường học và nơi công cộng; ý thức bảo vệ môi trường. Tuyên truyền, quán triệt học sinh chấp hành nghiêm việc sử dụng xe gắn máy theo đúng qui định của pháp luật; nhắc nhở học sinh phải mặc áo phao khi tham gia các phương tiện giao thông đường thủy. 
Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức, chấp hành pháp luật của đội ngũ giáo viên, cha mẹ học sinh, học sinh về mối nguy hiểm và hậu quả của bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em trong trường học, nơi công cộng; trách nhiệm phát hiện, thông báo, tố giác, ngăn ngừa hành vi bạo lực học đường, xâm hại tình dục trẻ em của tất cả mọi người. 
2.3. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho học sinh 
- Nhà trường thực hiện mở cổng trường và thư viện, tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh được vui chơi, sinh hoạt hè tại trường trên cơ sở phải đảm bảo an ninh trật tự, an toàn và bảo quản cơ sở vật chất nhà trường. 
 - Nhà trường tạo điều kiện cho học sinh, đoàn viên giáo viên tham gia các hoạt động hè tại địa phương. Tổ chức quyên góp sách giáo khoa để thực hiện chương trình trao tặng sách giáo khoa cho các em thiếu nhi, học sinh có hoàn cảnh khó khăn do Thành đoàn phối hợp với Sở GD&ĐT tổ chức. 
- Tăng cường các hoạt động của Câu lạc bộ thể dục thể thao trong nhà trường học. Tăng cường khai thác mặt tích cực của mạng xã hội để tuyên truyền, giáo dục cho học sinh kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ bản thân trước các nguy cơ về bạo lực, xâm hại tình dục trong gia đình, nhà trường và ngoài cộng đồng - đặc biệt là trong dịp nghỉ hè. 
- Đơn vị cử giáo viên và học sinh tham gia Lễ phát động toàn dân tập luyện môn bơi phòng chống đuối nước năm 2020 nhằm tuyên truyền về lợi ích, tác dụng của việc tập luyện các kỹ năng an toàn trong môi trường nước; vận động đội ngũ CBGVNV và học sinh tích cực rèn luyện môn bơi nhằm nâng cao sức khỏe; vận động cha mẹ học sinh (CMHS) cho con học bơi để phòng, chống đuối nước, nâng cao tầm vóc, thể lực, phòng chống bệnh tật cho con em. 
2.4. Thực hiện Luật An toàn giao thông, thực hiện nếp sống văn minh đô thị góp phần xây dựng quận Thủ Đức văn minh, sạch đẹp, an toàn 
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, hướng dẫn học sinh, CMHS giữ gìn vệ sinh môi trường, không xả rác ra đường và kênh rạch, hạn chế sử dụng túi nilông và sản phẩm nhựa dùng 1 lần, tái sử dụng, tái chế rác thải, phân loại rác tại nguồn. 
- Tổ chức các hoạt động dọn dẹp vệ sinh trường lớp, chăm sóc, tôn tạo bồn hoa, cây xanh trong khuôn viên nhà trường nhằm tạo cảnh quan thông thoáng, góp phần bảo vệ môi trường. Chi đoàn giáo viên thực hiện công trình vẽ trang trí các cột trụ xung quanh sân trường, tạo môi trường học thân thiện.
- Tuyên truyền sâu rộng trong CMHS thực hiện nghiêm túc việc đội nón bảo hiểm cho con em từ 6 tuổi trở lên khi tham gia giao thông. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong học sinh chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông, đặc biệt là trong dịp nghỉ hè; đồng thời kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm luật giao thông. 
2.5. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, học sinh nghèo hiếu học 
- Tiếp tục thực hiện việc tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 theo chỉ đạo tại Công văn số 324/GDĐT-CTTT ngày 12 tháng 6 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Quận về việc triển khai tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2020. 
- Chi đoàn giáo viên phối hợp với Đoàn phường tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý cho học sinh nhằm giúp các em chia sẻ, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong cuộc sống. Khuyến khích thành lập các nhóm học tập, đôi bạn học tập để cùng hỗ trợ, hướng dẫn, giúp đỡ các học sinh có học lực yếu, kém. 
- Phối hợp với Phường tổ chức hoạt động lắng nghe tiếng nói trẻ em; phổ biến đường dây nóng tiếp nhận các thông tin liên quan đến thiếu nhi và kịp thời chăm lo cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn: tổng đài 113 hoặc 18001567, 1900545559. 
II. TỔ CHỨC BỒI DƯỠNG CÁN BỘ QUẢN LÝ, GIÁO VIÊN, NHÂN VIÊN NGÀNH GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HÈ 2020 
1. Bồi dưỡng về nhận thức tư tưởng chính trị 
- Vận động đội ngũ cán bộ, giáo viên tham gia nghiêm túc, đầy đủ các buổi học chính trị Hè theo kế hoạch. 
- Ban Giám hiệu, Công đoàn nhà trường thường xuyên lắng nghe, nắm bắt tình hình tư tưởng chính trị của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên tại đơn vị. 
2. Bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ 
- Ban Giám hiệu tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ và tích cực các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ. Cán bộ, giáo viên nhà trường tập trung hoàn thành các module theo yêu cầu của Chương trình Giáo dục phổ thông 2018. 
- CBQL nhà trường tích cực tham gia các lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông, bồi dưỡng chuyên đề về giảng dạy, kiểm tra đánh giá theo hướng đổi mới; bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, bổ sung triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông 2018,... 
- Đối với cán bộ Đoàn, Đội: chủ động tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, bồi dưỡng các chuyên đề về hướng dẫn kỹ năng sinh hoạt cộng đồng; chuyên đề về các cuộc vận động, các phong trào thi đua trong Ngành. 
3. Tổ chức các hoạt động tham quan 
Ban Giám hiệu phối hợp với Công đoàn cơ sở nhà trường thực hiện theo quy chế chi tiêu nội bộ. 
III. CÔNG TÁC TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cán bộ quản lý nhà trường 
- Phân công Phó Hiệu trưởng tham gia Ban chỉ đạo sinh hoạt hè của Phường; xây dựng kế hoạch chỉ đạo thực hiện sinh hoạt hè năm 2020 và triển khai đến toàn thể CBQL-GV-NV-HS-CMHS của đơn vị.
- Theo dõi, kiểm tra công tác tuyển sinh lớp 1 tại đơn vị; kiểm tra và xử lý việc dạy thêm và học thêm trái với quy định. 
- Căn cứ vào các văn bản hướng dẫn và đặc thù của bậc tiểu học để xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị, triển khai đến đội ngũ CBGVNV, học sinh và cha mẹ học sinh thông qua nhiều kênh thông tin của đơn vị. 
- Tổ chức các lớp phụ đạo cho học sinh yếu, kém. Tổ chức kiểm tra lại lần 2 đối với 1 em HS học hòa nhập. 
- Phối hợp với Ban chỉ đạo hè của phường tạo điều kiện về cơ sở vật chất, mở cổng trường và thư viện cho các em học sinh đến sinh hoạt, vui chơi. Tổ chức tốt các hoạt động hè: hoạt động giáo dục truyền thông, đền ơn đáp nghĩa, công tác xã hội, công tác thiếu nhi,... theo kế hoạch chỉ đạo của Ngành cùng như của Ban chỉ đạo hè Quận, Phường. 
2. Giáo viên, nhân viên nhà trường 
- Thực hiện theo các nội dung trong Kế hoạch.
- Thông tin đến HS và CMHS về Kế hoạch hoạt động hè của đơn vị.
- Thực hiện ôn tập cho học sinh, tổ chức kiểm tra lại lần 2.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
 1. Về các hoạt động hè dành cho học sinh 
      Kinh phí sinh hoạt hè 2020 được chi trong chỉ tiêu ngân sách giao năm 2020 và vận động các nguồn lực xã hội bổ sung. 
2. Về đào tạo bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên 
     Thực hiện theo quy định tại Điều 2 Thông tư số 36/2014/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 về hướng dẫn lập dự toán, quản lý và sử dụng kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức. 
V. THỰC HIỆN XÂY DỰNG KẾ HOẠCH, CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
1. Xây dựng kế hoạch 
Nhà trường xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2020 và lưu tại hồ sơ công tác chính trị tư tưởng của đơn vị. 
2. Chế độ báo cáo 
- Thực hiện và gửi báo cáo tổng kết hoạt động hè trước ngày 08/8/2020 (báo cáo trực tuyến khi có yêu cầu). 
- Thực hiện lưu các minh chứng hoạt động vào hồ sơ công tác chính trị tư tưởng của đơn vị. Bên cạnh đó, cập nhật tin tức và hình ảnh hoạt động thường xuyên trên cổng thông tin của đơn vị để Phòng GD&ĐT theo dõi tiến độ thực hiện của cơ sở và ghi nhận, đánh giá vào cuối năm học. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2020 của Trường Tiểu học Linh Đông, đề nghị các đoàn thể, bộ phận thực hiện nghiêm túc./.
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