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KẾ HOẠCH
Xây dựng “ Công trình trường học không rác, xanh-sạch-đẹp và thân thiện với môi trường” năm 2020

Căn cứ kế hoạch 921/KH-UBND ngày 10 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn về phát động phong trào thi đua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ, Chi bộ cơ sở, Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện và Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

Thực hiện Kế hoạch 453/KH-GDĐT-TĐ ngày 19 tháng 3 năm 2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn về chủ đề “Công trình trường học không rác, xanh - sạch - đẹp và thân thiện với môi trường”, trường tiểu học Nguyễn An Ninh xây dựng kế hoạch cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

 1. Mục đích:

Nhằm đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức đúng đắn đối với viên chức, người lao động, học sinh – phụ huynh nhà trường. 
Việc thực hiện “Công trình trường học không rác, xanh - sạch - đẹp và thân thiện với môi trường” để tạo môi trường làm việc, học tập văn minh, hiện đại, chuyên nghiệp; góp phần xây dựng thành phố “văn minh, hiện đại, nghĩa tình”.

  2. Yêu cầu:

Việc xây dựng “Công trình trường học không rác, xanh - sạch - đẹp và thân thiện với môi trường” được triển khai sâu rộng đến toàn thể giáo viên nội dung, hình thức phong phú, thiết thực, có tiêu chí cụ thể phù hợp với môi trường giáo dục và tình hình thực tiễn của trường.
Ban giám hiệu sẽ chỉ đạo và tổ chức thực hiện mô hình một cách có hiệu quả, chống lãng phí “Công trình trường học không rác, xanh - sạch - đẹp và thân thiện với môi trường”;  thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, nhân rộng các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong quá trình thi đua.

II. ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG THI ĐUA
1.  Đối tượng

Tất cả các cá nhân quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh của trường.

2. Nội dung và tiêu chí thi đua

a. Nội dung

Tuyên truyền, phổ biến và thực hiện nội dung Chỉ thị số 19-CT/TƯ ngày 19/10/2018 của Thành ủy TPHCM về thực hiện Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thảnh phố sạch và giảm ngập nước” trong cơ quan, đơn vị nhằm xây dựng môi trường giáo dục không rác, xanh, sạch, đẹp và thân thiện.

Vận động đội ngũ cán bộ, viên chức, giáo viên, nhân viên, học sinh chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường; bài trừ với hành vi xả rác bừa bãi. Quản lý chất thải và phân loại chất thải rắn, chất thải sinh hoạt tại trường, đầu tư cải tạo môi trường, dùng nước sạch và đảm bảo an toàn thực phẩm trong trường học.

Tổ chức các đợt phát động cao điểm thi đua như phong trào chủ nhật xanh, ngày hội môi trường, kế hoạch nhỏ…giữa các lớp, các cá nhân; lồng ghép với các hoạt động giảng dạy, sinh hoạt chuyên đề, ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp, sinh hoạt tập thể, văn hóa, thể thao, vui chơi trong nhà trường; lồng ghép các tiêu chí bình chọn gương điển hình tập thể và cá nhân thực hiện tốt phong trào này.

 b. Tiêu chí 

             b.1/ Tiêu chí “xanh”


Nhà trường có sơ đồ phân chia từng khối lớp, từng khu vực, trong đó có chi tiết việc trồng cây xanh, cây kiểng trang trí lớp, trang trí khu vực được bố trí, chủng loại cây xanh, cây kiểng phù hợp với môi trường sư phạm, vị trí hợp lý vả đảm bảo an toàn cho học sinh.


Xây dựng vườn trường trong khuôn viên phục vụ cho việc dạy học và các hoạt động giáo dục khác mang lại hiệu quả.


Hệ thống cây xanh, cây cảnh được trồng mới, bổ sung, chăm sóc cắt tỉa thường xuyên.


Phân công trách nhiệm cho các lớp, các giáo viên thực hiện tạo phong trào thi đua về việc chăm sóc và xây dựng cảnh quan môi trường.


b.2/ Tiêu chí “sạch”

Phòng học/ lớp học và khu vực xung quanh của giáo viên, nhân viên, học sinh của phòng/ lớp phải đảm bảo vệ sinh, bố trí gọn gàng, ngăn nắp, khoa học.

Thùng đựng rác có nắp đậy, được đặt ở vị trí hợp lý, đảm bảo mỹ quan. Rác thải được phân loại theo quy định (loại có thể phân hủy và loại không thể phân hủy) và được xử lý hàng ngày.


Không để nước ứ đọng quanh phòng học của lớp; có bình nước uống đảm bảo vệ sinh cho giáo viên, nhân viên và học sinh.


Cá nhân giáo viên, nhân viên và học sinh cũng phải sạch sẽ, đầu tóc, trang phục phù hợp, luôn rửa tay với nước sạch, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn khác.


b.3/ Tiêu chí “Đẹp - thân thiện”


Phòng học, hệ thống phòng hỗ trợ học tập và các phòng chức năng khác được sắp xếp, bố trí gọn gàng, trang trí đảm bảo thẩm mỹ, phù hợp tâm sinh lý lứa tuổi, phù hợp với môn học vả đảm bảo tính giáo dục.


Có “thư viện mi-ni” trong lớp học và được trang trí biểu bảng, khẩu hiệu, màu sắc phù hợp với thực tế lớp.Thực hiện đầy đủ các nội dung xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích tại Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2007 của Bộ Giáo dục và đào tạo về Quy định trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích. 

Giáo viên, nhân viên và học sinh tích cực tham gia các phong trảo văn hóa, văn nghệ, thể thao, lao động chăm sóc khuôn viên, vệ sinh môi trường, xây dựng được khối đoàn kết nội bộ trong tổ/ khối.

           Nề nếp học tập, sinh hoạt của học sinh tốt; hành vi, ngôn ngữ ứng xử đúng chuẩn mực. 

Tổ chức giáo dục kỹ năng sống thông qua các tiết hoạt động giáo dục trên lớp và các buổi hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, lồng ghép các nội dung tự bảo vệ, phòng tránh tai nạn thương tích, thực hiện tốt các quy định về an toàn giao thông, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, giáo dục cho học sinh tham gia giữ gìn vệ sinh trường, lớp và thực hiện các hành vi văn minh nơi công cộng và đảm bảo an toàn.

III. HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN 

1. Hình thức

Nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện “Công trình trường học không rác, xanh - sạch - đẹp và thân thiện với môi trường” có lộ trình, có sơ kết, tổng kết đánh giá, tuyên dương khen thưởng tập thể, cá nhân điển hình thực hiện tốt cuộc vận động.

Tổ chức tuyên truyền, thực hiện với các hình thức đa dạng, linh hoạt, bám sát tiêu chuẩn thi dua.

2. Thời gian thi đua

Phát động phong trào từ 25 tháng 3 năm 2020 đến 23 tháng 9 năm 2020, sơ kết làm 03 đợt


+ Đợt 1: từ 25 tháng 3 năm 2020 đến 30 tháng 4 năm 2020 kỷ niệm 45 năm Ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước


+ Đợt 2: từ 01 tháng 5 năm 2020 đến 30 tháng 7 năm 2020 kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chú tịch Hồ Chí Minh


+ Đợt 3: từ 01 tháng 8 năm 2020 đến 30 tháng 9 năm 2020 kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chú nghĩa Việt Nam.
Báo cáo sơ kết các đợt thi đua về PGD&ĐT theo thời gian cụ thế như sau:


+ Đợt
1:
 trước ngày 
23 tháng 4 năm 2020.


+ Đợt 
2:
 trước
 ngày 23 
tháng 7 năm 2020.


+ Đợt
 3:
 trước
 ngày 18
 tháng 9 năm 2020.

Nơi nhận: ô. Nguyễn Thanh Long - cv phụ trách kế hoạch - Email:   cvptthidua.hocmon@moet.edu.vn
IV. HÌNII THỨC KHEN THƯỞNG

Hiệu trưởng trường sẽ tặng giấy khen và phần thưởng ( nếu có ) cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua.
V. Tổ chức thực hiện

Ban giám hiệu xây dựng, triển khai kế hoạch đến tập thể sư phạm nhà trường; tổ chức các đợt thi đua, định kỳ sơ kết, báo cáo tình hình tổ chức thực hiện phong trào thi đua về Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Ngành theo các đợt; tham mưu đánh giá xét thi đua và khen thưởng các tập thế, cá nhân trong đơn vị đạt thành tích xuất sắc  việc thực hiện Phong trào thi đua

Chỉ đạo tổ chức công đoàn trường tuyên truyền, phổ biến, tổ chức phát động Phong trào thi đua; kiểm tra, giám sát việc thực hiện.
Trên đây là Kế hoạch Xây dựng “Công trình trường học không rác, xanh - sạch - đẹp và thân thiện với môi trường” hưởng ứng Phong trào thi dua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ, Chi bộ cơ sở, Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện và Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Đề nghị các cá nhân, tập thể tích cực hưởng ứng và nghiêm túc thực hiện đúng tiến độ./.








         HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:

· PGD&ĐT: LĐP; CV thi đua;

· BGH, Khối trưởng
· GV- NV

· Lưu:VT                                                              

     







      
Đỗ Ngọc Thịnh
