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THÔNG BÁO

Về việc xét nâng bậc lương trước thời hạn năm 2018

Căn cứ vào Quy chế Nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi ban hành kèm theo Quyết định số 11943/QĐ-UBND ngày 27 tháng 11 năm 2013 của Uỷ ban nhân dân huyện Củ Chi.

Trường Tiểu học Nguyễn Văn Lịch, thông báo việc xét nâng bậc lương trước thời hạn năm 2018 cho cán bộ, công chức, viên chức như sau:

· Cán bộ, công chức, viên chức chưa xếp bậc lương cuối cùng trong ngạch hoặc trong chức danh và tính đến ngày 31/12 của năm xét nâng bậc lương trước thời hạn còn thiếu từ 12 tháng trở xuống để được nâng bậc lương thường xuyên, không đang trong thời gian hưởng lương theo quyết định nâng bậc lương trước thời hạn của lần xét nâng bậc lương trước thời hạn gần nhất; 
hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ theo quy chế nâng bậc lương trước thời hạn ban hành kèm theo Quyết định số 11943/QĐ-UBND và Quyết định 1034/QĐ-UBND (đính kèm) thì đủ điều kiện được xem xét nâng bậc lương trước thời hạn năm 2018.

· Cán bộ, công chức, viên chức đủ điều kiện được xem xét nâng bậc lương trước thời hạn năm 2018 phải nộp các hồ sơ  như sau: 


Bản sao quyết định lương hiện hưởng và bản sao các văn bản của cấp có thẩm quyền công nhận thành tích của cán bộ, công chức, viên chức để nhà trường tiến hành họp, bình chọn và đề xuất danh sách cán bộ, công chức, viên chức đủ điều kiện được nâng bậc lương trước thời hạn năm 2018.

- Hạn chót nộp hồ sơ về văn phòng nhà trường: Từ ngày thông báo đến

hết ngày 28 tháng 11 năm 2018 – thứ Tư  ( nộp cho cô Lụa – kế toán ) Sau thời gian trên nhà trường không chịu trách nhiệm giải quyết./.

	Nơi nhận:

· Các đ/c BGH;
· Đ/c Chủ tịch CĐCS;

· Các đ/c Tổ trưởng (triển khai trong tổ);
· Lưu VT.
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