
	ỦY BAN NHÂN DÂN

QUẬN TÂN BÌNH 
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
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V/v tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông trong các ngày đầu năm học 2019-2020 tại các trường trên địa bàn quận Tân Bình

                                                       
	          Tân Bình, ngày  21  tháng  8  năm 2019




                                   Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-TH-THCS.

Căn cứ công văn số 1450/BATGT ngày 19 tháng 8 năm 2019 của Ban An toàn giao thông quận Tân Bình về việc tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong các ngày khai giảng năm học 2019-2020 trên địa bàn quận Tân Bình;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường quan tâm tổ chức thực hiện nội dung sau:

I. VỀ TRÁCH NHIỆM QUẢN LÝ
Nâng cao vai trò, trách nhiệm và hiệu quả quản lý của Ban giám hiệu nhà trường đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT) và khaéc phục ùn tắc giao thông.

Phổ biến, quán triệt nhiệm vụ đến từng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động. Gắn trách nhiệm cá nhân người đứng đầu với kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
Ngăn chặn và xử lý kiên quyết các hành vi vi phạm an toàn giao thông  trong học sinh, góp phần thực hiện đảm bảo trật tự  an toàn  giao thông trên địa bàn quận Tân Bình.
Tích cực giải quyết tình trạng ùn tắc, kẹt xe trước cổng trường. Đồng thời tiếp tục tuyên truyền, vận động phụ huynh cho con em  đi học bằng xe bus hoặc xe đưa rước công cộng

Tuyên truyền giáo dục học sinh xây dựng được thói quen ứng xử có văn hóa trong giao thông, hình thành ý thức tuân thủ chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông.
II. NHỮNG TIÊU CHÍ VÀ MỘI DUNG TRỌNG TÂM
1. Các chỉ tiêu cơ bản

+ 100% trường học đều xây dựng kế hoạch về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong các ngày đầu năm học 2019-2020 và trong suốt năm học mới. Kiện toàn Ban An toàn giao thông tại đơn vị. 
+ Phấn đấu 100% trường học không để xảy ra tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường.
+ 100% trường học đều tổ chức giáo dục, tuyên truyền về ATGT cho học sinh, giáo viên ít nhất từ 15 phút đến 30 phút hàng tháng phù hợp với từng bậc học.
2. Những nội dung trọng tâm


Tiếp tục thực hiện chương trình ký kết liên tịch giữa Ban giám hiệu các trường với chính quyền, công an địa phương trong công tác đảm bảo trật tự  an toàn giao thông, giải quyết tình trạng tụ tập buôn bán hàng rong trước cổng trường.


Thực hiện việc bố trí lệch giờ tan học từ 15 phút đến 45 phút  đối với các trường cùng năm trên tuyến đường trọng điểm. 


Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, giáo dục Luật Giao thông dường bộ cho đội ngũ CB-GV-NV và học sinh trong toàn ngành. Chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng trên địa bàn tổ chức tuyên truyền giáo dục về an toàn giao thông  cho học sinh ít nhất từ 15 phút đến 30 phút mỗi tháng bằng nhiều hình thức. Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ về việc thực hiện các giải pháp trọng tâm nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông, nâng cao nhận thức trách nhiệm của mỗi cá nhân trong công tác trật tự an toàn giao thông. Tổ chức và tham gia các hoạt động phong trào, hội thi tìm hiểu về Luật An toàn giao thông .


Quán triệt đội ngũ giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc quy định không uống rượu bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông, quy định về đội mũ bảo hiểm, về độ tuổi được phép điều khiển xe máy. Tuyên truyền, giáo dục học sinh khi đi xe đạp điện cũng phải đội mũ bảo hiểm theo quy định.


Tổ chức Đoàn Đội trong nhà trường phát huy vai trò năng động, tích cực tham gia các hoạt động góp phần đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước cổng trường. Xây dựng các chuyên mục trên bản tin Đoàn Đội về công tác giáo dục an toàn giao thông với những hình ảnh, khẩu hiệu, tranh biếm họa, tranh cổ động, băng rôn trong  khuôn viên, trước cổng trường để gây tác động mạnh đến học sinh.


Vận động phụ huynh tiếp tục cho con em tham gia chương trình xe đưa rước học sinh trong năm học mới.
Vận động các trường tham gia một số hoạt động phong trào, hội thi chủ đề về an toàn giao thông do thành phố, quận hoặc Phòng GD&ĐT tổ chức.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu các trường và Công an địa phương thực hiện việc ký kết hợp đồng trách nhiệm về việc đảm bảo trật tự an toàn , giải quyết tình trạng ùn tắc giao thông và tình trạng buôn bán hàng rong trước cổng trường. Qua đó mỗi bên sẽ cử lực lượng tham gia phối hợp trong giờ cao điểm tan học mỗi ngày. Thực hiện tốt việc sắp xếp trước cổng trường với mục tiêu:
+ Giải quyết tình trạng tụ tập, băng nhóm trước cổng trường.
+ Giải quyết triệt để nạn buôn bán hàng rong trước cổng trường.

+ Không để xảy ra tình trạng phụ huynh lấn chiếm lòng đường khi đưa đón con em gây  ùn tắc giao thông trước cổng trường trong giờ cao điểm. 

2. Các trường thực hiện việc bố trí lệch giờ, lệch ca học. Đặc biệt đối với các trường nằm trên tuyến đường trọng điểm, có mật độ giao thông cao.
3. Đề nghị các trường có sân phải mở tất cả cổng trường (kể cả cổng phụ) và phân công người hướng dẫn, sắp xếp phụ huynh vào sân trường chờ đón con em để giảm bớt phần nào số phụ huynh chờ đón ở bên ngoài. Phối hợp cùng với chính quyền địa phương xác định và bố trí vị trí dừng đậu xe cho phụ huynh. Tuyệt đối không để phụ huynh chờ đón con em dưới lòng đường.
  Nhắc nhở học sinh khi tan trường không được tụ tập trước cổng trường mà phải ra về ngay. Đối với học sinh có phụ huynh đón trễ, nhà trường lưu ý và bố trí vị trí phù hợp trong khuôn viên trường cho học sinh trong khi chờ phụ huynh đón.

4. Tuyên truyền, vận động các bậc cha mẹ học sinh thực hiện những quy định, hướng dẫn sau:

Khi đón con em không dừng, đậu xe dưới lòng đường và trước cổng trường mà phải đứng giãn xa khu vực trước cổng trường, dừng đậu trên lề hoặc vào sân trường (đối với những trường có điều kiện về sân bãi).
Đối với những tuyến đường trọng điểm, xe đông cần lưu ý phụ huynh khi đưa, đón con em không nên quay quay đầu xe trước cổng trường.ắc.

Vận động phụ huynh chấp hành nghiêm các quy định về đảm bảo TTATGT trước cổng trường và chấp hành theo sự bố trí, hướng dẫn của lực lượng điều tiết giao thông, của lực lượng tại chỗ của nhà trường và các lực lượng hỗ trợ tù chính quyền địa phương.

           Vận động phụ huynh ở các trường trên tuyến trọng điểm sau khi đưa đón con em có thể di chuyển theo các hẻm nhỏû để giảm lưu lượng xe ra đường chính trong giờ cao điểm. 

5. Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình giảng dạy an toàn giao thông “Vì nụ cười trẻ thơ” cho toàn thể học sinh khối lớp 3 toàn ngành. (chương trình do Sở GD&ĐT phối hợp với Công ty Honda tổ chức). Triển khai chương trình “Trao tặng mũ bảo hiểm” cho học sinh lớp 1 các trường tiểu học. Phân phát posters tuyên truyền an toàn giao thông do Ban An toàn giao thông quận cung cấp cho học sinh.
6. Các trường tăng cường công tác kiểm tra, giáo dục học sinh không được tham gia giao thông bằng xe máy khi chưa hội đủ các điều kiện quy định của Luật Giao thông đường bộ. Tuyệt đối không giữ xe đối với học sinh chưa đủ tuổi điều khiển các phương tiện giao thông. Xử lý nghiêm đối với các trường hợp học sinh tái phạm. Thông báo về gia đình, phụ huynh.
7. Tiếp tục tuyên truyền, vận động phụ huynh cho con em tham gia chương trình xe đưa rước học sinh hàng năm.

Đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức thực hiện nghiêm túc nội dung hướng dẫn trên./.
Nơi nhận:                                                                         TRƯỞNG PHÒNG                                                              
- Như trên;

- Ban ATGT quận (đội CSGT);                                                                             (đã ký)                                                
- Lưu: VT.                                               

                                                                                                                  Trần Khắc Huy                                                                                      

