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BÁO CÁO

Công tác tháng 10/2018 và trọng tâm công tác tháng 11/2018

(Họp giao ban Hiệu trưởng)


I. NHỮNG CÔNG TÁC CHÍNH ĐÃ THỰC HIỆN:

1. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 10:

Trong tháng 10, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các ngành học, cấp học tập trung thực hiện các nội dung sau:

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên”.

- Lễ khai mạc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018 với chủ đề “Học tập suột đời làm cho tài nguyên con người được tái tạo và phát triển liên tục”  ngày 01/10/2018 tại Trường THCS Nguyễn Văn Xơ.
- Triển khai đến Hiệu trưởng các trường Luật An ninh mạng, Luật quản lý sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ.
- Triển khai văn bản 12702/KH-UBND ngày 09/10/2018 về kế hoạch triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh “Tay chân miệng” trên địa bàn huyện Củ Chi.

- Triển khai thực hiện văn bản số 13013/UBND-YT ngày 18/10/2018 về việc tăng cường công tác truyền thông phòng, chống dịch bệnh “tay chân miệng, sởi, sốt xuất huyết” trên địa bàn huyện.
- Triển khai thực hiện các hoạt động kỷ niệm 36 năm ngày Nhà Giáo Việt Nam đến các trường: học sinh làm báo tường, thiết kế thiệp chúc mừng Thầy Cô.
2. Chuyên môn:

2.1. Mầm non:

- Tham dự Hội thảo về công tác giám sát quản lý các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập.
Kết quả: có 5 nhóm trẻ độc lập tư thục trên địa bản huyện Củ Chi tham dự, trong đó nhóm trẻ Nắng Mới báo cáo tham luận tại buổi Hội thảo. 

- Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn về việc rút kinh nghiệm: công tác chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ”, thực hiện phần mềm thu – chi, phần mềm dinh dưỡng, thực hiện công tác chăm sóc giáo dục và công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

- Phân phối học phẩm bổ sung năm học 2018 – 2019.

- Dự họp giao ban chuyên môn đầu năm cấp học mầm non và rút kinh nghiệm thực hiện mô hình trường tiên tiến theo xu thế hội nhập tại Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh. 

- Hoàn tất công văn hướng dẫn thi đua ngành giáo dục huyện năm học 2018 – 2019.

- Hoàn tất kế hoạch Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp học Mầm non cấp huyện năm học 2018 - 2019.

- Kiểm tra hồ sơ, sổ sách bán trú tại các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ngoài công lập.

- Tổng hợp đăng ký danh hiệu thi đua năm học 2018 – 2019.

- Lập danh sách và cập nhật hồ sơ đề nghị giải Võ trường Toản năm học 2018 – 2019.

Kết quả: Đề nghị 04 giáo viên xét giải Võ trường Toản cấp Thành Phố gồm: Nguyễn Thị Thanh Vân – Giáo viên Trường Mầm non Thái Mỹ; Thiều duy Hồng – Giáo viên Trường Tiểu học Phạm Văn Cội; Đào Văn Danh – Giáo viên Trường THCS Tân Phú Trung; Đỗ Minh Phong – giáo viên Trường THCS Phước Thạnh.

- Hỗ trợ Trường Mầm non An Phú đăng ký chuẩn quốc gia.

Kết quả: Trường có sử dụng kinh phí hoạt động để trang bị một số đồ dùng nhà bếp phục vụ công tác bán trú, cải tạo giàn cây dây leo và chơi cát, nước ở khu vực phía trước trường, còn lại những tồn tại góp ý của Phòng Giáo dục Mầm non, Sở Giáo dục và Đào tạo trường chưa khắc phục vì không có kinh phí.  

- Tổ chức họp Ban chất lượng chuyên môn cấp học mầm non. 

- Kiểm tra hồ sơ, sổ sách bán trú tại các trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo ngoài công lập.

- Tổng hợp thống kê số liệu đầu năm học 2018-2019.

- Kiểm tra những nội dung khắc phục của Trường Mầm non An Phú theo góp ý của Sở Giáo dục và Đào tạo về đăng ký trường đạt chuẩn quốc gia.

Kết quả: Trường tiếp tục sử dụng kinh phí hoạt động của đơn vị để trang bị đồ dùng đồ chơi và cải tạo môi trường theo góp ý của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Kiểm tra khắc phục tồn tại lần 2 của lớp mẫu giáo Mèo Ngoan – xã Tân Thạnh Đông xin cấp phép thành lập.

Kết quả: Chủ cơ sở đã khắc phục những tồn tại của đoàn góp ý và đủ điều kiện thành lập lớp mẫu giáo Mèo Ngoan.

- Kiểm tra tình hình tổ chức hoạt động tại Trường Mầm non Trúc Xanh – xã Tân Thạnh Tây.

Kết quả: Môi trường vệ sinh trong ngoài lớp sạch sẽ, đồ dùng đồ chơi các lớp sắp xếp gọn gàng.

Tồn: Các lớp còn sử dụng ti vi đời cũ, dây điện không an toàn, lớp học còn thiếu ánh sáng, chưa trang bị đồ dùng cụ phòng hoạt động chức năng, máy đào tiền vẫn còn lưu giữ tại trường, phòng Y tế trang trí chưa phù hợp.  
2.2. Tiểu học
Tổ chức chuyên đề Công tác lồng ghép giáo dục quốc phòng và an ninh.

Tổ chức tập huấn về phần mềm dạy Lịch sử Smartchool.

2.2.1. Tổ chức hội đồng chuyên môn kiểm tra, dự giờ tại TH Nhuận Đức:

* Dự giờ giáo viên: 08 tiết - không xếp loại

- Ưu điểm:
-  Giáo viên dạy đúng mục tiêu của bài theo chuẩn kiến thức kĩ năng. Có tiêt giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy. Giáo viên rèn cho học sinh được kĩ năng tính và thuộc bảng cộng 6+5, có theo dõi giúp đỡ học sinh gặp khó khăn. Giáo viên thực hiện đúng mục tiêu đề ra, tiết dạy thể hiện đúng tinh thần VNEN, giáo viên quan tâm giúp đỡ các nhóm hoàn thành nhiệm vụ học tập. Phối hợp các hình thức dạy học phù hợp với phương pháp hoạt động nhóm, tác phong giáo viên gương mẫu, gần gũi, nhẹ nhàng với học sinh. Bài học có mục tiêu rõ ràng, hoạt động phong phú, giáo viên sử dụng giáo án điện tử, bảng tương tác tốt, kết hợp các hình ảnh rõ, đẹp, phát âm to rõ, tự tin, sử dụng 100% Tiếng Anh trong tiết dạy (Tiếng Anh)
Học sinh đọc và viết được vần, từ khó, biết ghép tiếng tạo từ. Thực hiện đúng các phép tính trong bảng cộng 6. Học sinh tích cực học tập, hội đồng tự quản điều hành các hoạt động trong tiết học khá tốt, được luyện tập nhiều theo nhóm. Học sinh tiếp thu nhanh, tích cực phát biểu (Tiếng Anh)
*Tồn tại:  

- Giáo viên chưa hướng dẫn học sinh thực hiện tính dọc (2/1). Chưa vận dụng phương pháp bàn tay nặn bột vào giảng dạy TNXH (3/2). Các công cụ trong mô hình VNEN chưa được sử dụng thường xuyên, chưa cho học sinh tương tác trên bảng thêm (lớp 4). Giáo viên chưa bao quát lớp trong lúc học sinh tham gia hoạt động để kịp thời sửa lỗi, phát âm cho các em; phân bố thời gian chưa hợp lí (Tiếng Anh)


-  Học sinh chưa nắm vững âm – vần, tiếng – từ; một số học sinh viết chưa đúng khoảng cách, độ cao (1/2). Hs chưa mạnh dạn chia sẻ sau tiết học (lớp 3)

+ Việc thực hiện chương trình: Thực hiện tuần:  7 (đúng theo kế hoạch)

* Việc thực hiện hồ sơ sổ sách về chuyên môn:

- Ưu điểm:
 Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng xây dựng đầy đủ kế hoạch năm học, HKI, tháng, tuần. các kế hoạch được vào số văn bản đầy đủ. Sổ đăng bộ cập nhật đầy đủ, có kết sổ cuối năm học. Sổ chuyển trường cập nhật kịp thời theo hướng dẫn. Hiệu trưởng có tổ chức xét duyệt học sinh hoàn thành chương trình lớp học và quyết định công nhận. Trường có hợp đồng với Trung tâm Anh ngữ thực hành thuộc công ty TNHH đầu tư giáo dục hợp tác Việt – Mỹ về dạy Tiếng Anh với người nước ngoài đã được Sở GD-ĐT đồng ý. Hồ sơ tuyển sinh lưu trữ đầy đủ, có biên bản tổng kết, đóng tập cẩn thận. Các tổ khối xây dựng đầy đủ kế hoạch năm học, tháng, tuần, tiến hành họp đúng qui định, có trao đổi về công tác chuyên môn. Ban giám hiệu, khối, giáo viên đều có xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu. 
- Tồn tại

 Phần nhận xét kết quả thực hiện nhiệm vụ của tháng trước chưa được trình bày từng nội dung theo kế hoạch tháng đề ra. Hiệu trưởng và nhân viên phụ trách chưa ký tên ở phần kết sổ trong sổ đăng bộ năm học 2017 – 2018. Năm học 2017 – 2018 Hiệu trưởng (trước và sau) tự nhận 03 em lớp 1 chuyển trường vào thời điểm đầu năm học. Chưa cập nhật số đăng bộ trong sổ chuyển trường ở năm học 2017 – 2018 và 2018 – 2019. Kế hoạch tháng của các khối trình bày chưa đúng hướng dẫn. Về xây dựng trường chuẩn quốc gia: Thiếu 6 giáo viên dạy lớp, thiếu nhân viên thư viện, kế toán; hồ sơ minh chứng của Tiêu chuẩn 1 không có.
+  Môi trường sư phạm:  Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ, có xà phòng cho học sinh rửa tay.

+ Công tác bán trú: Trường hợp đồng cung cấp cơm với công ty TNHHTMDV Thành Tân Tiến, có phương án xử lý tình huống ngộ độc trong nhà trường, có nhà ăn, phòng ngủ cho học sinh bán trú.  

* Công tác đào tạo bồi dưỡng và bồi dưỡng thường xuyên:

- Ưu điểm: Có xây dựng kế hoạch ĐTBD năm học 2018 – 2019 của trường, tổ và đã triển khai đến tận giáo viên. Có thực hiện triển khai lại các chuyên đề, thao giảng cấp huyện đầy đủ. Năm học 2018 – 2019 đến thời điểm kiểm tra đã triển khai lại 2/7 chuyên đề, tập huấn, thao giảng. Lưu hồ sơ chuyên đề, thao giảng năm học 2017 – 2018 và 2018 – 2019. Thực hiện tốt đánh giá xếp loại năm học 2017 – 2018 và xây dựng kế hoạch triển khai đến tận giáo viên (BDTX) .
-Tồn: Kế hoạch tổ, cá nhân về công tác BDTX chưa có bìa, chưa đóng tập. Hồ sơ chuyên đề, thao giảng 3 cấp huyện, cụm, trường lưu chưa đầy đủ, chưa khoa học.

+ Đề nghị: Hiệu trưởng đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng cần đúng theo từng nội dung. Chỉ đạo giáo viên, nhân viên phụ trách cập nhật đầy đủ các cột ở sổ chuyển trường trong 5 năm học gần nhất. Danh sách học sinh hoàn thành chương trình lớp học/tiểu học có đầy đủ chữ kí của GVCN và Hiệu trưởng. Các kế hoạch tháng của khối cần thực hiện đúng theo hướng dẫn. Về xây dựng trường chẩn quốc gia: Bổ sung minh chứng về Tiêu chuẩn 1 của năm học 2014 – 2015, bổ sung quyết định thành lập trường, quyết định xây trường, quyết định phê duyệt dự án đầu tư xây dựng công trình cho đầy đủ các trang.

	TIẾNG VIỆT
	TOÁN

	
	TSHS


	Đạt
	Chưa đạt
	
	TSHS
	Đạt
	Chưa đạt

	Cộng
	105
	87
	18
	Cộng
	74
	69
	5

	Tỉ lệ
	
	82,85
	17,15
	Tỉ lệ
	
	93,24
	6,76


2.2.2. Tổ chức hội đồng chuyên môn kiểm tra, dự giờTH Tân Thông Hội:

* Dự giờ giáo viên:  9 tiết: Không xếp loại

- Ưu: 

+ Đảm bảo mục tiêu bài dạy, kiến thức cơ bản chính xác, có hệ thống. Các hoạt động diễn ra tự nhiên, hiệu quả, giáo viên vận dụng phối hợp nhiều phương pháp, tiến trình tiết dạy hợp lí. Giáo viên chuẩn bị ĐDDH đẹp, trình bày bảng khoa học, chữ viết đẹp, có giáo dục kĩ năng sống cho học sinh. Giáo viên có liên hệ kiến thức cũ để giúp học sinh luyện tập, thực hành, phân bố thời gian đảm bảo cho từng hoạt động, đạt được mục tiêu bài dạy, phối hợp hoạt động đồng bộ giữa thầy – trò, kịp thời sửa sai cho học sinh. Tiết dạy đạt được mục tiêu bài học, có chuẩn bị và sử dụng ĐDDH sẵn có, sử dụng hợp lí có hiệu quả; làm rõ mục tiêu bài dạy, tạo môi trường giao tiếp Tiếng Anh trong giờ học, giáo viên phát âm chuẩn, rõ ràng (Tiếng Anh)

 + Học sinh hứng thú học tập, phát biểu to, rõ, thực hiện được các phép tính cộng trong phạm vi 5. Lớp học nề nếp, đa số học sinh ngồi đúng tư thế, viết đúng bài viết theo yêu cầu. 

-Tồn:  

+ Giáo viên chưa cho học sinh thư giãn giữa tiết (1/3); chưa quan tâm đến các đối tượng học sinh (2/2); chưa tạo điều kiện để tất cả học sinh tham gia hoạt động thi đua (2/3); giáo viên thiếu sự chuẩn bị cho tiết dạy, chưa có biện pháp chấn chỉnh chung cả lớp mà chỉ điều chỉnh từng cá nhân, sau tiết dạy không cho học sinh hồi tỉnh (TD). Giáo viên chưa sửa sai cho học sinh khi chỉ các cạnh, góc, đỉnh, tên gọi tam giác (4/3); Bài 1 đọc số thập phân trên bảng nhóm và vở học sinh chưa đồng bộ (5/3). Giáo viên chưa chuẩn bị nhiều tranh về việc dạy từ, âm, chưa lồng ghép câu vào từ để học sinh phát huy khả năng nói trong giờ học, chưa sữa lỗi cho học sinh khi các em chọn sai (Tiếng Anh)


+ Tư thế ngồi viết của học sinh chưa đúng (1/2, 1/3)

+ Việc thực hiện chương trình: Thực hiện tuần:  8  (đúng theo kế hoạch)

* Việc thực hiện hồ sơ sổ sách về chuyên môn:

- Ưu: 
Ban giám hiệu có xây dựng đầy đủ kế hoạch năm học, học kì I, tháng, tuần. Hiệu trưởng tổ chức xét duyệt học sinh hoàn thành chương trình lớp học, có kí tên, đóng dấu đầy đủ vào các danh sách lớp. Sổ đăng bộ, sổ chuyển trường được cập nhật kịp thời. Hiệu trưởng dự giờ 8 tiết, Phó Hiệu trưởng dự 15 tiết có nhận xét từng tiết dự và được giáo viên kí tên đầy đủ. Lưu hồ sơ tuyển sinh đầy đủ, có biên bản tổng kết, đóng tập cẩn thận. Ban giám hiệu có xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu. Hồ sơ học sinh khuyết tật giáo viên cập nhật khá đầy đủ nội dung trong sổ kế hoạch học tập cá nhân học sinh. Các tổ họp có trao đổi về công tác chuyên môn, Ban giám hiệu tham dự tương đối đầy đủ. Các khối đều có xây dựng kế hoạch năm học, tháng, tuần.

- Tồn: 
Kế hoạch tháng của nhà trường không có số văn bản, chưa được đóng dấu đỏ. Kế hoạch công tác chuyên môn được soạn thảo chưa đúng thể thức văn bản, có nhiều size chữ và chưa nhận xét chi tiết theo kế hoạch đề ra. Sổ đăng bộ chưa được kết sổ và kí tên xác nhận từ năm học 2015 – 2016 đến nay. Sổ chuyển trường cập nhật chưa đủ các nội dung theo yêu cầu. Lưu hồ sơ học sinh khuyết tật chưa đúng qui định. Tổ văn phòng chỉ họp tổ có 1 lần. Kế hoạch tháng của 5 khối trình bày chưa đúng qui định, tổ văn phòng thiếu kế hoạch (chỉ có kế hoạch từng bộ phận)
+  Môi trường sư phạm:  Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ  sạch sẽ. Chưa có xà phòng cho học sinh rửa tay.

+ Công tác bán trú: Trường hợp đồng với công ty TNHH Bảo Bảo Anh, có nhà ăn cho học sinh bán trú, học sinh ngủ ở 3 phòng học. Chưa có phương án xử lí tình huống khi có ngộ độc xảy ra.

* Công tác đào tạo bồi dưỡng và bồi dưỡng thường xuyên:

- Ưu điểm: 
Trường triển khai, thực hiện đầy đủ các hồ sơ theo qui định. Có lồng ghép kế hoạch đào tạo bồi dưỡng của tổ vào kế hoạch chuyên môn của tổ chuyên môn.

- Tồn tại:
 Một số chuyên đề thao giảng cấp huyện chưa triển khai lại, hồ sơ chuyên đề chưa cập nhật đầy đủ. Chưa cụ thể chỉ tiêu đào tạo bồi dưỡng của đơn vị.

+ Đề nghị: Hiệu trưởng chỉ đạo văn thư vào sổ văn bản các kế hoạch tháng của đơn vị; kết sổ và kí tên xác nhận đầy đủ trong sổ đăng bộ từ năm học 2015 – 2016 đến 2017 – 2018. Chỉ đạo nhân viên phụ trách rà soát và cập nhật đầy đủ các nội dung trong sổ chuyển trường. Rút kinh nghiệm trong việc soạn thảo kế hoạch, báo cáo,… cần đúng thể thức văn bản. Lưu hồ sơ học sinh khuyết tật đúng qui định. Hiệu trưởng chỉ đạo các khối trưởng xây dựng lại kế hoạch tháng đúng hướng dẫn, tổ văn phòng bổ sung các kế hoạch, họp tổ đầy đủ. Bổ sung phương án xử lí tình huống khi có ngộ độc xảy ra, kí tên đầy đủ vào nhãn lưu mẫu. Ban giám hiệu quan tâm hơn đối với giáo viên mới ra trường, giáo viên dạy môn ít tiết; lưu ý đến việc rút kinh nghiệm sau tiết dạy của giáo viên, quan tâm đến hoạt động tổ văn phòng.
	TIẾNG VIỆT
	TOÁN

	
	TSHS


	Đạt
	Chưa đạt
	
	TSHS
	Đạt
	Chưa đạt

	Cộng
	208
	193
	15
	Cộng
	86
	74
	12

	Tỉ lệ
	
	92,78
	37,22
	Tỉ lệ
	
	86,04
	13,96


3. Nắm tình hình phản ánh của phụ huynh của Trường TH Tân Thạnh Đông 2. Bộ phận tiểu học đã soạn nội dung trả lời cho phụ huynh.
2.3 .Trung học cơ sở:

- Thực hiện kịp thời các văn bản chỉ đạo, báo cáo sự việc, kết thúc mạng 112 đúng thời hạn quy định.

- Dự tập huấn hai chuyên đề của SGDĐT tổ chức tại trường THPT Trưng Vương –Quận 1: Đổi mới kiểm tra, đánh giá; Hướng dẫn tiết dạy mở rộng không gian lớp học (tiết học trải nghiệm ngoài nhà trường, tiết học ở thư viện).

- Duyệt kế hoạch năm học 2018-2019 các trường THCS theo cụm trường, đồng thời hướng dẫn xây dựng kế hoạch năm học 2018-2019 theo hướng mới của Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Triển khai công tác học vụ, việc thực hiện in và lưu trữ sổ gọi tên và ghi điểm điện tử.

- Tập huấn chuyên môn: lồng ghép giáo dục Quốc phòng- An ninh trong giảng dạy các bộ môn: Ngữ văn, Giáo dục công dân, Địa lý, Âm nhạc, Mỹ thuật cho CBQL, TT, NT môn Ngữ văn và toàn bộ giáo viên của các môn Giáo dục công dân, Địa lý, Âm nhạc, Mỹ thuật; phụ trách học vụ của 23 trường THCS và TH-THCS Tân Trung.

Triển khai thi Olympic tháng 4 lần 1 năm 2019 cho các trường THCS.

Triển khai thi học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện cho các trường THCS.

Triển khai thi học sinh giỏi máy tính cầm tay cho các trường THCS

Tập huấn phần mềm smart school trong giảng day môn Lịch sử.

Nhập danh sách giám thị coi thi cho 2 Hội đồng thi học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện NH 2018-2019


- Kiểm tra quy chế chuyên môn Trường THCS Tân Thông Hội: Sổ ghi đầu bài, học bạ, kế hoạch năm học, kế hoạch giáo dục, kế hoạch giảng dạy, giáo án và dự giờ 2 môn Tiếng Anh, Ngữ văn, nhận xét trường thực hiện tuần thứ 9, hồ sơ sổ sách cập nhật đầy đủ và đúng quy định.

 
- Triển khai chuyên môn bộ môn Sinh học NH 2018-2019 giáo viên các trường dự họp đầy đủ.


- Tiến hành khảo sát trình độ học sinh khối 9 ở 3 môn: Ngữ văn, Toán, tiếng Anh tại các trường THCS: Tân Thông Hội, Tân Tiến, Tân Phú Trung theo đề của Sở Giáo dục và Đào tạo.


* Nhận xét: Học sinh các trường làm bài với tinh thần tích cực và nghiêm túc. Kết quả bài khảo sát, SGD gửi qua PGD.
2.4. Thư viện-Thiết bị: 

- Tham dự tổng kết TV-TB tại trường TH Tân Tiến

- Họp bàn về việc chọn mẫu trang thiết bị phục vụ yêu cầu dạy học của khối tiểu học: TH Nhuận Đức 2, TH Liên Minh Công Nông, TH Phước Hiệp, TH Phạm Văn Cội, TH An Nhơn Tây, TH An Phú 1, TH Thị Trấn Củ Chi 1,TH Thị Trấn Củ Chi 2,TH Tân Thành, TH Trần Văn Chẩm, TH Lê Văn Thế, TH Tân Phú, TH Tân Thông Hội, TH Tân Tiến

- Thành lập Ban Chỉ đạo; Ban Giám khảo Hội thi về rừng, chấm điểm xếp hạng cấp huyện chọn 05 bài đạt thứ hạng cao gừi về Chi cục Kiểm lâm, báo cáo tổng kết, đề nghị khen thưởng và gửi kèm bài thi về Chi cục Kiểm lâm.


Kết quả cụ thể: chọn những bài đạt từ 48 điểm đến 50 điểm. Các trường THCS có học sinh được chọn: Tân Phú Trung (50 đ), Thị Trấn 2 (49,5 đ), Phạm Văn Cội (49 đ), Thị Trấn (48,5 đ), Phước Hiệp (48 đ).

- Phát sách cho các trường có đặt mua


- Tham dự đánh giá hồ sơ tham gia Hội thi “Trường học xanh” sau đó kiểm tra thực tế tại các trường.

2.5. XMC-PCGD:

- Dự khai giảng PCGD bậc THCS xã An Nhơn Tây học viên đến lớp đạt yêu cầu.

- Khảo sát hồ sơ số liệu công tác XMC-PCGD các bậc học năm 2018 trên địa bàn huyện. (xã Tân Bình Mỹ, Tân Thạnh Đông).


Dự kiểm tra học kỳ II lớp 5 GDTTSKBC xã Trung Lập Thượng học viên đến dự thi đầy đủ”.


Dự khai giảng PCGD bậc THCS xã Trung Lập Thượng học viên đến lớp dự đạt yêu cầu.

Khảo sát hồ sơ số liệu công tác XMC-PCGD các bậc học năm 2018 trên địa bàn huyện. Đã khảo sát hồ sơ các xã (Hòa Phú, Trung An, Tân Phú Trung, Tân Thông Hội). Kết quả hồ sơ số liệu XMC-PCGD các bậc học đạt yêu cầu
Khảo sát hồ sơ số liệu công tác XMC-PCGD các bậc học năm 2018 trên địa bàn huyện. Đã khảo sát hồ sơ các xã (Tân An Hội, Thị trấn Củ Chi, Phước Vĩnh An, Phước Hiệp, Trung Lập Thượng). Kết quả hồ sơ số liệu XMC-PCGD các bậc học đạt yêu cầu theo (Thông tư 07 và Nghị định 20). 

3. Văn phòng:
- Tổ chức thành công Lễ khai mạc “Hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời 2018” và Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời 2018 tại Trường THCS Nguyễn Văn Xơ ngày 01/10/2018.
- Triển khai kế hoạch thực hiện các hoạt động kỷ niệm 36 năm  Ngày nhà Giáo Việt Nam (20.11) đến các trường.
* Pháp chế - Y tế
- Tham mưu văn bản báo cáo kết thúc mạng 112 về việc thực hiện các công việc kiểm soát thủ tục hành chính;

- Tham gia kiểm tra điều kiện thành lập các cơ sở dạy thêm-học thêm. Kết quả có 03 cơ sở đạt.
- Tham mưu văn bản báo cáo kết thúc mạng 112 về việc rà soát các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến chủ trương, chính sách kiều bào khi về nước làm ăn, sinh sống; hiện ra soát thống kê các bộ thủ tục hành chính trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo.
- Tham mưu văn bản báo cáo kết thúc mạng 112 về thực Tham mưu văn bản về việc triển khai hoạt động phòng, chống bệnh truyền nhiễm trong trường học;

- Tham mưu văn bản gửi Trường THCS Tân Phú Trung về cử Tổng phụ trách Đội tham gia Hội thảo triển khai phòng ngừa bạo lực học đường.

- Tham mưu điều chỉnh 03 quyết định cấp phép dạy, thêm học thêm: CS Châu Anh, CS ACB và CS Trung An;

- Tham mưu ban hành quyết định cho 04 có sở dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường gồm: CS Mai Lan, Huy Hoàng, Ánh Dương và Sỹ Nguyên II;

- Tham mưu văn bản triển khai về tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh truyền nhiễm trên địa bàn huyện Củ Chi;

- Tham mưu văn bản thông báo về việc tổ chức Hội nghị sơ kết việc thực hiện Kế hoạch 12197/KH-UBND ngày 16 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi;

- Tham gia Đoàn kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn xã Bình Mỹ kết quả kiểm tra như sau:

+ Trường Tiểu học Bình Mỹ 2: Bếp ăn, căn tin chưa đảm bảo vệ sinh (dụng cụ nấu ăn để dưới đất, thức ăn nấu chín để gần thực phẩm sống), nhân viên căn tin chưa học lớp kiến thức an toàn vệ sinh thực phẩm, khám sức khỏe hết hạn. Đoàn kiểm tra đã lập biên bản vi phạm hành chính về an toàn vệ sinh thực phẩm và đề nghị khắc phục.

+ Lớp Mẫu giáo Việt Anh: Bếp ăn đảm bảo về sinh, lưu mẫu đúng quy định, có đầy đủ thực đơn hàng ngày, tuần, có hợp đồng với các đơn vị cung cấp thực phẩm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, sử dụng nguồn nước máy.

+ Lớp Mẫu giáo Phát Triển: Bếp ăn đảm bảo về sinh, lưu mẫu đúng quy định, có đầy đủ thực đơn hàng ngày, tuần, có hợp đồng với các đơn vị cung cấp thực phẩm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, sử dụng nguồn nước máy.

+ Lớp Mẫu giáo Hoa Anh Đào: Bếp ăn đảm bảo về sinh, lưu mẫu đúng quy định, có đầy đủ thực đơn hàng ngày, tuần, có hợp đồng với các đơn vị cung cấp thực phẩm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, sử dụng nguồn nước máy. 

Tuy nhiên, trong khuôn viên Lớp Mẫu giáo Hoa Anh Đào có nuôi gia cầm,  đoàn kiểm tra đã yêu cầu chấm dứt ngay việc nuôi gia cầm trong khuôn viên.

+ Lớp Mẫu giáo Vàng Anh: Bếp ăn không đảm bảo về sinh, lưu mẫu không đúng quy định, phiếu khám sức khỏe của giáo viên hết hạn. Đoàn kiểm tra đã lập biên bản vi phạm hành chính về an toàn vệ sinh thực phẩm, và đề nghị khắc phục.
· Công nghệ thông tin:

Tham mưu và xây dựng kế hoạch CNTT năm học 2018-2019 triển khai cho các đơn vị trường học nộp về SGD.

Báo cáo tình hình hoc sinh đầu cấp làm dự toán 2019 gửi về phònng KH-TC SGD ĐT.

Báo cáo tình hình HS, GV cho phòng cán bộ tổ chức SGD

Rà soát số liệu cập nhật trường, lớp, học sinh, GV trên trang trực tuyến hệ thống thông tin giáo dục http ( cổng c1 và c2).

Đối chiếu số liệu với bộ phận kế toán và tiểu học.

Báo cáo số liệu học sinh 03 năm cho Ban quản lý dự án

Hướng dẫn  và cấp tài khoản các nhóm lớp MN NCL thực hiện báo cáo trên hệ thống dữ liệu dùng chung của Bộ GDĐT.

Triển khai thực hiện mẫu báo cáo thống kê kỳ đầu năm. Hướng dẫn kết nối cơ sở dữ liệu dùng chung của trung học cơ sở  và rà soát hệ thống chuyển trường trực tuyến, đăng ký các hội thi năm học 2018-2019.

Tham dự tập huấn thống kê tại SGD.

Cùng bộ phận THCS báo cáo nhanh trực tuyến theo Văn bản số 4178/BGDĐT-GDTrH ngày 13/9/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Tham mưu quyết định thành lập ban văn hóa đơn vị năm 2018. báo cáo công tác xây dựng đơn vị văn hóa PGD năm 2018
Hướng dẫn  và cấp tài khoản các nhóm lớp MN NCL thực hiện báo cáo trên hệ thống dữ liệu dùng chung của Bộ GDĐT.

Triển khai thực hiện mẫu báo cáo thống kê kỳ đầu năm. Trên cơ sở dữ liệu dùng chung của ngành.

Tổng hợp báo cáo theo quyết định 1076 /BGD ĐT của bậc TH- THCS và báo cáo trực tuyến cho Phòng trung học SGD.
* Tổ chức

- Tham mưu tờ trình và Quyết định về việc thành lập Trường Mầm non Nguyễn Thị Dậu tại ấp 6B, xã Tân Thạnh Đông, huyện Củ Chi.
- Tham mưu các Quyết định về việc kiện toàn Hội đồng trường của các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở năm 2016 – 2021.

- Kiểm tra số liệu thống kê học sinh, lớp của các cấp học Mầm non, Tiểu học, trung học cơ sở về phân hạng trường năm học 2018 - 2019.

- Tham mưu các Quyết định về việc kiện toàn Hội đồng trường của các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học Cơ sở năm 2017 – 2022.

- Tham mưu công văn tạm tuyển giáo viên Trường Tiểu học Tân Thông Hội.

- Tổng hợp phụ cấp thâm niên nhà giáo của khối Mầm non.
- Tham mưu các Quyết định về việc kiện toàn Hội đồng trường của các trường Mầm non, Tiểu học và Trung học Cơ sở năm 2016 – 2021 và 2017 – 2022.

- Trao đối Trường Mầm non Tân Thạnh Đông và Tiểu học Tân Phú xây dựng Đề án vị trí việc làm đối với các trường thành lập mới (MN Nguyễn Thị Dậu và TH Nguyễn Thị Lắng)

- Báo cáo về việc triển khia thực hiện Nghị định số 06/NĐ-CP gửi Phòng Tổ chức cán bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

- Trao đối với Phòng Nội vụ về việc sáp nhập Trường Tiểu học Liên Trung vào Trường Tiểu học Trung Lập Hạ và Trường Tiểu học Lê Văn Thế.

- Báo cáo số liệu biên chế công chức hiện có trong cơ quan, tổ chức hành chính.
- Cùng bộ phận kế toán họp về kinh phí chi trả hợp đồng đối với các thí sinh trúng tuyển viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo huyện năm học 2017 – 2018.
4. Tài chính:
- Thực hiện chuyển lương tháng 10 PGD, hội khuyến học.

- Đối chiếu tài khoản kinh phí QLNN, Hội khuyến học, Hội cựu giáo chức, tài khoản tiền gửi quý 3/2018

- Chuyển khoản các khoản BHXH, BHYT, KPCĐ 

- Báo cáo lao động tiền lương quý 3/2018

- Tham mưu văn bản thu học phí và thu khác năm học 2018-2019 gửi TT.UBND huyện

- Thực hiện dự toán chi tiền trợ cấp nghỉ việc của Thầy  Lê Thành Tài

- Thanh toán tiền lương chênh lệch từ 1.300 lên 1.390 

- Chuyển khoản các kinh phí hoạt động: điện thoại, internet, báo, công văn 

- Tiếp tục tham mưu bảng kê chi tiền công tác  tuyển sinh đầu cấp

Tổng hợp báo cáo lao động tiền lương quý 3/2018 của khối Sự nghiệp GD

- Tiếp tục kiểm tra hồ sơ tăng giảm nhân sự 9 tháng đầu năm của các trường

- Thanh toán tiền lương chênh lệch từ 1.300 lên 1.390 

-  Chuyển khoản các kinh phí hoạt động như điện thoại, internet, báo, công văn

- Tiếp tục tham mưu bảng kê chi tiền công tác  tuyển sinh đầu cấp

- Tổng hợp báo cáo lao động tiền lương quý 3/2018 của khối Sự nghiệp GD
- Tiếp tục Kiểm tra hồ sơ tăng giảm nhân sự 9 tháng đầu năm của các trường


      - Tham gia tổ kiểm tra công tác tài chính trường THCS An Nhơn Tây

5. Cơ sở vật chất
- Họp bàn về việc bổ sung khối lượng đổ bê tông và hệ thống cống thoát nước khu vực trước trường THCS An Nhơn Tây vào dự án Xây dựng mở rộng trường THCS An Nhơn Tây.


- Tham dự khảo sát, ghi nhận hiện trạng, chủng loại, số lượng, đường kính, chiều cao các cây xanh trong khuôn viên trường Mầm non Trung An 1.


- Hướng dẫn bàn giao điểm trường TH Liên Trung cho trường TH Trung Lập Hạ thuộc xã Trung Lập Hạ và bàn giao điểm học tại trường MN Phạm Văn Cội 2 (phân hiệu ấp 4) cho xã Phạm Văn Cội.

 - Hướng dẫn việc thanh lý tài sản trường MN Thị Trấn Củ Chi 1.
6. Kiểm tra: 

- Giải quyết chuyển trường HS bậc THCS. (tính từ 01/6/2018 đến ngày 21/9/2018). HS chuyển đến: 237 em. HS chuyển đi: 133 em. 

- Phối hợp PNV huyện giải quyết đơn MN TTH2.

- Đã thanh tra Trường MN Tân An Hội 1 theo kế hoạch.

- Đã báo cáo giải quyết đơn TH Phước Thạnh cho UBND huyện

- Đã phối hợp với Đội Cảnh sát PCCC huyện và UBND xã Phước Hiệp Kiểm tra Công ty TNHH Đào tạo và du học Huy Hoàng theo chỉ đạo của UBND huyện: Không kiểm tra được do Chủ nhà đi vắng.

- Đã tham mưu kế hoạch và quyết định thành lập đoàn kiểm tra việc thực hiện thời gian làm việc của BGH các trường.

- Kiểm tra hoạt động các cơ sở DT-HT theo kế hoạch.

- Đã thanh tra Trường THCS An Nhơn Tây và TH Tân Thông theo kế hoạch.

- Đã báo cáo giải quyết đơn TH Phước Thạnh cho Sở GDĐT

- Đoàn kiểm tra việc thực hiện thời gian làm việc của BGH tại các trường TH và THCS xã Tân Thạnh Đông.

* Công đoàn

- Đã tham mưu thông báo thu tiền quỹ tang tế phúng điếu thầy Nguyễn Văn Đênh (nguyên HT Trường TH Liên Trung); Hồ Văn Dũng (giáo viên Trường THCS An Nhơn Tây).
7. Bồi dưỡng giáo dục
- Tiếp tục quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng.  
 
- Tiếp tục phát hành và thu nhận hồ sơ tuyển sinh liên thông từ trình độ trung cấp, cao đẳng lên đại học ngành Giáo dục Tiểu học và Giáo dục Mầm non.
- Chuẩn bị kế hoạch khai giảng lớp đào tạo mới giáo viên ngành Giáo dục Tiểu học (ĐHTH- K9). 
- Tổ chức 08 chuyên đề cấp huyện (MN: 02, TH: 01, THCS: 05)
- Trình Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo ký duyệt kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên năm học 2018-2019 của các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở, Trường TH-THCS Tân Trung, Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật (thực hiện lưu 01 bộ và trả 01 bộ về các trường).
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11:

1- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên”;  triển khai thực hiện sáng tạo các giải pháp nhằm thực hiện các nội dung của Nghị quyết 29 của Hội nghị lần thứ 8 – BCHTW Khóa XI theo hướng dẫn của Sở GDĐT chu đáo, nghiêm túc và đạt hiệu quả cao nhất.
2- Cán bộ quản lý phải gương mẫu trong thực hiện nhiệm vụ được giao. Hiệu trưởng thường xuyên nắm bắt diễn biến tư tưởng trong đội ngũ, cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tại đơn vị. Đồng thời sinh hoạt giáo viên sử dụng mạng xã hội đúng mục đích, tránh bị lợi dung vào các thông tin không đúng.
3- Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai các các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; thực hiện tốt Quy chế phối hợp 3 môi trường giáo dục “Gia đình- Nhà trường- Xã hội” và Quy chế phối hợp với Công an về phối hợp bảo vệ an ninh quốc gia và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đấu tranh phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành giáo dục; tập trung thực hiện tốt các chỉ tiêu CMC- PCGD và đặc biệt là phải đạt được chỉ tiêu phổ cập các bậc học năm 2018.

4- Tăng cường kiểm tra chuyên môn, môi trường sư phạm, vệ sinh an toàn thực phẩm ở các cơ sở giáo dục. Chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện quy chế chuyên môn trong năm học mới. Tổ chức kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019; xây dựng và tổ chức các chuyên đề, hội thảo, thường xuyên tổ chức thăm lớp dự giờ, kiểm tra chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. Duy trì biện pháp chăm sóc sức khỏe, vệ sinh phòng dịch, công tác PCCC.

5- Thực hiện rà soát tình hình cơ sở vật chất: sửa chữa, mua sắm... trong năm học 2018-2019 báo cáo kịp thời theo kế hoạch.
6- Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch họp mặt kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2018) và tổ chức họp mặt vào ngày 16/11/2018.

7-Tiếp tục quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng. thu nhận hồ sơ tuyển sinh liên thông từ trình độ trung cấp, cao đẳng lên đại học ngành Giáo dục Mầm non và từ trình độ cao đẳng lên đại học ngành Giáo dục Tiểu học; tổ chức các lớp nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho CBQL, GV các cấp học.

                                                                             Văn phòng
DỰ THẢO
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