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	KẾ HOẠCH
Tuyển sinh năm học 2018-2019


Căn cứ Quyết định số 1312/QĐ-UBND-BCĐ ngày 23 tháng 5 năm 2018 của Ban chỉ đạo xét Tốt nghiệp THCS năm học 2017 – 2018 và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2018 – 2019 về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018 - 2019;

Căn cứ tình hình thực tế, trường Tiểu học An Bình xây dựng Kế hoạch tuyển sinh năm học 2018 – 2019 như sau:
A. YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH
1. Trường thực hiện đúng kế hoạch Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2018 – 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 2, các văn bản hướng dẫn của Sở Giáo dục, Phòng Giáo dục và Đào tạo; công tác tuyển sinh được thực hiện công khai, nghiêm túc và công bằng.
2. Trường được phép tuyển sinh đại trà, không theo phân tuyến. Học sinh đang cư ngụ trên địa bàn Quận 2, có nguyện vọng học trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập theo Quyết định 3036/QĐ-UBND ngày 20/6/2014 của Ủy ban Nhân dân Thành phố.
3. Thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục tiểu học.

4. Thực hiện đúng quy chế, quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về công tác tuyển sinh.

B. CHỈ TIÊU 
- Trường tuyển sinh 06 lớp 1 với 180 học sinh (bao gồm 01 lớp học chương trình Tiếng Anh tích hợp).

- Tỉ lệ học 2 buổi/ngày: 100%, tỉ lệ học bán trú: 100%.

C. PHƯƠNG THỨC TUYỂN SINH
1. Độ tuổi: 
Trẻ 06 tuổi (sinh năm 2012). Không nhận học sinh sớm tuổi.

2. Sĩ số lớp: 

Phấn đấu sĩ số không quá 30 học sinh/lớp.

3. Thời gian tuyển sinh:
- Từ ngày 18/6/2018 đến ngày 29/6/2018: Tư vấn về trường Tiên tiến – Hội nhập.

- Từ ngày 02/7/2018 đến ngày 10/7/2018: Tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh.

- Từ ngày 12/7/2018: Trường nộp file thống kê số liệu và danh sách tuyển sinh về Phòng Giáo dục và Đào tạo địa chỉ email tieuhoc.q2.tphcm@moet.edu.vn để đề nghị ra văn bản công nhận danh sách học sinh lớp 1 trường Tiểu học An Bình năm học 2018-2019.

- Ngày 31/7/2018: Công bố kết quả tuyển sinh.

4. Thành phần hồ sơ:   

- Bản sao giấy khai sinh hợp lệ (không photo);

- Bản photo hộ khẩu, kèm bản chính để đối chiếu hoặc bản photo hộ khẩu có công chứng;

- Giấy tạm trú tại Quận 2 có xác nhận của công an và có ghi thời gian tạm trú (đối với trường hợp tạm trú);

- Giấy gọi ra lớp 1 của trường được phân tuyến;

- Đơn xin học trường Tiên tiến – Hội nhập;

- Đơn xin học lớp 1 Tiếng Anh tích hợp (nếu có nhu cầu);

5. Tiếp nhận hồ sơ và xét duyệt
- Trường Tiểu học An Bình tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh lớp 1 đại trà không theo phân tuyến (không nhận học sinh ngoài quận).

- Tùy tình hình thực tế, Ban Chỉ đạo trường sẽ đề xuất Ban Chỉ đạo quận có phương pháp xét tuyển đối với các tình huống phát sinh.

Ghi chú:  Kinh phí tham gia học tại trường sẽ được trường thực hiện mức thu của Đề án “Trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế” đã được Ủy ban nhân dân Quận 2 phê duyệt. Phụ huynh có nhu cầu tìm hiểu về chương trình, mức thu học phí trường tiên tiến có thể liên hệ với Trường Tiểu học An Bình để được hướng dẫn.

* Tuyển sinh vào lớp 1 Tiếng Anh tăng cường
- Trường tổ chức dạy 100% Tiếng Anh tăng cường (trừ lớp Tiếng Anh tích hợp) và thực hiện theo hướng dẫn chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Kinh phí học tiếng Anh tăng cường đã được thu trọn gói trong khoản thu học phí “Trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế”.

* Tuyển sinh vào lớp 1 Tiếng Anh tích hợp

- Học sinh có nhu cầu và khả năng tham gia chương trình Tiếng Anh tích hợp có thể đăng ký tại trường. Tùy tình hình học sinh đăng ký, trường sẽ tổ chức 1 đến 2 lớp và xét hồ sơ đăng ký đủ sĩ số 30 em/lớp.
- Kinh phí học chương trình tiếng Anh tích hợp sẽ được trường thực hiện mức thu theo Đề án “Dạy và học các môn Toán, Khoa học bằng tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam” của Ủy ban nhân dân Thành phố.
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Nhà trường lập Tờ trình gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh trường Tiểu học An Bình năm học 2018-2019.
- Công khai kế hoạch tuyển sinh đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường và niêm yết kế hoạch cho nhân dân được biết.

- Họp Hội đồng tuyển sinh và phân công nhiệm vụ cho các thành viên. Hội đồng tuyển sinh có nhiệm vụ tư vấn cho phụ huynh học sinh về chương trình giáo dục của nhà trường, cơ sở vật chất, mức phí trường tiên tiến, hồ sơ nhập học,…theo quy định.

- Cập nhật thông tin về tuyển sinh trên bảng Thông báo của nhà trường để phụ huynh học sinh theo dõi.

- Phối hợp với Ban chỉ đạo tuyển sinh của phường An Phú để thực hiện tốt công tác tuyển sinh.

- Thực hiện thống kê số liệu trẻ ra lớp và báo cáo tình hình tuyển sinh về Ban Chỉ đạo tuyển sinh cấp Quận thông qua Phòng Giáo dục và Đào tạo kịp thời, đúng qui định./.
	Nơi nhận:


                 

- Phòng GD&ĐT Quận 2;
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