PHÁT ĐỘNG CUỘC THI VẼ TRANH “VỮNG TIN VIỆT NAM”
*Sáng 19/6/2021, Hội đồng Đội Trung ương và Công ty cổ phần Tập đoàn Thiên Long, Nhãn hàng dụng cụ Mỹ thuật Colokit chính thức phát động Ngày hội sắc màu năm 2021 - Cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi với chủ đề: “Vững tin Việt Nam” - mỗi tác phẩm tham gia dự thi của các em sẽ đóng góp 2.000 đồng vào Quỹ Vắc-xin phòng, chống Covid của Chính phủ.
*Đối tượng: Thiếu nhi Việt Nam từ 6 đến 15 tuổi
*Thời gian: 7 tuần, từ 22/6 đến hết 10/8/2021 (bắt đầu nhận bài từ 00:00 ngày 22/6/2021).
*Nội dung: Chăm sóc sức khoẻ, giữ gìn vệ sinh, những việc làm cụ thể của thiếu nhi phòng chống dịch bệnh Covid-19; những cảm xúc, suy nghĩ về tình yêu, niềm tin của thiếu nhi đối với đất nước, cùng chung tay vượt qua đại dịch Covid-19; cổ vũ, động viên, ca ngợi những hình ảnh đẹp, lòng biết ơn, sự tri ân đối với các lực lượng xã hội đang thực hiện nhiệm vụ nơi tuyến đầu để bảo vệ sức khoẻ của nhân dân, đem lại bình yên cho xã hội.
*Hình thức: Vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn, có thông điệp rõ ràng.
*Các bước dự thi:
*Vẽ tranh: Theo chủ đề.
*Chụp ảnh tác phẩm dự thi: Chụp chính diện, rõ nét, thể hiện đầy đủ tác phẩm, định dạng JPEG, dung lượng từ 1Mb - 5Mb, chưa qua chỉnh sửa.
*Gửi bài dự thi và tham gia vòng quay may mắn để nhận những phần quà hấp dẫn trên website : www.ngayhoisacmau.colokit.com
*Thể lệ chi tiết tại: www.thieunhivietnam.vn hoặc www.ngayhoisacmau.colokit.com
*Giải thưởng
*Giải thưởng tuần: 20 giải mỗi tuần (10 giải khối Tiểu học, 10 giải khối Trung học cơ sở. Trao giải sau mỗi thứ Ba hàng tuần).
*Giải kết thúc cuộc thi: 01 giải Đặc biệt, 02 giải Nhất, 04 giải Nhì, 06 giải Ba, 30 giải Khuyến khích.
[bookmark: _GoBack]*Hãy cùng nhau VẼ TRANH các bạn ơi !
