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Số: 21/KH-AĐ	Hóc Môn, ngày 13 tháng 3 năm 2023
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 10 năm
Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023
Căn cứ Kế hoạch số 178/KH-BCĐ ngày 09 tháng 3 năm 2023 của Ban chỉ đạo công tác gia đình huyện Hóc Môn về Tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 10 nămNgày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023;
Trường Tiểu học Ấp Đình xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CÀU
Nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường về ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3, góp phần thúc đẩy sự phát triển bền vững của gia đình, tiến tới vì hạnh phúc và thịnh vượng chung của toàn xã hội.
Tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, hướng tới xây dựng gia đình hạnh phát bền vững.
Thông điệp tuyên truyền nhân dịp kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc năm 2023, đảm bảo mục đích, yêu cầu, ý nghĩa, tiết kiệm và hiệu quả.
II. CHỦ ĐÈ, KHẨU HIỆU, NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Chủ đề: tiếp tục thực hiện chủ đề “Hạnh phúc cho mọi người”.
2. Các thông điệp truyền thông
· Gia đình hạnh phúc là nền tảng của quốc gia hạnh phúc
3. [bookmark: bookmark0]Nội dung tuyên truyền
Lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc; chủ đề và thông điệp của Liên Hợp quốc; chủ đề, khẩu hiệu riêng và các hoạt động của Việt Nam nhân kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023.
Chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nuớc về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.
Nêu gương người tốt, việc tốt; các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
4. [bookmark: bookmark2]Hình thức tuyên truyền
Thông qua các tin, -bài, chuyên đề phát thanh thường xuyên trên hệ thống phát thanh trường, trang web.
Thực hiện cổ động trực quan thông qua việc treo băng-rôn, tuyên truyền chủ đề và thông điệp truyền thông nhân kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023.
Nhà trường tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị và vận động đông đảo cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia, gắn với các ngày kỷ niệm trong tháng 3 năm 2023.
Ưu tiên tổ chức các hoạt động từ thiện, thăm hỏi, giúp đỡ các cá nhân, gia đình khó khăn trên tinh thần yêu thương và chia sẻ; vinh danh các cặp vợ chồng cao tuổi tiêu biểu hạnh phúc bền vững; các cá nhân có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, các hội thi... gắn với chủ đề “Hạnh phúc cho mọi người”.
Tổ chức các chương trình văn hoá, văn nghệ, hoạt động thể dục, thể thao. Khuyến khích các hoạt động biểu diễn nghệ thuật phục vụ cộng đồng, các hoạt động tham quan, du lịch, vui chơi giải trí, miễn phí, giảm phí cho các người cao tuổi, phụ nữ và trẻ em...
5. Thời gian tổ chức: Các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc ngày 17 tháng 3 năm 2023. 
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Đoàn thanh niên
Lựa chọn các hình thức tuyên truyền, tổ chức các hoạt động như: văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao, sinh hoạt ý nghĩa Ngày quốc tế Hạnh phúc... gắn với chủ đề, nội dung, khẩu hiệu tuyên truyền để hưởng ứng kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc phù hợp tình hình thực tế đơn vị trường tiểu học Ấp Đình.
Tăng cường công tác tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và các em học sinh về ý nghĩa kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3; đẩy mạnh phong trào xây dựng gia đình văn hóa góp phần xây dựng gia đình hạnh phúc, thực sự là nơi hình thành, nuôi dưỡng nhân cách văn hóa và giáo dục nếp sống cho con người Việt Nam.
2. Công đoàn
[bookmark: bookmark16]Lồng ghép nội dung tuyên truyền về ý nghĩa kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 với chủ đề “Hạnh phúc cho mọi người” đến cán bộ, giáo viên và nhân viên của đơn vị.
3. Chế độ báo cáo
Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 (theo đề cương Báo cáo đính kèm)bằng văn bản qua hộp thư điện tử: vhtttt.hocmon@moet.edu. vn  Bà Nguyễn Thị Thúy Hồng trước ngày 23/3/2023.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 10 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2023 của trường Tiểu học Ấp Đình, đề nghị các cán bộ, giáo viên, nhân viên quan tâm, phối hợp triển khai thực hiện./.
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