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Về Hướng dẫn nội dung tổ chức Họp CMHS CKII năm học 2019-2020
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Kính gửi : Giáo viên chủ nhiệm các lớp.

Căn cứ theo Kế hoạch năm học 2019-2020 và công văn điều chỉnh kế hạch năm học 2019-2020.


Hiệu trưởng Trường TH Bình Giã hướng dẫn GVCN tổ chức họp CMHS CKII năm học 2019-2020 cụ thể như sau :
I. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ :

- Văn thư phối hợp GVCN thực hiện thư mời và gửi về Ban đại diện CMHS các lớp chậm nhất trong ngày 08/6/2020.

- GVCN tiến hành nhận thư mời tại bộ phận văn thư, ghi thư mời đồng thời thông báo qua hệ thống số liên lạc điện tử eNetViet đến CMHS chậm nhất trong ngày 08/6/2020.


- Lập danh sách để CMHS tham dự kí tên.


- Tổng vệ sinh lớp học, sắp xếp bàn ghế hợp lí.


- Trang trí bảng lớp như hàng năm trong ngày tổ chức Hội nghị CMHS lớp.


- Chuẩn bị nội dung họp tập trung về thông báo tình hình học tập trong GKII sau nghỉ dịch bệnh Covid-19 và biện pháp phối hợp để giáo dục học sinh trong học kì II.


- Nhận Biên bản họp, hoàn thành các nội dung đánh giá trên hệ thống sổ liên lạc điện tử.


- Nhận biên nhận và tiếp tục hỗ trợ thu kinh phí tham gia sổ liên lạc điện tử năm học 2019-2020 đối với CMHS chưa tham gia (đợt cuối).

II. THỜI GIAN –ĐỊA ĐIỂM:

1. Hiệu trưởng họp với Ban đại diện CMHS các lớp


- Thời gian: 16g30_Thứ Năm, ngày 11/6/2020.

- Địa điểm: Phòng Thư viện (CS1)

2. GVCN họp với CMHS các lớp

- Khối 1, 2, 3 : lúc 17g00- Thứ Năm, ngày 11/6/2020.

- Khối 4, 5 : lúc 17g00- Thứ Sáu, ngày 12/6/2020.

Địa điểm: tại các lớp học.

III. NỘI DUNG HỌP VỚI CMHS :

1. Phần triển khai của GVCN:

1.1 Thông tin tình hình trường đến cuối tháng 5/2020:

Thực hiện các hoạt động tuyên truyền, giáo dục và các hội thi cấp ngành:

Phát động tháng ATGT (Trao tặng nón bảo hiểm cho 109 học sinh lớp 1), Lễ kỉ niệm 37 năm ngày Nhà giáo Việt Nam, Tuần lễ học tập suốt đời; Tưởng niệm các nạn nhân chết vì tai nạn giao thông; Hưởng ứng tháng hành động phòng chống HIV/AIDS, phòng chống bệnh Sốt xuất huyết , thủy đậu…, phối hợp với UBND P.3 tổ chức ngày pháp luật tháng 11 về tuyên truyền Luật Trẻ em.

Nhà trường đã và đang tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo quy định của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của Quận, đề nghị CMHS tiếp tục phối hợp theo thông báo.

Giáo viên tham gia hội thi GV giỏi cấp Quận: Cô Đinh Nguyễn Bảo Khanh (5/3) giải KK và cô Phạm Thị Yến (4/3) công nhận cấp Quận, đang chờ thi cấp TP.
Tham gia hội thi TDTT giải Vô địch học sinh
+ Thành phố: Judo (2 vàng, 1 bạc); môn Vovinam đang chờ kết quả

+ Quận. Kết quả: HCV: 9, HCB: 5, HCĐ: 18 (ở các nội dung võ và bơi lội)

Tham gia hội thi vẽ tranh cấp Quận. Kết quả: Giải I: 1, Giải III: 1, Tranh đẹp: 3.



Triển khai sổ liên lạc điện tử từ tháng 10/2019 nhằm tiếp tục tăng cường ƯD CNTT trong công tác quản lý và giảng dạy.



Triển khai việc tham gia BHYT của học sinh năm 2020 đối với tất cả học sinh. 



Tổ chức học sinh tham gia hội thao, văn nghệ, báo tường cấp trường kỉ niệm 20/11.



Tổ chức đối thoại với đại diện học sinh các lớp năm học 2019 – 2020 (09/12/2019). 



Thực hiện giảng dạy giáo dục An toàn giao thông; tổ chức tập thể dục giữa giờ kết hợp GD âm nhạc dân tộc. 


Tổ chức hội thi Nghi thức Đội cấp trường.


Tổ chức buổi giáo dục kĩ năng sống với chuyên đề gần gũi với học sinh.


Tổ chức học tập tham quan ngoại khóa tại Vietopia vào ngày 06/12/2019.


Chương trình phổ cập bơi lội khối 3 ngừng do dịch bệnh, nhà trường đã kiến nghị tiếp tục trong năm học 2020-2021 đối với khối 3 năm học 2019-2020.

Tham gia Giải Lê Quý Đôn trên báo Nhi đồng. Kết quả: Trường được khen thưởng và 01 học sinh lớp 3/3 được khen thưởng đợt 1.


Tổ chức Kết nạp Đội cho học sinh lớp 3 vào ngày 12/6/2020.


Tham dự Hội thi Nét vẽ xanh cấp thành phố.


Trong thời gian nghỉ dịch bệnh, nhà trường đã được UBND quận hỗ trợ xây dựng nhà vệ sinh đúng chuẩn tại lầu 1 (cơ sở 2) đáp ứng tốt hơn nhu cầu thiết yếu của học sinh.

· Định hướng của năm học 2020-2021:

Năm học 2020-2021, nhà trường sẽ tiếp tục tổ chức sắp xếp lại các lớp bán trú theo mô hình giống năm học 2019-2020. Vào cuối tháng 7/2020, nhà trường sẽ có thông báo việc thay đổi nguyện vọng học bán trú hoặc 2 buổi, CMHS có thay đổi làm đơn nộp văn phòng, nếu phụ huynh không có đơn xem như vẫn giữ nguyên giống cuối năm học 2019-2020.


Các lớp 2->5 tiếp tục triển khai các mô hình tiếng Anh như năm học 2019-2020; tiếp tục triển khai sổ liên lạc điện tử thông qua phần mềm eNetViet.

Học sinh khối lớp 1 sẽ học theo chương trình GDPT 2018. Năm học 2020-2021, nhà trường sẽ tuyển sinh lớp 1 theo chương trình GDPT 2018 với mô hình tiếng Anh tăng cường (100% học sinh học 2B/ ngày có bán trú) theo kế hoạch số 154/KH-UBND-VX ngày 26/3/2020 với hình thức tuyển sinh trực tuyến, về sách giáo khoa đã công khai ngoài bảng tin CS1 và website nhà trường từ 29/4/2020.
1.2 Tình hình hoạt động ở lớp đến tháng 5/2020:

-  Sĩ số lớp ; Nam/ Nữ; 

- Tình hình học sinh mới chuyển đến hoặc chuyển đi (nếu có)

- GVCN nêu kĩ những nội dung trọng tâm về:

+ Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT của Bộ GD-ĐT tập trung triển khai nội dung điều 10 đánh giá định kì cuối năm các môn học, khoản 7 điều 13 về xét hoàn thành chương trình lớp học và điều 16 khen thưởng và điều kiện khen thưởng về danh hiệu. Theo TT22 khen thưởng học sinh chỉ thực hiện cuối năm học.

+Điểm bài kiểm tra môn Tiếng Việt được tính theo quy định tại mục 2.1 của công văn số 3287/GDĐT-TH ngày 08 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Hướng dẫn chuyên môn cấp Tiểu học năm học 2017-2018. Cụ thể là: 

· Bài kiểm tra định kì môn Tiếng Việt gồm có hai kĩ năng: kĩ năng Đọc và kĩ năng Viết.

· Điểm kiểm tra cho từng kĩ năng Đọc và Viết là tổng điểm của các nội dung trong từng kĩ năng và không được làm tròn. Ví dụ: điểm nội dung Đọc thầm là 5, nội dung Đọc thành tiếng là 3,5; như vậy điểm của  kĩ năng Đọc là 8,5.

· Điểm bài kiểm tra định kì môn Tiếng Việt là trung bình cộng điểm của 2 kĩ năng Đọc, Viết quy về thang điểm 10 (chia số điểm thực tế cho 2) và được làm tròn 0,5 thành 1. Ví dụ: điểm kiểm tra của 2 kĩ năng Đọc, Viết là 19, quy về thang điểm 10 là 9,5 (làm tròn số thành 10).

· Việc đánh giá định kì về năng lực, phẩm chất: Giáo viên chủ nhiệm căn cứ vào các biểu hiện liên quan đến nhận thức, kĩ năng, thái độ trong quá trình đánh giá thường xuyên về sự hình thành và phát triển từng năng lực, phẩm chất của mỗi học sinh, tổng hợp theo các mức: Tốt, đạt, cần cố gắng.

- Nêu kết quả kiểm tra GKII đối với khối 4,5.
	Môn
	Hoàn thành Tốt
	Hoàn thành
	Chưa hoàn thành

	Tiếng Việt
	
	
	

	Toán 
	
	
	


- Triển khai nội dung ôn tập trọng tâm cho kiểm tra cuối kì 2, khẳng định “Do dịch bệnh Covid-19, Bộ GD&ĐT đã có văn bản 1125 ngày 31/3/2020 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp tiểu học học kì II nên GV có những biện pháp giảng dạy phù hợp, đảm bảo học sinh được ôn tập đầy đủ kiến thức trước kiểm tra”, sau kiểm tra nếu học sinh nào chưa đủ điều kiện sẽ được kiểm tra lại tối đa 3 lần trước thời điểm đầu năm học 2020-2021.

- Đưa ra những mặt nổi bật cũng như những tồn tại theo tình hình của lớp, chú trọng trao đổi các biện pháp ôn tập kết hợp trực tiếp và trực tuyến.

- Nêu các nội dung giáo dục trọng tâm trong học tập trong thời gian cuối năm đề nghị CMHS phối hợp (đặc biệt hạn chế tối đa việc nghỉ học không có lý do chính đáng) tập trung hoàn thành năm học 2019-2020.

- Thông báo lịch kiểm tra cuối năm học 2019-2020. (căn cứ theo lịch chính thức của trường)

- Dự kiến nhà trường sẽ tổ chức Lễ tổng kết và Lễ HTCTTH năm học 2019-2020 khoảng 14-15/7/2020. (sẽ có thông báo cụ thể đến CMHS).
1.3. Nội dung sẽ thực hiện trong cuối năm học:



- Tổng kết năm học, Lễ hoàn thành CT Tiểu học, hoàn thành hồ sơ bàn giao trường THCS (CMHS lớp 5 lưu ý theo dõi kế hoạch tuyển sinh lớp 6). CMHS lớp 5 thực hiện nộp bản photo hộ khẩu phục vụ việc phân tuyến, hỗ trợ nhà trường trong việc bổ sung các hồ sơ có liên quan sau rà soát. Lưu ý, các trường THCS năm học 2020-2021 tiếp tục tuyển sinh bằng hình thức trực tuyến dự kiến 15 tháng 7 vì thế CMHS lớp 5 thường xuyên nắm bắt qua thông báo eNetViet của GVCN để nắm thông tin.


- Tổ chức khen thưởng học sinh đạt giải trong các phong trào TP, Quận, học sinh đạt danh hiệu theo TT22 của các lớp.



Lưu ý :



- CMHS chưa thực hiện các khoản thu hàng tháng đề nghị liên hệ cô Linh để hoàn thành.



- Thu các khoản thu thỏa thuận và thu hộ chi hộ, cụ thể:


+ Tháng 5/2020: Thu-chi nửa tháng



+ Tháng 6/2020: Thu-chi đủ 1 tháng



+ Tháng 7/2020: Thu-chi nửa tháng
2. Phần triển khai của BĐD: GVCN mời Chi hội trưởng (hoặc Chi hội phó) triển khai hoạt động của Hội trong HKII và ghi biên bản riêng.

- Nhà trường đã nhận sự tài trợ của một số CMHS lớp 3/2, 2/1,4/3,… các thiết bị y tế giúp nhà trường có thêm điều kiện phòng dịch Covid-19 tốt.

3. Thông qua biên bản :


Lưu ý : GV kiểm tra biên bản trước khi kết thúc cuộc họp và đảm bảo chốt nội dung “ thư ký đã thông qua biên bản cuộc họp, tất cả phụ huynh thống nhất nội dung trong cuộc họp (biểu quyết …./… phụ huynh –tỉ lệ ……..%)”.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức và nội dung họp CMHS CKII năm học 2019-2020, trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn GVCN trực tiếp thông báo Hiệu trưởng để được hướng dẫn giải quyết./.
	Nơi nhận:

- BGH;

- Như trên;

- Lưu.


	HIỆU TRƯỞNG

Phạn Huy Tuân
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