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Số: 07- NQ/CB
NGHỊ QUYẾT CHI BỘ THÁNG 06/2020 (05/6/2020)
A. Học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh



+ Nguyên tắc thực hiện đại đoàn kết dân tộc và phương pháp để phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh? Liên hệ thực tế ?

+ Ý kiến phát biểu:
B. Nhận định đánh giá tư tưởng đảng viên – Triển khai các văn bản của đảng các cấp :

a. Nhận định về tình hình tư tưởng đảng viên : 
- Tất cả đảng viên giữ kiên định tư tưởng theo quan điểm chủ nghĩa Mác Lê nin- Tư tưởng Hồ Chí Minh; thực hiện đúng chức trách, nhiệm vụ, không vi phạm QĐ 47-QĐ/TW Những điều đảng viên không được làm.
- Đảng viên tự kiểm điểm theo NQ TW 4 khóa XII. Đảng viên trong chi bộ không có những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, về suy thoái đạo đức lối sống và “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa trong nội bộ”.

b. Triển khai các văn bản:
     - Kết luận số 45-KL/QU ngày 07/5/2020 của Quận ủy về kết luận hội nghị lần XIII BCH Đảng bộ Quận khóa XI về tình hình, kết quả công tác xây dựng Đảng, chính quyền, vận động nhân dân; KT-VH-XH quý I và nhiệm vụ trọng tâm quý II/2020.
     - Thông báo số 01-TB/ĐU ngày 27/5/2020 về thay đổi ĐUV phụ trách các chi bộ trực thuộc và đoàn thể.
     - Báo cáo số 05 ngày 24/4/2020 của Đảng ủy về kết quả xây dựng Đảng tháng 5/2020 và phương hướng công tác tháng 6/2020.
3. Đánh giá tình hình thực hiện nghị quyết của chi bộ tháng 5/2020 và định hướng 6/2020:

3.1. Tình hình thực hiện nghị quyết tháng 5:

- Chi bộ đã tổ chức thực hiện CT 05/CT-TW: Học tập phong cách Hồ Chí Minh theo kế hoạch chuyên đề năm 2020.

- Tiếp tục tổ chức lãnh đạo tốt nhà trường thực hiện nghiêm trong công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) gây ra.
- Tiếp tục lãnh đạo thực hiện kế hoạch năm học 2019-2020 (điều chỉnh).

- Tiếp tục phối hợp Đảng ủy nắm tiến độ trong công tác xác minh hồ sơ quần chúng Phạm Thị Yến  và đẩy nhanh tiến hành xác minh lý lịch quần chúng Nguyễn Thị Tuyết Nga (đ/c Cẩm).

- Tiếp tục lãnh đạo tốt công tác thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại đơn vị theo nghị quyết số 145-NQ/ĐU ngày 21/2/2020 đẩy mạnh thực hiện lãnh đạo quy chế dân chủ tại đơn vị, công tác công khai tài chính và thảo luận quy chế chi tiêu nội bộ 2020, công tác an toàn-an ninh trường học; công tác phòng chống bạo lực học đường (đ/c Tuân).

- Đảng viên thực hiện nắm bắt dư luận trong tháng.

- 100% đảng viên tham gia Đại hội đảng bộ Phường 3 theo thư triệu tập

- Tham gia hội nghị kỉ niệm ngày 19/5. Kết quả: đ/c Giang được tuyên dương gương điển hình thực hiện CT 05 cấp Phường.

3.2. Nhiệm vụ trọng tâm chi bộ tháng 6/2020:

      - Tiếp tục thực hiện CT 05/CT-TW: theo kế hoạch số 02-KH/CB thực hiện Chỉ thị 05 của Chi bộ.
- Tiếp tục tổ chức lãnh đạo nhà trường thực hiện nghiêm trong công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) gây ra, tập trung các biện pháp chỉ đạo việc đón học sinh đi học trở lại an toàn(đ/c Tuân).
- Lãnh đạo thực hiện kế hoạch điều chỉnh trong năm học 2019-2020 theo hướng dẫn của cấp có thẩm quyền, phù hợp với khung thời gian của UBND quận ban hành.

- Tiếp tục phối hợp văn phòng Đảng ủy nắm tiến độ trong công tác xác minh hồ sơ quần chúng Phạm Thị Yến và tiến hành xác minh lý lịch quần chúng Nguyễn Thị Tuyết Nga (đ/c Cẩm).

- Tiếp tục lãnh đạo công tác thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại đơn vị theo nghị quyết số 145-NQ/ĐU ngày 21/2/2020 đẩy mạnh thực hiện lãnh đạo quy chế dân chủ tại đơn vị, công tác công khai tài chính và thảo luận quy chế chi tiêu nội bộ 2020, công tác an toàn-an ninh trường học; công tác phòng chống bạo lực học đường (đ/c Tuân).
- Đảng viên thực hiện nắm bắt dư luận trong tháng.

- Lãnh đạo công tác kiểm tra cuối năm học, đánh giá, xét duyệt và bàn giao chất lượng theo quy định Thông tư 22. (đ/c Tuân chỉ đạo, các đ/c còn lại thực hiện và tham mưu theo phân công).

- Lãnh đạo công tác chuẩn bị tổng kết năm học và HT CTTH (đ/c Thịnh và đ/c Yến phối hợp lên kịch bản và chuẩn bị văn nghệ).

      - Lãnh đạo công tác đánh giá công chức, viên chức để xét hưởng TNTT theo Nghị quyết 03 (theo văn bản 1897/UBND-VX ngày 22/5/2020 Quy định đánh giá, phân loại hàng quý và chi thu nhập tăng thêm đối với CCVC ngành GDĐT trong thời gian nghỉ phòng, chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus corona (Covid-19) –đ/c Tuân phụ trách.

      - Lãnh đạo công tác đánh giá công chức, viên chức và người lao động theo nghị định 56; đánh giá chuẩn hiệu trưởng và chuẩn giáo viên theo quy định.

4. Ý kiến đóng góp của đảng viên:
5. Kết luận :

- Tiếp tục tập trung lãnh đạo thực hiện nghiêm trong công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona (nCoV) gây ra, tập trung các biện pháp chỉ đạo việc đón học sinh đi học trở lại an toàn và tạo môi trường học an toàn.
- Đẩy nhanh tiến độ xác minh lý lịch quần chúng Nguyễn Thị Tuyết Nga.
- Phân công đồng chí Nguyễn Vương Kim Thịnh tham gia BCH Hội Khuyến học Phường 3 nhiệm kỳ 2020-2025.

- Thực hiện phân công nhiệm vụ đảng viên năm 2020.

- Tập trung công tác kiểm tra định kỳ cuối năm học và tổng kết năm học 2019-2020.

- Lãnh đạo công tác đánh giá công chức, viên chức, người lao động theo đúng quy định.

- Đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ: Tốt

6. Biểu quyết thực hiện:   /8 đồng chí đảng viên (100%)
T/M CHI BỘ
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