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BÁO CÁO 

TỔNG KẾT PHONG TRÀO “XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC THÂN THIỆN 
HỌC SINH TÍCH CỰC” NĂM HỌC 2021 - 2022

Căn cứ vào kế hoạch số 227a/KH-THBK ngày 14 tháng 10 năm 2021 của Trường Tiểu học Bình Khánh về thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện - Học sinh tích cực” năm học 2021 – 2022;
Căn cứ vào kết quả tổ chức thực hiện trong năm, Trường Tiểu học Bình Khánh báo cáo tổng kết phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” năm học 2021 – 2022 với những nội dung sau:

I. NHỮNG MẶT LÀM ĐƯỢC

1. Công tác triển khai thực hiện

  
- Nhà trường có xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” năm học 2021 – 2022 (Kế hoạch số   /KH-THBK ngày   tháng 10 năm 2021).
        
- Kiện toàn Ban chỉ đạo thành viên gồm cán bộ quản lý, các đoàn thể, Tổng phụ trách đội, các tổ trưởng chuyên môn, tổ trưởng tổ văn phòng.

       
-  Thông qua Đại hội cha mẹ học sinh đầu năm, các lần họp hội đồng sư phạm, các tiết sinh hoạt chào cờ thứ hai hằng tuần nhà trường tổ chức tuyên truyền, phát động, quán triệt mục đích, yêu cầu và nội dung phong trào thi đua đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh, nâng cao nhận thức trong tập thể sư phạm và học sinh về phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

2. Đánh giá kết quả thực hiện từng nội dung

2.1. Tiêu chí 1: Xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn

2.1.1. Bảo đảm trường lớp an toàn, sạch sẽ, có cây xanh, thoáng mát và ngày càng đẹp hơn, lớp học có đầy đủ ánh sáng, bàn ghế phù hợp lứa tuổi học sinh.

- Trường có hàng rào bao quanh, cổng, biển trường theo quy định của Điều lệ trường tiểu học. Ngay từ đầu năm học trường đã triển khai các quy định về giữ gìn bảo vệ môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh cho học sinh.

- Khuôn viên nhà trường sạch sẽ, có cây xanh thoáng mát, lớp học đủ ánh sáng, được trang trí khoa học, gần gũi, thân thiện với học sinh và theo mô hình VNEN. Trường có sân chơi an toàn, thường xuyên dọn dẹp vệ sinh sạch sẽ.

- Nhà trường có đầy đủ các phương tiện dạy học hiện đại như máy chiếu, máy tính, ti vi... và bộ đồ dùng dạy học 1 bộ/lớp được để ở tủ lớp, các phòng chức năng hoạt động thường xuyên. Không gian lớp học thoáng, đẹp, vui mắt, trong mỗi lớp học đều có cây xanh, có bảng chống loá, đủ bàn đôi, ghế đơn. Ngay từ đầu năm học nhà trường đã tiến hành phân loại bàn ghế để phân bổ vào các lớp cho phù hợp với lứa tuổi học sinh.

- Trường có đủ nước uống tinh khiết cho học sinh mỗi lớp 01 bình thuận tiện cho học sinh sử dụng. Hàng tuần, luôn tổ chức cho học sinh lao động vệ sinh theo lịch, hàng ngày học sinh các lớp thường xuyên làm vệ sinh lớp học, thu gom rác đổ đúng nơi quy định, lớp trực tuần cùng đội sao đỏ chịu trách nhiệm đôn đốc nhắc nhở, kiểm tra giám sát. Hầu hết các em đều có ý thức giữ vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân sạch sẽ, giữ gìn cơ sở vật chất, bàn ghế, thiết bị học tập.

2.1.2. Tổ chức để học sinh trồng cây và dịp đầu năm và chăm sóc cây thường xuyên.

- Tổ chức cho học sinh các lớp chăm sóc cây xanh, bồn hoa thường xuyên theo lịch được phân công cụ thể. Không có hiện tượng học sinh xâm phạm cây và hoa trong trường và nơi công cộng. Có bồn hoa, cây cảnh, có chậu hoa cảnh trang trí trường học.

2.1.3. Có đủ nhà vệ sinh được đặt ở vị trí phù hợp với cảnh quan trường học, được giữ gìn vệ sinh sạch sẽ.

- Có đủ nhà vệ sinh riêng cho giáo viên và học sinh (riêng cho nam, nữ). Nhà vệ sinh được đặt ở vị trí phù hợp với cảnh quan nhà trường. Có nhân viên lao công quét dọn. 

2.1.4. Học sinh tích cực, chủ động tham gia các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giữ gìn vệ sinh trường lớp học, nhà trường, khu vệ sinh cá nhân phù hợp.

- Nhà trường, các lớp đều có chương trình, kế hoạch và lịch phân công học sinh tham gia vào các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giữ gìn vệ sinh môi trường lớp học, nhà trường, khu vệ sinh. Học sinh được tổ chức và tham gia tích cực vào hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giữ gìn vệ sinh môi trường lớp học, nhà trường, khu vệ sinh.

- Trường lớp có định kỳ kiểm tra, đánh giá việc thực hiện chương trình, kế hoạch chăm sóc, giữ gìn vệ sinh môi trường lớp học, nhà trường, khu vệ sinh và cá nhân. 

2.2. Tiêu chí 2: Dạy và học hiệu quả, phù hợp với đặc điểm lứa tuổi của học sinh ở địa phương, giúp các em tự tin trong học tập.

2.2.1. Thầy, cô giáo tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy nhằm khuyến khích sự chuyên cần, tích cực, chủ động, sáng tạo và ý thức vươn lên, rèn luyện khả năng tự học của học sinh.

- Giáo viên luôn gần gũi, tôn trọng đối xử công bằng với học sinh, thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo. Giáo viên tích cực đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển phẩm chất và năng lực của học sinh, sử dụng triệt để đồ dùng dạy học, áp dụng CNTT trong giảng dạy (có 100 % giáo viên biết sử dụng máy vi tính, soạn bài trên máy vi tính và sử dụng giáo án trình chiếu trong các giờ lên lớp). 100% GV quan tâm rèn cho học sinh khả năng tự học, kĩ năng tự kiểm tra, đánh giá kết quả học tập lẫn nhau trong các giờ học.

- Thực hiện dạy học theo chuẩn kiến thức kỹ năng, đánh giá học sinh theo đúng Thông tư 30/2014, Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT và Thông tư 27/2020/TT-BGDĐT của Bộ giáo dục và Đào tạo.
- Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục trong nhà trường nhằm huy động trẻ em trong độ tuổi đi học thực hiện mục tiêu phổ cập giáo dục tiểu học. Có biện pháp bồi dưỡng học sinh giỏi, giúp đỡ, phụ đạo học sinh yếu kém, học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập. 
- Trong năm học, nhà trường cử 10 giáo viên tham gia hội thi giáo viên giỏi cấp huyện, kết quả đạt 10/10 giáo viên; Cử 04 giáo viên tham gia hội thi GVCN giỏi cấp thành phố, kết quả đạt 01 giáo viên.

- Giáo viên giỏi cấp trường: đạt 25 giáo viên.

2.2. Học sinh được khuyến khích đề xuất sáng kiến và cùng các thầy cô giáo thực hiện các giải pháp để việc dạy và học có hiệu quả ngày càng cao
- Trong các giờ học giáo viên luôn động viên khuyến khích học sinh mạnh dạn đề xuất ý kiến trong học tập bài mới, luyện tập thực hành... dưới sự hướng dẫn của giáo viên. Kết hợp học tập cá nhân với học tập hợp tác theo nhóm. Học sinh chủ động giúp đỡ lẫn nhau trong học tập và trong các hoạt động.

Rèn cho học sinh thói quen tự học, tự tìm hiểu tài liệu ngoài bài giảng, nhà trường đã tăng cường các đầu sách, mở cửa thư viện vào các ngày trong tuần để rèn cho học sinh thói quen đọc sách. Trong các giờ học GV luôn tạo hứng thú và tạo bầu không khí thoải mái cho học sinh say mê, tự tin, chủ động tham gia vào các hoạt động học tập.

- Thực hiện nghiêm túc chương trình giáo dục kỹ năng sống tích hợp trong các môn học. Học sinh được giáo dục các kĩ năng sống: Các kĩ năng giao tiếp, quan hệ giữa các cá nhân; kĩ năng tự nhận thức; các kĩ năng ra quyết định, suy xét và giải quyết vấn đề; kĩ năng đặt mục tiêu; kĩ năng ứng phó, kiềm chế; kĩ năng hợp tác và làm việc theo nhóm. Giáo viên thực hiện soạn bài, giảng dạy đều đưa ra các hình thức tổ chức phù hợp cho học sinh trải nghiệm các kỹ năng sống có trong chương trình các môn học, hoạt động tập thể và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

2.2.2. Học sinh được khuyến khích đề xuất sáng kiến và cùng các thầy cô giáo thực hiện các giải pháp để việc dạy và học ngày càng có hiệu quả cao hơn


- Học sinh được khuyến khích, tham gia vào quá trình học tập một cách tích cực, chủ động, sáng tạo và hợp tác. Học sinh được tạo cơ hội, tạo hứng thú, tích cực đề xuất sáng kiến trong học tập.


- Học sinh chủ động, tích cực tham gia các hoạt động học tập dưới sự hướng dẫn của giáo viên.

2.3. Giáo dục kĩ năng sống cho học sinh 

- Nhà trương phối hợp với trạm y tế xã tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn học sinh các kĩ năng phòng, chống các dịch bệnh nguy hiểm như Covid 19, sốt xuất huyết và các bệnh học đường như cong vẹo cột sống, các bệnh về mắt,…
- Học sinh được rèn luyện kỹ năng sống thông qua việc biết tự chăm sóc sức khỏe; biết giữ gìn vệ sinh, biết sống khỏe mạnh và an toàn. Mời Bác sĩ trạm y tế xã báo cáo chuyên đề về phòng chống các dịch bệnh nguy hiểm, tổ chức giảng dạy an toàn giao thông cho học sinh.
- Học sinh được rèn luyện kỹ năng sống thông qua rèn luyện ý thức chấp hành tốt luật lệ giao thông; rèn luyện cách tự phòng, chống tai nạn giao thông, đuối nước và các tai nạn thương tích khác. Trong năm học, nhà trường mời cảnh sát giao thông huyện Cần Giờ đến báo cáo chuyên đề về an toàn giao thông cho cán bộ, giaó viên, nhân viên và học sinh.

- Tổ chức giảng dạy Quyền trẻ em cho học sinh, cho học sinh tham gia ngày hội “Quyền trẻ em”. Không có hiện tượng kỳ thị, phân biệt nam nữ, vi phạm về giới, bạo lực trong trường. Thực hiện nghiêm túc các quy định khác do sở GDĐT quy định. 
2.4. Tiêu chí 4: Tổ chức các hoạt động tập thể vui tươi lành mạnh

2.4.1. Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao một cách thiết thực, khuyến khích sự tham gia chủ động, tự giác của học sinh.

- Tổ chức sinh hoạt chủ điểm dưới cờ vào các ngày như 8/3, 26/3, 30/4, ...; Tăng cường giao lưu văn hóa văn nghệ thể dục, thể thao, khuyến khích học sinh tham gia một cách chủ động, tự giác.

- Có kế hoạch tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao của lớp, của trường thiết thực và tạo điều kiện, khuyến khích học sinh tham gia.. Tham gia đầy đủ các hoạt động Văn, Thể, Mỹ do Phòng GDĐT và Trung tâm TDTT tổ chức. Tổ chức đầy đủ các ngày hội để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh: ngày hội tiếng Anh, thiếu nhi vui khỏe, ngày hội đọc sách,…
2.4.2. Tổ chức các trò chơi dân gian và các hoạt động vui chơi giải trí tích cực khác phù hợp với lứa tuổi học sinh


- Thực hiện sưu tầm và phổ biến các trò chơi dân gian cho học sinh. Tổ chức hợp lý các trò chơi dân gian, các hoạt động vui chơi giải trí tích cực khác phù hợp với lứa tuổi học sinh.


- Học sinh tích cực, hứng thú vào các trò chơi dân gian, các hoạt động vui chơi giải trí tích cực theo kế hoạch  học tập và hoạt động của lớp, trường. Nhà trường có kế hoạch tổ chức thực hiện trò chơi dân gian cho học sinh tại trường.

2.5. Tiêu chí 5: Học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy các giá trị di tích lịch sử, văn hóa cách mạng ở địa phương.

2.5.1. Chăm sóc một di tích lịch sử, văn hóa hoặc di tích cách mạng ở địa phương, góp phần làm cho di tích ngày một sạch đẹp hơn.
- Nhà trường đã đăng ký và có kế hoạch chăm sóc di tích lịch sử (Đình Bình Khánh, bia tưởng niệm liệt sĩ xã Bình Khánh).
2.5.2. Nhà  trường có kế hoạch và tổ chức giáo dục truyền thống văn hóa dân tộc và tinh thần cách mạng một cách có hiệu quả cho tất cả học sinh; phối hợp với chính quyền, đoàn thể và nhân dân địa phương phát huy giá trị của các di tích sử, văn hóa cách mạng cho cuộc sống cộng đồng ở địa phương và khách du lịch.


- Có chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện hiệu quả, thiết thực công tác giáo dục văn hóa dân tộc và tinh thần cách mạng cho học sinh thông qua các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp với các hình thức đa dạng, phong phú và phù hợp với lứa tuổi.


- Có kế hoạch phối hợp với chính quyền, các đoàn thể và nhân dân địa phương trong việc phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng cho cuộc sống cộng đồng ở địa phương và khách du lịch.

II. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ

- Học sinh chưa chấp hành đầy đủ Luật giao thông khi tham gia giao thông. Tỉ lệ học sinh đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy còn chiếm tỉ lệ cao (30%).
- Chưa tổ chức nhiều hoạt động để giáo dục học sinh ý thức bảo vệ môi trường
- Trong năm, tình hình dịch bệnh Covid 19 diễn biến phức tạp nên việc tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động giáo dục ngoài nhà trường cũng còn hạn chế, chưa đầy đủ theo kế hoạch.
III. BÀI HỌC KINH NGHIỆM
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực. Thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, tạo sân chơi lành mạnh bổ ích, rèn kĩ năng sống cho học sinh và phát triển năng khiếu cho các em.

- Tăng cường công tác bồi dưỡng trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên, khuyến khích giáo viên tham gia các khóa học tập để nâng chuẩn. Thường xuyên ứng dụng công nghệ thông tin vào dạy học.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục để huy động các nguồn lực phát triển nhà trường. Phát huy hơn nữa vai trò của Ban đại diện cha mẹ học sinh trong việc phối hợp với nhà trường để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện phong trào của Cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh. Tuyên dương, khen thưởng cho những Cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh thực hiện tốt phong trào thi đua, đồng thời phê bình, nhắc nhở những trường hợp thực hiện chưa tích cực.

Trên đây là báo cáo tổng kết phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện – Học sinh tích cực” năm học 2021 – 2022 của Trường Tiểu học Bình Khánh./.
            Nơi nhận:                                                                                    HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD-ĐT;

- Các thành viên BCĐ;

- Lưu: VT.
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