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KẾ HOẠCH PHÒNG CHỐNG THỪA CÂN, BÉO PHÌ
SUY DINH DƯỠNG  NĂM HỌC 2021 – 2022
          Căn cứ kế hoạch 248/ UBND-KH-BCĐ ngày 18 tháng 9 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Quận 2 về xây dựng kế hoạch thực hiện công tác y tế trường  học năm học 2021 – 2022;

Căn cứ vào tình hình thực tế của trường và kế hoạch hoạt động y tế, nhắm đảm bảo chế độ sinh dưỡng cho học sinh, nay Tr­êng TH Bình Trưng Đông  lập kế hoạch phòng chống béo phì, suy dinh dưỡng  năm học 2021-2022 như sau:
I. MỤC TIÊU:


Nâng cao tình trạng sức khỏe cho học sinh trường, giảm tỷ lệ học sinh suy sinh dưỡng và thừa cân béo phì
    Nhằm giúp học sinh có kiến thức về dinh dưỡng từ đó các em thực hiện chế độ dinh dưỡng hợp lý cho bản thân.
II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
 a/ Suy dinh döôõng :
    - Thông báo tình trạng  söùc khoûe định kỳ baùo cho phuï huynh ñeå phoái hôïp chaêm soùc vaø ñieàu trò.
    - Truyền thông giaùo duïc dinh döôõng hôïp lyù cho ñoäi nguõ baûo maãu, cha meï hoïc sinh coù con suy dinh döôõng.
   - Giaùo vieân chuû nhieäm, baûo maãu höôùng daãn vaø nhaéc phuï huynh ñaûm baûo aên saùng ñaày ñuû, uoáng söõa tröôùc khi ñi nguû. Böõa aên saùng – chieàu coù ñuû chaát : thòt, caù, toâm, cua … . Taêng chaát beùo baèng daàu meø, daàu naønh, cho caùc em aên theâm traùi caây ñeå coù ñuû Vitamin caàn thieát phoøng choáng beänh taät

   - Taêng cöôøng theå duïc, vaän ñoäng cô theå ñeå caùc em có sức khỏe. Haïn cheá cho caùc em ngoài laâu nhö xem tivi, video, chôi ñieän töû ….
    - Tuyeät ñoái khoâng cho caùc em aên quaø vaët nhö keïo, baùnh ngoït tröôùc böõa aên . 
b/  Thöøa caân vaø beùo phì :
    - Taêng cöôøng rau xanh và hoa quả, hạn chế ngọt, chất đạm và chất béo. Thay böõa xeá ngoït baèng söõa khoâng beùo. Taêng cöôøng traùi caây coù vò chua nhö böôûi, cam, nho …
    - Giáo viên thể dục có chế độ tập luyện phù hợp cho những em thừa cân, béo phì, caàn taïo ñieàu kieän ñeå caùc em ñöôïc tham gia thöôøng xuyeân moät trong caùc moân theå thao nhö : bôi loäi, boùng ñaù, voõ …
   - Löu yù phuï huynh cho caùc em aên ñieàu ñoä, haïn cheá toái ña nhöõng loaïi quaø vaët                         coù nhieàu ñöôøng boät.            
   -  Khoâng cho caùc em  vöøa aên, vöøa xem tivi, chôi video vì treû em khoâng laøm chuû caûm giaùc no.
 c/ Phụ huynh học sinh:
  - Thông báo tình trạng sức khỏe của học sinh cho phụ huynh
  -  Phối hợp giữa phòng giáo vụ, giáo viên chủ nhiệm và y tế cung cấp thông tin để phối hợp tốt giữa phụ huynh và nhà trường thấy được  tác hại của dư cân béo phì lên sức khỏe học sinh. Quan tâm đến chế độ ăn uống cũng như chế độ sinh hoạt của học sinh ở nhà để cùng hỗ trợ trong việc giảm cân cho học sinh dư cân  béo phì hoặc các biện pháp nhằm tăng cân cho học sinh suy dinh dưỡng cho phù hợp. 

 -  Phổ biến tuyên truyền bằng hình ảnh, các bài viết về cách chăm sóc sức khỏe và chế độ ăn của trẻ  suy dinh dưỡng, thừa cân – béo phì  đến với phụ huynh trong  bảng tin nhà trường, các buổi họp.

    Trên đây là kế hoạch phòng chống suy dinh dưỡng, béo phì  năm học 2020– 2021 của trường tiểu học Bình Trưng Đông.      
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