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BÀI TUYÊN TRUYỀN 
KỶ NIỆM NGÀY THÀNH LẬP QUÂN ĐỘI NHÂN DÂN 
VIỆT NAM NGÀY 22/12
          Hòa trong không khí phấn khởi, tự hào của toàn Đảng, toàn Dân và toàn Quân ta kỷ niệm 78 năm ngày Thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944) và 33 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989).Chặng đường anh hùng trong 78 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam đã tô thắm lịch sử dựng nước và giữ nước vẻ vang của dân tộc, làm rạng rỡ thời đại Hồ Chí Minh. 
        Vào ngày 22/12 hàng năm là ngày hội truyền thống của cả dân tộc, ghi nhận và tôn vinh những đóng góp to lớn của Quân đội trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Cách đây 78 năm, ngày 22/12/1944, Đội Việt Nam tuyên truyền giải phóng quân, tổ chức tiền thân của quân đội nhân dân Việt Nam được thành lập. Sự ra đời của Quân đội ta là một sự kiện lịch sử trọng đại của cách mạng Việt Nam. Lần đầu tiên trong lịch sử, giai cấp công nhân và nhân dân Việt Nam có một Quân đội kiểu mới do Đảng cộng sản Việt Nam và Chủ tịch Hồ Chí Minh tổ chức, giáo dục, rèn luyện; một Quân đội của dân, do dân, vì dân, mang bản chất giai cấp công nhân; chiến đấu vì độc lập dân tộc và Chủ nghĩa xã hội, vì tự do, hạnh phúc của nhân dân. Hình ảnh bộ đội cụ Hồ là những người bình dị, trang bị thô sơ, nhưng là những người kiên cường, bất khuất, được rèn luyện trong khói lửa, có mặt khắp các chiến trường và đã làm nên những chiến công hiển hách. Ở người lính, dù trong hoàn cảnh khó khăn đến bao nhiêu, dù cho bom rơi, đạn nổ nhiều đến mức nào vẫn là tinh thần lạc quan, yêu đời cao độ. Đã có biết bao tấm gương sáng ngời về tinh thần chịu đựng gian khổ, đức hy sinh và lòng dũng cảm vô bờ bến còn lưu truyền mãi cho các thế hệ mai sau.Ý chí đó không ít lần đi vào những trang thơ, trang văn của biết bao nghệ sĩ yêu nước: 
                             "Người ra đi đầu không ngoảnh lại 
                              Sau lưng thềm nắng lá rơi đầy". 
      Những con người kiên cường ấy đã cống hiến hết tuổi thanh xuân của mình, góp xương máu để giải phóng trọn vẹn đất nước. Các anh, các chị đã mãi mãi yên nghỉ trong lòng đất mẹ để chúng ta hôm nay được sống trong độc lập tự do, hòa bình, hạnh phúc và sự phát triển. Vào ngày này hàng năm cả đất nước lại hân hoan chào đón, tôn vinh những người anh hùng dân tộc qua các chương trình văn nghệ hoành tráng, chia sẻ yêu thương tới những cựu chiến binh, gia đình liệt sỹ thông qua những phần quà ý nghĩa. Tất cả những điều đó đều thể hiện truyền thống uống nước nhớ nguồn của dân tộc ta.
       Tự hào về chiến công vĩ đại và truyền thống vẻ vang của Quân đội nhân dân Việt Nam. Trải qua 78 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành, có thể khẳng định Quân đội nhân dân Việt Nam là một quân đội anh hùng của một dân tộc anh hùng, xứng đáng với lời khen ngợi của Chủ tịch Hồ Chí Minh: “Quân đội ta trung với Đảng, hiếu với dân, sẵn sàng chiến đấu hy sinh vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì chủ nghĩa xã hội. Nhiệm vụ nào cũng hoàn thành, khó khăn nào cũng vượt qua, kẻ thù nào cũng đánh thắng”.
         Phát huy thành tích to lớn đã đạt được Quân đội nhân dân Việt Nam tiếp tục xây dựng theo hướng cách mạng, chính quy, từng bước hiện đại; tham gia xây dựng kinh tế đất nước và thực hiện tốt hơn chức năng làm nòng cốt xây dựng nền quốc phòng toàn dân vững mạnh, góp phần xây dựng thành công và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Nhằm giáo dục truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, truyền thống đấu tranh của quân và dân ta trong hai cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ; khẳng định truyền thống vẻ vang, sự lớn mạnh của Quân đội Nhân dân Việt Nam. 
         Giáo dục học sinh truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, truyền thống đấu tranh của quân và dân Việt Nam. Hiểu được ý nghĩa to lớn của ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12; thể hiện lòng biết ơn với thế hệ cha anh đi trước không ngừng học tập và rèn luyện để noi theo truyền thống cách mạng vẻ vang hào hùng của Quân đội nhân dân Việt Nam.Thầy và trò trường Tiểu học Bình Trưng Đông ra sức thi đua “Dạy tốt – Học tốt” chiếm lĩnh tri thức và cảm nhận của mình về lịch sử hào hùng của dân tộc, từ đó không chỉ nuôi dưỡng tình yêu, lòng tự hào với tổ quốc thân yêu, mà còn rèn luyện học sinh phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi góp phần xây dựng cơ đồ của thế hệ đi trước ngày càng phát triển giàu đẹp. 
      Học tập theo tấm gương tác phong của anh bộ đội Cụ Hồ, thực hiện tốt giáo dục lồng ghép an ninh quốc phòng, giáo dục biển đảo. Quyết tâm phát huy sức mạnh tổng hợp, ra sức thi đua lập nhiều thành tích chào mừng các ngày lễ kỉ niệm lớn của đất nước, hoàn thành các chỉ tiêu, kế hoạch năm học 2022-2023 của nhà trường. Tiếp tục thực hiện các nghị quyết của Đảng về quân sự, quốc phòng, an ninh, góp phần thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa-hiện đại hóa đất nước, vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. 
