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LỄ PHÁT ĐỘNG HƯỞNG ỨNG  THÁNG AN TOÀN GIAO THÔNG VÀ TRIỂN KHAI KẾ HOẠCH GIÁO DỤC AN TOÀN GIAO THÔNG 
NĂM HỌC 2018 – 2019
Căn cứ văn bản số 676/KH-GDĐT-CTTT ngày 05 tháng 3 năm 2018 của Sở GD-ĐT về kế hoạch công tác giáo dục an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa năm học 2018-2019 với chủ đề “An toàn giao thông cho trẻ em”;
Căn cứ Kế hoạch số 535/GD&ĐT ngày 30 tháng 8 năm 2018 của Phòng GD-ĐT về kế hoạch Phát động tháng an toàn đến trường cho học sinh trên địa bàn quận Phú Nhuận năm học 2018 – 2019;
Nhằm tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục trật tự ATGT trong toàn trường; trường Tiểu học Cao Bá Quát đã xây dựng kế hoạch thực hiện và hôm nay, tôi thay mặt Liên tịch phát động hưởng ứng Tháng an toàn giao thông và kế hoạch triển khai công tác giáo dục ATGT năm học 2018-2019 trong tập thể CB-GV-NV, HS với các mục tiêu cụ thể :
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động phụ huynh, học sinh khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe mô tô, xe gắn máy và xe đạp điện phải đội mũ bảo hiểm. 
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động phụ huynh khi đưa rước học sinh đến trường hoặc về nhà không lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường làm nơi đậu xe gây ùn tắc, mất trật tự giao thông tại các cổng trường hướng đến mục tiêu xây dựng cổng trường em sạch đẹp, an toàn.
- Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp giữa nhà trường với cha mẹ HS và chính quyền địa phương, các đoàn thể chính trị trong công tác đảm bảo trật tự ATGT.

- Kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa, lồng ghép giáo dục ATGT với các cuộc vận động, các phong trào thi đua lớn của Ngành và các hoạt động của nhà trường.

- Tăng cường phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức trong nhà trường, đặc biệt là các tổ chức Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục ATGT cho học sinh.

- Phối hợp với chính quyền địa phương xây dựng các phương án đảm bảo an ninh trật tự trước cổng trường; giải quyết dứt điểm tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường trong giờ cao điểm; thực hiện nghiêm phương án chỉ đạo của Phòng GD-ĐT về bố trí lệch giờ tan trường để góp phần giảm thiểu tình trạng ùn tắc giao thông. Mở cổng trường cho cha mẹ học sinh vào đón con em, có phương án hướng dẫn cha mẹ học sinh đậu xe đúng quy định, tuyệt đối không để cha mẹ học sinh đậu xe dưới lòng đường khi đón học sinh.

- Tuyên truyền, nhắc nhở cha mẹ HS đội mũ bảo hiểm cho HS khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện khi tham gia giao thông.

- Giáo dục cho học sinh các nguyên tắc cơ bản khi tham gia giao thông, đi trên đường, đi bộ qua đường, đi xe đạp trên đường, ngồi trên xe đạp, xe máy an toàn.
- Giáo dục cho các em về hiệu lệnh tín hiệu giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của biển báo đường bộ, hiệu lệnh của CSGT, đặc biệt giáo dục học sinh có ý thức đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông,…
- Triển khai việc dạy bơi cho HS; phổ biến, tuyên truyền, giáo dục các phương pháp phòng, chống đuối nước và mặc áo phao khi đi các phương tiện giao thông đường thủy.

- Phối hợp với Trung tâm Điều hành vận tải hành khách công cộng tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn cho cha mẹ học sinh tạo điều kiện cho con em sử dụng phương tiện xe buýt đến trường. Vận động cha mẹ học sinh ủng hộ chương trình đi bộ đến trường.
Trên đây là kế hoạch thực hiện.
        Trường TH Cao Bá Quát sẽ phấn đấu thực hiện thật tốt việc hưởng ứng Tháng an toàn giao thông và kế hoạch triển khai công tác giáo dục ATGT trong năm học 2018 – 2019.
