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  KẾ HOẠCH
Phòng, chống lụt bão và giảm nhẹ thiên tai năm 2015
Thực hiện chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Chánh về thực hiện việc phòng, chống lụt bão và các biện pháp bảo đảm an toàn phòng cháy chữa cháy năm 2015.
Căn cứ tình hình cụ thể của nhà trường, để chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ hậu quả do thiên tai gây ra, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại về người và tài sản trong trường học năm 2015, trường TH Cầu Xáng xây dựng kế hoạch phòng, chống lụt bão và các biện pháp giảm nhẹ hậu quả do thiên tai gây ra năm 2015 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
- Làm tốt công tác tư tưởng cho cán bộ, giáo viên và học sinh, coi phòng, chống lụt, bão là nhiệm vụ trọng tâm của các đơn vị, trường học trong mùa mưa bão với phương châm lấy chủ động phòng tránh là chính, không để bị động, bất ngờ.
- Kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng chống lụt bão của đơn vị năm 2015 do đồng chí Hiệu trưởng  làm trưởng ban; xây dựng kế hoạch và các phương án phòng chống lụt, bão cụ thể, chi tiết, phân công trách nhiệm cho từng thành viên; thực hiện nghiêm túc chế độ trực ban trong mùa lụt, bão.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các quy định về an toàn giao thông đường thủy, cách cứu nạn dưới nước; nhắc nhở học sinh đề phòng tai nạn đuối nước trong dịp hè và trong mùa lũ, lụt.

II. Phương án cụ thể: 
1. Về việc chủ động phòng, chống:

Kiểm tra kĩ các phòng học, báo cáo kịp thời và đề nghị cấp uỷ, chính quyền địa phương, cơ quan quản lý cấp trên có kế hoạch sửa chữa, hoặc nâng cấp trong hè, nhất là hệ thống cửa; đảm bảo đầu năm học 2015 - 2016, tất cả các phòng học chắc chắn, an toàn, đủ điều kiện cho việc dạy và học. 

Liên hệ chặt chẽ với Ban Chỉ huy phòng chống lụt, bão của địa phương nắm chắc tình hình, có biện pháp phối hợp phòng, chống kịp thời, hiệu quả.

Thường xuyên theo dõi bản tin thời tiết trên các phương tiện thông tin đại chúng, khẩn trương triển khai các phương án phòng, chống thiên tai, lũ, lụt ngay từ khi có nguy cơ xảy ra.
Tổ chức đội xung kích từ 10 người trở lên(gồm các thành viên BGH, các tổ trưởng, tổ phó chuyên môn, đoàn thể, các đồng chí đoàn viên thanh niên và nhân viên bảo vệ trường) ứng cứu kịp thời khi cần thiết.
Triển khai chằng buộc nhà cửa, che chắn, bảo vệ tài sản, cơ sở vật chất, trang thiết bị của  nhà trường trước khi mưa bão và nhất là trước khi nghỉ hè.
Kiểm tra thư viện, kho thiết bị, phòng máy tính đảm bảo các cửa được buộc cẩn thận, để các trang thiết bị, sách vở, hồ sơ… lên bệ cao, trong tủ, phủ ni lông đề phòng cửa bị mưa hắt ướt. 
Chặt, tỉa cấy cối trong khu vực trường đảm bảo quang đãng, hạn chế thiệt hại cho các công trình xây dựng do cây to đổ khi mưa bão gây ra.
Chủ động chuẩn bị các điều kiện, phương tiện cho người trực trong những ngày bão, lụt (phòng trực, áo mưa, đèn pin…)
2. Khi bão, lũ, lụt xảy ra: 
Cử người trực ở cơ quan, trường học 24/24 giờ, kịp thời khắc phục, giải quyết hậu quả, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại. Tổ chức dạy học bù chương trình khi học sinh phải nghỉ học. Việc học bù chương trình phải được bố trí kịp thời vào buổi 2, không để tình trạng chậm chương trình.
Trong  khoảng thời gian được phân công, các thành viên phải có mặt tại đơn vị trực nghiêm túc và giải quyết các công việc phát sinh thuộc giới hạn cho phép. Với những vụ việc ngoài khả năng giải quyết, đề nghị các tổ trực liên lạc với lãnh đạo nhà trường hoặc cho lãnh đạo địa phương cho Phòng Giáo dục và Đào tạo để xin ý kiến chỉ đạo.
Báo cáo nhanh tình hình sau bão, lụt, thiên tai về Phòng Giáo dục & Đào tạo để tổng hợp và xin ý kiến chỉ đạo. 

Huy động lực lượng cán bộ, giáo viên, nhân viên và Ban đại diện Cha mẹ học sinh tham gia khắc phục hậu quả, thu dọn vệ sinh trường lớp sau mưa bão.
V. Tổ chức thực hiện

Kế hoạch được triển khai đến tất cả thành viên Ban chỉ đạo phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai năm 2015 và phổ biến đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị nắm vững và thực hiện nghiêm túc.
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