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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2018

Căn cứ Kế hoạch số 08/KH-GDĐT ngày 02/3/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh về thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2018,
Trường Tiểu học Cửu Long xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2018 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản có liên quan về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy và Ban Giám hiệu trong công tác PCTN, lãng phí; xây dựng chi bộ thực sự trong sạch, vững mạnh; nâng cao nhận thức và hành động về ý thức, trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp và quyết tâm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đối với việc PCTN, lãng phí.
- Gắn nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Thực hiện đồng bộ các biện pháp PCTN, lãng phí trong đó phòng ngừa là chính, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh các hành vi tham nhũng trong ngành, bảo đảm mọi hoạt động trong ngành đều công khai minh bạch, góp phần sử dụng một cách có hiệu quả các nguồn lực phục vụ cho phát triển giáo dục.

II. NỘI DUNG
1. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tích cực tham gia công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí
- Kết hợp tuyên truyền phổ biến sâu rộng các quy định về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và phòng, chống tham nhũng trong “Ngày pháp luật của cơ quan”. 
- Cập nhật, bổ sung các văn bản pháp luật về phòng, chống tham nhũng,  lãng phí trên Trang thông tin của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường Tiểu học Cửu Long để tạo điều kiện cho cán bộ, công chức truy cập nghiên cứu và tìm hiểu các văn bản pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
- Thực hiện triển khai việc giảng dạy lồng ghép tích hợp pháp luật Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản liên quan cho học sinh.
- Thông qua các buổi sinh hoạt chính trị, các hoạt động ngoại khóa tiến hành lồng ghép với việc tuyên truyền, giáo dục học sinh ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
2. Đẩy mạnh việc thực hiện dân chủ cơ sở, dân chủ trong hoạt động của cơ quan, công khai minh bạch các nguồn thu, chi ngân sách, việc mua sắm, sử dụng tài sản công và các trang thiết bị phục vụ chuyên môn, nghiệp vụ. Tăng cường công tác kiểm tra công vụ đối với cán bộ, công chức tại cơ quan, đơn vị

- Tổ chức quán triệt, phổ biến, triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung về thực hiện dân chủ cơ sở, dân chủ trong hoạt động của cơ quan, công khai minh bạch các nguồn thu, chi ngân sách, việc mua sắm, sử dụng tài sản công và các trang thiết bị phục vụ chuyên môn, nghiệp vụ theo quy định tại Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập. Tăng cường công tác kiểm tra công vụ đối với cán bộ, công chức tại cơ quan, đơn vị.
- Tăng cường công tác tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch PCTN, lãng phí; kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.
3. Tiếp tục thực hiện công tác minh bạch tài sản, thu nhập theo quy định tại Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập
Tổ chức việc triển khai thực hiện công tác kê khai, công khai tài sản, thu nhập; tăng cường giám sát việc chấp hành nghĩa vụ của người kê khai tài sản, thu nhập và thực hiện công khai bản kê khai tài sản, đảm bảo thực hiện đúng các quy định tại Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập.
4. Chấp hành tốt việc thực hiện luân chuyển cán bộ theo Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức
Chấp hành nghiêm Chỉ thị số 15-CT/TU ngày 01/9/2017 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 02/11/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo việc chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức để phòng ngừa tham nhũng; Thực hiện việc rà soát về tình hình nhân sự đối với các trường hợp có mối quan hệ gia đình công tác tại đơn vị để có kế hoạch bố trí, sắp xếp nhân sự theo đúng quy định nhất là các chức danh giữ vị trí lãnh đạo, quản lý tại cơ quan, đơn vị.

5. Thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, những bức xúc trong nhân dân, Chỉ thị số 21-CT/TU ngày 28/5/2014 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh; Tiếp tục thực hiện Công văn số 496-CV/QU ngày 09/6/2014 của Ban Thường vụ Quận ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn quận
- Tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, những bức xúc trong nhân dân, Chỉ thị số 21-CT/TU ngày 28/5/2014 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường lãnh đạo công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 22/2014/CT-UBND ngày 3/9/2014 của Ủy ban nhân dân thành phố về triển khai thi hành Luật Tiếp công dân; Công văn số 496-CV/QU ngày 09/6/2014 của Ban Thường vụ Quận ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn quận.
- Nâng cao hiệu quả công tác tiếp dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kết hợp với hòm thư góp ý để phát hiện kịp thời những hiện tượng tham nhũng, lãng phí.

- Công khai Quy chế làm việc, Nội quy cơ quan, Quy tắc ứng xử, Quy tắc đạo đức nghề nghiệp trong cơ quan cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.

- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính, đổi mới công tác quản lý:

· Thực hiện đơn giản hóa thủ tục hành chính, quy định cụ thể chức trách từng vị trí công tác, đặc biệt chú ý trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị.
· Nâng cấp Trang thông tin của đơn vị đảm bảo việc tiếp nhận và giải quyết các yêu cầu của tổ chức, cá nhân hoạt động trong hoạt động giáo dục thông qua mạng thông tin điện tử để phòng tránh việc nhũng nhiễu khi trực tiếp giải quyết yêu cầu của tổ chức, cá nhân;

· Thường xuyên rà soát các thủ tục hành chính của nhà trường đảm bảo tinh gọn, đúng quy định tạo điều kiện thuận lợi nhất cho người dân nhằm thực hiện và góp phần tích cực chống quan liêu, PCTN, lãng phí.
- Tăng cường công tác đối thoại: qua đối thoại, nêu rõ kết quả xác minh nội dung khiếu nại và ghi nhận ý kiến của người khiếu nại; Xác định kênh thông tin đối thoại là cơ sở quan trọng để giải quyết khiếu nại cho người dân đúng quy định, có sự đồng thuận cao.

- Tiếp tục tăng cường đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện pháp luật về tiếp dân, khiếu nại, tố cáo và tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo; Chú trọng lồng ghép với quy định về trách nhiệm giải trình để người dân hiểu, nắm chắc và thực hiện các quyền dân chủ của mình đúng trình tự, thủ tục, quy định và góp phần hiệu quả vào giám sát quá trình thực thi nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ, công chức.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Thủ trưởng đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện phòng chống tham nhũng, lãng phí năm 2018 và kế hoạch tự kiểm tra tại đơn vị.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, tập huấn chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước về công tác PCTN, lãng phí.
- Tổ chức thực hiện việc theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và xây dựng báo cáo đánh giá việc tổ chức triển khai kế hoạch phòng, chống tham nhũng, lãng phí của các đơn vị; phát hiện và xử lý kịp thời những hiện tượng tham nhũng, lãng phí trong cơ quan.
- Thực hiện tốt chế độ thông tin, tổng hợp báo cáo công tác Phòng, chống tham nhũng, lãng phí theo quy định.
- Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung pháp luật Phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy trong nhà trường theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo; tổ chức triển khai thực hiện với những hình thức phù hợp.
- Báo cáo kết quả phòng, chống tham nhũng, lãng phí của đơn vị theo quy định: Quý 1, 6 tháng, 9 tháng và báo cáo năm, chậm nhất vào ngày 02 của tháng 3, 6, 9 và tháng 12 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (cô Thu Khuyên).
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2018 của trường Tiểu học Cửu Long. Thủ trưởng đơn vị yêu cầu trưởng các đoàn thể, tổ khối có trách nhiệm xây dựng kế hoạch triển khai công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí và tổ chức thực hiện tốt tại tập thể mình./.
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