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KẾ HOẠCH
Tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018” 
(từ ngày 01/10/2018 đến ngày 07/10/2018)


Căn cứ công văn số 226/KH-UBND-VX ngày 26 tháng 9 năm 2018 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018” trên địa bàn quận Tân Bình;
Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường,

Trường Tiểu học Đống Đa xây dựng kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018” cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của người dân nói chung và cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nói riêng về chủ trương, mục đích, ý nghĩa của việc xây dựng xã hội học tập và học tập suốt đời; quan tâm giúp đỡ, tạo điều kiện thuận lợi để mọi người đều có cơ hội học tập góp phần xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành “Đô thị thông minh”.

- Tăng cường cơ hội học tập suốt đời trong tầng lớp nhân dân, tạo cơ hội cho người dân ở mọi lứa tuổi tham gia học tập, đặc biệt là chương trình bồi dưỡng ngắn hạn giúp cập nhật kiến thức, kỹ năng, sử dụng công nghệ thông tin, nâng cao trình độ hiểu biết về các lĩnh vực trong đời sống xã hội.

- Lựa chọn nội dung và tổ chức các hình thức học tập phù hợp với cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh; đồng thời làm nòng cốt trong công tác tuyên truyền, vận động các thành viên trong gia đình và cộng đồng tích cực hưởng ứng.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
1.1. Nội dung tuyên truyền
“Học tập suốt đời làm cho tài nguyên con người được tái tạo và phát triển liên tục”.

1.2. Hình thức tuyên truyền
- Tổ chức tuyên truyền, phát động vào lúc 7 giờ 30 phút ngày thứ Tư ngày 03 tháng 10 năm 2018. Lồng ghép trong chào cờ sinh hoạt đầu tuần, trong sinh hoạt tổ chuyên môn trong quý III/2018.

- Tuyên truyền trên trang Website, bản tin nhà trường, bản tin Đội. Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống phát thanh của trường vào giờ ra chơi của các ngày trong tuần.

2. Tổ chức các hoạt động
- Thực hiện treo băng rôn tuyên truyền trước thời gian tổ chức Lễ khai mạc cho đến khi kết thúc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018”, nội dung khẩu hiệu tuyên truyền như sau:

+“Học để góp phần phát triển địa phương, đất nước và đóng góp cho nhân loại”.

+ “Học hỏi là một việc phải tiếp tục suốt đời” (Hồ Chí Minh)
- Tổ chức lễ phát động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” dưới sân cờ.

- Phát động phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ, hoạt động chuyên đề, câu lạc bộ… tại nhà trường trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” với những nội dung cụ thể thiết thực. 

- Phát động cán bộ, giáo viên, nhân viên đảm bảo ngày giờ công và học sinh đi học chuyên cần.

- Giáo viên chủ nhiệm tổ chức cho học sinh lớp mình đăng kí và thực hiện tuần lễ học tập tốt.

- Tổ chức “Ngày hội đọc sách” cho học sinh và phát động tuần lễ đọc sách cho học sinh.
- Tổ chức tổng kết, bình chọn, khen thưởng tập thể, cá nhân đã tham gia tốt “Tuần lễ học tập suốt đời năm 2018” cấp trường và đề nghị khen thưởng cấp quận.

III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Thời gian tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” diễn ra từ ngày 01/10/2018 đến ngày 07/10/2018.

- Lễ phát động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2018 vào lúc 7g30 Thứ Tư, ngày 03/10/2018 tại sân trường.
- Báo cáo kết quả thực hiện về PGD&ĐT (chậm nhất ngày 10/10/2018).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Cán bộ quản lý nhà trường cùng bộ phận Đoàn - Đội tổ chức Lễ phát động dưới sân trường, thực hiện treo băng zôn, hình ảnh về những tấm gương có tinh thần học tập suốt đời; Tổ chức cho đội ngũ đăng ký tham gia các lớp học nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ.
- Các tổ trưởng chuyên môn lồng ghép nội dung tuyên truyền “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời trong sinh hoạt tổ tháng 10.

- GVCN và học sinh đăng kí thực hiện tuần dạy tốt - học tốt.

- Bộ phận chuyên môn xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động chào “Thi đua dạy tốt – Học tốt”, thao giảng chuyên đề; Tổ chức ngày hội đọc sách; Phá ...

- TPT, GVCN tuyên truyền khuyến khích học sinh tham gia đọc sách ở sân trường và tại thư viện. 

- Bộ phận Đoàn - Đội chỉ đạo Đội phát thanh măng non thực hiện tuyên truyền qua hệ thống phát thanh nhà trường.

Trên đây là kế hoạch triển khai “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018” của trường Tiểu học Đống Đa. Đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên tích cực hưởng ứng và  thực hiện nghiêm túc kế hoạch đã đề ra./.
Nơi nhận: 






HIỆU TRƯỞNG


- Hội đồng trường;
- Lưu: VT, HT.
Nguyễn Thị Dung
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