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Tân Bình, ngày 04, tháng 08, năm 2020

KẾ HOẠCH 
Công tác công đoàn tháng 08/2020

A. SƠ KẾT CÔNG TÁC THÁNG 07/2020
I. TỔ CHỨC 
- Kiện toàn hoàn tất hồ sơ công đoàn năm học 2019-2020.
II. TUYÊN GIÁO 
- Kết hợp với chính quyền, tổ chức tốt công tác tổ chức tốt công tác tuyên truyền về quyền trẻ em, công ước về quyền trẻ em.
- Thực hiện tuyên truyền về Ngày Bảo hiểm y tế Việt Nam (01/7); Ngày Dân số thế giới (11/7); Kỷ niệm 73 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2020); Kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2020) thông qua các buổi họp ở tổ khối và Hội đồng Sư phạm; 
- Triển khai đầy đủ và hiệu quả các văn bản về pháp luật (Gửi qua mail, web trường và thông qua liên kết zalo với các tổ): Luật đầu tư công; Luật Bảo hiểm xã hội; Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức sửa đổi 2019; Luật giáo dục 2019; Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam sửa đổi 2019; Luật quản lý thuế 2019; Luật kiểm toán nhà nước sửa đổi 2019; Luật Bảo vệ bí mật nhà nước 2018; Luật dân quân tự vệ 2019; Luật Tổ chức chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương sửa đổi 2019; Luật Lực lượng dự bị động viên 2019; Luật Xuất cảnh, nhập cảnh của công dân Việt Nam 2019; Luật Thư viện 2019; Luật Kiến trúc 2019; Văn bản quy phạm pháp luật mới (có  liên  quan)  do  trung  ương,  địa phương ban hành, có hiệu lực trong năm 2020.
- Thực hiện tốt việc triển khai kế hoạch phòng, chống ma túy theo Công văn 2307/BGDĐT-GDCTHSSV Về tổ chức hoạt động đợt cao điểm phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật, hưởng ứng tháng hàng động phòng, chống ma túy năm 2020 do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
- Công tác tuyên truyền và vận động mọi người phòng, chống tác hại của thuốc lá thực hiện tốt 100% các thành viên trong nhà trường chấp hành, nói không với thuốc lá.
- Cùng ban giám hiệu, Đoàn-Đội làm tốt công tác đảm bảo an toàn tường học, phòng chống tai nạn thương .
- Triển khai đầy đủ, cập nhật kịp thời các Nghị định và văn bản Luật có hiệu lực từ tháng 7/2020.
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp. 
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục về trật tự an toàn giao thông.
- Tuyên truyền, vận động tốt mọi người phát huy tính dân chủ trong trường học, tham gia đóng góp ý kiến cho hoạt động nhà trường.
- Thực hiện tốt cuộc vận động mọi người theo dõi, tham gia kênh trực tuyến do Công đoàn thành phố và Liên đoàn Lao động Quận tổ chức.
- Triển khai đầy đủ và kịp thời các văn bản chỉ đạo của Ngành, chính quyền về công tác phòng chống dịch bệnh.
III. THI ĐUA 
- Phối hợp cùng BGH, Đoàn, Đội, bộ phận y tế tổ chức và thực hiện tốt tuyên truyền, giáo dục học sinh thực hiện phòng, chống dịch bệnh do virus corona hiệu quả.
- Tham gia hội thi ảnh online quảng bá cho du lịch thành phố Hồ Chí Minh có các khối gửi ảnh về BCH CĐ:Khối 5, Khối 2 và Khối 4.
- Tham gia 100% hội thi Tìm hiểu 90 năm ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng tuần 16.
- Tham gia tích cực hội thi trực tuyến “Tiếp bước truyền thống, hướng đến tương lai” do Mặt trận Tổ quốc Phường 6_Quận Tân Bình phát động. 
- Tham gia cùng Hội đồng thi đua nhà trường tiến hành xét thi đua cuối năm học 2019-2020.
IV. NỮ CÔNG_ĐỜI SỐNG
- Mừng sinh nhật CĐV tháng  07/2020.
- Đã nhận, họp xét học bổng Nguyễn Đức Cảnh cho con công đoàn viên đạt thành tích xuất sắc trong năm học 2019-2020: 
+ Tổng số con công đoàn viên được xét trao học bổng Nguyễn Đức Cảnh: 33 trường hợp.
+ Mức chi : 100000đ/trường hợp.
- Tiếp tục cuộc vận động kế hoạch hóa gia đình.
- Đẩy mạnh công tác nữ công thực hiện tốt phong trào thi đua” Giỏi việc trường, đảm việc nhà”.
- Thăm hỏi công đoàn viên nằm viện, ốm đau: mẹ cô Phượng (lớp 5), mẹ anh Trí.
- Tổ chức tốt chuyến tham quan Vũng Tàu cho đội ngũ từ ngày 29/7/2020 đến 31/7/2020.
+ Số thành viên tham gia: 50 cđv.
+ Tổng mức chi: 23 người (diện BC) × 2300000đ + 27 người (HĐ) × 1800000đ = 101 500 000 đồng.
- Cùng Ban Thanh tra Nhân dân giám sát việc thực hiện chế độ cho đội ngũ, công tác tài chính tháng 07/2020; giám sát việc chi trả lương, các khoản phụ cấp và truy lãnh nâng lương cho đội ngũ.
+ Việc truy lãnh nâng lương năm 2018 và 2019 cho đội ngũ chưa thực hiện được do bộ phận kế toán chưa làm kịp.
+ Ban giám hiệu đang hối thúc bộ phận kế toán thực hiện chế độ cho đội ngũ kịp thời và đảm bảo.
V. CÁC HOẠT ĐỘNG KHÁC
- Liên đoàn lao động Quận Tân Bình đã xét công nhận Công đoàn cơ sở Trường Tiểu học Đống Đa hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2019 - 2020.
- Thực hiện tốt công tác dân vận ở các tổ, lắng nghe tiếp thu ý kiến và giải đáp thắc mắc. (không có đơn thư khiếu tố khiếu nại nào).
- Ủy ban kiểm tra Công đoàn đã tiến hành kiểm tra tài chính quý II/2020, báo cáo tài chính 6 tháng đầu năm 2020, dự toán tài chính năm 2020 và đã gửi báo cáo số liệu về Liên đoàn lao động Quận.
B. CÔNG TÁC THÁNG 08/2020
* Nội dung trọng tâm:
- Kỷ niệm 75 năm ngày Cách mạng Tháng Tám thành công 19/8/1945 – 19/8/2020.
- Kỷ niệm 75 năm ngày Quốc khánh 02/9/1945 – 02/9/2020. 
- Tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, ngành.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền biển đảo, biên giới; về những bằng chứng lịch sử và cơ sở pháp lý để khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; về các hoạt động đối ngoại bảo vệ chủ quyền biên giới, biển, đảo một cách toàn diện, đồng bộ, vững chắc, đáp ứng yêu cầu bảo vệ toàn vẹn, thống nhất lãnh thổ, biển, đảo vì lợi ích quốc gia dân tộc, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển đất nước.
- Tham gia hội thi ảnh đẹp online về Thành phố Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục duy trì thực hiện công trình lần II trồng rau xanh hưởng ứng đợt thi đua 200 ngày Chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và  Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
I.  TUYÊN GIÁO
- Tiếp tục kết hợp với chính quyền, tổ chức tốt công tác tuyên truyền về quyền trẻ em, công ước về quyền trẻ em.
- Kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930-01/8/2020).
- Kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng (20/8/1888-20/8/2020).
- Kỷ niệm 75 năm ngày cách mạng Tháng Tám - Tổng khởi nghĩa giành chính quyền (19/8/1945-19/8/2020) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 -2/9/2020).
- Kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Công an Nhân dân (19/8/1945-19/8/2020).
- Kỷ niệm 59 năm thảm họa chất độc da cam/dioxin ở Việt Nam (10/8/1961-10/8/2020) và Ngày vì nạn nhân chất  độc da cam (10/8).
- Triển khai các văn bản về pháp luật (Gửi qua mail, web trường và thông qua liên kết zalo với các tổ): Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức sửa đổi 2019; Luật Bảo hiểm xã hội; Luật hộ tịch; Văn bản quy phạm pháp luật mới (có  liên  quan)  do  trung  ương,  địa phương ban hành, có hiệu lực trong năm 2020.
- Tuyên truyền về công tác chuẩn bị, tổ chức và kết quả thi tốt nghiệp THPT; công tác bảo đảm an toàn sức khỏe cho giáo viên, cán bộ coi thi và học sinh trong kỳ thi tốt nghiệp THPT tại các điểm thi trên địa bàn Thành phố; công tác chuẩn bị thay sách giáo khoa mới theo lộ trình của Bộ Giáo dục - Đào tạo; các hoạt động vui chơi, giải trí cho các em học sinh trong dịp nghỉ hè…
- Tiếp tục tuyên truyền việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP, ngày 01/01/2020 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020; Nghị quyết số 02/NQ-CP, ngày 01/01/2020 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2020; những giải pháp tháo gỡ khó khăn trong phát triển kinh tế - xã hội trước diễn biến phức tạp của tình hình dịch bệnh Covid-19; kết quả phát triển kinh tế - xã hội tháng 7, phương hướng, nhiệm vụ tháng 8/2020, động viên các tầng lớp nhân dân nỗ lực khắc phục khó khăn, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội.
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến quán triệt đầy đủ, thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, các bộ, ngành về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 với tinh thần khẩn trương, nghiêm túc, quyết liệt, trong đó chú trọng việc phổ biến pháp luật, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh tự giác tuân thủ, chấp hành các quy định pháp luật liên quan đến việc phòng, chống dịch bệnh COVID-19;
- Tuyên truyền Nghị định số 49/2020/NĐ-CP ngày 17/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Thi hành án hình sự về tái hòa nhập cộng đồng; Nghị định số 75/2020/NĐ-CP ngày 01/07/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam; Nghị định số 82/2020/NĐ-CP ngày 15/07/2020 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bổ trợ tư pháp; hành chính tư pháp; hôn nhân và gia đình;
- Tiếp tục tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông, kỹ năng tham gia giao thông an toàn để nâng cao ý thức của người dân, không lái xe vượt quá tốc độ; không lái xe sau khi uống rượu, bia; không sử dụng điện thoại khi lái xe; thắt dây an toàn khi ngồi trên xe ô tô tham gia giao thông; dừng xe quan sát an toàn khi qua đường ngang đường sắt và khi đi từ đường phụ ra đường chính; đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; mặc áo phao đúng quy định khi đi đò; tuyên truyền, vận động, khuyến khích người dân sử dụng phương tiện giao thông công cộng. Tăng cường tuyên truyền, vận động Nhân dân sinh sống dọc theo các tuyến Quốc lộ tự giác thực hiện quy định pháp luật về trật tự an toàn giao thông, văn minh đô thị
- Triển khai các Nghị định và văn bản Luật có hiệu lực từ tháng 8/2020.
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng bộ các cấp. 
- Tuyên truyền, vận động mọi người phát huy tính dân chủ trong trường học, tham gia đóng góp ý kiến cho hoạt động nhà trường.
- Tiếp tục theo dõi, tham gia kênh trực tuyến do Công đoàn thành phố và Liên đoàn Lao động Quận tổ chức.
- Triển khai các văn bản chỉ đạo của Ngành, chính quyền về công tác phòng chống dịch bệnh.
II. TỔ CHỨC 
	- Tham gia các buổi tập huấn do Liên đoàn Lao động Quận tổ chức từ 08/08/2020.
	- Thực hiện rà soát công tác tổ chức, cập nhật thông tin lý lịch công đoàn viên trên cổng điện tử.
III. THI ĐUA
- Tiếp tục phối hợp cùng BGH, Đoàn, Đội, bộ phận y tế tổ chức tuyên truyền và giáo dục mọi người thực hiện phòng, chống dịch bệnh do virus corona hiệu quả.
- Thực hiện việc dọn dẹp, vệ sinh trường lớp để phòng chống dịch bệnh, chuẩn bị đón học sinh trở về trường đầu tháng 09/2020. Cập nhật kịp thời các thông tin chính thống đến gia đình học sinh trong công tác phòng chống dịch bệnh.
- Tiếp tục vận động mọi người tham gia hội thi “Tiếp bước truyền thống, hướng đến tương lai”. 
- Vận động công đoàn viên hưởng ứng cuộc thi “Xây dựng tài liệu tuyên truyền về phòng chống mại dâm và HIV/AIDS” năm 2020 theo văn bản 1158/GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Tân Bình ngày 30/7/2020.
+ Đối tượng tham gia: Tất cả công đoàn viên nhà trường.
+ Thời gian nộp bài về BCHCĐ: 21/08/2020.
+ Thời gian nộp bài về Phòng lao động-Thương binh và Xã hội: 21/8-31/8/2020.
IV.  ĐỜI SỐNG- NỮ CÔNG 
- Mừng sinh nhật CĐV tháng  08/2020.
- Tiếp tục cuộc vận động kế hoạch hóa gia đình.
- Thăm hỏi công đoàn viên nằm viện, ốm đau (nếu có).
V. UBKT CĐ 
- Kiểm tra việc thực hiện công tác tài chính công đoàn tháng 08/2020.
- Giám sát việc thực hiện Điều lệ Công đoàn.
- Cùng Ban Thanh tra Nhân dân giám sát việc thực hiện chế độ cho đội ngũ, công tác tài chính tháng 08/2020; giám sát việc chi trả lương và truy lãnh nâng lương cho đội ngũ.
- Cùng Ban thanh tra Nhân dân giám sát công tác tuyển sinh năm học 2020-2021.
VI. CÁC CÔNG TÁC KHÁC 
- Tiếp tục triển khai công tác dân vận ở các tổ, lắng nghe tiếp thu ý kiến và giải đáp thắc mắc nếu có.

                                                                                               
    TM. CHI BỘ                                                  TM.BCH CÔNG ĐOÀN
                          Bí Thư   				                             Chủ tịch
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