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CĐCS ĐỐNG ĐA
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Tân Bình, ngày 31, tháng 12, năm 2020
KẾ HOẠCH 

Công tác công đoàn tháng 02/2021

A. SƠ KẾT CÔNG TÁC THÁNG 01/2021
I. TỔ CHỨC 

- Tham gia các buổi tập huấn do Liên đoàn Lao động Quận tổ chức (nếu có)


- Hoàn tất hồ sơ Hội nghị Cán bộ, viên chức và người lao động năm học 2020-2021. (gửi về LĐLĐ Q.Tân Bình).


- Kết nạp đoàn viên mới : Cô Hằng (GV nhiều môn) và cô Trân (GV TATC).
- Tiếp tục giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng bồi dưỡng, kết nạp: Cô Mai Thị Thanh Tâm.
II. TUYÊN GIÁO 
- Thực hiện tốt công tác kết hợp với chính quyền, tổ chức tốt công tác tuyên truyền về quyền trẻ em, công ước về quyền trẻ em.

- Tích cực đẩy mạnh phản bác các quan điểm sai trái, âm mưu thủ đoạn diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, phản động, góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.

- Thực hiện tốt tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025;

- Kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống HSSV và Hội sinh viên Việt Nam (9/1/1950 – 9/1/2020);

- Tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, ngành.

- Thực hiện tốt việc tuyên truyền, vận động  đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tăng cường công tác đấu tranh bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng; củng cố niềm tin của cán bộ, đảng viên và nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền về biển, đảo; định hướng dư luận theo quan điểm của Đảng; về những bằng chứng lịch sử và cơ sở pháp lý để khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; về các hoạt động bảo vệ chủ quyền biển, đảo một cách toàn diện, đồng bộ; không để các thế lực thù địch, phản động lợi dụng những thông tin về các hoạt động sai trái của Trung Quốc trên Biển Đông để lôi kéo, kích động người dân.

- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.

- Tổ chức tốt  hoạt động kỷ niệm các ngày lễ, diễn ra trong tháng như: ngày truyền thống HSSV và Hội sinh viên Việt Nam (9/1/1950 – 9/1/2020);  75 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam (06/01/1946 - 06/01/2021); và các ngày lễ, kỷ niệm khác...

- Đã tiến hànhtTriển khai các văn bản về pháp luật như kế hoạch đề ra. 

- Tổ chức ngày Pháp luật Việt Nam thông qua sinh hoạt dưới cờ về Luật Giáo dục quốc phòng và an ninh 2013; Luật Thanh niên 2020. 

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến quán triệt đầy đủ, thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, các bộ, ngành về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 với tinh thần khẩn trương, nghiêm túc, quyết liệt, trong đó chú trọng việc phổ biến pháp luật, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh tự giác tuân thủ, chấp hành các quy định pháp luật liên quan đến việc phòng, chống dịch bệnh COVID-19;

- Đảm bảo công tác tuyên truyền, vận động về trật tự an toàn giao thông, kỹ năng tham gia giao thông an toàn để nâng cao ý thức của người dân khi tham gia giao thông.

- Thực hiện tốt công tác vận động mọi người phát huy tính dân chủ trong trường học, tham gia đóng góp ý kiến cho hoạt động nhà trường.

- Tham gia 100% kênh trực tuyến do Công đoàn thành phố và Liên đoàn Lao động Quận tổ chức.
III. THI ĐUA 
- Tất cả các cán bộ, giáo viên tích cực hưởng ứng thi đua dạy tốt, học tốt, đẩy mạnh việc ứng dựng phương pháp, kĩ thuật tiên tiến vào trong giảng dạy.chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII: 

- Việc tổ chức thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh do virus corona hiệu quả.

- Duy trì tốt việc thực hiện công trình lần III trồng rau xanh hưởng ứng đợt thi đua 200 ngày Chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và  Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Thực hiện tốt và thường xuyên “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với những quy định về đạo đức nhà giáo, cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. Phương châm hành động năm học 2020 - 2021 “Chủ động, linh hoạt, trách nhiệm, hiệu quả.”

- Phối hợp với chính quyền vận động mọi người thi đua thực hiện tốt nhiệm vụ tháng 01/2021.
IV. NỮ CÔNG_ĐỜI SỐNG
- Mừng sinh nhật CĐV tháng  01/2021: Cô M.Quân, Cô Q.Anh, Cô M.Phương, Cô Dương Thị Hiền.
- Thực hiện tốt cuộc vận động kế hoạch hóa gia đình.

- Đã cùng Ban Thanh tra Nhân dân giám sát việc thực hiện chế độ cho đội ngũ, công tác tài chính tháng 01/2021; giám sát việc chi trả lương, các khoản phụ cấp và truy lãnh nâng lương cho đội ngũ.
V. CÁC HOẠT ĐỘNG KHÁC
- Thực hiện tốt công tác dân vận ở các tổ, lắng nghe tiếp thu ý kiến và giải đáp thắc mắc. (không có đơn thư khiếu tố khiếu nại nào).
* Tồn tại:
- Việc thực hiện quyết toán 6 tháng cuối năm 2020 chưa thực hiện được do bộ phận kế toán chưa kết sổ. UBKT CĐ cần tích cực chủ động hoàn thành công tác kiểm tra tài chính và Điều lệ Công đoàn năm 2020.
B. CÔNG TÁC THÁNG 02/2021
* Nội dung trọng tâm:

- Kỷ niệm 91 năm ngày Thành lập Đảng (03/02/1930 – 03/02/2021);
- Mừng Xuân Tân Sửu 2021;
- Chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
I.  TUYÊN GIÁO
- Tiếp tục kết hợp với chính quyền, tổ chức tốt công tác tuyên truyền về quyền trẻ em, công ước về quyền trẻ em.
- Đẩy mạnh phản bác các quan điểm sai trái, âm mưu thủ đoạn diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, phản động, góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
- Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025;

-  Kỷ niệm 91 năm ngày Thành lập Đảng (03/02/1930 – 03/02/2021): tổ chức sinh hoạt dưới cờ;
- Tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, ngành.

- Tuyên truyền đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tăng cường công tác đấu tranh bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng; củng cố niềm tin của cán bộ, đảng viên và nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng.
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.

- Tuyên truyền, vận động mọi người thực hiện đón Tết tươi vui, đảm bảo an toàn, tiết kiệm, chống cháy nổ.
- Triển khai các văn bản về pháp luật (Gửi qua mail, web trường và thông qua liên kết zalo với các tổ): 
+ Tăng cường tuyên truyền kết quả phòng, chống tham nhũng từ đầu nhiệm kỳ Đại hội XII của Đảng đến nay. Tuyên truyền, phổ biến và giáo dục Luật phòng, chống tham nhũng 2018;
- Triển khai học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng.

+ Phòng chống bạo lực học đường: Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BGDĐT-BVHTTDL-BLĐTBXH-BCA; Nghị định 80/2017/NĐ-CP quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường;
+ Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL);
+ Luật Hòa giải ở cơ sở;
+ Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác PBGDPL, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, Nhân dân; Quyết định số 1521/QĐ-TTg ngày 06/10/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 80- KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư.
+ Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và các văn bản hướng dẫn thi hành;

+ Quyết định số 861/QĐ-TTg ngày 11 tháng 7 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021”;
+ Nghị định 145/2020/NĐ-CP;
+ Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến rộng rãi về các nội dung của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;
+ Nghị định 145/2020/NĐ-CP Nghị định 145/2020/NĐ-CP hướng dẫn Bộ luật lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động;
+ Các văn bản pháp luật liên quan đến giáo dục và người lao động trong tháng 02/2021.

- Tổ chức ngày Pháp luật Việt Nam thông qua sinh hoạt dưới cờ về Phòng chống bạo lực học đường, Luật Bình đẳng giới. 

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến quán triệt đầy đủ, thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, các bộ, ngành về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 với tinh thần khẩn trương, nghiêm túc, quyết liệt, trong đó chú trọng việc phổ biến pháp luật, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh tự giác tuân thủ, chấp hành các quy định pháp luật liên quan đến việc phòng, chống dịch bệnh COVID-19 nhất là trong dịp Tết Tân Sửu 2021;

- Tiếp tục tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông, kỹ năng tham gia giao thông an toàn để nâng cao ý thức của người dân khi tham gia giao thông.
- Triển khai các Nghị định và văn bản Luật có hiệu lực từ tháng 02/2021.

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về Đại hội Đảng bộ các cấp. 

- Tuyên truyền, vận động mọi người phát huy tính dân chủ trong trường học, tham gia đóng góp ý kiến cho hoạt động nhà trường.
- Tiếp tục theo dõi, tham gia kênh trực tuyến do Công đoàn thành phố và Liên đoàn Lao động Quận tổ chức.

II. TỔ CHỨC 


- Tham gia các buổi tập huấn do Liên đoàn Lao động Quận tổ chức (nếu có)
- Tiếp tục giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng bồi dưỡng, kết nạp.
- Phối hợp cùng BGH phân công trực Tết tại đơn vị.
III. THI ĐUA
- Thi đua chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII: thi đua dạy tốt, học tốt, đẩy mạnh việc ứng dựng phương pháp, kĩ thuật tiên tiến vào trong giảng dạy.

- Tiếp tục phối hợp cùng BGH, Đoàn, Đội, bộ phận y tế tổ chức tuyên truyền và giáo dục mọi người thực hiện phòng, chống dịch bệnh do virus corona hiệu quả.
- Tiếp tục công việc hỗ trợ nhà trường trong việc động viên đội ngũ thực hiện đo thân nhệt và hướng dẫn học sinh rửa tay đầu giờ.
- Tiếp tục duy trì thực hiện công trình lần III trồng rau xanh hưởng ứng đợt thi đua 200 ngày Chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và  Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025 chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Tiếp tục việc thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với những quy định về đạo đức nhà giáo, cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. Phương châm hành động năm học 2020 - 2021 “Chủ động, linh hoạt, trách nhiệm, hiệu quả.”
- Phối hợp với chính quyền vận động mọi người thi đua thực hiện tốt nhiệm vụ tháng 02/2021.
- Tuyên truyền, vận động mọi người thực hiện tốt nhiệm vụ trực Tết đảm bảo an nình, trật tự.
IV.  ĐỜI SỐNG- NỮ CÔNG 
- Mừng sinh nhật CĐV tháng  02/2021.
- Tiếp tục cuộc vận động kế hoạch hóa gia đình.
- Thăm hỏi công đoàn viên nằm viện, ốm đau (nếu có).
- Tiếp tực xây dựng quỹ tương trợ, quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh năm học 2020-2021.
- Tham gia Chương trình Tết sum vầy do LĐLĐ Quận Tân Bình tổ chức cho người lao động có hoàn cảnh khó khăn;

- Xét duyệt đề nghị hỗ trợ cho CĐV bị ảnh hưởng do dịch COVID nhân dịp Tết Tân Sửu (Trường hợp anh Vũ Văn Đức_NV bảo vệ)
- Phối hợp với chính quyền giám sát, nhắc nhở mọi thành viên thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở..

- Tham mưu với chính quyền đảm bảo thực hiện đúng, đủ kịp thời các chế độ, chính sách đối với đội ngũ GV.
- Xét duyệt danh sách công đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, bệnh tật  nhận quà nhân dịp Tết Nguyên đán (từ nguồn của đơn vị).
V. UBKT CĐ 

- Kiểm tra việc thực hiện công tác tài chính công đoàn 6 tháng cuối năm 2020.
- Kiểm tra việc thực hiện Điều lệ Công đoàn năm 2020.
- Cùng Ban Thanh tra Nhân dân giám sát việc thực hiện chế độ cho đội ngũ, công tác tài chính tháng 02/2021; giám sát thực hiện chế độ cho đội ngũ.
- Cùng Ban thanh tra Nhân dân giám sát công tác phối hợp năm học 2020-2021.
VI. CÁC CÔNG TÁC KHÁC 
- Tiếp tục triển khai công tác dân vận ở các tổ, lắng nghe tiếp thu ý kiến và giải đáp thắc mắc nếu có.

    TM. CHI BỘ                                                  TM.BCH CÔNG ĐOÀN

                          Bí Thư   



                             Chủ tịch

               Nguyễn Thị Dung                                                     Phạm Trung Minh 
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