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Chính sách mới nổi bật có hiệu lực từ cuối tháng 03/2022
(từ ngày 21 - 31/03/2022)

Ban tuyên truyền, phổ biến và giáo dục pháp luật Trường Tiểu học Đống Đa trân trọng giới thiệu các chính sách mới nổi bật có hiệu lực từ cuối tháng 03/2022 (từ ngày 21 - 31/03/2022), cụ thể như sau:
1. Hướng dẫn thông báo công khai tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản
Từ ngày 25/3/2022, Thông tư 02/2022/TT-BTP hướng dẫn lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản có hiệu lực thi hành, trong đó hướng dẫn thông báo công khai tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản như sau:

- Sau khi có quyết định của người có thẩm quyền về việc đấu giá tài sản, người có tài sản đấu giá thông báo công khai trên trang thông tin điện tử của mình và Cổng thông tin điện tử quốc gia về đấu giá tài sản về việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản với đầy đủ tiêu chí quy định tại Điều 3 và Phụ lục I ban hành kèm theo Thông tư 02/2022/TT-BTP .

- Người có tài sản đấu giá thông báo công khai việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản trong thời hạn ít nhất là 03 ngày làm việc trước ngày quyết định lựa chọn, trừ trường hợp pháp luật có quy định khác.

Ngoài ra, Thông tư 02/2022/TT-BTP còn quy định 06 nhóm tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản, cụ thể:

- Nhóm tiêu chí về cơ sở vật chất, trang thiết bị cần thiết bảo đảm cho việc đấu giá đối với loại tài sản đấu giá.

- Nhóm tiêu chí về phương án đấu giá khả thi, hiệu quả.

- Nhóm tiêu chí về năng lực, kinh nghiệm và uy tín của tổ chức đấu giá tài sản.

- Nhóm tiêu chí về thù lao dịch vụ đấu giá, chi phí đấu giá tài sản phù hợp.

- Có tên trong danh sách các tổ chức đấu giá tài sản do Bộ Tư pháp công bố.

- Nhóm tiêu chí khác phù hợp với tài sản đấu giá do người có tài sản đấu giá quyết định.

2. Bổ sung trường hợp tạm dừng thu phí đường bộ

Bộ trưởng Bộ GTVT hành Thông tư 45/2021/TT-BGTVT quy định về hoạt động trạm thu phí đường bộ.

Theo đó, bổ sung trường hợp tạm dừng thu phí đường bộ khi Đơn vị quản lý thu, Đơn vị vận hành thu hoặc Nhà cung cấp dịch vụ thu cố tình trì hoãn, không tuân thủ các quyết định của cơ quan có thẩm quyền.

Ngoài ra, Thông tư 45/2021/TT-BGTVT còn bổ sung trường hợp dừng thu phí đường bộ khi chấm dứt hợp đồng dự án PPP trước thời hạn theo quy định tại khoản 2 Điều 52 Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư .

Thông tư 45/2021/TT-BGTVT có hiệu lực từ ngày 31/3/2022.

. Các khoản thu trong lựa chọn nhà đầu tư

Đây là nội dung tại Thông tư 08/2022/TT-BTC quy định về quản lý, sử dụng các khoản thu, chi trong quá trình lựa chọn nhà đầu tư.

Theo đó, các khoản thu trong lựa chọn nhà đầu tư bao gồm:

- Các khoản thu từ tiền bán hồ sơ mời thầu và các khoản thu khác (nếu có) sau khi thực hiện các nghĩa vụ thuế được bên mời thầu nộp vào ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước.

- Các khoản thu do nhà đầu tư được lựa chọn chịu trách nhiệm hoàn trả các khoản chi phí quy định tại Điều 4, Điều 5 Thông tư 08/2022/TT-BTC :

Được nộp vào ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật về NSNN trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày hợp đồng PPP, hợp đồng giữa CQNN có thẩm quyền và nhà đầu tư thực hiện dự án có sử dụng đất, dự án phải thực hiện đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư theo pháp luật chuyên ngành, pháp luật xã hội hóa được ký kết.

Thông tư 08/2022/TT-BTC có hiệu lực từ ngày 25/3/2022.

4. Bổ sung nội dung giám sát hoạt động nghiệp vụ tại SGDCKVN

Thông tư 6/2022/TT-BTC hướng dẫn công tác giám sát tuân thủ của Ủy ban Chứng khoán Nhà nước đối với hoạt động trong lĩnh vực chứng khoán của Sở giao dịch chứng khoán Việt Nam và các công ty con, Tổng công ty lưu ký và bù trừ chứng khoán Việt Nam, có hiệu lực từ ngày 24/3/2022.

Trong đó bổ sung nội dung UBCKNN thực hiện giám sát hoạt động nghiệp vụ tại SGDCKVN như:

- Xây dựng và ban hành các quy chế về niêm yết chứng khoán, giao dịch chứng khoán, công bố thông tin, thành viên của Sở giao dịch chứng khoán Việt Nam và các quy chế nghiệp vụ khác liên quan đến tổ chức và hoạt động thị trường giao dịch chứng khoán;

Ban hành tiêu chí giám sát giao dịch;

Ban hành chỉ tiêu báo cáo giám sát giao dịch áp dụng cho thành viên của Sở giao dịch chứng khoán Việt Nam theo quy định của pháp luật về chứng khoán và thị trường chứng khoán;

- Giám sát tuân thủ của Sở giao dịch chứng khoán Việt Nam đối với Sở giao dịch Chứng khoán Thành phố Hồ Chí Minh và Sở giao dịch Chứng khoán Hà Nội trong việc thực hiện các quy chế hoạt động nghiệp vụ;

Giám sát chung hoạt động giao dịch chứng khoán, hoạt động công bố thông tin của tổ chức niêm yết, tổ chức đăng ký giao dịch và nhà đầu tư thuộc đối tượng công bố thông tin;

Giám sát tổ chức niêm yết, tổ chức đăng ký giao dịch và nhà đầu tư hoạt động trên các thị trường giao dịch chứng khoán theo quy định của pháp luật.

- Bảo đảm hoạt động giao dịch chứng khoán trên thị trường chứng khoán được tiến hành liên tục, công khai, công bằng, trật tự, an toàn và hiệu quả; các biện pháp ứng phó, khắc phục sự cố, sự kiện, biến động ảnh hưởng đến an toàn, ổn định và tính toàn vẹn của thị trường giao dịch chứng khoán;

Báo cáo vi phạm của thành viên của Sở giao dịch chứng khoán Việt Nam; báo cáo vi phạm của nhà đầu tư, tổ chức niêm yết, tổ chức đăng ký giao dịch theo quy định của pháp luật.T-BLĐTBXH ngày 30/12/2020.
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