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Công tác công đoàn tháng 04/2022

A. SƠ KẾT CÔNG TÁC THÁNG 03/2022
I. TỔ CHỨC 


- Tham gia buổi tập huấn về công tác Nữ công và họp giao ban do Liên đoàn Lao động Quận tổ chức.

- Đã cập nhật thông tin tổ chức, quản lý đoàn viên trên cổng điện tử Công đoàn.


- Thực hiện các loại hồ sơ các Ban, tổ đúng quy định.
II.  TUYÊN GIÁO

- Kỷ niệm 112 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 - 08/3/2022) và 1982 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng: 
+ Tổ chức tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế phụ nữ và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng; về mục tiêu bình đẳng giới, tiến bộ của phụ nữ; khẳng định sự quan tâm của Đảng và Nhà nước đối với phụ nữ; tôn vinh vẻ đẹp, khẳng định vai trò, vị thế, những đóng góp của phụ nữ trên tất cả các lĩnh vực và trong công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc hiện nay.
+ Đã thực thực hiện kế hoạch thể dục giữa giờ cho cán bộ, viên chức và người lao động, gửi clip về LĐLĐ Quận.
- Kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/03/1931 - 26/03/2022). 
+ Tuyên truyền quá trình xây dựng, cống hiến, trưởng thành của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; khẳng định vị trí, vai trò của đoàn viên thanh niên, 
+ Từ đó khơi dậy niềm tự hào, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Tuyên truyền đậm nét các sự kiện chính trị - xã hội quan trọng, kỷ niệm của các ngành diễn ra trong tháng; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến chủ truơng, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nuớc; việc quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; các nghị quyết, kết luận, quy định của Hội nghị Trung ương 4 (khóa XIII); Nghị quyết Đại hội và các nghị quyết chuyên đề, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh (khóa XI), giai đoạn 2021-2025;
- Đã phát động phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của Thành phố trong năm 2022;

- Thực hiện nghiêm túc và hiệu quả công tác tuyên truyền, quán triệt thực hiện nghiêm túc, làm lan tỏa mạnh mẽ, sâu sắc Lời kêu gọi của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng gửi đồng bào, đồng chí, chiến sĩ cả nước và đồng bào ta ở nước ngoài về công tác phòng, chống đại dịch Covid-19, với tinh thần “chống dịch như chống giặc” và bảo vệ sức khỏe, tính mạng của Nhân dân là trên hết, trước hết. 
-  Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch dựa trên 3 trụ cột chính (cách ly, xét nghiệm, điều trị) và công thức “5K + vắc xin, thuốc điều trị + công nghệ + ý thức người dân + các biện pháp khác”; không được lơ là, chủ quan, mất cảnh giác, song không hoang mang, mất bình tĩnh. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động, gia đình học sinh, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch theo khuyến cáo của ngành y tế; hạn chế đông người, tuân thủ quy trình, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
+ Phối hợp cùng Ban giám hiệu chăm lo, thăm hỏi các gia đình học sinh có người thân, cha mẹ mất do dịch Covid-19..., thăm hỏi động viên giáo viên, nhân viên có hoàn cảnh khó khăn, đảm bảo mọi nhà, mọi người đều được bình an, hạnh phúc nhân ngày Quốc tế Phụ nữ  08/03/2022;

+ Cùng Ban giám hiệu phân công, bố trí cán bộ, viên chức và người lao động trực để xử lý, giải quyết kịp thời mọi công việc, tình huống phát sinh, nhất là công tác phòng, chống dịch Covid-19; thực hiện nghiêm chế độ thông tin, báo. Các tổ thực hiện tốt công tác hướng dẫn học sinh khử khuẩn và đo thân nhiệt đầu giờ. GV các lớp đã làm tốt việc giáo dục học sinh thực hiện nghiêm túc 5K trong cũng như ngoài lớp.
- Đã triển khai việc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” theo Chỉ thị 28/CT-TTg ngày 26/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện Cuộc vận động  “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới.

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 và Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị “Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; trong đó: 

+ Tập trung tuyên truyền việc thực hiện các nhiệm vụ: Nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lón của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kết hợp chặt chẽ giữa học tập với làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, người lao động; 
+ Đổi mới công tác tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả nghiên cứu, giảng dạy, học tập, vận dụng và phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; công tác kiếm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị số 05, Kết luận số 01 gắn với thực hiện các nghị quyết về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương.

+ Nghiêm túc, tự giác thực hiện một cách có hiệu quả những yêu cầu, nhiệm vụ đã được chỉ ra tại Kết luận số 01-KL/TW mới đây của Bộ Chính trị khóa XIII trong đó,  chú  trọng  quán  triệt,  tập trung làm tốt ba vấn đề: Học tập, làm theo Bác và nêu gương của cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và người lao động; các thành viên đăng ký 100% công trình thực hiện theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, ngành tháng 03/2022.
- Tiếp tục tuyên truyền nội dung 51 chương trình, đề án thành phần trong 4 chương trình phát triển thành phố 2020 - 2025/2030 mà Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI đã đề ra.

- Tiếp tục tuyên truyền các chính sách, pháp luật về thuế, nhất là những chính sách thuế mới, chính sách thuế hỗ trợ người dân, doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19 như: Nghị quyết số 105/NQ-CP, ngày 09/9/2021 của Chính phủ về hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19; Nghị quyết số 106/NQ-CP, ngày 11/9/2021 của Chính phủ ban hành về chính sách thuế đối với hàng hóa nhập khẩu để tài trợ phục vụ phòng, chống dịch COVID-19; Nghị định số 52/2021/NĐ-CP, ngày 19/4/2021 của Chính phủ về gia hạn thời hạn nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế thu nhập cá nhân và tiền thuê đất trong năm 2021; kết quả thu ngân sách năm 2021, kế hoạch thu ngân sách năm 2022 của thành phố.

- Đã triển khai các văn bản về pháp luật (Gửi qua mail, web trường và thông qua liên kết zalo với các tổ) theo kế hoạch, tổ chức tốt Này pháp luật tháng 03/2022.
- Đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền, hướng dẫn đoàn viên, CCVCLĐ phòng, chống dịch bệnh ở người. Đặc biệt tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền công tác phòng, chống dịch Covid-19, tích cực chủ động thực hiện các biện pháp phòng chống dịch, quyết tâm giữ vững và mở rộng vùng xanh. 
- Mọi người đã phát huy tính dân chủ trong trường học, tham gia đóng góp ý kiến cho hoạt động nhà trường.
- Theo dõi, tham gia 100% kênh trực tuyến do Công đoàn thành phố và Liên đoàn Lao động Quận tổ chức.

III. THI ĐUA

- Tiếp tục phối hợp cùng BGH, Đoàn, Đội, bộ phận y tế tổ chức tuyên truyền và giáo dục mọi người thực hiện phòng, chống dịch bệnh do virus corona hiệu quả.
- Thực hiện tốt việc dạy và học trong thời gian giãn cách xã hội do dịch bệnh COVID_19.
- Tiếp tục việc thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với những quy định về đạo đức nhà giáo, cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. Phương châm hành động năm học 2021 - 2022 “Chủ động, linh hoạt, trách nhiệm, hiệu quả.”
- Phối hợp với chính quyền phát động phong trào thi đua theo chủ điểm trong tháng 03/2022.

- Vận động CB – GV – NV và người lao động  hoàn thành tốt nhiệm vụ tháng 03/2022.
- Thi đua thực hiện tốt công tác phòng chống dịch COVID 19, đảm bảo an toàn cho học sinh khi học trực tiếp tại trường.

- 100% tham gia Hội thi “Tìm hiểu về cuộc đời và sự nghiệp Chủ tịch Tôn Đức Thắng”.
IV.  ĐỜI SỐNG- NỮ CÔNG 

- Đã tiến hành tổ chhức khám sức khoẻ cho đội ngũ từ 07/3/2022 đến 30/3/2022:
+ Tổng số lao động đã khám sức khoẻ 45/51 đạt 88,2%
+ Số lao động chưa tham gia khám sức khoẻ: 06/51 đạt 11,8% : Cô Tâm_Khối 1 (F0), cô Hằng_Khối 2, Cô Tuyết Anh_Khối 5, Cô Minh Trang_Khối 1, Cô Hằng_Tổ bộ môn (F0), thầy Quang_TPT.
- Mừng sinh nhật CĐV tháng  03/2022 gồm 4 cđv: Cô Tuyết Anh, Anh Khanh_BV, Cô Kim Châu_Tổ bộ môn, C6 Thuý Hằng_Tổ bộ môn.
- Đã tiến hành thăm hỏi công đoàn viên nằm viện, ốm đau, đặc biệt các trường hợp bị nhiễm COVID_19. Còn một số trường hợp F0, BCHCĐ  đang tiến hành lập danh sách tiếp tục thăm hỏi bổ sung.
- Tham mưu với chính quyền đảm bảo thực hiện đúng, đủ kịp thời các chế độ, chính sách đối với đội ngũ GV.

- Làm tốt công tác trợ cấp khó khăn, tương trợ, giúp đỡ nhau khi khó khăn, hoạn nạn (COVID_19).

V. UBKT CĐ 

- Đã kiểm tra việc thực hiện công tác tài chính công đoàn tháng 03/2022 và Quý I/2022.
- Giám sát tốt việc thực hiện Điều lệ Công đoàn quý I năm 2022, không có trường hợp nào vi phạm.

- Cùng Ban Thanh tra Nhân dân giám sát tốt việc thực hiện chế độ cho đội ngũ, công tác tài chính tháng 03/2022; giám sát thực hiện chế độ cho đội ngũ; giám sát việc thực dạy và học trực tuyến trong giai đoạn giãn cách và trở lại trường học trực tiếp sau Tết Nguyên Đán vì dịch bệnh COVID_19.
VI. CÁC CÔNG TÁC KHÁC 
- Thực hiện tốt công tác dân vận ở các tổ, lắng nghe tiếp thu ý kiến và giải đáp thắc mắc kịp thời.
- Đã tiến hành kiểm tra tình hình  công đoàn năm Quý I/2022.

B. CÔNG TÁC THÁNG 04/2022
* Nội dung trọng tâm:

- Kỷ niệm 152 năm Ngày sinh V.I.Lênin (22/4/1870-22/4/2022); 47 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2022); 
- Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch)
- Ngày Quốc tế Lao động (01/5); 
- Ngày người khuyết tật Việt Nam (18/4)
- Tuyên truyền kết quả Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027.
- Tuyên truyền về kết quả trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh quý I/2022, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 4 và quý II/2022. 
- Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt thực hiện nghiêm túc, làm lan tỏa mạnh mẽ, sâu sắc Lời kêu gọi của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng gửi đồng bào, đồng chí, chiến sĩ cả nước và đồng bào ta ở nước ngoài về công tác phòng, chống đại dịch Covid-19, với tinh thần “chống dịch như chống giặc” và bảo vệ sức khỏe, tính mạng của Nhân dân là trên hết, trước hết.
- Tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, ngành.
I. TỔ CHỨC 


- Tham gia các buổi tập huấn do Liên đoàn Lao động Quận tổ chức (nếu có).


- Cập nhật thông tin tổ chức, quản lý đoàn viên trên cổng điện tử Công đoàn.


- Thực hiện các loại hồ sơ các Ban, tổ đúng quy định.
II.  TUYÊN GIÁO
- Kỷ niệm 112 năm Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 - 08/3/2022) và 1982 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng: 
+ Tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế phụ nữ và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng; về mục tiêu bình đẳng giới, tiến bộ của phụ nữ; khẳng định sự quan tâm của Đảng và Nhà nước đối với phụ nữ; tôn vinh vẻ đẹp, khẳng định vai trò, vị thế, những đóng góp của phụ nữ trên tất cả các lĩnh vực và trong công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc hiện nay.
+ Thực hiện kế hoạch thể dục giữa giờ cho cán bộ, viên chức và người lao động.
- Tiếp tục tuyên truyền kết quả Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027; nhấn mạnh phát huy truyền thống, tinh thần đoàn kết sáng tạo, chủ động hội nhập, ý thức làm chủ của các tầng lớp phụ nữ; xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tích cực xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của phụ nữ; tuyên truyền đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, nhiệm kỳ 2022 – 2027. 
-Tuyên truyền quá trình xây dựng, cống hiến, trưởng thành của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; khẳng định vị trí, vai trò của đoàn viên thanh niên, từ đó khơi dậy niềm tự hào, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Tuyên truyền đậm nét các sự kiện chính trị - xã hội quan trọng, kỷ niệm của các ngành diễn ra trong tháng; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến chủ truơng, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nuớc; việc quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; các nghị quyết, kết luận, quy định của Hội nghị Trung ương 4 (khóa XIII); Nghị quyết Đại hội và các nghị quyết chuyên đề, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh (khóa XI), giai đoạn 2021-2025;
- Tuyên truyền việc triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tập trung tuyên truyền phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác quân sự - quốc phòng; nhiệm vụ quân sự - quốc phòng của địa phương...; các hoạt động đối ngoại bảo vệ chủ quyền biên giới, biển, đảo; chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương” năm 2022; tuyên truyền bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, nhất là những thông tin xấu độc trên không gian mạng; việc lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo, tuyên truyền đạo trái pháp luật, tuyên truyền thành lập “Nhà nước Mông”, kích động di cư tự do...; hoạt động xuất - nhập cảnh trái phép; công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội…

- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt thực hiện nghiêm túc, làm lan tỏa mạnh mẽ, sâu sắc Lời kêu gọi của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng gửi đồng bào, đồng chí, chiến sĩ cả nước và đồng bào ta ở nước ngoài về công tác phòng, chống đại dịch Covid-19, với tinh thần “chống dịch như chống giặc” và bảo vệ sức khỏe, tính mạng của Nhân dân là trên hết, trước hết. 
-  Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch dựa trên 3 trụ cột chính (cách ly, xét nghiệm, điều trị) và công thức “5K + vắc xin, thuốc điều trị + công nghệ + ý thức người dân + các biện pháp khác”; không được lơ là, chủ quan, mất cảnh giác, song không hoang mang, mất bình tĩnh. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động, gia đình học sinh, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch theo khuyến cáo của ngành y tế; hạn chế đông người, tuân thủ quy trình, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
+ Phối hợp cùng Ban giám hiệu chăm lo, thăm hỏi các gia đình học sinh có người thân, cha mẹ mất do dịch Covid-19..., tiếp tục thăm hỏi, động viên giáo viên, nhân viên có hoàn cảnh khó khăn.
- Tiếp tục đồng hành cùng Ban giám hiệu phân công, bố trí cán bộ, viên chức và người lao động trực để xử lý, giải quyết kịp thời mọi công việc, tình huống phát sinh, nhất là công tác phòng, chống dịch Covid-19; thực hiện nghiêm chế độ phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị cũng như gia đình.
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 và Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị “Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; trong đó: 

+ Tập trung tuyên truyền việc thực hiện các nhiệm vụ: Nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lón của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kết hợp chặt chẽ giữa học tập với làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, người lao động; 
+ Đổi mới công tác tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả nghiên cứu, giảng dạy, học tập, vận dụng và phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; công tác kiếm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị số 05, Kết luận số 01 gắn với thực hiện các nghị quyết về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương.
+ Nghiêm túc, tự giác thực hiện một cách có hiệu quả những yêu cầu, nhiệm vụ đã được chỉ ra tại Kết luận số 01-KL/TW mới đây của Bộ Chính trị khóa XIII trong đó,  chú  trọng  quán  triệt,  tập trung làm tốt ba vấn đề: Học tập, làm theo Bác và nêu gương của cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên và người lao động;
- Tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, ngành tháng 04/2022.
- Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. về lĩnh vực tiền tệ, ngân hàng và thuế; Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế, Bảo hiểm thất nghiệp, trọng tâm là Luật BHXH, Luật BHYT.

- Triển khai các văn bản về pháp luật (Gửi qua mail, web trường và thông qua liên kết zalo với các tổ): 
+ Luật Bảo hiểm xã hội 2014; Nghị định 108/2021/NĐ-CP về điều chỉnh lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội và trợ cấp hằng tháng; Nghị định 135/2020/NĐ-CP quy định về tuổi nghỉ hưu.
+ Luật Bảo hiểm y tế sửa đổi 2014; Công văn 627/BYT-BH năm 2021 về hướng dẫn thực hiện quy định tại Điều 22 Luật Bảo hiểm y tế do Bộ Y tế ban hành;

+ Nghị quyết 17/2022/UBTVQH15 do Ủy ban Thường vụ Quốc hội ban hành  ngày 23 tháng 3 năm 2022 quy định về việc tăng số giờ làm thêm của người lao động.
+ Quyết định 206/QĐ-BTC do Bộ Tài chính đã ban hành Số: 206/QĐ-BTC ngày 24 tháng 02 năm 2022 về việc triển khai áp dụng hóa đơn điện tử tại 57 tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hướng dẫn đoàn viên, CCVCLĐ phòng, chống dịch bệnh ở người. Đặc biệt tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền công tác phòng, chống dịch Covid-19, tích cực chủ động thực hiện các biện pháp phòng chống dịch, quyết tâm giữ vững và mở rộng vùng xanh. Đồng thời, đẩy mạnh tuyên truyền về vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm... Công tác tuyên truyền cần tập trung hướng mạnh về đơn vị trường, nêu cao vai trò, trách nhiệm của các cấp công đoàn trong phòng, chống dịch bệnh. Chú trọng thông tin, tuyên truyền những biện pháp, giải pháp quyết liệt, kịp thời trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Thành ủy, trong đó chú trọng việc phổ biến pháp luật, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh tự giác tuân thủ, chấp hành các quy định pháp luật liên quan đến việc phòng, chống dịch bệnh COVID-19.
- Tuyên truyền, vận động mọi người phát huy tính dân chủ trong trường học, tham gia đóng góp ý kiến cho hoạt động nhà trường.
- Tiếp tục theo dõi, tham gia kênh trực tuyến do Công đoàn thành phố và Liên đoàn Lao động Quận tổ chức.

III. THI ĐUA
- Vận động 100 % CĐV tham gia hội thi “Một triệu sáng kiến, nỗ lực, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid_19”.
+ Giai đoạn 1: Từ 01/4/2022 đến 30/5/2022.

+ Giai đoạn 2: Từ 01/6/2022 đến tháng 09/2022.

-  Tham gia thực hiện nhật ký “Ký ức những con đường (hẻm)
+ Đối tượng:

++ Cán bộ, đoàn viên Công đoàn, người lao động đã và đang tham gia phong trào tuyên truyền, vận động Nhân dân hiến đất và tự nguyện hiến đất mở rộng đường (hẻm) từ năm 2000 đến nay.

+ Nội dung:

++ Chia sẻ những câu chuyện đẹp, khoảnh khắc ý nghĩa, kỷ niệm khó quên trong quá trình tham gia phong trào tuyên truyền, vận động Nhân dân hiến đất và tự nguyện hiến đất mở rộng đường (hẻm) từ năm 2000 đến nay.

++ Giới thiệu cho xã hội về hình ảnh đẹp trước và sau khi con đường (hẻm) được mở rộng, sạch đẹp, an toàn.

++ Giới thiệu cách làm hay trong công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân hiến đất mở rộng đường (hẻm) trong thời gian qua.

+ Hình thức:

++ Nhật ký dưới dạng bài viết (đoạn thơ) gắn với các nội dung nêu trên.

++ Bài viết (đoạn thơ) có độ dài từ 200 đến 300 từ (khuyến khích đính kèm hình ảnh minh họa liên quan đến bài viết (đoạn thơ)),

+ Trình bày: 
++ Đánh máy trên giấy A4, phông chữ Times News Roman, cỡ chữ 14.

+ Thời gian: Thời gian đến hết ngày 10/4/2022

+ Nộp bài dự thi theo https://danvankheo-ketnoithongtin.vn và gửi về Tuyên giáo LĐLĐ quận - đ/c Thiện 0933.100.970.
- Phát động phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của Thành phố trong năm 2022.
- Tiếp tục phối hợp cùng BGH, Đoàn, Đội, bộ phận y tế tổ chức tuyên truyền và giáo dục mọi người thực hiện phòng, chống dịch bệnh do virus corona hiệu quả.
- Thực hiện tốt việc dạy và học đảm bảo việc phòng, chống dịch bệnh COVID_19.
- Tiếp tục việc thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với những quy định về đạo đức nhà giáo, cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. Phương châm hành động năm học 2021 - 2022 “Chủ động, linh hoạt, trách nhiệm, hiệu quả.”
- Phối hợp với chính quyền phát động phong trào thi đua theo chủ điểm trong tháng 04/2022.

- Vận động CB – GV – NV và người lao động  hoàn thành tốt nhiệm vụ tháng 04/2022.
- Thi đua thực hiện tốt công tác phòng chống dịch COVID 19, đảm bảo an toàn cho học sinh khi học trực tiếp tại trường.
IV.  ĐỜI SỐNG- NỮ CÔNG 
- Mừng sinh nhật CĐV tháng  04/2022.
- Tiếp tục cuộc vận động kế hoạch hóa gia đình.
- Thăm hỏi công đoàn viên nằm viện, ốm đau, đặc biệt các trường hợp bị nhiễm COVID_19 (nếu có).
- Phối hợp với chính quyền xây dựng quy chế dân chủ ở cơ sở, xây dựng kế hoạch thực hiện quy chế và công khai để công đoàn viên nắm và thực hiện.

- Tham mưu với chính quyền đảm bảo thực hiện đúng, đủ kịp thời các chế độ, chính sách đối với đội ngũ GV.

- Làm tốt công tác trợ cấp khó khăn, tương trợ, giúp đỡ nhau khi khó khăn, hoạn nạn (COVID_19).

V. UBKT CĐ 

- Kiểm tra việc thực hiện công tác tài chính công đoàn tháng 04/2022
- Giám sát việc thực hiện Điều lệ Công đoàn tháng 04/2022.
- Cùng Ban Thanh tra Nhân dân giám sát việc thực hiện chế độ cho đội ngũ, công tác tài chính tháng 04/2022; giám sát thực hiện chế độ cho đội ngũ; giám sát việc thực dạy và học trong tháng 04/2022.
VI. CÁC CÔNG TÁC KHÁC 
- Tiếp tục triển khai công tác dân vận ở các tổ, lắng nghe tiếp thu ý kiến và giải đáp thắc mắc nếu có.
- Báo cáo tình hình  công đoàn năm Quý I/2022.

- Tham gia công tác xã hội do Liên đoàn lao động Quận thực hiện.

    TM. CHI BỘ                                                  TM.BCH CÔNG ĐOÀN

                          Bí Thư   



                             Chủ tịch
               Nguyễn Thị Dung                                                     Phạm Trung Minh 
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