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KẾ HOẠCH 
Công tác chính trị tư tưởng năm học 2019- 2020

Căn cứ Kế hoạch số 1068/KH-GDĐT ngày 16 tháng 9 năm 2019 của phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Gò Vấp về công tác chính trị tư tưởng năm học 2019- 2020.
Trường Tiểu học Hanh Thông xây dựng Kế hoạch công tác chính trị tư tưởng năm học 2019- 2020như sau:
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị trong toàn Ngành.
- Nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh. Chú trọng xây dựng văn hóa trường học, môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; triển khai thực hiện bộ quy tắc ứng xử trong trường học, các giải pháp phòng, chống bạo lực học đường; xây dựng cơ chế phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội trong giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh.
- Cụ thể hóa và triển khai Thông tư 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 4 năm 2019 về xây dựng Quy tắc ứng xử trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên. 
 - Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật tại các cơ sở giáo dục. Tập trung công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền về biển, đảo; an toàn giao thông; bảo vệ tài nguyên và ứng phó với biến đổi khí hậu; pháp luật về Internet và an toàn thông tin mạng, giáo dục đạo đức lối sống cho học sinh; tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.
- Tăng cường nắm bắt tình hình chính trị tư tưởng tại cơ sở và đảm bảo công tác an ninh trật tự trường học. 
- Phát huy hiệu quả các hoạt động của tổ chức Đoàn, Đội trong trường học. Tăng cường nâng cao chất lượng sinh hoạt Đoàn tại các trường Trung học phổ thông, trung tâm GDNN-GDTX. Thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên và nhi đồng gắn với các hoạt động giáo dục bảo đảm thiết thực, hiệu quả.
- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ học sinh trong học tập và rèn luyện.Triển khai có hiệu quả hoạt động tư vấn tâm lý, công tác xã hội, hướng nghiệp.
-  Thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 19 tháng 10 năm 2018 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”.
- Tăng cường đẩy mạnh tổ chức các hoạt động giáo dục thể chất, thể thao trong trường học theo tinh thần thực hiện Đề án tổng thể phát triển Giáo dục thể chất và Thể thao trường học giai đoạn 2016 – 2020, định hướng đến năm 2025 theo Quyết định số 1076/QĐ-TTg  ngày 17/6/2016 của Thủ tướng chính phủ và Kế hoạch triển khai số 176/KH-UBND ngày 15/01/2019 của UBND Thành phố.
- Đẩy mạnh công tác chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện vệ sinh trường học, nhà vệ sinh cho học sinh.Đảm bảo tốt việc chăm sóc sức khỏe cho đội ngũ nhà giáo, học sinh, công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh, công tác mua bảo hiểm y tế.
II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, phố biến giáo dục pháp luật:
- Tiếp tục tổ chức thực hiện Kế hoạch số 178/KH-BGDĐT ngày 16/3/2017 của Bộ GDĐT về triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, nhà giáo và HSSV tích cực tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2019; sử dụng thiết thực bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống” dành cho học sinh phổ thông trong các hoạt động dạy, học và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Giới thiệu rộng rãi trang thông  tin về Chủ tịch Hồ Chí Minh (http://www.hochiminh.vn) tới nhà giáo, người học để nghiên cứu, tham khảo học tập và làm theo Bác.
-Tăng cường công tác nắm bắt tình hình chính trị, tư tưởng trong học sinh. Tổ chức hiệu quả chương trình gặp gỡ giữa lãnh đạo Ngành giáo dục với học sinh giữa cấp ủy, Ban giám hiệu, cán bộ, nhà giáo với học sinh nhằm kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và kịp thời định hướng những thắc mắc, nguyện vọng trong học sinh. Chủ động phát hiện và phối hợp với Công an, chính quyền địa phương xử lý các vấn đề phức tạp về chính trị, tư tưởng liên quan đến học sinh. Không để học sinh bị dụ dỗ, lôi kéo tham gia các hội, nhóm, tổ chức tôn giáo hoạt động trái pháp luật và các hoạt động chống phá Đảng, Nhà nước, tụ tập gây rối an ninh, trật tự an toàn xã hội.
-Phổ biến, quán triệt các quy định về phòng chống bạo lực học đường, văn hóa ứng xử, trách nhiệm xây dựng văn hóa học đường trong nhà trường. Xây dựng Kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018 – 2025”(Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 1506/QĐ-BGDĐT ngày 31/05/2019 ban hành kế hoạch thực hiện Đề án trong ngành Giáo dục).
-Triển khai thực hiện quyết định 3296/QĐ-BGDĐT ngày 30/8/ 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Kế hoạch số 4247/KH-UBND ngày 29/8/2019 của Ủy ban nhân dân quận Gò Vấp; Kế hoạch 1047/KH- GDĐT ngày 09/9/ 2019  của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh trên môi trường mạng đến năm 2025”; Hướng dẫn học sinh sử dụng mạng an toàn, hiệu quả. Tổ chức tuyên truyền, thông tin đúng, đầy đủ đến học sinh về Luật An ninh mạng được Quốc hội khóa XIV thông qua ngày 12/6/2018, có hiệu lực từ ngày 01/01/2019.
-Tổ chức công tác thanh niên, học sinh gắn với triển khai Chương trình công tác Đoàn, Đội, Hội  và chương trình phối hợp hoạt động giữa ngành Giáo dục và Quận Đoàn Gò Vấp  năm học 2019 – 2020. 
-Triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, giáo dục truyền thống yêu nước và cách mạng, truyền thống vẻ vang của dân tộc nâng cao nhận thức cho cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh về  ý nghĩa to lớn của các ngày lễ lớn.Tập trung tuyên truyền,phổ biến những quy định mới trong ngành Giáo dục và Đào tạo, đúng trọng tâm, trọng điểm.Tiếp tục huy động nguồn xã hội hóa để đổi mới, đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, giáo dục pháp luật.
- Tăng cường tuyên truyền biển, đảo, an toàn giao thông; phòng, chống bạo lực gia đình; phòng, chống mua bán người; phòng, chống mại dâm, ma túy; hôn nhân và gia đình; bình đẳng giới; luật trẻ em; phòng cháy, chữa cháy; bảo vệ môi trường; an toàn vệ sinh thực phẩm; nghĩa vụ quân sự, bảo vệ tài nguyên và ứng phó với biến đổi khí hậu; pháp luật về Internet và an toàn thông tin mạng; phòng chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh; giáo dục, hướng dẫn sử dụng, khai thác hiệu quả thông tin trên internet, mạng xã hội, nâng cao khả năng tự đề kháng, tránh bị lôi kéo tham gia các hoạt động tôn giáo, hoạt động gây mất ổn định, ảnh hưởng an ninh trật tự.
- Triển khai đổi mới giáo dục pháp luật theo hướng đa dạng hóa, sinh động nhằm nâng cao chất lượng giáo dục pháp luật, gắn hoạt động giáo dục pháp luật với hoạt động thực tiễn, gắn giáo dục pháp luật vào nội dung giáo dục toàn diện cho học sinh, sinh viên của thành phố.  
- Thực hiện tốt Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; thực hiện công tác dân vận chính quyền, quy chế dân chủ; công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; quy tắc ứng xử trường học; quy định về ứng xử sư phạm, đạo đức nhà giáo, chính sách pháp luật, chấp hành chỉ đạo của cấp trên; Xây dựng chương trình công tác, quy chế làm việc gắn với trách nhiệm sát thực tiễn, luôn cải tiến, vận dụng phương pháp mới trong quản lý, giảng dạy.
- Triển khai và thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo có liên quan về thực hiện Chương trình giảm ô nhiễm môi trường giai đoạn 2018-2020; Cuộc vận động “Người dân thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước” tại nhà trường.
- Hướng dẫn học sinh tham gia chuyên mục “Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa” trên Hệ Tri thức Việt số hóa tại địa chỉ https://itrithuc.vn/: khuyến khích cán bộ, nhà giáo, HSSV xây dựng các bài giảng, video clip, hình ảnh, bài viết về giáo dục đạo đức, lối sống phù hợp với từng cấp học, trình độ đào tạo.
2. Hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, công tác giáo dục kỹ năng sống, hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa.
- Tiếp tục rà soát kiểm tra các đơn vị về triển khai thực hiện Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/2/2014 của Bộ GD&ĐT về quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa; tăng cường rà soát việc triển khai công tác giáo dục kỹ năng sống tại các cơ sở giáo dục; kiểm tra các đơn vị hoạt động giáo dục kỹ năng sống đã được cấp phép. 
- Nâng cao chất lượng triển khai công tác tư vấn trường học. Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trường Bồi dưỡng Giáo dục tiếp tục phối hợp với các đơn vị có chức năng mở lớp bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên làm công tác tư vấn trường học.
- Triển khai thực hiện hiệu quả Thông tư số 26/2017/TT-BGDĐT ngày 18/10/2017 quy định tổ chức hoạt động văn hóa của HSSV trong các cơ sở giáo dục của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo. Thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ trong các trường học; khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động văn hóa nghệ thuật, văn hóa quần chúng; chú trọng nâng cao hiệu quả tổ chức các hội thi, liên hoan văn nghệ cho học sinh góp phần giáo dục truyền thống cách mạng, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc và định hướng thị hiếu âm nhạc giúp học sinh hướng tới các giá trị Chân - Thiện - Mỹ.
- Phối hợp với các phòng ban chuyên môn phấn đấu đạt các chi tiêu trong việc triển khai Quyết định số 1076/QĐ-TTg ngày 17/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án tổng thể phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2025. Thực hiện ký kết liên tịch với Trung tâm thể dục thể thao quận nhằm tăng cường các nguồn lực nâng cao chất lượng hoạt động giáo dục thể chất và phong trào thể thao trường học.
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục nâng cao chất lượng hoạt động câu lạc bộ thể thao trong nhà trường.Tiếp tục triển khai tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, bài võ cổ truyền theo hướng dẫn của Bộ GDĐT; tham gia  giải thể thao học sinh từ cấp cơ sở đến cấp Quận nhằm chuẩn bị lực lượng tham dự Hội khỏe Phù Đổng cấp Thành phố, cấp toàn quốc lần X – 2020; thực hiện công tác phòng, chống tai nạn đuối nước cho học sinh, tập trung phổ cập cho khối lớp 3.
- Tiếp tục tham gia các cuộc thi “Cùng non sông cất cánh”, Liên hoan các nhóm ca khúc “Chú ve con”, Chương trình “Sách trao tay cầu nối yêu thương”, Giải Aerobic mầm non, Giải thể dục Aerobic – Aerobic dance – thể dục cổ động toàn thành, Festival Bơi lội; Hội trại truyền thống học sinh sinh viên 9/1.
3. Công tác y tế trường học 
- Hiệu trưởng chỉ đạo và kiểm tra  bộ phận y tế thực hiện nghiêm túc các văn bản quy phạm pháp luật về công tác y tế trường học theo Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác y tế trường học; Thông tư số 14/2007/TT-BTC ngày 08/3/2007 của  Bộ Tài chính về hướng dẫn sử dụng kinh phí thực hiện công tác y tế trường học. Phối hợp với Phòng Y tế xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện công tác y tế trường học.
-Nhà trường chủ động tuyên truyền và hướng dẫn mua bảo hiểm y tế cho học sinh, triển khai thực hiện chỉ thị 05/CT-TTg ngày 2/4/2015 của Thủ tướng về tăng cường thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; phối hợp với Bảo hiểm thành phố rà soát việc mua bảo hiểm y tế trong học sinh các trường học thuộc phạm vi quản lý.
- Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân Thành phố, Ủy ban nhân dân Quận trong việc tổ chức các hoạt động phòng, chống dịch, bệnh, trong trường học. Phối hợp với Phòng Y tế và các cơ quan chuyên môn trong việc tham gia và tổ chức các hội nghị, hội thảo, tập huấn các cấp về chuyên môn, nghiệp vụ y tế trường học.
- Triển khai kế hoạch số 3911/QĐ-UBND ngày 23/6/2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện chiến lược quốc gia về dinh dưỡng giai đoạn 2017-2020 của Thành phố Hồ Chí Minh. Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 2497/KH-UBND ngày 13/6/2018 của Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Chiến lược Quốc gia về phòng, chống bệnh không lây nhiễm tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2018 – 2025.
- Tiếp tục triển khai Quyết định số 323/QĐ-UBND ngày 20 tháng 01 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt Chương trình xây dựng chuỗi liên kết và cung ứng trong nông nghiệp giai đoạn 2017–2020; Kế hoạch liên tịch số 1008/KHLT-BQLATTP-GDĐT ngày 12 tháng 09 năm 2017 của Ban quản lý an toàn thực phẩm và Sở Giáo dục và Đào tạo về bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm 2017 đến hết năm 2019 và các năm tiếp theo. 
- Nhà trường thực hiện công văn số 576/BGDĐT-CTHSSVngày 16/02/2017 của bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” trong các trường tiểu học có tổ chức bữa ăn bán trú.
- Triển khai kế hoạch số 1790/GDĐT-CTTT ngày 30 tháng 5 năm 2018 về thực hiện đề án tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2020; tiếp tục thực hiện công tác phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2018-2020 trong trường học trên địa bàn Thành phố; thực hiện nhiệm vụ phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm năm học 2019 – 2020 trong trường học trên địa bàn thành phố.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông về giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên, truyền thông giáo dục về giới tính, truyền thông về công tác phòng chống xâm hại trẻ em; phòng, tránh tai nạn thương tích, tác hại của thuốc lá, lạm dụng rượu bia; giáo dục dân số, phòng, chống HIV/AIDS. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường; Ngày toàn dân hiến máu nhân đạo (7/4); Ngày thế giới không thuốc lá (31/5); Ngày môi trường thế giới (5/6); Tuần lễ quốc gia vệ sinh an toàn thực phẩm; Ngày thế giới phòng, chống HIV/AIDS (1/12).
- Phối hợp thực hiện với Phòng Y tế, Trung tâm Y tế, tham mưu Ban Chỉ đạo YTTH quận trong công tác chăm sóc, bảo vệ và nâng cao sức khỏe học sinh trên địa bàn. Cụ thể, lập danh sách để quản lý, theo dõi các học sinh có vấn đề sức khỏe như suy dinh dưỡng; thừa cân, béo phì; tật khúc xạ; sâu răng, cong vẹo cột sống; cao huyết áp và thần kinh – tâm thần. Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện các quy định về vệ sinh trường học, nước sạch và vệ sinh môi trường, nhà vệ sinh. Bố trí nguồn kinh phí để các trường sửa chữa, cải tạo và lắp đặt thêm trang thiết bị vệ sinh cho học sinh, bảo bảo số lượng theo quy định tại thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT_BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 của liên bộ Y tế - Giáo dục và Đào tạo. Tăng cường kiểm tra giám sát chế độ vệ sinh tại các nhà vệ sinh học sinh, đặc biệt trong giờ ra chơi.
4.Công tác an toàn trường học
- Nhà trường tăng cường kiểm tra công tác quản lý bán trú và công tác an toàn trường học; công tác xây dựng trường học an toàn, đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tai nạn thương tích trong trường học; phòng, tránh học sinh, sinh viên tham gia cá độ, đánh bạc qua mạng.Tiếp tục triển khai văn bản số 282/BGDĐT-CTHSSV ngày 25/01/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc đẩy mạnh xây dựng môi trường văn hóa trong trường học.
- Tổng kết giai đoạn 2017-2020 về việc thực hiện công tác phối hợp giữa Sở Giáo dục và Đào tạo với Công an Thành phố theo Quy chế phối hợp số 11/QCPH-CATP-GDĐT ngày 05/01/2017 về phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia và bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành Giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục triển khai Chỉ thị số 10/2015/CT-UBND ngày 11/6/2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự tại cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh trong tình hình mới. Tăng cường quản lý vũ khí, vật liệu nổ, vật liệu dễ cháy nổ trong nhà trường; chấn chỉnh việc treo pa nô, băng rôn, áp phích, khẩu hiệu khu vực cổng trường và khuôn viên trường học.
- Tăng cường công tác kiểm tra phòng cháy chữa cháy tại cơ sở, triển khai các biện pháp an toàn phòng cháy, chữa cháy đối với chung cư, nhà cao tầng; tăng cường công tác phòng cháy chữa cháy tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận.
- Tiếp tục duy trì công tác phối hợp tổ chức thực hiện với Phòng cảnh sát PCCC và cứu nạn, cứu hộ – Công an Quận trong việc tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục kiến thức, pháp luật, kiểm tra và tổ chức diễn tập PCCC và cứu nạn, cứu hộ cho các cơ sở giáo dục.
- Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra cơ sở về việc thực hiện Luật an toàn giao thông trong học sinh sinh viên theo kế hoạch số 113/KH-BGDĐT ngày 9/3/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường thực hiện quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với học sinh năm 2015; công tác giáo dục an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa.
- Thực hiện chương trình tặng nón bảo hiểm cho học sinh, cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai”, diễn đàn “Trẻ em với an toàn giao thông”, hưởng ứng “Tuần lễ an toàn giao thông đường bộ toàn cầu”,“Tháng quốc tế đi bộ đến trường”, “Lễ tưởng niệm nạn nhân bị tai nạn giao thông”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các bộ phận chuyên môn 
- Cụ thể hóa nội dung công tác trong kế hoạch giáo dục chính tưởng của Ngành lồng ghép vào nội dung công tác chuyên môn của từng tổ khối và triển khai đến các thành viên.
- Thực hiện báo cáo kịp thời các nội dung gắn liền với nhiệm vụ được phân công.
- Giao trách nhiệm đồng chí chủ tịch công đoàn trong việc tổng hợp, tham mưu, đề xuất các nội dung có liên quan đến công tác giáo dục chính trị tưởng của nhà trường.
2. Hiệu trưởng 
- Hiệu trưởng căn cứ Kế hoạch công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2019-2020 của Ngành để xây dựng kế hoạch triển khai đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh trong đơn vị.
- Tiến hành tổng kết công tác giáo dục chính trị tư tưởng tại đơn vị; kiện toàn thành viên Ban công tác giáo dục chính trị tưởng và phân công trách nhiệm cụ thể từng thành viên.
- Xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể theo từng tháng và có chế độ sơ kết, tổng kết đánh giá và rút kinh nghiệm thực hiện.
3. Chế độ báo cáo
- Báo cáo định kỳ: Báo cáo sơ kết triển khai công tác giáo dục chính trị tư tưởng học kỳ I trước ngày 25/12/2019; Báo cáo tổng kết triển khai công tác giáo dục chính trị tư tưởng năm học 2019-2020 trước ngày 20/4/2020.
- Báo cáo đột xuất khi được yêu cầu và có vụ việc xảy ra.
Công tác chính trị tư tưởng là một trong những công tác trọng tâm của ngành, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị trực thuộc ngành căn cứ vào nhiệm vụ và giải pháp trên để xây dựng chương trình công tác phù hợp với tình hình thực tế, đồng thời chỉ đạo đơn vị thực hiện tốt công tác chính trị tư tưởng góp phần hoàn thành thắng lợi kế hoạch năm học./.		
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