     ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8
                          CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
TRƯỜNG TIỂU HỌC HƯNG PHÚ
                                        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

       Số:  264  / BC – HP                                   Quận 8 , ngày  24  tháng 8   năm 2017
BÁO CÁO

 Việc thực hiện công tác “ Năm dân vận của chính quyền”
9 tháng đầu năm 2017

Căn cứ Kế hoạch số 38/ KH- HP ngày 16 tháng 02 năm 2016 về thực hiện công tác “ Năm dân vận của chính quyền” của Trường Tiểu học Hưng Phú.
Trường Tiểu học Hưng Phú báo cáo kết quả trong  9 tháng đầu năm 2017 như sau: 
I . KẾT QUẢ THỰC HIỆN :
     1 . Quán triệt, học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác Dân vận :

         - Tổ chức học tập quán triệt , giáo dục quan điểm công tác dân vận của Đảng, Nhà nước theo Chỉ thị số 18/2000/CT-TTg ngày 21 tháng 9 năm 2000 của Thủ tướng Chính phủ và tiếp tục thực hiện cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong đội ngũ Cán bộ - Giáo viên - Nhân viên nhà trường.



- Tập thể đội ngũ Cán bộ - Giáo viên - Nhân viên tinh thần trách nhiệm, phong cách phục vụ và giảng dạy học sinh theo tinh thần tôn trọng và phát huy tính tích cực của các em. Thái độ khi tiếp xúc với phụ huynh học sinh theo phương châm: gần dân, hiểu dân, học dân, trọng dân, có trách nhiệm với dân, nghe dân nói, nói dân hiểu, làm dân tin. 



- Phát huy dân chủ cơ sở, tinh thần tự phê và phê bình để xây dựng đơn vị vững mạnh. Phát huy vai trò lãnh đạo của chi bộ nhà trường, phát huy tính xung kích tiên phong của đảng viên.


- Phổ biến các văn quy phạm pháp luật: 


+ Luật Trẻ em năm 2016 và Nghị định 56/2017/NĐ-CP hướng dẫn Luật trẻ em.



+ Phổ biến Thông tư 15/2017/TT-BGDĐT sửa đổi Quy định chế độ làm việc đối với giáo viên ...



+ Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT Quy định về đánh giá học sinh tiểu học và Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT sửa đổi Quy địnhđánh giá học sinh tiểu học.



+ Luật Người khuyết tật số 51/2010/QH12; Luật phòng, chống nhiễm vi rút gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS).


-Thực hiện tốt “Ngày Pháp luật” hàng tháng với hình thức phong phú giúp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh hiểu rõ hơn về Luật pháp nước nhà và có tinh thần thượng tôn và nghiêm chỉnh chấp hành Pháp luật.

   2. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:
- Thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Gắn với thực hiện chỉ thị 05-CT/BCT của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Hiệu trưởng đã cụ thể hóa bằng kế hoạch, chương trình hàng tháng, quý, năm để triển khai thực hiện đạt được một số kết quả nhất định.
      - Tuyên truyền các đề cương của Ban tuyên giáo Quận ủy Quận 8 về việc thực hiện cuộc vận động “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong quý IV.
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, kiểm tra, đôn đốc của người đứng đầu trong thực hiện và xây dựng chương trình, kế hoạch của nhà trường về công tác dân vận;    Thông qua kết quả thực hiện công tác dân vận để đánh giá, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức. Gắn việc đẩy mạnh công tác dân vận với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về sửa đổi lối làm việc của cán bộ, công chức, nhằm giáo dục đạo đức, nâng cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân ngày càng tốt hơn.
 - Vận động toàn thể Cán bộ, Đảng viên, giáo viên, nhân viên tích cực học tập chuyên đề chủ tịch Hồ Chí Minh với vấn đề thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí tại cơ quan và trong gia đình.
  - Mỗi Cán bộ - Giáo viên - Nhân viên trong nhà trường đăng ký một công trình thi đua thiết thực, trong việc rèn luyện phấn đấu nêu gương gắn với nhiệm vụ chuyên môn của mỗi cá nhân.

- Mỗi lớp nuôi 01 heo đất khuyến học, heo đất vì Trường Sa - Tuyến đầu Tổ quốc.
- Vận động Cán bộ, Đảng viên, giáo viên, nhân viên tích cực ủng hộ quỹ vì người nghèo 1 ngày lương; ủng hộ đồng bào Tây bắc bị lũ quét,…
3. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở:
 - Tiếp tục nâng cao hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, gắn với việc thực hiện: “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” ;  thực hiện cải cách hành chính; Phòng , chống tham nhũng, quan liêu, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và tiêu cực; Thực hiện nếp sống văn minh đô thị. 
  - Thực hiện tốt công tác giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo theo đúng trình tự và quy định pháp luật, không để xảy ra tình trạng “bỏ sót”, chậm trong việc giải quyết đơn thư . 

   - Ngăn ngừa và cảnh giác những biểu hiện lợi dụng dân chủ, chia rẽ mất đoàn kết nội bộ. Phát huy hiệu quả vai trò của Ban thanh tra nhân dân trong việc kiểm tra giám sát các hoạt động của nhà trường.

- Vận động gia các phong trào:

+ Tham gia hội thi chào mừng ngày Thành lập Công đoàn do LĐLĐ Quận 8 tổ chức.

+ 12 cán bộ giáo viên - công nhân viên tham gia hiến máu tình nguyện.
- Thành lập Hội đồng thi đua bình chọn Chiến sĩ thi đua năm học 2016-2017.
- Thành lập Hội đồng xét duyệt kết quả năm học 2016-2017 cho các học sinh.
- Tổ chức cho cán bộ giáo viên - công nhân viên tham quan nghỉ dưỡng tại Nha Trang từ ngày 16/6/2017 – 19/6/2017.

-  Tất cả cán bộ, giáo viên tham gia học tập chính trị hè do TTBDCT quận 8 tổ chức.

- Cử 3 cả cán bộ, giáo viên tham gia học tập lớp bồi dưỡng kiến thức QP - AN khóa 11/2017 do TTBDCT Quận 8 tổ chức.
- Tham gia các chuyên đề do Phòng và Sở tổ chức.
- Cử cán bộ quản lý tham dự Tổng kết Ngành học (tiểu học) do Sở GDF-ĐT Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức tại Phú Quốc từ Ngày 22/8/2017- 25/8/2017. 

- Thành lập Hội đồng Tuyển sinh  năm học 2017 - 2018 và tuyển sinh theo đúng kế hoạch (tính đến nay đã tuyển được 179 em vào lớp 1).

- Tiến hành Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020 vào ngày 12/7/2017.

- Chuẩn bị Đại hội Công đoàn nhiệm kỳ 2017-2022 vào cuối tháng 8/2017.
- Biên chế tổ chức lớp và giáo viên giảng dạy bộ môn cho năm học 2017-2018 theo nhu cầu thực tế của đơn vị.
- Tham gia Hội đồng tuyển dụng viên chức Ngành Giáo dục năm học 2017-2018. Kết quả Nhà trường tuyển 01 giáo viên dạy nhiều môn: cô Phan Thị Thu Trang, sinh năm 1975, đại học giáo dục tiểu học.
- Cử 01 CBQL tham dự lớp đào tạo Thạc sĩ do  Trường Đại học Vinh tổ chức.
4. Thực hiện cải cách hành chính :
- Triển khai có hiệu quả việc thực hiện Quyết định số 206/QĐ-UBND ngày 14 tháng 01 năm 2009 cuả Ủy ban nhân dân quận 8 về ban hành kế hoạch thực hiện Chương trình hành động cuả Thành uỷ thực hiện Nghị quyết số 17-NQ-TW Hội nghị lần thứ 5 Ban chấp hành Trung ương khoá X về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lí cuả bộ máy Nhà nước trong đơn vị.

- Truy lĩnh nâng lương trước niên hạn và theo niên hạn năm 2016 cho Giáo viên của trường theo quyết định.
- Trang bị đồng phục Cán bộ, Giáo viên, Nhân viên năm học 2017-2018.
- Hướng dẫn giáo viên làm chiết tính vượt giờ kỳ II năm học 2016-2017 theo quy định.
- Triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lí nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động tại đơn vị.
- Đăng tải các hoạt động và văn bản của trường lên cổng thông tin điện tử của đơn vị.


 
Trên đây là báo cáo kết quả việc thực hiện công tác “ Năm dân vận của chính quyền” 9 tháng đầu năm 2017 của Trường Tiểu học Hưng Phú./.
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