CHUYÊN ĐỀ
“CHUYỂN ĐỔI SỐ VÀ ỨNG DỤNG CNTT TRONG CHUYỂN ĐỔI SỐ”
Ngày 18/08/2023, trường Tiểu học Khai Minh tổ chức chuyên đề “Chuyển đổi số và ứng dụng CNTT trong chuyển đổi số” cho tập thể giáo viên nhà trường trước thềm năm học mới.
         Trong buổi chuyên đề thầy cô đã tìm hiểu về các nội dung sau:
· Định nghĩa về Chuyển đổi số
· Định nghĩa về Công nghệ số
· Những công nghệ số tiêu biểu
· Sự khác biệt giữa CNTT và chuyển đổi số
· Ứng dụng CNTT trong Chuyển đổi số
· Một số kĩ thuật soạn thảo văn bản
· Chuyển đổi số trong cải cách thủ tục hành chính
Sau buổi chuyên đề giúp cho thầy cô giáo có cái nhìn rõ nét hơn về ý nghĩa, lợi ích to lớn mà chuyển đổi số mang lại cũng như nhận thức được tầm quan trọng của việc đẩy mạnh chuyển đổi số trong giai đoạn hiện nay của ngành Giáo dục nói riêng và toàn xã hội nói chung. Qua đoạn clip ngắn được trình bày rất cụ thể, thầy cô cũng phân biệt được 17 điểm khác nhau giữa Công nghệ thông tin và chuyển đổi số. 
Ngoài ra, một số ứng dụng trong việc lưu trữ và chia sẻ dữ liệu dùng chung trên công nghệ điện toán đám mây (Google Drive) cũng được tổ Tin học hướng dẫn, hỗ trợ giáo viên thực hành hiệu quả. Thầy cô còn được chia sẻ và hướng dẫn một số quy định, thủ thuật trong soạn thảo văn bản, giúp ích cho công tác chuyên môn trong năm học mới.
          Với chuyên đề thiết thực và bổ ích trên, giáo viên trường Tiểu học Khai Minh đã nâng cao nhận thức về chuyển đổi số, có thêm kinh nghiệm trong việc sử dụng, lưu trữ dữ liệu với phần mềm Google Drive và ứng dụng vào công việc để đạt hiệu quả cao hơn, đồng thời góp phần vào việc đẩy mạnh chuyển đổi số trong giáo dục đào tạo hiện nay.


MỘT SỐ HÌNH ẢNH TRONG BUỔI CHUYÊN ĐỀ
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