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	Ngày 09/8/2023 vừa qua, trường Tiểu học Khai Minh tổ chức chuyên đề “Kĩ năng dạy học sinh rèn chữ và viết cảm nhận” cho tập thể giáo viên trường trước thềm năm học mới.
	Với nội dung hướng dẫn học sinh viết cảm nhận, cô Nguyễn Thị Nguyệt Thu, thành viên Hội Nhà văn Việt Nam, nguyên Phó Hiệu trưởng trường Tiểu học Nguyễn Bỉnh Khiêm đã đến và chia sẻ cho giáo viên toàn trường kĩ năng viết cảm nhận về một đoạn thơ, đoạn văn,… theo đúng tinh thần của chương trình Giáo dục phổ thông mới. Bên cạnh đó, cô Nguyệt Thu cũng chia sẻ những lợi ích của việc đọc sách đối với các em học sinh. Đặc biệt, các thầy cô còn được vào vai học sinh để viết cảm nhận về các đoạn thơ, đoạn văn, từ đó hiểu hơn về cách dạy học sinh viết cảm nhận.
	Ở phần nội dung chia sẻ kĩ năng rèn chữ cho học sinh, thầy Lương Xương Giang - người có nhiều năm kinh nghiệm trong việc rèn chữ cho sinh đã có một buổi chia sẻ bổ ích và vui nhộn. Thầy đã hướng dẫn các thầy cô cách rèn chữ hiệu quả cho học sinh thông qua việc phân loại bảng chữ cái theo 5 nhóm có chứa cùng các nét cơ bản. Trong buổi tập huấn, tất cả các thầy cô cùng tham gia vào hoạt động do thầy Giang tổ chức để rèn chữ, đồng thời tìm ra những phương pháp hay để dạy học sinh rèn chữ một cách hiệu quả.
	Với chuyên đề thiết thực và bổ ích trên, các thầy cô trường Tiểu học Khai Minh đã có thêm nhiều kinh nghiệm trong việc dạy học sinh rèn chữ và viết bài cảm nhận, sẵn sàng truyền cho học sinh niềm yêu thích văn chương và rèn chữ đẹp trong năm học mới.
MỘT SỐ HÌNH ẢNH TRONG BUỔI CHUYÊN ĐỀ:
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