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KẾ HOẠCH
Kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2016)

và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng
Căn cứ Kế hoạch số 24/KH- LĐLĐ ngày 16/02/2016 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận Bình Tân về triển khai hoạt động kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng; 

Căn cứ Kế hoạch số 06/KH- LĐLĐ ngày 26/01/2016 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động thành phố về triển khai hoạt động kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng. 

 Công đoàn Giáo dục quận Bình Tân triển khai kế hoạch hoạt động kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng đến Công đoàn Cơ sở Giáo dục MN, TH, THCS và các đơn vị trực thuộc  trong quận với những nội dung chủ yếu sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Ôn lại ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng nhằm khơi dậy lòng tự hào dân tộc, niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, tiếp tục quán triệt Nghị quyết 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

- Tuyên dương nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVC-LĐ) tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; đẩy mạnh các hoạt động thiết thực chăm lo CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn, quan tâm nữ công nhân lao động ở nhà trọ; tổ chức các hoạt động tạo nguồn thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh giúp cho con CNVC-LĐ được tiếp tục đến trường, góp phần thúc đẩy các phong trào về giới, tạo không khí vui tươi, giao lưu gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và tổ chức tốt cuộc sống gia đình.

- Tăng cường công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của đội ngũ CNVC-LĐ về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3; thúc đẩy sự quan tâm của gia đình và xã hội trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững.

II. NỘI DUNG:
- Tổ chức ôn truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; các hoạt động tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3, chính sách của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc,… trong đội ngũ CNVC-LĐ; tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, tạo sân chơi lành mạnh cho nữ CNVC-LĐ, góp phần chăm lo đời sống tinh thần cho đông đảo CNVC-LĐ trên địa bàn Quận.

- Tổ chức tuyên truyền các chính sách pháp luật liên quan đến lao động nữ, Nghị định số 85/NĐ-CP ngày 01/10/2015 của Chính phủ qui định chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về chính sách đối với lao động nữ, Nghị định 115/2015/NĐ-CP ngày 11/11/2015 của Chính phủ qui định một số điều của Luật Bảo hiểm xã hội về bảo hiểm xã hội bắt buộc..v..v…
- Tổ chức trao đổi, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề về các chế độ chính sách liên quan đến lao động nữ, về những quan điểm của Đảng và Nhà nước ta đối với sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới. 
- Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” đồng thời bình chọn, tuyên dương nữ CNVC-LĐ đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2015 và tiếp tục phát động phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2016. 
- Tiếp tục thực hiện phong trào “Nuôi heo đất” và tham gia hội thi ẩm thực “Nối vòng tay lớn” nhằm huy động tạo nguồn kinh phí thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh 2016-2017 cấp Thành phố.

- Tổ chức thăm hỏi và tặng quà cho nữ CNVC- LĐ có hoàn cảnh thật khó khăn, bị mất việc làm..v..v…
- Vận động doanh nghiệp sử dụng nhiều lao động nữ xây dựng 01 phòng vắt, trữ sữa mẹ tại nơi làm việc nhằm tiếp tục thực hiện chương trình hỗ trợ lao động nữ nuôi con bằng sữa mẹ.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với Liên đoàn Lao động Quận: 
1.1 Tổ chức họp mặt nữ cán bộ công đoàn; tuyên dương nữ công nhân viên chức, lao động tiêu biểu trong phong trào thi đua “ Giỏi việc nước- đảm việc nhà”; tổ chức thăm và tặng quà cho nữ công nhân viên chức, lao động có hoàn cảnh thật khó khăn, bị mất việc làm; tổ chức buổi nói chuyện chuyên đề về giới.
- Dự kiến tổ chức vào ngày 08/3/2016 ( có thư mời riêng)

- Địa điểm: Hội trường Nhà Văn hóa Lao động quận

( 168 Trần Thanh Mại, khu phố 2, phường Tân Tạo A, Quận Bình Tân)
- Chương trình buổi họp mặt: 
+ Phần thứ nhất: tổ chức nói chuyện chuyên đề” Xây dựng gia đình hạnh phúc” .
+ Phần nội dung buổi họp mặt:

. Văn nghệ đầu giờ

. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu

. Ôn lại ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và cuộc khởi nghĩa Hai bà Trưng.

. Tổ chức chăm lo cho nữ có hoàn cảnh thật khó khăn, bị mất việc làm.

. Tuyên dương phụ nữ 2 giỏi

. Bế mạc hội nghị.
Khẩu hiệu:


1.2 Khảo sát và xây dựng cabin trữ sữa tại doanh nghiệp. Dự kiến ra mắt tại công ty TNHH Pou yuen VN và nhân rộng tại các đơn vị có đông lao động nữ. 


1.3 Tham gia hội thi ẩm thực “ Nối vòng tay lớn” gây quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh do Thành phố tổ chức.


1.4 Tổ chức 01 buổi tuyên truyền Nghị định 85/NĐ- CP ngày 01/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về chính sách lao động nữ. Dự kiến tổ chức tại công ty TNHH Pouyuen VN

2. Đối với công đoàn cơ sở Giáo dục: 
                             - Tổ chức các hoạt động trong nữ CNVC-LĐ chào mừng kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng đồng thời biểu dương nữ CNVC-LĐ đạt danh hiệu “ Giỏi việc nước – Đảm việc nhà” năm 2015 gắn với cuộc vận động “ Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”, tiếp tục phát động phong trào năm 2016.

                            
- Vận động CNVC- LĐ tham gia phong trào “Nuôi heo đất”, thực hiện “Cành hoa hồng cho con” gây quỹ cho chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp Quận .
- Tổ chức thăm hỏi, động viên kịp thời nữ CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn và tổ chức rà soát nữ CNVC- LĐ có hoàn cảnh thật khó khăn, bị mất việc làm đề xuất Liên Đoàn Lao Động quận tổ chức thăm hỏi .(mẫu 1)

- Đề xuất khen thưởng, động viên 01 nữ CNVC- LĐ tiêu biểu trong phong trào thi đua “ Giỏi việc bước – đảm việc nhà”. 

Hồ sơ đề nghị tuyên dương:

- Danh sách trích ngang đề nghị xét tuyên dương (  mẫu 2)

- Báo cáo thành tích tập thể, cá nhân đề xuất tuyên dương (  mẫu 3)

- Công văn (  mẫu 4) , biên bản họp BCH CĐCS ( mẫu 5)

* Lưu ý:

Các hồ sơ đề xuất tuyên dương gửi về Liên đoàn Lao động quận. Gửi trực tiếp đến đồng chí Huỳnh Thị Kim Tuyết - UVTV, Trưởng Ban nữ công ( 168 Trần Thanh Mại, Khu phố 2, Phường Tân Tạo A, Quận Bình Tân) trước ngày 01/03/2016 quá thời gian trên xem như đơn vị không có đề xuất.

 - Tổ chức vận động CNVC- LĐ tham gia chương trình “Nuôi heo đất” chương trình “Cành hồng cho con” tạo nguồn kinh phí gây quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp Quận năm 2016.

Các CĐCS căn cứ kế hoạch trên và tùy tình hình thực tế đơn vị xây dựng kế hoạch lồng ghép tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, hội thi tìm hiểu về giới, hội thao, nói chuyện chuyên đề, tham quan,… phù hợp với đơn vị nhằm tạo sự phấn khởi nhân kỷ niệm về giới trong nữ CNVC-LĐ và báo cáo kết quả hoạt động về Ban Nữ công Liên đoàn Lao động Quận, thời gian chậm nhất ngày 15/3/2016.  

Trên đây là kế hoạch kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1976 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, đề nghị Công đoàn cơ sở trực thuộc căn cứ tình hình của đơn vị xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp nhằm thu hút đông đảo CNVC-LĐ tham gia./.
	Nơi nhận:                                                                            
-  LĐLĐ quận “để b/c”;

- CĐCS MN, TH, THCS “để thực hiện”;

- CĐCS trực thuộc “để thực hiện”;

- Lưu CĐ.

	TM. BAN CHẤP HÀNH
PHÓ CHỦ TỊCH 
Mã Tấn Xuân
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