1. Võ cổ truyền là gì?
      Võ cổ truyền Việt Nam dùng để chỉ những hệ phái võ thuật lưu truyền trong suốt trường kỳ lịch sử của dân tộc Việt Nam, được người Việt sáng tạo và bồi đắp qua nhiều thế hệ, hình thành nên kho tàng những đòn, thế, bài quyền, bài binh khí, kỹ thuật chiến đấu đặc thù. Với những kỹ pháp võ thuật này, người Việt Nam đã dựng nước, mở mang và bảo vệ đất nước suốt trong quá trình lịch sử Việt Nam.
2. Võ cổ truyền – Sự ra đời và tiến trình phát triển.
      Lịch sử nền võ học Việt Namtừng bước được hình thành, cùng sát cánh với những bước thăng trầm của lịch sử dân tộc. 
      Hầu hết các nhà nghiên cứu đều thống nhất quan điểm cho rằng: nguồn gốc của võ thuật cổ truyền Việt Nam được bắt nguồn từ võ trận, nó được hình thành từ rất sớm nhưng phải đến thời Đại Việt mới được hoàn thiện về mặt học thuyết (bằng 2 tác phẩm binh thư của Trần Quốc Tuấn) và được chứng minh một cách hùng hồn qua những chiến thắng oanh liệt trên thực tiễn giao tranh.

      Từ cuối thể kỷ XIX đến năm 1979, nền võ học dân tộc ViệtNam phải trải qua nhiều điều kiện khó khăn và thử thách. Hầu hết các nhà nước nắm quyền đều cấm võ thuật cổ truyền hoạt động vì lo sợ việc dạy võ sẽ tạo nên nguy cơ bất ổn về mặt chính trị. Cũng đầu thế kỷ XX, nhiều môn võ ngoại như: Boxing, Thiếu Lâm, Judo…bước đầu xâm nhập vào ViệtNam. Nền võ học cổ truyền tiếp tục đứng trước những khó khăn và thử thách mới. Tuy nhiên, tinh thần thượng võ của dân tộc Việt chưa bao giờ suy giảm, võ học cổ truyền Việt Nam đã và đang đồng hành cùng những trái tim Việt đi khắp năm châu, có mặt ở những vùng đất xa xôi nhất của thế giới. Đó là một thành quả đáng tự hào và cần được ghi nhận.

3. Võ cổ truyền – Nhân sinh quan của người Việt.
      Người Việt ta xưa nay quan niệm rằng: võ học là một trong những con đường để mỗi người có thể hướng tới tính chân – thiện – mỹ. Võ học giúp cho chúng ta có được một thân thể cường tráng, một sức khỏe dẻo dai, một tinh thần minh mẫn và đặc biệt là một bản lĩnh vững vàng không ngại khó khăn, gian khổ. Võ học còn nhắc nhở chúng ta nhớ đến cội nguồn, nhớ đến bản sắc văn hóa của dân tộc, nhớ đến công sức, máu xương mà cha ông ta đã dày công gây dựng lên. Nền võ học dân tộc Việt Nam còn chứa đựng trong nó cả 4 nghìn năm lịch sử dựng nước và giữ nước, và đó là 1 kho nghệ thuật dụng binh hết sức biến hóa và tài tình, là kết tinh của trí tuệ và bản lĩnh Việt.

       Nhân sinh quan của những người theo nghiệp võ thật thanh khiết và đáng quý: võ học là đạo học, con đường võ học là con đường đi đến chân lý. Trên con đường dài và đầy chông gai đó người học võ phải vượt qua không biết bao nhiêu thử thách và vượt qua chính mình là thử thách lớn nhất, “qua đó con người có thể rèn luyện được nhiều đức tính quý báu như bền bỉ, chịu đựng, nhanh nhẹn, mưu trí, gan dạ và nhất là ở đỉnh cao người học võ thì khiêm tốn, điềm đạm, giản dị, giàu lòng vị tha và nhân ái” .

       Nhân sinh quan của người học võ là triết lý động, linh hoạt, uyển chuyển và luôn song hành cùng với những chuẩn mực của xã hội: đó là đạo hiếu làm con, đạo nghĩa làm trò, đạo tín làm bạn và đạo của những người học võ. Người học võ chân chính không bị lu mờ trước vật chất, không chịu khuất phục trước quyền uy, thấy bất công thì không chịu khoanh tay, gặp hiểm nguy thì không màng đến tính mạng. Họ không cần trả ơn, cũng như không làm để thần Phật chứng nhận, họ chỉ hành hiệp sao cho xứng với truyền thống và bản lĩnh của các lớp tiền bối, cha ông.

4. Võ cổ truyền – Nét tinh hoa cần được gìn giữ và phát triển.
      Như đã nói ở trên, võ cổ truyền là sợi chỉ đỏ xuyên suốt dòng chảy lịch sử bốn nghìn năm của dân tộc ta. Trong suốt quãng thời gian đó võ cổ truyền đã cùng với cha ông ta làm nên những chiến thắng oanh liệt trước những kẻ thù hùng mạnh, góp phần giữ gìn độc lập – hòa bình cho nhân dân. Võ cổ truyền Việt Namlà nét văn hóa độc đáo, thuần khiết của dân tộc Việt, nó được hun đúc và trưởng thành trong những hoàn cảnh khó khăn nhất. Và, qua những lần đó võ Việt, trí tuệ Việt luôn được vinh danh bằng những chiến thắng.

        Võ cổ truyền Việt Nam còn là một minh chứng sinh động thể hiện tinh thần thượng võ của dân tộc Việt. Tinh thần đó luôn được cha ông ta gìn giữ và phát huy, khi đất nước lâm nguy tinh thần thượng võ lại bùng cháy hòa quyện cùng lòng yêu nước, họ sẵn sàng hy sinh cho độc lập cho tổ quốc, tự do cho đồng bào. Trong thời bình, võ thuật cổ truyền lại trở thành 1 phương thức rèn luyện cơ thể, rèn luyện trí tuệ rất hữu hiệu. Và nó còn là một cách để nhớ tới cội nguồn, nhớ tới công ơn các bậc tiền bối.

        Võ cổ truyền – tinh thần thượng võ của dân tộc ta vẫn mãi là một nét đẹp trong dòng chảy của nền văn hóa Việt Nam. Song trước hết chúng ta đang rất cần một tinh thần thượng võ cao cả, một cách tiếp cận võ học trong sáng không vụ lợi. Và, chắc chắn không thể thiếu được sự đồng thuận, sự ủng hộ của cả cộng đồng. Chúng ta có quyền tin tưởng vào một tương lai tươi sáng của võ học cổ truyền bởi vì người dân Việt dù ở phương trời nào cũng luôn hướng về tổ quốc, hướng về sự giữ gìn và phát huy nền văn hóa dân tộc trong đó có nền Võ thuật cổ truyền Việt Nam…
5. Đưa võ cổ truyền vào trường học.
     Võ thuật cổ truyền Việt Nam là di sản văn hóa dân tộc. Đây là môn võ thể hiện tinh thần dân tộc và khí phách của người Việt. 

      Với những giá trị tinh hoa của võ Việt đang được mến mộ trên toàn cầu mà Liên đoàn võ cổ truyền Việt Nam đang hướng đến việc đưa võ cổ truyền vào chương trình học thể dục của các trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông dưới sự chỉ đạo của Phó thủ tướng Vũ Đức Đam. Theo các chuyên gia thì đây là một con đường mới và sự chỉ đạo rất đúng đắn. Bởi học võ cổ truyền cũng là cách giúp các em nâng cao hơn nữa cái tinh thần “tôn sư trọng đạo” và học làm người quân tử.

       Ông Hoàng Vĩnh Giang – Chủ tịch Liên đoàn võ cổ truyền Việt Nam đã từng chia sẻ : “Trong nhà trường không thể thiếu được bộ môn thể dục. Tuy nhiên, các môn như chạy điền kinh, nhảy cao, nhảy xa sẽ gặp khó khăn với nhiều trường không có đủ cơ sở vật chất. Trong khi đó, võ cổ truyền chỉ cần một khoảng không gian là có thể luyện tập.”
       Việc đưa võ cổ truyền vào học đường không chỉ giúp học sinh rèn luyện sức khỏe một cách đơn giản nhất mà còn hướng các em có được sự tự tôn dân tộc và tinh thần tôn sư trọng đạo. Võ cổ truyền sẽ hướng các em rèn luyện cốt cách, nghĩa khí của người Việt Nam qua những bài quyền đơn giản. Tinh hoa võ Việt cũng thể hiện ngay bản sắc ở động tác chào. Do đó, mà học võ cổ truyền còn là học đạo, học làm một chính nhân quân tử”.

        Cũng theo các võ sư, võ cổ truyền phù hợp với thể trạng và thể  hình người Việt Nam. Do đó, khi đưa vào trường học sẽ giúp các em nhỏ hòa nhập rất nhanh. Bên cạnh đó, học võ sẽ giúp các em học thêm được nhiều đạo lý, truyền thống thượng võ của người Việt qua những bài quyền. Đó cũng là cách giúp em trực tiếp được học lịch sử đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc qua những bài võ, những môn phái và cả những vị võ tướng tài ba. Đó là cách khơi dậy tinh thần dân tộc, lòng yêu nước của thê hệ trẻ.
                                                                                                  Bài tổng hợp.

Tinh hoa dân tộc, thể hiện khí phách và cốt cách con người Việt. Đó là tất cả những giá trị tốt đẹp mà võ cổ truyền Việt Nam được mến mộ trên toàn cầu. Cũng bởi thế mà những người tâm huyết với loại hình văn hóa phi vật thể này muốn đưa những giá trị cốt lõi ấy vào trường học để thế hệ trẻ hôm nay gìn giữ và phát huy tinh thần dân tộc mọi thời đại.
