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Tuần 14 (05/12/2022 - 09/12/2022)

Em xin kính chào quý cô trong Ban giám hiệu, quý thầy cô giáo, các cô chú nhân viên trong nhà trường!

Mình chào tất cả các bạn học sinh có mặt trong buổi chào cờ ngày hôm nay!
“Đoàn kết” là tất cả mọi người cùng chung sức, chung tay, góp thành một khối thống nhất hướng tới một mục tiêu chung. Đoàn kết là một truyền thống quý báu của dân tộc ta, là cội nguồn sức mạnh toàn dân, nó được hun đúc trong suốt hàng ngàn năm lịch sử. 
“Thành công” tức là đạt được thành quả, mục tiêu mà mình đặt ra, mình mong muốn. 
“Đại đoàn kết” là sự chung sức, đồng lòng của tất cả mọi người trong một cộng đồng, xã hội. Đại đoàn kết sẽ tạo nên đại thành công, một thành quả to lớn và vang dội. 
Câu nói của Bác: 

“Đoàn kết đoàn kết đại đoàn kết, Thành công thành công đại thành công” 
Đã khẳng định mối quan hệ nhân quả giữa đoàn kết và thành công. Người cũng muốn khẳng định sức mạnh của tinh thần đoàn kết, đoàn kết càng chặt chẽ thì sức mạnh càng lớn, càng dễ dàng đi tới thắng lợi hơn.

Đoàn kết là một truyền thống quý báu của dân tộc. Là một người công dân của đất nước Việt Nam, chúng ta càng phải hiểu rõ rằng đoàn kết sẽ giúp gợi lên một sức mạnh to lớn, giúp cho dân tộc ta thêm phát triển vững mạnh. Là một học sinh còn ngồi trên ghế nhà trường thì đoàn kết chính là cố gắng cùng bạn bè chăm chỉ học tập, không đua đòi, không gây gổ đánh nhau, … như lời Bác Hồ dạy thiếu niên nhi đồng: 
“Đoàn kết, kỷ luật, sức mạnh tốt”. 
Những điều này sẽ giúp chúng ta đi tới thành công là một kết quả học tập tốt, xứng đáng với công sức của mình.

Phần sinh hoạt của em đến đây là hết. Em xin cảm ơn quý thầy cô giáo, các cô chú nhân viên nhà trường và các bạn học sinh đã chú ý lắng nghe!
