THÁNG 11 CÓ NGÀY LỄ GÌ?
Bạn đang thắc mắc tháng 11 có ngày lễ gì? Hãy cùng chúng mình đến chương trình phát thanh học đường của trường Tiểu học Lam Sơn nhé! 
1. Ngày Pháp Luật Việt Nam (09/11)

Vào ngày mồng 9/11/1946, bản Hiến pháp đầu tiên của nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa được thông qua. Hiến pháp 1946 có giá trị lịch sử, chính trị và pháp lý to lớn, bền vững. Các bản Hiến pháp sau này và toàn bộ hệ thống pháp luật Việt Nam cũng đã tiếp thu và kế thừa những tư tưởng, nội dung cơ bản, quan trọng từ bản Hiến pháp 1946.
Do đó, ngày 9/11 hàng năm được lấy là Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (gọi tắt là Ngày Pháp luật). Ngày này được lập ra nhằm tôn vinh Hiến pháp, pháp luật, giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật cho mọi người.
2. Ngày Thành Lập Mặt Trận Dân Tộc Thống Nhất Việt Nam (18/11)

Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam 18/11 hàng năm đã trở thành ngày truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và là ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc.
Dưới sự lãnh đạo của Đảng, Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam đã ra sức hoạt động, khơi dậy tinh thần yêu nước, phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết dân tộc, kết hợp với sức mạnh của dân tộc với sức mạnh của thời đại, góp sức đưa con thuyền cách mạng Việt Nam đi từ thắng lợi này đến thắng lợi khác.
3. Ngày Quốc Tế Đàn Ông (19/11)

Ngày Quốc tế Đàn ông hay còn được gọi là Ngày Quốc tế Nam giới được tổ chức vào ngày 19/11 hàng năm. Tại Việt nam, ngày Quốc tế Đàn ông còn khá lạ lẫm với nhiều người nhưng trên thực tế, ngày này đã được tổ chức tại hơn 170 quốc gia như: Nam Phi, Áo, Đan Mạch, Ấn Độ, Singapore, Malta, Trinidad và Tobago, Jamaica...
Ngày Quốc tế Đàn ông được tổ chức với mục đích chính là chăm lo cho sức khỏe của nam giới và trẻ em nam; tập trung vào nhận thức về phân biệt đối xử và các vấn đề nam giới thường bị bỏ qua. Chúng bao gồm các lĩnh vực như sức khỏe tâm thần, nam tính độc hại và tỷ lệ nam giới tự tử.
4. Ngày Nhà Giáo Việt Nam (20/11)

Tháng 11 có ngày lễ gì đặc biệt thì không thể không nhắc đến ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Vào ngày 20/11/1982, lần đầu tiên ngày Nhà giáo Việt Nam được tổ chức trong cả nước. Kể từ đó, ngày này được tổ chức hàng năm nhằm mục đích tôn vinh những người hoạt động trong ngành giáo dục và là dịp để các thế hệ học trò bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đối với thầy cô giáo.
Ngày 20/11 hàng năm còn được xem là ngày hội truyền thống của ngành giáo dục Việt Nam, phù hợp với truyền thống tốt đẹp của dân tộc ta, truyền thống hiếu học và tôn sư trọng đạo.
5. Ngày Quốc Tế Xóa Bỏ Bạo Lực Đối Với Phụ Nữ (25/11)

Ngày 25/11 hàng năm được Liên Hợp Quốc lấy là ngày Quốc tế xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ (International Day for the Elimination of Violence against Women). Đây là dịp để các cá nhân, tổ chức bảo vệ quyền phụ nữ tại khắp năm châu, không phân biệt ngôn ngữ, màu da, dân tộc; phát động những chiến dịch thắp sáng ngọn lửa đấu tranh xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ.
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