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	BCH ĐOÀN QUẬN GÒ VẤP
HỘI ĐỒNG ĐỘI

***

Số: 03-TB/HĐĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Gò Vấp, ngày  07  tháng 10 năm 2020


THÔNG BÁO

Về việc chỉ đạo công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2020 - 2021
Chủ đề “Thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh tự hào truyền thống, tiến bước lên Đoàn”
---------

Căn cứ kế hoạch số 20-KH/HĐĐ ngày 03/9/2020 của Hội đồng Đội Thành phố về công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2020 – 2021;


Thực hiện kế hoạch công tác Đội và phong trào thiếu nhi quận Gò Vấp năm học 2020 – 2021 với chủ đề “Thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh tự hào truyền thống, tiến bước lên Đoàn”; Hội đồng Đội quận Gò Vấp thông báo đến các Liên đội công tác chỉ đạo hoạt động đầu năm học 2020 – 2021, cụ thể như sau: 
I. NỘI DUNG CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO:

- Đóng góp có hiệu quả kế hoạch công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2020 – 2021 do Hội đồng Đội Quận triển khai.

- Tổ chức Đại hội chi đội, liên đội đúng tiến độ; ổn định hoàn chỉnh công tác tổ chức của Liên đội. 
- Thực hiện đúng tiến độ và yêu cầu các báo cáo số liệu công tác tổ chức đầu năm học; báo cáo định kỳ theo quy định. 
- Đầu tư thực hiện công tác xây dựng Đội và triển khai đăng ký thực hiện các công trình măng non năm học 2020 – 2021; công trình măng non chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tiếp tục quan tâm và đầu tư cho chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”.

- Phát huy tốt các nội dung hoạt động cấp cụm trường Tiểu học, Trung học cơ sở do Hội đồng Đội phân công thực hiện.

- Xây dựng và củng cố câu lạc bộ Chỉ huy Đội. Đặc biệt là đầu tư về nội dung, hình thức và tổ chức thực hiện của Câu lạc bộ tuyên truyền măng non tại Liên đội.

II. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN - BÁO CÁO - HỌP ĐỊNH KỲ VÀ THAM GIA HOẠT ĐỘNG CẤP QUẬN:

1. Chế độ thông tin - báo cáo:

1.1. Chế độ thông tin:

- Hội đồng Đội quận triển khai các nội dung văn bản đến các Liên đội qua các kênh thông tin sau:

+ Trang Website Phòng Giáo dục và đào tạo quận.

+ Hệ thống thư điện tử của Hội đồng Đội quận.

Ngoài ra, để các thông tin triển khai được nhanh chóng, Hội đồng Đội quận đồng thời sử dụng Ứng dụng nhắn tin Zalo Group "TPT Đội Quận" để chuyển các thông tin.

- Liên đội và Tổng phụ trách gửi thư mời thông tin những hoạt động Liên đội sẽ tổ chức về cho Hội đồng Đội trực tiếp đồng chí Phạm Thị Tiến - Chủ tịch Hội đồng Đội dưới các hình thức: thư mời bằng văn bản gửi trực tiếp, qua zallo, tin nhắn facebook.
- Các liên đội đăng bài hoặc chia sẻ bài viết các liên đội về nội dung hoạt động trên nhóm kín fanpage: Hội đồng Đội quận Gò Vấp.

1.2. Chế độ báo cáo:


- Báo cáo tháng: 

+ Thời gian nộp: Vào trước ngày 20 hàng tháng và gửi qua hộp thư điện tử: hoidongdoigovap@gmail.com. Gồm báo cáo các tháng 10,11/2020 và tháng 01-02, 3, 4/2021.
+ Nội dung: Thông tin kết quả hoạt động của Liên đội trong tháng theo các mặt công tác, theo trọng tâm chỉ đạo. Thông tin phải phản ánh được tình hình hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tại Liên đội, tùy hoạt động cần nêu rõ số liệu cụ thể và trong báo cáo phải nêu được dự kiến những nội dung, hoạt động sẽ tổ chức trong thời gian tới (Theo đề cương hướng dẫn của Hội đồng Đội quận).
- Báo cáo sơ kết học kỳ I: 

+ Thời gian nộp: trước ngày 20/11/2020 (gửi dự thảo), ngày 29/11/2020 (gửi báo cáo chính thức). Số liệu phong trào, trong đó số liệu được tính đến hết ngày 15/11/2020.
+ Nội dung: Theo đề cương hướng dẫn của Hội đồng Đội quận và báo cáo số liệu Mẫu 6.
- Báo cáo tổng kết năm học:

+ Thời gian nộp: trước ngày 22/4/2021.


+ Nội dung: Theo đề cương hướng dẫn của Hội đồng Đội quận và mẫu báo cáo số liệu tổ chức, số liệu Tổng phụ trách, số liệu phong trào, Công trình măng non. Các báo cáo số liệu tổng kết năm học được tính đến hết ngày 15/4/2021.
- Báo cáo chuyên đề, báo cáo nhanh: 

+ Nội dung: Báo cáo kết quả thực hiện các chiến dịch Nụ cười hồng, các hoạt động tập trung hàng năm trong phong trào Thiếu nhi làm theo 5 điều Bác Hồ dạy, các hoạt động công tác xây dựng Đội, công tác chăm lo, đào tạo phụ trách Đội… Báo cáo cần nêu rõ thời gian, diễn biến của hoạt động, kết quả và số liệu cụ thể.

+ Hình thức: Liên đội và Tổng phụ trách Đội thông tin kịp thời bằng bài viết, kèm hình ảnh ngay sau khi tổ chức các hoạt động tại đơn vị (qua trang fanpage: Hội Đồng Đội Quận Gò Vấp). Để Hội đồng Đội quận kịp thời tổng hợp thông tin, đăng tải các hoạt động ở cơ sở với Thành Đoàn và Quận Đoàn. 

- Báo cáo số liệu: 

Các số liệu báo cáo phải được tổng hợp đầy đủ từ báo cáo số liệu của các chi đội. Số liệu phải đảm bảo chính xác, phản ánh đúng thực trạng tình hình công tác Đội và phong trào thiếu nhi ở đơn vị. Các loại số liệu và định kỳ báo cáo như sau: 


* Số liệu đầu năm học: Thực hiện bằng email


+ Tình hình Tổng phụ trách Đội;


+ Số liệu tổ chức Đội khối tiểu học, khối trung học cơ sở. 
2. Đề xuất khen thưởng: Theo hướng dẫn 15/HD-ĐTN ngày 19/8/2010 của Ban Thường vụ Thành Đoàn về thực hiện khen thưởng của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, thi đua, khen thưởng của Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh và cấp Nhà nước; Thông báo thực hiện thi đua khen thưởng công tác Đoàn – Đội năm học 2020 – 2021 của Ban Thường vụ Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh.

3. Quy định về chế độ tham gia các hoạt động cấp Quận và họp định kỳ: 

- Hội đồng Đội quận Gò Vấp đề nghị các Liên đội khi tham gia các hoạt động cấp Quận đảm bảo đúng thành phần, đối tượng và số lượng. Trường hợp không tham gia hoặc tham gia không đúng theo quy định (có lý do chính đáng), đề nghị các Liên đội xin ý kiến trực tiếp Thường trực Hội đồng Đội quận.

- Hội đồng Đội quận Gò Vấp quy định về chế độ họp định kỳ vào ngày thứ Tư tuần thứ hai và tuần thứ tư của tháng (Thường niên họp giao ban, hội nghị chuyên đề và tập huấn kĩ năng công tác theo nội dung thống nhất và hướng dẫn của Hội đồng Đội Thành phố). Ngoài ra, Hội đồng Đội quận có thể họp đột xuất theo yêu cầu (sẽ thông báo, thư mời, nhắn tin qua điện thoại, email trước 01 ngày).

4. Tài liệu lưu trữ:

Các Liên đội sử dụng các loại tài liệu lưu trữ như sau:

- Bài hát chủ đề công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố giai đoạn 2018 - 2022: "Thiếu nhi làm theo lời Bác" - Sáng tác: Mai Trâm.

- Sổ liên đội, sổ Tổng phụ trách Đội, sổ truyền thống liên đội.


- Điều lệ - Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh.


- Nghi thức - Hướng dẫn thực hiện Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh.


- Lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh và phong trào thiếu nhi Việt Nam.


- Sổ tay Chỉ huy Đội; các tài liệu kỷ yếu liên quan đến hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi Thành phố Hồ Chí Minh.

Hội đồng Đội quận Gò Vấp đề nghị các Liên đội sử dụng các loại sổ thống nhất. Trường hợp các Liên đội sử dụng phương pháp quản lý bằng hệ thống điện tử, yêu cầu vẫn sử dụng song song văn bản chính thức trong công tác lưu trữ cuối học kỳ và cuối năm học.


5. Đồng phục phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh:


Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Quận Đoàn về việc xây dựng phong cách cán bộ Đoàn – Hội – Đội quận Gò Vấp, Hội đồng Đội quận đề nghị Tổng phụ trách Đội mặc đồng phục theo quy định của Thành phố khi tham gia các Nghi lễ, Hội thi… của tổ chức Đội và họp giao ban định kỳ của Hội đồng Đội.

III. HƯỚNG DẪN TRANG TRÍ VÀ THỰC HIỆN NGHI LỄ ĐỘI:


1. Trang trí:


- Bảng thông tin và bảng chủ đề năm học: Đồng chí Tổng phụ trách Đội chịu trách nhiệm tham mưu với Ban Giám hiệu nhà trường thực hiện các bảng thông tin, bảng tên chủ đề năm học: Logo Đội theo mẫu đã thống nhất; chủ đê năm học .


2. Thực hiện Nghi lễ chào cờ:


- Đội cờ (cấp Liên đội) là 05 em gồm: 01 cờ Nước, 01 cờ Đoàn, 01 cờ Đội (không có tua viền màu vàng) và 02 em hộ cờ (chỉ có hộ cờ được đeo băng chéo màu đỏ, viền màu vàng và đeo từ vai phải xuống eo trái). Khi vào vị trí chào cờ, 05 em Đội cờ đứng thành 01 hàng ngang, mặt hướng về tập thể, đứng theo thứ tự từ trái sang phải như sau: Hộ cờ 1 => Cờ đoàn => Cờ nước => Cờ đội => Hộ cờ 2.


Lưu ý: 


- Có thể sử dụng đội hình cờ gồm 03 em (cấp Chi đội): 02 hộ cờ, 01 cờ Đội


- Trong lúc chào cờ, tất cả các em trong đội nghi lễ, kể cả MC không chào kiểu đội viên TNTP Hồ Chí Minh, không hát Quốc ca, Đội ca và cũng không đáp khẩu hiệu Đội. Chỉ làm nhiệm vụ được phân công và đứng ở tư thế nghiêm.

IV. PHÂN CÔNG CỤM:
* Khối Tiểu học: 

- Cụm 1: Gồm 8 Liên đội: Phan Chu Trinh, An Hội, Lê Thị Hồng Gấm,  Hermann Gmeiner, Lê Quý Đôn, Lê Văn Thọ, Lam Sơn, Lê Đức Thọ.

+ Cụm trưởng: Liên đội TH Lam Sơn

+ Cụm phó: Liên đội TH Lê Đức Thọ

- Cụm 2: Gồm 8 Liên đội: Nguyễn Thượng Hiền, Hanh Thông, Nhựt Tân, Phạm Ngũ Lão, Trần Quốc Toản, Nguyễn Viết Xuân, Kim Đồng, Nguyễn Thị Minh Khai.

+ Cụm trưởng: Liên đội TH Phạm Ngũ Lão 

+ Cụm phó: Liên đội TH Nguyễn Thị Minh Khai

- Cụm 3: Gồm 7 Liên đội: Hoàng Văn Thụ, Trần Quang Khải, Lê Hoàn, Trần Văn Ơn, Chi Lăng, Võ Thị Sáu, Lương Thế Vinh.

+ Cụm trưởng: Liên đội TH Võ Thị Sáu 

+ Cụm phó: Liên đội TH Trần Văn Ơn

* Khối Trung học cơ sở:

- Cụm 4: Gồm 7 Liên đội:  Lý Tự Trọng, Tân Sơn, Phạm Văn Chiêu, Huỳnh Văn Nghệ, Phan Tây Hồ, Nguyễn Trãi, Thông Tây Hội.

+ Cụm trưởng: Liên đội THCS Lý Tự Trọng

+ Cụm phó: Liên đội THCS Phạm Văn Chiêu 

- Cụm 5: Gồm 8 Liên đội: Trường Sơn, Nguyễn Văn Trỗi, Phan Văn Trị, Nguyễn Du, Gò Vấp, Nguyễn Văn Nghi, An Nhơn, Quang Trung.

+ Cụm trưởng: Liên đội THCS Nguyễn Văn Nghi

+ Cụm phó: Liên đội THCS An Nhơn 

3. Phân công nhiệm vụ: 


- Cụm trưởng, Cụm phó: Chủ động phối hợp với các đơn vị trong Cụm tổ chức các hoạt động trọng tâm (Tham mưu Hội đồng Đội quận tổ chức nội dung hoạt động đã được phân công trong kế hoạch năm, có kế hoạch chương trình cụ thể).

+ Phân công các đơn vị thành viên trong Cụm luân phiên tổ chức các hoạt động giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong nghiệp vụ tổ chức công tác Đội và phong trào thiếu nhi. 


+ Chịu trách nhiệm thông tin tình hình hoạt động chung trong Cụm cho Hội đồng Đội quận và theo dõi nhắc nhở các thành viên trong Cụm đảm bảo chế độ hội họp cấp cụm, cấp quận. 


+ Có chế độ hội ý, thống nhất các nội dung, địa điểm và chuẩn bị các điều kiện cần thiết để họp Cụm.
Trên đây là một số nội dung công tác chỉ đạo đầu năm học 2020 – 2021, Hội đồng Đội quận Gò Vấp đề nghị các Liên đội thực hiện tốt nội dung thông báo. 

	Nơi nhận:

- Hội đồng Đội Thành phố;

- Ban Thường vụ Quận Đoàn;

- Trợ lý thanh niên Phòng GD & ĐT;

- BGH, Liên Đội 38 trường TH, THCS;

- Lưu.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI QUẬN

CHỦ TỊCH

Phạm Thị Tiến



