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Số 144-CV/ĐU
Về việc hỗ trợ học sinh khó khăn
đầu năm học 2021-2022
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Hồ Chí Minh, ngày 16 tháng 9 năm 2021


Kính gửi: Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 866-CV/BTGTU ngày 08 tháng 9 năm 2021 của 
Ban Tuyên giáo Thành ủy về việc hỗ trợ học sinh khó khăn đầu năm học 2021-2022; Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đảng bộ, chi bộ trực thuộc thực hiện các nội dung như sau:
1. Năm học 2021-2022, toàn ngành giáo dục và đào tạo thành phố có 1.737.601 học sinh, trong đó mầm non 339.298 học sinh, tiểu học 688.100 học sinh, trung học cơ sở 541.965 học sinh, trung học phổ thông 234.767 học sinh và 23.471 học viên của các trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên. Tình hình dịch COVID-19 tại Thành phố Hồ Chí Minh đang còn diễn biến rất phức tạp. Hiện nay, toàn thành phố có 249 trường đang sử dụng làm nơi cách ly, 453 trường hỗ trợ hoạt động xét nghiệm, tiêm ngừa, 300 trường làm chỗ trú đóng cho lực lượng quân đội; có 1.960 giáo viên và 5.898 học sinh thuộc diện F0, F1.
Công tác chuẩn bị năm học mới gặp rất nhiều khó khăn. Nhiều trường học được trưng dụng cho công tác phòng, chống dịch, nhiều công trình xây dựng, sửa chữa trường lớp bị tạm ngưng. Công tác tuyển sinh vào các lớp đầu cấp, công tác tuyển dụng giáo viên đều bị chậm so với dự kiến. Học sinh tiểu học chưa ra lớp có 58.676 học sinh (chiếm 8,6%). Công tác phát hành sách giáo khoa, nhất là cho các khối lớp 1, 2, 6 chưa được các nhà xuất bản hoàn thành, chỉ có 70.426 bộ/học sinh tiểu học (chiếm 20,7%) được nhận sách giáo khoa.

Để đảm bảo tiến độ học tập của học sinh cũng như duy trì chất lượng giáo dục, ngành giáo dục thành phố chọn giải pháp dạy học bằng hình thức trực tuyến cho tất cả các học sinh phổ thông. Qua khảo sát, đại đa số học sinh có đủ điều kiện, thiết bị theo hình thức này nhưng còn có một số học sinh có hoàn cảnh khó khăn không đủ điều kiện để tiếp cận học tập như không có thiết bị (máy tính bàn, máy tính xách tay, điện thoại thông minh), kết nối mạng Internet. Cụ thể có 57.723 (tỷ lệ 8,7%) học sinh tiểu học, có 23.081 (tỷ lệ 8,4%) học sinh trung học cơ sở, có 4.185 (tỷ lệ 2,3%) học sinh trung học phổ thông và có 2.175 (tỷ lệ 9,26%) học viên từ lớp 6 đến lớp 12 của các trung tâm giáo dục thường xuyên không đủ điều kiện học tập trực tuyến.
2. Nhằm hỗ trợ cho ngành giáo dục thành phố thực hiện tốt nhiệm vụ trong năm học mới, hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, gia đình không có điều kiện trang thiết bị điện tử để học tập, 
Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đảng bộ, chi bộ trực thuộc:

- Rà soát, hỗ trợ cụ thể, kịp thời các gia đình giáo viên, học sinh gặp hoàn cảnh khó khăn, khó có thể thực hiện nhiệm vụ dạy và học.

- Tuyên tuyền vận động cán bộ, đảng viên và đội ngũ tham gia đóng góp, hỗ trợ cho các em học sinh khó khăn: phương tiện học tập như máy tính, điện thoại thông minh, kết nối đường truyền internet hoặc tặng các gói internet miễn phí, sách giáo khoa, tập vở, đồ dùng dạy học...
- Tham gia vận động các tổ chức, cá nhân, doanh nghiêp, mạnh thường quân hoặc sử dụng các quỹ học bổng, quỹ “nuôi heo đất”... nhằm hỗ trợ  cho học sinh khó khăn đầu năm học mới.
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