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KẾ HOẠCH 

Kiểm tra định kỳ giữa học kì I 
Năm học: 2019 – 2020

Căn cứ Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ công văn số 1384/GDĐT ngày 29/20/2018 của Phòng Giáo dục và Đạo tạo quận Gò vấp về hướng dẫn đánh giá học sinh cấpTiểu học kể từ năm học 2018-2019;
Thực hiện Kế hoạch số 165/KH-TH.LH ngày 03 tháng 9 năm 2019 – Kế hoạch công tác chuyên môn năm học 2019-2020 của Trường Tiểu học Lê Hoàn;

Trường Tiểu học Lê Hoàn thực hiện kế hoạch tổ chức kiểm tra định kì giữa HKI năm học 2019 - 2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Kiểm tra giữa học kì I là việc làm bình thường nhằm nắm bắt tình hình học sinh. Do đó, hiệu trưởng nhắc nhở giáo viên không tạo áp lực cho cha mẹ học sinh và các em học sinh trước khi kiểm tra. Trong khi kiểm tra, Giáo viên chủ nhiệm coi kiểm tra tại lớp mình phụ trách, tổ chức cho học sinh làm dưới dạng một bài kiểm tra bình thường, nhẹ nhàng, không gây căng thẳng. Khi chấm bài, GVCN ghi nhận những hạn chế của học sinh trong quá trình làm bài, kèm theo lời nhận xét tường minh để giúp giáo viên và phụ huynh có cơ sở tập trung bồi dưỡng và rèn luyện cho học sinh trong cuối học kì I. 
- Tổ chức kiểm tra giữa học kì I thật nghiêm túc, chu đáo, công bằng và khách quan. Tuyệt đối không được nhắc bài, giải bài trong khi coi và tùy tiện nâng điểm, hạ điểm khi chấm bài làm của học sinh.

- GVCN có kế hoạch ôn tập cho học sinh và có kế hoạch riêng phụ đạo học sinh. Thông báo lịch kiểm tra đến cha mẹ học sinh để cha mẹ học sinh cùng nhà trường chăm lo sức khỏe và nhắc nhở học sinh học tập thật tốt. Tuyệt đối không chạy theo thành tích để đối phó, gây áp lực tạo không khí căng thẳng, nặng nề cho giáo viên, học sinh và gia đình các em.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề kiểm tra
- Phù hợp theo Chuẩn kiến thức, kĩ năng các môn học và yêu cầu giảm tải theo đúng phân phối chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Câu lệnh trong đề kiểm tra cần tường minh, chặt chẽ, khoa học. Phần hướng dẫn chấm phải rõ ràng và có đáp án chính xác.

- Đề kiểm tra không được vượt chương trình (nội dung đề không được chứa những kiến thức của tuần kế tiếp chưa được học).

-  Có tính phân hóa cho từng đối tượng học sinh, được thiết kế theo 4 mức độ quy định tại Điều 10 của Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT. Đề kiểm tra cần chính xác và khoa học, đánh giá được kết quả thực chất của học sinh; đảm bảo bám sát theo chuẩn kiến thức và kỹ năng của từng khối lớp, tỷ lệ kiến thức trong đề được phân bố tương đối như sau:
+ Mức 1: Nhận biết, nhắc lại được kiến thức, kĩ năng đã học: 40%.
+ Mức 2: Hiểu kiến thức, kĩ năng đã học, trình bày, giải thích được kiến thức theo cách hiểu của cá nhân: 30%.
+ Mức 3: biết vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học để giải quyết những vấn đề quen thuộc, tương tự trong học tập, cuộc sống: 20%.
+ Mức 4: vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học để giải quyết vấn đề mới hoặc đưa ra những phản hồi hợp lý trong học tập, cuộc sống một cách linh hoạt: 10%.

-  GVCN soạn đề, sau đó nộp về cho tổ chuyên môn. Tổ chuyên môn kiểm tra căn cứ theo Chuẩn Kiến thức, Kĩ năng các môn học, phù hợp với trình độ nhận thức của học sinh và yêu cầu giảm tải theo đúng phân phối chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo chọn lọc gửi cho Ban giám hiệu từ 2 đến 3 đề. Ban giám hiệu chịu trách nhiệm duyệt đề và chọn lại 2 đề (1 đề chính thức và 1 đề dự phòng ) làm đề kiểm tra cho khối.

-  Trường thực hiện việc niêm phong đề kiểm tra và thiết lập các biên bản tổ chức kiểm tra đúng quy định.

- Trường ra đề, sao in và giao đến các lớp.
2. Coi và chấm kiểm tra:

- Khối 4: Giáo viên lớp 5 và giáo viên chủ nhiệm coi kiểm tra tại lớp mình phụ trách (giáo viên lớp 4 làm giám thị 2 và giáo viên lớp 5 làm giám thị 1). 
- Khối 5: Giáo viên lớp 4 và giáo viên chủ nhiệm coi kiểm tra tại lớp mình phụ trách (giáo viên lớp 5 làm giám thị 2 và giáo viên lớp 4 làm giám thị 1). 
- Phân công giám thị theo tiêu chí: giáo viên chủ nhiệm lớp làm giám thị 2 và giáo viên lớp trên làm giám thị 1.
- Giáo viên trong khối chấm lần 1, giáo viên chủ nhiệm chấm lần 2 và ghi nhận những hạn chế của học sinh trong quá trình làm bài, kèm theo lời nhận xét tường minh để giúp giáo viên và phụ huynh có cơ sở tập trung bồi dưỡng và rèn luyện cho học sinh. 
- Chấm thẩm định 10%/ khối, lớp 5 chấm lớp 4 và lớp 4 chấm lớp 5. Ghi nhận cụ thể các trường hợp sai sót vào biên bản, giáo viên điều chỉnh theo góp ý.

- Thực hiện đánh giá và nhận xét theo quy định tại Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT.

* Môn Tiếng Việt
- Việc tính điểm cho bài kiểm tra Tiếng Việt tiếp tục được thực hiện theo quy định tại Công văn số 3287/GDĐT-TH ngày 08 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn chuyên môn cấp Tiểu học năm học 2017-2018. Kết quả kiểm tra là kết quả trung bình cộng từ 04 kĩ năng: nghe, nói, đọc, viết.


- Bài kiểm tra định kì môn Tiếng Việt gồm có hai kĩ năng: kĩ năng Đọc và kĩ năng Viết.

+ Điểm kiểm tra cho từng kĩ năng Đọc và Viết là tổng điểm của các nội dung trong từng kĩ năng và không được làm tròn. Ví dụ: điểm nội dung Đọc thầm là 5, nội dung Đọc thành tiếng là 3,5; như vậy điểm của  kĩ năng Đọc là 8,5.

+ Điểm bài kiểm tra định kì môn Tiếng Việt là trung bình cộng điểm của 2 kĩ năng Đọc, Viết quy về thang điểm 10 (chia số điểm thực tế cho 2) và được làm tròn 0,5 thành 1. Ví dụ: điểm kiểm tra của 2 kĩ năng Đọc, Viết là 

19, quy về thang điểm 10 là 9,5 (làm tròn số thành10).

+ Cách tính điểm cho từng nội dung của mỗi kĩ năng ở từng lớp vẫn thực hiện như quy định trước đây.


* Môn Toán:
- Bài kiểm tra định kì giữa học kì II được giáo viên sửa lỗi, nhận xét những ưu điểm và góp ý những hạn chế, cho điểm cuối cùng theo thang điểm 10 (mười), không cho điểm 0 (không) và điểm thập phân, đồng thời trả lại cho học sinh theo quy định tại của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

III. NỘI DUNG KIỂM TRA

- Đối với các môn kiểm tra cần bám sát những quy định tại Điều 10 - Thông tư 22/2014/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, cụ thể đối với từng môn cần lưu ý:


2.1. Môn Toán:

- Thời gian làm bài:

+ Lớp 4, 5: 40 phút.  


- Hình thức:


+ Trắc nghiệm: 3 điểm.


+ Tự luận: 7 điểm.


- Đối với các mạch kiến thức:

+  Số học (khoảng 50%): Củng cố về các vòng số và các phép tính trên các vòng số.


+  Đại lượng và đo đại lượng (khoảng 27%) : tập trung về các bảng đơn vị đo.


+ Yếu tố hình học (khoảng 23%): Xoay quanh các hình trọng tâm trong chương trình đã học.


+ Giải toán có lời văn thông qua các tình huống trong thực tế cuộc sống được tích hợp vào trong ba mạch kiến thức trên với mức độ khác nhau, chủ yếu ở mức độ vận dụng. Lưu ý:

· Lớp 4: tối đa 3 lời giải và 3 phép tính.
· Lớp 5: tối đa 4 lời giải và 4 phép tính.
- Ra đề kiểm tra theo ma trận:

+ Khung ma trận, mỗi ô trong khung nêu: Nội dung kiến thức, kĩ năng cần đánh giá; Hình thức các câu hỏi; Số lượng câu hỏi; Số điểm dành cho các câu hỏi


+ Khung ma trận câu hỏi, mỗi ô trong khung nêu: Hình thức các câu hỏi; Số thứ tự của câu hỏi trong đề; Số điểm dành cho các câu hỏi.


2.2. Môn Tiếng Việt:
- Bám sát các nội dung quy định tại điều 10, thông tư 22/2016/TT-BGDĐT và công văn của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về các mức độ nhận thức cần đạt trong đề kiểm tra.
- Cần chú ý khắc phục những điểm góp ý về đề kiểm tra tại các đợt sinh hoạt chuyên môn trước đây (độ dài đoạn văn đọc thành tiếng, văn bản sử dụng trong bài đọc thầm, tỷ lệ điểm của các câu hỏi trong bài đọc thầm tương ứng với tỷ lệ mức độ nhận thức cần đạt, ...)
IV. TỔ CHỨC COI KIỂM TRA
   - Thời gian kiểm tra (Theo lịch kiểm tra)

· Buổi sáng:    7 giờ 30’ 

· Buổi chiều: 13 giờ 30’

- Tổng số Học sinh: 417 HS
- Tổng số phòng: 08 phòng (Cơ sở 1: 06 phòng; Cơ sở 2: 02 phòng). Học sinh làm bài kiểm tra giữa học kì I tại lớp.
V. CÔNG TÁC KIỂM TRA 
- Trước giờ kiểm tra 15 phút giáo viên tập trung tại phòng chuyên môn. BGH thông qua một số nội quy cơ bản như: Giáo viên không làm việc riêng trong giờ kiểm tra. Không có hành động hoặc lời nói làm cho học sinh căng thẳng, mất bình tĩnh, việc nhắc nhở học sinh vi phạm thật nhẹ nhàng không làm ảnh hưởng đến các em khác. Việc phát bài, thu bài theo hiệu lệnh nhà trường. Không cho học sinh ra quá sớm ảnh hưởng đến các em khác.
VI. CÔNG TÁC THỐNG KÊ ĐÁNH GIÁ
- Công tác thống kê: Sau khi lấy điểm giáo viên chủ nhiệm thống kê điểm kiểm tra theo mẫu. 

- Công tác đánh giá: Các khối họp để đánh giá Ưu và tồn của công tác kiểm tra gồm các mặt: Công tác coi và chấm kiểm tra; Đánh giá đề kiểm tra; Kết quả chất lượng kiểm tra các lớp. Về chất lượng cần phân tích nguyên nhân và hướng khắc phục.
Trên đây là kế hoạch tổ chức kiểm tra định giữa học kì I năm học 2019 – 2020 của trường Tiểu học Lê Hoàn. Để đạt kết quả tốt, đề nghị giáo viên chủ nhiệm các lớp nắm vững yêu cầu, nhiệm vụ theo kế hoạch và thực hiện nghiêm túc./.  
	Nơi nhận:                                                                               

- Các tổ khối chuyên môn,

- Các bộ phận liên quan,


- Lưu: VT,CM.
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