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        UBND QUẬN GÒ VẤP
   CỘNG  HÒA  XÃ  HỘI  CHỦ  NGHĨA VIỆT  NAM
TRƯỜNG TIỂU HỌC LÊ HOÀN                             Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
           

             Số: 231 /KH-TH.LH


            Gò Vấp, ngày 22 tháng 9 năm 2020
KẾ HOẠCH
Tổ chức dạy hai buổi trên ngày 
 Năm học 2020 – 2021
Căn cứ văn bản 2911/GDĐT-TH  ngày 11 tháng 9 năm 2020 về hướng dẫn tổ chức hoạt động dạy học 2 buổi/ ngày đối với các trường Tiểu học tại Thành phố Hồ Chí Minh kể từ năm học 2020-2021; 
Thực hiện Kế hoạch số 210/KH-TH.LH ngày 14 tháng 9 năm 2020 – Kế hoạch giáo dục nhà trường năm học 2020-2021 của trường TH Lê Hoàn,

Căn cứ kết vào tình hình thực tế của nhà trường, trường tiểu học Lê Hoàn xây dựng kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày năm học 2020 - 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tăng thời lượng học tập và rèn luyện các kĩ năng cho học sinh trên một đơn vị kiến thức, tránh được tình trạng quá tải trong học tập, làm cho việc dạyhọc trở nên nhẹ nhàng, hiệu quả hơn và tránh dạy thêm học thêm, học thêm trong nhà trường.
- Nâng cao hiệu quả giáo dục học sinh học 2 buổi/ ngày nhằm phát huy tính sáng tạo, linh hoạt trong sinh hoạt học tập đối với học sinh tiểu học.

- Thông qua các hình thức giáo dục sinh động, tạo sự hứng thú cho học sinh, góp phần phát hiện, bồi dưỡng năng khiếu cho học sinh trong các môn chính khoá và tự chọn.

- Dạy học buổi thứ hai là để rèn kỹ năng; nâng cao kiến thức, kỹ năng một số môn học, hoạt động giáo dục nhằm giúp HS rèn luyện năng lực tự học, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo và năng lực vận dụng kiến thức vào thực tiễn và hoạt động giáo dục nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục, góp phần giáo dục toàn diện cho học sinh .
- Tạo điều kiện và giúp cho các em phát huy hết khả năng, năng lực, sở trường trong mọi lĩnh vực.
- Nhằm thực hiện có hiệu quả hơn mục tiêu cấp học, đưa hoạt động dạy học phù hợp hơn với điều kiện đội ngũ giáo viên, cơ sở vật chất của nhà trường, với thời lượng quy định và nội dung dạy học tự chọn thích hợp.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung giảng dạy ở buổi hai:
- Kế hoạch dạy học buổi thứ hai được thống nhất trong tổ chuyên môn của từng khối lớp theo phân phối chương trình của Bộ GD và của Sở GD có sự phê duyệt của Tổ trưởng và Ban giám hiệu.

- Phương pháp dạy học các chủ đề tự chọn bám sát: kỹ năng môn học, quan trọng nhất vẫn là tìm ra học sinh còn hạn chế  kiến thức nào, kỹ năng nào để dạy bổ sung, còn đối với những HS có năng khiếu thì bồi dưỡng thêm.

- Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học tích cực và hiệu quả. 
- Bố trí thời gian và nội dung hợp lí đối với các hoạt động dạy học và giáo dục để thực hiện chương trình và sách giáo khoa quy định cho mỗi lớp; thực hành vận dụng kiến thức đã học và tổ chức học sinh tham gia các hoạt động thực tế tại địa phương; học sinh được tự học có sự hướng dẫn của giáo viên để hoàn thành yêu cầu học tập hoặc bồi dưỡng học sinh năng khiếu; dạy học các môn học tự chọn; tổ chức các hoạt động trải nghiệm, giáo dục ngoài giờ lên lớp, các câu lạc bộ, hoạt động ngoại khoá.
- Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày nhằm tăng cường các hoạt động thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện. Hoạt động ngoại khoá, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, câu lạc bộ được tổ chức một cách linh hoạt theo khả năng và nhu cầu của học sinh. 

- Dạy buổi thứ hai tập trung vào nội dung chưa dạy xong ở buổi chính khóa, thực hành các kiến thức đã học giúp học sinh vươn lên hoàn thành yêu cầu học tập, phát huy các năng lực và sở trường của học sinh.
- Giáo viên chủ động lựa chọn nội dung, bố trí thời gian hợp lý hướng dẫn học sinh hoàn thành nội dung học tập trong giờ học trên lớp, sử dụng có hiệu quả các tài liệu bổ trợ. 
- Học sinh tự học có sự hướng dẫn của giáo viên để hoàn thành nội dung học tập tại lớp, nghiêm cấm giao bài tập về nhà cho học sinh.

- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể, Đội TNTP Hồ Chí Minh tổ chức nhiều mô hình hoạt động để tăng cường rèn luyện thể dục, thể thao, phổ cập bơi lội, sinh hoạt các câu lạc bộ nhằm rèn cho các em mạnh dạn, tự tin, năng động,… rèn kỹ năng sống, hình thành nhân cách cho học sinh.
2. Hình thức dạy học 2 buổi/ngày: 

- Nhà trường tổ chức dạy học 2 buổi/ngày: 25 lớp
- Buổi 1: Sáng học 05 tiết/buổi (4 tiết học chương trình chính khóa, 01 tiết tự học theo hướng dẫn giáo viên).
+ Lớp 1 dạy theo Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Chương trình giáo dục phổ thông 2018.
+ Lớp 2,3,4,5 dạy số tiết theo Quyết định số 16/2006/QĐ- BGDĐT và Chuẩn kiến thức, kỹ năng các môn học.

- Buổi 2: Chiều học 03 tiết/buổi, gồm các tiết học theo quy định tại Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT  và Quyết định số 16/2006/QĐ- BGD chưa dạy buổi thứ nhất và các tiết học, hoạt động giáo dục tăng thêm

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
- Tổ chức, chỉ đạo giáo viên và nhân viên để thực hiện kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày, đảm bảo đúng tinh thần; đảm bảo các hoạt động chung của nhà trường đúng với mục tiêu giáo dục; thống nhất nội dung dạy, huy động các tổ chức đoàn thể trong nhà trường cùng tham gia hỗ trợ thực hiện kế hoạch.
- Phó hiệu trưởng chịu trách nhiệm chỉ đạo nội dung, chương trình dạy        (buổi hai) cho từng tổ chuyên môn theo đối tượng được chia theo nhóm của lớp.

- Quản lý việc xây dựng kế hoạch chương trình dạy buổi thứ hai và kiểm tra việc dạy học của giáo viên.

2. Giáo viên:

- GVCN chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch dạy học, nội dung cần phụ đạo, bồi dưỡng theo đúng đối tượng đã phân nhóm, theo đúng TKB, chú trọng đầu tư học sinh khuyết tật (nếu có) của lớp, học sinh cần quan tâm, học sinh có hoàn cảnh khó khăn của lớp mình chủ nhiệm.
- Thực hiện đúng theo kế hoạch đã được phê duyệt. Hướng dẫn học sinh học tập theo chương trình, kế hoạch có hiệu quả.

- Kịp thời phản ánh những tồn tại, vướng mắc trong khi thực hiện dạy học tự chọn cho tổ trưởng và Ban giám hiệu để giải quyết.

Trên đây là kế hoạch tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày của trường Tiểu học Lê Hoàn trong năm học 2020 - 2021. Đề nghị Ban giám hiệu và giáo viên quyết tâm thực hiện tốt kế hoạch tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày, vận dụng sáng tạo các biện pháp để hoàn thành nhiệm vụ giáo dục.

	Nơi nhận:                                                                               

- Phòng GD&ĐT; (để báo cáo)                                                   
- Các bộ phận liên quan,


- Lưu: VT.
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