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KẾ HOẠCH
Hướng dẫn dạy học, kiểm tra, đánh giá cấp Tiểu học HKII

Năm học 2019-2020

Công văn số 1125/BGDĐT-GDTH ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học kỳ II (HKII), năm học 2019 - 2020; theo nội dung Tổng hợp số tiết tinh giảm theo môn học, HKII năm học 2019 - 2020 của Bộ GD&ĐT;
Căn cứ công văn số 276/GDĐT ngày 06 tháng 5 năm 2020 của Phòng GD&ĐT về việc Hướng dẫn dạy học, kiểm tra, đánh giá cấp TH, học kì II, năm học 2019-2020,
Trường Tiểu học Lê Hoàn xây dựng kế hoạch hướng dẫn một số nội dung về việc thực hiện tổ chức dạy học, thực hiện kế hoạch dạy học và kiểm tra đánh giá cấp tiểu học khi học sinh tập trung trở lại trường như sau: 
I. Thực hiện chương trình dạy học và hoạt động giáo dục học kỳ 2 năm học 2019 – 2020 (Trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch chống  dịch COVID-19).
Căn cứ chương trình giáo dục phổ thông hiện hành hành được điều chỉnh theo công văn số 1125/BGDĐT-GDTH ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kỳ II, năm học 2019 – 2020, các tổ/khối và giáo viên thực hiện các nội dung sau:

- Chủ động, linh hoạt trong xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục, dạy học theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh thực hiện nội dung chương trình học kỳ 2 năm học 2019 – 2020 phù hợp với khung thời gian dạy học thực tế trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch chống dịch COVID-19. Kế hoạch thực hiện cần đảm bảo tính khoa học, đúng và đủ theo chuẩn kiến thức kỹ năng hiện trong chương trình hiện hành.
- Tổ chức xây dựng các hoạt động đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị. Khuyến khích các hình thức, phương pháp dạy học tăng khả năng hoạt động của học sinh, tăng cường khả năng tự học của người học.

- Trong thời gian ảnh hưởng bởi dịch bệnh, các bộ môn hạn chế tổ chức các hoạt động dạy học và hoạt động giáo dục có tập trung đông học sinh, có nguy cơ lây nhiễm dịch bệnh (theo các văn bản hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng, chống  dịch COVID-19. 
- Đảm bảo trang bị cho học sinh nội dung cốt lõi của môn học, đặc biệt chú ý đến các môn công cụ (Tiếng Việt, Toán) để đảm bảo chất lượng dạy học, không để hiện tượng học sinh ngồi nhầm lớp.
- Việc thực hiện dạy học có ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) cần được xây dựng khoa học và quản lí chặt chẽ theo đúng quy định và lợi ích chung của người học. Xây dựng các phương án hợp lí cho tất cả các đối tượng học sinh, đảm bảo mọi học sinh đều được tham gia học tập, đảm bảo tính công bằng, nhân văn trong giáo dục. Khối trưởng kiểm tra về nội dung, hình thức của các hoạt động dạy học có ứng dụng CNTT.

- Thực hiện việc xây dựng các chủ đề dạy học Nội dung của chủ đề dạy học, hướng dẫn học sinh học tập tại nhà được nhà trường đăng tải trên cổng thông tin chính thức của nhà trường. Lưu ý: đảm bảo kiến thức và kỹ năng cơ bản khi học sinh đi học trở lại.

- Đối với học sinh nghỉ học, cách ly tại nhà do dịch bệnh, các tổ/ khối chuyên môn và giáo viên cần có các phương án hỗ trợ, giúp học sinh đảm bảo kiến thức, kỹ năng cơ bản khi học sinh đi học trở lại.

- Bố trí, sắp xếp thời lượng dạy học đảm bảo thực hiện hoàn chỉnh chuẩn kiến thức và chuẩn kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông hiện hành. 
II. Nội dung thực hiện:
- Các tổ /khối chuyên môn rà soát lại kế hoạch chương trình đã xây dựng ngay từ đầu năm học hoặc đầu HKII. 

- Điều chỉnh nội dung dạy học một cách hợp lí nhằm đáp ứng yêu cầu, mục tiêu giáo dục tiểu học, phù hợp với đối tượng học sinh, phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh theo hướng dẫn tạicông văn số 1125/BGDĐT-GDTH và Tổng hợp số tiết tinh giảm theo môn; công văn số 1067/GDĐT-TH; công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/10/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018.

- Thực hiện nội dung giảng dạy tích hợp theo chủ đề,đảm bảo kiến thức cho các môn học theo từng khối lớp; kết hợp dạy học trực tiếp và trực tuyến, tăng cường giao nhiệm vụ thực hành, luyện tập cho học sinh thực hiện ở buổi nghỉ ở nhà, đảm bảo đặc trưng bộ môn và an toàn cho học sinh.
- Thực hiện KH dạy học trực tuyến và trực tiếp trên lớp bắt đầu từ tuần 29.
- Tổ chức họp tổ/khối chuyên môn để xây dựng lại nội dung chương trình theo điều chỉnh Công văn số 1125/BGDĐT-GDTH ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) về hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học kỳ II (HKII), năm học 2019 – 2020 cho phù hợp theo tình hình thực tế của từng môn đảm bảo dạy theo kế hoạch đã điều chỉnh, không cắt xén chương trình, không bỏ nội dung bài học và kiểm tra đánh giá học sinh đúng năng lực, đúng quy trình và đúng tiến độ quy định.

- Sau khi thống nhất trong tổ/khối chuyên môn các khối trưởng nộp lại file nội dung điều chỉnh và biên bản họp cho BGH duyệt.
III. Thời gian và nội dung thực hiện học sinh đi học:

1. Tập trung ngày thứ sáu (08/5/2020)  

* Khối lớp 5 (buổi sáng ) học sinh khối 5 đến trường. Thầy, cô hướng dẫn các em  thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh. (Tập trung theo danh sách đã phân công các lớp).

- Thời gian tập trung: 7 giờ 30 phút đến 10 giờ.

* Khối lớp 4 (buổi chiều) học sinh khối 4 đến trường. Thầy, cô hướng dẫn các em  thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh. (Tập trung theo danh sách đã phân công các lớp)

- Thời gian tập trung: 13 giờ 30 phút đến 16 giờ.

2. Tập trung ngày thứ hai (11/5/2020)  

- Các lớp tập trung lớp học theo danh sách đã phân công các lớp theo 2 CS.

- Học sinh các khối 4,5 đi học bình thường.

- Học sinh các khối 1, 2 và 3: Thầy, cô hướng dẫn các em thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh. 

* Thời gian đầu giờ và giờ về các lớp

Khối 1, 4, 5 và lớp 2/6 học buổi sáng

Từ 6 giờ 50 đến 11 giờ 00: khối 5

Từ 7 giờ 00 đến 10 giờ 50: khối 4

Từ 7 giờ 10 đến 10 giờ 35: khối 1; lớp 2/6

Khối 2, 3 học buổi chiều

Từ 12 giờ 00 đến 16 giờ 40: khối 2 

Từ 13 giờ 50 đến 16 giờ 35: khối 3

2. Loại hình: 
- Dạy, học 1 buổi/ngày;  Thời gian học 5 buổi/tuần.
- Các lớp học 2 buổi/ngày thực hiện Thời khóa biểu lớp học 1 buổi.
3. Yêu cầu: 

- Xây dựng Chương trình dạy, học chính khoá kết hợp với các chương trình nhà trường trong 09 tuần thực học từ ngày 11 tháng 5 năm 2020 đến hết ngày 11 tháng 7 năm 2020, trong đó có kết hợp hình thức dạy học trực tuyến và trực tiếp trên lớp để bảo đảm hoàn thành chương trình giáo dục. Cụ thể:
+ Tuần từ 11/5 đến 15/5/2020: Ôn trọng tâm kiến thức đã dạy trực tuyến của tuần 21, 22, 23, 24. 

+ Tuần từ 18/5 đến 22/5/2020: Ôn kiến thức trọng tâm đã dạy trực tuyến của tuần 25, 26, 27, 28. Ôn tập, củng cố kiến thức và tổ chức Kiểm tra định kỳ giữa HKII Môn: Toán và Tiếng Việt lớp 4, 5.
+ Tuần từ 25/5 đến 29/5/2020: Dạy kiến thức tuần 29.
+ Tuần từ 01/6 đến 05/6/2020: Dạy kiến thức tuần 30.

+ Tuần từ 08/6 đến 12/6/2020: Dạy kiến thức tuần 31.

+ Tuần từ 15/6 đến 19/6/2020: Dạy kiến thức tuần 32.

+ Tuần từ 22/6 đến 26/6/2020 và Tuần từ 29/6 đến 03/7/2020: Tiếp tục thực hiện chương trình và tổ chức KTĐK cuối năm. Trong đó:

* Hội đồng kiểm tra học sinh lớp 5 

- Ngày 24/6/2020: Họp Ban lãnh đạo, Hội đồng kiểm tra

- Ngày 25/6/2020: Kiểm tra môn Tiếng Việt

- Ngày 26/6/2020: Kiểm tra môn Toán

* Hội đồng chấm và chấm thẩm định bài KTĐK

- Ngày 26/6/2020: Thống nhất đáp án (HĐ chấm và GV môn Toán, môn Tiếng Việt của trường Trung học cơ sở) và tiến hành chấm bài KTĐK

- Ngày 01/7/2020: Chấm thẩm định (GV môn Toán và môn Tiếng Việt của 

trường Trung học cơ sở).

+ Tuần từ 06/7 đến 11/7/2020: Hoàn thành chương trình
+ Xét hoàn thành chương trình Tiểu học trước ngày 31/7/2020.

IV. Tổ chức thực hiện
- Căn cứ hướng dẫn của Phòng và Sở GDĐT, các văn bản hướng dẫn của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch chống  dịch COVID-19 và tình hình thực tế tại nhà trường, Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng các nội dung theo hướng dẫn. 
- Bố trí, sắp xếp thời lượng dạy học đảm bảo thực hiện hoàn chỉnh chuẩn kiến thức và chuẩn kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông hiện hành.

- Toàn bộ nội dung điều chỉnh kế hoạch dạy học, các thông tin về nội dung chương trình học kỳ II, phải được Hiệu trưởng duyệt trước khi thực hiện, đồng thời công khai minh bạch cho giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh.

Trên đây là Kế hoạch Hướng dẫn dạy học, kiểm tra, đánh giá cấp Tiểu học HKII và hoạt động giáo dục học kỳ 2 năm học 2019-2020 của trường Tiểu học Lê Hoàn. Nhà trường yêu cầu các tổ/khối chuyên môn triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng các nội dung theo hướng dẫn./.
 
	Nơi nhận:                                                                               

- Các tổ khối chuyên môn,

- Các bộ phận liên quan,


- Lưu: VT.
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