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Ngày 11 tháng 8/2016
TẬP HUẤN CHUYÊN ĐỀ
“Công tác quản lý đảm bảo vệ sinh, an toàn trường học”
tại các trường tiểu học trên địa bàn quận - Năm học 2016-2017


Thời gian: 13h30’ ngày 11/8/2016.


Địa điểm: Trường Tiểu học An Hội (Số 2, Phạm Văn Chiêu, P.8).

Đối tượng tham dự: Đại diện Lãnh đạo, Tổ Phổ thông Phòng GD&ĐT, Trường BDGD, Cán bộ chỉ đạo Hoạt động NGLL, Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, đại diện Khối trưởng, Tổng phụ trách, nhân viên Y tế các trường tiểu học. 


Nội dung:

- Tuyên bố lý do - giới thiệu thành phần tham dự.

- Báo cáo tham luận: Cô Phan Thúy Trang - Hiệu trưởng Trường TH An Hội, CBCĐ Hoạt động NGLL cấp tiểu học.

- Thảo luận nhóm (30 phút): Chia theo  6 nhóm thảo luận, đại diện mỗi nhóm viết trên giấy A0.

- Giải lao: 20 phút.

- Đại diện các nhóm trình bày ý kiến.

- Trao đổi ý kiến tại hội trường (theo 6 nội dung tham luận).

- Phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo Phòng GD&ĐT.

- Kết thúc chuyên đề.
Câu hỏi chuẩn bị 
1. Hiện nay, vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm đang là mối quan tâm của mọi người, mọi gia đình và các tổ chức xã hội, thầy (cô), anh (chị) hãy đóng góp ý kiến xây dựng để nhà trường tổ chức hoạt động bán trú đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.  
2. Với cương vị công tác của mình, thầy (cô), anh (chị) hãy nêu một số biện pháp góp phần thực hiện tốt công tác an toàn trường học tại đơn vị của mình. 

Lưu ý: Đề nghị các trường tiểu học in nội dung chuyên đề, gửi cho các cá nhân tham dự nghiên cứu trước và mang theo trong buổi tập huấn.

BÁO CÁO THAM LUẬN

 “Công tác quản lý đảm bảo vệ sinh, an toàn trường học”


I. ĐẶT VẤN ĐỀ

“Yêu sao ngôi trường em - Mái ấm một gia đình, chung lời hát tiếng cười, chung những niềm khát vọng,…” Đó là niềm vui, niềm khát vọng của tuổi thơ khi được cắp sách đến trường, được sống trong tình yêu thương của thầy cô, bè bạn, được vui chơi, sinh hoạt, học tập dưới một mái trường xanh, sạch, đẹp và an toàn. Đó cũng là niềm vui của các bậc cha mẹ học sinh, của đội ngũ các thầy cô giáo - Những người làm công tác “Trồng người” và đó cũng chính là sự quan tâm của các cấp lãnh đạo vì: “Trẻ em hôm nay, thế giới ngày mai”. 
Làm sao để các em học sinh cảm thấy mỗi ngày đến trường là một ngày vui? Làm sao để các bậc cha mẹ học sinh yên tâm khi gửi con em của mình tới trường học? Câu hỏi đặt ra thật ngắn gọn, nhưng đòi hỏi mỗi chúng ta - Những người làm công tác giáo dục phải băn khoăn, trăn trở thật nhiều. 

Trường học an toàn là trường học mà các yếu tố nguy cơ gây tai nạn, thương tích cho học sinh được phòng chống và giảm thiểu tối đa hoặc loại bỏ. Toàn bộ học sinh của trường được sống và học tập trong một môi trường an toàn. Quá trình xây dựng trường học an toàn phải có sự tham gia của tất cả học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục và của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban ngành, đoàn thể của địa phương.

Là nhà giáo, là cán bộ quản lý giáo dục, chúng ta phải nhận thức rất rõ tầm quan trọng của “Công tác quản lý đảm bảo vệ sinh, an toàn trường học”, nếu mỗi nhà trường thực hiện tốt là góp phần mang lại niềm tin cho gia đình và xã hội.
II. TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG
Trường Tiểu học An Hội nằm trên mảnh đất “Làng Hoa” thuộc địa bàn Phường 8, quận Gò Vấp, Thành phố Hồ Chí Minh. Một ngôi trường tiểu học có số lượng học sinh đông nhất toàn quốc.
Năm học 2015-2016, Trường Tiểu học An Hội có 138 CB-GV-NV trong đó: Ban Giám hiệu: 04; Giáo viên: 104; Nhân viên: 30. Tổng số học sinh toàn trường là: 4.183 học sinh/88 lớp. Số học sinh học 1 buổi/ngày là 3.002 HS/65 lớp - Tỉ lệ: 71,9%. Số học sinh học 2 buổi/ngày là 1.181 HS/23 lớp - Tỉ lệ: 28,1%.

Trường có nhiều mặt thuận lợi, nhưng bên cạnh đó cũng gặp rất nhiều khó khăn như: 
Tr​ường nằm trong khu vực dân cư buôn bán đông đúc nên chịu ảnh hưởng không nhỏ của các hoạt động môi trường bên ngoài tác động.

Một số ít cha mẹ học sinh thiếu quan tâm đến con em mình trong việc giáo dục, học tập hoặc vẫn còn một bộ phận phụ huynh ý thức chấp hành pháp luật chưa nghiêm túc trong giờ đưa đón học sinh gây mất trật tự ATGT trước cổng trường. 

Số lượng học sinh/lớp/trường đông, chưa đảm bảo sĩ số học sinh theo quy định tại Điều lệ trường tiểu học, đó là một khó khăn cơ bản trong công tác quản lý, điều hành và tổ chức các hoạt động giáo dục học sinh tại nhà trường. 
Để thực hiện tốt mục tiêu giáo dục toàn diện, chúng tôi tâm niệm trước tiên phải thực hiện tốt công tác đảm bảo vệ sinh, đảm bảo an toàn trường học. Sau đây là một số nội dung và biện pháp Trường Tiểu học An Hội đã thực hiện tốt trong năm học 2015-2016, xin được trao đổi cùng các đơn vị.
III. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Nội dung thực hiện
1.1. Thực hiện đảm bảo công tác an toàn giao thông trước cổng trường.
1.2. Đảm bảo an toàn trường học, không để xảy ra tai nạn, thương tích đối với đội ngũ CB-GV-NV và học sinh.
1.3. Thực hiện tốt công tác y tế, chăm sóc sức khoẻ học đường.
1.4. Đảm bảo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm của bếp ăn bán trú.
1.5. Thực hiện tốt công tác phòng chống cháy nổ trong nhà trường.
1.6. Đảm bảo công tác an ninh trường học.
2. Biện pháp thực hiện

2.1. Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục, nâng cao ý thức trách nhiệm của đội ngũ và cộng đồng:
Tổ chức tuyên truyền thực hiện Thông tư 13/TT-BGD&ĐT quy định xây dựng trường học an toàn và phòng, chống tai nạn thương tích của Bộ Giáo dục và Đào tạo trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh.

Nhà trường tham mưu với chính quyền địa phương và phối hợp cùng với các ban ngành, đoàn thể phường 8, tổ dân phố nơi nhà trường trú đóng, các bậc cha mẹ học sinh cùng có trách nhiệm tham gia xây dựng trường học an toàn. 

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục thường xuyên, tuyên truyền trực tiếp qua các phương tiện truyền thông của trường, qua các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp, sinh hoạt Đội, qua hội nghị cha mẹ học sinh… nhằm nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh.
Tăng cường tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích trong các đợt trọng điểm: Tháng An toàn gia thông, Tuần lễ quốc gia về an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ, tháng hành động vì chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm, tháng hành động vì trẻ em, ngày sức khoẻ thế giới.
Thông qua chi đoàn, liên đội phát động phong trào thực hiện an toàn giao thông trước cổng trường. Nhân viên Y tế học đường thường xuyên tuyên truyền công tác sơ cấp cứu ban đầu với học sinh, trang bị tủ thuốc sơ cứu tại lớp để giáo viên kịp thời sơ cấp cứu ban đầu khi xảy ra tai nạn thương tích tại lớp, tại trường. 

Xây dựng và thực hiện nhất quán các quy định về việc phòng chống trấn lột, lạm dụng, trừng phạt tinh thần và thân thể, phòng chống bạo lực học đường. Huy động các thành viên trong nhà trường tham gia các hoạt động can thiệp giảm thiểu nguy cơ gây tai nạn thương tích trường học. Tuyệt đối không để giáo viên vi phạm nhân cách học sinh.
2.2. Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn:
Khuôn viên trường có cây xanh, bóng mát, được trang trí phù hợp, tạo vẻ mĩ quan sư phạm và có tác dụng giáo dục đạo đức học sinh. 

Trang trí lớp học đúng qui định, đảm bảo lớp học đủ ánh sáng tự nhiên và ánh sáng nhân tạo. Tổ chức các hoạt động cho học sinh thực hiện việc trang trí và giữ gìn trường lớp sạch đẹp. Thay đổi dần bàn ghế cho phù hợp với tầm vóc học sinh, tạo tư thế thoải mái cho các em khi ngồi học. 

Trang bị thêm quạt vào các nhà vệ sinh để luôn tạo thoáng mát, không có mùi hôi, khô ráo được quét dọn thường xuyên, được trang bị đầy đủ nước xà bông rửa tay, giấy vệ sinh đảm bảo chất lượng, thùng rác có nắp đậy. Điều chỉnh lại các đường nước cho đủ nước sử dụng vào các giờ cao điểm. 

Giáo dục học sinh ý thức giữ vệ sinh cá nhân thông qua những việc làm cụ thể như: đầu tóc chải gọn gàng, quần áo luôn sạch sẽ khi đến trường, có thói quen thường xuyên rửa tay đúng các bước trước và sau khi ăn, khi đi vệ sinh. 
Có các biện pháp cụ thể để giải quyết tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường vào các giờ cao điểm, giữ an toàn tuyệt đối cho học sinh giờ tan học: Tất cả cán bộ, nhân viên đều tham gia trực ATGT; phân công cho Chi đoàn thực hiện công trình thanh niên “Sơ đồ phân luồng giao thông trên sân trường”; triển khai tờ thông báo và sơ đồ cho mỗi phụ huynh vào phiên họp CMHS đầu năm học; mở các cổng và kiên quyết yêu cầu phụ huynh thực hiện nghiêm quy định di chuyển 1 chiều trên sân trường vào giờ đưa và đón học sinh theo sơ đồ; bảo vệ và Tổng phụ trách Đội hướng dẫn phụ huynh để xe trật tự vào khu vực đậu xe theo sơ đồ. 

Xây dựng Phương án phòng chống cháy nổ và thay mới các phương tiện chữa cháy nhằm đảm bảo tốt các điều kiện phòng cháy chữa cháy. Tổ chức diễn tập phương án di chuyển học sinh nếu xảy ra sự cố, rút kinh nghiệm cụ thể trong Hội đồng sư phạm.

Chấp hành nghiêm túc các qui định về an toàn thực phẩm: thực hiện bếp 1 chiều thông thoáng; trang bị máy sục ozone thịt, cá; ký hợp đồng thực phẩm với những công ty có đủ năng lực pháp lý, không sử dụng chất bảo quản, hoá chất độc hại; mua nguồn rau củ được sục ozone và hút chân không. Cấp dưỡng lưu mẫu thức ăn đảm bảo đúng quy định của y tế. Ngoài ra trường còn tổ chức đến các công ty cung cấp thực phẩm, nước uống để khảo sát mức an toàn vệ sinh, chất lượng mới ký hợp đồng hợp tác.   
2.3. Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh:
Trong các tiết dạy học trên lớp, các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh, hoạt động giáo dục thể chất,… giáo viên lồng ghép giáo dục ý thức học sinh, giáo dục Quyền trẻ em, giáo dục sức khoẻ, giáo dục an toàn trường học bằng nhiều hình thức khác nhau, để từ đó giúp cho các em có kỹ năng phòng chống, bảo vệ ứng phó với những tình huống bất thường do thiên tai gây ra như (bão gây đổ cây, sét đánh…); có kỹ năng thực hành tốt, biết bảo vệ và chăm sóc sức khoẻ bản thân mình một cách tốt nhất như: không tham gia các trò chơi mạnh bạo, không leo trèo cây, không vào các khu vực cấm trong nhà trường; có kỹ năng phòng chống tai nạn giao thông, đuối nước, điện giật, các dịch bệnh do thời tiết giao mùa và các tai nạn thương tích khác.

Rèn luyện học sinh kỹ năng ứng xử đúng đắn trước những tình huống căng thẳng, hướng dẫn các em biết cách bày tỏ nguyện vọng chính đáng và đóng góp ý kiến đối với các hoạt động trong nhà trường qua các tiết sinh hoạt chủ nhiệm, hộp thư điều em muốn nói...

2.4. Huy động sự tham gia tích cực của phụ huynh học sinh và cộng đồng vào quá trình xây dựng trường học vệ sinh, an toàn:
Nhà trường đề ra biện pháp thúc đẩy sự tham gia tích cực của học sinh vào các hoạt động giáo dục của nhà trường thông qua Hội đồng tự quản của lớp, Ban đại diện cha mẹ học sinh và hộp thư góp ý.

Đẩy mạnh việc phát huy vai trò của Ban đại diện CMHS phối hợp, tham mưu với Ban Giám hiệu nhà trường các biện pháp để thực hiện tốt công tác an toàn trường học, công tác giáo dục đạo đức và kỹ năng sống cho học sinh.

Phối hợp chặt chẽ với Chi hội Khuyến học, Hội đồng Giáo dục phường vận động các bậc CMHS, các mạnh thường quân tích cực làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục, góp phần cùng nhà trường thúc đẩy các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp tạo sân chơi bổ ích, an toàn và lành mạnh, giúp học sinh phát triển toàn diện. 

2.5. Phân công theo dõi, thực hiện, kiểm tra:
Ban Giám hiệu nhà trường xây dựng kế hoạch an toàn trường học ngay từ đầu năm học, tổ chức họp triển khai trong Hội đồng sư phạm để các thành viên trong nhà trường cùng thực hiện.
Bộ phận học vụ của nhà trường lập danh sách theo dõi lý lịch học sinh, giáo viên chủ nhiệm nắm chắc thông tin về gia đình học sinh để các bộ phận kịp thời liên hệ với phụ huynh khi cần thiết. 
Giáo viên chủ nhiệm giáo dục đạo đức học sinh, theo dõi sĩ số học sinh, quản lý học sinh chặt chẽ trong các giờ lên lớp, giáo dục học sinh nữ không đeo nữ trang tránh trường hợp kẻ xấu thực hiện âm mưu bắt cóc, gỡ trang sức. Cùng các tổ chức đoàn thể trong nhà trường góp phần đảm bảo an toàn giao thông trước cổng trường. Giáo dục học sinh khi tham gia giao thông phải đội mũ bảo hiểm, không mua quà trước cổng trường để đảm bảo sức khỏe, tránh ùn tắc giao thông góp phần đảm bảo an toàn trường học.

Tổng phụ trách Đội tăng cường các biện pháp giáo dục học sinh rèn kỹ năng sống thông qua các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Tổ chức các hoạt động đội nhóm với nhiều hình thức phong phú, nội dung phù hợp với lứa tuổi học sinh tiểu học, quản lý học sinh trong các hoạt động ngoại khóa. 

Nhân viên y tế phải đảm bảo việc trực tiếp phẩm, kiểm tra hằng ngày vệ sinh và độ an toàn tất cả các khu vực của trường; thường xuyên giám sát việc thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm của nhân viên cấp dưỡng, bảo mẫu phục vụ công tác bán trú; tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục học sinh ý thức tự chăm sóc, rèn luyện sức khoẻ bản thân, biết phòng chống các bệnh dịch, bệnh học đường; chủ động tham mưu kịp thời và chịu trách nhiệm đối với các hoạt động diệt muỗi, diệt chuột, tẩy giun, kiểm tra sức khoẻ thường kỳ cho học sinh.

Trong giờ học và giờ ra chơi bảo vệ phải tuyệt đối không cho học sinh ra ngoài cổng trường. Không để phụ huynh hoặc người lạ vào sau khu vực rào chắn nếu chưa được sự đồng ý của Ban Giám hiệu. Khi có trường hợp bất thường xảy ra phải báo ngay Ban Giám hiệu để kịp thời giải quyết. Học sinh xin phép ra về trong giờ học khi bị bệnh phải có giấy ra cổng của Ban Giám hiệu.

Phân công nhân viên bảo vệ kiểm tra lại các cây cao ở sân trường để tham mưu nhà trường hợp đồng chặt tỉa cành trước mùa mưa bão; kiểm tra tường rào bao bọc xung quanh trường. Hành lang, ban công, cầu thang có tay vịn chắc chắn. Sân chơi, bãi tập TDTT đảm bảo an toàn, tránh xảy ra tai nạn thương tích cho học sinh.

Kiểm tra các thiết bị sử dụng điện, vị trí đặt công tắc, cầu dao điện an toàn đúng quy định. Các trang thiết bị phòng cháy chữa cháy đặt ở vị trí phù hợp và thuận tiện khi sử dụng. Đóng góp cùng khu phố trang bị camera tại cổng trường để kiểm soát, ngăn chặn tội phạm.
IV. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
Năm học 2015-2016, Trường Tiểu học An Hội đạt được kết quả như sau:

- Phối hợp chặt chẽ hơn 3 môi trường giáo dục: “Nhà trường-Gia đình-Xã hội”, đặc biệt là tạo thêm lòng tin, sự ủng hộ của học sinh, phụ huynh học sinh và nhân dân tại địa phương. 

- Trang bị cơ sở vật chất phòng học, nhà trường theo hướng hiện đại hoá.

- Đảm bảo an toàn giao thông trước cổng trường.

- Đảm bảo an toàn trường học, không để xảy ra tai nạn, thương tích đối với đội ngũ CB-GV-NV và học sinh.

- Thực hiện tốt công tác phòng chống cháy nổ.

- Đảm bảo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm.

- Công tác y tế chăm sóc sức khoẻ học sinh đạt kết quả tốt.

- Đạt tiêu chuẩn trường học an toàn, đảm bảo tốt an ninh trật tự.

- Trường học đạt tiêu chuẩn: Xanh - Sạch - Đẹp.

V. BÀI HỌC KINH NGHIỆM
Thực hiện sự chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo Gò Vấp, Trường Tiểu học An Hội cùng với các trường trong địa bàn quận đã tích cực chủ động xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực. Trong quá trình triển khai thực hiện công tác an toàn trường học, nhà trường đã tự rút ra những bài học kinh nghiệm đó là:

1. Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện của nhà trường, địa phương và đáp ứng nhu cầu xã hội.

2. Gắn kết việc xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực với các cuộc vận động của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo và các hoạt động trong toàn ngành. Tích cực trang bị về cơ sở vật chất, trang thiết bị trường học, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các hoạt động của học sinh trong nhà trường.
3. Chấp hành nghiêm túc các qui định về an toàn thực phẩm, không để xảy ra hiện tượng ngộ độc thức ăn. Ban Giám hiệu cùng với nhân viên y tế thường xuyên kiểm tra việc thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm của nhân viên cấp dưỡng, bảo mẫu phục vụ công tác bán trú tại nhà trường.

4. Thực hiện tốt môi trường sư phạm, nuôi dạy trẻ khoa học, đảm bảo cho học sinh phát triển thể lực và trí tuệ. Xây dựng thực đơn hàng tuần phong phú, đảm bảo chất dinh dưỡng, tính khẩu phần ăn hợp lý, cung cấp đủ lượng calo cho học sinh, phục vụ cho học sinh học tập, sinh hoạt, vui chơi tại nhà trường.

5. Xây dựng quy định về phát hiện và xử lí tai nạn thương tích trong trường học như tai nạn giao thông, điện giật, cháy nổ, ngộ độc thực phẩm, có phương án xử trí kịp thời khi có tình huống bất trắc xảy ra.
6. Phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể địa phương thường xuyên gắn kết phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” với phong trào “Thi đua yêu nước”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
VI. KẾT LUẬN

Trên đây là phần báo cáo tham luận về: “Công tác quản lý đảm bảo vệ sinh, an toàn trường học” của Trường Tiểu học An Hội với mong muốn góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của nhà trường, giúp các em học sinh đến trường an toàn, thực sự phát huy tính chủ động, tích cực, sáng tạo trong học tập, sinh hoạt và vui chơi, để các em cảm thấy: “Mỗi ngày đến trường là một ngày vui”. 
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