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BÁO CÁO
KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC VỀ CÔNG TÁC THANH NIÊN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2022
(Kèm theo Công văn số 738/GDĐT ngày 23 tháng 5 năm 2022
của Phòng Giáo dục và Đào tạo)

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1.1 Tình hình thanh niên của trường.
- Tính đến thời điểm này, tổng số Đoàn viên là 14, trong đó có 5 nam.
- Có 3 đồng chí là Đảng viên đang sinh hoạt trong Chi Đoàn.
* Thuận lợi:
- Được sự quan tâm tận tình, chỉ đạo sâu sát của Chi bộ và Ban giám hiệu của nhà trường.
- Được sự quan tâm giúp đỡ nhiệt tình từ phía các tổ chức đoàn thể trong nhà trường.
- Đoàn viên trong chi đoàn đoàn kết, năng động và có tinh thần trách nhiệm cao.
- Đội ngũ đoàn viên năng nổ và nhiệt huyết với phong trào đoàn, với các hoạt động của tuổi trẻ nhà trường và huyện nhà. Chi Đoàn đã từng bước xây dựng được nề nếp làm việc, sinh hoạt khoa học và có hiệu quả, từng bước củng cố khối đoàn kết nội bộ, phẩm chất và năng lực của đoàn viên không ngừng được nâng cao và hoàn thiện.
* Khó khăn:
	- Đoàn viên chi đoàn đều là giáo viên chủ nhiệm lớp hoặc đảm nhiệm các công tác chuyên môn nên thời gian tham gia sinh hoạt Đoàn còn hạn chế. Có nhiều Đoàn viên đã lập gia đình nên không có nhiều thời gian tham gia các hoạt động phong trào của Đoàn vào những ngày nghỉ. 
	- Công tác Đoàn ở môi trường học đường có đặc thù riêng là tập trung vào công việc dạy-học nên các Đoàn viên không thể tham gia được tất cả các phong trào do Đoàn cấp trên phát động.
1.2  Việc phân công cá nhân phụ trách nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên.
- Đồng chí Hoàng Thị Tâm – chi ủy viên Chi bộ phụ trách quản lý. Đồng chí Tâm theo dõi, giám sát đôn đốc công tác thanh niên trong nhà trường:
- Ban chấp hành chi đoàn xây dựng kế hoạch hoạt động của Chi đoàn theo nhiệm kì, theo năm học. Tham mưu, đề xuất, góp ý cho các hoạt động chung.
- Giám sát việc thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng, phát hiện và giúp đỡ các quần chúng tại đơn vị của Chi đoàn. 
- Tham gia các buổi họp Ban Chấp hành Chi đoàn đúng theo qui định chung.
- Thành lập các Ban hỗ trợ hoạt động chi đoàn khi cần thiết.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
2.1 Triển khai Luật Thanh niên số 57/2020/QH14 được Quốc hội thông qua có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2021 (sau đây gọi tắt là Luật Thanh niên năm 2020).
a) Triển khai thực hiện Kế hoạch số 179/KH-UBND ngày 18 tháng 01 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thi hành Luật Thanh niên.
- Đã triển khai kế hoạch của UBND Thành phố về triển khai thi hành Luật Thanh niên cho toàn thể đoàn viên trong chi đoàn.
b) Triển khai thực hiện Nghị định quy định về đối thoại thanh niên; cơ chế chính sách và biện pháp thực hiện chính sách đối với thanh niên từ đủ 16 tuổi đến dưới 18 tuổi và Nghị định quy định chính sách đối với thanh niên xung phong, thanh niên tình nguyện sau khi được Thủ tướng Chính phủ ký ban hành.
- Thực hiện các kế hoạch, triển khai về chi đoàn nội dung cuộc họp. Chi đoàn thảo luận và nêu ý kiến, đối thoại cùng Bí thư chi bộ nhà trường.
2.2 Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên Thành phố giai đoạn 2021 - 2030 sau khi Thủ tướng Chính phủ ban hành Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021 – 2030.
- Đã thực hiện Kế hoạch 46/KH-TiH.LMX3  ngày 25/05/2022 về triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên Thành phố giai đoạn 2021 – 2030.
2.3 Thực hiện chế độ, chính sách đối với thanh niên.
- Bảo đảm tổ chức thực hiện chính sách, đối với thanh niên theo quy định của pháp luật.
2.4 Triển khai thực hiện Bộ chỉ tiêu thống kê về thanh niên Việt Nam theo quy định tại Thông tư số 11/2018/TT-BNV ngày 14 tháng 9 năm 2018 của Bộ Nội vụ và Thông tư số 07/2020/TT-BNV ngày 15 tháng 12 năm 2020 của Bộ Nội vụ quy định về chế độ báo cáo thống kê về thanh niên Việt Nam.
- Chi đoàn thực hiện bộ tiêu chí thống kê về thanh niên Việt Nam theo quy định.
- Chi đoàn thực hiện công tác báo cáo, thống kê số lượng tăng – giảm đoàn viên thanh niên trong chi đoàn. 
- Thu thập số liệu thống kê về thanh niên nhằm giám sát và đánh giá tình hình phát triển của thanh niên trên các lĩnh vực của đời sống kinh tế - xã hội, đáp ứng nhu cầu thông tin thống kê về thanh niên của Chính phủ Việt Nam và các tổ chức, cá nhân, làm cơ sở để cơ quan quản lý nhà nước về thanh niên kiểm tra, đánh giá việc thực hiện và hoạch định chính sách đối với thanh niên.
2.5 Triển khai các hoạt động hợp tác quốc tế về thanh niên theo chức năng, nhiệm vụ của bộ, ngành và địa phương.
- Thực hiện thực hiện theo quy định nếu có.
2.6 Tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ viên chức thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên.
- Chưa thực hiện (chưa có lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ viên chức thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên do cấp trên tổ chức)
2.7 Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên để nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp trong việc triển khai, thực hiện chính sách, pháp luật đối với thanh niên.
- Xây dựng kế hoạch, chương trình thống nhất hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về công tác tập hợp, đoàn kết, phát huy lực lượng thanh niên.
- Phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và các tổ chức thành viên khác của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thực hiện chương trình giám sát, phản biện xã hội đối với chính sách, pháp luật về thanh niên và công tác thanh niên.
- Vận động thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên.
- Vận động thành viên của mình tạo điều kiện để thanh niên học tập, lao động, tham gia hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao, phát triển thể lực, trí tuệ; bồi dưỡng đạo đức, truyền thống dân tộc, ý thức công dân; đi đầu trong công cuộc lao động sáng tạo và bảo vệ Tổ quốc.
- Phối hợp với cơ quan quản lý nhà nước về thanh niên trong xây dựng, tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật đối với thanh niên.
- Phối hợp với tổ chức thanh niên chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên.
- Hỗ trợ các nguồn lực theo quy định của pháp luật và điều lệ của tổ chức xã hội nhằm phát triển thanh niên.
- Giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống lành mạnh cho thanh niên.
- Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, lành mạnh; thực hiện các biện pháp phòng, chống bạo lực học đường và xâm hại tình dục cho thanh niên.
- Phát huy tính sáng tạo trong học tập, nghiên cứu khoa học; nâng cao năng lực tự học, kỹ năng thực hành; tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho thanh niên.
- Tư vấn tâm lý về các vấn đề xã hội, tâm lý học đường; giáo dục kỹ năng sống, kiến thức chăm sóc, bảo vệ sức khỏe, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, giới tính, kỹ năng phòng, chống các bệnh học đường và tệ nạn xã hội cho thanh niên.
- Tạo điều kiện cho thanh niên tham gia các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao, vui chơi, giải trí và các hoạt động ngoại khóa khác.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
3.1 Mặt làm được.
3.1.1 Công tác giáo dục
- Tập trung thực hiện hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW 
- Đổi mới phương thức tuyên truyền, giáo dục của Chi đoàn.
         3.1.2 Tổ chức các phong trào hành động cách mạng phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
* Phong trào Tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
- Tổ chức các hoạt động phù hợp nhằm giáo dục truyền thống, lòng yêu nước cho đội viên, học sinh qua các cuộc thi, sân chơi.
- Quan tâm đầu tư, đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, học sinh về biên giới, hải đảo, về chủ quyền của đất nước đối với vùng trời, vùng biển; vận động đoàn viêntham gia đóng góp Quỹ “Vì biển đảo quê hương - Vì tuyến đầu Tổ quốc”.
- Tích cực nâng cao trình độ chuyên môn, đổi mới phương pháp giảng dạy, ứng dụng công nghệ thông tin vào bài giảng. Triển khai các giải pháp để giáo viên tham gia đăng ký, phấn đấu rèn luyện đạt danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”.
* Phong trào Thanh niên tình nguyện
- Vận động đoàn viên thanh niên tham gia phòng chống dịch 
- Vận động đoàn viên thanh niên tham gia công tác về nguồn: chăm sóc bà mẹ Việt Nam anh hùng, viếng và chăm sóc bia liệt sĩ.
- Tập trung các giải pháp thể hiện tính xung kích trong hoàn thành nhiệm vụ giảng dạy, học tập
- Tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện do đoàn cấp trên tổ chức, đặc biệt Chiến dịch Xuân tình nguyện, Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ, các Ngày Thứ 7 tình nguyện, chủ nhật xanh,...
- Vận động đoàn viên tham gia ít nhất 2 hoạt động tình nguyện, phong trào  trong năm học (Hiến máu nhân đạo, Bảo vệ môi trường) do ngành và đoàn cấp trên phát động.
- Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ xung kích vì trật tự, an toàn giao thông”, đảm bảo trật tự an toàn giao thông trước cổng trường.
* Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo
- Tập trung đề xuất các sáng kiến, sáng tạo trong việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập. Triển khai thực hiện tốt cuộc vận động Nhà giáo trẻ tiêu biểu qua đó kịp thời đề xuất tuyên dương các gương điển hình.
- Tăng cường tham gia các cuộc thi “Vô địch Tin học”, “Hùng biện Tiếng Anh”, ... các cấp, tạo sân chơi học thuật cho học sinh, đẩy mạnh hoạt động của các câu lạc bộ.
- Tiếp tục đăng ký ý tưởng sáng tạo, phát huy tính sáng tạo của đoàn viên.
3.1.3 Tổ chức các chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi
- Chương trình đồng hành với thanh niên trong học tập.
- Chương trình đồng hành cùng thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp.
- Chương trình đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần.
         3.1.4 Thực hiện chương trình “Vì đàn em thân yêu”
         3.1.5 Các hoạt động hỗ trợ thanh niên trong hội nhập quốc tế
         3.1.6  Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên
- Xây dựng Đoàn vững mạnh về tư tưởng, chính trị.
- Xây dựng Đoàn vững mạnh về tổ chức.
- Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.
- Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
3.1.7 Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền:
- Đã  giới thiệu 3 đoàn viên ưu tú sang Đảng (đang chờ kết nạp)
3.1.8 Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo.
3.2 Những hạn chế. 
- Đa số là đoàn viên nữ đã có gia đình, đoàn viên nam ít nên còn hạn chế về mặt hoạt động phong trào.
- Các Đoàn viên đều là giáo viên đứng lớp hoặc đảm nhiệm các công tác chuyên môn nên thời gian tham gia sinh hoạt Đoàn còn hạn chế. 
IV. PHƯƠNG HƯỚNG THỰC HIỆN QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC VỀ CÔNG TÁC THANH NIÊN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022. 
- Nhắc nhở đoàn viên thực hiện tốt các nội dung đã đăng kí trong chương trình rèn luyện Đoàn 
- Đăng kí và học tập làm theo tấm gương đạo đức phong cách Hồ Chí Minh.
- Thực hiện trang trí mảng xanh, vẽ sân,trang trí ghế đá.
- Nhắc nhở đoàn viên tự giác và thực hiện tốt nội quy, quy định của nhà trường.
- Tiếp tục cập nhật các loại hồ sơ chi đoàn. Thu quỹ chi đoàn tháng.
- Thực hiện các kế hoạch và phong trào do huyện đoàn, xã, trường tổ chức. Thực hiện các ngày kỉ niệm và ngày lễ lớn. 
- Tham mưu kế hoạch thực hiện chương trình phát triển thanh niên và kế hoạch triển khai thực hiện chương trình phát triển thanh niên các cấp. Triển khai thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển thanh niên trong chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên.
- Quan tâm công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt nội dung của Chương trình phát triển thanh niên như giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và tuyên truyền phổ biến Nghị quyết của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa; ý thức tự tôn dân tộc, giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc, tiếp thu tinh hoa văn hóa nhận loại cho các đối tượng thanh niên trong các buổi sinh hoạt chi, Đảng bộ, sinh hoạt cơ quan và các buổi sinh hoạt công đoàn, đoàn thanh niên hàng tháng.
- Tiếp tục tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác thanh niên, về an toàn giao thông, phòng chống HIV/AIDS cho cán bộ, công chức làm công tác thanh niên tại các sở, ban ngành, UBND các huyện, thành, thị và các xã, phường, thị trấn trên địa bàn./.

  Nơi nhận									HIỆU TRƯỞNG 
- Lưu VT
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