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Tuần 02 (11/9/2023 - 15/9/2023)


Bác Hồ kính yêu của chúng ta là vị lãnh tụ thiên tài của đất nước. Bác luôn nêu cao lí tưởng sống đẹp, dạy cho chúng ta nhiều bài học hay. Người luôn quan tâm, nhắc nhở thế hệ trẻ về tầm quan trọng của việc rèn luyện cả tài lẫn đức. Khi bàn về mối quan hệ giữa đức và tài, trong một cuộc nói chuyện với học sinh, Bác Hồ đã phát biểu: “Có tài mà không có đức là người vô dụng. Có đức mà không có tài thì làm việc gì cũng khó.”
Đầu tiên, chúng ta cần hiểu rõ “đức” ở đây là nói đến đạo đức hay còn gọi là phẩm chất của con người, còn “tài” là nói đến tài năng, năng lực của 1 người.
Theo Bác Hồ kính yêu, cả hai mặt tài và đức đều rất quan trọng, mỗi người cần có ý thức rèn luyện cả hai mặt, không được xem nhẹ mặt nào. Một người phải có đủ cả tài lẫn đức mới là người có ích cho đất nước. Nếu 1 người có kiến thức, tài giỏi, nhưng không đem cái tài của mình để phục vụ xây dựng đất nước mà chỉ tìm cách đem lại lợi ích cho bản thân là người vô dụng. Mặt khác, người có lòng yêu nước, mong muốn cống hiến để xây dựng đất nước nhưng lại không có kiến thức thì thực hiện được điều mong muốn đó rất khó khăn. Tuy nhiên, điều đó vẫn có thể thực hiện được nếu chúng ta cố gắng. Người có phẩm chất tốt sẽ là một người biết suy nghĩ và đem lại lợi ích cho Tổ quốc, cho đồng bào. 
Học theo lời dạy của Bác, để xứng đáng với sự mong mỏi và lòng tin yêu của Bác, mỗi chúng ta, ngoài việc trau dồi kiến thức cần phải thực hiện tốt 5 điều Bác dạy, rèn luyện đạo đức, phấn đấu để trở thành con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ.
Chúng ta hãy cùng nhau đọc to 5 điều Bác Hồ dạy và thực hiện thật tốt nhé!

1/ Yêu Tổ Quốc, yêu đồng bào

2/ Học tập tốt, lao động tốt

3/ Đoàn kết tốt, kỉ luật tốt

4/ Giữ gìn vệ sinh thật tốt

5/ Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm.

