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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh”
Căn cứ Chương trình hành động số 13-CTrHĐ/TU ngày 25 tháng 10 năm 2016 của Thành ủy về triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần X về Chương trình giảm ô nhiễm môi trường giai đoạn 2016 - 2020;
Căn cứ Nghị quyết số 03/NQ-HĐND ngày 11 tháng 6 năm 2017 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về công tác bảo vệ môi trường đô thị, khu dân cư và quản lý chất thải trên địa bàn thành phố; 

Căn cứ Quyết định số 6423/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về ban hành Kế hoạch triển khai công tác truyền thông về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2017 – 2020;
Căn cứ Kế hoạch Liên Sở số 9009/KHLS-STNMT-SGDĐT ngày 17 tháng 9 năm 2017 của Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh”.

Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh” (sau đây viết tắt là Hội thi), cụ thể như sau:
I. 
MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Hội thi nhằm triển khai thí điểm việc xây dựng “Trường học Xanh” theo bộ tiêu chí đánh giá kết quả xây dựng “Trường học Xanh” (gọi tắt là Bộ tiêu chí Trường học Xanh) của Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Giáo dục và Đào tạo. 
Kết quả triển khai Hội thi là cơ sở để giới thiệu và nhân rộng các mô hình “Trường học Xanh” trên địa bàn thành phố, đồng thời là cơ sở để hoàn thiện và chính thức ban hành bộ tiêu chí “Trường học Xanh” nhằm định hướng, đánh giá, chứng nhận và khen thưởng các trường học có thành tích tốt trong công tác bảo vệ môi trường và giáo dục, truyền thông về bảo vệ môi trường trên địa bàn thành phố. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đối tượng tham dự: Các trường học ở tất cả các cấp (Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn Quận (sau đây gọi tắt là các Trường)
2. Hình thức thi và cách thức đăng ký: 

Các trường tham gia Hội thi chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường tại trường theo định hướng của Bộ tiêu chí “Trường học Xanh”.    

a. Các trường gửi hồ sơ đăng ký tham gia Hội thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo. 

Hồ sơ đăng ký bao gồm: 

(i) Phiếu đăng ký tham gia Hội thi (theo mẫu);

(ii) Kế hoạch Xây dựng “Trường học Xanh” (theo nội dung gợi ý).
Thời gian đăng ký: trước ngày 02/10/2018. 


b. Ban Tổ chức sẽ đánh giá kết quả thực hiện của trường qua 2 vòng:

· Vòng sơ khảo cấp quận: Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ đánh giá và chọn ra 03 trường (mỗi cấp học chọn 01 trường) để tham gia vòng chung kết cấp thành phố. 
· Vòng chung kết cấp thành phố: gồm 2 phần

· Phần đánh giá dựa trên hồ sơ: Ban Giám khảo sẽ đánh giá và chấm điểm dựa trên thuyết minh Kế hoạch xây dựng “Trường học Xanh” của các trường tham gia vòng chung kết cấp thành phố để chọn ra 24 trường có kế hoạch tốt nhất.  
· Phần đánh giá thực tế tại trường: Ban giám khảo sẽ đánh giá và chấm điểm công tác triển khai Kế hoạch xây dựng “Trường học Xanh” tại trường. 
3. Tiến độ thực hiện:
· Tháng 10/2018:  Tổ chức Vòng sơ khảo tại Quận. Phòng Giáo dục và Đào tạo đánh giá và chọn 03 trường tham gia vòng Chung kết cấp thành phố.
· Tháng 11/2018: Tổ chức vòng chung kết cấp thành phố
· Công bố danh sách các trường được chọn khảo sát, đánh giá thực tế trước ngày 05/11/2018;

· Khảo sát, đánh giá thực tế tại trường: dự kiến từ ngày 12/11 đến 23/11/2018.

· Kết quả Giải thưởng được công bố trước ngày 30/11/2018.
· Tháng 12/2018: tổng kết và trao thưởng. 
4. Cơ cấu giải thưởng:

Giải thưởng vòng Chung kết dành cho mỗi cấp học gồm: 
· 01 Giải Nhất gồm Giấy khen và tiền thưởng 8.000.000 đồng; 
· 01 Giải Nhì gồm Giấy khen và tiền thưởng 5.000.000 đồng;   
· 02 Giải Ba gồm Giấy khen và tiền thưởng  3.000.000 đồng/giải;     
· 04 Giải Khuyến khích gồm Giấy khen và tiền thưởng 1.000.000 đồng.

Tổng giá trị Giải thưởng cho cả 4 cấp: 92.000.000 đồng.

* Lưu ý: Ban Giám hiệu các trường:

· Tích cực đăng ký tham gia Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh”;

· Chủ động xây dựng kế hoạch, kinh phí và phối hợp với các đơn vị liên quan để thực hiện kế hoạch triển khai Chương trình Xây dựng “Trường học Xanh”;

· Đối với các trường tham gia Vòng chung kết: sẽ phối hợp với Ban Tổ chức trong hoạt động đánh giá, khảo sát thực tế tại trường. 

Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi Xây dựng “Trường học Xanh”, đề nghị các trường triển khai và phối hợp thực hiện./.
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