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KẾ HOẠCH

Tuyển sinh lớp 1 
Năm học 2019 - 2020 


Căn cứ vào Quyết định số 777/QĐ-UBND ngày 04 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2019 – 2020 ;

Căn cứ vào Kế hoạch số 6451/QĐ-UBND ngày 11 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 10 về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2019 – 2020 ;

Căn cứ vào tình hình thực tế của trường tiểu học Lê Thị Riêng để tiến hành tuyển sinh lớp 1 năm học 2019 – 2020.

I. Mục đích yêu cầu :
Huy động 100% trẻ 6 tuổi vào lớp 1 sinh năm 2013.
Tạo điều kiện thuận lợi cho tất cả các em học sinh bậc tiểu học đúng theo địa bàn phân tuyến được vào học tại trường với cự ly gần nhất theo địa bàn cư trú, đặc biệt quan tâm đến con em gia đình chính sách, gia đình nghèo trên địa bàn phường. 
Thực hiện tốt việc phổ cập giáo dục tiểu học. Tiếp tục quán triệt và triển khai tốt đề án phổ cập nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông giai đoạn 2011 - 2020. Tổ chức lớp học có Tăng cường Tiếng Anh.

Tiếp tục tăng cường đầu tư trang thiết bị, đồ dùng dạy học hiện đại để đáp ứng với điều kiện trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1, trường đạt chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 3.

Thực hiện đúng quy chế tuyển sinh của Bộ Giáo dục và đào tạo đảm bảo nghiêm túc, an toàn, công bằng, chính xác. 

Tiếp tục phối kết hợp gắn kết gia đình – nhà trường – xã hội trong công tác chăm sóc và giáo dục; giữ mối liên  hệ và kết hợp chặt chẽ với hệ thống chính trị địa phương, với phụ huynh học sinh, đáp ứng yêu cầu và quyền lợi học tập của con em trên địa bàn phường.
II . Tổ chức thực hiện :

1. Thành lập hội đồng tuyển sinh :

Trường lập tờ trình gửi lãnh đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo Quận 10 đề nghị ra quyết định thành lập hội đồng tuyển sinh gồm :

1. Ông Trần Anh Huy


Hiệu trưởng


Chủ tịch

2. Ông Trần Trung Thành


Phó hiệu trưởng

Phó chủ tịch
3. Bà Trần Kim Phượng


Thư ký hội đồng

Thư ký
4. Bà Nguyễn Thị Diễm Hương

Chủ tịch công đoàn

Ủy viên

5. Bà Võ Thị Minh Nguyệt


Khối trưởng K1

Ủy viên
6. Bà Lữ Thị Ngọc Phượng


Bí thư chi đoàn

Ủy viên

7. Bà Nguyễn Thị Bích Đào

Nhân viên văn phòng
Ủy viên

8. Bà Ngô Thị Thúy Hằng


Nhân viên văn phòng
Ủy viên

9. Bà Trần Lưu Khánh Vy


Nhân viên văn phòng
Ủy viên

2. Chỉ tiêu tuyển sinh :

a) Điều kiện :

Kết hợp với UBND Phường 13 huy động trẻ có năm sinh 2013 ( 6 tuổi) trên địa bàn được phân tuyến ra lớp 1. Không nhận học sinh học sớm tuổi.

Ban chỉ đạo tuyển sinh của trường sẽ căn cứ vào danh sách trẻ sinh năm 2013 theo khu phố phân tuyến (căn cứ theo Kế hoạch số 6451/KH-UBND ngày 11/6/2019 của UBND quận 10) theo hộ khẩu thường trú.
Từ ngày 15/7/2019 Ban chỉ đạo tuyển sinh của quận sẽ giải quyết chỗ học (không theo địa chỉ cư trú) đối với trẻ có hộ khẩu tại quận 10 mới bổ sung ( nhà trường ghi nhận và lập danh sách gửi về quận).
Thực hiện  sĩ số lớp theo tiêu chuẩn trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 (35 học sinh/lớp). Nhận 6 lớp học 2 buổi /ngày tổng cộng 210 học sinh. Thực hiện chương trình lớp 1 Tăng cường Tiếng Anh : 02 lớp.
Riêng học sinh khối lớp 2, 3, 4, 5 hiệu trưởng tiếp nhận đúng theo quy định ( nếu còn chỗ ). Lập danh sách và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo.
-   Địa bàn phân tuyến :

* Có hộ khẩu thường trú hoặc tạm trú KT3 ở Phường 13 có địa chỉ đường : Cách Mạng tháng tám, Tô Hiến Thành, Sư Vạn Hạnh.
b) Hồ sơ xét tuyển :

- Đơn đăng ký nhập học học ( theo mẫu chung toàn quận). Phụ huynh có thể tải mẫu đơn tại địa chỉ : 

+ http://tuyensinh.quan10.gov.vn; 
+ http://pgdquan10.hcm.edu.vn – mục tuyển sinh

+http://thlethirieng.hcm.edu.vn – mục tuyển sinh

- Bản sao khai sinh.
- Bản sao Hộ khẩu thường trú hoặc sổ tạm trú KT3 còn hạn sử dụng ( tính đến thời điểm nhập học).
- Giấy chứng nhận ưu tiên (nếu có).
- Bản sao Thẻ Bảo hiểm y tế.

Khi đến trường làm thủ tục nhập học phụ huynh mang theo hồ sơ bản chính để đối chiếu. Trường hợp địa chỉ trên giấy mời không khớp với địa chỉ cư trú thực tế, nhà trường ghi nhận và lập danh sách gửi về Ban chỉ đạo tuyển sinh quận để xét bổ sung các trường còn chỉ tiêu tuyển sinh nhằm đảm bảo có chỗ học cho học sinh.

c) Thời gian thực hiện :

- Ngày 15/6/2019 trường nhận danh sách học sinh vào lớp 1 từ UBND Phường 13.
- Ngày 24/6/2019 đến 28/6/2019 : Phát hành thư mời phụ huynh học sinh đưa con em ra lớp 1.
- Ngày 01/7/2019 đến 09/7/2019: nhận hồ sơ học sinh theo danh sách phân tuyến đã được Ban chỉ đạo tuyển sinh quận duyệt.Thời gian từ 7g45 đến 16g00 mỗi ngày.
- Ngày 10/7/2019 : Báo cáo số liệu học sinh trường đã nhận, danh sách học sinh chưa ra lớp về Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 10.

- Ngày 15/7/2019 đến 25/7/2019 : Ban chỉ đạo tuyển sinh quận sẽ giải quyết chỗ học ( không theo địa chỉ cư trú), đối với trẻ có hộ khẩu tại quận 10 mới bổ sung. Nhà trường ghi nhận và lập danh sách học sinh vào lớp 1 mới bổ sung gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để trình Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận xét duyệt và phân tuyến về các trường còn chỉ tiêu.
- Ngày 25/7/2019 đến 31/7/2019 : tiếp nhận học sinh phân tuyến bổ sung do Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận xét duyệt ( nếu còn chỗ ).

- Ngày 31/7/2019 công bố danh sách học sinh lớp 1.
-Trong thời gian tuyển sinh thực hiện báo cáo nhanh theo mẫu của Phòng Giáo dục và Đào tạo theo đúng tiến độ thực hiện vào từng thời điểm : 10/7,15/7, 20/7, 25/7 và 01/8.
III. Phân công :

Hội đồng tuyển sinh sẽ theo dõi tiến trình thực hiện trong suốt quá trình tuyển sinh có những hướng dẫn và giải thích rõ ràng cho cha, mẹ học sinh về những vấn đề tuyển sinh. Hồ sơ tuyển sinh sẽ được họp để thanh kiểm tra thành 3 đợt.

Phân công từng thành viên phụ trách công tác tuyển sinh :

+ Xét duyệt hồ sơ : Ông Trần Anh Huy
+ Tổng hợp, báo cáo : Ông Trần Trung Thành
+ Nhận hồ sơ Khu phố 1, 2  : Bà Trần Kim Phượng
+ Nhận hồ sơ Khu phố 3, 4 : Bà Nguyễn Thị Diễm Hương
+ Nhận hồ sơ Khu phố 5, 6  : Bà Võ Thị Minh Nguyệt
+ Nhận hồ sơ Khu phố 7, 8 : Bà Lữ Thị Ngọc Phượng.
+ Kiểm tra hồ sơ : Bà Nguyễn Thị Bích Đào, Bà Ngô Thị Thúy Hằng, Bà Trần Lưu Khánh Vy
	Nơi nhận :
 

· PGD & ĐT Q.10 ;

· Lưu : VT.


	HIỆU TRƯỞNG

Trần Anh Huy


