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     Số:     691  /GDĐT-CM                                          Củ Chi , ngày 01  tháng  6  năm 2016
    Về triển khai tháng hành động hưởng ứng 
Tuần lễ Quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường
             và Ngày môi trường thế giới 
                            Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS
Căn cứ văn bản số 1597/GDĐT-HSSV ngày 24 tháng 05 năm 2016 về triển khai tháng hành động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường và ngày Môi trường thế giới trên địa bàn Thành phố hồ Chí Minh năm 2016. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị thực hiện các nội dung sau lồng ghép vào kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2016: 
- Phát động phong trào giữ gìn vệ sinh trường lớp, vệ sinh thân thể trong các trường học, kết hợp tuyên truyền giáo dục xây dựng nếp sống văn minh đô thị, xây dựng phong trào “Mái trường em sạch đẹp – văn minh”;
- Tổ chức các cuộc truyền thông về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc sử dụng nước sạch và vệ sinh môi trường đối với sức khỏe của học sinh, giáo viên;
-  Tổ chức các hoạt động truyền thông nhằm giáo dục cho học sinh ý thức về bảo vệ môi trường, tiết kiệm nguồn nước sạch; treo khẩu hiệu, băng rôn hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường và ngày Môi trường thế giới.
          Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên./.
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