Cùng tìm hiểu về phong trào "Kế hoạch nhỏ" bạn nhé

Phong trào Kế hoạch nhỏ là phong trào của thiếu nhi Việt Nam, ra đời vào năm 1958, nhằm thực hiện lời dạy của Bác Hồ “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ, tùy theo sức của mình”, được hình thành từ sáng kiến của thiếu nhi tỉnh Sơn Tây (nay là Hà Nội) và thành phố Hải Phòng, lao động, tiết kiệm để xây dựng Nhà máy nhựa Thiếu niên Tiền phong đặt tại Hải Phòng. Trải qua hơn 60 năm, phong trào “Kế hoạch nhỏ” tiếp tục được triển khai rộng khắp tại các Liên đội trong cả nước dưới nhiều hình thức như: tổ chức chăn nuôi, trồng rau, tiết kiệm tiêu vặt, thu nhặt phế liệu, giấy vụn,… với mục đích giáo dục đội viên, học sinh tinh thần “tương thân, tương ái”, ý thức tiết kiệm, giúp đỡ, chia sẻ các bạn có hoàn cảnh khó khăn.
Tại thành phố Hồ Chí Minh, phong trào “Kế hoạch nhỏ” đã được triển khai sâu rộng, ghi dấu ấn đội viên, thiếu nhi thành phố, tiêu biểu là công trình xây dựng đoàn tàu Thiếu niên Tiền phong được phát động vào ngày 19/5/1977 theo sáng kiến của Liên Đội trường cấp 2, 3 Nguyễn An Ninh, Quận 10. Phong trào đã lan tỏa khắp cả nước, được Trung ương Đoàn công nhận và phát động trong toàn quốc. Một số công trình tiêu biểu như: một triệu viên gạch cho Nghĩa trang Liệt sĩ Thành phố; làm kế hoạch nhỏ xây dựng Khách sạn Khăn quàng đỏ và công trình thủy điện Trị An; một triệu dụng cụ học tập, 120 bộ trống tặng thiếu nhi Vương quốc Campuchia; tặng tập trắng cho thiếu nhi ở vùng lũ tỉnh Attapeu – nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào; xây dựng Nhà tình bạn, sân chơi tặng thiếu nhi,…

Chúng ta hãy cùng tìm hiểu và triển khai đầy đủ ý nghĩa nhé.
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Phong trao K& hoach nhé la phong trao ciia thiéu nhi Vigk Nam, ra doi vao nim 1958,
nhdm thuc hién [6i day ciia Bic Ho “Tudi nhd lam viéc nhd, tiy theo sitc ciia minh”,
Véi muc dich gido duc doi vién, hoc sinh tinh than “twong thin, tuong di”, y thitc tiét kiém,
gitip d6, chia sé cdc ban c6 hoan cdnh kho khdn. W
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B6i vai hoc sinh khdi THES: Nudi heo dat. Thu gom giay béo cii; Trong rau sach.
16i thiéu 03 kg/em/nam hoc. vé lon, chai nhva...
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Quy dinh trung binh san pham ty lam; dong gop vat pham
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H6 trg déi vién, hoc sinh c6 hoan canh khé khan |
va céc trudng hop khéc can hd trg dot xuat, khan cap.

DANH HIEU CONG NHAN, BIEU DUONG

THUC HIEN CONG TRINH MANG NON CAC CAP

Dong gop (quy ra so kg giay) tir 20kg dén 40kg Déng gop (quy ra sd kg giay) tir 40kg tré len
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