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ĐẢNG BỘ QUẬN GÒ VẤP
ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

ĐẢNG ỦY PHƯỜNG 13
Phường 13, ngày    tháng 7 năm 2020

*

 Số    - NQ/ĐU


NGHỊ QUYẾT
kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội – quốc phòng an ninh; công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị tháng 7/2020
và nhiệm vụ trọng tâm tháng 8/2020
-----

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 7/2020
1. Về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Đảng ủy tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh đảm bảo các chỉ tiêu nhiệm vụ đề ra, cụ thể:
1.1. Về lĩnh vực kinh tế, đô thị
- Công tác tài chính – ngân sách ước thực hiện đến hết tháng 7/2020 thu ngân sách nhà nước và ngân sách phường: phí và lệ phí 151.400.000 đồng/162.000.000 đồng, đạt 93.46%, thuế sử dụng đất Phi nông nghiệp 69.565.215 đồng/730.000.000 đồng, đạt 9,53%, thuế Môn bài 155.000.000 đồng/156.000.000 đồng, đạt 99,36%, thu khác 86.107.000 đồng/77.000.000 đồng, đạt 111,83% so với dự toán quận giao.
- Công tác quản lý các nguồn vốn: được thực hiện đảm bảo theo quy định, đúng đối tượng phát vay (
). 
- Công tác phối hợp: với các cơ quan chuyên môn cấp quận và sở ngành thành phố được duy trì thực hiện thường xuyên, trong đó chủ yếu tập trung kiểm tra, xử lý các doanh nghiệp và hộ kinh doanh; giải quyết các nội dung liên quan đến các lĩnh vực dự án, công trình đang thực hiện; lĩnh vực tài nguyên và môi trường(
). Duy trì vệ sinh dọn dẹp dọc tuyến kênh Tham Lương – Bến Cát – Rạch Nước Lên.
- Kiểm tra, xử lý vi phạm trật tự lòng, lề đường, buôn bán gia cầm sống trái phép không rõ nguồn gốc, kiểm tra các điểm thu gom rác để nhắc nhở thực hiện đúng quy định.
1.2. Về lĩnh vực văn hoá xã hội
Công tác văn hoá thể thao và thông tin truyền thông: thực hiện treo 04 băng rôn tuyên truyền chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 và tháng hành động vì trẻ em. tuyên truyền 52 lượt thông qua các video về các sự kiện của Đảng và Nhà nước. Duy trì vận hành hệ thống tin nhắn SMS đến Nhân dân trên địa bàn phường. Tiến hành làm việc với 03 cơ sở và 01 hộ dân về việc treo bảng hiệu quảng cáo sai quy định và ô nhiễm tiếng ồn khu dân cư, kết quả sau khi làm việc các cơ sở và hộ dân chấp hành đúng quy định. 
Công tác giáo dục: Các trường tổ chức tổng kết năm học 2019 – 2020 và triển khai kế hoạch năm 2020 – 2021; tổ chức các hoạt động hè cho học sinh, thực hiện việc mua sắm tập trung hè chuẩn bị năm học mới; vận động giáo viên tự bồi dưỡng thường xuyên thông qua các lớp chuẩn chức danh nghề nghiệp, tham gia đầy đủ các buổi học về chương trình thay sách theo kế hoạch. Bên cạnh đó, các trường duy trì công tác phòng chống dịch Covid-19 đồng thời đảm bảo các hoạt động: trong đó các trường thực hiện kế hoạch tuyển sinh các lớp đầu cấp (lớp 1, lớp 6), các trường mầm non thì tổ chức cho các bé lớp lá ra trường; các trường Tiểu học trả hồ sơ học vụ học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học lên lớp 6. Trường THCS tổ chức lễ tuyên dương, khen thưởng học sinh giỏi lớp 9 và cán bộ quản lý, giáo viên có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, bồi dưỡng học sinh giỏi năm 2019 – 2020 (
) và tổ chức thi tuyển sinh vào lớp 10 đảm bảo theo kế hoạch. 
Công tác y tế, trẻ em và dân số: Tổ chức khám chữa bệnh cho 179 trường hợp và khám dự phòng cho 155 trường hợp tại Trạm Y tế phường, thực hiện 04 ca triệt sản. Rà soát và nhập danh sách trẻ sơ sinh gồm 14 trẻ (06 trẻ là nữ), cấp phát 26 thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi; tổ chức các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống bạo lực gia đình, tháng hành động vì trẻ em năm 2020 và buổi tuyên truyền kỹ năng phòng vệ bản thân tại trường Tiểu học Lê Văn Thọ với 450 em tham gia và phát 1000 tờ gấp tuyên truyền trong lĩnh Trẻ em – Gia đình. Nộp về Bảo hiểm xã hội quận với tổng số tiền 275.072.748 đồng/485 hồ sơ bảo hiểm y tế hộ gia đình. 
Công tác an sinh xã hội: Luôn duy trì thực hiện có hiệu quả, nhất là các chế độ chính sách và công tác chi, quyết toán được đảm bảo thực hiện đầy đủ(
). Tổ chức thăm, tặng quà các hộ gia đình chính sách nhân kỷ niệm 73 năm Ngày Thương binh liệt sĩ 27/7 (1947 – 2020)(
). Tiến hành họp xét và niêm yết công khai 204 đối tượng lao động tự do hưởng hỗ trợ theo Quyết định 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về việc thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch COVID-19.
* Công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng và tôn giáo: Các cơ sở tôn giáo trên địa bàn phường duy trì thực hiện công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 

* Công tác quản lý nhà nước về các tổ chức hội: 
- Hội Chữ thập đỏ phường: Triển khai hiến máu nhân đạo đợt 3 theo kế hoạch năm 2020 với 242/600 đơn vị máu, đạt 40,3%, xây dựng kế hoạch tổ chức hiến máu nhân đạo đợt 4 theo kế hoạch.

- Hội Người cao tuổi phường: Phối hợp với Trạm y tế phường tổ chức khám bệnh cho hơn 400 cụ. Lập danh sách mừng thọ 111 cụ 70 – 75 tuổi nhân kỷ niệm 29 năm ngày Quốc tế Người cao tuổi Việt Nam 01/10 (1991 – 2020) và lập danh sách đề xuất cấp quận mừng thọ các cụ từ 70 – 100 tuổi năm 2021.
- Chi hội Luật gia phường: Duy trì tư vấn pháp luật miễn phí với 01 vụ dân sự và phối hợp tổ chức Ngày pháp luật hàng tháng.
- Câu lạc bộ Truyền thống Kháng chiến phường: Xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội Câu lạc bộ Truyền thống Kháng chiến phường nhiệm kỳ 2020 – 2025.

- Câu lạc bộ Cựu quân nhân phường: Có 07 câu lạc bộ với 76 thành viên duy trì và đảm bảo hoạt động theo chương trình công tác năm 2020.
1.3. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; tư pháp; cải cách hành chính; hoạt động của khu phố - tổ dân phố
Duy trì lịch tiếp công dân hằng tuần và thực hiện lịch tiếp Nhân dân, đảng viên, cán bộ công chức theo Quyết định số 935-QĐ/TU ngày 28/4/2017 của Ban Thường vụ Thành uỷ về ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy, người đứng đầu chính quyền các cấp với Nhân dân trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Quyết định số 936-QĐ/TU ngày 28/4/2017 của Ban Thường vụ Thành uỷ về ban hành Quy định về trách nhiệm của cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tiếp thu góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Trong tháng đã giải quyết 01 đơn kiến nghị, phản ánh của Nhân dân liên quan đến lĩnh vực xây dựng và tiếp nhận giải quyết 29 ý kiến, phản ánh, đề xuất của Nhân dân.
Thực hiện niêm yết công khai bộ thủ tục hành chính do Ủy ban nhân dân thành phố ban hành tại bộ phận tiếp công dân và trả kết quả thuộc Ủy ban nhân dân phường; thường xuyên quán triệt, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ của cán bộ công chức, 100% hồ sơ hành chính được giải quyết đúng hẹn và đúng quy trình công vụ.

Phối hợp với cơ quan Tòa án, Chi cục Thi hành án và Văn phòng thừa phát lại thực hiện xác minh, kê biên, cưỡng chế, tống đạt thư mời 12 lần (phối hợp tống đạt, niêm yết). Thực hiện việc thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính 11 quyết định của UBND phường (
). Đề nghị kiểm tra tính pháp lý hồ sơ đưa người nghiện ma túy không có nơi cư trú ổn định đối với 01 trường hợp. Tiến hành kiểm tra công vụ 02 bộ phận (Công chức Địa chính – Xây dựng – Đô thị và Môi trường và Cán bộ Văn thư  – Lưu trữ) theo chức trách nhiệm vụ được giao, phân công.

Công tác cải cách hành chính: công bố 115 thủ tục hành chính trên 24 lĩnh vực được chuẩn hóa thuộc phạm vi bắt buộc áp dụng ISO 9001:2015; Thực hiện đăng ký 80% thủ tục áp dụng ISO điện tử; thực hiện rà soát các thủ tục hành chính đang thực hiện và loại bỏ, thay thế những văn bản hết hiệu lực; thực hiện công khai các nguồn quỹ, các nguồn vận động Nhân dân theo quy định. Vận động Nhân dân thực hiện quy trình cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 đối với thủ tục hành chính lĩnh vực hộ tịch. 

Khu phố - tổ dân phố tích cực tuyên truyền vận động Nhân dân nâng cao tinh thần cảnh giác trong việc giữ gìn, bảo vệ tài sản, phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội trong khu dân cư; chấn chỉnh nền nếp sinh hoạt; đôn đốc nhắc nhở giải quyết các kiến nghị của cử tri. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19 vận động trong Nhân dân cùng nghiêm túc thực hiện. Triển khai thực hiện rà soát và lập danh sách các đối tượng theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 đảm bảo công khai, minh bạch, đúng theo quy định.

1.4. Quốc phòng – an ninh
Công an phường, Quân sự và lực lượng bảo vệ dân phố đảm bảo trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ và triển khai thực hiện một số công tác về phòng ngừa, ngăn chặn các hoạt động lợi dụng khiếu kiện gây rối an ninh, trật tự an toàn xã hội, đặc biệt trong các đợt cao điểm, các lực lượng luôn đảm bảo trực 24/24 nhất là trực cao điểm đợt chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Ban Chỉ huy Quân sự phường xây dựng các kế hoạch về công tác huấn luyện Quân nhân dự bị và tham gia diễn tập bắn đạn thật năm 2020; công tác phúc tra nguồn Nghĩa vụ Quân sự và tổ chức xét duyệt phân loại chính trị 4 danh sách; công tác tổ chức vận động công dân nam tham gia khám sức khỏe Nghĩa vụ Quân sự năm 2021. Công an phường duy trì công tác tuyên truyền đảm bảo giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác đấu tranh với hành vi vi phạm về quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, vũ khí thô sơ, pháo nổ và hoạt động "tín dụng đen", đánh bạc, tổ chức đánh bạc.
Tình hình trật tự xã hội: xảy ra 02 vụ.

Tiến hành thử test: 05 đối tượng, kết quả 03 đối tượng dương tính với ma túy; lập hồ sơ đưa 015 đối tượng không có nơi cư trú ổn định vào cơ sở xã hội Nhị Xuân và 02 đối tượng nghiện ma túy tại địa phương theo Nghị định số 94/2010/NĐ-CP ngày 09/9/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức cai nghiện ma túy tại gia đình, cai nghiện ma túy tại cộng đồng. Răn đe, giáo dục, cảm hóa: 07 đối tượng.
Công tác kiểm tra về an ninh trật tự tại các cơ sở được duy trì thực hiện thường xuyên với 07 cơ sở, kết quả không có vi phạm; kiểm tra hộ khẩu 41 hộ, 144 phòng, 368 nhân khẩu và 04 hộ đối tượng, kết quả xử lý vi phạm hành chính 02 nhân khẩu không đăng ký tạm trú với số tiền 400.000 đồng.
Tổ chức họp 02 cuộc tuyên truyền Nhân dân cảnh giác phòng ngừa tội phạm, đặc biệt là tội phạm trộm, lừa đảo qua điện thoại, có 33 hộ dự, 03 ý kiến đóng góp. 
Vận động Nhân dân giao nộp hung khí, vũ khí và công tác phòng, chống tội phạm kinh tế - môi trường: 01 mã tấu, 01 băng đạn cabin trong đó có 14 viên đạn rỉ sắt.
2. Công tác xây dựng đảng và hệ thống chính trị
2.1. Công tác chính trị tư tưởng
Tiếp tục phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020; kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng 15/10 (1930 – 2020); tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức đợt thi đua chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, Đại hội Đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII và Đại hội Đại biểu Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tăng cường bảo vệ nền tảng, tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch gắn với triển khai thực hiện chiến lược bảo vệ Tổ quốc trên không gian mạng. Tổ chức lấy ý kiến thảo luận, góp ý của đoàn viên, hội viên và Nhân dân đối với Đại hội XIII của Đảng và dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội XI Đảng bộ thành phố.
2.2. Công tác tổ chức
- Toàn Đảng bộ hiện nay có 153  đảng viên, trong đó 12 đảng viên miễn sinh hoạt 
- Công tác phát triển đảng viên: Công nhận đảng viên chính thức 01 đảng viên thuộc chi bộ trường THCS Nguyễn Trãi, xét kết nạp Đảng đối với 02 quần chúng thuộc chi bộ trường mầm non Sen Hồng và chi bộ Quân sự. Tiến hành xác minh lý lịch 05 quần chúng thuộc chi bộ trường mầm non Sen Hồng, chi bộ Khu phố 6, chi bộ trường THCS Nguyễn Trãi, chi bộ Quân sự. 
2.3. Công tác kiểm tra, giám sát
- Triển khai thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy năm 2020.
- Thành viên Tổ công tác 1374 duy trì nắm bắt tình hình theo nhiệm vụ được phân công và báo cáo hằng tháng.

2.4. Công tác vận động Nhân dân
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phối hợp cùng Ủy ban nhân dân và các đoàn thể chính trị - xã hội phường duy trì công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Đồng thời, đảm bảo triển khai và phối hợp thực hiện các phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; các cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” gắn với gia đình văn hóa;  Vận động Nhân dân tham gia giữ gìn vệ sinh gắn với phong trào “Vì thành phố văn mình – sạch đẹp – an toàn”. Tiếp tục tổ chức giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa 01 trường hợp theo mô hình 5+1. Xây dựng kế hoạch tổ chức vận động chương trình học bổng Nguyễn Thị Minh Khai năm học 2020 – 2021.
- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam: Tiếp tục giám sát nhân dân giám sát các công trình xây dựng nhà và việc thực hiện đảm bảo mỹ quan đô thị, môi trường và giám sát công trình nâng cấp 15 hẻm thuộc khu phố 1. Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch vận động Quỹ “Vì Người nghèo” và Quỹ “Vì Biển đảo quê hương – Vì Tuyến đầu Tổ quốc” năm 2020. Tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ Mười sáu của HĐND phường. Tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm và sơ kết thực hiện các tiêu chí “Rèn luyện tư cách người cán bộ Mặt trận”, tổ chức trao học bổng Nguyễn Hữu Thọ năm học 2020 – 2021.

- Hội Liên hiệp Phụ nữ: Tăng cường thực hiện cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh giai đoạn 2018 - 2022 tại 07 chi hội phụ nữ khu phố cho 1.558 hội viên. Lập danh sách nhận học bổng Hội Bảo trợ người khuyết tật và trẻ em mồ côi TFCF thành phố do quận Hội phối hợp 01 em học sinh nữ khu phố 6 có hoàn cảnh khó khăn. Triển khai chương trình khám mắt miễn phí cho các cô chú trên 40 tuổi có bệnh lý về mắt và có nhu cầu khám mắt tại phòng khám đa khoa Bắc Sài Gòn và bệnh viện mắt Hoàn Mỹ. Tiếp tục vận động hưởng ứng “Ngày tiết kiệm vì phụ nữ nghèo” lần thứ 25. Thu hội phí năm 2020 và tổ chức Hội thi Tổ trưởng phụ nữ giỏi năm 2020. Tiếp tục tham gia và vận động hội viên học trực tuyến trên hệ thống đào tạo trực tuyến của Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố Hồ Chí Minh.

- Đoàn Thanh niên: Tổ chức phát động đợt sinh hoạt chính trị đợt 2 với chủ đề “Tự hào thanh niên thành phố Bác”; tổ chức sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Phường 13 lần thứ XV, nhiệm kỳ 2017 – 2022; tổ chức hoạt động hè năm 2020.

- Hội Cựu chiến binh: Hội hiện có 89 hội viên (trong đó giảm 03 hội viên và tiếp nhận 01 hội viên). Phát động thi đua đột kích đợt 3 Phất cao cờ hồng tháng 8: “Thi đua lập thành tích chào mừng 75 năm Cách mạng Tháng 8 và Quốc Khánh 2/9”. Tổ chức giám sát thường xuyên 7 chi hội. Tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm 2020 phong trào thi đua yêu nước “ Cựu chiến binh gương mẫu” và sơ kết giữa nhiệm kỳ về thực hiện Nghị quyết Đại hội Cựu chiến binh phường nhiệm kỳ 2017 – 2022.

3. Hội đồng nhân dân
Tổ chức kỳ họp thứ Mười Sáu của Hội đồng nhân dân khóa X. Tổ chức cho đại biểu HĐND phường khám sức khỏe định kỳ và tổ chức cho Thường trực HĐND và 02 Ban HĐND phường đi học tập kinh nghiệm tại các đơn vị Hội đồng nhân dân khác. Chỉ đạo, điều hòa công tác giám sát chuyên đề của Ban KTXH: về việc thực hiện Chương trình giảm nghèo bền vững giai đoạn 2019 - 2020.
II. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 8/2020
Tiếp tục lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể phường và các chi bộ trực thuộc xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai và cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025. 

1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Lãnh đạo triển khai thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết 164-NQ/ĐU ngày 25/12/2019 của Đảng ủy phường về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển Kinh tế - xã hội, Quốc phòng – an ninh; công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 2019 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2020, trong đó: nhóm chỉ tiêu Kinh tế – Đô thị (07 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu Văn hóa – Xã hội (07 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu An ninh – Quốc phòng (03 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu cải cách hành chính (01 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu xây dựng Đảng (04 chỉ tiêu) và 07 công trình trọng điểm nhiệm kỳ 2020 – 2025. Ngoài ra cần tập trung thực hiện các nội dung trọng tâm như:

- Duy trì công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid 19. Đồng thời, tiếp tục tập trung triển khai thực hiện nghiêm việc rà soát các đối tượng theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 và Quyết định 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về việc thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 đảm bảo công khai, minh bạch, đúng theo quy định.

- Tổ chức, hướng dẫn các hộ kinh doanh, doanh nghiệp đăng ký kinh doanh, hoạt động theo đúng quy định. Vận động hộ kinh doanh, doanh nghiệp chú trọng văn minh thương mại, đạo đức kinh doanh, đảm bảo chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm, không bán hàng gian, hàng giả.

- Tăng cường quản lý Tổ thu gom chất thải rắn thông thường; tập trung xử lý các hộ kinh doanh gas, phế liệu, hàn xì, thu mua đồ cũ,... không đảm bảo vệ sinh môi trường tiềm ẩn nguy cơ cháy nổ cao; Tiếp tục vận động Nhân dân thực hiện cải táng, bốc mộ gia tộc ra khỏi khu dân cư.

- Tăng cường công tác tuyên truyền phòng, chống dịch sốt xuất huyết.

- Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng nếp sống văn minh đô thị năm 2020.

- Tiếp tục triển khai thực hiện thu thuế sử dụng đất phi nông nghiệp năm 2020 theo Thông báo đợt 2 và tiếp tục việc đốc thu nợ đọng thuế phi nông nghiệp các năm trước. 
- Xây dựng và triển khai phát động khu phố, tổ dân phố trong việc vận động Nhân dân đóng góp các nguồn quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách phường. 

- Tiếp tục đảm bảo thực hiện tốt các chính sách xã hội, chăm lo cho các diện chính sách, hộ nghèo; tiếp tục quản lý, giám sát, kiểm tra, xử lý các nhóm trẻ gia đình, các điểm giữ trẻ ngoài giờ học hoạt động trái quy định. Triển khai tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè năm 2020. Tập trung rà soát, kiện toàn, củng cố các hoạt động của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” cấp phường, khu phố, chuẩn bị công tác bình xét các danh hiệu văn hoá năm 2020.

- Duy trì thực hiện và phát huy có hiệu quả công tác tuyên truyền thông qua tin nhắn SMS; tiếp tục duy trì hoạt động quảng cáo tại các khu vực dành riêng cho hoạt động quảng cáo đã được UBND quận chấp thuận.

- Tập trung thực hiện các Nghị quyết chuyên đề về công tác quản lý trật tự xây dựng và công tác quản lý trật tự lòng, lề đường trong đó:

+ Về trật tự xây dựng: Tăng cường thực hiện Nghị quyết 93-NQ/ĐU ngày 04/6/2018 của Đảng ủy phường về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác quản lý nhà nước về đất đai, xây dựng trên địa bàn giai đoạn 2018 – 2020. Nghị quyết 143-NQ/ĐU ngày 29/8/2019 của Đảng ủy phường về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, hiệu lực quản lý Nhà nước, lập lại trật tự xây dựng trên địa bàn phường. Tăng cường công tác quản lý các địa chỉ nhà đất do Nhà nước quản lý. Tăng cường tuyên truyền về việc không sử dụng vi bằng trong hoạt động mua bán nhà đất hiện nay. Nghị quyết 160-NQ/ĐU ngày 12/12/2019 của Đảng ủy phường về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng nhà, đất và tài sản gắn liền với đất thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn phường.

+ Về trật tự lòng, lề đường: Tăng cường thực hiện Nghị quyết 61-NQ/ĐU ngày 11/5/2017 về lãnh đạo tăng cường công tác quản lý trật tự lòng, lề đường giai đoạn 2017 – 2020. Tiếp tục triển khai giải pháp trông giữ xe miễn phí cho người dân tại khu vực vi phạm về lòng lề đường.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các tổ chức hội (Hội Người cao tuổi, Hội Chữ thập đỏ, Hội khuyến học, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam phường, Chi hội Luật gia, Chi hội Chất độc da cam Dioxin, Chi hội Cựu thanh niên xung phong) và công tác dân tộc, tôn giáo, thanh niên, quản lý các nguồn vốn. 

- Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc, tham gia tố giác tội phạm; tiếp tục giữ vững khu phố không có tội phạm ẩn náu hoạt động, xây dựng khu phố có nhóm hộ tự quản, góp phần kiềm chế và kéo giảm tình hình phạm pháp hình sự. Lãnh đạo triển khai thực hiện 04 Nghị quyết ngày 14/02/2020 của Đảng ủy: Nghị quyết 166-NQ/ĐU về lãnh đạo công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2021; Nghị quyết 167-NQ/ĐU về điều chỉnh chỉ tiêu trong lĩnh vực an ninh – quốc phòng năm 2020; Nghị quyết 168-NQ/ĐU về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng – quân sự địa phương năm 2020; Nghị quyết 169-NQ/ĐU về tăng cường lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội năm 2020 trên địa bàn phường.

2. Hội đồng nhân dân
Phối hợp Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường tổ chức tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ Mười Sáu để thông báo kết quả kỳ họp thường lệ giữa năm 2020 của Hội đồng nhân dân phường. Chỉ đạo, điều hòa công tác giám sát chuyên đề của Ban Pháp chế: việc thực hiện công tác kéo giảm số vụ, số người chết và số người bị thương do tai nạn giao thông năm 2019.

3. Lãnh đạo công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị
Tập trung xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
Kiện toàn, sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức phường đảm bảo đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao.
Lãnh đạo duy trì công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid 19, trong đó, tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm việc rà soát các đối tượng theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 và Quyết định 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về việc thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 đảm bảo công khai, minh bạch, đúng theo quy định.

Tiến hành rà soát tổ chức sơ kết các nghị quyết. Lãnh đạo công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong tháng: Kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng Tám 19/8 (1945 – 2020); Ngày Quốc Khánh nước Cộng Hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 2/9 (1945 - 2020).
Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch phát triển đảng viên năm 2020; triển khai thực hiện kế hoạch rà soát quy hoạch.
Lãnh đạo các chi bộ tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 74-KH/ĐU ngày 24/4/2018 của Đảng ủy về thực hiện Quy định số 1374-QĐ/TU ngày 01/12/2017 của Ban Thường vụ Thành ủy về quy trình giải quyết thông tin phản ánh liên quan các tập thể, cá nhân suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, vi phạm quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Tiếp tục thực hiện nghị quyết chuyên đề, chương trình công tác năm, kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2020. Thực hiện chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy và Ủy ban kiểm tra Đảng ủy năm 2020.
Lãnh đạo thực hiện giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo quy định pháp luật và Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị; đồng thời rà soát, củng cố hệ thống chi, tổ hội từng đoàn thể và lực lượng chính trị nòng cốt; nâng cao chất lượng hoạt động của các chi hội. Tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động chú trọng công tác phát triển đoàn viên, hội viên, bồi dưỡng đoàn viên, hội viên ưu tú giới thiệu nguồn cho Đảng xem xét kết nạp. Thực hiện công tác nắm bắt dư luận xã hội và tâm tư nguyện vọng của đoàn viên, hội viên và Nhân dân. Lãnh đạo Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội phường tiếp tục thực hiện các nội dung theo chương trình, kế hoạch đã đề ra trong năm 2020; Tham gia vào thực hiện nhiệm vụ chính trị tại phường như: các phong trào, các cuộc vận động, vận động Nhân dân chấp hành tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước. 
Duy trì thực hiện 04 Chỉ thị của Ban Thường vụ Thành ủy (Chỉ thị 11, 19, 23, 24) và sơ kết công tác triển khai thực hiện 04 Nghị quyết của Đảng ủy Nghị quyết 61-NQ/ĐU ngày 11/5/2017 về lãnh đạo tăng cường công tác quản lý trật tự lòng, lề đường giai đoạn 2017 – 2020; Nghị quyết 93-NQ/ĐU ngày 04/6/2018 về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác quản lý nhà nước về đất đai, xây dựng trên địa bàn giai đoạn 2018 – 2020; Nghị quyết 143-NQ/ĐU về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, hiệu lực quản lý Nhà nước, lập lại trật tự xây dựng trên địa bàn phường; Nghị quyết 160-NQ/ĐU ngày 12/12/2019 về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng nhà, đất và tài sản gắn liền với đất thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn phường. 
Lãnh đạo tổ chức nghe thông tin thời sự và giao ban chuyên đề quý 3/2020 ; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng 01/8 (1930 – 2020) và các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng 15/10 (1930 – 2020) và tuyên dương điển hình “Dân vận khéo”.
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- Các chi bộ trực thuộc;



- Lưu./.
Phạm Trung Hiếu
DỰ THẢO








(�) Toàn phường đang quản lý 15.450.168.958 đồng với 576 thành viên vay, cụ thể: Phụ nữ tín dụng tiết kiệm có 29 thành viên với số tiền là 290.000.000 đồng; Nhóm vay vốn Ngân hàng chính sách xã hội với số tiền là 247 thành viên với số tiền 9.954.055.586 đồng; nguồn vốn CEP với số tiền 5.206.113.372 đồng/300 thành viên.


(�) Với Chi cục thuế xác minh tình trạng hoạt động của 09 hộ kinh doanh; hướng dẫn hỗ trợ đăng ký kinh doanh mới 11 trường hợp. Với chi cục thuế phường 2 đốc thu thuế 01 hộ kinh doanh. Phối hợp với Đội Thanh tra xây dựng địa bàn theo kế hoạch: kiểm tra 12 trường hợp khởi công xây dựng, 10 trường hợp hoàn thiện công trình, 02 trường hợp đăng ký sữa chữa. Tiếp nhận 24 hồ sơ cấp Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở, thụ lý và chuyển Văn phòng đăng ký đất đai 24 hồ sơ. Xác nhận 08 hồ sơ thuế Phi nông nghiệp và hồ sơ vị trí hẻm. Với Công ty Điện lực Gò Vấp khảo sát và thực hiện di dời tụ điện tại 1446, 1416/31, 1416/31/21 Lê Đức Thọ; với Phòng Quản lý đô thị, công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên dịch vụ công ích xử lý, khắc phục sự cố sụp lún đường Thống Nhất; Với phòng Quản lý đô thị và Trung tâm giao thông công cộng xử lý biển báo hiệu xe buýt trước trường trường THCS Nguyễn Trãi; với Tòa án nhân dân quận đo đạc nhà đất tranh chấp tại 1144/17 Lê Đức Thọ; với tổ dân phố 50, 51 khu phố 7 ghi nhận ý kiến và sự đóng góp của các hộ dân trong việc thực hiện duy tu cải tạo hẻm  632 Lê Văn Thọ.


(�) Khen thưởng cấp quận: giải nhì tập thể hội thi học sinh sinh viên thành phố với pháp luật, 05 học sinh giỏi cuộc thi máy tính cầm tay, 13 học sinh giỏi cuộc thị khéo tay kỹ thuật, 09 học sinh giỏi lớp 9, 05 học sinh giỏi cuộc thi Văn hay chữ tốt, 01 học sinh đạt giải khuyến khích cuộc thi Lớn lên cùng sách, giải khuyến khích tập thể cuộc thi Ngày hội khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo, 04 học sinh giỏi cuộc thi Nét vẽ xanh, 01 học sinh đạt giải nhất cuộc thi Đại sứ văn hóa đọc, 05 Huy chương vàng, 10 Huy chương bạc, 14 Huy chương đồng các giải thể thao. Khen thưởng cấp thành phố: 01 học sinh đạt giải nhất cuộc thi Máy tính cầm tay, 01 học sinh đạt Hạng III môn cờ vua, 01 học sinh đạt Hạng III môn cờ tướng, 01 học sinh đạt giải nhì môn Địa, 02 học sinh đạt giải ba môn Địa, 01 học sinh đạt giải nhì môn Hóa, 01 học sinh đạt giải ba môn Anh văn, 01 học sinh đạt giải ba môn Tin. 03 học sinh đạt học sinh giỏi cuộc thi Nét vẽ xanh.


(�) Chi tiền trợ cấp xã hội cho 369 trường hợp với số tiền 235.790.000 đồng; tiền có công với cách mạng cho 01 trường hợp với số tiền 500.000 đồng; tiền trợ cấp đối tượng chính sách theo Nghị quyết 126/2016/NQ-HĐND cho 02 trường hợp với số tiền 2.000.000 đồng. 


(�) 05 hộ gia đình chính sách ốm đau, khó khăn với số tiền 2.500.000 đồng (từ quỹ đền ơn đáp nghĩa); quà thành phố tặng 55 hộ gia đình chính sách với số tiền 57.500.000đồng; quà Chủ tịch nước tặng 42 hộ gia đình chính sách với số tiền 9.000.000 đồng.


(�) Đã thi 05/06 quyết định của UBND phường  nộp vào ngân sách nhà nước số tiền  8.500.000 đồng liên quan đến lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn xã hội; phòng , chống tệ nạn xã hội; phòng cháy chữa cháy; phòng, chống bạo lực gia đình
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