PAGE  
5

	QUẬN ỦY GÒ VẤP
BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 129-HD/BTGQU
	 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Gò Vấp, ngày 30 tháng 3 năm 2020


HƯỚNG DẪN
tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đại biểu Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI 

và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng 

-----
Căn cứ Hướng dẫn số 89-HD/BTGTU ngày 18 tháng 3 năm 2020 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về hướng dẫn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đại biểu Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng,
Căn cứ Kế hoạch số 207-KH/QU ngày 13 tháng 11 năm 2019 của Ban Thường vụ Quận ủy về chuẩn bị và tổ chức Đại hội chi bộ, đảng bộ cơ sở và Đại hội đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII nhiệm kỳ 2020 - 2025,
Căn cứ Kế hoạch số 26-KH/BTGQU ngày 02 tháng 3 năm 2020 của Ban Tuyên giáo Quận ủy về tuyên truyền đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Ban Tuyên giáo Quận ủy hướng dẫn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đại biểu Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng với các nội dung trọng tâm như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm giúp các ban, ngành, đoàn thể quận, các đảng bộ cơ sở, chi bộ cơ sở tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tạo không khí vui tươi phấn khởi; cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước lập thành tích mừng đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, thiết thực kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện của Thành phố, đất nước.

- Thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ giúp nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho các tầng lớp Nhân dân, góp phần bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa dân tộc; giáo dục đạo đức, lối sống và xây dựng nhân cách con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững Thành phố, đất nước.

- Nội dung các chương trình, hoạt động văn hóa, văn nghệ thể hiện những giá trị đặc trưng văn hóa của Thành phố Hồ Chí Minh và các cộng đồng dân tộc Việt Nam; phản ánh sinh động quá trình 35 năm thực hiện đường lối đổi mới, 10 năm thực hiện Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội (bổ sung, phát triển năm 2011), 10 năm thực hiện Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội (2011 - 2020), kết quả 05 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 05 năm (2015 - 2020), kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ X và nhiệm vụ phát triển Thành phố, xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị Thành phố nhiệm kỳ 2015 - 2020; ca ngợi cuộc sống, tình yêu với thành phố, quê hương, đất nước; ca ngợi Đảng quang vinh, Bác Hồ kính yêu; thể hiện ý chí bảo vệ chủ quyền biển đảo, biên giới của Tổ quốc.

- Hình thức tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ phù hợp với điều kiện, tình hình thời tiết, thiên tai, dịch bệnh và các điều kiện khác của địa phương, đơn vị; không phô trương, lãng phí; đảm bảo ý nghĩa, tạo ấn tượng tốt đẹp với Nhân dân.

- Việc sử dụng các biểu tượng: Quốc ca, Quốc kỳ, Đảng kỳ, chân dung Chủ tịch Hồ Chí Minh trong các ngày lễ, lễ kỷ niệm phải đảm bảo sự trang nghiêm, trang trọng theo Hướng dẫn số 3420/HD-BVHTTDL ngày 02 tháng 10 năm 2012 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

II- NỘI DUNG

1. Đợt 1: Từ đầu năm 2020 đến thời điểm hoàn thành đại hội đại biểu các cấp và Đảng bộ Thành phố
- Xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ, chào mừng đại hội đảng bộ các cấp phù hợp như: Chương trình biểu diễn nghệ thuật tại các địa phương, đội tuyên truyền lưu động, tủ sách thư viện lưu động phục vụ Nhân dân; vận động Nhân dân tích cực quan tâm, hưởng ứng các các chương trình, sự kiện văn hóa, nghệ thuật, lễ hội tiêu biểu thường niên của Thành phố. 

- Tham gia và tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ các lễ kỷ niệm, các ngày lễ lớn của đất nước, Thành phố như: kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020); 45 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1900 - 19/5/2020); cuộc thi sáng tác tác phẩm âm nhạc và sân khấu hướng đến kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020); Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đợt 2, giai đoạn 2015 - 2020, theo chủ đề năm 2020 “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”; đợt thi đua 200 ngày chào mừng đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và các sự kiện văn hóa khác của Thành phố, quận, địa phương, đơn vị.
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Nâng cao công tác quản lý và xây dựng môi trường văn hóa tại các khu dân cư, cơ quan, đơn vị, thực hiện tốt nếp sống văn minh đô thị.

- Triển khai, phát động hoạt động sáng tạo, quảng bá các sản phẩm văn hóa, nghệ thuật có định hướng trên không gian mạng internet. Nội dung ca ngợi vẻ đẹp, tình yêu Thành phố, đất nước, con người Việt nam; ý chí, tinh thần dân tộc, khát vọng hòa bình, tiếp thu hội nhập tinh hoa văn hóa của nhân loại.

2. Đợt 2: Từ sau Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI đến Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng

- Tiếp tục đẩy mạnh tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ trước và trong thời gian diễn ra Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; bảo đảm đúng định hướng chính trị, đa dạng về hình thức thể hiện.
- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, gắn với việc thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” và các nghị quyết, chỉ thị của Đảng về văn hóa, văn nghệ. Vận động toàn dân nâng cao ý thức, trách nhiệm của mỗi cá nhân trong việc xây dựng môi trường văn hóa, môi trường tự nhiên và xã hội thực hiện tốt chủ đề năm 2020 “Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, xây dựng nếp sống văn minh đô thị”; tham gia, hưởng ứng các chương trình, sự kiện văn hóa, nghệ thuật, lễ hội tiêu biểu thường niên của Thành phố… hướng tới nâng cao chất lượng đời sống cho người dân cả về vật chất lẫn tinh thần, đáp ứng những yêu cầu trong thời kỳ mới.

3. Đợt 3: Ngay sau Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng 
- Huy động sức mạnh, nguồn lực trong xây dựng, tổ chức các chương trình nghệ thuật, trưng bày triển lãm, trưng bày chuyên đề lưu động… Nội dung khẳng định tầm vóc, ý nghĩa của Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, chống âm mưu “diễn biến hòa bình”; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng và công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ thành phố, đất nước phát triển bền vững.

- Thông qua hoạt động văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân nhận thức sâu sắc về ý nghĩa, tầm quan trọng và những quan điểm, chủ trương, định hướng của Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, tạo sự thống nhất về tư tưởng và hành động, sự đồng thuận trong xã hội; góp phần củng cố, bồi đắp niềm tin của Nhân dân với Đảng; thiết thực đưa Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng bộ quận và nghị quyết đại hội ở cơ sở vào cuộc sống.
- Sau các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng thành công Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các đơn vị, địa phương tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Phòng Văn hóa Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Trung tâm Thể dục Thể thao, Website quận - Bản tin quận: Tăng cường đưa tin, hình ảnh Mở chuyên trang, chuyên mục, đổi mới, sáng tạo hình thức thể hiện việc tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và các hoạt động kỷ niệm, sự kiện lớn của Thành phố, đất nước trong năm 2020.

Hướng dẫn tổ chức các hoạt động tuyên truyền cổ động trực quan, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tổ chức triển lãm các sự kiện văn hóa, nghệ thuật, lễ hội tiêu biểu thường niên của quận và Thành phố. 
2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận và các đoàn thể chính trị - xã hội quận xây dựng kế hoạch, tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và các hoạt động văn hóa, văn nghệ khác. Vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên tích cực tham gia xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, thực hiện nếp sống văn minh khi tham gia lễ hội, hưởng ứng các hoạt động chủ đề năm 2020 “Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, xây dựng nếp sống văn minh đô thị”; thực hiện đợt thi đua đặc biệt 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và các hoạt động văn hóa, nghệ thuật khác.

3. Các đảng bộ cơ sở, chi bộ cơ sở xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ gắn với các hoạt động chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng theo hướng dẫn và các sự kiện quan trọng trong năm phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị.
Tiếp tục thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận và các văn bản của Đảng, Nhà nước trên lĩnh vực văn hóa, văn nghệ. Tăng cường thực hiện nếp sống văn minh nơi công cộng, cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo tại địa phương, công sở. Xử lý nghiêm việc truyền bá các sản phẩm văn hóa độc hại, các hình thức cờ bạc, mê tín dị đoan, tệ nạn xã hội; các hành vi lợi dụng niềm tin tôn giáo nhằm chia rẽ, giảm sút lòng tin của nhân dân đối với Đảng trong các dịp lễ hội và sự kiện văn hóa.

Đẩy mạnh đấu tranh, phản bác các quan điểm, luận điệu sai trái trên lĩnh vực tư tưởng - văn hóa, những thông tin giả, xấu độc, bịa đặt, xuyên tạc trên các trang không gian mạng, chống âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, nhằm bảo vệ quan điểm, đường lối của Đảng, tập trung trong dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện của dân tộc, của đất nước và trong các dịp tổ chức lấy ý kiến nhân dân góp ý vào các dự thảo văn kiện trình đại hội đảng bộ các cấp.
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