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ĐẢNG BỘ QUẬN GÒ VẤP
ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

ĐẢNG ỦY PHƯỜNG 13
Phường 13, ngày 28 tháng 4 năm 2020

*

 Số 177 - NQ/ĐU
NGHỊ QUYẾT
kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội – quốc phòng an ninh; công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị tháng 4/2020
và nhiệm vụ trọng tâm tháng 5/2020
-----

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 4/2020
1. Về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Đảng ủy tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh đảm bảo các chỉ tiêu nhiệm vụ đề ra, cụ thể:
1.1. Về lĩnh vực kinh tế, đô thị
- Công tác tài chính – ngân sách tính đến ngày 24/4/2020 ước thực hiện thu ngân sách nhà nước và ngân sách phường: phí và lệ phí 85.000.000 đồng/162.000.000 đồng, đạt 52,7%, thuế sử dụng đất Phi nông nghiệp 45.000.000 đồng/730.000.000 đồng, đạt 6,2%, thuế Môn bài 120.000.000 đồng/156.000.000 đồng, đạt 76,9%, thu khác 55.000.000 đồng/77.000.000 đồng, đạt 71,4% so với dự toán quận giao.
- Công tác quản lý các nguồn vốn: được thực hiện đảm bảo theo quy định, đúng đối tượng phát vay (
). 
- Công tác phối hợp: với các cơ quan chuyên môn cấp quận và sở ngành thành phố được duy trì thực hiện thường xuyên, trong đó chủ yếu tập trung kiểm tra, xử lý các doanh nghiệp và hộ kinh doanh (
); giải quyết các nội dung liên quan đến các lĩnh vực dự án, công trình đang thực hiện(
).
- Thực hiện công tác vận động cải táng bốc mộ với 01 hộ, kết quả đồng thuận và UBND phường tiến hành hỗ trợ hướng dẫn hồ sơ pháp lý để thực hiện.

- Kiểm tra, xử lý vi phạm trật tự lòng, lề đường, buôn bán gia cầm sống trái phép không rõ nguồn gốc, kiểm tra các điểm thu gom rác để nhắc nhở thực hiện đúng quy định.
1.2. Về lĩnh vực văn hoá xã hội
Công tác văn hoá thể thao và thông tin truyền thông: thực hiện treo 07 băng rôn, 14 poster, phát 7.000 tờ rơi, 02 lần phát xe loa, 08 lượt phát hình tuyên truyền cách phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Đồng thời, trang bị 105 cái khẩu trang vải kháng khuẩn cho Cán bộ, Công chức phường.
Công tác giáo dục: Các trường triển khai kế hoạch học kì II theo hình thức học trực tuyến và duy trì công tác phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 để chuẩn bị những điều kiện đảm bảo cho đến khi học sinh quay lại trường. Các trường Tiểu học tổ chức kiểm tra hồ sơ lớp 5 và dự thảo kế hoạch tuyển sinh năm học 2020 – 2021. Trường THCS Nguyễn Trãi tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9, hoàn thiện dữ liệu xét tốt nghiệp THCS tạm thời trên phần mềm Sở Giáo dục và Đào tạo.

Công tác y tế, trẻ em và dân số: Tổ chức khám chữa bệnh cho 117 trường hợp và khám dự phòng cho 94 trường hợp tại Trạm Y tế phường, thực hiện triệt sản 02 ca. Đã cấp phát 21 thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 06 tuổi; rà soát và nhập danh sách trẻ sơ sinh gồm 18 trẻ (07 trẻ là nữ), nộp về Bảo hiểm xã hội quận với tổng số tiền 354.104.462 đồng/350 hồ sơ bảo hiểm y tế hộ gia đình. 
Công tác an sinh xã hội: Luôn duy trì thực hiện có hiệu quả, nhất là các chế độ chính sách và công tác chi, quyết toán được đảm bảo thực hiện đầy đủ(
). 

* Công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng và tôn giáo: Phường có 05 giáo xứ (Lam Sơn, Nữ Vương Hòa Bình, Hợp An, Thái Bình, Hà Nội) và 02 dòng tu (Cộng đoàn Đa Minh – Lạng Sơn và Dòng tu con đức mẹ Vô Nhiễm – Mai Khôi) duy trì thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong đó, các cơ sở vẫn đóng cửa, không tổ chức lễ và chấp hành nghiêm theo Chỉ thị 15-CT/TTg ngày 27/03/2020 của Thủ tưởng Chính phủ về quyết liệt thực hiện đợt cao điểm phòng, chống dịch Covid-19 (viết tắt là Chỉ thị 15) và 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 (viết tắt là Chỉ thị 16). 

* Công tác quản lý nhà nước về các tổ chức hội: 

- Hội Chữ thập đỏ phường: Tổ chức thực hiện hiến máu tình nguyện 02 đợt với 172/320 đơn vị máu, đạt 53,75%. 
- Hội Người cao tuổi phường: Xây dựng kế hoạch chuẩn bị tổ chức chào mừng kỷ niệm 25 năm ngày thành lập Hội Người cao tuổi Việt Nam 15/5 (1995 – 2020), 79 năm Ngày truyền thống Người cao tuổi Việt Nam 06/6 (1941 – 2020) và sơ kết công tác 6 tháng đầu của hội năm 2020.

 - Chi hội Luật gia phường: Duy trì tư vấn pháp luật miễn phí với 01 vụ dân sự.
1.3. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; tư pháp; cải cách hành chính; hoạt động của khu phố - tổ dân phố
Duy trì lịch tiếp công dân hằng tuần và thực hiện lịch tiếp Nhân dân, đảng viên, cán bộ công chức theo Quyết định số 935-QĐ/TU ngày 28/4/2017 của Ban Thường vụ Thành uỷ về ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy, người đứng đầu chính quyền các cấp với Nhân dân trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; Quyết định số 936-QĐ/TU ngày 28/4/2017 của Ban Thường vụ Thành uỷ về ban hành Quy định về trách nhiệm của cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tiếp thu góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

Thực hiện niêm yết công khai bộ thủ tục hành chính do Ủy ban nhân dân thành phố ban hành tại bộ phận tiếp công dân và trả kết quả thuộc Ủy ban nhân dân phường; thường xuyên quán triệt, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ của cán bộ công chức, 100% hồ sơ hành chính được giải quyết đúng hẹn và đúng quy trình công vụ.

Phối hợp với cơ quan Tòa án, Chi cục Thi hành án và Văn phòng thừa phát lại thực hiện xác minh, kê biên, cưỡng chế, tống đạt thư mời 09 lần (phối hợp tống đạt, niêm yết). Thực hiện việc thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính 06 quyết định của UBND phường và 09 quyết định của UBND quận (
). Đề nghị kiểm tra tính pháp lý hồ sơ đưa người nghiện ma túy không có nơi cư trú ổn định đối với 01 trường hợp. Tiến hành kiểm tra công vụ 02 bộ phận (Công chức Địa chính – Xây dựng – Đô thị và Môi trường và Cán bộ Văn thư  - Lưu trữ) theo chức trách nhiệm vụ được giao, phân công.

Công tác cải cách hành chính: công bố 114 thủ tục hành chính trên 23 lĩnh vực được chuẩn hóa thuộc phạm vi bắt buộc áp dụng ISO 9001:2015; Thực hiện đăng ký 80% thủ tục áp dụng ISO điện tử; Thực hiện công khai các nguồn quỹ, các nguồn vận động Nhân dân theo quy định. Vận động Nhân dân thực hiện quy trình cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 đối với thủ tục hành chính lĩnh vực hộ tịch, kết quả giải quyết 32/78 hồ sơ, đạt tỷ lệ 41%.

Khu phố - tổ dân phố tích cực tuyên truyền vận động Nhân dân nâng cao tinh thần cảnh giác trong việc giữ gìn, bảo vệ tài sản, phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội trong khu dân cư; chấn chỉnh nền nếp sinh hoạt; đôn đốc nhắc nhở giải quyết các kiến nghị của cử tri. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19 vận động trong Nhân dân cùng nghiêm túc thực hiện. Triển khai thực hiện rà soát và lập danh sách các đối tượng theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 đảm bảo công khai, minh bạch, đúng theo quy định.

1.4. Quốc phòng – an ninh
Công an phường, Quân sự và lực lượng bảo vệ dân phố đảm bảo trực ban, trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ và triển khai thực hiện một số công tác về phòng ngừa, ngăn chặn các hoạt động lợi dụng khiếu kiện gây rối an ninh, trật tự an toàn xã hội, đặc biệt trong các đợt cao điểm, các lực lượng luôn đảm bảo trực 24/24 không để xảy ra các vụ việc đáng tiếc trong khu dân cư nhất là trước, trong và sau lễ 30/4 và 1/5 tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững. 
Tình hình phạm pháp hình sự: xảy ra 02 vụ.

Tình hình trật tự xã hội: xảy ra 05 vụ.

Tiến hành thử test: 08 đối tượng, kết quả 02 đối tượng dương tính với ma túy; lập hồ sơ đưa 05 đối tượng không có nơi cư trú ổn định vào cơ sở xã hội Nhị Xuân Răn đe, giáo dục, cảm hóa: 04 đối tượng.
Công tác kiểm tra về an ninh trật tự tại các cơ sở được duy trì thực hiện thường xuyên với 03 cơ sở, kết quả xử lý vi phạm hành chính 01 quán cà phê vi phạm chiếm dụng lòng đường đô thị với số tiền 2.000.000 đồng; kiểm tra hộ khẩu 79 hộ, 226 phòng, 588 nhân khẩu, kết quả không có vi phạm.
Tổ chức họp 02 cuộc tuyên truyền Nhân dân cảnh giác phòng ngừa tội phạm, đặc biệt là tội phạm trộm, lừa đảo qua điện thoại, có 46 hộ dự, 02 ý kiến đóng góp. 
Vận động Nhân dân giao nộp hung khí, vũ khí và công tác phòng, chống tội phạm kinh tế - môi trường: 01 dao tự chế, 01 ống tuýp dài 80cm.

2. Công tác xây dựng đảng và hệ thống chính trị
2.1. Công tác chính trị tư tưởng
Triển khai kế hoạch phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2020; kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng 15/10 (1930 – 2020); tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức đợt thi đua chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, Đại hội Đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII và Đại hội Đại biểu Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tăng cường bảo vệ nền tảng, tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch gắn với triển khai thực hiện chiến lược bảo vệ Tổ quốc trên không gian mạng. 
2.2. Công tác tổ chức
- Toàn Đảng bộ hiện nay có 154  đảng viên, trong đó 10 đảng viên miễn sinh hoạt, 01 đảng viên miễn sinh hoạt có thời hạn (do trong thời gian thai sản).. 
- Công tác phát triển đảng viên: Công nhận đảng viên chính thức 01 đảng viên thuộc chi bộ trường Tiểu học Lê Văn Thọ.

- Công tác đào tạo, chính sách: Thông báo về việc lập danh sách đăng ký tham dự lớp bồi dưỡng nhận thức về đảng và danh sách đảng viên dự bị tham dự lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đảng viên mới khóa I năm 2020. 

- Tiếp tục triển khai thực hiện công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội đại biểu  Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 và triển khai thực hiện Kế hoạch 151-KH/ĐU ngày 24/4/2020 của Đảng ủy phường về triệu tập và phân bổ đại biểu dự Đại hội Đại biểu Đảng phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2002 – 2025 đảm bảo các quy định về Đại biểu tham dự đại hội và hồ sơ theo quy định.
2.3. Công tác kiểm tra, giám sát
- Triển khai thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy năm 2020.
- Thành viên Tổ công tác 1374 duy trì nắm bắt tình hình theo nhiệm vụ được phân công và báo cáo hằng tháng.

2.4. Công tác vận động Nhân dân
Tập trung công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phối hợp cùng Ủy ban nhân dân và các đoàn thể chính trị - xã hội phường đẩy mạnh các hoạt động, các hình thức tuyên truyền thiết thực cùng Nhân dân tích cực phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong đó duy trì công tác tuần tra địa bàn qua đó nhắc nhở việc đeo khẩu trang, hạn chế tụ tập đông người đồng thời giám sát việc thực hiện rà soát, xử lý các điểm kinh doanh mặt hàng không thiết yếu, ăn uống chấp hành chưa tốt và vận động trong Nhân dân cùng hưởng ứng phong trào “Toàn dân ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và hỗ trợ đồng bào bị thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn” và cùng chung tay ủng hộ chăm lo cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, người bán vé số, người có hoàn cảnh khó khăn(
). Đồng thời, duy trì triển khai, thực hiện và phối hợp thực hiện các phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; các cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” gắn với gia đình văn hóa;  Vận động Nhân dân tham gia giữ gìn vệ sinh gắn với phong trào “Vì thành phố văn mình – sạch đẹp – an toàn”. Tiếp tục tổ chức giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa 01 trường hợp theo mô hình 5+1. 
- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam: Duy trì công tác giám sát, trong đó tập trung giám sát các công trình xây dựng nhà và việc thực hiện đảm bảo mỹ quan đô thị, môi trường tiến hành giám sát công trình nâng cấp 15 hẻm thuộc khu phố 1, kết quả 5/15 tuyến hẻm đã được thi công. Quỹ “Vì Người nghèo” hiện nay tồn quỹ là 219.637.400 đồng. Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch vận động Quỹ “Vì Người nghèo” và Quỹ “Vì Biển đảo quê hương–Vì Tuyến đầu Tổ quốc” năm 2020.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ: Tăng cường thực hiện cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh giai đoạn 2018 - 2022. Thực hiện công tác giám sát đối với hiệu trưởng trường Mẫu giáo Xuân Hiền trong việc lãnh đạo triển khai thực hiện quy định về điều kiện đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm tại Mục II Điểm 1 Quyết định số 4128/2001/QĐ-BYT. Tham gia các cuộc thi do quận hội tổ chức gồm: thi ảnh đẹp áo dài online năm 2020, thi trực tuyến “Phụ nữ Thành phố tự hào tiến bước” đợt 1.
- Đoàn Thanh niên: Tổ chức sinh hoạt chính trị đợt 1 với chủ đề “Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh sắt son niềm tin với Đảng” và phát động đợt sinh hoạt chính trị đợt 2 với chủ đề “Tự hào thanh niên thành phố Bác”. Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5 (1890 – 2020) và chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, Đại hội Đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII và Đại hội đại biểu Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025.

- Hội Cựu chiến binh: Ban hành Nghị Quyết triển khai nhiệm vụ kế hoạch công tác Hội năm 2020, thực hiện phong trào thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu” năm 2020. Xây dựng báo cáo Sơ kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 05 từ 2016-2020 và báo cáo về công tác kiểm tra, giám sát sơ kết giữa nhiệm kỳ. Tiếp tục tổ chức kiểm tra - giám sát 07 Chi hội theo Kế hoạch và phát động thi đua đột kích đợt 2: “Thi đua lập thành tích chào mừng 45 năm giải phóng Miền nam thống nhất đất nước và 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh”.
3. Hội đồng nhân dân
Tổ chức thành công kỳ họp thứ Mười Năm của Hội đồng nhân dân khóa X. HĐND phường tổ chức giám sát chuyên đề về công tác quản lý trật tự lòng, lề đường; Ban pháp chế HĐND triển khai giám sát về công tác thực hiện chỉ tiêu khám phá án hình sự năm 2019. Xây dựng kế hoạch Tổ chức giám sát chuyên đề của Thường trực Hội đồng nhân dân phường về việc thực hiện Chỉ thị 19-CT/TW ngày 19/10/2018 của Ban Thường vụ Thành ủy; giám sát tình hình thực hiện các chỉ tiêu Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh, thu - chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2020. 

II. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 5/2020
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Lãnh đạo triển khai thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết 164-NQ/ĐU ngày 25/12/2019 của Đảng ủy phường về kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển Kinh tế - xã hội, Quốc phòng – an ninh; công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 2019 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2020, trong đó: nhóm chỉ tiêu Kinh tế – Đô thị (07 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu Văn hóa – Xã hội (07 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu An ninh – Quốc phòng (03 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu cải cách hành chính (01 chỉ tiêu), nhóm chỉ tiêu xây dựng Đảng (04 chỉ tiêu) và 07 công trình trọng điểm nhiệm kỳ 2020 – 2025. Ngoài ra cần tập trung thực hiện các nội dung trọng tâm như:

- Duy trì công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid 19. Trong đó, triển khai thực hiện nghiêm, kịp thời các chỉ đạo của Thủ tướng, Ban Thường vụ Thành ủy, Chủ tịch UBND thành phố về tạm dừng một số hoạt động trên địa bàn thành phố. Đồng thời, tập trung triển khai thực hiện nghiêm việc rà soát các đối tượng theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 đảm bảo công khai, minh bạch, đúng đối tượng, đúng quy trình theo quy định.
- Tổ chức, hướng dẫn các hộ kinh doanh, doanh nghiệp đăng ký kinh doanh, hoạt động theo đúng quy định. Vận động hộ kinh doanh, doanh nghiệp chú trọng văn minh thương mại, đạo đức kinh doanh, đảm bảo chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm, không bán hàng gian, hàng giả.
- Tăng cường quản lý Tổ thu gom chất thải rắn thông thường; tập trung xử lý các hộ kinh doanh gas, phế liệu, hàn xì, thu mua đồ cũ,... không đảm bảo vệ sinh môi trường tiềm ẩn nguy cơ cháy nổ cao; Tiếp tục vận động Nhân dân thực hiện cải táng, bốc mộ gia tộc ra khỏi khu dân cư.

- Tổ chức phát quang bụi rậm, cỏ, rác mùa hành khô tại các khu đất trống, tuyệt đối không để đốt rác hoặc đun nấu có thể dẫn đến cháy lan.

- Triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng nếp sống văn minh đô thị năm 2020.

- Tiếp tục triển khai thực hiện thu thuế sử dụng đất phi nông nghiệp năm 2019 theo Thông báo đợt 2 và tiếp tục việc đốc thu nợ đọng thuế phi nông nghiệp các năm trước.

- Xây dựng và triển khai phát động khu phố, tổ dân phố trong việc vận động Nhân dân đóng góp các nguồn quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách phường.

- Tiếp tục tăng cường quản lý, giám sát, kiểm tra, xử lý các nhóm trẻ gia đình, các điểm giữ trẻ ngoài giờ học hoạt động trái quy định.

- Triển khai thực hiện tuyên truyền các thông tin qua tin nhắn SMS; tiếp tục duy trì hoạt động quảng cáo tại các khu vực dành riêng cho hoạt động quảng cáo đã được UBND quận chấp thuận.

- Tập trung thực hiện các Nghị quyết chuyên đề về công tác quản lý trật tự xây dựng và công tác quản lý trật tự lòng, lề đường trong đó:

+ Về trật tự xây dựng: Tăng cường thực hiện Nghị quyết 93-NQ/ĐU ngày 04/6/2018 của Đảng ủy phường về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác quản lý nhà nước về đất đai, xây dựng trên địa bàn giai đoạn 2018 – 2020. Nghị quyết 143-NQ/ĐU ngày 29/8/2019 của Đảng ủy phường về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, hiệu lực quản lý Nhà nước, lập lại trật tự xây dựng trên địa bàn phường. Tăng cường công tác quản lý các địa chỉ nhà đất do Nhà nước quản lý. Tăng cường tuyên truyền về việc không sử dụng vi bằng trong hoạt động mua bán nhà đất hiện nay. Nghị quyết 160-NQ/ĐU ngày 12/12/2019 của Đảng ủy phường về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng nhà, đất và tài sản gắn liền với đất thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn phường.

+ Về trật tự lòng, lề đường: Tăng cường thực hiện Nghị quyết 61-NQ/ĐU ngày 11/5/2017 về lãnh đạo tăng cường công tác quản lý trật tự lòng, lề đường giai đoạn 2017 – 2020. Tiếp tục triển khai giải pháp trông giữ xe miễn phí cho người dân tại khu vực vi phạm về lòng lề đường.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các tổ chức hội (Hội Người cao tuổi, Hội Chữ thập đỏ, Hội khuyến học, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam phường, Chi hội Luật gia, Chi hội Chất độc da cam Dioxin, Chi hội Cựu thanh niên xung phong) và công tác dân tộc, tôn giáo, thanh niên, quản lý các nguồn vốn.

- Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc, tham gia tố giác tội phạm; tiếp tục giữ vững khu phố không có tội phạm ẩn náu hoạt động, xây dựng khu phố có nhóm hộ tự quản, góp phần kiềm chế và kéo giảm tình hình phạm pháp hình sự. Lãnh đạo triển khai thực hiện 04 Nghị quyết ngày 14/02/2020 của Đảng ủy: Nghị quyết 166-NQ/ĐU về lãnh đạo công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2021; Nghị quyết 167-NQ/ĐU về điều chỉnh chỉ tiêu trong lĩnh vực an ninh – quốc phòng năm 2020; Nghị quyết 168-NQ/ĐU về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng – quân sự địa phương năm 2020; Nghị quyết 169-NQ/ĐU về tăng cường lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội năm 2020 trên địa bàn phường.
2. Hội đồng nhân dân
Tổ chức cho đại biểu Hội đồng nhân dân phường khám sức khỏe định kỳ. Tổ chức giao ban Thường trực 03 Ban Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường Quý 2/2020. Tổ chức giám sát chuyên đề của Thường trực Hội đồng nhân dân phường về việc thực hiện Chỉ thị 19-CT/TW ngày 19/10/2018 của Thành ủy; giám sát quy trình và đối tượng được hưởng bảo trợ xã hội; giám sát các trường học về công tác chuẩn bị các điều kiện đảm bảo để học sinh quay lại trường học. Xây dựng báo cáo hoạt động 6 tháng đầu năm 2020 của Hội đồng nhân dân phường.
3. Lãnh đạo công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị
Tiếp tục thực hiện công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội Đại biểu Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025. 
Lãnh đạo duy trì công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid 19, trong đó, tập trung triển khai thực hiện nghiêm việc rà soát các đối tượng theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 đảm bảo công khai, minh bạch, đúng đối tượng, đúng quy trình theo quy định.
Tiến hành rà soát tổ chức sơ kết các nghị quyết; triển khai kế hoạch Nghe thông tin thời sự và giao ban chuyên đề theo kế hoạch năm 2020. Lãnh đạo công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn quý II/2020 trong đó tập trung công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng 45 năm giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/4 (1975 – 2020), 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5 (1890 – 2020) và chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, Đại hội Đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII và Đại hội Đại biểu Đảng bộ phường lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2020 – 2025. Triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức hội nghị tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu thực hiện tốt học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020.
Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch phát triển đảng viên năm 2020; triển khai thực hiện kế hoạch rà soát quy hoạch.
Lãnh đạo các chi bộ tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 74-KH/ĐU ngày 24/4/2018 của Đảng ủy về thực hiện Quy định số 1374-QĐ/TU ngày 01/12/2017 của Ban Thường vụ Thành ủy về quy trình giải quyết thông tin phản ánh liên quan các tập thể, cá nhân suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, vi phạm quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Tiếp tục thực hiện nghị quyết chuyên đề, chương trình công tác năm, kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2020. Thực hiện chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy và Ủy ban kiểm tra Đảng ủy năm 2020.
Lãnh đạo thực hiện giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo quy định pháp luật và Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị; đồng thời rà soát, củng cố hệ thống chi, tổ hội từng đoàn thể và lực lượng chính trị nòng cốt; nâng cao chất lượng hoạt động của các chi hội. Tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động chú trọng công tác phát triển đoàn viên, hội viên, bồi dưỡng đoàn viên, hội viên ưu tú giới thiệu nguồn cho Đảng xem xét kết nạp. Thực hiện công tác nắm bắt dư luận xã hội và tâm tư nguyện vọng của đoàn viên, hội viên và Nhân dân. Lãnh đạo Mặt trận tổ quốc Việt nam và các đoàn thể chính trị - xã hội phường tiếp tục thực hiện các nội dung theo chương trình, kế hoạch đã đề ra trong năm 2020 và tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm 2020; Tham gia vào thực hiện nhiệm vụ chính trị tại phường như: các phong trào, các cuộc vận động, vận động Nhân dân chấp hành tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước.
Nơi nhận:
T/M ĐẢNG UỶ

- Đ/c Nguyễn Trí Dũng, PBTTT/QU;
BÍ THƯ
- Các ban Đảng, UBKT và VPQU;


- Các đ/c Đảng uỷ viên;

- UBND, HĐND phường;
(Đã ký)
- MTTQ, các đoàn thể phường;


- Các chi bộ trực thuộc;



- Lưu./.
Phạm Trung Hiếu
(�) Toàn phường đang quản lý 12.938.321.958 đồng với 549 thành viên vay, cụ thể: Phụ nữ tín dụng tiết kiệm có 29 thành viên với số tiền là 290.000.000 đồng; Nhóm vay vốn Ngân hàng chính sách xã hội với số tiền là 232 thành viên với số tiền 7.685.533.586 đồng; nguồn vốn CEP với số tiền 4.345.283.372 đồng/288 thành viên.


(�) Với Chi cục thuế xác minh tình trạng hoạt động của 34 hộ kinh doanh, 03 doanh nghiệp; hướng dẫn hỗ trợ đăng ký kinh doanh mới 02 trường hợp. Hậu kiểm sau đăng ký 04 hộ kinh doanh, kết quả đảm bảo theo quy định. Phối hợp với Đội Thanh tra địa bàn, Phòng Quản lý đô thị xử lý 01 trường hợp xây dựng gây ảnh hưởng đến công trình lân cận. Với Phòng Tài chính – Kế toán, Phòng Quản lý đô thị khảo sát hẻm 1414 Lê Đức Thọ theo đề xuất duy tu, cải tạo mặt bằng và hệ thống thoát nước và khảo sát hiện trạng 02 công trình tồn tại theo Nghị định 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chỉnh Phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của luật đất đai. Duy trì công tác vệ sinh khu vực Tham Lương – Bến Cát – Rạch Nước Lên. Công ty TNHH một thành viên dịch vụ công ích quận đang tiến hành nạo vét toàn bộ hệ thống thoát nước trên địa bàn phường. 


(�) Tiến hành kiểm tra 13/14 nhà thuốc và yêu cầu cam kết bán đúng giá khẩu trang y tế, nước rửa tay diệt khuẩn trong mùa dịch bệnh Covid-19 và kiểm tra 02 bãi giữ xe, 01 cơ sở kinh doanh dich vụ ăn uống, 01 doanh nghiệp kinh doanh kho bãi, 01 công ty TNHH nha khoa Gia Đình, 05 điểm kinh doanh gia cầm không phép, kết quả đề nghị tạm ngừng hoạt động đối với công ty TNHH nha khoa Gia Đình không có giấy cơ sở đủ điều kiện khám chữa bệnh, tiêu hủy 95 con gia cầm, 02 con mèo không có giấy giấy kiểm dịch, không có chủ sở hữu và xử lý vi phạm hành chính 03 điểm kinh doanh với số tiền 6.500.000 đồng. Đồng thời, vận động 01 hộ cho thuê mặt bằng cam kết không cho thuê mặt bằng để kinh doanh gia cầm sống và triển khai thông báo và lập danh sách các trường hợp thuộc diện miễn giảm thuế nộp hồ sơ và đề nghị Chi Cục Thuế quận ban hành quyết định miễn giảm.Tiến hành kiểm tra tình hình xây dựng theo kế hoạch 12 trường hợp khởi công xây dựng, 10 trường hợp hoàn thiện công trình, 02 trường hợp đăng ký sửa chữa. Tiến hành xác nhận nguồn gốc đất cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở cho 17/18 hồ sơ trong đó 01 hồ sơ đang trong thời gian niêm yết công khai, thụ lý; xác nhận 15 hồ sơ thuế Phi nông nghiệp và hồ sơ vị trí hẻm. 


(�) Chi tiền trợ cấp xã hội cho 469 trường hợp với số tiền 235.790.000 đồng; tiền mai táng phí cho 04 trường hợp với số tiền 30.400.000 đồng; tiền trợ cấp xã hội từ tháng 12/2019 đến tháng 02/2020 cho 07 trường hợp với số tiền 3.420.000 đồng; tiền có công với cách mạng cho 01 trường hợp với số tiền 500.000 đồng; tiền trợ cấp đối tượng chính sách theo Nghị quyết 126/2016/NQ-HĐND cho 02 trường hợp với số tiền 2.000.000 đồng. 


(�) Đã thi 05/06 quyết định của UBND phường  nộp vào ngân sách nhà nước số tiền  4.600.000 đồng liên quan đến lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; lĩnh vực an ninh trật tự và an toàn xã hội. Đã thi hành 02/09 quyết định của UBND quận nộp vào ngân sách nhà nước số tiền 3.000.000 đồng liên quan đến lĩnh vực quốc phòng – cơ yếu.


(�) Giám sát việc kiểm tra, duy trì công tác tuần tra địa bàn, qua đó đã nhắc nhở 187 lượt cơ sở kinh doanh, lập biên bản làm việc 31 trường hợp, xử phạt vi phạm hành chính về không đeo khẩu trang nơi công cộng là 06 trường hợp với số tiền 1.200.000 đồng, lập biên bản 03 trường hợp tạm ngưng hoạt động (chuyển UBND quận xử lý). Hưởng ứng lời kêu gọi của Đoàn chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về “Toàn dân ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và hỗ trợ đồng bào bị thiệt hại do hạn hán, xâm nhập mặn” đã vận động toàn hệ thống chính trị và Nhân dân ủng hộ với số tiền 31.360.000 đồng (trong đó, Nhân dân đóng góp 24.360.000 đồng và toàn thể cán bộ Công chức, Cán bộ, lực lượng vũ trang (Công an, Dân quân), Bảo vệ dân phố, cán bộ trạm y tế cùng tham gia đóng góp với số tiền 7.000.000 đồng). Tiến hành vận động trong Nhân dân giảm giá phòng cho thuê và mặt bằng cho thuê, đến nay đã vận động được 434 phòng và 06 mặt bằng cho thuê bằng hình thức và mức giảm khác nhau với tổng số tiền giảm được  168.970.000 đồng. Vận động từ các nhà hảo tâm trao 275 suất hỗ trợ cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 39.000.000 đồng (trong đó, 80 suất từ nguồn vận động chủ yếu là các nhu yếu phẩm, 91 suất từ nguồn vận động với số tiền 18.200.000 đồng và 104 suất từ nguồn Quỹ vì người nghèo với số tiền 20.800.000 đồng), 75 suất hỗ trợ cho các hộ dân bán vé số và hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn (trong đó, 40 suất hỗ trợ cho các hộ dân bán vé số với số tiền 20.000.000 đồng và 35 suất hỗ trợ cho hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 5.970.000 đồng).
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