      UBND QUẬN TÂN BÌNH     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
       
             Số: 740/GDĐT                       Tân Bình, ngày 26  tháng 5   năm 2020
    V/v hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia
không thuốc lá và Ngày Thế giới 
              không thuốc lá

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-TH và THCS.

Căn cứ Kế hoạch số 149/KH-BCĐPCTHTL ngày 22 tháng 5 năm 2020 của Ban Chỉ đạo phòng, chống tác hại thuốc lá quận Tân Bình về triển khai hưởng ứng Ruần lễ không thuốc lá từ ngày 25 đến 31/5 và Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5/2020.
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở tổ chức thực hiện nội dung sau:
[bookmark: _GoBack]1. Tổ chức tuyên truyền đến đội ngũ về Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá ngày 18 tháng 6 năm 2012; Quyết định số 229/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 25 tháng 01 năm 2013 về Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại thuốc lá đến năm 2020; các quy định pháp luật về xử lý vi phạm hành chính về thuốc lá và các văn bản hướng dẫn thi hành; Chỉ thị số 6036/CT-BGDĐT ngày 17 tháng 12 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường phòng, chống tác hại của thuốc lá và lạm dụng đồ uống có cồn trong ngành Giáo dục Tổ chức các buổi truyền thông phòng, chống tác hại thuốc lá theo chủ đề năm 2020: “Bảo vệ thanh thiếu niên khỏi tác động của việc quảng cáo các sản phẩm thuốc lá và sử dụng thuốc lá”.
Phổ biến kế hoạch hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá từ ngày 25 đến 31/5/2020 và Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5/2020.
Nâng cao nhận thức về tác hại của thuốc lá đối với người hút trực tiếp và những người hút thuốc lá thụ động, những căn bệnh nguy hiểm mắc phải khi hút thuốc cho đội ngũ cán bộ quản lý, công chức, viên chức, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục Tân Bình.
2. Thực hiện trường học không khói thuốc lá. Quy định cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh, học sinh đơn vị không hút thuốc lá trong khuôn viên nhà trường. Trong quy định cần nêu rõ hình thức kỷ luật đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên hút thuốc trong trường học. Thực hiện bảng cấm hút thuốc tại một số vị trí phù hợp trong nhà trường.
Quy định và thực hiện giám sát việc học sinh hút thuốc trong trường học. Xử lý kỷ luật nghiêm những trường hợp vi phạm.
Báo cáo công tác hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá vào cuối tháng 5/2020. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường quan tâm và thực hiện nghiêm túc nội dung hướng dẫn trên./.
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