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KẾ HOẠCH
Phát động tháng an toàn đến trường cho học sinh năm học 2018 -2019
· Căn cứ Kế hoạch Liên tịch số 295/KHLT-BATG-GDĐT ngày 08/08/2018 giữa Ban An Toàn giao thông và Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về “Phát động tháng an toàn đến trường cho học sinh trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2018- 2019”.
· Căn cứ Kế hoạch số 970/KH- GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn về Kế hoạch “Phát động tháng an toàn đến trường cho học sinh trên địa bàn huyện Hóc Môn năm học 2018- 2019”

· Trường TH Nam Kỳ Khởi Nghĩa xây dựng Kế hoạch “Phát động tháng an toàn đến trường cho học sinh trên địa bàn huyện Hóc Môn năm học 2018- 2019”cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU :
1. Mục đích: 

· Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động, bảo đảm trật tự an toàn giao thông (ATGT) và phong trào thi đua yêu nước thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác bảo đảm trật tự ATGT, góp phần phòng ngừa, hạn chế và giảm thiểu tai nạn giao thông trong nhà trường.

· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật nâng cao ý thức trách nhiệm cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh gương mẫu thực hiện văn hóa giao thông; xây dựng thói quen cư xử có văn hóa, đúng pháp luật, xóa bỏ những thói quen tùy tiện vi phạm quy tắc giao thông, hình thành ý thức tự giác tuân thủ pháp luật khi tham gia giao thông.

· Vận động phụ huynh, học sinh khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe mô tô, xe gắn máy và xe đạp diện phải đội mũ bảo hiểm, phụ huynh khi đưa rước học sinh đến trường hoặc về nhà không lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường làm nơi đậu xe gây ùn tắc, mất trật tự giao thông tại cổng trường, hướng đến mục tiêu xây dựng cổng trường em sạch- đẹp- an toàn.

· Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông, văn hóa giao thông trong đội ngũ giáo viên, học sinh.

2. Yêu cầu:

· Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục pháp luật về an toàn giao thông năm học 2018 -2019
· 100% giáo viên, học sinh phải nghiêm túc thực hiện quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy; không uống rượu, bia khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông.
· 100% cha mẹ học sinh ký cam kết với nhà trường trong việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy và phương tiện xe hai bánh chạy bằng điện khi tham gia giao thông.
II. CÁC NỘI DUNG, KẾ HOẠCH THỰC HIỆN :
· Tích cực thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự ATGT bằng các hình thức đa dạng, nội dung phù hợp và thường xuyên; thực hiện năm an toàn giao thông phù hợp với mục tiêu “An toàn giao thông cho trẻ em”.

· Tuyên truyền thông qua các buổi nói chuyện chuyên đề, tổ chức ngày hội ATGT, các hội thi tìm hiểu Luật giao thông, sân khấu hóa; trong các buổi chào cờ, sinh hoạt lớp, sinh hoạt Đội- Sao; thông qua hệ thống phát thanh măng non…

· Tuyên truyền, giáo dục thông qua các tiết dạy chính khóa, thông qua các hoạt động ngoại khóa; đặc biệt chú trọng mở rộng tuyên truyền tới các bậc cha mẹ học sinh.

· Tuyên truyền trực quan thông qua: xây dựng hệ thống panô, áp phích, băng rôn, tờ rơi, khẩu hiệu, website của trường .

· Phối hợp các đoàn thể, tổ chuyên môn, Ban đại diện cha mẹ HS, chính quyền địa phương, phường xã để tuyên truyền, vận động, cam kết đảm bảo Luật an toàn giao thông.
· Đối với đội ngũ CBVC: Thông qua tổ chức công đoàn để tuyên truyền sâu rộng về nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật về TT ATGT.

· Đối với HS: Thông qua công tác chủ nhiệm, GV bộ môn, Đoàn, Đội, Cha mẹ HS…

· Theo chức năng nhiệm vụ và thẩm quyền được giao, kiên quyết xử lý nghiêm túc những trường hợp là những nguyên nhân trực tiếp gây ra TNGT; tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về trật tự ATGT đường bộ đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh khi tham gia giao thông. 

· Tổ chức triển khai thực hiện tuyên truyền giáo dục đến đối tượng học sinh theo chương trình, kế hoạch của ngành giáo dục.

· Thực hiện công tác phối hợp giữa nhà trường với các ban, ngành chức năng tại địa phương, phụ huynh học sinh trong việc triển khai thực hiện các hoạt động về đảm bảo trật tự ATGT.

· Giám sát, kiểm tra cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường,  quản lý nâng cao ý thức chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông khi tham gia giao thông. Gương mẫu trong việc chấp hành pháp luật về an toàn giao thông khi tham gia giao thông là việc làm thể hiện tác phong, đạo đức.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :
· Hiệu trưởng phân công Phó hiệu trưởng xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường đồng thời đăng trên website của trường.

· Chỉ đạo duy trì mô hình Đội tự quản ATGT giữ trật tự ATGT trong các giờ ra về do Đoàn viên chi đoàn trường phụ trách.
· Thường xuyên theo dõi phát hiện, xây dựng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, tạo sự lan tỏa của các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt, làm nòng cốt cho phong trào thi đua. Đảm bảo chỉ tiêu :

· Đảm bảo không có cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh vi phạm luật giao thông dưới mọi hình thức.

· Trong năm đảm bảo không có những vụ việc tiêu cực về an toàn giao thông được cấp có thẩm quyền kết luận làm ảnh hưởng tới uy tín của ngành, của địa phương.
             Trên đây là Kế hoạch Phát động tháng an toàn đến trường cho học sinh trên địa bàn huyện Hóc Môn năm học 2018- 2019 củaTrường TH Nam Kỳ Khởi Nghĩa  đề nghị toàn thể CB-GV-NV nhà trường nghiêm chỉnh chấp hành và thực hiện./.
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