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	UỶ BAN NHÂN DÂN QUẬN 1
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số: 839 /GDĐT
	Quận 1, ngày 16 tháng 9 năm 2021

	Về hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học
2021-2022 và một số lưu ý trong việc
tổ chức dạy học trong giai đoạn ứng phó
với dịch Covid-19
	 


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học.

Thực hiện Công văn số 2527/SGDĐT-GDTH ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021 – 2022 và một số lưu ý trong việc tổ chức dạy học trong giai đoạn ứng phó với dịch Covid-19, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 hướng dẫn các cơ sở giáo dục tiểu học thực hiện nội dung sau:
1. Hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022
1.1. Đối với lớp 1, lớp 2 
Nghiên cứu chương trình môn học, các mạch nội dung, kiến thức, chủ đề học tập và nội dung trong sách giáo khoa để xây dựng các chủ đề dạy học trên cơ sở tích hợp một số nội dung và yêu cầu cần đạt; ưu tiên tổ chức dạy học các nội dung hình thành kiến thức mới, các môn học, hoạt động giáo dục bắt buộc; thực hiện sắp xếp các chủ đề học tập phù hợp với hình thức tổ chức dạy học trực tuyến hoặc có thể hướng dẫn cho học sinh tự học với sự hỗ trợ của phụ huynh; bố trí thời gian thực hiện chương trình đảm bảo tính khoa học, sư phạm, phù hợp với từng hình thức dạy học và không gây áp lực đối với học sinh; đảm bảo cuối năm học đạt được yêu cầu cần đạt theo quy định của chương trình.
Trong quá trình triển khai thực hiện, các cơ sở giáo dục căn cứ vào nội dung tại Phụ lục 1 của Công văn 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10 tháng 9 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo để xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường, kế hoạch các môn học phù hợp với tình hình thực tế, thuận lợi cho quá trình thực hiện và đảm bảo khoa học, hiệu quả.
1.2. Đối với lớp 3, lớp 4, lớp 5
Tổ chức rà soát lại nội dung chương trình, sách giáo khoa, mức độ cần đạt của từng khối lớp đối với các môn học bắt buộc để điều chỉnh kế hoạch dạy học phù hợp với tình hình cụ thể của nhà trường và diễn biến của dịch Covid-19; thực hiện tinh giản nội dung để tập trung giúp học sinh hoàn thành các nội dung cốt lõi theo hướng: tinh giản mức độ yêu cầu về kiến thức, kĩ năng đối với từng môn học; tinh giản nội dung có trong sách giáo khoa vượt quá mức độ cần đạt về chuẩn kiến thức kĩ năng ở từng lớp; tinh giản những nội dung trùng lặp trong môn học và giữa các môn học; tích hợp một số nội dung trong môn học và giữa các môn học thành các chủ đề học tập để tiết kiệm thời gian nhưng vẫn đảm bảo quy định của chương trình. 
Trong quá trình triển khai thực hiện, các cơ sở giáo dục căn cứ vào nội dung tại Phụ lục 2 của Công văn 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10 tháng 9 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo để xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường, kế hoạch các môn học phù hợp với tình hình thực tế, thuận lợi cho quá trình thực hiện và đảm bảo khoa học, hiệu quả.
1.3. Tổ chức thực hiện
Cơ sở giáo dục tiểu học xây dựng, tổ chức thực hiện và điều chỉnh kế hoạch giáo dục nhà trường thực hiện nhiệm vụ năm học 2021 - 2022 đảm bảo khoa học, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế. Trong thời gian giãn cách xã hội, thực hiện dạy học trực tuyến, dạy học qua truyền hình và các hình thức dạy học khác phù hợp với thực tế nhà trường. Khi tình hình hình dịch bệnh được kiểm soát cần tập trung thời gian dạy học trực tiếp để tổ chức ôn tập, bổ sung các nội dung kiến thức cần thiết cho học sinh trước khi thực hiện dạy học nội dung mới và kiểm tra đánh giá theo quy định. 
Các cơ sở giáo dục tiểu học căn cứ vào tình hình thực tế để linh hoạt tiếp tục thực hiện các hoạt động chuyên môn theo Công văn 2848/GDĐT-TH ngày 08 tháng 9 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn chuyên môn cấp Tiểu học năm học 2020- 2021.
Các cơ sở giáo dục tiểu học không tổ chức dạy học và kiểm tra, đánh giá vào các bài hoặc nội dung, yêu cầu đã được tinh giản; các bài không dạy hoặc đã chuyển thành đọc thêm, tự học. Đối với các bài đã chuyển thành tự chọn, có thể tổ chức dạy học nhưng không kiểm tra, đánh giá.
2. Một số lưu ý trong việc tổ chức dạy học trong giai đoạn ứng phó với dịch Covid-19 
2.1. Việc xây dựng thời khoá biểu dạy học trên môi trường Internet
 Hiệu trưởng chỉ đạo xây dựng thời khoá biểu học tập trên môi trường internet cho học sinh trong giai đoạn “Tạm ngừng đến trường, không ngừng học” sao cho phù hợp với sức khoẻ, tâm sinh lý của học sinh, trong đó đặc biệt các lưu ý sau:
- Mỗi tiết học chỉ trong khoảng thời gian 20 - 25 phút; mỗi buổi học không quá 4 tiết học.
- Giữa mỗi tiết học có thời gian nghỉ từ 5 - 7 phút cho học sinh thực hiện các hoạt động vận động, thư giãn.
- Thời khoá biểu chú trọng các môn Tiếng Việt, Toán; đối với các môn học và hoạt động giáo dục khác thì chỉ đạo giáo viên tổ chức thực hiện theo hướng dẫn ở mục 1 công văn này.
2.2. Cách thức tổ chức dạy học trong thời gian tổ chức dạy học trên môi trường Internet
- Đối với học sinh lớp 1, lớp 2: Khai thác các nội dung dạy học trên truyền hình, video clip đã ghi hình; không thực hiện kiểm tra, đánh giá định kỳ trong khoảng thời gian này; Khi học sinh đi học trở lại phải tổ chức ôn tập trước khi kiểm tra, đánh giá định kỳ. 
- Đối với học sinh từ lớp 3 đến lớp 5: Tổ chức dạy học trên môi trường Internet là chủ đạo, dạy học trên truyền hình và video clip đã ghi hình là bổ trợ, ưu tiên cho các lớp cuối cấp. 
- Chú trọng phân bố thời gian dạy học trên môi trường Internet cho các hoạt động trọng tâm như giới thiệu kiến thức mới, giải đáp các thắc mắc, các câu hỏi, tổ chức các hoạt động tương tác với học sinh,... ; Hạn chế sử dụng thời gian dạy học trên môi trường Internet để yêu cầu học sinh viết bài hay làm bài tập vào vở. Các nội dung cần ghi chép hoặc bài tập có thể giao cho học sinh khi kết thúc thời gian dạy học trên môi trường Internet, học sinh có thể thực hiện vào các khoảng thời gian khác trong ngày.
- Tổ chức các hoạt động đa dạng cho học sinh tham gia thực hiện, khuyến khích tổ chức các hoạt động không bắt buộc học sinh phải quan sát tập trung một thời gian dài trên màn hình các thiết bị kỹ thuật số.
2.3. Các kênh học liệu giáo viên có thể khai thác để làm giàu thêm cho nội dung bài giảng
- Chuyên mục “Dạy Tiếng Việt lớp 1” do Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp Đài Truyền hình Việt Nam thực hiện, phát sóng trên kênh VTV7 và được đăng tải lại đầy đủ trên kênh YouTube VTV7.
- Chuyên mục “Lớp 1 vui học” và “Lớp 2 chăm ngoan” do Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp Đài truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện; phát sóng trên các kênh HTVC (Kênh số 5), SCTV (Kênh 196), VTVCab (Kênh 78), Viettel TV (Kênh 176), FPT Play (Kênh 14), MyTV (Kênh 14), AVG (Truyền hình số mặt đất kênh 65, Truyền hình vệ tinh kênh 95), K+ (Kênh 301), Truyền hình SDTV, Kênh tần số K33: Kênh 13 hằng ngày và được đăng tải lại đầy đủ trên kênh Youtube “Ôn bài” của HTV Key.
- Thời điểm bắt đầu phát sóng: ngày 13 tháng 9 năm 2021.
+ 9g00 – 10g00 các ngày thứ Hai, Tư, Sáu đối với nội dung lớp 1;
+ 9g00 – 10g00 các ngày thứ Ba, Năm, Bảy đối với nội dung lớp 2;
+ Phát lại từ 15g00 đến 17g00 hằng ngày.
- Thời lượng phát sóng: 60 phút/ngày, sau mỗi tiết học có hoạt động thư giãn
+ 2 tiết Tiếng Việt (40 phút);
+ 1 tiết Toán (20 phút).
- Các video clip bài giảng của tất cả các môn, các khối lớp tiểu học do các giáo viên trên toàn Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện được đăng tải tại kho học liệu của Tiểu học Thành phố Hồ Chí Minh (https://hoctructuyen.hcm.edu.vn).
- Các video clip bài giảng các môn học, các khối lớp tiểu học do các giáo viên  Quận 1 thực hiện được đăng tải tại kho học liệu của Tiểu học Quận 1 (https://tinyurl.com/hoctructuyenpgd01). 
 Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu hiệu trưởng các trường tiểu học triển khai thực hiện đầy đủ, nghiêm túc các nội dung được hướng dẫn trong công văn. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vướng mắc, khó khăn, đề nghị báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn, hỗ trợ./.
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