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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học và THCS.

Căn cứ công văn số 793/BGDĐT-GDTrH ngày 12 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường dạy học qua internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng, chống Covid-19;

Căn cứ công văn số 803/BGDĐT-GDTrH ngày 13 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về điều chỉnh khung kế hoạch thời gian năm học 2019 - 2020 (lần 2);
Căn cứ công văn số 430/GDĐT-TrH ngày 11 tháng 02 năm 2020 về hỗ trợ tổ chức các khoá ôn tập trực tuyến cho học sinh trong thời gian nghỉ học do ảnh hưởng của dịch bệnh nCoV của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ công văn số 829/GDĐT-TrH ngày 16/3/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 (lần 2);

Căn cứ công văn số 830/GDĐT-TH ngày 16 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tổ chức dạy học trực tuyến và công tác kiểm soát giáo viên, nhân viên, học sinh đi về từ vùng dịch.

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường Tiểu học và Trung học cơ sở thực hiện việc tổ chức dạy học trực tuyến như sau:
1. Yêu cầu chung

- Xây dựng chủ đề dạy học trực tuyến qua mạng để hỗ trợ học sinh học tập tại nhà. Các chủ đề cần được xây dựng và quản lý chặt chẽ theo đúng quy định và lợi ích chung của người học. Trong quá trình triển khai thực hiện, cần tham khảo, sử dụng các nguồn học liệu tin cậy, chuẩn xác để tổ chức dạy học và hướng dẫn học sinh học tập.
- Các nhà trường lựa chọn công cụ dạy học qua internet phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế của từng trường; đặc biệt chú ý đến các điều kiện bảo đảm tổ chức dạy học qua internet có chất lượng.
- Nhà trường xây dựng các phương án hợp lý cho tất cả đối tượng học sinh, đảm bảo mọi học sinh đều được tham gia học tập, đảm bảo tính công bằng, nhân văn trong giáo dục; xây dựng thời gian biểu dạy học trực tuyến phù hợp, thông báo lịch học, tương tác với thầy cô phụ trách cho học sinh và phụ huynh học sinh.
- Nhà trường và giáo viên phối hợp với gia đình học sinh, tạo mọi điều kiện thuận lợi hỗ trợ học sinh trong việc học trực tuyến để ôn tập kiến thức, học tập kiến thức mới. Tránh gây áp lực cho học sinh, phụ huynh học sinh trong quá trình tổ chức dạy học trực tuyến.
- Chuyên đề dạy học trực tuyến phải đảm bảo sự tương tác giữa giáo viên với người học; người học với nhau và giáo viên phải giám sát được sự tương tác giữa người học với nhau.

- Khi học sinh đi học trở lại, nhà trường xây dựng kế hoạch, giải pháp tổ chức rà soát, đánh giá kết quả học tập qua internet, trên truyền hình. Từ đó, hướng dẫn giáo viên rà soát, tinh giản nội dung dạy học và điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng kế thừa những nội dung kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình nhằm tối ưu thời gian và nội dung kiến thức cần tiếp tục dạy học trong chương trình theo quy định.
- Nhà trường có trách nhiệm thực hiện các giải pháp nhằm đảm bảo cho các đối tượng học sinh không có điều kiện tham gia học tập trực tuyến được bổ sung các nội dung kiến thức mà nhà trường đã thực hiện trong thời gian nhà trường thực hiện dạy học trực tuyến.
2. Đối với các trường Tiểu học

- Hiệu trưởng các trường tiểu học chỉ đạo, giám sát tổ khối chuyên môn thống nhất kế hoạch dạy học trực tuyến từ tuần 21 trở về sau thông qua cổng thông tin điện tử của nhà trường; tiến hành ghi hình những kiến thức trọng tâm của từng môn lấy chuẩn kiến thức kỹ năng làm cơ sở, tập trung cho các môn học sau:

+ Khối lớp 1, 2, 3: Tiếng Việt, Toán, Ngoại ngữ 

+ Khối 4, 5: Tiếng Việt, Toán, Ngoại ngữ, Khoa học, Lịch sử và Địa lý. 

- Sau đó, giáo viên xây dựng các hoạt động và hệ thống bài tập vừa sức học sinh và đúng trọng tâm, đăng tải lên website trường định kỳ theo từng tuần. Đối với các trường, các khối lớp còn khó khăn thì có thể thiết kế qua tin nhắn, thư điện tử, các phương tiện khác... hoặc in sao trên giấy và gửi đến cho cha mẹ học sinh.

- Giáo viên chủ nhiệm và các giáo viên bộ môn theo dõi, nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ học tập đã giao cho học sinh, động viên, khuyến khích học sinh hoàn thành các bài học; tiếp nhận và giải đáp thắc mắc cho học sinh về nội dung kiến thức bài học.

2. Đối với các trường Trung học cơ sở:

- Trưởng bộ môn phối hợp với giáo viên bộ môn các trường rà soát các kiến thức trọng tâm xây dựng các chủ đề ôn tập hỗ trợ kiến thức, kỹ năng cho học sinh giúp học sinh kịp thời tiếp cận kiến thức sau thời gian nghỉ do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 theo từng bài cụ thể hàng tuần đến khi học sinh đi học trở lại.

- Việc xây dựng các chủ đề dạy học trực tuyến cần đảm bảo các nội dung sau:

+ Nhà trường xây dựng kế hoạch, chỉ đạo hướng dẫn các tổ bộ môn xây dựng nội dung các chủ đề dạy học trực tuyến dựa trên nội dung gợi ý của Trưởng bộ môn.

+ Nhà trường lựa chọn công cụ, phần mềm dạy học như:
- Hệ thống mạng xã hội học tập trực tuyến ViettelStudy.

- Hệ thống học trực tuyến của tập đoàn bưu chính viễn thông Việt Nam VNPT.

- Các hệ thống khác có văn bản hướng dẫn trên cổng thông tin của phòng Giáo dục trung học - Sở Giáo dục và Đào tạo. 

- Giáo viên bộ môn quản lý, giám sát, theo dõi quá trình học tập của học sinh lớp mình phụ trách.
- Thông báo đến học sinh và gia đình học sinh theo dõi Lịch phát sóng dạy học trên các đài truyền hình:
 + Theo dõi các buổi phát sóng các chủ đề kiến thức dành cho khối 9 trên sóng HTV (HTV Key) với lịch phát sóng Buổi sáng vào lúc 8h00 - 9h00 - 10h00 các ngày thứ 2, thứ 4, thứ 6 phát sóng các môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh; Phát lại vào các ngày thứ 3, thứ 5, thứ 7 và được thông báo trên cổng thông tin của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.
+ Hướng dẫn giáo viên, học sinh tham khảo lịch phát sóng các bài học (do Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Đài truyền hình Việt Nam xây dựng) trên Kênh truyền hình giáo dục quốc gia (kênh VTV7 và một số kênh truyền hình trung ương khác) và các kênh truyền hình khác được công bố trên cổng thông tin của Bộ Giáo dục và Đào tạo (tại địa chỉ http://www.moet.gov.vn).

4. Thông tin báo cáo

- Các trường báo cáo việc dạy học trực tuyến về Tổ Phổ thông - Phòng Giáo dục và Đào tạo sau ngày 31/3/2020 để theo dõi, rút kinh nghiệm thực hiện.

- Các trường thường xuyên theo dõi cập nhật thông tin trên cổng thông tin Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo để nắm tình hình, kịp thời báo cáo khi có yêu cầu của từng cấp học. 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ kiểm tra việc thực hiện dạy học trực tuyến ở các trường.

Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường khẩn trương triển khai việc tổ chức dạy học trực tuyến để giúp học sinh kịp thời tiếp cận kiến thức sau thời gian nghỉ do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19./.
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