	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN NHÀ BÈ

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:         /GDĐT

V/v tăng cường tuyên truyền 
các văn bản pháp luật liên quan 
đến công tác quản lý và phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm, vi phạm 
pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, 
công cụ hỗ trợ và pháo bảo đảm 
an ninh, trật tự trước, trong và sau tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Nhà Bè, ngày      tháng 3 năm 2023


           Kính gửi: 
   

                          - Hiệu trưởng các trường mầm non; phổ thông;

                          - Chủ các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập.

Thực hiện Văn bản số 54/HĐPH ngày 17 tháng 02 năm 2023 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật huyện Nhà Bè về việc tăng cường tuyên truyền các văn bản pháp luật liên quan đến công tác quản lý và phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo bảo đảm an ninh, trật tự trước, trong và sau tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023, 
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, phổ thông; Chủ các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập thực hiện nội dung sau:

Trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, căn cứ tình hình thực tiễn của đơn vị có biện pháp phù hợp, nhanh chóng, kịp thời, chỉ đạo, hướng dẫn tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, giáo dục ý thức chấp hành Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ ngày 20/6/2017; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ ngày 25/11/2019; Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về quản lý, sử dụng pháo và các văn bản hướng dẫn thi hành đến mọi tầng lớp Nhân dân, trong đó tập trung vào các đối tượng thanh, thiếu niên, học sinh, vận động toàn dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo trên địa bàn Huyện./.

(Kèm theo Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ ngày 20/6/2017; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ ngày 25/11/2019; Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về quản lý, sử dụng pháo).

	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND Huyện “để báo cáo”;
- CB, CC Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Lưu: VT.
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