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KẾ HOẠCH
Góp một quyển sách - Học nhiều điều hay
Năm học 2020 -2021

Căn cứ Quyết định 01/2003/QĐ/BGD&ĐT ngày 02 tháng 01 năm 2003 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc công nhận danh hiệu Thư viện;
Căn cứ vào kế hoạch hoạt động của Thư viện;
Thư viện trường Tiểu học Nguyễn Huệ xây dựng kế hoạch “Góp một quyển sách - Học nhiều điều hay” năm học 2020 - 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH
- Xây dựng và phát triển văn hóa đọc sách, góp phần thực hiện việc thu thập, bảoquản, giữ gìn tinh hoa, văn hóa của dân tộc.
- Khẳng định vai trò, tầm quan trọng của sách, tôn vinh giá trị của sách.
- Nhằm góp phần tăng vốn tài liệu cho thư viện, tạo ra một thư viện có nguồn sách,tài liệu đa dạng, phong phú để nâng cao khả năng tự học, trau dồi kiến thức và giải trí cho học sinh, phục vụ tối đa nhu cầu bạn đọc, đặc biệt là các em học sinh trong trường, giáo viên, nhân viên nhà trường.
- Xây dựng “Tủ sách dùng chung” tại thư viện để các em học sinh có thể trao đổi, chia sẻ với nhau, hình thành thói quen tiết kiệm.
- Mở rộng phong trào đọc sách trong học sinh.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
- Học sinh toàn trường Nguyễn Huệ.
III. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian
- Từ ngày 02/11/2020 đến ngày 06/11/2020.
- Ngày nhận sách: Thứ 6 ngày 06 tháng 11 năm 2020.
2. Địa điểm
- Thư viện trệt trường Tiểu học Nguyễn Huệ.
IV. NỘI DUNG
1. Loại sách quyên góp:
- Sách quyên góp bao gồm các thể loại: Sách tham khảo, sách khoa học, truyện tranh, truyện ngắn, truyện lịch sử, truyện dân gian (cổ tích, ngụ ngôn, thần thoại), từ điển, truyện song ngữ.
2. Về chất lượng:
- Tất cả các loại sách truyện đều còn sử dụng được, không rách nát hay quá bẩn.
- Sách, truyện thiếu nhi: có nội dung lành mạnh mang tính giáo dục, không nhận sách có nội dung bạo lực, nội dung không phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi.
V. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
- Phối hợp cùng Đoàn – Đội tổ chức phát động phong trào.
- Sau khi tiếp nhận sách, tài liệu quyên góp ủng hộ, thư viện sẽ tiến hành thống kê, phân loại, sắp xếp, lưu giữ đảm bảo cho việc phục vụ học sinh toàn trường.
Nhà trường rất mong nhận được sự hỗ trợ của thầy cô và hưởng ứng nhiệt tình củacác em học sinh toàn trường góp phần cho kho sách thư viện thêm phong phú, đảm bảo phục vụ nhu cầu bạn đọc.
VI. KHEN THƯỞNG
- Tuyên dương, ghi nhận những lớp tham gia với số lượng nhiều, phong phú về nội dung.
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