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Tình hình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị tháng 3 năm 2018
Một số nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 4 năm 2018
I. Tình hình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị tháng 3 năm 2018:

1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng an ninh
Chi bộ đã lãnh đạo đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn gồm kế hoạch giảng dạy. Tổ chức khảo sát cho học sinh khối 3; kiểm tra giữa kỳ 2 cho khối 4,5, tham gia các hội thi chuyên môn gồm giải Toán qua internet cấp quận, cấp thành phố; thi olympic Tiếng Anh qua Internet; hội thi Tin học tài năng cấp quận.

Đã thực hiện tốt qui chế phối hợp về an ninh trật tự trường học. Đã tăng cường kiểm tra an toàn thực phẩm và tuyên truyền phòng bệnh trong mùa nắng nóng.
2. Lãnh đạo nhiệm vụ xây dựng Đảng
2.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
Chi bộ đã tổ chức sinh hoạt kỉ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; 1977 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 26/3.
- Đã sinh hoạt Đề cương tuyên truyền 112 năm Ngày sinh của cố Thủ tướng Phạm Văn Đồng 01/3/1906 – 01/3/2018).

- Thực hiện đủ các nội dung công tác giáo dục pháp luật theo kế hoạch.

- Có 100% đảng viên được sinh hoạt tuyên truyền nội dung tài liệu, cấp ủy nghiên cứu đầy đủ tài liệu do Ban tuyên giáo cung cấp. 

2.2. Thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
- Đã thông qua chương trình hành động của đảng viên “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018.
- Xây dựng  và triển khai kế hoạch của Chi bộ thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018.
- 16/16 đảng viên dự sinh hoạt chuyên đề quý I: Học tập và làm theo theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tinh thần trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân.
2.3. Công tác tổ chức cán bộ
Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ:

- Báo cáo tình hình thực hiện công tác vận động quần chúng của đảng viên, diễn biến tại các tổ ổn định, tiếp tục tăng cường nắm tâm tư nguyện vọng tại các tổ chuyên môn.

- Đánh giá tình hình thực hiện nghị quyết tháng 02 và xây dựng phương hướng
thực hiện nhiệm vụ tháng 3. Đảm bảo thực hiện đầy đủ các nội dung về nhiệm vụ chính trị và xây dựng Đảng.

- Đã sinh hoạt Quy định số 01-QĐ/CB ngày 10/01/2018 về Tiêu chuẩn đạo đức, lối sống đảng viên và cán bộ công chức của Chi bộ trường Tiểu học Nguyễn Khuyến năm 2018.

- Bàn các giải pháp và xây dựng nghị quyết lãnh đạo thực hiện đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt và hoạt động Đoàn Thanh niên. Xây dựng lực lượng nòng cốt và phát huy vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong nhà trường.  
- Đã đánh giá sau 02 năm thực hiện Kế hoạch số 06-KH/CB ngày 08/02/2016 của Chi bộ về Triển khai thực hiện chương trình hành động số 46-CTt/TU ngày 21/6/2015 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị lần thứ tám Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế, Chi bộ bàn giải pháp thực hiện tại đơn vị trong thời gian tới.

- 15/15 đảng viên dự sinh hoạt chuyên đề quý I: Học tập và làm theo theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tinh thần trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân.
- Chi bộ đã thống nhất nội dung đăng ký mức phấn đấu của chi bộ năm 2018 đăng ký với Đảng ủy phường về đăng ký xây dựng Chi bộ Trong sạch vững mạnh năm 2018 (kèm bảng đăng ký).
Nâng cao chất lượng đảng viên:
- Đảng viên dự báo cáo thời sự định kỳ quý I/2018.

- Đối chiếu, tự liên hệ của từng cán bộ, đảng viên về 27 biểu hiện suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá”. Không có đảng viên có biểu hiện suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống. 
Công tác quản lý đảng viên, kết nạp Đảng; khen thưởng, kỷ luật đảng viên:
- Chuyển sinh hoạt Đảng cho đ/c Lê Thị Minh Tâm do thay đổi đơn vị công tác sang Trường Tiểu học Lý Tự Trọng. 
- Tiếp tục theo dõi giúp đỡ đảng viên mới Lại Huy Tùng vào Đảng theo Quyết định số 690-QĐ/QU ngày 28 tháng 7 năm 2017 của Quận uỷ Quận 12.

- Tiếp tục theo dõi, hướng dẫn thực hiện hồ sơ lý lịch để xem xét và sưu tra các trường hợp tham dự học cảm tình Đảng theo Thông báo số 174-TB/ĐU ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Đảng uỷ phường gồm: công đoàn viên ưu tú Huỳnh Thanh Tra, Nguyễn Văn Phục; đoàn viên ưu tú Dương Thị Hồng Minh, Phạm Nguyễn Thị Hồng Nhiên. Hoàn tất xác minh hồ sơ của công đoàn viên Bùi Thị Như Quỳnh và đoàn viên ưu tú Nguyễn Thị Quỳnh Như. 

2.4. Công tác kiểm tra, giám sát
- Kết quả kiểm tra thường xuyên cán bộ đảng viên thực hiện tốt nhiệm vụ,tiêu chuẩn, đạo đức lối sống tinh thần trách nhiệm, không có trường hợp vi phạm.
- Đã kiểm tra theo chuyên đề quý 1/2017: Việc triển khai kế hoạch hoạt động Chi Đoàn, việc xây dựng lực lượng nòng cốt và phát huy vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong nhà trường. Kiểm tra đối với Ban chấp hành Chi Đoàn. 
3. Lãnh đạo xây dựng cơ quan và các đoàn thể chính trị xã hội
3.1. Lãnh đạo công tác tổ chức
- Đã duyệt nhu cầu bổ sung nhân sự năm học 2018-2019. Chuẩn bị thực hiện kế hoạch quy hoạch cán bộ quản lý kế cận, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý. Đề nghị nâng lương niên hạn tháng 3/2018.
3.2. Lãnh đạo công tác xây dựng lực lượng quần chúng
Đã lãnh đạo các đoàn thể Công đoàn, Chi đoàn, Đội TNTPHCM thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của tháng. Các đoàn thể có sự phối hợp hỗ trợ chặt chẽ để hoàn thành công tác được giao theo đúng tiến độ kế hoạch.
4. Nhận xét đánh giá
Chi bộ đã lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, đáp ứng kịp thời tiến độ công việc theo kế hoạch. 100% đảng viên thực hiện tốt việc rèn luyện và học tập theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Đảng viên của chi bộ thực hiện tốt công tác quần chúng và có ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao, có lập trường vững vàng để giữ vững đoàn kết nội bộ. Chi bộ lãnh đạo thực hiện tốt các nội dung Nghị quyết tháng.  Chi bộ đã lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, đáp ứng kịp thời tiến độ công việc theo kế hoạch. Công tác xây dựng Đảng tập trung Kế hoạch Triển khai thực hiện chương trình hành động số 46-CTt/TU ngày 21/6/2015 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị lần thứ tám Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.  

II. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2018:
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng an ninh
- Triển khai kế hoạch tổ chức kiểm tra cuối kỳ 2.

- Triển khai kế hoạch tổ chức “Lễ tri ân và trưởng thành”, Lễ ra trường dành cho học sinh cuối cấp.
- Tiếp tục thực hiện nội dung chương trình theo kế hoạch. Tham gia các hội thi chuyên môn gồm giải Toán qua internet, Violympic Tiếng Anh, IOE, Tin học tài năng cấp thành phố, quốc gia.
- Tiếp tục thực hiện qui chế phối hợp về an ninh trật tự trường học. 
2. Lãnh đạo nhiệm vụ xây dựng Đảng:
2.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
- Sinh hoạt tài liệu tuyên truyền của Ban Tuyên giáo Quận 12 về Kỷ niệm 111 năm ngày sinh Tổng Bí thư Lê Duẩn (07/4/1907 – 07/4/2018).
- Tổ chức ngày Giỗ Quốc Tổ Hùng Vương; Kỉ niệm 43 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước.

  - Sinh hoạt tuyên truyền tài liệu do Ban tuyên giáo cung cấp:

Sinh hoạt trong Chi bộ:
Nhận diện và đấu tranh với các thế lực thù địch lợi dụng “xã hội dân sự” để chống phá nước ta (Thông báo nội bộ tháng 3/2018, từ trang 12 đến trang 15).

Nghiên cứu trong cấp uỷ:

- Chỉ thị của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới (Sổ tay Xây dựng Đảng tháng 3/2018, trang 24).


- Cần hiểu đúng về tình hình tự do tín ngưỡng, tôn giáo ở Việt Nam (Thông tin tham khảo tháng 3/2018, trang 01).
2.2. Thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
- Đảng viên dự học chuyên đề của Đảng ủy phường tổ chức về “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên”.
- Lãnh đạo Đoàn thanh niên thực hiện kế hoạch “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2018 và tiếp tục thực hiện chủ điểm tháng 3 phong trào thanh niên làm theo lời Bác.
- Lãnh đạo Đội Thiếu niên thực hiện giáo dục đạo đức học sinh theo 5 điều Bác Hồ dạy.

- Triển khai thực hiện văn bản số 408-CV/ĐU ngày 27/3/2018 của Đảng ủy phường  về tuyên dương khen thưởng việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2018.

2.3. Công tác tổ chức cán bộ
Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ:

- Báo cáo tình hình thực hiện công tác vận động quần chúng của đảng viên.

- Đánh giá tình hình thực hiện nghị quyết tháng 3 và xây dựng phương hướng thực hiện nhiệm vụ tháng 4.
- Báo cáo tình hình các mặt hoạt động của nhà trường, phương án giải quyết khó khăn vướng mắc trong việc thực hiện nhiệm vụ.
- Phân công chuẩn bị sinh hoạt chuyên đề quý 2 năm 2018: Chuyên đề “Giải pháp nâng cao chất lượng ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác cải cách hành chính”. 
- Chi bộ lãnh đạo tổ chức các hoạt động chào mừng 43 năm ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2018).
- Bổ sung giải pháp tiếp tục thực hiện chương trình hành động số 46-CTt/TU ngày 21/6/2015 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị lần thứ tám Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

- Triển khai văn bản cấp trên:

+ Báo cáo số 471-BC/ĐU ngày 29/3/2018 của Đảng ủy phường Đông Hưng Thuận về Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ tháng 3/2018 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 4/2018.

+ Báo cáo số 472-BC/ĐU ngày 29/3/2018 của Đảng ủy phường Đông Hưng Thuận về Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quý 1 và một số nhiệm vụ trọng tâm quý II/2018.
Nâng cao chất lượng đảng viên:
- Triển khai thông báo số 242-TB/ĐU ngày 04/4/2018 của Đảng ủy phường Đông Hưng Thuận về việc chiêu sinh lớp sơ cấp lý luận chính trị khoá I năm 2018.
- Cử tham dự học lớp đảng viên mới (đ/c Lại Huy Tùng).
- Đối chiếu, tự liên hệ của từng cán bộ, đảng viên về 27 biểu hiện suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá”.
 Không có đảng viên có biểu hiện suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống. 

Công tác quản lý đảng viên, kết nạp Đảng; khen thưởng, kỷ luật đảng viên:

- Hoàn tất hồ sơ chuyển sinh hoạt Đảng cho đ/c Lê Thị Minh Tâm do thay đổi đơn vị công tác sang Trường Tiểu học Lý Tự Trọng. 
- Tiếp tục theo dõi giúp đỡ đảng viên mới Lại Huy Tùng vào Đảng theo Quyết định số 690-QĐ/QU ngày 28 tháng 7 năm 2017 của Quận uỷ Quận 12.

- Tiếp tục theo dõi, hướng dẫn thực hiện hồ sơ lý lịch để xem xét và sưu tra các trường hợp tham dự học cảm tình Đảng theo Thông báo số 174-TB/ĐU ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Đảng uỷ phường gồm: công đoàn viên ưu tú Huỳnh Thanh Tra, Nguyễn Văn Phục; đoàn viên ưu tú Dương Thị Hồng Minh, Phạm Nguyễn Thị Hồng Nhiên. Hoàn tất xác minh hồ sơ và trình Đảng ủy phường của công đoàn viên Bùi Thị Như Quỳnh và đoàn viên ưu tú Nguyễn Thị Quỳnh Như. 
- Bình chọn và đề nghị khen thưởng Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gồm 01 tập thể, 01 quần chúng (Tra CTCĐ), 01 đảng viên (Đ/c Thảo PBTCB)    
2.4. Công tác kiểm tra, giám sát

- Triển khai kế hoạch số 109-KH/ĐU ngày 16/4/2018 của Đảng ủy phường Đông Hưng Thuận về Phát động và tổ chức phong trào thi đua yêu nước năm 2018 và ngành Kiểm tra Đảng bộ phường Đông Hưng Thuận.
- Tiếp tục kiểm tra thường xuyên các nội dung: Việc triển khai việc thực hiện Nghị quyết hàng tháng và Nghị quyết theo chuyên đề của Chi bộ. Việc thực hiện nhiệm vụ,tiêu chuẩn, đạo đức lối sống tinh thần trách nhiệm của người cán bộ đảng viên. Việc thực hiện Quy định số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2011 của Ban chấp hành Trung ương Quy định về “Những điều đảng viên không được làm”.
- Thực hiện kiểm tra chuyên đề quý 2: Kiểm tra hồ sơ thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới và các Chương trình, Kế hoạch, Nghị quyết, Hướng dẫn của Đảng uỷ về công tác dân vận. Kiểm tra Đ/c Trần Thị Thu Thảo phụ trách công tác dân vận. Thời gian thực hiện: Từ tháng 04 đến tháng 6/2018.

3. Lãnh đạo xây dựng cơ quan và các đoàn thể chính trị xã hội.

3.1. Lãnh đạo công tác tổ chức
- Báo cáo dự kiến biên chế năm 2018-2019. Thực hiện rà soát đề nghị bổ sung nhân sự theo công văn 5344/UBND-VX ngày 22/8/2008. Báo cáo đề án tinh giản biên chế của đơn vị.
- Chuẩn bị công tác quy hoạch, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý.

- Báo cáo Tổng kết công tác đào tạo bồi dưỡng năm học 2017- 2018; báo cáo Tổng
kết công tác Bồi dưỡng thường xuyên năm học 2017-2018.

- Thông báo thuyên chuyển năm học 2018-2019. Triển khai đăng ký thuyên chuyển công tác trong và ngoài quận.

- Thực hiện nâng lương niên hạn tháng 4/2018 trình UBND quận ra quyết định.
3.2. Lãnh đạo công tác xây dựng lực lượng quần chúng.
Chi đoàn:
- Tổ chức sinh họat truyền thống ngày Giỗ Quốc Tổ Hùng Vương (10/3 A6L); kỉ niệm 43 năm ngày Giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước (30-4-1975; 30-4-2018).
- Hưởng ứng cuộc vận động “Học và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” theo chủ đề năm 2018. Tiếp tục phong trào thanh niên làm theo lời Bác theo chủ điểm ngày thành lập Đoàn TNCSHCM.
- Tổ chức chuyến tham quan về nguồn tại khu di tích lịch sử Ngã Ba Giồng.
- Tổ chức đêm giao lưu Đoàn thanh niên với đoàn viên đoàn thực tập ĐHSP và chi đoàn địa phương.
Đội TNTPHCM:
- Tổ chức kết nạp Đội cho học sinh lớp 3.
- Tổ chức Lễ Giỗ tổ Hùng Vương. Tổ chức tuyên truyền kỉ niệm 43 năm ngày
Giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước và Quốc tế lao động 1/5.
- Phát động phong trào “Vì người bạn ngoại thành”.
- Tuyên truyền, vận động học sinh các cấp thực hiện tốt “Kỳ thi nghiêm túc” trong kiểm tra HKII.
Công đoàn:
- Tổ chức ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 ÂL) và các hoạt động kỉ niệm 43 năm ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2018).
  - Phối hợp triển khai kế hoạch tuần lễ quốc gia về “An toàn – vệ sinh lao động - Phòng chống cháy nổ”.
- Phối hợp thực hiện qui chế dân chủ trong qui hoạch cán bộ quản lý, bổ nhiệm lại; đánh giá CBCC, đánh giá chuẩn nghề nghiệp, chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng; việc bình xét thi đua cuối năm.

4. Tổ chức thực hiện

Phương hướng nhiệm vụ tháng 4/2018 được Chi bộ thống nhất thông qua, cấp ủy Chi bộ có trách nhiệm lãnh đạo tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo thông qua chi bộ trước khi nộp về Đảng ủy phường. Đảng viên chi bộ quyết tâm thực hiện tốt nhiệm vụ lãnh đạo thực hiện trọng tâm, phương hướng tháng 4/2018./.
	Nơi nhận:
- Đảng ủy phường;
- Chi bộ trường;
- Lưu.
	T/M CẤP ỦY CHI BỘ
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