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KẾ HOẠCH CÁ NHÂN

HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, 

PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH 

NĂM 2017
Tôi tên: 
 ; Năm sinh: 

Chức vụ (Đảng, chính quyền, đoàn thể): 

Đang sinh hoạt tại Chi bộ (hoặc đơn vị công tác, nếu không là đảng viên) tại: 

 Qua nghiên cứu, học tập Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;

Căn cứ Kế hoạch số 04-KH/CB ngày 21 tháng 11 năm 2016 của chi bộ trường Tiểu học Nguyễn Thị Minh Khai về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;

Từ nhận thức của bản thân, tôi xây dựng kế hoạch cá nhân đăng ký thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017 như sau:

I. Về tư tưởng Hồ Chí Minh (về quyền làm chủ của Nhân dân, xây dựng Nhà nước của dân, do dân, vì dân; về sức mạnh của Nhân dân, về khối đại đoàn kết toàn dân tộc; về độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội, kết hợp sức mạnh dân tộc với sức mạnh thời đại; về giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp, giải phóng xã hội và con người; về xây dựng, phát triển kinh tế và văn hóa, không ngừng nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân; về quốc phòng toàn dân, an ninh Nhân dân, xây dựng lực lượng vũ trang Nhân dân).           

II. Về đạo đức Hồ Chí Minh (Tuyệt đối trung thành, kiên định lý tưởng cách mạng, đặt lợi ích của Đảng, của đất nước, dân tộc lên trên tất cả; hết lòng, hết sức phục vụ Tổ quốc, phụng sự Nhân dân, tận trung với nước, tận hiếu với dân, hết lòng yêu thương đồng bào, đồng chí, yêu thương con người; cần kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, thật sự là công bộc của Nhân dân, kiên quyết chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội…)

III. Về phong cách Hồ Chí Minh (Phong cách tư duy độc lập, tự chủ, sáng tạo, luôn gắn chặt lý luận với thực tiễn; phong cách làm việc dân chủ khoa học, kỹ lưỡng, cụ thể, tới nơi, tới chốn; phong cách ứng xử văn hóa, tinh tế đầy tính nhân văn, thấm đậm tinh thần yêu dân, trọng dân, vì dân; phong cách nói đi đôi với làm, đi vào lòng người; phong cách sống thanh cao, trong sạch, giản dị; phong cách nói, viết ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ làm; phong cách quần chúng, dân chủ, tự mình nêu gương)


XÁC NHẬN CẤP ỦY CHI BỘ 
NGƯỜI ĐĂNG KÝ


(hoặc cơ quan, đơn vị)
(ghi rõ họ tên)

Lưu ý: Để việc học và làm theo Chỉ thị 05 có hiệu quả, cấp ủy chi bộ cần hướng dẫn, kiểm tra cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên đăng ký việc làm theo Bác bằng những nội dung thiết thực, cụ thể sát với kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của chi, đảng bộ cơ sở, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị thường xuyên của đơn vị và nhiệm vụ chính trị của cá nhân được phân công.

Hàng tháng, đưa việc học tập và làm theo của chi bộ và của các cá nhân vào nội dung sinh hoạt định kỳ hàng tháng, xem đây là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên. Cuối năm, lấy kết quả thực hiện là một trong những tiêu chuẩn để đánh giá cán bộ hàng năm.
