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BÀI 20: HOẠT ĐỘNG SẢN XUẤT CỦA NGƯỜI DÂN Ở ĐỒNG BẰNG NAM BỘ (Tiếp theo)
Hoạt động 1. Vùng công nghiệp phát mạnh nhất nước ta
Yêu cầu: Học sinh đọc nội dung SGK (từ Nhờ có nguồn nguyên liệu….dệt, may mặc) trang 124,125 và quan sát hình trong SGK để trả lời các câu hỏi sau: 
Câu hỏi: (Học sinh ghi câu trả lời vào giấy)
1. Nguyên nhân làm cho đồng bằng Nam Bộ có công nghiệp phát triển nhất nước ta?
2.  Nêu dẫn chứng cho thấy đồng bằng Nam Bộ có công nghiệp phát triển nhất nước ta.
3. Kể tên các ngành công nghiệp nổi tiếng của đồng bằng Nam Bộ.
Kết luận: Nhờ có nguồn nguyên liệu và lao động, lại được đầu tư xây dựng nhiều nhà máy nên đồng bằng Nam Bộ đã trở thành vùng có ngành công nghiệp phát triển mạnh nhất nước ta với một số ngành nghề chính như: khai thác dầu khí,chế biến lương thực, thực phẩm.
Hoạt động 2. Chợ nổi trên sông
Yêu cầu : Học sinh đọc nội dung SGK (từ Chợ nổi trên sông….mua bán trên xuồng, ghe) trang 125,126 và quan sát hình trong SGK để trả lời các câu hỏi sau: 
Câu hỏi:
1. Mô tả về chợ nổi trên sông ( Chợ họp ở đâu? Người dân đến chợ bằng phương tiện gì? Hàng hóa bán ở chợ gồm những gì? )
2. Kể tên các chợ nổi tiếng của đồng bằng Nam Bộ.
Kết luận: 
· Chợ nổi thường họp ở những đoạn sông thuận tiện cho việc gặp gỡ của xuồng ghe từ nhiều nơi đổ về. Trên mỗi xuồng, ghe, người dân buôn bán đủ thứ, nhưng nhiều nhất là hoa quả như: mãng cầu, sầu riêng, chôm chôm,…Các hoạt động mua bán, trao đổi diễn ra ngay trên sông tại các xuồng, ghe, tạo một khung cảnh rất nhộn nhịp và tấp nập.
· Các chợ nổi tiếng: chợ Cái Răng, Phong Điền (Cần Thơ), Phụng Hiệp (Hậu Giang),…
· Chợ nổi trên sông là một nét văn hóa độc đáo của đồng bằng Nam Bộ, cần được tôn trọng và giữ gìn.
[bookmark: _GoBack]Yêu cầu: Học sinh đọc phần ghi nhớ của bài học
Ghi nhớ: 
Đồng bằng Nam Bộ là nơi có công nghiệp phát triển nhất ở nước  ta. Những ngành công nghiệp nổi tiếng là khai thác dầu khí, chế biến lương thực, thực phẩm, hóa chất, cơ khí, điện tử, dệt may. Chợ nổi trên sông là một nét độc đáo của Đồng bằng Sông Cửu Long.
**Các em lưu ý nhớ học thuộc ghi nhớ Địa lí nhé!
