	UBND HUYỆN CỦ CHI
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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác dân tộc, tôn giáo, giai đoạn 2017 – 2020


Căn cứ Kế hoạch số 1555/KH-UBND ngày 09 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về thực hiện chương trình hành động về chiến lược công tác dân tộc trên địa bàn huyện Củ Chi đến năm 2020;

Căn cứ Kế hoạch số 8627/KH-UBND ngày 10 tháng 07 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về tổ chức thực hiện công tác dân tộc, tôn giáo trên địa bàn huyện Củ Chi, giai đoạn 2017 – 2020;


Thực hiện công văn số 1002/GDĐT-VP ngày 13 tháng 7 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về việc thực hiện chương trình hành động về chiến lược công tác dân tộc trên địa bàn huyện đến năm 2020,
Căn cứ tình hình thực tế, trường Tiểu học Nhuận Đức 2 xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác dân tộc, tôn giáo, giai đoạn 2017 - 2020 với nội dung như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo, dân tộc; đảm bảo cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời về các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về dân tộc, tôn giáo

Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách về công tác dân tộc, tôn giáo; quan tâm, tạo điều kiện để đồng bào các dân tộc, tôn giáo tham gia xã hội hóa các lĩnh vực: y tế, văn hóa, xã hội, giáo dục, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu...; phát huy các giá trị văn hóa, đạo đức tốt đẹp và những điểm tích cực của các dân tộc, tôn giáo trong việc xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực; đồng thời hạn chế, ngăn chặn các nhân tố phản văn hóa, các hiện tượng, hành vi mê tín hủ tục, lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo để phá hoại khối đại đoàn kết dân tộc, gây ảnh hưởng đến an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 
II. NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP:
1. Tiếp tục triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác dân tộc, tôn giáo. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các quan điểm, chủ trương, chính sách về tôn giáo của Đảng và Nhà nước trong cán bộ, đảng viên, giáo viên nhất là trong chức sắc, chức việc, nhà tu hành và tín đồ các tôn giáo.

Tập trung tuyên truyền, phổ biến về mục tiêu, nhiệm vụ cơ bản Chương trình hành động thực hiện Chiến lược công tác dân tộc đến năm 2020 nhằm nâng cao nhận thức của cấp ủy chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội từ huyện đến xã, thị trấn và nhân dân các dân tộc theo Quyết định số 3531/QĐ-UBND, ngày 16/7/2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố và Kế hoạch số 1555/KH-UBND, ngày 09/3/2015 của Ủy ban nhân dân huyện.
Tuyên truyền, phổ biến đến cán bộ, đảng viên, giáo viên, người lao động, học sinh nhất là những người có đạo về quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về tôn giáo, về chủ trương, chính sách phát triển kinh tế - xã hội của huyện. 
2. Thực hiện có hiệu quả chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho CB-GV-CNV, trong đó có CB-GV-CNV dân tộc, tôn giáo.

Cụ thể hóa những quan điểm, chủ trương của Đảng và Nhà nước về công tác dân tộc, tôn giáo thành những quy chế, quy định, hướng dẫn để tổ chức triển khai hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng về công tác dân tộc, tôn giáo nhằm huy động mọi nguồn lực, trong đó chú trọng đầu tư nguồn ngân sách nhà nước.
3. Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng cuộc sống “tốt đời, đẹp đạo” trong đồng bào dân tộc, quần chúng tín đồ, chức sắc, nhà tu hành.

Vận động CB-GV-CNV và GV là người dân tộc tham gia thực hiện tốt phong trào “Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa”
Quan tâm và tạo điều kiện cho các GV tôn giáo sinh hoạt theo hiến chương, điều lệ của tổ chức tôn giáo đã được Nhà nước công nhận, đúng pháp luật.

Phát huy tinh thần yêu nước của giáo viên là người dân tộc, giáo viên có đạo, tự giác, đấu tranh kiên quyết làm thất bại mọi âm mưu của các thế lực lợi dụng vấn đề tôn giáo, dân tộc phá hoại khối đại đoàn kết dân tộc.

Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, phát huy quyền làm chủ của CB-GV-CNV, thực hiện công khai, dân chủ về chính sách dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng; giải quyết kịp thời những kiến nghị chính đáng của CB-GV-CNV.

4. Thường xuyên bồi dưỡng nâng cao phẩm chất chính trị, trình độ năng lực cho cán bộ, công chức làm công tác dân tộc, tôn giáo. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về dân tộc, tôn giáo trên địa bàn.

Tạo điều kiện cho nhân viên làm công tác dân tộc, tôn giáo; thực hiện tốt công tác đào tạo, quy hoạch, bồi dưỡng nhân viên làm công tác dân tộc, tôn giáo, nhất là đào tạo chuyên môn, nghiệp vụ, cử nhân viên đi học tiếng dân tộc.
5. Chủ động phòng ngừa, đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu của các thế lực thù địch lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo để kích động chia rẽ nhân dân, chia rẽ các dân tộc, gây rối làm ảnh hưởng an ninh trật tự trên địa bàn.

Tôn trọng và đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng, tôn giáo của mọi công dân theo quy định của pháp luật. Không ai được xâm phạm tự do tín ngưỡng, tôn giáo hoặc lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo để vi phạm pháp luật. Không cho phép việc lợi dụng quyền tự do tín ngưỡng, tôn giáo để hoạt động mê tín dị đoan, không được ép buộc người dân đi theo đạo.

Nâng cao cảnh giác trước âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch lợi dụng vấn đề tín ngưỡng, dân tộc, tôn giáo để phá hoại khối đại đoàn kết dân tộc. Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với xây dựng “Khu dân cư an toàn về an ninh trật tự”.

Củng cố nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân và thế trận lòng dân ngày càng vững chắc. Làm tốt công tác dự báo, nắm bắt tình hình, kiên quyết đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo để chia rẽ, kích động, phá hoại khối đại đoàn kết dân tộc.
6. Phát triển giáo dục, đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực là người dân tộc thiểu số:
Hỗ trợ đội ngũ giáo viên là người dân tộc thiểu số và các cơ sở dạy tiếng dân tộc Hoa, Chăm, Khmer (nếu có) theo chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo (theo Nghị định số 82/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2010 của Chính phủ quy định việc dạy và học tiếng nói, chữ viết của dân tộc thiểu số trong các cơ sở giáo dục phổ thông và Trung tâm giáo dục thường xuyên).
Xây dựng chính sách hỗ trợ 100% chi phí học tập và phụ đạo học tập cho học sinh người dân tộc thiểu số có hoàn cảnh khó khăn đang học từ tiểu học đến trung học phổ thông.

Xây dựng chính sách hỗ trợ chi phí học tập các lớp cao học, nghiên cứu sinh là người dân tộc thiểu số.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


 - Triển khai nội dung về thực hiện công tác tôn giáo trên địa bàn huyện giai đoạn 2017 – 2020 theo Kế hoạch này đến toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 

- Tiếp tục quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo (Pháp lệnh về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2004; Nghị quyết số 92/2012/NĐ-CP ngày 08/11/2012 của Chính Phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh về tín ngưỡng, tôn giáo và Luật tín ngưỡng, tôn giáo năm 2016 (có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 01 năm 2018) đến tất cả cán bộ đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. 

- Tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực, ngành quản lý có liên quan đến công tác tôn giáo. 

- Phối hợp với các ngành chức năng huyện và Ủy ban nhân dân xã thường xuyên nắm bắt thông tin, bám sát cơ sở, chủ động tham mưu giúp Ủy ban nhân dân huyện thực hiện quản lý nhà nước về các lĩnh vực có liên quan đến công tác tôn giáo trên địa bàn huyện theo quy định của pháp luật. 

- Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách về công tác dân tộc, tôn giáo cho giáo viên, học sinh là người có đạo, người dân tộc thiểu số. 

- Chủ động nắm tình hình, phát hiện phòng ngừa, ngăn chặn đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu, phương thức, thủ đoạn của các đối tượng lợi dụng người dân tộc, tôn giáo để hoạt động liên quan đến âm mưu an ninh chính trị. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác dân tộc, tôn giáo trong giai đoạn 2017 – 2020 của trường Tiểu học Nhuận Đức 2./.
	Nơi nhận:

-Phòng GD và ĐT huyện Củ Chi;

-Chi bộ trường;

-Lưu: VT.
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