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BÁO CÁO
Về tình hình triển khai kế hoạch đón Tết Mậu Tuất năm 2018


Căn cứ văn bản số 86/GDĐT-VP ngày 15 tháng 01 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về chăm lo Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018;
Căn cứ văn bản số 87/GDĐT-VP ngày 15 tháng 01 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc báo cáo chăm lo Tết Mậu Tuất 2018, lịch trực Tết, 
Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, trường Tiểu học Nhuận Đức 2 báo cáo tình hình chăm lo Tết nguyên đán Mậu Tuất năm 2018 như sau:

Nhà trường tổ chức các hoạt động đón Tết  vui tươi, an toàn, đơn giản triệt để tiết kiệm, chống lãng phí.
1. Công tác chăm lo tết cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh khó khăn; giáo viên, nhân viên hưu trí đã thực hiện như sau:
-  Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên (kể cả hợp đồng ngoài) được chăm lo tết: 29 người, mỗi người được hưởng 250.000 đ, với tổng kinh phí là: 7.250.000 đ
- Chăm lo cho giáo viên về hưu, tổng cộng: 0 người, với tổng số tiền là:0đ

- Chăm lo cho giáo viên có hoàn cảnh khó khăn, tổng cộng: 0 người, với tổng số tiền là: 0 đ

- Chăm lo cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, tổng cộng: 0 em, với tổng số tiền là: 0 đ

Tổng kinh phí thực hiện chăm lo cho CB-GV-CNV, giáo viên về hưu, học sinh trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất là: 7.250.000 đ
2. Về việc chăm lo cho diện chính sách:

· Tặng quà cho 0 Mẹ Việt Nam Anh hùng (hoặc gia đình Liệt sĩ), trị giá là 0 đ

Tổng kinh phí chăm lo cho diện chính sách là: 0 đ

3. Nội dung triển khai kế hoạch chuẩn bị đón Tết nguyên đán Mậu Tuất năm 2018:
- Tổ chức tổng vệ sinh toàn trường trước khi nghỉ tết (chiều 09/02/2018), đảm bảo vệ sinh môi trường và nhắc nhở cán bộ, giáo viên, công nhân viên, học sinh đảm bảo vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm trong dịp tết nhằm hạn chế tối đa xảy ra các vụ ngộ độc thực phẩm, đề phòng dịch tiêu chảy cấp xảy ra.
- Tuyên truyền, vận động học sinh nghiêm chỉnh thực hiện tốt Luật Giao thông, không tham gia hay cỗ vũ cho việc đua xe trái phép. Xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông.

- Tuyên truyền, vận động học sinh không tụ tập đông người trái pháp luật, không hành động quá khích, không tham gia các hoạt động do các thế lực thù địch, phản động kích động, dụ dỗ, lôi kéo. 

- Tuyên truyền, nhắc nhở học sinh, không tham gia các hình thức cờ bạc, các trò chơi có nguy cơ cao về tai nạn thương tích, không sử dụng các văn hóa phẩm có nội dung không lành mạnh, không sử dụng thuốc lá, rượu bia và một số chất gây nghiện khác.

- Triệt để thực hiện nghiêm lệnh cấm sử dụng các loại pháo. Kiên quyết không để xảy ra tình trạng học sinh sử dụng các loại pháo và trò chơi gây cháy, nổ tại trường học.

- Thực hiện nghiêm túc việc nghỉ Tết Âm lịch và đi học lại bình thường theo Quyết định số 3966/QĐ-UBND ngày 25 tháng 7 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành kế hoạch thời gian năm học 2017-2018 của gaio1 dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh cụ thể bắt đầu từ ngày 10/02/2018 (24 tháng Chạp) đến hết ngày 25/02/2018 (Mùng 10 tháng 01  âm lịch). Học sinh đi học lại bình thường vào ngày 26/02/2018.

- Tổ chức phân công lãnh đạo và cán bộ, giáo viên, nhân viên trực cơ quan, đơn vị trong những ngày nghỉ tết. Đảm bảo các quy định về an toàn phòng chống cháy, nổ theo quy định của các cơ quan chức năng. Khi có vấn đề, sự cố xảy ra tại đơn vị, đề nghị thầy cô báo cáo nhanh tình hình cho Hiệu trưởng số điện thoại : 093 7612 155 hoặc 0164 2215 163;  PHT: 0127 2717 366 để kịp thời có biện pháp xử lý.
- Ngay khi hết thời gian nghỉ Tết theo quy định, CB-GV-CNV và HS phải nhanh chóng tổ chức các hoạt động giảng dạy, học tập trở lại bình thường, quyết tâm thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ năm học 2017 – 2018.

Trên đây là báo cáo về tình hình triển khai kế hoạch đón Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018 của trường Tiểu học Nhuận Đức 2./.
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