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BÁO CÁO
Sơ kết 5 năm tổ chức thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động

nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 hằng năm”

Thực hiện văn bản số 390/GDĐT-VP ngày 12/3/2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2018 và sơ kết 05 năm thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 hằng năm”,
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, trường Tiểu học Nhuận Đức 2 báo cáo sơ kết 05 năm tổ chức thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 hằng năm” như sau:

1. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra thực hiện:

· Hiệu trưởng phối hợp với Công đoàn cơ sở tổ chức tọa đàm về chủ đề: “Yêu thương và chia sẻ” nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 hằng năm. Qua đó, phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
2. Kết quả triển khai:
· Chủ đề: “Yêu thương và chia sẻ”

· Nội dung tuyên truyền: 
+ Tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ và học sinh về lịch sử, ý nghĩa ngày Quốc tế Hạnh phúc.

+ Tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, hướng tới gia đình ấm no, tiến bộ, hạnh phúc, thực sự là tổ ấm của mỗi người, là tế bào lành mạnh của xã hội.

+ Nêu gương người tốt, việc tốt, các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích CB, GV, CNV có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
· Hình thức tuyên truyền:

+ Hình thức tuyên truyền miệng, bằng văn bản luật, thông tin trên trang cổng thông tin điện tử của đơn vị với các nội dung có liên quan đến hạnh phúc gia đình, xây dựng gia đình no ấm, hạnh phúc. 
+ Treo băng rôn hưởng ứng Ngày quốc tế gia đình hạnh phúc 20/3 hằng năm,  thời gian hưỏng ứng từ ngày 01/ 3 đến ngày 31/ 3 hằng năm .

+ Thành phần tham dự: Tất cả CB-GV-NV và học sinh toàn trường
+ Số người tham gia: 29 CB, GV, CNV và 343 học sinh

+ Số cuộc: 05
3. Đánh giá tồn tại, hạn chế:
· Còn một vài cá nhân chưa ý thức sâu sắc về ý nghĩa Ngày Quốc tế gia đình hạnh phúc 20/3.
4. Kiến nghị, đề xuất: Không 
Trên đây là Báo cáo sơ kết 05 năm tổ chức thực hiện Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 hằng năm” của trường Tiểu học Nhuận Đức 2./.
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