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KẾ HOẠCH
Công tác pháp chế năm học 2020 - 2021

Căn cứ Quyết định số 2686/QĐ-UBND ngày 18/6/2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn năm 2018 - 2022; 

Tiếp tục thực hiện Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28/9/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021; 
Căn cứ Kế hoạch số 3188/KH-GDĐT-CTTT ngày 29/9/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về công tác Chính trị tư tưởng năm học 2020-2021; Công văn số 3220/GDĐT-CTTT ngày 01/10/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về cập nhật bổ sung, triển khai, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tại các cơ sở giáo dục; Kế hoạch số 3407/KH-GDĐT-CTTT ngày 15/10/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020 - 2021 Ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh;
Căn cứ Kế hoạch số 1137/KH-GDĐT ngày 02 tháng 11 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác pháp chế năm học 2020 – 2021;
Căn cứ phương hướng nhiệm vụ năm học 2020 - 2021, 

Trường tiểu học Phạm Văn Chiêu triển khai Kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020 - 2021 như sau:
I. NHIỆM VỤ CHUNG
1. Nâng cao chất lượng công tác pháp chế, bố trí nhân sự kiêm nhiệm làm công tác pháp chế tại các cơ sở giáo dục;

2. Nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật; thực hiện rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL) hiện hành, đề xuất các cơ quan thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, hoặc thay thế VBQPPL nhằm đảm bảo phù hợp, kịp thời với các quy định của Luật liên quan lĩnh vực giáo dục và đào tạo, cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh;

3. Tăng cường công tác kiểm tra theo dõi thi hành pháp luật, xử lý vi phạm pháp luật;
4. Đảm bảo cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tuân thủ theo pháp luật; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh;
5. Nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức trong việc tìm hiểu, thực hiện Luật và các văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL); tuân thủ và thực hiện đúng những nguyên tắc, những quy định về pháp chế để thực hiện và xây dựng môi trường giáo dục trong sạch, đúng hiến pháp và pháp luật.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Kiện toàn nhân lực làm công tác pháp chế
- Thành lập Ban tuyên truyền PBGDPL, phân công viên chức kiêm nhiệm làm công tác pháp chế của đơn vị, xây dựng kế hoạch thực hiện công tác pháp chế năm học 2020 - 2021; nâng cao kiến thức pháp luật, kỹ năng chuyên môn, nghiệp vụ về công tác pháp chế cho cán bộ làm công tác pháp chế tại đơn vị; tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác pháp chế do Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tư pháp hoặc, Phòng Giáo dục và Đào tạo và các cơ quan chuyên môn khác tổ chức.
2. Về công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật 

- Tham gia góp ý đầy đủ, có chất lượng đối với các dự thảo VBQPPL có nội dung liên quan lĩnh vực giáo dục và đào tạo của các cấp theo quy định của pháp luật về ban hành VBQPPL.

3. Công tác kiểm tra, xử lý, xử lý, rà soát, hệ thống hóa VBQPPL 
- Cung cấp các thông tin, tài liệu cần thiết và phối hợp với phòng Tư pháp quận giúp UBND quận trong công tác tự kiểm tra xử lý VBQPPL có nội dung liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo do Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân quận, Phường ban hành;
- Thực hiện tự kiểm tra, xử lý văn bản hành chính có chứa quy phạm pháp luật do phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành; 
- Phối hợp với phòng Tư pháp quận và các cơ quan liên quan thực hiện rà soát, hệ thống hóa VBQPPL trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo do Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân quận ban hành, nhằm phát hiện các quy định trái pháp luật, chồng chéo, không phù hợp, hết hiệu lực để kiến nghị sửa đổi, bổ sung, hoặc thay thế nhằm đảm bảo phù hợp, đúng với Luật giáo dục và các văn bản có liên quan.
4. Về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL)

- Xây dựng, triển khai kế hoạch công tác PBGDPL năm học 2020-2021; 

- Tổ chức triển khai các Kế hoạch, Đề án, Chỉ thị về PBGDPL của Chính phủ, Bộ GD&ĐT, Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở GD&ĐT, Ủy ban nhân dân quận;  

- Triển khai thực hiện hiệu quả, chất lượng các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND quận;  
- Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác PBGDPL gắn với quán triệt, tổ chức triến khai Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025;

- Triển khai nhiệm vụ có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, chất lượng, tiết kiệm và hiệu quả; khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực được giao; 
- Tuyên truyền, phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh; lựa chọn nội dung giáo dục pháp luật phù hợp, có hệ thống và bảo đảm hiệu quả thiết thực; nội dung trọng tâm là các quy định pháp luật liên quan về giáo dục và đào tạo mới ban hành; các quy định pháp luật mới về cán bộ, công chức, viên chức, học sinh;
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến, quán triệt đầy đủ các nội dung chính sách pháp luật được sửa đổi, bổ sung, thay thế và các luật mới có hiệu lực pháp luật năm 2019, 2020 và các văn bản liên quan đến lĩnh vực giáo dục, an ninh mạng, an toàn vệ sinh thực phẩm, giao thông, trẻ em, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan quản lý các cấp;
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án "Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường" đến năm 2021; Quyết định số 409/QĐ-TTg  ngày 09/4/2012 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 04-KL/TW ngày 19/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) đến năm 2021;  
- Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa các mô hình, nội dung, hình thức PBGDPL phù hợp với từng nhóm đối tượng (cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người học) ở mỗi cấp học theo phương châm sát nhu cầu, thiết thực, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ thực hiện; có giải pháp nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, gắn với đổi mới nội dung chương trình, giáo trình, sách giáo khoa, tài liệu tham khảo phục vụ giảng dạy, học tập môn pháp luật, giáo dục công dân theo hướng tinh giản, hiện đại, thiết thực, phù hợp với tâm lý, lứa tuổi người học;
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, kết hợp giáo dục pháp luật, tư vấn, giải đáp pháp luật trên trang mạng xã hội, cổng thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị với giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, kỹ năng sống, lồng ghép hoạt động PBGDPL gắn với những vấn đề về giáo dục được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận và nhiệm vụ chính trị của Bộ Giáo dục và Đào tạo, của Ủy ban nhân dân Thành phố; 
- Đổi mới phương pháp giảng dạy pháp luật chính khóa, hoạt động ngoại khóa, ưu tiên giáo dục kỹ năng thực hành, kỹ năng sống để phát huy tính chủ động, sáng tạo cho người học, xây dựng bài giảng điện tử, các mô hình trực quan, tình huống pháp lý thực tiễn trong giảng dạy;
- Tiếp tục bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật; phát động phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm, làm đồ dùng dạy học, sưu tầm hình ảnh, tư liệu, phương tiện, thiết bị, tài liệu, học liệu hỗ trợ công tác PBGDPL trong chương trình chính khóa và ngoại khóa, thiết bị hỗ trợ dạy học môn đạo đức, giáo dục công dân, pháp luật, phòng chống, bạo lực học đường, bạo hành trẻ em;
- Triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” với hình thức phù hợp tại đơn vị theo chỉ đạo, hướng dẫn của UBND Thành phố, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân quận;
- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật;
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến HIến pháp 2013 và các Luật, Nghị định, Thông tư, Chỉ thị, Quyết định sau: 

+ Luật khiếu nại 2011; Luật tố cáo 2018; Luật tiếp công dân 2013; Luật an toàn thực phẩm 2010; Luật an toàn, vệ sinh lao động 2015; Luật trẻ em 2016; Luật bảo vệ môi trường 2014; Luật bảo hiểm y tế sửa đổi 2014, Luật bảo hiểm xã hội 2014; Luật cán bộ, công chức năm 2008, Luật viên chức năm 2010; Luật giao thông đường bộ 2008; Luật quản lý, sử dụng tài sản công 2017; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thi đua, khen thưởng 2013; Luật phòng cháy chữa cháy sửa đổi 2013; Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá 2012; Luật biển Việt Nam 2012; Bộ luật lao động năm 2012; Luật sửa đổi, bổ sung luật phòng, chống tham nhũng 2012; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 2013; Luật giáo dục, Luật Thanh niên; Luật đầu tư số 61/2020/QH14; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 80/2015/QH 13 số 63/2020/QH14; Luật sửa đổi bổ sung một số điều Luật Tổ chức Quốc hội số 65/2020/QH14; Luật thư viện; Nghị định số 93/2020/NĐ-CP ngày 18/8/2020 quy định chi tiết về về một số điều của Luật Thư viện; 
+ Nghị định số 96/2020/NĐ-CP quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia; Nghị định số 98/2020/NĐ-CP quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực hoạt động thương mại, sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng cấm và bảo vệ người tiêu dùng; Nghị định 104/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung Nghị định 53/2015/NĐ-CP quy định nghỉ hưu ở tuổi cao hơn đối với cán bộ, công chức; Nghị định 105/2020/NĐ-CP quy định về chính sách phát triển giáo dục mầm non; Nghị định 106/2020/NĐ-CP về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định 107/2020/NĐ-CP sử đổi bổ sung một số điều của Nghị định 24/2014/NĐ-CP quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Nghị định 108/2020/NĐ-CP sử đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 37/2014/NĐ-CP quy định tổ chức cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, quận, thị xã trực thuộc thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc tỉnh; Nghị định 110/2020/NĐ-CP quy định chế độ khen thưởng đối với học sinh, sinh viên, học viên đạt giải trong các kỳ thi quốc gia, quốc tế; Nghị định 112/2020/NĐ-CP về xử lý kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức; Nghị định 115/2020/NĐ-CP quy định về tuyển dụng, quản lý, sử dụng viên chức; Nghị định 116/2020/NĐ-CP quy định chính sách hỗ trợ tiền đóng học phí, chi phí sinh hoạt đối với sinh viên sư phạm; 
+ Chỉ thị 33/CT-TTg ngày 13/8/2020 về tăng cường quản lý, tái sử dụng, tái chế, xử lý và giảm thiểu chất thải nhựa; Chỉ thị số 666/CT-BGDĐT ngày 24/8/2020 về nhiệm vụ và giải pháp năm học 2020-2021 của ngành giáo dục; Chỉ thị số 10/-UBND ngày 10/9/2020 của UBND Thành phố về nhiệm vụ năm học 2020-2021 của ngành giáo dục thành phố Hồ Chí Minh;
+ Thông tư 24/2020/TT-BGDĐT quy định về sử dụng giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục trong cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học, THCS chưa đáp ứng trình độ chuẩn được đào tạo; Thông tư 25/2020/TT-BGDĐT quy định về lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông; Thông tư 26/2020/TT-BGDĐT sử đổi, bổ sung một số điều quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và học sinh THPT, ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT; Thông tư 27/2020/TT-BGDĐT ban hành quy định đánh giá học sinh tiểu học; Thông tư 29/2020/TT-BGDĐT bãi bỏ một số văn bản quy phạm pháp luật do Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành về thi đua, khen thưởng trong lĩnh vực giáo dục; Thông tư 30/2020/TT-BGDĐT bãi bỏ một số văn bản quy phạm pháp luật do Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành về chương trình khung giáo dục đại học và trung cấp chuyên nghiệp; Thông tư 31/2020/TT-BGDĐT bãi bỏ một số văn bản quy phạm pháp luật do Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành về bảo đảm chất lượng, kiểm định chất lượng giáo dục và hợp tác quốc tế trong lĩnh vực giáo dục; Thông tư 32/2020/TT-BGDĐT ban hành điều lệ trường THCS, trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học; 
+ Quyết định số 2660/QĐ-UBND ngày 28/7/2020 của UBND Thành phố về việc ban hành tiêu chí và quy trình công nhận “Phường - xã - thị trấn sạch”, “phường - xã - thị trấn sạch và xanh” và “phường - xã - thị trấn sạch, xanh và thân thiện môi trường”; Quyết định số 2846/QĐ-UBND ngày 07/8/2020 của UBND Thành phố về việc công bố danh mục thủ tục hành chính thuộc phạm vi chức năng quản lý của Ban an toàn thực phẩm; 
+ Các văn bản quy phạm pháp luật khác liên quan lĩnh vực giáo dục và đào tạo, quy định về đạo đức nhà giáo; quy định về điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh; các quy định liên quan dạy thêm, học thêm; các quy định pháp luật về minh bạch tài sản.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Hiệu trưởng:
-  Xây dựng, triển khai kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020 - 2021; 
- Phối hợp với các phòng, ban cơ quan Sở GD&ĐT, UBND quận và các cơ quan liên quan xây dựng chương trình, chuyên mục PBGDPL phong phú, hiệu quả, đúng quy định;
- Thực hiện báo cáo định kỳ về Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, UBND quận.
- Báo cáo kết quả thực hiện định kỳ 02 lần/năm học (sơ kết học kỳ I và tổng kết năm học) về Phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Trên đây là Kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020 - 2021 của trường Tiểu học Phạm Văn Chiêu. Đề nghị các thành viên triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
  - Phòng GD & ĐT;
  - HT, TT các tổ;
  - Website;
  - Lưu: VT.

	HIỆU TRƯỞNG
                   (Đã ký)
Nguyễn Thị Thanh Tuyền
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