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KẾ HOẠCH

Triển khai chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước trẻ em

Giai đoạn 2016-2020


Căn cứ Kế hoạch số 1862/KH-UBND ngày 05/4/2017 của Ủy ban nhân dân Thành phố về Kế hoạch triển khai chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước cho trẻ em giai đoạn 2016-2020;

Căn cứ Kế hoạch 183/KH-UBND-VX ngày 04/8/2017 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về Kế hoạch triển khai chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước cho trẻ em giai đoạn 2016-2020;

Căn cứ Công văn 36/TCKH ngày 12/01/2018 của Phòng Tài chính-Kế hoạch quận Tân Bình về Kinh phí thực hiện chương trình Bơi an toàn chống đuối nước cho trẻ em giai đoạn 2016-2020;

Trường Tiểu học Phạm Văn Hai xây dựng Kế hoạch triển khai chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước cho trẻ em giai đoạn 2016-2020 như sau.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
Tập trung phát triển phong trào thể dục thể thao quần chúng, phát triển môn bơi lội trong trường học, rèn luyện sức khỏe cho học sinh thông qua việc dạy bơi để nâng cao khả năng vận động trong môi trường nước, nhằm phòng chống tai nạn đuối nước, góp phần phát triển toàn diện về thể chất cho học sinh.

Đẩy mạnh công tác xã hội hóa thể dục thể thao trong trường học, tăng cường phối hợp các nguồn lực xã hội để tố chức các lớp bơi lội và các hoạt động thể thao dưới nước trong nhà trường.

Phổ cập bơi lội cho các em học sinh, nhằm trang bị khả năng phòng chống đuối nước, kỹ năng sống sót và kỹ năng cứu hộ cho học sinh.

II . ĐỐI TƯỢNG THỰC HIỆN
Học sinh khối lớp 3 của trường.

III. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1.Tình hình trường lớp

Tổng số học sinh Năm học 2017-2018: 663 học sinh (trong đó có 142 học sinh lớp 3).

2. Thuận lợi và khó khăn
2.1. Thuận lợi
Được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của Ủy ban nhân dân, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước cho trẻ em.
Trên địa bàn Phường 5, Tân Bình có Hồ bơi Cách mạng tháng tám khá rộng và gần trường, tạo điều kiện thuận lợi khi di chuyển từ trường đến hồ bơi.

Tập thể Cán bộ, giáo viên và phụ huynh quan tâm đến phát triển thể chất, đặc biệt là chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước.

2.2. Khó khăn
Số lượng học sinh khối lớp 3 có khả năng Bơi an toàn, chống đuối nước khá thấp; 7/142 học sinh biết bơi, chống đuối nước. Chiếm tỉ lệ 4.9%
 Hồ bơi Cách mạng tháng tám  phục vụ kinh doanh là chủ yếu nên không đủ thời gian tiếp nhận học sinh khối lớp 3 của trường dù có văn bản phân tuyến của UBND quận.

IV. KẾ HOẠCH, NHIỆM VỤ VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
Tiếp tục thực hiện tốt chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước cho trẻ em giai đoạn 2016-2020.
Nắm chắc số lượng học sinh khối lớp 3 chưa biết bơi, tuyên truyền, vận động, khuyến khích tham gia phổ cập bơi, không xảy ra tình trạng đuối nước.
Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho đối tượng học sinh khi tham gia phổ cập bơi.
Tăng cường kết hợp với chủ hồ bơi thường xuyên kiểm tra điều kiện an toàn cho học sinh trên hồ cũng như trong hồ bơi.
Thường xuyên sinh hoạt nội dung phòng chống tai nạn đuối nước, phối hợp chặt chẽ với gia đình để quản lý học sinh trong giờ học tại chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước.

VI. TIẾN ĐỘ VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban tổ chức :

· Trưởng ban :
Ông Đinh Văn Đức
  
- Hiệu trưởng
· Phó ban :   
Bà Dương Thị Ngọc Phượng
- Phó hiệu trưởng

· Thành viên: 
+ Ông Nguyễn Văn Ninh
- GV Thể dục

+ Bà Trần Thị Thúy Liểu
- Tổng phụ trách

+ Bà Nguyễn Thị Phương Thảo
- Tổ trưởng tổ 3

+ Ông Lê Quang Tường
- Trưởng ban đại diện CMHS
2. Tiến độ thực hiện: dự kiến
· Thời gian học bơi: 8 buổi/ học sinh. Bắt đầu từ tháng 3 năm 2018.
· Kinh phí: Kinh phí thực hiện Chương trình được bố trí trong dự toán chi ngân sách nhà nước hàng năm của quận.
· Trang phục bơi: Học sinh tự trang bị theo quy định của hồ bơi.

Trên đây là Kế hoạch triển khai chương trình Bơi an toàn, chống đuối nước cho trẻ em giai đoạn 2016-2020 của tiểu học trường Tiểu học Phạm Văn Hai./.

	Nơi nhận:

- Phòng GD-ĐT(báo cáo);
- Tổ trưởng tổ 3;
- Trưởng ban ĐDCMHS;
- GV thể dục

- Lưu: VT.
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