	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 7
TRƯỜNG TIỂU HỌC PHÙ ĐỔNG

Số: 66A/THPĐ-PC
Về cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới từ tháng 3 đến tháng 6 năm 2018.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                       Quận 7, ngày 27 tháng 6 năm 2018




Kính gửi: CBQL, GV, NV, NLĐ trường Tiểu học Phù Đổng.

Căn cứ Công văn số 2124/GDĐT-CTTT ngày 22 tháng 6 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới từ tháng 3 đến tháng 6 năm 2018;
Nhằm tăng cường hiệu quả phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); đồng thời cập nhật, rà soát, bổ sung, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới từ tháng 3 đến tháng 6 năm 2018; góp phần nâng cao nhận thức về pháp luật của từng cán bộ quản lý, nhà giáo, người học và các thành viên khác trong đơn vị,
Trường Tiểu học Phù Đổng triển khai và thực hiện trong hội đồng sư phạm các nội dung sau:  

1. Bộ phận pháp chế thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn, cập nhật, bổ sung các loại sách, báo, tài liệu, thiết bị PBGDPL mới cho Tủ sách pháp luật, thư viện của đơn vị.
2. Tiếp tục triển khai thực hiện, phổ biến, thông tin văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới theo danh mục được nêu trong văn bản này bằng các hình thức phù hợp như tuyên truyền, triển khai trong các buổi họp, đăng trên website tại đơn vị.

3. Danh mục tài liệu, văn bản quy phạm pháp luật gồm: 
a. Quyết định, Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ

· Quyết định số 217/QĐ-TTg ngày 13 tháng 02 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018. 
· Chỉ thị số 16/CT-TTg  ngày 18 tháng 6 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông do Thủ tướng Chính phủ ban hành.
b. Nghị quyết, Nghị định của Chính phủ
· Nghị quyết số 07/NQ-CP ngày 16 tháng 01 năm 2018 của Chính phủ phê duyệt kết quả pháp điển hệ thống quy phạm pháp luật đối với các chủ đề Tương trợ tư pháp; Văn thư, lưu trữ và 28 đề mục;
· Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân;
· Nghị định số 31/2018/NĐ-CP ngày 08 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết Luật Quản lý ngoại thương về xuất xứ hàng hóa;

· Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa;
· Nghị định số 41/2018/NĐ-CP ngày 12 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán, kiểm toán độc lập;
· Nghị định số 49/2018/NĐ-CP ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định về kiểm định chất lượng giáo dục nghề nghiệp;
· Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính;

· Nghị định số 68/2018/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Trách nhiệm bồi thường của Nhà nước;
· Nghị định số 72/2018/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ quy định mức lương cơ sở đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang;

· Nghị định số 86/2018/NĐ-CP ngày 06 tháng 6 năm 2018 của Chính phủ quy định về hợp tác, đầu tư của nước ngoài trong lĩnh vực giáo dục.
c. Văn bản của Bộ Giáo dục và Đào tạo

· Quyết định số 01/VBHN-BGDĐT ngày 08 tháng 01 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về trình tự, thủ tục công nhận văn bằng của người Việt Nam do cơ sở giáo dục nước ngoài cấp;
· Thông tư số 04/2018/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 02 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi Quy chế thi trung học phổ thông quốc gia và xét công nhận tốt nghiệp trung học phổ thông kèm theo Thông tư 04/2017/TT-BGDĐT;
· Thông tư số 05/2018/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 02 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi, bổ sung khoản 1 Điều 2, khoản 2 Điều 4, điểm d khoản 1 và đoạn đầu khoản 2 Điều 7 của Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 4 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
· Thông tư số 06/2018/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 02 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về xác định chỉ tiêu tuyển sinh trình độ trung cấp, cao đẳng các ngành đào tạo giáo viên; trình độ đại học, thạc sĩ, tiến sĩ;
· Thông tư số 07/2018/TT-BGDĐT ngày 01 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về sửa đổi tên và Quy chế tuyển sinh đại học hệ chính quy; tuyển sinh cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên hệ chính quy kèm theo Thông tư 05/2017/TT-BGDĐT;
· Thông tư số 08/2018/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định Điều kiện, nội dung, hình thức xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục đại học công lập;
· Kế hoạch số 103/KH-BGDĐT ngày 12 tháng 3 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về triển khai công tác phòng, chống tham nhũng, đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy;
· Thông tư số 09/2018/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về quản lý Chương trình khoa học và công nghệ cấp bộ của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
· Thông tư số 10/2018/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về đào tạo cấp bằng tốt nghiệp thứ 2 trình độ đại học, trình độ cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên;
· Thông tư số 11/2018/TT-BGDĐT ngày 06 tháng 4 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Tiêu chí để xác định hàng hóa chuyên dùng phục vụ trực tiếp cho giáo dục;
· Công văn số 1362/BGDĐT-TTr ngày 10 tháng 4 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ;
· Thông tư số 12/2018/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 4 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Quy chế xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục đại học công lập;
· Quyết định số 02/VBHN-BGDĐT ngày 04 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế quản lý công dân Việt Nam học tập ở nước ngoài;

· Quyết định số 04/VBHN-BGDĐT ngày 04 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế tuyển sinh đại học hệ chính quy; tuyển sinh cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên hệ chính quy;
· Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo;

· Quyết định số 05/VBHN-BGDĐT ngày 08 tháng 6 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy định bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm. 
d. Thông tư của các Bộ
· Thông tư số 04/2018/TT-BNV ngày 27 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn một số điều của Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01/9/2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức;

· Thông tư số 20/2018/TT-BGTVT ngày 26 tháng 4 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giao thông vận tải quy định về thông tin, chỉ dẫn, trang thiết bị phục vụ khách hàng, thiết bị an toàn trên phương tiện giao thông đường sắt.
e. Nghị quyết, Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố

· Nghị quyết số 03/2018/NQ-HĐND ngày 16 tháng 3 năm 2018 của Hội đồng nhân dân Thành phố về ban hành quy định chi thu nhập tăng thêm cho cán bộ, công chức, viên chức thuộc khu vực quản lý nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội và đơn vị sự nghiệp công lập do thành phố quản lý quy định;
· Quyết định số 1370/QĐ-UBND ngày 09 tháng 4 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong năm 2018;
· Quyết định số 12/2018/QĐ-UBND ngày 27 tháng 4 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định quản lý và xét duyệt cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài;
· Quyết định số 19/2018/QĐ-UBND ngày 29 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy chế phối hợp liên ngành trong hoạt động đảm bảo an toàn thực phẩm trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.
4. Tổ chức thực hiện:
Thư viện căn cứ tình hình thực tế có thể chọn mua sách luật, sách tìm hiểu các quy định pháp luật, tìm kiếm, tra cứu cập nhật văn bản quy phạm pháp luật để bổ sung cho Tủ sách pháp luật, thư viện của đơn vị tại các trang web: 
· Cổng thông tin điện tử Chính phủ:
http://chinhphu.vn/portal/page/portal/chinhphu/trangchu
· Bộ Giáo dục và Đào tạo: http://www.moet.gov.vn/Pages/home.aspx
· Bộ Tư pháp: http://www.moj.gov.vn/Pages/home.aspx
· http://congbao.hochiminhcity.gov.vn/Công báo Thành phố Hồ Chí Minh: 
Nhà trường triển khai thực hiện, phổ biến, thông tin cập nhật, rà soát, bổ sung văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới tại đơn vị. Đề nghị CBQL, GV, NV, NLĐ trong nhà trường thường xuyên tìm hiểu, nghiên cứu những văn bản quy phạm pháp luật, quy định mới trên website, tủ tách pháp luật của trường để phục vụ cho công tác, cũng như hiểu biết về pháp luật góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ đơn vị./.
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