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	Kính gửi:
	· Khối trưởng các khối 1,2,3,4,5


Thực hiện công văn số 502/GDÐT-TH ngày 20 tháng 4 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Củ Chi về “Hướng dẫn đánh giá định kỳ cuối năm học các môn học và việc chuẩn bị tổng kết năm học cấp tiểu học năm học 2015 - 2016”,

Trường Tiểu học Phú Hòa Đông 2 hướng dẫn các khối tổ chức đánh giá định kỳ cuối năm học 2015 – 2016 và một số nội dung chuẩn bị tổng kết năm học như  sau: 

I. VỀ tỔ chỨc đánh giá đỊnh kỲ cuỐi năm hỌc

1. Nguyên tắc

· Thực hiện theo Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học.

· Là một trong những điều kiện để xét hoàn thành chương trình lớp học, hoàn thành chương trình tiểu học. Đồng thời cũng nhằm chuẩn bị cho hoạt động bàn giao, nghiệm thu chất lượng dạy học giữa các khối lớp trong trường tiểu học và giữa trường tiểu học với trường trung học cơ sở.

· Đánh giá vì sự tiến bộ của học sinh; coi trọng việc động viên, khuyến khích tính tích cực và vượt khó trong học tập, rèn luyện của học sinh; giúp học sinh phát huy tất cả khả năng; đảm bảo kịp thời, công bằng, khách quan, không so sánh học sinh này với học sinh khác, không tạo áp lực cho học sinh, giáo viên và cha mẹ học sinh.

· Đánh giá toàn diện học sinh thông qua đánh giá mức độ đạt chuẩn kiến thức, kĩ năng.

· Kết hợp đánh giá của giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh, trong đó đánh giá của giáo viên là quan trọng nhất.

· Thực hiện nghiêm túc, nhưng phải nhẹ nhàng, thân thiện. 

· Tổ trưởng là người chịu trách nhiệm chỉ đạo việc đánh giá định kỳ kết quả học tập của học sinh trong khối mình.

2. Tổ chức ôn tập, thực hiện chương trình

· Tổ trưởng xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh và có kế hoạch phụ đạo riêng cho học sinh yếu kém ở tổ mình phụ trách; thông báo lịch kiểm tra và những điều kiện tuyển sinh vào lớp 6 đến cha mẹ học sinh, phối hợp cùng gia đình nhằm chuẩn bị các điều kiện học tập thật tốt cho học sinh (Khối 5). Tuyệt đối không chạy theo thành tích để đối phó, gây áp lực tạo không khí căng thẳng, nặng nề cho giáo viên, học sinh và gia đình các em. 

· Việc tổ chức ôn tập được thực hiện ngay trong các tiết học, không giao bài tập về nhà đối với lớp học 2 buổi/ngày hay quá nhiều cho lớp 1 buổi, không soạn đề cương, bài mẫu, bắt buộc học sinh làm quá nhiều bài tập, học thuộc lòng bài tủ. Giáo viên cần hướng dẫn học sinh cách tự học, ôn tập theo sách giáo khoa hiện đang sử dụng.

3. Tổ chức ra đề 

· Nội dung đánh giá định kỳ cuối năm học các môn học đảm bảo:

+ Căn cứ Chuẩn kiến thức, kỹ năng các môn học, phù hợp với trình độ nhận thức của học sinh và yêu cầu giảm tải theo đúng phân phối chương trình của Bộ GD&ĐT, đồng thời thực hiện đúng các chỉ đạo, rút kinh nghiệm của các cấp quản lý giáo dục.

+ Tường minh, chặt chẽ, khoa học. 

+ Có tính phân hóa cho từng đối tượng học sinh. 

+ Coi trọng sự tiến bộ của học sinh trong học tập và rèn luyện.

· Tổ trưởng thống nhất lập ma trận đề kiểm tra cho từng môn trong khối. Các ma trận đề kiểm tra phải được Tổ trưởng ký tên và Phó Hiệu trưởng ký duyệt.

· Đối với khối 1, 2, 3, 4: Tổ trưởng chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên cùng dạy trong lớp và giáo viên sẽ nhận lớp vào năm học tiếp theo cùng ra đề.

· Đối với khối 5: Tổ trưởng chỉ đạo tổ ra ít nhất 2 đề. Phó Hiệu trưởng xem xét, lựa chọn thực hiện thành một đề kiểm tra chung cho cả khối.

· Đối với học sinh lang thang cơ nhỡ, lớp học linh hoạt kiểm tra chung đề và thực hiện theo mục 3, điều 12 thông tư 30/2014/TT-BGDĐT.

· Các môn học được đánh giá định kỳ cuối năm học gồm: Tiếng Việt, Toán, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Ngoại ngữ.

· Đề kiểm tra cần được Phó Hiệu trưởng xem xét cẩn thận, tránh sai sót; ký duyệt vào các đề, đáp án và lưu trữ đầy đủ.

4. Thời gian và việc tổ chức coi kiểm tra cuối năm học

4.1. Thời gian kiểm tra
· Khối 5: ngày 05/5/2016 kiểm tra Tiếng Việt, ngày 06/5/2016 kiểm tra Toán. Các môn Khoa học, Lịch sử và Địa lý, Tiếng Anh được tổ chức kiểm tra vào tuần 33 hoặc tuần 34 (từ ngày 25/4 đến 04/5).

· Khối 1, 2, 3, 4: tổ chức kiểm tra vào tuần 35 (từ 09/5 - 13/5). Các môn Tiếng Anh tổ chức kiểm tra từ ngày 04/5 đến 17/5/2016 tùy theo tình hình cụ thể của đơn vị.

4.2. Tổ chức coi kiểm tra

· Các lớp giảng dạy theo mô hình trường học mới VNEN tiến hành kê bàn ghế theo mô hình của lớp học truyền thống nhằm thuận tiện cho việc tổ chức kiểm tra.

· Yêu cầu các thành viên trong Hội đồng kiểm tra tuyệt đối không được nhắc bài, giải bài trong suốt quá trình kiểm tra.

· Đối với các khối 1, 2, 3, 4
+
Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng thành lập “Hội đồng kiểm tra đánh giá, nghiệm thu và bàn giao chất lượng giáo dục cuối năm học 2015 – 2016”

+
Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên cùng dạy trong lớp và giáo viên sẽ nhận lớp vào năm học tiếp theo cùng tham gia coi kiểm tra. Trong đó, giáo viên chủ nhiệm lớp làm giám thị 2 và giáo viên lớp trên làm giám thị 1.
· Đối với khối 5

+
Hiệu trưởng thành lập “Hội đồng kiểm tra đánh giá học sinh lớp 5 năm học 2015 - 2016” với thành phần là giáo viên lớp 5 và giáo viên lớp khác. Trong đó, giáo viên chủ nhiệm lớp làm giám thị 2 và giáo viên lớp khác làm giám thị 1. 

+
Trường TH Phú Hòa Đông 2 thành lập “Hội đồng kiểm tra đánh giá, nghiệm thu và bàn giao chất lượng giáo dục học sinh lớp 5 cuối năm học 2015 – 2016” với thành phần như sau:

· Chủ tịch Hội đồng là Hiệu trưởng trường.
· 02 Phó Chủ tịch Hội đồng là Phó Hiệu trưởng trường tiểu học và Phó Hiệu trưởng trường THCS (hoặc Tổ trưởng chuyên môn).

· Các ủy viên là giáo viên lớp 5 và giáo viên Ngữ văn, Toán trường THCS. 

+
Giáo viên trường THCS có nhiệm vụ tổ chức giám sát học sinh làm bài.

5. Tổ chức chấm đánh giá định kỳ cuối năm học

· Bài kiểm tra định kỳ được giáo viên nhận xét những ưu điểm và góp ý những hạn chế; cho điểm theo thang điểm 10 (mười), không cho điểm 0 (không) và điểm thập phân.

· Giáo viên không được tùy tiện nâng điểm, hạ điểm khi chấm bài.

· Phần hướng dẫn chấm phải rõ ràng, cụ thể và có đáp án chính xác.

5.1. Đối với các khối 1, 2, 3, 4: Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm, giáo viên cùng dạy trong lớp và giáo viên sẽ nhận lớp vào năm học tiếp theo cùng tham gia chấm bài kiểm tra.
5.2. Đối với khối 5
+ Thành viên Hội đồng là giáo viên Ngữ văn và Toán trường THCS chấm thẩm định theo xác suất từ 10% trở lên. Nếu điểm chấm thẩm định có sai lệch với giám khảo lớp 5 thì báo cáo Chủ tịch Hội đồng quyết định.

+ Trường hợp có nhiều bài sai lệch thì báo cáo cho Hội đồng để xem xét toàn bộ bài làm học sinh, đề xuất hướng xử lý thích hợp và báo cáo cho Ban Chỉ đạo Kiểm tra của Trường quyết định.

6. Tổ chức đánh giá, nghiệm thu và bàn giao kết quả kiểm tra

Sau khi có kết quả kiểm tra đánh giá định kỳ cuối năm học,

· Trường phân công giáo viên tiếp nhận đơn của cha mẹ học sinh (nếu có) và hẹn thời gian trả lời chính xác. Các nội dung trả lời phải rõ ràng, cụ thể, đúng nội dung. Nhà trường luôn nhắc nhở giáo viên đón tiếp cha mẹ học sinh ân cần, thân thiện, tránh gây phiền hà cho cha mẹ học sinh.

· Tổ trưởng chỉ đạo giáo viên chủ nhiệm họp với các giáo viên dạy cùng lớp, thông qua nhận xét quá trình và kết quả học tập, hoạt động giáo dục khác để tổng hợp đánh giá mức độ hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất của từng học sinh; tổ chức xét hoàn thành chương trình lớp học, hoàn thành chương trình tiểu học đúng theo Điều 14, Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT.

· Giáo viên chủ nhiệm hướng dẫn học sinh bình bầu; tham khảo ý kiến cha mẹ học sinh; tổng hợp và lập danh sách đề nghị Hiệu trưởng tặng giấy khen hoặc đề nghị cấp trên khen thưởng; ghi nhận xét, kết quả tổng hợp đánh giá vào học bạ, hoàn thiện hồ sơ đánh giá học sinh, bàn giao cho nhà trường.

· Các tổ tiến hành bàn giao hồ sơ đánh giá học sinh (thành phần hồ sơ được quy định tại khoản 1, điều 13, Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT); trao đổi các nhận xét về những nét nổi bật hoặc hạn chế cần khắc phục về mức độ nhận thức, mức độ đạt chuẩn kiến thức, kĩ năng môn học, hoạt động giáo dục, mức độ hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất của học sinh; ghi biên bản nghiệm thu, bàn giao chất lượng giáo dục học sinh.

· Dựa trên quy định đánh giá học sinh tiểu học, việc đánh giá học sinh khuyết tật và học sinh học ở các lớp học linh hoạt bảo đảm quyền được chăm sóc và giáo dục đối với tất cả học sinh.

7. Tổ chức thực hiện

· Các tổ thực hiện theo kế hoạch.
II. VỀ chuẨn bỊ tỔng kẾt cuỐi năm hỌc

1. Thực hiện tốt ngày Lễ “Hoàn thành chương trình Tiểu học”; “Ngôi trường tiểu học của em” theo hướng dẫn hàng năm của Phòng GD&ĐT. 

2. Các tổ hoàn tất các số liệu thống kê và báo cáo tổng kết cuối năm học 2015 - 2016. Nội dung báo cáo tổng kết năm học cần tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm mà kế hoạch năm học của nhà trường đã đề ra. Lưu ý, ở mục cuối cùng của báo cáo cần tóm tắt các nội dung hoạt động nổi bật của tổ trong năm học (từ 3 đến 4 dòng).
3. Báo cáo tổng kết việc thực hiện Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT. Đồng thời gửi báo cáo về Trường cùng thời gian nộp báo cáo tổng kết năm học.

4. Các báo cáo tổng kết và các thống kê số liệu gửi về Trường chậm nhất ngày 19.5.2016.
Trường TH Phú Hòa Đông 2 đề nghị Tổ trưởng triển khai đầy đủ nội dung công văn này đến đội ngũ giáo viên để nắm vững yêu cầu, nhiệm vụ, thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra đánh giá cuối năm học và chuẩn bị tổng kết năm học 2015 – 2016./.
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V/v Hướng dẫn đánh giá định kỳ cuối năm học 2015 – 2016








