TRƯỜNG TIỂU HỌC PHÚ LÂM
CHƯƠNG TRÌNH HỖ TRỢ HỌC SINH ÔN TẬP TẠI NHÀ

MÔN: TIẾNG VIỆT - KHỐI : 4

              TUẦN 2 -Tiết 2
I. Bài học:  TẢ NGOẠI HÌNH CỦA NHÂN VẬT TRONG BÀI VĂN KỂ CHUYỆN (SGK trang 23) 
II. Ghi nhớ: 
III. Bài tập :
       Bài 1:

         Đoạn văn sau miêu tả ngoại hình của một chú bé liên lạc cho bộ đội trong kháng chiến. Tác giả đã chú ý miêu tả những chi tiết nào ? Các chi tiết ấy nói lên điều gì về chú bé ?

      Tôi nhìn em. Một em bé gầy, tóc húi ngắn, hai túi của chiếc áo cánh nâu trễ xuống đến tận đùi như đã từng phải đựng nhiều thứ quá nặng. Quần của em ngắn chỉ tới gần đầu gối để lộ đôi bắp chân nhỏ luôn luôn động đậy. Tôi đặc biệt chú ý đến đôi mắt của em, đôi mắt sáng và xếch lên khiến người ta có ngay cảm giác là một em bé vừa thông minh vừa gan dạ.

                                                     Theo Vũ Cao

Gợi ý:
   Các em đọc kĩ đoạn văn và trả lời 2 ý của câu hỏi.
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 Bài 2. Kể lại câu chuyện Nàng tiên Ốc, kết hợp tả ngoại hình của các nhân vật.
Gợi ý:
      Các em  đọc lại bài thơ Nàng tiên Ốc, chú ý các chi tiết miêu tả ngoại hình của bà cụ, của con ốc và của nàng tiên Ốc rồi kể lại câu chuyện .

- Bà cụ: đã già, hiền từ

- Con ốc: Xinh xắn, vỏ ốc biêng biếc xanh, khác những con ốc khác

- Nàng tiên: xinh đẹp, thùy mị
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    Trong bài văn kể chuyện, nhiều khi cần miêu tả ngoại hình của nhân vật.


     Những đặc điểm ngoại hình tiêu biểu có thể góp phần nói lên tính cách hoặc thân phận của nhân vật và làm cho câu chuyện thêm  sinh động, hấp dẫn.








