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KẾ HOẠCH

Thực hiện chủ đề năm học:“Tập trung xây dựng và nhân rộng trường học tiên tiến, hiện đại; gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục truyền thống văn hóa, đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thể chất; rèn luyện con người về lý tưởng, phẩm chất, nhân cách, lối sống và tay nghề”.

1. Tập trung xây dựng và nhân rộng trường học tiên tiến, hiện đại
a. Yêu cầu:

- Thực hiện Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28/12/2012 của Bộ GD&ĐT ban hành “Quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia”.
- Thực hiện kiểm kê Mức chất lượng tối thiểu theo Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28/12/2012 trong năm học 2015 – 2016.
b. Biện pháp:

- Tổ chức thực hiện kiểm kê Mức chất lượng tối thiểu theo Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28.12.2012 của Bộ GD&ĐT ban hành “Quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia”.
- Tham mưu, phối hợp với chính quyền, ban ngành đoàn thể địa phương để thực hiện từng bước đạt được các tiêu chuẩn của trường học ở xã nông thôn mới.
c. Chỉ tiêu

 - Đạt tiêu chuẩn (cấp độ 1) theo Thông tư 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28/12/2012 của Bộ GD&ĐT về “Ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục và quy trình, chu kỳ kiểm định chất lượng giáo dục cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên”.

- Hoàn thành hồ sơ đánh giá ngoài công nhận trường đạt chuẩn chất lượng giáo dục mức độ 1.

  2. Gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục truyền thống văn hóa, đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thể chất
 2.1. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

a. Yêu cầu


- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 35-KH/HU ngày 06 tháng 9 năm 2011 của Huyện ủy Huyện Củ Chi và Kế hoạch số: 93 - KH/CB-PGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2011 của Chi bộ Phòng Giáo dục và Đào tạo về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.


- Thực hiện cuộc vận động chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục, thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo".
b. Biện pháp


- Tiếp tục tổ chức học tập tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, bao gồm cả việc học tập và làm theo tác phong, phong cách của Bác, thể hiện cụ thể trong công việc thường ngày, trong quan hệ với nhân dân, đồng nghiệp theo chủ đề năm 2015: Trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân,  đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh
- Thực hiện nghiêm túc và trang trọng việc trang trí ảnh chân dung Bác Hồ, 5 Điều Bác Hồ dạy, Thư Bác Hồ gửi học sinh và trang trí bản đồ lớp với đầy đủ các địa danh chủ quyền Việt Nam được thực hiện trong lớp học. 

- Tiếp tục duy trì việc trang trí “20 điều giáo viên cần biết” và “Các hành vi giáo viên không được làm” tại phòng họp hội đồng, đồng thời thường xuyên quán triệt các nội dung trên trong đội ngũ nhà trường.

- tiếp tục quán triệt trong đội ngũ GV Thông tư số 17/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ GD&ĐT và Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND của UBND Thành phố Hồ Chí Minh ban hành quy định về dạy thêm, học thêm.

- Thực hiện công tác quản lý thu chi và sử dụng các khoản tài trợ tự nguyện bằng tiền, hiện vật của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước đúng quy định.

· Tiếp tục duy trì “góc thư viện”, “góc sản phẩm” “góc bộ môn” ở các phòng học và thường xuyên cập nhật, bổ sung.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục.

- Thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; tạo cơ hội, động viên, khuyến khích giáo viên, cán bộ quản lí giáo dục học tập và sáng tạo; ngăn ngừa và kiên quyết đấu tranh với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo.

- Tiếp tục thực hiện tốt việc bàn giao chất lượng giáo dục, phát hiện và bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu.

- Tiếp tục triển khai các biện pháp giảm tỉ lệ học sinh yếu, học sinh bỏ học  phù hợp với từng đối tượng học sinh, không để học sinh ngồi nhầm lớp.

c. Chỉ tiêu:


- 100% CB,GV,CNV thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo"; cuộc vận động “ Hai không” với 4 nội dung.


- 100% CB,GV thực hiện tốt Thông tư số 17/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ GD&ĐT và Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND của UBND Thành phố Hồ Chí Minh ban hành quy định về dạy thêm, học thêm.

- 100% CB,GV,CNV đăng kí Sổ làm theo gương Bác. 


- Duy trì sĩ số 100%.

2.2. Xây dựng trường tiểu học thân thiện, văn minh, học sinh tích cực 

  a. Yêu cầu


Thực hiện 5 nội dung xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực.

b. Biện pháp


- Tiếp tục giáo dục đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh (Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 ban hành quy định về Quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa) thông qua các môn học, các hoạt động giáo dục. Xây dựng quy tắc ứng xử văn minh – thân thiện đối với các mối quan hệ trong nhà trường (thầy – trò; trò – trò), giữa nhà trường và xã hội. 


- Trang trí trường lớp đúng quy định; trong lớp học thống nhất mẫu chân dung Bác Hồ và 5 Điều Bác Hồ dạy, Thư Bác Hồ gởi học sinh; duy trì “góc thư viện”, “góc sản phẩm” ở các phòng học và thường xuyên cập nhật, bổ sung. 


- Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh việc trang trí trường học, tạo không gian giáo dục, môi trường sư phạm tiểu học. Nhà vệ sinh phải đảm bảo sạch sẽ, thông thoáng, không có mùi hôi, có hệ thống nước, xà phòng rửa tay, có bảng hướng dẫn về quy trình rửa tay; thùng rác phải có nắp đậy; căn tin đảm bảo sạch sẽ, văn minh.

- Tiếp tục duy trì và bổ sung các nội dung giáo dục văn hóa truyền thống vào nhà trường như trò chơi dân gian, âm nhạc dân tộc, võ vovinam các hoạt động thể dục thể thao gắn với bản sắc dân tộc.

- Đẩy mạnh việc tự quản, chủ động tự tổ chức, điều khiển các hoạt động trong trường lớp, hoạt động ngoại khóa của học sinh.

- Tổ chức Lễ khai giảng và Lễ ra trường vui tươi, trang trọng, phù hợp với cấp học, tạo dấu ấn cho học sinh. Thực hiện “Tuần làm quen trường lớp, thầy cô, bạn học”, “Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường” tạo không khí phấn khởi vào đầu năm học mới đối với lớp 1. 

- Đẩy mạnh việc thực hiện “Văn hoá nhà trường, văn minh giao tiếp” đối với CBQL, GV, nhân viên trong nhà trường nhằm phục vụ tốt yêu cầu giáo dục hiện nay của xã hội.

- Tăng cường các hoạt động ngoại khóa, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, câu lạc bộ, thực hành vận dụng kiến thức đã học, tham gia hoạt động thực tế tại địa phương, tự học có hướng dẫn, bồi dưỡng năng khiếu, dạy học các môn tự chọn,…một cách linh hoạt, sáng tạo, hấp dẫn và theo khả năng, nhu cầu học sinh để phát triển trong thời kỳ hội nhập.

- Tổ chức dạy tích hợp các nội dung về bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu, tiết kiệm năng lượng, kỹ năng sống và đạo đức Hồ Chí Minh, quyền và bổn phận trẻ em, bình đẳng giới, an toàn giao thông vào các môn học,…Việc dạy tích hợp đảm bảo sự hợp lý, nhẹ nhàng không gây áp lực cho học sinh.

- Đẩy mạnh việc thực hiện phương pháp “Bàn tay nặn bột” trong môn Tự nhiên và xã hội, môn Khoa học, các tiết học khác.

- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học; dạy học phân hóa trên cơ sở chuẩn kiến thức, kỹ năng của Chương trình giáo dục phổ thông. Thúc đẩy việc dạy học cá thể, quan tâm hơn đến từng em học sinh. Phát huy vai trò tích cực của học sinh chủ động sưu tầm thông tin, trong hoạt động nhóm (tổ, lớp) để nâng cao chất lượng học tập và giúp học sinh có điều kiện tự quản (nhóm, tổ, lớp) trong quá trình học tập.

- Tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng vườn trường, dạy học ngoài trời, tổ chức các hoạt động ngoại khóa,…

- Tổ chức thực hiện các chuyên đề đã được triển khai như dạy “Lịch sử - Địa lý qua các phương tiện nghe nhìn”, việc dạy Tập làm văn, Tập viết, nâng cao chất lượng dạy học Toán cho học sinh. Tiếp tục duy trì và phát huy việc ứng dụng CNTT trong đổi mới phương pháp dạy học, bình quân mỗi giáo viên soạn giảng ít nhất 4 tiết/ năm học.

- Từng bước “Đưa Âm nhạc dân tộc vào nhà trường” bằng các hoạt động nâng cao chất lượng các bài hát dân ca trong chương trình, tổ chức cho học sinh hát các bài hát dân ca trong đầu giờ, giờ chuyển tiết và trong các sinh hoạt tập thể khác. Củng cố việc hát các bài hát tập thể trong nhà trường. Duy trì việc tập thể dục đầu giữa giờ theo nhạc.

- Tiếp tục tổ chức Ngày Hội “Em tập viết đúng - viết đẹp”. Quan tâm đến việc tất cả học sinh đều được tham gia bằng cách tổ chức ngày hội học.

- Thực hiện trường học an toàn, thân thiện và duy trì có hiệu quả hộp thư  “Điều em muốn nói”. Hiểu được thế giới tâm hồn của trẻ thơ (kịp thời động viên  trẻ tiến bộ).

c. Chỉ tiêu


- 100% lớp học trang trí đúng quy định: góc trưng bày sản phẩm, góc thư viện hiệu quả,…


- Khuôn viên trường có mảng xanh, luôn sạch sẽ; Cổng trường trật tự, an toàn.


- Nhà vệ sinh luôn sạch sẽ, căn tin an toàn đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; nhân viên bán căn tin phải có giấy chứng nhận y tế.


- Thực hiện tốt việc chăm sóc các di tích lịch sử, văn hóa ở địa phương (thăm viếng và chăm sóc ở Đình Cây Sộp: 1lần/ năm; thăm và tặng quà cho mẹ VNAH: 2lần/ năm).

2.3. Giáo dục đạo đức học sinh

a. Yêu cầu

- Làm theo 5 Điều Bác Hồ dạy Thiếu niên Nhi đồng; chấp hành tốt nội qui nhà trường và thực hiện tốt 5 nhiệm vụ học sinh tiểu học.

b. Biện pháp

- Chỉ đạo giáo viên quan tâm giáo dục đạo đức cho học sinh thông qua xây dựng tiểu phẩm đạo đức trong sinh hoạt dưới cờ (luân phiên mỗi tuần 1 lớp) và các tiết học hàng ngày trên lớp. 


- Chỉ đạo TPT và giáo viên phụ trách lớp nhắc nhở học sinh thực hiện theo 5 Điều Bác Hồ dạy Thiếu niên Nhi đồng, 5 nhiệm vụ học sinh tiểu học và nội quy nhà trường; xây dựng tiểu phẩm giáo dục đạo đức, kể những chuyện  về Bác Hồ trong tiết chào cờ đầu tuần hàng tuần.


- CB-GV-CNV nắm được tâm sinh lý lứa tuổi học sinh Tiểu học để có hình thức giáo dục phù hợp (cá thể hóa). Mỗi tuần đều có tiểu phẩm giáo dục đạo đức, kể chuyện gương tốt để học sinh noi theo. Xây dựng môi trường giáo dục văn minh, hiện đại, thân thiện.

- Tích hợp qua các môn học và các hoạt động giáo dục; chú trọng việc dạy chữ với dạy người. Từ đó giúp học sinh tự điều chỉnh hành vi đạo đức, làm theo 5 Điều Bác Hồ dạy Thiếu niên Nhi đồng; chấp hành tốt nội qui nhà trường và thực hiện tốt 5 nhiệm vụ học sinh tiểu học. 

- Tiếp tục tăng cường đổi mới toàn diện nhà trường: đổi mới cơ chế tổ chức, công tác quản lý, phương pháp giảng dạy và giáo dục học sinh.

- Tổ chức tốt các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở trường và do Hội đồng đội và cấp trên tổ chức.

- Duy trì việc thực hiện hòm thư " Điều em muốn nói", công tác tư vấn học đường.

c. Chỉ tiêu


- 100% thực hiện theo 5 Điều Bác Hồ dạy Thiếu niên Nhi đồng; chấp hành tốt nội qui nhà trường và thực hiện đầu đủ 5 nhiệm vụ học sinh tiểu học.
 3. Rèn luyện con người về lý tưởng, phẩm chất, nhân cách, lối sống và tay nghề
a. Yêu cầu


Thực hiện tốt Chỉ thị số 03-CT/TW tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. 
Nâng cao hiệu quả phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” trong nữ nhà giáo, thực hiện tốt chính sách “Dân số - kế hoạch hóa gia đình” với mục tiêu: “No ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc”.


b. Biện pháp:

- Chăm lo ổn định cải thiện đời sống của CB, GV, CNV; Bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp cho CB,GV,CNV.

- Xây dựng và thực hiện tốt Quy tắc ứng xử, 20 Điều GV cần biết, 06 hành vi GV không được làm.

- Phát động và thực hiện tốt “Quy định về đạo đức nhà giáo” của Bộ Giáo dục và Đào tạo trên cơ sở nội dung cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; tiếp tục tham gia thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn của Ngành đạt hiệu quả cao.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, hoạt động vui chơi, giải trí; từng bước đưa âm nhạc dân tộc vào nhà trường. 

- Xây dựng thoái quen học tập và học tập suốt đời.


b. Biện pháp: 


- Xây dựng quy tắc ứng xử trong đơn vị.


- Mỗi CB, GV, NV thực hiện cuộc vận động chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục, thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo"; QĐ 16 “Quy định về đạo đức nhà giáo”.

- Tích cực học tập và rèn luyện phấm chất chính trị, đạo đức lối sống theo Chỉ Thị số 03-CT/TW.
c. Chỉ tiêu:

- 100% CB,GV,CNV không vi phạm QĐ 16 “Quy định về đạo đức nhà giáo”.

- 100% CB,GV,CNV nắm và thực hiện tốt 20 điều giáo viên cần biết và 6 hành vi giáo viên không được làm.

- 100% đảng viên, CB, GV, NV đăng kí thực hiện sổ làm theo gương Bác.

- 100% Đảng viên không vi phạm 19 điều đảng viên không được làm.
- 100% CB,GV,CNV không sinh con thứ 3.
- 100% CB,GV,CNV không vi phạm Quy định về đạo đức nhà giáo.
- 100% CB,GV,CNV thực hiện tốt các cuộc vận động.
Trên đây là kế hoạch thực hiện chủ đề năm học 2015-2016: “Tập trung xây dựng và nhân rộng trường học tiên tiến, hiện đại; gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục truyền thống văn hóa, đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thể chất; rèn luyện con người về lý tưởng, phẩm chất, nhân cách, lối sống và tay nghề”. Đề nghị tổ trưởng chuyên môn phối hợp với tổ công đoàn triển khai và tổ chức thực hiện kế hoạch này./.
Nơi nhận:







HIỆU TRƯỞNG
- CT. Công đoàn; 

- Tổ trưởng CM, CĐ;

- Lưu VT.
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