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KẾ HOẠCH

Thực hiện Dân số và Kế hoạch hóa gia đình

 Trường TH. Phước Thạnh năm học 2015-2016

Căn cứ Nghị định 104/2003/NĐ-CP ngày 16 tháng 9 năm 2003 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh Dân số;
Căn cứ Nghị quyết 47-NQ/TW ngày 22/3/2005 của Bộ Chính trị (khóa IX) về “Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách DS và KHHGĐ”;

Căn cứ Nghị định số 18/2011/NĐ-CP ngày 17 tháng 3 năm 2011 của Chính phủ về sửa đổi khoản 6 Điều 2 Nghị định số 20/2010/NĐ-CP của Chính phủ qui định chi tiết thi hành Pháp lệnh sửa đổi Điều 10 của Pháp lệnh Dân số;

Căn cứ Quyết định số 2013/QĐ-TTg ngày 14 tháng 11 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược Dân số và sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011-2020;
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH NĂM HỌC 2015-2016

1. Thuận lợi và khó khăn:
1. Thuận lợi:


- Được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của Phòng GD-ĐT Củ Chi và của chính quyền địa phương.


- 100% cán bộ, giáo viên đều có trình độ chuyên môn đạt chuẩn trở lên. 

- Tập thể sư phạm có tâm huyết với nghề, đoàn kết, yêu thương nhau, phấn đấu vì mục tiêu chung của nhà trường.


- Giáo viên trường có ý thức thực hiện chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình (DS-KHHGĐ), nữ chiếm đa số: 77,08%. 
1. Khó khăn:
· Một số giáo viên còn e ngại khám phụ khoa định kì.
2. Về nhân sự:
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II. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Chủ động tuyên truyền rộng rãi các chủ trương và biện pháp KHHGĐ, nhằm làm cho mọi người, trước hết là những người trong độ tuổi sinh đẻ hiểu rõ sự cần thiết và lợi ích của KHHGĐ, thực hiện gia đình ít con. Từ đó tạo nên sự chuyển biến trong nhận thức của cán bộ, đảng viên và người dân về DS-KHHGĐ, khắc phục được sự tăng nhanh dân số trở lại, chất lượng dân số từng bước được nâng cao.

- Thực hiện tốt công tác DS-KHHGĐ là giải pháp cơ bản để nâng cao chất lượng cuộc sống của từng người, từng gia đình và của toàn xã hội. 
III. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:

 “Giáo dục sức khỏe sinh sản vì sức khỏe và tương lai hạnh phúc của tuổi trẻ”.

“Tiếp cận, sử dụng dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản chất lượng sẽ cho bạn cuộc sống khỏe mạnh”.

“Mỗi câp vợ chồng hãy nên sinh 2 con và nuôi dạy con tốt”.

“Hãy để việc sinh con trai hay con gái theo qui luật tự nhiên”.

IV. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
Công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình (DS-KHHGĐ) là một bộ phận quan trọng của Chiến lược phát triển đất nước, một trong những vấn đề kinh tế xã hội hàng đầu của quốc gia. Xác định tầm quan trọng của công tác DS-KHHGĐ là một trong những giải pháp để nâng cao chất lượng cuộc sống nhân dân. Đó là:
- Các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể cần xác định đây nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên của cả hệ thống chính trị, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả công tác DS-KHHGĐ, góp phần từng bước ổn định và nâng cao chất lượng dân số. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 47-NQ/TW ngày 22/3/2005 của Bộ Chính trị (khóa IX) về “Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách DS và KHHGĐ”. Thực hiện có hiệu quả các chương trình lồng ghép về DS-KHHGĐ với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống ở khu dân cư”; gắn với phong trào xây dựng nông thôn mới tại địa phương.
- Tiếp tục tổ chức thực hiện nghiêm túc, kịp thời, hiệu quả các quan điểm, chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác DS-KHHGĐ. Có giải pháp hữu hiệu nhằm hạn chế tối đa việc sinh con thứ 3 trở lên; kìm chế tốc độ gia tăng chênh lệch giới tính khi sinh và nâng cao chất lượng dân số. Phối hợp với  Trung tâm Y tế dự phòng huyện, Trạm y tế xã và các cơ quan liên quan chỉ đạo triển khai có hiệu quả các loại hình cung cấp và nâng cao chất lượng dịch vụ kế hoạch hóa gia đình; tiếp tục triển khai có hiệu quả các chiến dịch tuyên truyền, vận động lồng ghép cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình và chăm sóc sức khỏe sinh sản.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước có liên quan đến công tác DS-KHHGĐ và Pháp lệnh dân số đến CB,GV,NV và mở rộng đế phụ huynh học sinh, nhằm nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của công tác DS-KHHGĐ trong chiến lược phát triển kinh tế- xã hội, phát triển nguồn nhân lực của địa phương. Tiếp tục tăng cường truyền thông, vận động và giáo dục về công tác DS-KHHGĐ với nhiều hình thức phong phú, đa dạng phù hợp với nhu cầu, điều kiện thực tế của đơn vị; vận động làm thay đổi hành vi, làm cho mỗi cặp vợ chồng tự nguyện thực hiện quy mô gia đình có 1 đến 2 con, trong đó đặc biệt chú trọng công tác nâng cao chất lượng dân số khi sinh, giảm mất cân bằng giới tính khi sinh.
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, vận động thực hiện DS-KHHGĐ.

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo công tác DS-KHHGĐ. Thường xuyên tham gia các lớp tập huấn, tổ chức các hội nghị, các buổi tập huấn nhằm tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên làm công tác dân số có điều kiện để học hỏi, trao đổi kinh nghiệm, nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, năng lực công tác, góp phần thực hiện tốt công tác dân số.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban chỉ đạo DS-KHHGD: 
- Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Dân số và Kế hoạch hóa gia đình năm học 2015-2016;

- Phối hợp với Trạm y tế xã Phước Thạnh và các ban ngành có liên quan tuyên truyền các quan điểm, chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác DS-KHHGĐ;

- Chịu trách nhiệm kiểm tra, giám sát, đôn đốc, tổng hợp báo cáo thực hiện Dân số và Kế hoạch hóa gia đình năm học 2015-2016.

2. Công đoàn, Đoàn Thanh niên: tuyên truyền vận động công đoàn viên, đoàn viên thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác DS-KHHGĐ; Chiến lược Dân số và sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011-2020 và kế hoạch thực hiện Dân số và Kế hoạch hóa gia đình năm học 2015-2016.

3. Giáo viên chủ nhiệm lớp: 

- Tuyên truyền trong phụ huynh học sinh thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác DS-KHHGĐ;
- Lồng ghép vào chương trình giảng dạy để giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sinh cho học sinh.

Trên đây là kế hoạch thực hiện Dân số và Kế hoạch hóa gia đình năm học 2015-2016 của Trường Tiểu học Phước Thạnh. Đề nghị các bộ phận, Tổ trưởng chuyên môn phối hợp chặt chẽ với Tổ trưởng công đoàn tuyên truyền, vận động CB,GV,NV thực hiện tốt kế hoạch đề ra. Hạn chế tối đa việc sinh con thứ 3 trở lên tại đơn vị./.
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