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KẾ HOẠCH 

HOẠT ĐỘNG THÁNG THANH NIÊN, THÁNG 3 NĂM 2016

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong học sinh, kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016), 41 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2016); 126 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2016), tiếp tục thực hiện các nội dung của phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.

- Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; giáo dục kỹ năng và mở rộng nhiều sân chơi đa dạng, tăng cường giao lưu, sinh hoạt tập thể nhằm mục tiêu giáo dục toàn diện cho học sinh nhân tháng Thanh niên, tháng 3 năm 2016.

II. THỜI GIAN THỰC HIỆN: từ ngày 01/3/2016 đến 31/3/2016.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN CỤ THỂ:
       - Tiếp tục thực hiện nghiêm túc lễ chào cờ đầu tuần, xây dựng tiểu phẩm giáo dục đạo đức hàng tuần. Trong đó tập trung tuyên truyền các nội dung tháng Thanh niên, truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và chủ đề “Năm An toàn giao thông – 2013”.

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh”; phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”;  cuộc vận động “Thực hiện nếp sống văn minh mỹ quan đô thị” và chủ đề “Sống có trách nhiệm” nhằm đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả công tác giáo dục toàn diện trong học sinh.  
        - Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác giáo dục tư tưởng chính trị, giáo dục truyền thống dân tộc và lý tưởng cách mạng lồng ghép qua các môn lịch sử, đạo đức, các buổi sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt dưới cờ, giáo dục các em tình yêu quê hương đất nước, nhân cách Đội viên, lực lượng dự bị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
        - Tiếp tục thực hiện Quy chế phối hợp với công an bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn trường học do Hiệu trưởng ký kết với Công an xã Phước Thạnh nhằm đảm bảo tốt an ninh trật tự, an toàn trường học, nhất là nền nếp, trật tự tại cổng trường.

          - Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho học sinh, đặc biệt là pháp luật về An toàn giao thông, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, phòng chống xâm hại tình dục trẻ em...
- Đẩy mạnh các phương thức tuyên truyền về giá trị lịch sử, ý nghĩa 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016); 41 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2016); 126 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2016). 


- Tiếp tục phối hợp tốt với các tổ chức ban ngành, đoàn thể địa phương để thực hiện tốt nội dung Đi học an toàn; giúp học sinh xây dựng các mối quan hệ “Sống có trách nhiệm” trong gia đình, nhà trường và xã hội góp phần xây dựng nếp sống văn minh, tự tin, nhân ái. 
          - Tiếp tục thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng, chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh.
-   Tăng cường công tác phòng chống cháy nổ trong CB-GV-NV và học sinh.
-   Tiếp tục duy trì giao lưu kết nghĩa với trường THPT Quang Trung và mở rộng các trường Cao đẳng, Đại học để tổ chức nhiều hoạt động đa dạng, phong phú, bổ ích cho học sinh.

- Tham gia thi Tìm hiểu truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Hội LHTN Việt Nam ngày 19/032013.
- Tham gia thi đấu cầu lông (giải đơn nam) do Xã đoàn Phước Thạnh tổ chức.
           - Tham gia diễn đàn ”Đảng với thanh niên-Thanh niên với Đảng”.
           - Tham gia hội thi văn nghệ chào mừng ngày Giải phóng miền Nam và ngày thành lập Đoàn TNCS HCM.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

· Từ  10/3/2016: Dự thảo kế hoạch tháng thanh niên trình lãnh đạo phê duyệt.

· Ngày 15/3/2016: Triển khai kế hoạch tháng thanh niên, tháng 3/2016.

· Ngày 30/3/2016: Báo cáo kết quả thực hiện tháng thanh niên về Phòng GD&ĐT để tổng hợp báo cáo về Sở GD&ĐT.
Trên đây là kế hoạch hoạt động Tháng thanh niên 2016 của Chi đoàn trường Tiểu học Phước Thạnh năm học 2015 – 2016.
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