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KẾ HOẠCH

Hưởng ứng “Tháng hành động, phòng chống ma túy” và 
“Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” - Năm 2015

Căn cứ văn bản 4588/KH-UBND ngày 25 tháng 6 năm 2015 của UBND huyện Củ Chi về Kế hoạch tuyên truyền hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy” và “Ngày  toàn dân phòng, chống ma túy 26/6” -  năm 2015; 

Căn cứ văn bản 895/KH-GDĐT-PC ngày 07 tháng 7 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về Kế hoạch hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy” và “Ngày  toàn dân phòng, chống ma túy 26/6” -  năm 2015; 

Trường Tiểu học Phước Thạnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyên truyền hưởng ứng “Tháng hành động, phòng chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” -  năm 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích
- Hưởng ứng “Tháng hành động, phòng chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” -  năm 2015 theo chỉ đạo của UBND huyện Củ Chi và Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Tuyên truyền về Luật Phòng, chống ma túy và công tác phòng chống ma túy trong cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Giúp học sinh hiểu biết về tác hại của ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác đấu tranh phòng chống  tệ nạn ma túy.
2. Yêu cầu
- BCH Công đoàn, TPT Đội, tổ (khối) trưởng tổ chức thường xuyên tuyên truyền kiến thức về tệ nạn ma túy đến tất cả Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trong suốt năm 2015 để hiểu về tác hại của ma túy trong học đường.
- Xây dựng kế hoạch hưởng ứng “Tháng hành động, phòng chống ma túy” năm 2015 và có biện pháp phòng, chống ma túy trong trường học.

- Đảm bảo tiết kiệm và hiệu quả khi triển khai.
II. ĐỐI TƯỢNG - NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC
1. Đối tượng  

Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh trường Tiểu học Phước Thạnh.

2. Nội dung
- Tổ chức tuyên truyền “Tháng hành động về phòng chống ma túy” năm 2015. 

- Một số biện pháp phòng chống may túy.

- Những hiểm họa của tội phạm và tệ nạn ma túy.

- Tác hại của chất gây nghiện và các loại ma túy tổng hợp. 
3. Hình thức tổ chức
- Lồng ghép các hoạt động tuyên truyền để cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh nhận biết rõ hiểm họa của tội phạm và tệ nạn ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp trong sinh hoạt dưới cờ hàng tuần, sinh hoạt tổ chuyên môn và các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.
- Lồng ghép trong các hoạt động hè của học sinh, cụ thể như: tổ chức thi vẽ tranh cổ động, xé giấy dán tranh… Tiếp tục phát huy vai trò đội nhóm nòng cốt, đường dây nóng, hộp thư Điều em muốn nói nhằm nắm bắt kịp thời tình hình học sinh có dấu hiệu sử dụng thuốc lá, ma túy.
- Chủ động phối hợp với Công an xã, Ban Chỉ đạo sinh hoạt hè để tổ chức sinh động, hấp dẫn các hoạt động tuyên truyền để thu hút học sinh tham gia.

- Tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú: bảng tin, treo băng rôn, khẩu hiệu, diễn tiểu phẩm nhằm nâng cao nhận thức của mỗi học sinh, tạo sự chuyển biến về ý thức trách nhiệm đối với công tác phòng, chống ma túy cho bản thân và cộng đồng.
          III. PHÂN CÔNG VÀ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

1. Phân công thức hiện:


- Căn cứ Kế hoạch của PGD-ĐT huyện Củ Chi, Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch và triển khai trong HĐSP.


- Chủ tịch Công đoàn: tuyên truyền trong Công đoàn viên thông qua họp tổ Công đoàn hàng tháng.


- Tổ trưởng chuyên môn: triển khai nội dung thực hiện trong các buổi sinh hoạt tổ chuyên môn (2tuần/1lần).


- TPT Đội tuyên truyền học sinh trong buổi sinh hoạt dưới cờ và lồng ghép vào các hoạt động hè và các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.


- GVCN: lồng ghép các môn học và tiết sinh hoạt tập thể để tuyên truyền cho học sinh.

- Giáo viên thư viện và nhân viên YTHĐ: sưu tầm và giới thiệu tài liệu tuyên truyền.
- Từ ngày 13/7/2015 đến 15/7/2015: Triển khai kế hoạch đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Từ ngày 15/7 – 17/7/2015 các đơn vị nộp Kế hoạch bằng văn bản về Phòng Giáo dục và Đào tạo (thông qua đ/c Hùng Dũng).
           Kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyên truyền hưởng ứng “Tháng hành động, phòng chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26 tháng 6” -  năm 2015. Đề nghị các đơn bộ phận có liên quan tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục phòng chống ma túy tại đơn vị xuyên suốt trong năm 2015./.

	Nơi nhận:

- PGD-ĐT Củ Chi;


- BCH Công đoàn;
- Tổ trưởng chuyên môn;


- Lưu: VT.
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