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KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động hè 2018


Căn cứ Kế hoạch số 6307/KH-UBND ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Ủy ban Nhân dân huyện Củ Chi và kế hoạch số 1776/KH-GDĐT-CTTT ngày 29 tháng 5 năm 2018 về tổ chức hoạt động hè năm 2018;

Căn cứ Kế hoạch số 875/KH-GDĐT  ngày 08 tháng 6 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về tổ chức hoạt động hè năm 2018, Trường Tiểu học Phước Thạnh xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2018, nội dung cụ thể như sau:

PHẦN A: ĐỐI VỚI HỌC SINH


I. CHỦ ĐỀ – ĐỐI TƯỢNG – THỜI GIAN
1. Chủ đề: “Thiếu nhi thành phố vui hè, an toàn, bổ ích”.

2. Đối tượng: Học sinh các trường Tiểu học (kể cả học sinh phổ cập), trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn 05 ấp: ấp Chợ, Phước An, Phước Lộc, Mây Đắng, Vườn Trầu.

3. Thời gian tổ chức hoạt động hè: từ ngày 01 tháng 6 đến ngày 12 tháng 8 năm 2018.


II.  NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục thiếu niên, nhi đồng về truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống, tuyên truyền pháp luật, sử dụng nước sạch
Giáo dục truyền thống quê hương đất nước gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đất nước, Thành phố và Huyện Củ Chi 2 lần anh hùng:
+ Tổ chức các chuyến hành trình đến với địa chỉ đỏ trên địa bàn xã, huyên, gắn với các hội thi tìm hiểu lịch sử địa phương và viết bài cảm nhận đăng trên các phương tiện thông tin truyên thông; phát huy cẩm nang du lịch “Hành trình vê vùng Đất thép” trong tuyên truyền, giới thiệu các địa chỉ đỏ trong hè.
+ Tổ chức tuần lễ “Uống nước nhớ nguồn” kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ từ ngày 20 tháng 7 đến ngày 27 tháng 7 năm 2018: thăm tặng quà gia đình Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, liệt sĩ, thương binh, bệnh binh,  tố chức “Bừa cơm nghĩa tình”, tiếp tục thực hiện đợt cao điểm công trình “Sáng mãi những chiến công”.
+ Tổ chức “Lễ thắp nến tri ân” các anh hùng liệt sĩ tại Nghĩa trang Liệt sĩ huyện, Đền tưởng niệm Liệt sĩ xã Phước Thạnh nhân kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ 27/7 gắn với các hoạt động văn hóa văn nghệ, phút truyền thống, ... đế giáo dục thiếu nhi, học sinh về truyền thống hào hùng của dân tộc.
+ Tham gia Hội trại du khảo “Hành trình tiếp bước truyền thống Củ Chi anh hùng” lần 5;
· Đẩy mạnh công tác giáo dục đạo đức lối sống cho thiếu nhi trong Hè:
+ Phát động sâu rộng trong thiếu nhi, học sinh thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy;
+ Tuyên truyền, hướng dẫn thiếu nhi, học sinh thực hiện phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt”: giáo dục ý thức tiết kiệm, không lãng phí, cùng tham gia các hoạt động xã hội, giúp các bạn có hoàn cảnh khó khăn;
· Đẩy mạnh công tác giáo dục pháp luật, tuyên truyền ý thức chấp hành pháp luật trong thiếu nhi, học sinh:
+ Phổ biến, tuyên truyền nội dung cơ bản Hiến pháp 2013 và các văn bản qui phạm pháp luật như: Luật Phòng, chống ma túy sửa đối 2008, Luật Trẻ em 2016, Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một sổ điều của Luật trẻ em, Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; Thông tư số 09/2017/TT-BTTTT ngày 23 tháng 6 năm 2017 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định về tỷ lệ, nội dung, thời điểm, thời lượng dành cho trẻ em và cảnh báo nội dung không phù hợp với trẻ em trên báo nói, báo hình, báo in, báo điện tử và xuất bản phẩm; tống đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em (số 111)”, Luật Giao thông đường bộ 2008, Luật Hôn nhân và Gia đình 2014, Luật Phòng cháy và Chữa cháy sửa đổi 2013, Luật Biển Việt Nam 2012, Luật Bảo vệ môi trường 2014, Luật Phòng, chống bạo lực gia đình 2007, Luật Giáo dục 2005, Luật giao thông đường thủy nội địa 2004, Luật Bình đẳng giới, thực hiện chiến dịch truyền thông Luật trẻ em và phòng chống xâm hại, bạo lực trẻ em.
+ Tham gia ngày hội “Thiếu nhi với pháp luật”, hội thi “Thiếu nhi với văn hóa giao thông”, chương trình “Một ngày làm cảnh sát giao thông”, thiếu nhi với hè an toàn, hội thi tìm hiểu về phòng chống tai nạn đuối nước, bạo lực gia đình, xâm hại tình dục, hội thi “Mỗi thiếu nhi là một tuyên truyền viên về sử dụng nước sạch”...
Phối hợp với sinh viên tình nguyện các trường Đại học, Cao đẳng tổ chức đa dạng các hình thức ôn tập văn hóa hè, khuyên khích thành lập các nhóm học tập, đôi bạn học tập; tổ chức các lớp bồi dưỡng ngoại ngữ, tin học, đẩy mạnh xây dựng xã hội học tập.
Tổ chức đọc sách tại thư viện nhà trường.
Lồng ghép tuyên truyền sử dụng nước sạch vào trong các hoạt động, chưong trình hè, để thiếu nhi, học sinh là một tuyên truyền viên, qua đó vận động gia đình, bạn bè và những người xung quanh cùng sử dụng nước sạch.
2. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, phát động phong trào rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho thanh thiếu niên, nhi đồng
- Chú trọng việc xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho học sinh. Việc tổ chức các hoạt động hè phải đặt tiêu chí an toàn là yếu tố quan trọng trong công tác tổ chức; đảm bảo tuyệt đối an toàn cho giáo viên, học sinh khi tham gia các hoạt động.

- Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện có hiệu quả Triển khai hiệu quả Tháng Hành động vì trẻ em năm 2018 với chủ đề “Vì cuộc sống an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số” trong dịp Hè. Tăng cường tổ chức các diễn đàn với chủ đề “Trẻ em với vấn đề phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em”; tổ chức ngày hội “Vì sức khỏe trẻ em”; tư vấn tâm lý trẻ em.
- Tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh, đoàn viên giáo viên tham gia các hoạt động Hè tại địa phương. 
- Tổ chức các sân chơi, các hoạt động định kỳ, thường xuyên đáp ứng nhu cầu sinh hoạt vui chơi, giải trí lành mạnh, bổ ích trong dịp hè như: hội trại, liên hoan, các hội thi, hội diễn văn nghệ, thể dục thể thao, tham quan, du khảo, về nguồn, đố vui, ngày hội, .. trong trường học.
- Phân công cá nhân phụ trách phối hợp với Ban chỉ đạo sinh hoạt hè địa phương mở cổng trường và thư viện, tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh vui chơi, sinh hoạt hè tại trường trên cơ sở phải đảm bảo an ninh trật tự, an toàn và bảo quản cơ sở vật chất nhà trường.

- Tăng cường các hoạt động rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng thực hành công tác xã hội, tăng cường hoạt động của Câu lạc bộ (CLB) đội nhóm trong trường học, phát huy tính sáng tạo các nội dung của CLB học thuật thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, ngoại khóa.

- Nhà trường vận động cha mẹ học sinh và phối hợp với xã Đoàn tổ chức các lớp phổ cập bơi lội cho học sinh. Tham gia các chương trình tập huấn kỹ năng phòng, chổng xâm hại; phòng, chông cháy nô; kỳ năng xử lý tình huống thoát hiểm khi có sự cố cháy, nổ xảy ra; kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích; tố chức hội thi sơ cấp cứu dành cho trẻ em.
- Giáo dục học sinh nếp sống văn minh đô thị, ý thức ứng xử văn hóa trong trường học và nơi công cộng; ý thức bảo vệ môi trường, vệ sinh nơi công cộng, giáo dục văn hóa xếp hàng và các hoạt động giáo dục kỹ năng sống,…
3. - Phối hợp chính quyền địa phương tăng cường công tác quản lý các cơ sở kinh doanh dịch vụ Internet, tổ chức các diễn đàn về tác hại của các trang “web đen”, game Online. Từng bước đa dạng các hình thức sinh hoạt, hiện đại hóa phương thức hoạt động của các website, blog, các diễn đàn trao đổi thông tin; định hướng, giúp đỡ và khuyên khích thiếu nhi sử dụng Internet phục vụ nhu cầu giải trí lành mạnh; kiểm tra giám sát và xử lý kịp thời đối với việc sử dụng lao động trẻ em trái phép trên địa bàn huyện nhằm ngăn chặn lạm dụng sức lao động, hành hạ, ngược đãi trẻ em.
4. Vận động thiếu nhi tham gia hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, góp phân xây dựng xã Phước Thạnh nông thôn mới có chất lượng sống tốt, giàu đẹp, văn minh, nghĩa tình
- Tuyên truyền giáo dục thiếu nhi, học sinh ý thức xây dựng nếp sống văn minh; ý thức ứng xử văn hóa trong trường, lớp và nơi công cộng; ý thức bảo vệ môi trường, vệ sinh nơi công cộng; giáo dục văn hóa xếp hàng cho thiếu nhi; tổ chức tuyên truyền giáo dục thay đổi hành vi ứng xử với môi trường, vận động thực hiện “Vì một mùa hè xanh - sạch - đẹp - khỏe - an toàn”; tô chức hội thi vẽ tranh, thuyêt trình “Bảo vệ môi trường”, tuyên truyền khẩu hiệu, thông điệp, hóa trang theo các chủ đê bảo vệ môi trường, trồng và chăm sóc cây xanh trong khuôn viên nhà trường nhằm tạo cảnh quan thông thoáng, góp phần bảo vệ môi trường.
- Tham gia các hoạt động Ngày cao điểm “Chung tay xây dựng xã Phước Thạnh Nông thôn mới có chất lượng sống tốt, giàu đẹp, văn minh, nghĩa tình” gắn với thực hiện phong trào xây dụng nếp sổng văn minh đô thị ở khu dân cư; vận động thiếu nhi tham gia ngày Chủ nhật xanh và chương trình “30 phút vì khu phố, ấp xanh, sạch, đẹp” hưởng ứng ngày Môi trường Thế giới 05/6/2018 và Tuần Lễ Biển và Hải đảo Việt Nam từ ngày 01/6/2018 đến 08/6/2018; tổ chức các hoạt động cải tạo cảnh quan môi trường trên địa bàn dân cư, khu phố,...
- Tổ chức các buổi hoạt động ngoại khóa, sinh hoạt chuyên đề tuyên truyền quy định của pháp luật về đội mũ bảo hiếm khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện dành cho trẻ em thông quan hành trình “Cùng em an toàn trên đường; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong học sinh chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông, đồng thời kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm luật giao thông.

5. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, thiếu nhi là con em công nhân lao động, thiếu nhi tại xã Nông thôn mới
- Tham gia hoạt động cao điểm "Vì đàn em thân yêu ” nhân ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6 với các hoạt động: đồng loạt tổ chức khai mạc hè vào ngày 01/6/2018, tổ chức các chương trình rèn luyện kỹ năng, tham quan các bảo tàng, khu du lịch, khu vui chơi, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tặng quà, dụng cụ học tập, học bổng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn, hướng dẫn các kỹ năng thực hành xã hội cho trẻ em thông qua các ngày hội, hội thi...
- Quan tâm, tổ chức các hoạt động hè cho trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ mồ côi không nơi nương tựa, bị bỏ rơi, trẻ nhiễm HIV/AISD, trẻ khuyết tật, trẻ bị ảnh hưởng bởi thiên tai, thảm họa.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động các nguồn lực xã hội cùng chăm lo, hỗ trợ: trao học bổng, hỗ trợ điều kiện, dụng cụ học tập, phương tiện đến trường cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; tổ chức chương trình văn nghệ gây quỹ; quyên góp đồ chơi cũ tặng bạn nghèo; các hoạt động thiếu nhi giao lưu, động viên, chia sẻ khó khăn với bạn; chăm lo thiết thực cho các em khó khăn để chuẩn bị vào năm học mới.

5. Tổ chức các hoạt động tình nguyện và phát huy vai trò và nâng cao chất lượng hoạt động của lực Iưọng phụ trách thiếu nhi trong hè
- Phát huy chuyên môn của lực lượng tổng phụ trách Đội, phụ trách thiếu nhi, các chiến sĩ tình nguyện hè; tăng cường các hoạt động giải tỏa các tụ điểm rác ô nhiễm, chiến dịch truyền thông bảo vệ môi trường; tuyên truyền vận động người dân, thanh thiếu nhi chung tay xây dựng xã Phước Thạnh Nông thôn mới có chất lượng sống tốt, giàu đẹp, văn minh, nghĩa tình.
6. Tham gia 3 đợt hoạt động cao điểm trong Hè
· Đợt hoạt động “Vì đàn em”: từ ngày 01/6 đến 10/6/2018.
· Đợt hoạt động “Thiếu nhi huyện Củ Chi với an toàn giao thông” từ ngày 01/7 đến 10/7/2018.
· Đợt hoạt động “Vì người bạn ngoại thảnh” từ ngày 05/8 đến 12/8/2018.
PHẦN B: ĐỐI VỚI CÁN BỘ QUẢN LÝ – GIÁO VIÊN – NHÂN VIÊN

Tổ chức bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ CBQL, GV, NV theo văn bản hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo, trong đó cần tập trung một số nội dung sau:


1. Bồi dưỡng về nhận thức tư tưởng chính trị: 


- Tạo điều kiện thuận lợi cho toàn thể CBQL, giáo viên, nhân viên tham gia bồi dưỡng chính trị hè theo hướng dẫn của PGD-ĐT.

- Nắm bắt tình hình tư tưởng chính trị của đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên tại đơn vị. Đảm bảo công tác an toàn trường học, phòng chống cháy nổ, quản lý tốt tài sản, cơ sở vật chất của đơn vị. 


- Xây dựng kế hoạch hè của đơn vị, phân công cụ thể từng thành viên trong Ban chỉ đạo hè tại đơn vị.


- Phân công lịch trực lãnh đạo của đơn vị để xử lý kịp thời các tình huống phát sinh.


- Hiệu trưởng các trường tổ chức tuyên truyền, thông tin về tình hình biên giới, biển đảo cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trong dịp sinh hoạt đầu năm học.


2. Bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ:


- Đối với CBQL, GV: tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý, bồi dưỡng chuyên đề về giảng dạy, kiểm tra đánh giá theo hướng đổi mới….

- Đối với cán bộ Đoàn – Đội: Tham gia bồi dưỡng nghiệp vụ, bồi dưỡng chuyên đề hướng dẫn kỹ năng sinh hoạt tập thể, chuyên đề về các cuộc vận động, các phong trào thi đua trong Ngành.

- Đối với nhân viên: Tham gia bồi dưỡng nghiệp vụ theo nhiệm vụ được phân công như: kế toán, pháp chế, văn thư, y tế học đường,…
3. Tổ chức tham quan, nghỉ dưỡng hè trong giáo viên:


Ban Giám hiệu phối hợp với Công Đoàn tổ chức tham quan, nghỉ dưỡng hè cho đội ngũ CBQL, GV, NV tại Cần Thơ– Tiềng Giang ( từ 08/7 đến 09/7/2018), đảm bảo an toàn, tiết kiệm, vui tươi và công bằng trong toàn đơn vị.
4. Tổ chức tuyển sinh và hoạt động hè:

Hiệu trưởng căn cứ theo văn bản hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức tuyển sinh lớp 1 năm học 2018-2019 và xin ý kiến phụ huynh học sinh tổ chức hoạt động hè 2018 theo đúng quy định.


PHẦN C: TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Căn cứ kế hoạch tổ chức sinh hoạt hè của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch, triển khai phối hợp nhằm tổ chức thực hiện có hiệu quả các nội dung đề ra.
 - Hiệu trưởng: xây dựng kế hoạch sinh hoạt hè 2018 của trường; chỉ đạo các bộ phận tạo điều kiện về cơ sở vật chất, mở cổng trường và thư viện cho các em học sinh đến sinh hoạt và vui chơi.

- TPT Đội: trực tiếp tổ chức các hoạt động hè cho học sinh.
- Giáo viên chủ nhiệm lớp: tổ chức ôn tập văn hóa hè cho học sinh theo kế hoạch. Chú trọng đến học sinh khó khăn, học sinh yếu; tạo điều kiện cho học sinh tiếp cận chương trình dạy học theo mô hình trường học mới VNEN ở khối 2,3,4,5.

- Gửi kế hoạch và dự trù kinh phí hoạt động về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thông qua đồng chi Lê Hùng Dũng, trợ lý thanh niên (địa chỉ thư điện tử: lehungdungcc@gmail.com) trước ngày 10/6/2018. Báo cáo tổng kết hoạt động Hè năm 2018 của đơn vị gửi trước ngày 10/8/2018.
1. Các hoạt động cấp huyện
Tổng phụ trách Đội chịu trách nhiệm chính trong tập luyện đội tuyển tham gia các hoạt động cấp huyện.
2. Kinh phí hoạt động hè

- Kinh phí sinh hoạt Hè năm 2018 đối với học sinh trên địa bàn huyện là 47.000 đồng/học sinh.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2018 của Trường Tiểu học Phước Thạnh. Để hoạt động hè năm 2018 mang lại hiệu quả thiết thực, bổ ích cho học sinh, đề nghị tổ (khối) trưởng tổ chức triển khai và thực hiện nghiêm túc nội dung trong kế hoạch./.                               
	Nơi nhận:

- Phòng GD-ĐT Củ Chi;

- Tổ (khối);



- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG 
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