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Tình hình thực hiện công tác từ tháng 08/2020 đến tháng 10/2020  và
các nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2020

Căn cứ kết quả thực hiện nhiệm vụ, Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ giáo dục từ tháng 08/2020 đến tháng 10/2020 và những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm  tháng 11 năm 2020 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO TỪ THÁNG 8/2020 ĐẾN THÁNG 10/2020
1. Công tác chính trị tư tưởng
Nhiệm vụ trọng tâm: Từ tháng 08/2020 đến tháng 10/2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện chỉ đạo các ngành học, cấp học tập trung thực hiện các nội dung sau:
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2020:  “Tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Kiểm tra công tác chuẩn bị và tham mưu danh sách Lãnh đạo (TT Huyện ủy, TT UBND huyện, các phòng ban khác...) dự Lễ Khai giảng năm học 2020-2021 tại một số trường học trên địa bàn huyện.
- Tham mưu UBND huyện tổ chức Lễ Khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2020”. Báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GDTX - Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố theo tiến độ quy định. 
- Huy động 100% trẻ 5 tuổi ra lớp mẫu giáo, 6 tuổi vào lớp 1, hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6; huy động hết số học sinh không trúng tuyển lớp 10 trung học phổ thông vào các hệ tương đương; phân tuyến tuyển sinh các lớp đầu cấp, thực hiện tốt công tác tuyển sinh theo đúng kế hoạch tuyển sinh của Ủy ban nhân dân huyện ban hành.	
- Tiếp tục duy trì đạt chuẩn quốc gia về CMC-PCGD các bậc học và phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác CMC-PCGD và Trung tâm học tập cộng đồng; đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục. Ban Chỉ đạo công tác CMC-PCGD huyện thường tổ chức kiểm tra các xã thị trấn; chỉ đạo các địa phương thực hiện tốt chỉ tiêu huy động theo các chỉ tiêu huyện giao và tổ chức thực hiện theo kế hoạch hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng.
- Thực hiện Kế hoạch số 5675/KH-UBND ngày 22 tháng 6 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện về tuyển dụng viên chức công tác tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập thuộc Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi năm học 2020 – 2021. Sau khi tổ chức xét tuyển viên chức theo quy định, có 168 thí sinh trúng tuyển trên tổng số 245 thí sinh đủ điều kiện dự xét tuyển.
- Tham dự Hội nghị trực tuyến Tổng kết năm học 2019-2020 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2020-2021 của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện; Hội nghị trực tuyến Tổng kết năm học 2019-2020 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2020-2021 các cấp học; Hội nghị trực tuyến về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid – 19; Hội nghị trực tuyến toàn Ngành giáo dục.
- Tích cực tham mưu UBND huyện đầu tư nâng cấp CSVC, trường lớp; tổ chức sửa chữa nhỏ đối với một số cơ sở đã xuống .
2. Chuyên môn
2.1. Mầm non
- Tham dự Hội thảo về xây dựng bộ tiêu chí và Đề án chương trình xây dựng nông thôn mới; Hội nghị về phát triển điện mặt trời mái nhà trên địa bàn huyện; họp về xét đề xuất tập thể, cá nhân xuất sắc tiêu biểu trong phong trào thi đua 200 ngày; hội thảo chuyên đề “Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia và thực  hiện công tác chăm sóc nuôi dưỡng trẻ Mầm non”; tham gia học bồi dưỡng chuyên môn trực tuyến Hè năm 2020; Tham dự Hội thảo giới thiệu Dự án “Phòng ngừa và giảm thiểu lao động trẻ em” trên địa bàn huyện Củ Chi. 
- Tham gia dự tập huấn công tác đảm bảo VSATTP tại trường THPT Phạm Văn Sáng - huyện Hóc Môn. 
- Dự Hội nghị triển khai công tác đảm bảo an toàn trường học tại Hội trường UBND huyện Củ Chi.
- Tham gia đoàn giám sát bệnh Tay chân miệng kiểm tra Trường Mầm non Trung Lập Hạ.
- Dự Hội nghị đánh giá thực trạng và giải pháp nâng cao hiệu quả công tác xây dựng, quản lý và sử dụng công trình vệ sinh nước sạch trong các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông.
- Họp Ban giám hiệu và Phụ huynh Trường Mầm non Trung An 1, xã Trung An.
- Tổ chức bồi dưỡng thường xuyên các chuyên đề "Hướng dẫn phối hợp với cha mẹ trong chăm sóc giáo dục trẻ" "Vấn đề lồng ghép giới trong giáo dục mầm non"; “Chăm sóc vệ sinh cho trẻ, chế độ dinh dưỡng cho trẻ viêm đường hô hấp và tiêu chảy”.
- Xây dựng chuyên đề “ Xây dựng môi trường thiên nhiên trong tổ chức hoạt động và vận động cho trẻ” tại Trường Mầm non Tân An Hội 2, xã Tân An Hội
- Tổng hợp số học sinh của các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo; tổng hợp các thành viên của 21 xã, thị trấn cử tham gia khảo sát về thực hiện dự án “sáng kiến thành phố thân thiện với trẻ em Thành phố Hồ Chí Minh giao đoạn 2017 – 2021” quý 3 năm 2020 nguồn kinh phí Unicef  và dự kiến thời gian khảo sát. (theo công văn của Sở Giáo dục và Đào tạo).
- Duyệt kế hoạch năm học 2020 – 2021 của các trường mầm non và các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra chuyên môn năm học 2020 – 2021 cấp học Mầm non.
- Tham mưu lãnh đạo triển khai kế hoạch tiếp tục thực hiện Chương trình Sữa học đường học kỳ I năm học 2020-2021.
- Tham gia đoàn giám sát kiểm tra ATPT Sữa học đường tại các trường tiểu học, mầm non trên địa bàn xã Phước Thạnh, Trung Lập Hạ.
- Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch.
- Hoàn tất hồ sơ đề nghị cá nhân tham dự giải Võ Trường Toản lần thứ 23 năm 2020.
- Tham mưu công văn hướng dẫn tổ chức Hội nghị CB-CC; hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng năm học 2020 – 2021.
-  Dự họp Khối thi đua IV lần thứ nhất các Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện ngoại thành
2.2. Tiểu học
- Kiểm tra tình thực hiện chương trình, SGK lớp 1 và hướng dẫn giúp đỡ giáo viên mới ra trường tại … trường tiểu học: Nhuận Đức, Nhuận Đức 2, Tân Thông Hội, Tân Tiến, An Phú 1, An Phú 2, Trần Văn Chẩm, Phước Vĩnh An, Thị Trấn Củ Chi, Thị Trấn Củ Chi 2,Tân Thành, Bình Mỹ 1, Bình Mỹ 2. Nhận xét chung: Các trường chuẩn bị CSVC khá tốt, đáp ứng đủ nhu cầu giảng dạy. Tình hình nhân sự thiếu nhiều so với nhu cầu Điều lệ trường tiểu học. Đề nghị: TH Nhuận Đức có kế hoạch hướng dẫn giúp đỡ giáo viên mới ra trường; Quyết định số 1045/QĐ-UBND ngày 24/3/2020 vào phần căn cứ ở Quyết định số 89/QĐ-THNĐ và Biên bản họp HĐ lựa chọn SGK và Biên bản chọn SGK của khối 1 môn Tiếng Anh. Hiệu trưởng rút kinh nghiệm không phân công giáo viên công tác chưa đủ 3 năm dạy lớp 1 và lớp 5 trong những năm học sau. TH Tân Tiến Hiệu trưởng rút kinh nghiệm không phân công giáo viên công tác chưa đủ 3 năm dạy lớp 1 và lớp 5 trong những năm học sau. Cần đóng tập hồ sơ tập huấn, bồi dưỡng chương trình GDPT  2018 (Moudul 1);  hồ sơ bồi dưỡng giáo viên sử dụng SGK lớp 1.TH An Phú 2: Cần đóng tập đầy đủ hồ sơ lực chọn SGK lớp 1 năm học 2020 – 2021 gồm các văn bản chỉ đạo của cơ quan các cấp cũng như văn bản có liên quan của đơn vị về lựa chọn SGK lớp 1; hồ sơ tập huấn, bồi dưỡng CT GDPT (Moudul 1); hồ sơ bồi dưỡng sử dụng SGK lớp 1. Bổ sung: Kế hoạch hướng dẫn giúp đỡ giáo viên mới ra trường. Hiệu trưởng rút kinh nghiệm không phân công giáo viên công tác chưa đủ 3 năm dạy lớp 1 và lớp 5 trong những năm học sau.
- Thực hiện chương trình GDPT 2018, nghiêm túc theo các văn bản hướng dẫn của ngành, đội ngũ giáo viên thực hiện tốt công tác tự bồi dưỡng, bồi dưỡng trực tuyến, trực tiếp về sử dụng sách giáo khoa lớp Một.
- Tổ chức Hội nghị xây dựng kế hoạch năm học trường tiểu học cấp cụm chuyên môn (cụm 2, cụm 4) theo chỉ đạo của Sở GDĐT.
- Hoàn tất duyệt kế hoạch năm học, kế hoạch giáo dục năm học 2020 - 2021 của các trường tiểu học.
- Dự Hội thảo “Một số giải pháp nâng cao chất lượng dạy học lớp 1 theo chương trình, sách giáo khoa mới”.
- Tham gia Đoàn Giám khảo chấm thi GVDG cấp Thành phố; Củ Chi có 9 thầy cô tham gia.
2.3 .Trung học cơ sở
- Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi: có 121 thí sinh thi phần thuyết trình, có 06 thí sinh không đạt.
- Triển khai thi học sinh giỏi giải toán trên máy tính cầm tay.
- Triển khai hội thi khéo tay kỹ thuật.
- Hoàn tất 2 Hội đồng coi thi học sinh giỏi cấp huyện : Hội đồng  THCS Thị Trấn 2 có: 564 HS dự thi gồm các môn: Toán, Lý, Hóa, Sinh, CN9, Tin học. Hội đồng THCS Tân Phú Trung: có 381 thí sinh dự thi gồm các môn: Ngữ văn, Sử, Địa, Tiếng Anh.
- Tiếp tục bồi dưỡng chương trình giáo dục  phổ thông 2018 theo kế hoạch.
3. Thư viện - thiết bị
- Tổ chức khảo sát sửa chữa tại các đơn vị.
- Tham mưu Công văn đề xuất với UBND huyện về việc xử lý cơ sở trường học tại Miếu Quan Đế (Khu phố 5 – thị trấn Củ Chi).
- Tiếp tục đối chiếu, rà soát số liệu địa chỉ đất trường học trên địa bàn huyện so với Quyết định số 910/UBND-TM về phê duyệt phương án sử dụng đất với các xã, thị trấn (lần 2).
- Họp với Phòng TC-KH huyện theo đề xuất của UBND xã Trung Lập Thượng về việc sử dụng cải tạo cơ sở Tiểu học Trung Lập Thượng (Ấp Sa Nhỏ) để làm nơi tập thể dục.
- Họp với Phòng Tài chính – Kế hoạch về việc thống nhất đề xuất cấp kinh phí mua sắm, sửa chữa các trường đã khảo sát (theo Tờ trình).
- Tham mưu Công văn về việc trang bị, bổ sung thiết bị, vật chất dạy GDQP lớp 1 theo qui định.
- Khảo sát, tổng hợp thực trạng về phòng học; phòng dạy tin học và máy vi tính tại các trường TH, THCS trên địa bàn huyện.
- Kiểm tra thực tế tình hình ngập nước tại THCS Bình Hòa (do triều cường).
- Tham mưu Công văn báo cáo Thường trực UBND huyện về tình hình khảo sát tại Trường MN Phú Hòa Đông.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]- Tiếp tục đối chiếu, rà soát số liệu địa chỉ đất trường học trên địa bàn huyện so với Quyết định số 910/UBND-TM về phê duyệt phương án sử dụng đất với các xã, thị trấn (lần 2).
- Tham mưu ban hành kế hoạch hoạt động Thư viện – Thiết bị năm học 2020-2021.
- Cùng với Ban QLDADDDTXDKV đến các trường cho chọn mẫu thiết bị (theo danh mục thiết bị được duyệt).
4. Xóa mù chữ - Phổ cập giáo dục
- Đối chiếu số liệu công tác PCGD mầm non trẻ 5 tuổi (sinh năm 2014) năm học 2019-2020.
- Thống kê danh sách học sinh đang học các trường MN, TH, THCS, THPT, Trung cấp nghề, Trung cấp chuyên nghiệp năm học 2019-2020.
- Triển khai Kế hoạch số 1139/KH-GDĐT ngày 21 tháng 9 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về kiểm tra hồ sơ số liệu công tác XMC, PCGD MN cho trẻ 5 tuổi, PCGD TH, PCGD THCS, PCGD bậc trung học đạt chuẩn quốc gia năm 2020. 
5. Tổ chức
- Thực hiện tham mưu các Công văn cho lãnh đạo về việc bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp cho giáo viên hết thời gian tập sự của trường mầm non, tiểu học và THCS;
- Báo cáo về việc chấn chỉnh, khắc phục hạn chế, thiếu sót qua kiểm tra nội vụ, công vụ năm 2020 (CV số 9002/UBND-NV ngày 21 tháng 9 năm 2020 của UBND huyện Củ Chi);
- Góp ý dự thảo Quy chế bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, thôi giữ chức vụ, miễn nhiệm đối với viên chức lãnh đạo quản lý và kế hoạch quy hoạch nguồn nhân sự cán bộ lãnh đạo quản lý tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập. (CV 1253/PNV ngày 05 tháng 10 năm 2020);
- Tổng hợp về việc có ý kiến đối với Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng của các trường học trên địa bàn huyện năm học 2019 – 2020 (CV 1245/PNV ngày 19/10/2020).
- Báo cáo công tác bồi thường nhà nước trong hoạt động quản lý hành chính năm 2020;
- Tổng hợp đánh giá mức độ hài lòng của CMHS đối với cán bộ quản lý. 
- Báo cáo về việc đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ công tác cải cách hành chính năm 2020;
- Báo cáo về hồ sơ Tiếp nhận và trả hồ sơ thủ tục hành chính (Chuyển trường) tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện;
- Báo cáo về việc đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ công tác cải cách hành chính năm 2020;
- Tiếp nhận và trả hồ sơ thủ tục hành chính (Chuyển trường) tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả huyện.
6. Trợ lý thanh niên-Pháp chế
- Tham mưu ban hành kế hoạch Công tác Chính trị tư tưởng năm học 2020-2021;
- Tham mưu ban hành hoạch triển khai công tác bảo đảm an toàn trường học Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi năm học 2020 - 2021;
- Phối hợp với Hội Đồng đội huyện tổ chức Liên hoan văn nghệ chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
- Tham mưu ban hành văn bản kết thúc ý kiến chỉ đạo trên hệ thống mạng 112 về triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng cháy, chữa cháy” 04 tháng 10 năm 2020;
- Tham mưu ban hành văn bản hướng dẫn tuyên truyền, phổ biến các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội thông qua và triển khai một số nhiệm vụ công tác phổ biến giáo dục pháp luật.
- Tham mưu văn bản chuyển UBND xã Phước Vĩnh An, xã An Nhơn Tây, xã Tân Thạnh Đông, xã Tân Phú Trung về việc giải thể Lớp Mẫu giáo Xuân Thư;di dời Lớp Mẫu giáo Đăng Khoa; giải thể Nhóm trẻ Kim Cương;di dời Lớp Mẫu giáo Búp Măng.
- Tham mưu văn bản chuyển UBND về kết quả kiểm tra điều kiện - Tham gia công tác kiểm tra, thẩm định công nhận trường học an toàn về an ninh, trật tự kết quả như sau:
* Khối tiểu học đã kiểm tra 09 đơn vị trường học đạt các tiêu chí trong công tác đảm bảo an toàn về an ninh, trật tự tại đơn vị.
* Khối THCS đã kiểm tra 06 đơn vị trường học đạt các tiêu chí trong công tác đảm bảo an toàn về an ninh, trật tự tại đơn vị.
- Tham mưu văn bản báo cáo kết quả thực hiện quản lý Nhà nước về công tác Thanh niên năm 2020; Triển khai thực hiện Nghị quyết số 52/NQ-HĐND ngày 8/12/2019 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh; Triển khai về tăng cường công tác truyền thông phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trên địa bàn huyện Củ Chi năm 2020;
- Tham mưu văn bản - Tham mưu ban hành kế hoạch công tác pháp chế năm học 2020-2021;
- Thống kê khối lượng học sinh đi xe buýt trong học kỳ 1.
7. Công nghệ thông tin
- Tham gia họp tại SGD về việc chốt số liệu  cấp dự toán 2020
- Kiểm tra, rà soát , đối chiếu với các đơn vị, bộ phận chuyên môn các bậc học và chốt số liệu thống kê kỳ đầu năm 2020-2021 báo cáo SGD.
- Cập nhật số liệu ngành GD năm 2020-2021 báo cáo về SGD.
- Tham mưu  và xây dựng kế hoạch CNTT  ngành GDĐT Củ Chi năm học 2021 và báo cáo về Sở GDĐT.
 - Tổ chức tập huấn xây dựng trang web của đơn vị và sử dụng hệ thống quản lý giáo dục cho các đơn vị trường học MN, TH, THCS. 
- Báo cáo về Sở GDĐT thực trạng giáo viên tiếng Anh, Tin học cấp THCS, TH năm học 2020-2021.
8. Bồi dưỡng Giáo dục
- Liên hệ, chuẩn bị tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng theo kế hoạch.
- Quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng theo phân công.
- Tổ chức kiểm tra phần 2 lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp;
- Thu nhận bài thu hoạch và file bài thu hoạch các lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp gửi về Trường ĐHSG.
- Tổ chức tập huấn bồi dưỡng chuyên môn về “Lập hồ sơ, sổ sách công tác chăm sóc nuôi dưỡng, công tác chăm sóc giáo dục” vào ngày 29 tháng 9 năm 2020; 
- Tổ chức tập huấn Bồi dưỡng thường xuyênvề “Hướng dẫn phối hợp cha mẹ trong chăm sóc giáo dục trẻ”, “Vấn đề lồng ghép giới trong giáo dục mầm non” và “Chăm sóc vệ sinh cho trẻ, chế độ dinh dưỡng cho trẻ viêm đường hô hấp và tiêu chảy” vào ngày 14 tháng 10  năm 2020 tại Trường Bồi dưỡng Giáo dục huyện. 
- Tổ chức chuyên đề “Đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá qua tiết ôn tập Địa lý 7” vào lúc 8 giờ ngày 13 tháng 10 năm 2020 tại trường THCS Bình Hòa. 
- Báo cáo trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ của CBQL, GV, NV đầu năm học 2020-2021; Tổng hợp các kế hoạch sử dụng giáo viên, cán bộ quản lý chưa đáp ứng trình độ chuẩn được đào tạo.
- Tham mưu PGD Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên năm học 2020-2021.
III. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 11
1. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) với chủ đề năm 2020.
2. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2020-2021; đảm bảo huy động 100% trẻ 5 tuổi ra lớp mẫu giáo, 6 tuổi vào lớp 1, hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6. Tiếp tục bồi dưỡng chương trình giáo dục  phổ thông 2018 theo kế hoạch.
3.  Tiếp tục triển khai đến các trường Quyết định ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
4.  Tiếp tục duy trì đạt chuẩn quốc gia về CMC-PCGD các bậc học và phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác CMC-PCGD, Hội Khuyến học và Trung tâm học tập cộng đồng; đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục. Ban Chỉ đạo công tác CMC-PCGD huyện thường xuyên tổ chức kiểm tra các xã thị trấn; chỉ đạo các địa phương thực hiện tốt chỉ tiêu huy động theo các chỉ tiêu huyện giao và tổ chức thực hiện theo kế hoạch hoạt động năm 2020 của Trung tâm học tập cộng đồng.
[bookmark: _GoBack]5. Nghiêm túc thực hiện công tác kiểm tra giữa kỳ 1 năm học 2020-2021.
6.  Tham mưu kế hoạch Họp mặt ngày Nhà Giáo Việt Nam 20/11.
7.  Tiếp tục thực hiện Đề án sữa học đường, phổ cập bơi lội.
8. Tiếp tục kiểm tra chuyên môn, môi trường sư phạm ở cơ sở; tăng cường công tác an ninh, an toàn trường học. Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm căn tin, bếp ăn bán trú.
Trên đây là kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục từ tháng 8/2020 đến tháng 10/2020 và những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm  tháng 11/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện./.
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