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KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch bệnh COVID-19
Năm học 2022 – 2023

Căn cứ Công văn số 1279/UBND ngày 14 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn về việc thực hiện tăng cường phòng, chống dịch Covid-19  trên địa bàn huyện.
Căn cứ công văn 647/GDĐT ngày 14 tháng 4 năm 2023 của Phòng Giáo dục huyện Hóc Môn về việc thực hiện tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19  tại các cơ sở giáo dục;
Căn cứ công văn số 1820/SGDĐT-CTTT ngày 19 tháng 4 năm 2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường triển khai các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19;
Trường Tiểu học Tam Đông xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch bệnh Covid-19 năm học 2022-2023 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhằm chủ động phòng, ngừa, kiểm soát và hạn chế lây lan dịch bệnh Covid-19 trong Nhà trường trong điều kiện “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19. Thực hiện mục tiêu kép đảm bảo an toàn sức khỏe cho công chức, viên chức, người lao động, học sinh đồng thời khắc phục khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học, đáp ứng yêu cầu đổi mới và bảo đảm chất lượng giáo dục, đào tạo. 
Phối hợp với cơ quan y tế địa phương để tiến hành việc bao phủ tiêm Vắc xin Covid-19 đủ mũi cho giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường.
Thực hiện nghiêm khẩu hiệu “2K” theo hướng dẫn của Bộ Y tế, đánh giá nguy cơ, tổ chức diễn tập các tình huống, phát hiện sớm công chức, viên chức, người lao động, học sinh có nguy cơ lây nhiễm.
Thông tin diễn biến tình hình dịch bệnh Covid-19, chủ động thực hiện các biện pháp phòng bệnh tại trường, rà soát, vận động phụ huynh và học sinh tiêm phòng vắc xin Covid-19, tăng cường giám sát, theo tình hình sức khoẻ học sinh, kịp thời báo cáo và phối hợp xử lý nhanh khi có tình huống phát sinh.
2. Yêu cầu
Các hoạt động tuyên truyền, phòng chống dịch phải đảm bảo đúng theo Chỉ thị, Công văn, Thông báo của các cấp có thẩm quyền. Yêu cầu toàn thể công chức, viên chức, người lao động, học sinh chấp hành nghiêm chỉnh các văn bản trên.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến viên chức, người lao động, học sinh tại đơn vị không chủ quan, lơ là, chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh Covid-19 theo hướng dẫn của ngành y tế.
Báo cáo kịp thời các vấn đề nảy sinh, các trường hợp nghi nhiễm hoặc bị nhiễm bệnh Covid-19 về Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của Trường để có phương án xử trí kịp thời.
Thực hiện nghiêm việc sử dụng các trang thiết bị y tế, các cơ sở vật chất được cung cấp tại Trường cho công tác phòng, chống và xử lý dịch. Đảm bảo sử dụng hiệu quả, đúng mục đích, tránh lãng phí.
Toàn thể công chức, viên chức, người lao động, học sinh hiểu rõ mục đích và nghiêm túc thực hiện kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 nhằm giảm thiểu nguy cơ lây nhiễm tại trường.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
Ban Giám hiệu, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của Trường quán triệt đầy đủ, sâu sắc tới toàn thể công chức, viên chức, người lao động, học sinh thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác phòng, chống dịch Covid-19 của Nhà trường và của cơ quan cấp trên.
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của Trường chỉ đạo, giám sát trực tiếp công tác phòng, chống dịch Covid-19. 
2. Công tác tuyên truyền
Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 phối hợp Trung tâm y tế huyện lấy thông tin, truyền thông trên các kênh thông tin của Trường để quán triệt chính xác, đầy đủ, thực hiện nghiêm các nội dung Công văn, Chỉ thị, Kế hoạch, Thông báo của Nhà trường và cơ quan cấp trên.
Đa dạng hóa tuyên truyền dưới nhiều hình thức như trên hệ thống loa phát thanh của Trường, hệ thống băng rôn, khẩu hiệu, áp phích, dán poste... về tình hình dịch bệnh trên thế giới, của đất nước nói chung và của Nhà trường nói riêng cũng như các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 cho bản thân và cộng đồng.
Phổ biến, hướng dẫn tuyên truyền rộng rãi cho công chức, viên chức, người lao động, học sinh về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, mức độ nguy hiểm, khả năng lây lan của đại dịch Covid-19, hướng dẫn cách tự chăm sóc sức khỏe, vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, duy trì vệ sinh trường học.
Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể và cá nhân triển khai có hiệu quả, đóng góp ý kiến trong công tác phòng, chống dịch Covid-19.
3. Công tác vệ sinh môi trường
Bộ phận phục vụ thực hiện tổng vệ sinh môi trường hàng ngày sân trường, thu gom rác thải, khơi thông cống rãnh, đảm bảo môi trường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp” tránh dịch bệnh xảy ra trong Trường.
Nhân viên phục vụ thường xuyên tổng vệ sinh, khử khuẩn bằng các chất tẩy rửa thông thường như colomin B, Javen,.... Đặc biệt duy trì khử khuẩn hàng tuần, tất cả các bộ phận, cá nhân tổng vệ sinh, khử khuẩn sạch sẽ trước khi rời khỏi Trường.
4. Công tác phòng, chống dịch Covid-19
Xây dựng Kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 đồng thời phối hợp tốt các đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan để thực hiện.
Tổ Covid-19 thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, giám sát việc tổng vệ sinh môi trường. Tổ Bảo vệ kiểm soát chặt chẽ trường hợp khách ra vào trường. Khách vào trường làm việc phải thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19.
Thực hiện nghiêm khuyến cáo “2K” theo hướng dẫn của Bộ Y tế. Đặc biệt là việc đeo khẩu trang và khử khuẩn thường xuyên, mở cửa thông thoáng các lớp học, phòng làm việc, phòng hội đồng.
Các nhà vệ sinh đảm bảo đủ nước sạch và xà phòng rửa tay. Khuyến khích học viên sử dụng bình nước cá nhân, không uống chung.
Phối hợp chặt chẽ với Trạm y tế Thới Tam Thôn trong công tác chỉ đạo, triển khai các biện pháp phòng, chống dịch trong Trường.
5. Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất, trang thiết bị
Chuẩn bị phòng cách ly y tế tạm thời. Rà soát, phân luồng lối đi riêng đến phòng cách ly y tế tạm thời.
Nhân viên y tế đảm bảo thuốc và vật tư trong phòng y tế. Chuẩn bị khẩu trang, găng tay, kính chắn giọt bắn, bộ quần áo chống dịch, kit test nhanh Covid-19, xà phòng rửa tay, sát khuẩn tay nhanh, dung dịch tẩy rửa thông thường, dụng cụ đo thân nhiệt phải được bổ sung thường xuyên phục vụ cho công tác phòng, chống dịch Covid-19.
Rà soát và bổ sung các điểm rửa tay bằng xà phòng, sử dụng sát khuẩn tay nhanh tại các vị trí có nguy cơ cao như: Cổng trường, các lớp học. Bổ sung dung dịch sát khuẩn tay nhanh, cồn xịt khuẩn tại các phòng chức năng, lớp học.
6. Công tác quản lý công chức, viên chức, người lao động, học sinh và khách đến Trường làm việc
6.1. Đối với công chức, viên chức, người lao động và học sinh 
Thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo của Bộ Y tế, Ngành, địa phương sinh sống.
Thực hiện nghiêm khẩu hiệu “2K” theo hướng dẫn của Bộ Y tế. 
Trường hợp có triệu chứng của người nghi nhiễm Covid-19 (ho, sốt, khó thở, đau tức ngực, buồn nôn, tiêu chảy...) không đến Trường, báo ngay Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của Trường và cơ sở Y tế gần nhất để được hướng dẫn và xử trí kịp thời.
Thực hiện tiêm vắc xin phòng Covid-19 theo khuyến cáo của Bộ y tế.
Chủ động thu gom rác thải và vệ sinh bàn ghế, lớp học, phòng làm việc hàng ngày, đổ rác đúng nơi quy định.
6.2. Đối với khách đến trường làm việc
Làm việc tại phòng tiếp khách của Nhà trường, không tự ý đi lại trong phạm vi khuôn viên Trường.
Trường hợp có triệu chứng của người nghi nhiễm Covid-19 không được vào Trường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hiệu trưởng: Chỉ đạo chung, ban hành kế hoạch, kiện toàn ban chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại trường.
2. Nhân viên y tế: Phối hợp giáo viên để theo dõi sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh để phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở, mệt mỏi, báo cáo và theo dõi. Báo cáo ngay cho Ban chỉ đạo và thực hiện hướng dẫn hiện hành của Bộ y tế.
3. Phó Hiệu trưởng: Kiểm tra, giám sát, chỉ đạo đội ngũ giáo viên, nhân viên và học sinh trong công tác phòng, chống dịch Covid-19.
4. Chủ tịch Công đoàn, BTCĐ: Thường xuyên cập nhật tình hình, diễn biến của dịch bệnh, các văn bản chỉ đạo của cấp trên để thông báo kịp thời về phòng, chống cho Công đoàn viên, đoàn viên; giám sát các trường hợp đi và đến từ vùng dịch của giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường.
5. Tổng phụ trách: Tuyên truyền cho học sinh về chuyên đề “Phòng, chống dịch Covid-19”, thường xuyên cập nhật tình hình, diễn biến của bệnh để giáo dục học sinh.
6. Đại diện Cha Mẹ học sinh: Phối hợp với nhà trường thực hiện phòng chống bệnh.
7. Các tổ trưởng chuyên môn: Nhắc nhở cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nghiêm túc các quy định phòng, chống dịch Covid-19, giám sát việc thực hiện vệ sinh môi trường, đảm bảo trường học thông thoáng, sạch sẽ. Công tác chủ động phòng chống dịch Covid-19 và báo cáo Ban chỉ đạo phòng chống dịch theo cấp.
8. Giáo viên, nhân viên nhà trường: thực hiện nghiêm túc khẩu hiệu “2K” theo hướng dẫn của Bộ Y tế, các quy định phòng chống dịch bệnh; tham gia hỗ trợ nhà trường trong đôn đốc, nhắc nhở, kiểm tra, giám sát việc học sinh thực hiện các quy định phòng chống dịch của nhà trường; thực hiện các phân công, điều động của đơn vị.
Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh chủ động thực hiện các biện pháp phòng bệnh Covid-19 theo hướng dẫn của ngành y tế; chủ động khai báo và điều trị đúng cách khi phát hiện bị nhiễm bệnh.
Giáo viên chủ nhiệm, nhân viên y tế tiếp tục vận động phụ huynh học sinh cho trẻ tiêm vắc xin phòng Covid-19  đầy đủ, theo dõi tình hình sức khỏe học sinh, kịp thời báo cáo và phối hợp xử lý nhanh khi có tình huống phát sinh.
Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 của Trường Tiểu học Tam Đông năm học 2022-2023. 
	Nơi nhận:
- Phòng GDĐT (Cô Thanh );			                                        
- BGH, các TTCM;
- Lưu: VT, YT./.


	HIỆU TRƯỞNG




Trần Thị Phụng













