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     Số:  1076 /GDĐT



      Bình Chánh, ngày 03  tháng 8 năm 2017

KẾ HOẠCH

Tổ chức khóa học kỹ năng tự vệ cơ bản cho đội ngũ giáo viên Thể dục


Căn cứ Kế hoạch số 1122/KH-GDĐT-CTTT ngày 07/4/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Tổ chức khóa học kỹ năng tự vệ cơ bản cho đội ngũ giáo viên;

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh xây dựng kế hoạch tổ chức đưa hoạt động võ tự vệ vào học đường với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích:
Trang bị kiến thức và kỹ năng thực hành cho đội ngũ giáo viên thể dục tại các trường TH và THCS để tổ chức rèn luyện kỹ năng tự vệ cho học sinh khi gặp tình huống nguy hiểm, góp phần rèn luyện cho các em sự tự tin, đoàn kết, năng động, sáng tạo, phát triển toàn diện, đẩy mạnh phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
2. Yêu cầu:

Hiệu trưởng các trường quan tâm, hỗ trợ thực hiện tốt chương trình, và chỉ đạo các bộ phận liên quan thực hiện nhằm phát triển tốt nhất cho học sinh về thể chất, tinh thần và kỹ năng tự vệ cơ bản.
Các đơn vị nghiêm túc thực hiện, lồng ghép nội dung các thế võ tự vệ cơ bản vào tiết học thể dục trong nhà trường, nhân rộng mô hình, lồng ghép trong các giờ hoạt động ngoại khóa của tổ chức Đoàn - Đội trong nhà trường, giờ ngoại khóa.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
    1. Thời gian, địa điểm:
     - Thời gian: Từ ngày 07/8/2017 đến ngày 19/8/2017, (Buổi sáng từ 8g00 đến 10g30 Buổi chiều 13 giờ 30 đến 16 giờ) vào các ngày thứ hai, ba, tư, sáu, bảy, hàng tuần. Cụ thể và các ngày như sau:
· Thứ hai: 07/8/2017  và 14/8/2017
· Thứ ba : 08/8/2017  và 15/8/2017
· Thứ tư :  09/8/2017  và 16/8/2017
· Thứ sáu: 11/8/2017  và 18/8/2017
· Thứ bảy: 12/8/2017  và 19/8/2017
Tổng cộng: 10 buổi.
 2. Địa điểm: Nhà thi đấu đa năng Trường THCS Tân Nhựt.
 3.Đối tượng: Mỗi đơn vị Trường Tiểu học và THCS cử 2 giáo viên Thể dục tham dự lớp tập huấn.(Tiểu học: 30 và THCS: 18). Tổng cộng:  96 (giáo viên) 

- Huấn luyện viên: Lê Công Trạng - Giáo viên thể dục trường THCS Lê Minh Xuân.

                (Huyền đai đệ tứ đẳng Taekwondo thuộc Liên đoàn Taekwondo Việt Nam)

3. Kinh phí: 
Đơn vị cử đối tượng tham gia khóa tập huấn nộp kinh phí mỗi học viên là 300.000 đ (Ba trăm nghìn đồng)
Trên đây là kế hoạch tổ chức khóa học kỹ năng tự vệ cơ bản cho đội ngũ giáo viên thể dục huyện Bình Chánh. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề cần trao đổi xin vui lòng liên hệ đ/c Thu – Phó hiệu trưởng - Trường Bồi dưỡng Giáo dục, ĐT: 0949712953.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện  và cử đúng đối tượng tham gia đầy đủ theo tinh thần kế hoạch này./. 








TRƯỞNG PHÒNG 

Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT- Phòng CTTT;
- LĐ Phòng GDĐT;                                                                                       ( Đã ký)
- Hiệu trưởng TH,THCS;

- Đ/c Thu – BDGD;

- Đ/c Trạng – THCS LMX;
- Lưu VP. TH9D)                                                                               Nguyễn Trí Dũng

