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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Ngày hội Giáo viên tiểu học viết chữ đẹp cấp huyện
Chủ đề: Nhà giáo với 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh
Năm học 2019 – 2020
Kính gởi: Hiệu trưởng trường Tiểu học trong huyện.
Thực hiện Kế hoạch công tác cấp Tiểu học năm học 2019-2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh;

Tích cực hưởng ứng kỷ niệm 37 năm ngày Ngày nhà giáo Việt Nam, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh tổ chức Ngày hội giáo viên Tiểu học viết chữ đẹp với chủ đề Nhà giáo với 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh năm học 2019-2020 với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Thông qua Ngày hội, quán triệt trong đội ngũ nhà giáo những thành tựu trong 50 năm thực hiện Di chúc của Người và bài học về sự quan tâm đặc biệt sâu sắc tới thế hệ trẻ - các em học sinh, đoàn viên, thanh niên là người kế tục sự nghiệp cách mạng của Đảng trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Thầy cô giáo với trách nhiệm chăm lo giáo dục đạo đức cách mạng, xây dựng thế hệ trẻ vừa “hồng” vừa “chuyên”, tiến tới hội nhập với thời đại, góp phần để ngành giáo dục nói chung và nhà trường nói riêng được phát triển ổn định và bền vững.

- Tạo điều kiện để thầy, cô giáo tăng cường giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm chuyên môn nghiệp vụ; phát huy tốt năng lực cá nhân; nâng cao ý thức rèn luyện chữ viết của thầy và trò.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tuyên dương những giáo viên viết chữ đẹp, những đơn vị sáng tạo; góp phần tạo hiệu quả cao trong công tác giáo dục toàn diện.

2. Yêu cầu:

- Các trường tổ chức chu đáo, hiệu quả, tránh qua loa, hình thức, đối phó.

- Giáo viên tham dự Ngày hội phải đảm bảo các yêu cầu do Ban tổ chức quy định, thực hiện hiệu quả, sáng tạo các nội dung trong Ngày hội.

II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA NGÀY HỘI:

1. Cấp trường: Tất cả giáo viên tại các trường tiểu học trong huyện.
2. Cấp Huyện: Là giáo viên tiêu biểu viết chữ đẹp được chọn trong Ngày hội cấp trường trong năm học 2019-2020. Mỗi đơn vị chọn 10 giáo viên tham dự (cần chú ý phát triển nhân tố mới).
III. THỜI GIAN VÀ NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG NGÀY HỘI:

1. Cấp trường:

a. Thời gian tổ chức: Từ ngày 10/10/2019 đến 26/10/2019.

b. Nội dung: 

- Hoạt động 1: Tổ chức ngày hội (Nghi thức khai mạc, phổ biến nội quy,…; về hình thức ngày hội, khuyến khích các trường tổ chức nhiều hoạt động phong phú như viết, vẽ,… về nghề giáo. Trong đó, có hoạt động tổ chức cho giáo viên viết trên giấy (độ dài bài viết không quá 3 trang giấy). Khuyến khích giáo viên sáng tác nhiều thể loại: thơ, văn xuôi, viết cảm nhận theo chủ đề,... Bài viết phải thể hiện được nội dung về những thành tựu, những bài học qua 50 năm thực hiện Di chúc của Người; công tác giảng dạy, giáo dục học sinh thành thế hệ vừa “hồng”, vừa “chuyên” và hội nhập.
Nhà trường trang bị đủ giấy, mực,… cho giáo viên; thống nhất chung giấy A4 màu trắng, có trang trí (khuyến khích trang trí trên máy rồi in màu,…).

- Hoạt động 2: Khen thưởng cấp trường: 

+ Chữ viết: Chấm theo mức độ A, B, C.

+ Thang điểm cho nội dung bài viết: 10 điểm (đúng chủ đề, bài viết hay), bài sưu tầm tối đa 9 điểm.

* Tùy điều kiện từng trường, cơ cấu số lượng giải thưởng phù hợp nhằm động viên, biểu dương ý thức rèn chữ và tích cực tham gia ngày hội của giáo viên.

- Hoạt động 3: Mỗi trường thiết kế album để lưu, trưng bày bài viết của tất cả giáo viên theo thứ tự điểm (chú ý tính thiết thực, mĩ thuật, khoa học, kinh tế, thương hiệu riêng, lưu giữ được nhiều năm; vị trí, kiểu mẫu tên đơn vị dễ nhìn, nổi bật). 

+ Lập danh sách chọn 10 giáo viên viết chữ đẹp và bài viết có điểm cao nhất theo thứ tự để tham gia ngày hội cấp Huyện (Gửi qua email Tổ Tiểu học hạn chót 28/10/2019 - Mẫu 1).
+ Gửi danh sách giáo viên có chữ viết đạt loại A đề nghị Phòng Giáo dục và Đào tạo cấp Giấy công nhận giáo viên viết chữ đẹp cấp Huyện (Gửi qua email Tổ Tiểu học hạn chót 28/10/2019 - Mẫu 2).
2. Cấp huyện:

a. Thời gian tổ chức: Bắt đầu từ 07giờ 30 phút, thứ Bảy ngày 9/11/2019.

b. Địa điểm: Trường Tiểu học Tân Kiên.
c. Hình thức – Nội dung:

- Hoạt động 1: Triển lãm các album bài viết và các sản phẩm trong ngày hội cấp trường của các trường.

- Hoạt động 2: Cá nhân thi viết chữ đẹp (thực hiện một bài viết trong thời gian 30 phút, theo đề in sẵn trên giấy do Ban tổ chức phát). Ban giám khảo sẽ chọn ra 13 giáo viên có  bài viết xuất sắc nhất thực hiện phần thi viết bảng lớp theo đề bài do Ban tổ chức chuẩn bị để xếp hạng cho giáo viên.
- Hoạt động 3: Mỗi trường lập một đội gồm 10 giáo viên thực hiện 2 nội dung thi gồm: 

+ Nội dung 1: Thi viết thư pháp. Mỗi trường lập 1 đội gồm 4 giáo viên thi viết 01 cặp đối thư pháp (nội dung viết, giấy do Ban tổ chức chuẩn bị để thống nhất khổ giấy, kiểu giấy). Giáo viên có thể trang trí thêm cho câu đối những hình ảnh phù hợp. Các đơn vị tự chuẩn bị các vật dụng trang trí bài viết như bút viết thư pháp, bút màu, kim tuyến màu, nẹp, móc treo,...
+ Nội dung 2: Thi vượt thử thách các trò chơi dân gian. Mỗi trường lập 1 đội gồm 5 - 6 giáo viên (trừ 1 giáo viên có thể đang thực hiện phần thi viết bảng lớp để xếp hạng chữ viết phần thi cá nhân) để tham gia các trò chơi dân gian do cụm trưởng của 3 cụm phụ trách tổ chức. Các cụm trưởng tổ chức họp cụm để chuẩn bị xây dựng các trò chơi dân gian phù hợp chủ đề ngày hội, cử lực lượng chuẩn bị các trò chơi trước 1 ngày diễn ra ngày hội. Các cụm trưởng chịu trách nhiệm việc tổ chức trò chơi, hướng dẫn nội quy tham gia, chuẩn bị các phần thưởng để khen thưởng giáo viên tham gia tốt nội dung này.
- Giao lưu văn nghệ giữa các trường với chủ đề của ngày hội, về quê hương đất nước, về quê hương Bình Chánh.

- Khen thưởng các đơn vị tổ chức tốt, hiệu quả ngày hội cấp trường (qua sản phẩm triển lãm).

- Khen thưởng tập thể xuất sắc, cá nhân viết chữ đẹp, trao giấy công nhận viết chữ đẹp cấp Huyện cho giáo viên.

IV. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CỦA ĐƠN VỊ VÀ GIÁO VIÊN THAM GIA:

1. Giải tập thể:
a. Abum bài viết: Trình bày đẹp, phong phú về nội dung và thể loại, chữ viết đẹp, thể hiện chữ viết của 100% giáo viên của đơn vị.
Tiêu chí chấm điểm: 

+ Bài viết: căn cứ tỉ lệ bài viết của giáo viên/ số giáo viên toàn trường và tỉ lệ bài viết đạt loại A (5đ).

+ Album: trang trí, chất liệu, tính tiện ích ... (5đ)
b. Phần thi viết câu đối thư pháp có nhiều bài viết đẹp, nội dung đúng chủ đề của Ngày hội, trang trí ấn tượng, sáng tạo. 

2. Giải cá nhân: 

a. Giáo viên có chữ viết đẹp nổi trội.

b. Phát giấy công nhận viết chữ đẹp cấp Huyện cho giáo viên tham gia ngày hội.

Kết quả Ngày hội là căn cứ để đánh giá sự nỗ lực rèn luyện chữ viết, sáng tạo của tập thể giáo viên và góp phần xây dựng tiêu chí đánh giá thi đua của đơn vị cuối năm.

3. Ban tổ chức.
a. Ban tổ chức Ngày hội:

1. Ông Nguyễn Văn Nguyện – Phó trưởng Phòng GD&ĐT – Trưởng ban.
2. Bà Trần Hồng Nhung – Chuyên viên Phòng GD&ĐT – Phó trưởng ban.
3. Bà Nguyễn Thị Xuân Trang – Giáo viên trường BDGD – Thành viên.

4. Bà Nguyễn Lê Bích Loan – HT trường TH Tân Kiên – Thành viên phụ trách CSVC.

5. Bà Nguyễn Thị Ngọc Loan – Chuyên viên PGD&ĐT – Thành viên.

b. Giám thị, Giám khảo: sẽ có Quyết định riêng.
V. GIẢI THƯỞNG:


1. Giải tập thể:

a. Giải Album:

- Giải Nhất


: 01 giải

- Giải Nhì


: 02 giải

- Giải Ba


: 03 giải

- Giải Khuyến khích

: 15 giải
Số lượng giải thưởng có thể thay đổi tùy theo chất lượng của các Album.
b. Giải câu đối thư pháp: (có nhiều bài viết đẹp, nội dung phong phú, trang trí ấn tượng).

- Giải Nhất

: 01 giải

- Giải Nhì

: 01 giải

- Giải Ba

: 01 giải

- Giải Khuyến khích
: 05 giải

2. Giải cá nhân:

- Giải Nhất

: 01 giải
- Giải Nhì

: 01 giải
- Giải Ba

: 01 giải

- Giải Khuyến khích
: 10 giải
VI. MỘT SỐ LƯU Ý KHI THỰC HIỆN:

1. Tiêu chí đánh giá chữ viết đẹp và bài viết hay dựa trên tiêu chí quy định chữ viết ở Tiểu học – kiểu chữ đứng, kiểu chữ sáng tạo đảm bảo tính thẩm mĩ, độ cao, rộng và khoảng cách theo quy định. Đánh giá theo các mức độ A, B, C. Bài viết ghi rõ đơn vị, thông tin cá nhân ở mặt trước bài viết, cuối bài nếu không là bài tự sáng tác phải ghi là sưu tầm.

2. Nhà trường: Nộp Album bài viết và sản phẩm tham gia triển lãm tại Trường TH Tân Kiên, bắt đầu từ 08 giờ 00 đến 10 giờ 00 thứ Sáu, ngày 01/11/2019. Người nhận cô Đinh Thị Bình – P.HT Trường Tiểu học Tân Kiên.
3. Quy định trang phục khi tham dự Ngày hội: Nam mặc áo sơ mi dài tay, thắt cravat; nữ mặc áo dài.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Ngày hội giao lưu giáo viên Tiểu học viết chữ đẹp năm học 2019-2020, đề nghị hiệu trưởng các trường tiểu học trong huyện nghiên cứu, triển khai thực hiện tốt tại đơn vị và tích cực tham gia Ngày hội cấp huyện đúng theo kế hoạch.
	Nơi nhận: 

- Tổ Tiểu học (để theo dõi, báo cáo)

- Các trường Tiểu học (để thực hiện)

- Lưu VP, TTH
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã kí và đóng dấu)
Nguyễn Trí Dũng
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