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THƯ NGỎ
Kính gửi : Quý thầy cô giáo và các anh chị nhân viên, Quý Cha mẹ học sinh Trường Tiểu học Tân Phú.
Trong thời gian qua, tập thể cán bộ, thầy cô giáo, các anh chị nhân viên và học sinh Trường Tiểu học Tân Phú đã có những hoạt động đóng góp cho nhà trường để ủng hộ cho xã Tân Phú Trung mua Vacxin ngừa Covid-19.
Thay mặt Ban giám hiệu nhà trường, Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh chân thành cám ơn sự đóng góp của toàn thề thầy cô giáo và các anh chị nhân viên, học sinh Trường Tiểu học Tân Phú.

Tuy nhiên, từ tháng 4/2021 đến nay, tình hình dịch bệnh trên địa bàn xã Tân Phú Trung của chúng ta còn diễn biến phức tạp. Các ca nhiễm bệnh ngày càng tăng chưa có dấu hiệu giảm. Nhiều địa điểm, khu nhà trên địa bàn xã bị phong tỏa, cách ly dẫn đến một số hộ dân nghèo trên địa bàn xã Tân Phú Trung rơi vào hoàn cảnh rất khó khăn. 
Với truyền thống tương thân tương ái, “ Lá lành dùm lá rách”, tôi xin kêu gọi tấm lòng hảo tâm của Quý thầy cô giáo, anh chị nhân viên, Quý cha mẹ học sinh Trường Tiểu học Tân Phú chúng ta hãy cùng nhau chia sẽ, giúp đỡ những người dân nghèo của xã Tân Phú Trung vượt qua khó khăn trong lúc này. 
Quý thầy cô, anh chị nhân viên, Quý phụ huynh có thể ủng hộ, đóng góp dưới hình thức:


Nhu yết phẩm, lương thực,…



Hoặc đóng góp bằng hỗ trợ kinh phí.
Địa điểm tiếp nhận: Trường Tiểu học Tân Phú

Thời gian: Các ngày 6,7,8,9 /7/2021 ( Buổi sáng)

Người tiếp nhận: Ban tiếp nhận ( Theo Quyết định)
Mọi sự đóng góp của quý thầy cô, anh chị, quý cha mẹ học sinh nhà trường chúng tôi sẽ chuyển đến UBND xã, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Xã Tân Phú Trung để gởi đến người dân có hoàn cảnh khó khăn. Nhà trường chúng tôi sẽ lập sổ ghi chép, công khai minh bạch, rõ ràng các khoản mà quý thầy cô và anh chị, cha mẹ học sinh đóng góp trên Website trường Tiểu học Tân Phú, group zalo của trường, group zalo lớp.
Chúng tôi xin trân trọng cám ơn và tri ân tấm lòng vàng của Quý thầy cô, anh chị nhân viên, Quý Cha mẹ học sinh của Trường Tiểu học Tân Phú cho hoạt động thiện nguyện này.
Kính chúc Quý thầy cô, anh chị nhân viên; Quý cha mẹ học sinh:  

                    Sức khỏe – Hạnh phúc – Thành công!

Do tình hình dịch bệnh còn phức tạp, nhà trường chúng tôi không chuyển được Thư ngõ trực tiếp được đến Quý thầy cô giáo, Quý cha mẹ học sinh. Rất mong Quý thầy cô, Quý phụ huynh thông cảm.

Trân trọng!
     


Xã Tân Phú Trung , ngày 05 tháng 7 năm 2021
                     

   HIỆU TRƯỞNG
