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KEÁ HOAÏCH 
Phụ đạo học sinh yếu HKI naêm hoïc: 2019-2020
   Căn cứ kế hoạch số 226/KH-TH.TTĐ ngày 03 tháng 9 năm 2019 của Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3 về “Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2019 – 2020”;

   Căn cứ kế hoạch số 239/KH-TH.TTĐ ngày 11tháng 9 năm 2019 của Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3 về “Kế hoạch chuyên môn năm học 2019 – 2020”;

   Căn cứ kế hoạch số 240/KH-TH.TTĐ ngày 11tháng 9 năm 2019 của Trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3 về “Kế hoạch công tác chuyên môn HKI năm học 2019 – 2020”;

           Căn cứ vào tình hình thực tế của trình độ học sinh năm học 2019-2020 trường Tiểu học Tân Thạnh Đông 3 xây dựng Kế hoạch phụ đạo học sinh yếu như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
Sau 4 tuaàn vaøo chöông trình, Giaùo vieân chuû nhieäm caùc lôùp  naém baét ñöôïc tình hình hoïc sinh: em naøo chaäm tieán boä, maát caên baûn, bò huït haãng kieán thöùc caùc phaân moân: Tập Đọc, Chính taû, Taäp laøm vaên, Toaùn …laäp keá hoaïch phuï ñaïo rieâng töøng em. Ban giaùm hieäu cuøng GVCN tieán haønh kieåm tra hoïc löïc cuûa caùc em naøy vaø hoïp baøn leân keá hoaïch phuï ñaïo nhaèm giuùp caùc em laáy laïi caên baûn, buø ñaép kieán thöùc caùc em bò huït haãng ñeå caùc em theo kòp caùc baïn trong lôùp. Ban giaùm hieäu phaân coâng giaùo vieân chuû nhieäm tröïc tieáp phuï ñaïo hoïc sinh yeáu cuûa lôùp mình vào buổi thứ 2.  Noäi dung phuï ñaïo laø reøn kyõ naêng tính toaùn, hoïc thuoäc cöûu chöông, coâng thöùc, giaûi nghóa töø, phaân bieät, so saùnh töø khoù, taäp ñaët caâu, vieát ñoaïn vaên, reøn phaùt  aâm chính xaùc, reøn ñoïc dieãn caûm...
II. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN:
       1. Đặt điểm tình hình:

- Trường có 25 lớp, với 1029 HS. 

- Tổng số CB-GV-CNV là 40 người. Trong đó: BGH: 02; GV: 34; CNV: 04
2. Thuận lợi và khó khăn

2.1. Thuận lợi

- Được sự chỉ đạo sâu sát của Đảng ủy, chính quyền địa phương và Phòng Giáo Dục- Đào Tạo huyện Củ Chi.

- Hội cha mẹ học sinh trường quan tâm chăm lo đời sống vật chất và tinh thần của đội ngũ, quan tâm đến các hoạt động giáo dục trong nhà trường.

- Đội ngũ giáo viên có trình độ đào tạo trên chuẩn cao, đa số là người địa phương, yêu nghề  có tinh thần trách nhiệm cao.

- Các đoàn thể trong nhà trường hoạt động đồng bộ, có tinh thần đoàn kết tốt.

- Trang thiết bị dạy học khá đầy đủ phục vụ tốt cho hoạt động giảng dạy của 

giáo viên.

- Trường đã được xây dựng mới khang trang sạch đẹp, có đủ các phòng chức năng. Môi trường sư phạm lành mạnh, sạch sẽ, có nhiều cây xanh, bóng mát.

     2.2. Khó khăn

- Trường còn thiếu 03 giáo viên dạy nhiều môn và làm công tác chủ nhiệm phải hợp đồng ngoài, nhân viên Kế toán cũng là hợp đồng ngoài.

- Trường chưa có giáo viên dạy Tin học phần nào cũng có khó khăn trong việc bố trí nhân sự dạy môn Tin học.

   - Đội ngũ giáo viên hầu hết là nữ trong độ tuổi sinh sản nên thường xuyên có giáo viên nghỉ hậu sản cũng phần nào ảnh hưởng chất lượng học tập của học sinh.

  - Sĩ số học sinh từ 40 - 45 em ảnh hưởng đến tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục của đơn vị.

  - Vẫn còn một số em học yếu (dạng chậm phát triển trí tuệ) ảnh hưởng đến tỉ lệ lưu ban còn cao.

    - Trường chưa được xây dựng nhà bếp và phòng nghỉ cho học sinh nên cũng gặp khó khăn cho công tác tổ chức bán trú cho học sinh.

      3. Noäi dung phuï ñaïo:

     - K1: Reøn Toaùn + reøn Ñoïc + reøn Vieát.

     - K2 + K3: Reøn Toaùn (oân Bảng cöûu chöông, thöïc hieän 4 pheùp tính cộng, trừ, nhân, chia) + reøn Ñoïc + reøn Chính taû.

     - K4 + K5: Reøn Toaùn (oân cöûu chöông, oân coâng thöùc tính chu vi, diện tích các hình đã học, 4 pheùp tính vôùi soá töï nhieân, phaân soá vaø soá thaäp phaân, Tìm thaønh phaàn chöa bieát, giaûi toaùn) + Chính taû + T LV (reøn HS laäp daøn baøi chi tieát, vieát ñoaïn vaên, laøm Môû baøi- Thaân baøi- Keát baøi vaø vieát caû baøi vaên).
      4. Thôøi gian phuï ñaïo:
        - Giaùo vieân daïy 2 buoåi/ ngaøy neân reøn hoïc sinh yeáu vào buổi thứ 2, daønh thôøi gian ñeán taän töøng em ñeå höôùng daãn, chæ baûo caën kẽ khoâng boû maëc caùc em. Daïy theá naøo ñeå ñaûm baûo chuaån kieán thöùc kyõ naêng cho töøng ñoái töôïng hoïc sinh gioûi, khaù, trung bình, yeáu.  
            
      - Giaùo vieân chuû nhieäm caùc lôùp phaûi naém tình hình töøng hoïc sinh lôùp mình; em naøo yeáu moân gì, bò maát caên baûn moân gì; ñeà ra bieän phaùp khaéc phuïc. Giaùo vieân löu yù hoûi hoïc sinh yeáu caâu hoûi vöøa söùc, cho laøm baøi taäp vöøa söùc, thöôøng xuyeân quan taâm caùc em, ñoäng vieân khích leä đeå caùc em phaán chaán leân; cho baøi taäp phuø hôïp töøng ñoái töôïng hoïc sinh trung bình, yeáu.
5. Biện pháp phụ đạo:
- Kèm vào buổi chiều chỉ cho làm các bài tập cơ bản đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng theo quy định.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc học.

- Biểu dương kịp thời khi em có chút tiến bộ.
- Nghiên cứu bài giảng sao cho phù hợp với từng đối tượng HS.


     - Thường xuyên liên hệ phụ huynh nhờ phụ huynh nhắc nhở.

      - Ban Giaùm hieäu seõ theo doõi, kieåm tra ñoät xuaát naém tình hình vaø coù höôùng giuùp ñôõ.

     Trên đây là Kế hoạch phụ đạo học sinh yếu HKI năm học 2019-2020 của trường TH Tân Thạnh Đông 3./.

	        Nơi nhận:
	
	            KT.HIỆU TRƯỞNG 

	      - CB, GV trường: để thực hiện;

      - Lưu: VT.
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