BÁO CÁO CHUYÊN ĐỀ
MỘT SỐ BIỆN PHÁP NÂNG CAO 
CHẤT LƯỢNG DẠY HỌC MÔN TOÁN 
Ở BUỔI THỨ 2 CHO HỌC SINH LỚP 5
                                    

Tân Thạnh Tây, ngày  7  tháng 3 năm 2017
I. ĐẶT VẤN ĐÊ: 
Trong các môn học ở Tiểu học, môn Toán chiếm một vị trí rất quan trọng giúp học sinh tự khám phá kiến thức, trong quá trình học môn Toán sẽ rèn cho học sinh tư duy suy luận, phát triển trí thông minh, cách suy nghĩ độc lập sáng tạo, đóng góp vào việc hình thành năng lực phẩm chất cần thiết ban đầu của học sinh. 


 Theo xu hướng đổi mới trong dạy học toán ở tiểu học là không quá nhấn mạnh lí thuyết như trước mà cố gắng tạo điều kiện để tinh giảm nội dung lí thuyết, tăng hoạt động thực hành, đặc biệt là phát huy năng lực làm việc bằng trí tuệ cá nhân và hợp tác trong nhóm.

       Để đạt được mục tiêu của môn Toán ở tiểu học thì việc tăng cường rèn toán cho học sinh trong buổi học thứ hai là cần thiết. Dạy học toán ở buổi học thứ hai cũng nhằm tăng thời lượng học tập cho học sinh trên một đơn vị kiến thức. Ở buổi thứ hai giúp giáo viên có thời gian để thực hiện việc dạy phân hóa học sinh, củng cố lại những kiến thức cho học sinh yếu, phát triển năng lực tư duy cho học sinh khá, giỏi. Thông qua luyện tập giáo viên giúp học sinh yếu, học sinh học khó nắm được chuẩn KTKN. Cũng thông qua luyện tập buổi thứ 2, giáo viên giúp học sinh khá giỏi có kĩ năng  thành thạo trong việc giải toán và phát triển tư duy.

          Như vậy để thực hiện việc dạy học toán ở buổi thứ hai như thế nào cho hiệu quả, đảm bảo chuẩn kiến thức, kĩ năng.Tập thể giáo viên khối 5 Trường Tiểu học Tân Thạnh Tây chọn và xây dựng chuyên đề: “Một số biện pháp nâng cao chất lượng dạy học môn Toán ở buổi thứ 2 cho học sinh lớp 5.”
II. GIẢI QUYÊT VẤN ĐỀ
1. Thuận lợi:

· Ban Giám hiệu luôn tạo điều kiện tốt nhất cho giáo viên khối 5 trong việc dạy học môn toán ở buổi thứ 2.

· Giáo viên khối 5 vững chuyên môn, có tâm huyết với nghề, tận tâm chăm chút học sinh qua từng tiết học, đặc biệt là giờ học toán ở buổi dạy thứ 2.
· Trang thiết bị nhà trường tương đối đầy đủ, hỗ trợ tốt cho việc dạy của thầy và việc học toán  của trò.

· Đa số học sinh năng động, tích cực học tập và mong muốn được tiến bộ.
2. Khó khăn:
   
    * Đối với Học sinh:
· Một số học sinh chưa nắm vững kiến thức trong bài học và mối liên hệ chặt chẽ với các bài học trước đó.
· Còn một số học sinh chậm hoàn thành, cha mẹ chưa quan tâm thường xuyên đối với các em khả năng suy luận kém. Những em này rất ngại học giờ toán, mau chán làm ảnh hưởng đến nề nếp, không khí lớp học và chất lượng môn Toán.
* Đối với giáo viên: 
· Số ít giáo viên chưa chú trọng đầu tư cho việc dạy học toán  buổi thứ hai, xem buổi thứ hai như là giờ tự học, tự làm bài tập.
· Trình độ học sinh trong một lớp chưa đồng đều nên giáo viên còn bị hạn chế về thời gian khi dạy học toán theo đối tượng. 
III. CÁC BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Xác định mục tiêu rèn luyện cho học sinh ở buổi dạy thứ 2 khi tổ chức dạy học toán: 
· Mỗi giáo viên phải nắm bắt, hiểu thấu đáo nội dung và tinh thần chỉ đạo học hai buổi/ngày trong đó có việc dạy toán và ý thức được trách nhiệm của mình khi thực hiện dạy học ở buổi thứ hai.
· Giáo viên phải hiểu rõ về mục tiêu, ý nghĩa của dạy học toán ở buổi thứ hai. Từ đó định hướng kế hoạch nội dung cho những bài toán cụ thể phù hợp với đặc điểm của lớp mình giảng dạy.

· Dành thời gian cho việc soạn hệ thống bài tập toán ở buổi học thứ hai theo từng đối tượng học sinh.

· Giáo viên phải xác định rõ việc học toán ở buổi thứ 2 là: củng cố kiến thức, rèn kĩ năng, tăng cường luyện tập, nâng cao kiến thức, phát triển tư duy.

· Xem chương trình dạy học toán buổi thứ hai là phần mềm để giáo viên có thể chọn lựa một cách linh hoạt, không máy móc, cứng nhắc về nội dung, hình thức, phương pháp dạy học nhằm đạt được mục tiêu của việc dạy học toán buổi thứ hai đó là rèn học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu.

Cụ thể giáo viên cần xác định mục tiêu của việc dạy toán buổi thứ hai là:

· Củng cố kiến thức, rèn kĩ năng, tăng cường luyện tập.

· Nâng cao kiến thức, phát triển tư duy.
2. Chọn nội dung kiến thức cho phù hợp với từng nhóm đối tượng học sinh trong tiết dạy toán ở buổi thứ hai:


Trong tiết học, mỗi học sinh được giao một công việc cụ thể phù hợp với năng lực thì các em sẽ hăng hái thực hiện, không khí lớp học sôi nổi. Muốn đạt được mục tiêu này thì giáo viên phải tìm hiểu, nắm bắt, phân loại đối tượng học sinh. Việc phân loại giúp giáo viên hình dung ra nhóm học sinh nào để giáo viên lên kế hoạch cụ thể. 
          Để việc dạy toán ở buổi thứ 2 đạt hiệu quả thì giáo viên phải quan tâm đến khả năng tiếp thu kiến thức của học sinh. Xem ở các tiết toán buổi thứ nhất các em đã tiếp thu kiến thức đến mức độ nào. Những gì đã đạt được so với chuẩn và những gì cần bồi dưỡng thêm. Nắm bắt được những vấn đề đó, giáo viên sẽ tổng hợp và chọn nội dung kiến thức để rèn trong  buổi thứ 2 cho từng đối tượng học sinh.

Cụ thể:
* Đối với học sinh yếu:
         Đây là đối tượng học sinh chưa nắm vững kiến thức cơ bản hay nói cách khác là các em chưa nắm được chuẩn kiến thức cần đạt. Với đối tượng này thì giáo viên cần cân nhắc mục tiêu đề ra nhằm tạo điều kiện cho các em yếu được củng cố và làm những bài tập phù hợp. 

   
Ví dụ: Bài luyện tập 1 Viết số đo thích hợp vào ô trống 
	s
	150km
	
	400m

	v
	60km/giờ
	27,5 km/giờ
	

	t
	
	6 giờ
	80giây


Thực hiện đúng bài tập này và giải thích được cách làm giúp cho HS nắm chắc hơn các kiến thức cơ bản theo chuẩn. 
* Đối với học sinh trung bình:
         Với học sinh trung bình thì qua tiết học chính khóa, các em cơ bản đã nắm được nội dung kiến thức và biết vận dụng để làm các bài tập, song các em cũng chỉ mới dừng lại ở tính rập khuôn, máy móc chứ chưa thuần thục và có kĩ năng làm bài. Cho nên đối với học sinh trung bình thì giáo viên cần chú ý đưa ra những nội dung kiến thức mang tính củng cố để hình thành kĩ năng vận dụng để làm bài tốt.

    Ngoài các bài tập của các em học sinh yếu các em thực hiện thêm bài tập vận dụng để giải toán ở mức đơn giản.

    Ví dụ: Bài luyện tập 2 
     

 Một người đi xe đạp với vận tốc 12km/giờ trong 1,5 giờ. Tính quãng đường     

 người đó đi bộ được?

Qua bài này, giáo viên rèn luyện cho học sinh kĩ năng vận dụng lý thuyết để giải bài toán chuyển động đơn giản.
     * Đối với học sinh khá, giỏi 
             Đây là những học sinh có khả năng tiếp thu bài nhanh, sau tiết học chính khóa, các em đã có kĩ năng vận dụng tốt kiến thức vào làm các bài tập. Chính vì thế, ở tiết học toán buổi thứ hai ngoài việc rèn kĩ năng vận dụng kiến thức để làm bài tập thì cần tạo điều kiện để các em được phát triển năng khiếu của mình. Để phát triển năng khiếu cho học sinh thì giáo viên chú ý khi đưa ra nội dung kiến thức phải dựa vào kiến thức cơ bản và nâng dần lên tùy vào mức độ nhận thức, tư duy của học sinh. Tránh quá khó gây sự chán nản mất niềm tin của học sinh trong khi làm bài.

Loại bài tập dưới đây giúp cho học sinh khá giỏi phát triển năng lực tư duy cũng như tạo điều kiện để các em thể hiện khả năng học toán của mình. 
           Ví dụ: 
Bài 3: Đúng ghi Đ, sai ghi S vào ô trống 

Loài thỏ có thể chạy với vận tốc 480m/phút .Tính thời gian thỏ chạy được quãng đường 7,2km ?

              15 phút  

           1,5phút 

Bài 4: Quãng đường AB cách nhau 250km. Một ô tô đi từ A lúc 6 giờ 30 phút và đến B lúc 12 giờ 15 phút. Tính vận tốc của ô tô biết rằng ô tô nghỉ dọc đường 45 phút?
3. Khai thác tối đa trang thiết bị công nghệ thông tin đã được trang bị sẵn. 


Bảng tương tác giúp cho giáo viên thuận tiện trong dạy toán, (đặc biệt là toán chuyển động) thiết kế những bài dạy sinh động tạo hứng thú cho học sinh. Giờ học toán thứ 2 thường là buổi chiều, thời tiết nắng nóng, khả năng tiếp thu của hoc sinh ở trạng thái bảo hòa, đặc biệt là với môn toán.

Ví dụ: Khi dạy toán chuyển động giáo viên có thể tạo sự hứng thú học tập cho học sinh qua các hoạt động trò chơi trên bảng tương tác như trò chơi “Tìm nhà cho vật”. Học sinh được rèn kĩ năng sử dụng bảng tương tác để phân tích đề bài của dạng toán chuyển động. 
4. Lựa chọn, vận dụng linh hoạt các phương pháp và hình thức dạy học vào học toán buổi thứ hai: 
Trong một tiết học toán buổi thứ hai, giáo viên nên chú ý vận dụng linh hoạt:

· Sử dụng phối hợp các phương pháp dạy học một cách có hệ thống, có sáng tạo. Lựa chọn phương pháp tối ưu nhất để giúp học sinh yếu nắm vững kiến đạt được.
· Phối hợp sử dụng các hình thức học tập: học cá nhân, học nhóm, học cả lớp…  

· Bài tập: dạng trắc nghiệm, bài tập tự luận, câu đố, trò chơi học tập… 

  
Ví dụ: 

· Ở hoạt động 1: Củng cố kiến thức

      
Bài 1: GV tổ chức cho HS hoạt động theo hình thức hoạt động cá nhân, hoạt động trò chơi khi sửa bài tập.  
· Ở hoạt động 2: Luyện kĩ năng 
    
Bài 2:  Tổ chức theo hình thức cá nhân và vận dụng phương pháp đàm thoại giữa trò với trò. 

   
Bài 3:  Tổ chức cho học sinh trình bày miệng.

            Tổ chức cho học sinh hoạt động theo hình thức cá nhân, sau khi học sinh hoàn thành bài tập thì chuyển sang hình thức nhóm để kiểm tra.

  
Bài 4:  Tổ chức cho cả lớp cùng hoạt động :
               Tổ chức cho học sinh thảo luận nhóm để tìm ra hướng giải bài toán.
5.  Đánh giá học sinh bằng phương pháp đặt niềm tin và sự phối hợp với phụ huynh học sinh:
· Theo Thông tư 22 và 30 của Bộ GDĐT quy định về đánh giá học sinh tiểu học thì buổi thứ nhất hay buổi thứ 2, việc đánh giá cũng phải tuân thủ theo yêu cầu làm sao vừa ghi nhận được kết quả học tập của học sinh vừa giúp học sinh cố gắng vươn lên, tuyệt đối không so sánh học sinh này với học sinh kia gây áp lực cho các em. Lời nhận xét của giáo viên có sức mạnh và rất quan trọng trong sự phấn đấu của học sinh.
· Việc phối hợp với cha mẹ học sinh rất cần thiết. Cụ thể, sau từng buổi dạy, giáo viên ghi nhận cụ thể từng học sinh cần quan tâm (những em có tiến bộ trong học tập, học tập sa sút hoặc những em có nguy cơ yếu,…). GV điện thoại trao đổi với cha mẹ học sinh ngay để biện pháp cùng với giáo viên giúp đỡ các em. Sau mỗi tháng, giáo viên thông báo kết quả học tập cho cha mẹ HS biết đồng thời nắm bắt, lắng nghe ý kiến phản hồi của cha mẹ học sinh. Sự trao đổi hai chiều này nếu được làm tốt thì chất lượng giáo dục sẽ tốt hơn, học sinh sẽ tiến bộ rõ rệt.
IV. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
Ngay từ đầu năm học, tổ chuyên môn đã được BGH nhà trường hỗ trợ thực hiện các giải pháp nêu trên và qua thực tiễn áp dụng, khối 5 khá thành công trong việc thực hiện các giải pháp đó. Nhà trường luôn tạo điều kiện cho giáo viên dự giờ các tiết học môn Toán buổi thứ hai tại đơn vị, tạo cơ hội học hỏi chia sẻ kinh nghiệm từ đồng nghiệp. Nhờ vậy mà tổ khối 5 chúng tôi đạt được những kết quả khả quan sau:
· Giáo viên hiểu rõ hơn mục đích, ý nghĩa việc dạy học 2 buổi; không còn thấy khó khăn khi thiết kế một bài giảng buổi thứ 2. Đặc biệt giáo viên tự tin hơn, không còn e ngại khi có ai vào dự giờ toán buổi thứ 2. Giáo viên dần dần thành thạo trong việc sử dụng bảng tương tác vào dạy học.
· Các em học sinh phấn khởi đón nhận tiết học toán buổi thứ 2; học tập thoải mái hơn, vui vẻ hơn; không còn thấy tiết toán buổi chiều nặng nề nhàm chán hay sự lặp lại của tiết học buổi sáng nữa. Chất lượng học toán cũng nâng cao hơn.
V. KẾT LUẬN
       Tóm lại, để việc dạy và học môn Toán buổi thứ 2 đối với lớp 5 đạt yêu cầu “ nhẹ nhàng hơn, tự nhiên hơn, hiệu quả hơn” đòi hỏi người giáo viên phải biết biết xác định mục tiêu cần rèn luyện cho học sinh; chọn nội dung kiến thức phù hợp với các đối tượng học sinh; khai thác tối đa trang thiết bị có sẵn; lựa chọn, vận dụng linh hoạt các phương pháp và hình thức dạy học; đánh giá học sinh bằng phương pháp đặt niềm tin và phối hợp chặt chẽ với cha mẹ học sinh. 

Trên đây là kinh nghiệm từ thực tế dạy học môn Toán buổi thứ 2 mà giáo viên khối 5, Trường Tiểu học Tân Thạnh Tây đúc kết được. Nó đã mang lại hiệu quả  bước đầu trong việc nâng cao chất lượng  dạy học môn Toán lớp 5. Rất mong nhận được sự góp ý chân thành của quý lãnh đạo và đồng nghiệp.

                                                                       Tập thể giáo viên khối 5
