	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
–––––––––

  Số:  538/GDĐT-TH


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
–––––––––––––––––––––––––––

           Củ Chi, ngày  17  tháng 4  năm 2017



Về Tổ chức Cuộc thi “Ý tưởng trẻ thơ”
 dành cho HS tiểu học lần 10
          Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học trên địa huyện
         Thực hiện công văn số 1490/BGDĐT-GDTH ngày 12/4/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Tổ chức Cuộc thi “Ý tưởng trẻ thơ” lần thứ  10 với chủ đề “Ý tưởng cho một cuộc sống tốt đẹp hơn” dành cho HS tiểu học trên phạm vi toàn quốc; Vụ Giáo dục Tiểu học phối hợp với Công ty Honda Việt Nam tổ chức phát động cuộc thi nhằm khơi dậy trong các em niềm đam mê sáng tạo để vươn tới những ước mơ và mong muốn biến những ước mơ của các em thành hiện thực ;
 
Thực hiện công văn số 1214/GDĐT – TH ngày 14 tháng 4 năm 2017 của Sở GD- ĐT Thành phố Hồ Chí Minh Về Tổ chức Cuộc thi “Ý tưởng trẻ thơ” dành cho HS tiểu học lần 10.

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng triển khai đầy đủ đến học sinh đồng thời khuyến khích, hỗ trợ các em tham gia cuộc thi; Cuộc thi là sân chơi bổ ích cho các em học sinh và có ý nghĩa giáo dục tích cực trên nhiều lĩnh vực.
1. Đối tượng dự thi: Học sinh tiểu học từ lớp 1 đến lớp 5 đều được tham gia với tinh thần hoàn toàn tự nguyện.
2. Thời gian phát động cuộc thi: Từ 05/4 đến 31/5/2017. 
3. Thời gian nhận tranh: Từ 15/4 đến hết 31/5/2017

4. Nơi nhận tranh: Bà Trần Phương Thảo, Công ty Honda Việt Nam, tầng 8 tòa nhà Zen Plaza, 54 – 56 Nguyễn Trãi, Quận 1, TP HCM

Lưu ý: 

-  Hiệu trưởng thực hiện đúng Công văn số 1490/BGDĐT-GDTH ngày 12/4/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Tổ chức Cuộc thi “Ý tưởng trẻ thơ” dành cho HS tiểu học. (đính kèm)
- Lễ phát động nhà trường nhớ chụp hình để báo cáo.
- Nhà trường gửi toàn bộ số lượng tranh về Ban Tổ chức, không tổ chức sơ loại hoặc chọn lọc tranh trước khi gửi. Báo cáo số lượng tranh tham gia dự thi của trường về Phòng GD-ĐT (mail của T Lộc) chậm nhất ngày 30/5/2017.
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