	UBND HUYỆN CỦ CHI
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

             Số: 1737 /GDĐT - TVTB                        
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Củ Chi, ngày 23  tháng 12 năm 2015

	V/v triển khai tài liệu “Hướng dẫn thực hiện bài tập thể dục buổi sáng, giữa giờ và bài võ cổ truyền Việt Nam dành cho học sinh.
	


         Kính gửi: Hiệu trưởng các Trường Tiểu học, Trung học cơ sở.
        Thực hiện ý kiến chỉ đạo Phó Thủ tướng theo Công văn số 6311/VPCP-/KGVX ngày 11 tháng 8 năm 2015 và Công văn số 4775/BGDĐT-CTHSSV ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai nội dung tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, bài võ cổ truyền trong các trường phổ thông; 
         Thực hiện văn bản số 4073/GDĐT-VP, ngày 21/12/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Hồ Chí Minh về việc triển khai tài liệu “Hướng dẫn thực hiện bài tập thể dục buổi sáng, giữa giờ và bài võ cổ truyền Việt Nam dành cho học sinh.
        Nhằm kịp thời phục vụ cho kế hoạch triển khai sau tập huấn, Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam đã phát hành quyển “ Hướng dẫn thực hiện bài thể dục buổi sáng, giữa giờ, bài võ cổ truyền Việt Nam dành cho học sinh”. Nội dung sách gồm 3 phần:
Phần một:  Một số điều cần biết 
Phần hai: Nội dung các bài tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ và 36 động tác võ cổ truyền Việt Nam.
Phần phụ lục: Bài tập thể dục tại chỗ chống mệt mỏi và một số trò chơi vận động.
Theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo:
Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS  phổ biến rộng rãi đến cán bộ quản lí, giáo viên và học sinh quyển sách nói trên để đăng kí mua; giáo viên dạy Thể dục phải được trang bị đủ sách để giảng dạy; trang bị bổ sung vào thư viện trường học từ 05- 07 quyển.  Giá bìa: 17.000 đ/quyển.
Thời gan đăng kí  (theo mẫu bên dưới) và nộp tiền: từ nay đến hết ngày 12/01/2016 (cho đ/c Được).
Đây là tài liệu cần phải có để phục vụ cho việc giảng dạy và học tập trong nhà trường, đề nghị  Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, CM.
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· Tên người liên hệ:

· Số điện thoại: 







