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Số: 1478/TB-TLTN
Về việc thống kê khối lượng học sinh đã vận chuyển từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2015
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                     Củ Chi, ngày 02  tháng 10 năm 2015


                            Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH và THCS.
Thực hiện Văn bản số: 4414/TT-KHĐH ngày 28 tháng 10 năm 2015 của Trung tâm Quản lý Hành khách công cộng, về việc thống kê khối lượng học sinh đã vận chuyển từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2015.
Đến thời điểm này, Trung tâm vẫn chưa nhận được đầy đủ số liệu thống kê về khối lượng học sinh đã vận chuyển từ tháng 01 đến tháng 5 năm 2015, đối với các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn huyện Củ Chi có tham gia đưa đón học sinh theo hình thức hợp đồng, do đó Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường TH và THCS thống kê số liệu trên bằng văn bản và gửi trực tiếp về Trung tâm trước ngày 10/11/2015, để Trung tâm kịp thời nắm bắt nhu cầu thực tế cũng như có cơ sở để xây dựng kế hoạch đưa rước đảm bảo an toàn và nâng cao chất lượng phục vụ, tạo điều kiện thuận lợi cho các em học sinh.
Trong quá trình thực hiện, các vướn mắc khó khăn (nếu có) đề nghị các trường liên hệ trực tiếp với Trung tâm thông qua số điện thoại: 38.216.496 (gặp tổ học sinh) hoặc hộp thư điện tử hocsinhtrungtam@yahoo.com.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường TH và THCS có tham gia đưa đón học sinh theo hình thức hợp đồng thực hiện nghiêm túc nội dung trên./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, TLTN.
	TL.TRƯỞNG PHÒNG
TỔ TRƯỞNG VĂN PHÒNG
(đã ký)
Lê Thành Tài


PAGE  
2

