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	Số: 68 /GDĐT
	        Củ Chi, ngày 17 tháng 01  năm 2017


V/v báo cáo tình hình học sinh bỏ học
     học kỳ I năm học 2016 – 2017.
            Kính gửi : 
                           - Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông;

                           - Giám đốc Trung tâm GDTX huyện.


Nhằm đảm bảo những thành quả đã đạt trong công tác xóa mù chữ và phổ cập giáo dục trong năm 2017, để thực hiện tốt việc huy động học sinh bỏ học ra lớp phổ cập giáo dục năm 2017 đối với các xã, thị trấn; thực hiện hoàn thành chỉ tiêu huyện giao.

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và Giám đốc Trung tâm giáo dục thường xuyên huyện Củ Chi báo cáo danh sách học sinh bỏ học học kỳ I năm học 2016 – 2017 về Thường trực Ban chỉ đạo công tác xóa mù chữ và phổ cập giáo dục huyện (Phòng Giáo dục và Đào tạo). 
Trên cơ sở số liệu báo cáo của các trường, Ban chỉ đạo huyện sẽ làm việc với UBND các xã, thị trấn về tiếp tục huy động trẻ bỏ học ra lớp phổ cập giáo dục (đính kèm mẫu danh sách học sinh bỏ học học kỳ I năm học 2016 – 2017). Thời gian nộp danh sách học sinh bỏ học học kỳ I năm học 2016 – 2017 về Phòng Giáo dục và Đào tạo (đ/c Hồng minh Luật bộ phận xóa mù chữ – phổ cập giáo dục), chậm nhất là ngày 23 tháng 01 năm 2017.

Đề nghị các đ/c Hiệu trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và Giám đốc Trung tâm giáo dục thường xuyên huyện Củ Chi, chỉ đạo bộ phận giáo vụ hoàn thành nhiệm vụ được giao./. 
	Nơi nhận:


- Như trên;
- Lưu VP và bộ phận XMC – PCGD.


	Q. TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Trần Văn Toản


