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	Về kiện toàn Ban chỉ đạo công tác CMC-PCGD và Ban giám đốc trung tâm học tập cộng đồng tại 21 xã, thị trấngiai đoạn từ năm 2016 đến 2020




                            Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân 21 xã, thị trấn

Nhằm nâng cao hiệu quả công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục và hoạt động các Trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn huyện Củ Chi, Thường trực Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục huyện đề nghị Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn kiện toàn Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục và Ban Giám đốc Trung tâm học tập cộng đồng năm 2016. Cụ thể như sau:

1. Kiện toàn Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục

Căn cứ Quyết định số 10280/QĐ-UBND ngày 31/12/2015 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện về việc kiện toàn Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ và phổ cập giáo dục huyện Củ Chi, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tiến hành kiện toàn Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục năm 2016, nhằm nâng cao trách nhiệm, chỉ đạo đôn đốc, kiểm tra, phân công nhiệm vụ các ban ngành, các ấp, khu phố phối hợp với đoàn thể địa phương và Ban giám hiệu, giáo viên chuyên trách các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông thực hiện công tác chống mù chữ và phổ cập giáo dục các bậc học thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu giáo dục được giao năm 2016.
Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục các xã, thị trấn căn cứ tình hình thực tế địa phương, phân công giáo viên chuyên trách thực thực hiện hồ sơ công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục đúng tiến độ, đầy đủ, chính xác theo quy định; đồng thời chịu trách nhiệm trước Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ -phổ cập giáo dục các xã, thị trấn.
2. Kiện toàn Ban Giám đốc trung tâm học tập cộng đồng

Căn cứ vào Quyết định số 281/QĐ-TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về  việc phê duyệt  Đề án “ Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”; căn cứ Quyết định số 09/2008/QĐ-BGDĐT ngày 24/03/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành qui chế tổ chức và hoạt động Trung tâm học tập cộng đồng tại xã, phường, thị trấn; 
Căn cứ Quyết định số 11158/QĐ-UBND ngày 06/11/2013 của Uỷ ban nhân dân huyện Củ Chi về ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 – 2020” trên địa bàn huyện Củ Chi, Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi yêu cầu: Ủy ban nhân dân xã, thị trấn kiện toàn Ban giám đốc Trung tâm học tập cộng đồng (hoặc thay thế nhân sự Ban giám giám đốc đúng thành phần). Thành phần Ban Giám đốc Trung tâm học tập gồm các đối tượng như sau:
- Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, thị trấn phụ trách khối văn hóa - xã hội làm Giám đốc Trung tâm học tập cộng đồng.
- Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Hội khuyến học xã, thị trấn làm Phó Giám đốc Trung tâm học tập cộng đồng

- Giáo viên chuyên trách chống mù chữ - phổ cập giáo dục xã, thị trấn làm Phó Giám đốc Trung tâm học tập cộng đồng.
 Thường trực Ban chỉ đạo công tác chống mù chữ - phổ cập giáo dục huyện đề nghị Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thực hiện đúng nội dung nêu trên và nộp vế Bộ phận CMC-PCGD trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện trước ngày thứ sáu 15/03/2016./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Các trường mầm non, tiểu học, THCS

- Lưu: VT, P.GDĐT.2. HMLuật.
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