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Kính gởi:  Hiệu trưởng trường tiểu học
 
Nhằm chuẩn bị tốt cho việc thực hiện năm học mới 2015 – 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng thực hiện một số yêu cầu sau:
1. Về cơ sở vật chất
· Hiệu trưởng tiến hành các công việc chuẩn bị cơ sở vật chất, vệ sinh trường, lớp như: chỉnh trang lại cổng trường, loại bỏ những thông báo, hình ảnh không còn sử dụng; chỉnh trang các bảng tên lớp, bảng hướng dẫn cho ngay ngắn; đóng lại hoặc sửa chữa bàn ghế học sinh hư gãy; sắp xếp lại các tủ, đồ dùng trong lớp, trong phòng làm việc cho gọn gàng, ngăn nắp; bố trí đồ dùng bán trú hợp lý, thẩm mỹ, …tạo sự yên tâm cho học sinh và cha mẹ học sinh  ngay từ những ngày đầu đưa trẻ đến trường.
· Trang trí trường lớp: thực hiện theo đúng quy định và chú ý đến tính thẩm mỹ.
2. Về việc phân công giáo viên, xếp lớp học sinh

· Việc phân công giáo viên dạy lớp phải công khai, minh bạch và có căn cứ để phù hợp với năng lực của giáo viên và đối tượng học sinh nhằm tăng tính hiệu quả trong công tác chủ nhiệm và dạy học. Việc phân công nên được sự đồng thuận của giáo viên. Hiệu trưởng cần giải thích, thuyết phục để giáo viên chấp hành, tránh làm mất đoàn kết nội  bộ và quan hệ giữa cán bộ quản lý – giáo viên  không tốt.

· Việc xếp lớp cho học sinh: cần có tiêu chí rõ ràng; cần sự ổn định, chỉ thay đổi khi thật sự cần thiết.
· Việc chuyển lớp: nếu cha mẹ học sinh có đơn xin chuyển lớp khác cho con, hiệu trưởng và giáo viên chủ nhiệm cần xem xét cụ thể, tìm hiểu nguyên nhân, đặc biệt là nguyên nhân tâm lý để giúp cho trẻ yên tâm học tập, cần tránh các trường hợp chạy lớp, chọn giáo viên.

3. Về việc xếp thời khóa biểu

· Hiệu trưởng khi phân công xếp thời khóa biểu phải đảm bảo nguyên tắc vì học sinh. Các môn học được xếp xen kẽ, hợp lý (thí dụ môn Tiếng Việt – môn Mỹ thuật – môn Tự nhiên và xã hội,…) để các hoạt động của học sinh được cân bằng, hài hòa.

· Không đưa một môn học có quá nhiều tiết vào một buổi (ví dụ: 3 tiết Tiếng Việt, 2 tiết Toán hoặc Mỹ thuật, Âm Nhạc nối tiếp nhau) tránh các môn thực hành liên tục trong 1 buổi học

· Việc xếp tiết học đầu buổi và cuối buổi phải hợp lý nhất là việc bố trí môn thể dục.

· Đối với các môn có giáo viên chuyên trách như Thể dục, Âm nhạc, Mỹ thuật, Anh văn, Tin học…cần phải tính toán cho hợp lý. 

· Việc xếp thời khóa biểu phải quan tâm đến sức khỏe, tâm lý và hiệu quả học tập của HS, không được phụ thuộc vào công việc cá nhân của giáo viên để sắp xếp.

4. Tổ chức đón và dạy học sinh lớp 1 đầu năm

· Nhà trường cần chuẩn bị chu đáo, đặc biệt, đối với  cha mẹ trẻ có con lần đầu đi học; giáo viên cần dành thời gian hướng dẫn tỉ mỉ, nhẹ nhàng để gia đình yên tâm đưa con đến trường.

· Nhà trường dành ít nhất 1 tuần lễ đầu năm học để hướng dẫn học sinh  làm quen với lớp (trước khi vào chương trình) như chuẩn bị cặp, sách vở, đồ dùng học tập, chỗ ngồi….dần dần giúp trẻ làm quen với không gian, nề nếp học tập ở lớp 1. Giáo viên chủ nhiệm tuyệt đối không dọa nạt, to tiếng làm học sinh sợ hãi; cần thường xuyên trao đổi hợp tác với cha mẹ học sinh về những trường hợp trẻ có biểu hiện sợ sệt, khóc nhè,…giúp học sinh tự tin và thích đi học.

· Giáo viên chủ nhiệm cần hướng dẫn học sinh ngồi đúng tư thế, cách cầm bút, đặt bút và đặt quyển vở, cách mở trang sách giáo khoa và đặc biệt là dạy học sinh về lời nói, cách xưng hô để trình bày một việc gì đó với thầy cô, trao đổi với bạn bè, …

· Khi vào chương trình, dạy những bài học đầu tiên, giáo viên không được phân biệt học sinh biết và chưa biết đọc, viết; không bỏ qua bài học. Giáo viên cần hướng dẫn cách đọc, cách viết một cách tận tình và chu đáo cho học sinh.

Phòng GD&ĐT huyện Củ Chi đề nghị Hiệu trưởng triển khai các nội dung trên trong hội đồng nhà trường để việc chuẩn bị vào năm học mới 2015 – 2016 thật nghiêm túc, chu đáo, tạo được niềm tin cho cha mẹ học sinh về ngôi trường tiểu học văn minh – hiện đại và thân thiện./.
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· Như trên;

· Lưu: VP, TH.
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