	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

 PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 1020/GDĐT-VP

V/v Tựu trường và tổ chức tuần lễ sinh hoạt tập thể năm học 2015-2016


	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


            Củ Chi, ngày 04 tháng 8 năm 2015


	Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS.


Căn cứ Thông báo số 2395/TB-GDĐT-VP ngày 03/8/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về Lịch tổ chức Hội nghị tổng kết năm học 2014-2015 và tựu trường các bậc học năm học 2015-2016;

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị các đ/c Hiệu trưởng quan tâm triển khai, thực hiện các nội dung sau:

1. Ngày tựu trường đối với học sinh tiểu học và trung học cơ sở là ngày 17/8/2015 (thứ hai).
Các trường tổ chức tổng vệ sinh toàn trường, cắt tỉa cây kiểng, phát hoang bụi rậm. Có kế hoạch thay thế các băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền đã cũ, hư hỏng, hoặc không còn phù hợp (nếu có). Sắp xếp bố trí bàn ghế, phòng học, phòng làm việc, các khối phụ,… kiểm tra rà soát các thiết bị đồ dùng dạy học, tài liệu tham khảo để kịp thời bổ sung trước ngày khai giảng năm học mới.

Tổ chức tuần lễ sinh hoạt tập thể từ ngày 17/8/2015 đến hết ngày 22/8/2015 theo đúng văn bản số 1008/GDĐT-CM ngày 04/8/2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tổ chức “Tuần Sinh hoạt tập thể” đầu năm. 
2. Về ngày khai giảng và “Ngày hội bé đến trường” năm học 2015-2016.

Các trường đồng loạt tổ chức Lễ khai giảng năm học mới và “Ngày hội bé đến trường” vào ngày 05/9/2015. Đảm bảo Lễ khai giảng phải được tổ chức trang trọng, nhất là lễ đón học sinh lớp 1 và lớp 6.
Song song với phần lễ các trường tổ chức linh hoạt, đa dạng các hoạt động như: múa, hát, trò chơi dân gian để thu hút học sinh tham gia; triển khai các góc chơi (trò chơi dân gian, tạo hình, vận động…) để phụ huynh và các bé cùng tham gia. Tạo không khí vui tươi phấn khởi từ ngoài cổng đến sân trường và trong các lớp học bằng hoa, bong bóng, âm nhạc, rối,…

- Không nhận trẻ mới (mầm non, mẫu giáo) trong ngày 05/9.

3. Căn cứ kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015; cơ sở vật chất, số lớp, số học sinh; phẩm chất, năng lực công tác, mức độ hoàn thành nhiệm vụ, kết quả giảng dạy năm học trước của cán bộ, giáo viên, nhân viên để dự kiến phân công nhiệm vụ năm học 2015-2016. 

Lựa chọn giáo viên có tinh thần trách nhiệm cao, chất lượng dạy học tốt, có uy tín với đồng nghiệp, học sinh và phụ huynh bố trí làm công tác chủ nhiệm, dạy các lớp đầu cấp và cuối cấp. 

Công khai cụ thể, đầy đủ kế hoạch tuyển sinh, kết quả tuyển sinh, danh sách học sinh các khối lớp, dự kiến phân công chuyên môn năm học 2015-2016.

4. Về thực hiện mô hình trường học mới:

Các trường tiểu học đã tổ chức dạy học theo mô hình trường học mới tiếp tục thực hiện trong năm học 2015-2016. 
Năm học 2015-2016 là năm đầu tiên triển khai thực hiện mô hình trường học mới đối với lớp 6. Theo đó, huyện Củ Chi có 03 trường (THCS Tân Phú Trung, Tân Thông Hội và Tân Tiến) được chọn triển khai thực hiện mô hình này.

 Để đảm bảo thực hiện tốt việc triển khai thực hiện mô hình trường học mới, các trường khẩn trương tổ chức họp cha mẹ học sinh lớp 6 để cung cấp thông tin về thực hiện mô hình trường học mới; bộ sách Hướng dẫn học theo mô hình trường học mới do Nhà Xuất bản Giáo dục Việt Nam phát hành, gồm 8 môn học: Toán, Khoa học tự nhiên (tích hợp Vật lý, Hóa học, Sinh học), Khoa học xã hội (tích hợp Lịch sử, Địa lý), Ngữ văn, Giáo dục công dân, Công nghệ, Tin học, Hoạt động giáo dục). Giá mỗi bộ sách là 350.000đ. 

Lưu ý: Bộ sách Hướng dẫn học thay thế toàn bộ sách giáo khoa, sách bài tập truyền thống. Bộ sách này dùng cho cả giáo viên, học sinh, và cha mẹ học sinh.

Đề nghị Hiệu trưởng tuyên truyền vận động đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh, phối hợp tổ chức triển khai thực hiện tốt mô hình trường học mới. Thông báo và giải thích cụ thể cho phụ huynh và học sinh hiểu rõ đặc điểm của bộ sách Hướng dẫn học.
Các trường tự cân đối nguồn thu tại đơn vị, hoặc tranh thủ sự hỗ trợ của các tổ chức và cá nhân để mua sách trang bị cho thư viện nhà trường sử dụng làm sách dùng chung cho giáo viên, đối tượng học sinh thuộc diện chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn; hoặc cho học sinh thuê sách của thư viện và trả lại vào cuối năm học. Hướng dẫn học sinh, phụ huynh đăng ký mua bộ sách Hướng dẫn học.

Tổng hợp số lượng đăng ký gởi về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện (đ/c Được), chậm nhất là ngày 19/8/2015.

Đề nghị các đ/c Hiệu trưởng thông báo đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh biết ngày tựu trường, ngày khai giảng năm học mới. Báo cáo UBND xã, thị trấn nơi trường trú đóng kế hoạch tổ chức tựu trường và khai giảng năm học mới; phối hợp với Công an xã đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trước cổng trường, không để xảy ra ùn tắc giao thông./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lưu: VT, CM.
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Lê Hùng Sen
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