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KẾ HOẠCH
Thực hiện các hoạt động hưởng ứng Tháng An toàn giao thông 
Tháng 9 năm 2023

	
Hưởng ứng các hoạt động trong “Tháng an toàn giao thông – Tháng 9 năm 2023”, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng  kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
Nâng cao vai trò, trách nhiệm và hiệu quả quản lý của Ban giám hiệu nhà trường đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT) và khắc phục ùn tắc giao thông trước cổng trường. Gắn trách nhiệm cá nhân người đứng đầu với kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
Tiếp tục đẩy mạnh xây dựng văn hóa giao thông  trong đội ngũ CBQL-GV-NV và học sinh trong toàn ngành.	
Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động phụ huynh cho con em tham gia chương trình đưa rước học sinh đi học bằng xe công cộng trên địa bàn quận. 
	2. Yêu cầu
Các trường cần tổ chức các hoạt động hưởng ứng với hình thức, nội dung phù hợp, sinh động, dễ hiểu, thiết thực và hiệu quả; đặc biệt là phải tác động đến thị giác của các em học sinh bằng các phương pháp trực quan sinh động nhằm tạo sự tác động và chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông của các em học sinh.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Về thời gian thực hiện
Từ ngày 01 tháng 9 năm 2023 đến hết ngày 30 tháng 9 năm 2023.
2. Các hoạt động trọng tâm và nhiệm vụ, giải pháp
- Tăng cường sự lãnh, chỉ đạo thường xuyên của các cấp ủy Đảng và trách nhiệm của người đứng đầu đối với công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT).
- Tăng cường phát huy vai trò của tổ chức đoan thể trong hoạt động tuyên truyền giáo dục TTATGT tại đơn vị; triển khai sử dụng hiệu quả các video tuyên truyền về TTATGT trên website http://giaoducgiaothong.edu.vn
	- Tuần sinh hoạt dưới cờ đầu tiên sau lễ khai giảng, các đơn vị tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng An toàn giao thông cho học sinh tới trường -Tháng 9 năm 2023” thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị.
	- Cấm các phương tiện xe cơ giới lưu thông, dừng đỗ trong khu vực trường học khi có học sinh đang học tập, sinh hoạt và vui chơi; tăng cường trách nhiệm của nhân viên bảo vệ trong việc nhắc nhở, hướng dẫn các phương tiện tham gia giao thông đúng quy định, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các thành viên trong nhà trường.
	- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn quy trình đảm bảo an toàn khi đưa đón học sinh bằng xe đưa rước.
           - Các trường tiếp tục thực hiện chương trình ký kết liên tịch giữa Công an địa phương và Hiệu trưởng trong công tác đảm bảo trật tự  an toàn giao thông, giải quyết tình trạng phụ huynh dừng, đỗ xe dưới lòng, lề đường gây ùn tắc giao thông. Đồng thời sắp xếp, bố trí khu vực trong sân trường cho phụ huynh chờ đón con em. Mở thêm cổng phụ (nếu có) trong giờ học sinh ra về
            - Duy trì công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, giáo dục Luật Giao thông đường bộ cho đội ngũ CBQL-GV-NV. Các trường chủ động liên hệ đăng ký lịch tuyên truyền về giao thông gửi về Đội Cảnh sát giao thông, trật tự - Công an quận để cử báo cáo viên về trường tuyên truyền cho đội ngũ CBQL-GV-NV và học sinh trong nhà trường nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của mỗi cá nhân trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Đặc biệt trong những ngày trước và sau khai giảng năm học mới và các đợt cao điểm về an toàn giao thông do quận phát động. Tiếp tục thực hiện tốt chương trình “Cổng trường em sạch đẹp, an toàn” và “Cổng trường an toàn về giao thông”, tích cực hưởng ứng phong trào xây dựng nét đẹp văn hóa trong giao thông trong năm học 2023-2024.
              - Tiếp tục tăng cường tuyên truyền, vận động phụ huynh cho con em tham gia chương trình xe rước công cộng góp phần giảm ùn tắc giao thông trước cổng trường. 
              - Tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi việc tổ chức thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị tại các trường. Kiên quyết xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm an toàn giao thông.
              Đề nghị Hiệu trưởng các trường Mầm non,  Tiểu học , Trung học cơ sở (công lập và ngoài công lập), Trưởng các nhóm, lớp ngoài công lập thực hiện nghiêm túc nội dung hướng dẫn trên./.
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