	Thực hiện Đề án phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ năm tuổi của UBND thành phố Hồ Chí Minh Chí Minh giai đoạn 2010-2015

	
	                  Với quan điểm phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi là nhiệm vụ ưu tiên hàng đầu trong giáo dục mầm non nhằm chuẩn bị tốt nhất cho trẻ vào lớp một; Ủy ban nhân dân quận Tân Phú xây dựng kế hoạch thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi giai đoạn 2010 – 2015 với những nội dung chính như sau:
 

1. Mục tiêu cụ thể:
- Đến năm 2012 quận Tân Phú cơ bản đạt tiêu chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ năm tuổi.
- Củng cố, mở rộng mạng lưới trường, lớp, bảo đảm đến năm 2013, có 100% số trẻ em năm tuổi được học 2 buổi/ngày.
- Nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục đối với các lớp mầm non năm tuổi, giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân và thấp còi xuống dưới 3%, phấn đấu đến năm 2013 có 100% trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non được học Chương trình giáo dục mầm non mới, chuẩn bị tốt tâm thế cho trẻ vào học lớp một.
- Đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên mầm non, bảo đảm 100% giáo viên dạy mầm non năm tuổi đạt chuẩn trình độ đào tạo, phấn đấu đến năm 2015 có 60% giáo viên đạt trình độ từ cao đẳng sư phạm mầm non trở lên, 80% giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ khá.
- Ưu tiên quỹ đất theo quy hoạch của quận xây trường mầm non công lập tại 2 phường chưa có trường mầm non: Hòa Thạnh, Tân Sơn Nhì trong năm 2011. Riêng phường Phú Thạnh chưa có trường mầm non công lập, phấn đấu đảm bảo trường mầm non (công lập hoặc tư thục) ở khu vực lân cận để đảm bảo nhu cầu học mầm non của trẻ em.
- Tập trung giải quyết các công trình chưa thi công như: Xây mới trường mầm non Hoa Lan, cải tạo xây mới trường mầm non Rạng Đông, Bông Sen.
2. Điều kiện phổ cập giáo dục mầm non:
- Về cơ sở vật chất:
+ Có đủ phòng học theo hướng kiên cố và đạt chuẩn theo quy định tại Điều lệ trường mầm non.
+ Trường, lớp được trang bị bộ thiết bị tối thiểu để thực hiện Chương trình giáo dục mầm non mới; trang bị thêm các bộ đồ chơi, phần mềm trò chơi ứng dụng công nghệ thông tin, làm quen với vi tính để học tập.
- Về đội ngũ giáo viên:
 Có đủ giáo viên với trình độ đào tạo đạt chuẩn (trung cấp sư phạm mầm non) và trên chuẩn; giáo viên được hưởng thu nhập và các chế độ khác theo thang bảng lương và chế độ phụ trội làm thêm giờ dành cho giáo viên mầm non.
- Về quyền lợi cho trẻ:
Trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập được hưởng các chế độ, chính sách theo quy định hiện hành, được chăm sóc giáo dục theo Chương trình giáo dục mầm non mới, tất cả trẻ em được chuẩn bị làm quen với chữ viết, làm quen chữ số trước khi vào lớp một.
3.      Tiêu chuẩn phổ cập:
a/ Đối với phường:
- Bảo đảm các điều kiện về giáo viên, cơ sở vật chất, tài liệu, trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi trong các trường, lớp mầm non năm tuổi.
- Huy động số trẻ em năm tuổi đến lớp đạt 98% trở lên, trong đó có ít nhất 90% số trẻ trong độ tuổi được học 2 buổi/ngày trong một năm học (9 tháng).
- Bảo đảm có 90% trở lên trẻ năm tuổi hoàn thành Chương trình giáo dục mầm non (mẫu giáo 5 - 6 tuổi).
- Tỷ lệ chuyên cần của trẻ: đạt từ 95% trở lên.
- Tỷ lệ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân (cân nặng theo tuổi) và thấp còi               (chiều cao theo tuổi) dưới 10%. 
b/ Đối với quận: Bảo đảm 90% (10/11) phường (phấn đấu 100%) đạt tiêu chuẩn phổ cập mầm non cho trẻ năm tuổi
4.      GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.
                  4.1 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến các cấp, các ngành, gia đình và xã hội; làm cho mọi người nhận thức rõ giáo dục và chăm sóc trẻ em là quyền và nghĩa vụ của cộng đồng.
                  4.2 Điều tra lập danh sách trẻ năm tuổi chưa ra lớp:
- UBND phường tiến hành điều tra trẻ năm tuổi để lên danh sách gọi trẻ ra lớp (hàng năm).
- Phòng Giáo dục và Đào tạo phân bổ số lượng trẻ vào các trường mầm non theo nguyên tắc đảm bảo tỷ lệ huy động trẻ năm tuổi và tỷ lệ huy động các lứa tuổi khác ra lớp. Ưu tiên dành lớp để các trường mầm non công lập nhận trẻ năm tuổi.
                  4.3 Đổi mới nội dung chương trình, phương pháp giáo dục mầm non: Triển khai đại trà Chương trình giáo dục mầm non và đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, phấn đấu đến 2013 có 100% số trường có phòng vi tính.
                  4.4 Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục các loại hình trường lớp: đủ về số lượng, nâng cao chất lượng đáp ứng yêu cầu phổ cập.
                  4.5 Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, đầu tư thiết bị, bảo đảm ngân sách cho các lớp năm tuổi:Đảm bảo thực hiện tiến độ xây dựng các trường mầm non trên địa bàn. Dành ưu tiên ngân sách địa phương để xây dựng trường, lớp mầm non.
- Đảm bảo thực hiện chính sách miễn giảm học phí và hỗ trợ chi phí học tập cho trẻ năm tuổi tham gia học tập tại các cơ sở giáo dục mầm non ở mọi loại hình (công lập, ngoài công lập).
5. Lộ trình thực hiện phổ cập giáo dục được tiến hành gồm các công việc sau:
a.      Năm 2011:
- Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện đề án tuyên truyền, phổ biến kế hoạch để chính quyền các cấp, các tổ chức và nhân dân ủng hộ thực hiện.
- Tập trung chỉ đạo và hỗ trợ xây dựng lại trường mầm non Rạng Đông, Bông Sen và đẩy nhanh tiến độ thu hồi đất để xây dựng trường lớp ở 3 phường (Phú Thạnh, Hòa Thạnh, Tân Sơn Nhì).
b. Năm 2012:
- Tiếp tục bồi dưỡng giáo viên chưa qua giảng dạy trẻ năm tuổi, mở lớp cho các bảo mẫu và giáo viên mới qua đào tạo thuộc các cơ sở mầm non tư thục.
- Quan tâm thực hiện chế độ chính sách cho giáo viên mầm non, nhất là  giáo viên các trường dân lập, tư thục.
c. Năm 2013:
- Củng cố và nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới cho các lớp năm tuổi.
- Tiếp tục ưu tiên dành quỹ đất để xây dựng thêm các trường mầm non ở các phường có đông dân cư như: Tân Quý, Tây Thạnh, Phú Thọ Hòa và tăng số lượng trường đạt chuẩn quốc gia.
d. Năm 2014-2015:
- Tiếp tục nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động giáo dục – chăm sóc trẻ năm tuổi tại các cơ sở giáo dục.
- Phấn đấu đến 2015 trường Hoàng Anh, Rạng Đông đạt chuẩn quốc gia .
- Tiếp tục đẩy mạnh xây dựng các trường mầm non theo quy hoạch.
- Tiếp tục đào tạo giáo viên và thực hiện chế độ tu nghiệp nhằm: đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, không ngừng nâng cao phẩm chất và năng lực.
Ngọc Hân - Phòng Văn hóa và thông tin quận biên tập


	


3

