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QUY TRÌNH LỰA CHỌN SÁCH GIÁO KHOA LỚP 1 
NĂM HỌC: 2020 – 2021 
Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Chương trình giáo dục phổ thông;

Căn cứ Thông tư số 01/2020/TT-BGDĐT ngày 30/01/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông;

Căn cứ Quyết định số 512/QĐ-BGDĐT ngày 21 tháng 02 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phê duyệt Danh mục sách giáo khoa lớp 1 sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông;

Căn cứ Công văn số 590/GDĐT-TH ngày 24 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về một số lưu ý để chuẩn bị cho việc lựa chọn sách giáo khoa lớp 1 năm học 2020-2021;
  Trường Tiểu học Thanh Đa đã tổ chức thực hiện quy trình lựa chọn gồm nội dung như sau:
NỘI DUNG 
Bước 1: Chủ tịch Hội đồng triển khai Thông tư của Bộ Giáo dục và đào tạo số 01/2020/TT BGDĐT về hướng dẫn lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở Giáo dục phổ thông đến toàn thể Hội đồng sư phạm nhà trường.
- Chủ tịch Hội đồng  nêu rõ từng chương của Thông tư từ Chương I đến chương V.
- Chủ tịch Hội đồng  nhấn mạnh Chương III: Tổ chức lựa chọn SGK – Điều 8: Quy trình lựa chọn SGK cho các Tổ chuyên môn nắm rõ công việc cần thực hiện. 
Bước 2: Phân công  các Tổ chuyên môn tổ chức nghiên cứu, thảo luận và đánh giá sách giáo khoa của các môn học thuộc chuyên môn phụ trách theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa. 
- Sau khi nghiên cứu, Giáo viên bỏ phiếu kín lựa chọn một đầu sách giáo khoa cho mỗi môn học thuộc phạm vi đánh giá, lựa chọn của tổ chuyên môn. 
- Tổ chuyên môn báo cáo Hội đồng danh mục sách giáo khoa được lựa chọn, sắp xếp theo thứ tự số phiếu đồng ý lựa chọn từ cao xuống thấp. Danh mục sách giáo khoa được lựa chọn có chữ ký của tổ trưởng tổ chuyên môn và các giáo viên trong tổ chuyên môn.

Bước 3: Hội đồng lựa chọn SGK lớp 1 tổ chức họp, thảo luận, đánh giá sách giáo khoa trên cơ sở danh mục sách giáo khoa do các tổ chuyên môn đề xuất lựa chọn theo các nguyên tắc quy định tại Điều 2 của Thông tư và tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa.  Hội đồng bỏ phiếu kín lựa chọn sách giáo khoa. Sách giáo khoa được lựa chọn phải được trên 1/2 (một phần hai) số thành viên của Hội đồng bỏ phiếu đồng ý lựa chọn. Trường hợp sách giáo khoa không được trên 1/2 (một phần hai) số thành viên của Hội đồng bỏ phiếu đồng ý lựa chọn, Hội đồng thảo luận, phân tích các sách giáo khoa với các tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa và bỏ phiếu lựa chọn lại. Sau lần bỏ phiếu thứ hai, nếu vẫn không được trên 1/2 (một phần hai) số thành viên của Hội đồng bỏ phiếu đồng ý lựa chọn thì Hội đồng quyết định lựa chọn sách giáo khoa có số phiếu đồng ý cao nhất trong danh mục sách giáo khoa do tổ chuyên môn báo cáo theo quy định tại khoản 1 Điều này. Hội đồng tổng hợp kết quả lựa chọn sách giáo khoa thành biên bản, có chữ ký của Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Thư ký và các Ủy viên tham dự. 
Bước 4: Hội đồng đề xuất với Hiệu trưởng danh mục sách giáo khoa đã được Hội đồng lựa chọn để sử dụng tại trường. 

Bước 5: Trên cơ sở đề xuất của Hội đồng, Hiệu trưởng ra quyết định danh mục sách giáo khoa sử dụng tại trường. 

Bước 6: Công bố danh mục sách giáo khoa được lựa chọn. Hiệu trưởng công bố công khai danh mục sách giáo khoa sử dụng tại trường lên trang Web và niêm yết tại bảng tin nhà trường trước khi bắt đầu năm học mới ít nhất là 04 (bốn) tháng.

Bình Thạnh, ngày 17 tháng 4 năm 2020
Nơi nhận:    






   CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG
- BGH-CB-GV nhà trường; 

- Hội đồng lựa chọn SGK lớp 1; 

- Website nhà trường; 

- Lưu: VT.
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