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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi và
 Hội thi Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường
Năm học: 2017 - 2018
Thực hiện theo Thông tư số 43/2012/TT-BGDĐT ngày 26/11/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về “Ban hành điều lệ hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên”;

Căn cứ vào công văn số 4170/GDĐT-TH ngày 11/12/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về việc Hướng dẫn tổ chức Hội thi Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp Tiểu học;
Căn cứ Văn bản số 23/KH-GDĐT ngày 30/08/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Tổ chức Hội thi Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp Tiểu học năm học 2017 – 2018;
Trường tiểu học Thạnh Mỹ Tây  xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi và Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường năm học 2016 - 2017 như sau:

I. Mục đích yêu cầu

1. Mục đích
- Tuyển chọn, công nhận giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường bậc học tiểu học và phổ thông, tạo điều kiện để giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục (CBQLGD) thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về chăm sóc, giáo dục trẻ; kinh nghiệm về giảng dạy, tổ chức lớp học; khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học, đồ chơi (có thuyết minh kèm theo); thiết bị công nghệ thông tin (CNTT) và các kỹ thuật dạy học tích cực để thực hiện chương trình giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông.

- Góp phần đẩy mạnh các phong trào thi đua trong trường học, khuyến khích động viên, tạo cơ hội để giáo viên và CBQLGD tự học và sáng tạo; phát hiện, tuyên dương, nhân rộng những điển hình tiên tiến trong hoạt động dạy học, chăm sóc, giáo dục trẻ, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục của mỗi nhà trường và toàn ngành.

- Là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên,  nâng cao năng lực của giáo viên chủ nhiệm lớp, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục.
2. Yêu cầu
- Hội thi được tổ chức theo các môn học được quy định trong chương trình giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông.

- Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, chia sẻ để giáo viên học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giảng dạy ngày càng có hiệu quả.
II. Nội dung và hình thức thi 
1. Nội dung thi giáo viên dạy giỏi – Giáo viên chủ nhiện lớp giỏi
Hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành, địa phương liên quan đến công tác chủ nhiệm lớp.

- Ứng xử tình huống sư phạm trong công tác chủ nhiệm.

- Kể chuyện về công tác chủ nhiệm.
2. Hình thức
a) Thi hồ sơ giáo viên chủ nhiệm( cấp quận nếu có)
Giáo viên nộp cho ban tổ chức gồm: 
- Sổ chủ nhiệm của năm học 2016-2017 có kèm theo nhận xét, đánh giá của nhà trường.

- Báo cáo thành tích công tác chủ nhiệm lớp kèm theo minh chứng, số liệu cụ thể nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm. Báo cáo thành tích phải được sự nhận xét, đánh giá của hiệu trưởng.
b) Bài thi hiểu biết: Là bài thi viết (tự luận và trắc nghiệm)( cấp quận nếu có)
- Hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các chỉ đạo của ngành: Điều lệ trường tiểu học; Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT về đánh giá học sinh tiểu học; Chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học.

- Kể lại một việc làm để lại ấn tượng sâu sắc của bản thân trong công tác chủ nhiệm lớp.
c) Thi ứng xử tình huống sư phạm( cấp quận nếu có)
- Thực hiện 1 tiết sinh hoạt lớp (khoảng 20 - 25 phút)

- Giáo viên ứng xử tình huống sư phạm theo tình huống do ban giám khảo đưa ra.

3. Thời gian( dự kiến)

- Ngày 22/ 9/2017: Thi trắc nghiệm + Thi viết( cấp trường)

- Ngày 29/9/2017: Nộp DS thi cấp quận về Phòng GD.

- Ngày 10/10/2017: Tổ chức hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp quận (Thi viết).

- Ngày 16/10/2017: Thông báo kết quả thi viết, công bố danh sách giáo viên thi thực hành.

- Từ ngày 30/10/2017 đến 15/11/2017: Thi thực hành, ứng xử tình huống sư phạm.

- Ngày 16/11/2017 đến 18/11/2017: Tổng kết hội thi, đề cử giáo viên dự thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp thành phố.

III. Kết quả hội thi
Ban Tổ chức Hội thi cấp trường căn cứ kết quả đề nghị Hiệu trưởng khen thưởng Giấy khen giáo viên giỏi và giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường.

Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy tốt cấp quận hoặc Hội thi giáo viên giỏi cấp thành phố sẽ do các cấp học triển khai riêng.

Lưu ý: Lịch tổ chức hội thi của trường có thể điều chỉnh cho phù hợp với thực tế của đơn vị theo từng giai đoạn.

	Nơi nhận :

- HT, PHT/CM;

- Lưu VT;

- Tổ trưởng các tổ.
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