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KẾ HOẠCH GIẢNG DẠY AN TOÀN GIAO THÔNG
NĂM HỌC 2016 - 2017
					
Căn cứ văn bản số 2487/GDĐT – HSSV ngày 26/7/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác đảm bảo an toàn, an ninh trật tự trường học năm học 2016 – 2017; 
Căn cứ văn bản số 2927/KH-GDĐT –HSSV ngày 01 tháng 9 năm 2016 của Sờ Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch triển khai công tác giáo dục  pháp luật  an toàn giao thông  ngành giáo dục và đào tạo năm học 2016 – 2017;
Căn cứ vào kế hoạch số 29/KH-GDĐT ngày 07 tháng 9 năm 2015 của Phòng GDĐT về công tác giáo dục giáo dục pháp luật an toàn giao thông ngành giáo dục và đào tạo năm học năm 2016-2017;
	Căn cứ vào tình hình thực tế tại đơn vị, trường TH Thạnh Mỹ Tây lập kế hoạch giáo dục về an toàn giao thông trong nhà trường như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1./ Mục đích
	- Tiếp tục thực hiện tuyên truyền, nâng cao ý thức chấp hành Luật an toàn giao thông trong cán bộ, giáo viên và  học sinh góp phần thực hiện hiệu quả công tác an toàn giao thông trong năm 2016.
	- Giải quyết tình trạng ùn tắc, kẹt xe trước cổng trường, vận động học sinh đi bộ hoặc đi phương tiện công cộng nhằm chống ùn tắc giao thông, tiết kiệm xăng dầu, gây ô nhiễm môi trường.
	- Phấn đấu bảo đảm thông suốt, kéo giảm ùn tắc giao thông trước cổng trường trong suốt năm 2016, góp phần cùng quận, thành phố kéo giảm ùn tắc giao thông cả năm so với năm 2015. 
	- Nâng cao ý thức thói quen cư xử có văn hóa, đúng luật pháp, xóa bỏ những thói quen tùy tiện vi phạm quy tắc giao thông, hình thành ý thức tự giác tuân thủ chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông  trong học sinh.
	- Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp của nhà trường với chính quyền địa phương và các đoàn thể chính trị trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
2./ Yêu cầu
- Tổ chức giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa, lồng ghép giáo dục an toàn giao thông với các cuộc vận động, các phong trào thi đua lớn của ngành và các hoạt động của nhà trường. 
- Tuyên truyền trực quan sinh động bằng các hình thức tổ chức như ứng dụng công nghệ thông tin, băng đĩa, phim ảnh, tiểu phẩm,… để nâng cao hiệu quả của công tác giáo dục an toàn giao thông.
- Tăng cường phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức Công Đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông cho học sinh.
II. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN :
	1. Chuẩn bị :
- Ngày 06-9-2016: thành lập Ban chỉ đạo ATGT gồm Ban giám hiệu, Chủ tịch Công đoàn, Bí thư Chi đoàn, 5 Khối trưởng, Tổng phụ trách Đội và Ban Thường trực Hội Cha mẹ học sinh.
- Ngày 12 - 9-2016: Phát động dưới cờ, tuyên truyền đến Cán bộ, Giáo viên, Công nhân viên, Học sinh.
- Sinh hoạt trong Hội đồng giáo viên triển khai thời gian phát động và kế hoạch thực hiện trong nhà trường.
2.	Tổ chức các loại hình giáo dục, tuyên truyền:
- Tăng cường các biện pháp tuyên truyền, giáo dục an tồn giao thông cho học sinh, hội thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ.
- Tuyên truyền ý thức tự giác chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông, khi tham gia giao thông biết tôn trọng và nhường nhịn, biết chia sẻ, giúp đỡ người khác. Vận động các em thực hiện các hành vi văn hóa khi tham gia giao thông gồm: tự giác chấp hành pháp luật về an toàn n giao thông; không vứt rác bừa bãi.
- Quán triệt trong cán bộ, giáo viên thực hiện nghiêm túc quy định không uống rượu, bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông; quy định về đội mũ bảo hiểm, không điều khiển xe khi chưa có giấy phép lái xe. Vận động học sinh sử dụng phương tiện giao thông công cộng.
- Tuyên truyền, vận động phụ huynh cũng phải đội mũ bảo hiểm cho con em khi ngồi trên xe tham gia giao thông, nhất là học sinh từ 6 tuổi trở lên.
- Thực hiện tuyên truyền sâu công tác giáo dục an toàn giao thông trong tuần sinh hoạt đầu năm học.
- Chỉ đạo tổ chức Đoàn – Đội trong nhà trường thành lập các nhóm, đội học sinh tình nguyện đảm bảo an toàn giao thông; tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động bảo đảm trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường và hoạt động tình nguyện của địa phương về an toàn giao thông.
- Tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông cho học sinh, cán bộ, giáo viên ít nhất từ 15 phút đến 30 phút mỗi tháng bằng nhiều hình thức như ngoại khóa, đố vui, báo cáo chuyên đề, hái hoa dân chủ, tiểu phẩm… 
- Tiếp tục phối hợp thực hiện tốt “Cổng trường em sạch đẹp, an toàn”.
2/ Giải quyết tình trạng ùn tắc giao thông trước cổng trường:
· Hiệu trưởng nhà trường phối hợp với công an, chính quyền địa phương và các lực lượng chính trị trên địa bàn để giữ trật tự cổng trường và lề đường xung quanh trường. Nhà trường bố trí lệch giờ vào học và giờ tan trường để không gây ùn tắc giao thông.
· Lập rào chắn hướng học sinh tan học từ cổng trường di chuyển sát lề đường để ra về hai hướng, tránh ùn tắc giao thông trước cổng trường.
· Mở cổng trường cho PHHS vào đón con em, hướng dẫn PHHS đậu xe trên lề đường và giáo viên ra hai bên cổng trường, không đậu xe hoặc dừng xe ngay trước cổng trường.
- Nhà trường hạn chế tối đa việc để phụ huynh đậu xe mất trật tự trước cổng trường vào các giờ tan học gây ùn tắc giao thông cục bộ trước cổng trường.
	3/ Hoạt động giảng dạy An toàn giao thông trong nhà trường:
- Thực hiện theo hướng lồng ghép vào các môn học, kết hợp sử dụng các tài liệu đĩa để nâng cao chất lượng giáo dục ATGT cho học sinh. Căn cứ vào nội dung giảng dạy được quy định trong chương trình môn Tự nhiên và xã hội, Khoa học, Đạo đức, giảng dạy về ATGT theo yêu cầu của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn.
- Đi bộ trên đường an toàn, đi bộ qua đường an toàn, đi xe đạp trên đường an toàn.
- Ngồi trên xe đạp, xe máy an toàn chấp hành nghiêm việc đội mũ bảo hiểm; an toàn khi đi ô tô, xe buýt.
- Hiệu lệnh của tín hiệu đèn giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của báo hiệu đường bộ, hiệu lệnh của CSGT; văn hóa khi tham gia giao thông.
* Lịch giảng dạy An toàn giao thông ở các khối lớp 1, 2, 3, 4, 5  như sau:
Thời gian 7 tuần( từ ngày 03/10/2016  đến ngày 18/11/2016). GV dạy vào tiết Sinh hoạt lớp.
· Khối 1,2: Thực hiện Chương trình giáo dục An toàn giao thông của Sở GDĐT
·  Khối 3: Tuần 7: Bài 1: Đi bộ an toàn(07/10/2016).
· Khối 3: Tuần 8: Bài 2: Qua đường an toàn( 14/10/2016).
·  Khối 3: Tuần 9: Bài 3: Qua đường a toàn tại nơi giao nhau( 21/10/2016).  
· Khối 3: Tuần 10: Bài 4:Nguy hiểm khi chơi đùa ở những nơi không an toàn (28/10/2016).
· Khối 3: Tuần 11: Bài 10: Nhớ đội mũ bảo hiểm nhé ( 04/11/2016).  
· Khối 3: Tuần 12: Bài 11: Ngồi an toàn trên xe máy và xe đạp (11/11/2016). 
· Khối 4: Tuần 7: Bài 5: Biển báo đường bộ( 07/10/2016).
· Khối 4:Tuần 8: Bài 6: Em thích đi xe đạp an toàn(14/10/2016).
· Khối 4: Tuần 9: Bài 7: Đi xe đạp an toàn(21/10/2016).
· Khố 5: Tuần 7: Bài 8: Chú ý nơi tầm nhìn bị che khuất(07/10/2016).
· Khối 5: Tuần 8: Bài 9: Dự đoán để tránh các tình huống nguy hiểm(14/10/2016).
· Khối 5: Tuần 9: Bài 12: Ngồi an toàn trong xe và trên thuyền( 21/10/2016).
· Tuần 13: Dùng để ôn tập, khảo sát, báo cáo kết quả.
4/ Hoạt động phối hợp và công tác xử lý học sinh vi phạm Luật giao thông:
- Gửi phiếu yêu cầu phụ huynh học sinh ký cam kết với nh trường đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy tham gia giao thông. 
- Hàng tuần trong giờ sinh hoạt chủ nhiệm, sinh hoạt chào cờ đầu tuần Hiệu trưởng, tổng phụ trách nhắc nhở, có hình thức kiểm tra, giám sát hàng ngày đối với học sinh. 
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