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Quận 10, ngày 28 tháng 6 năm 2022


THÔNG BÁO

V/v thu nhận học sinh vào lớp Một – Năm học: 2022-2023

Trường Tiểu học Tô Hiến Thành xin thông báo đến quý phụ huynh về việc thu nhận học sinh vào lớp 1 như sau: 

I/ ĐỐI TƯỢNG NHẬP HỌC

- Trẻ sinh năm 2016, có khai sinh hợp lệ, có hộ khẩu thường trú tại khu phố 1,3,4 phường 15 (danh sách phân tuyến). 

Đối với học sinh là người dân tộc thiểu số, học sinh khuyết tật, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh ở ngoài nước về nước có thể vào học ởtuổi cao hơn so với tuổi quy định được nhập học theo Thông tư do Bộ Giáo dục và đào tạo ban hành. 

II/ ĐIỀU KIỆN

- Học sinh có hộ khẩu thường trú, và tạm trú KT3 tại phường 15 (theo phân tuyến).

- Riêng đối với trẻ có hộ khẩu tại Quận 10 mới bổ sung, nhà trường sẽ ghi nhận và lập danh sách hồ sơ trẻ vào lớp một gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trình ban chỉ đạo tuyển sinh Quận xét duyệt.

III/ ĐĂNG KÝ NHẬP HỌC 

Từ ngày 01/7/2022 đến ngày 10/7/2022 cha mẹ học sinh đăng ký nhập học cho con em tại để đăng ký trực tuyến trên phần mềm tuyển sinh https://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search theo Mã hồ sơ và Mã bảo mật đã được cung cấp. Sau khi đăng ký trực tuyến cha mẹ học sinh sẽ nhận được mã xác nhận đăng ký thành công vào trường Tô Hiến Thành.
Nhà trường sau khi nhận đầy đủ thông tin sẽ xác nhận và gửi tin nhắn qua số điện thoại của phụ huynh đã đăng kí trên hệ thống và hẹn ngày nhận hồ sơ.

Từ ngày 01/7/2022 đến ngày 10/7/2022 nhà trường sẽ hỗ trợ cho phụ huynh chưa đăng ký trực tuyến https://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search.

· Thành phần hồ sơ:

+ Bản sao khai sinh. (bản trích lục theo quy định)

+ Bản photo hộ khẩu hoặc sổ tạm trú (còn hạn sử dụng tính đến thời điểm nhập học).

+ Giấy chứng nhận diện ưu tiên (nếu có); 

+ Bản photo thẻ bảo hiểm y tế.

Lưu ý: Khi đến trường làm thủ tục nhập học phụ huynh mang theo hồ sơ bản chính để đối chiếu (Hộ khẩu, thẻ bảo hiểm y tế). Trường hợp địa chỉ trên giấy mời không khớp với địa chỉ cư trú thực tế, nhà trường sẽ ghi nhận và lập danh sách gửi về Ban chỉ đạo tuyển sinh Quận để xem xét bổ sung các trường còn chỉ tiêu tuyển sinh nhằm đảm bảo chỗ học cho học sinh.

IV / THỜI GIAN THỰC HIỆN

- Từ ngày 27/6/2022 đến ngày 30/6/2022: Nhà trường phối hợp với Ủy ban nhân dân phường 15 thông báo đến Phụ huynh thực hiện việc đăng ký nhập học theo hình thức trực tuyến cho trẻ sinh năm 2016, thông qua phần mềm tuyển sinh trực tuyến https://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search. Sau khi đăng ký, hệ thống sẽ cung cấp Mã hồ sơ và Mã bảo mật đối với những trường hợp đã đăng ký số điện thoại di động của cha mẹ học sinh (theo danh sách cập nhật của Phường 15).

Hội đồng tuyển sinh trường, Ủy ban nhân dân phường phối hợp thực hiện một số nội dung như sau : phát hành thông báo đến cha mẹ học sinh đưa con em ra lớp 1; cung cấp số điện thoại đường dây nóng tuyển sinh của trường để hỗ trợ người dân đăng kí trực tuyến 
- Từ ngày 01/7/2022 đến ngày 10/7/2022: Cha mẹ học sinh đăng ký nhập học cho con em trực tuyến thông qua phần mềm tuyển sinh trực tuyến Ngành https://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search theo Mã hồ sơ và Mã bảo mật đã được cung cấp. Trường hợp gặp khó khăn, đề nghị liên hệ số điện thoại (028)38644093 để được hỗ trợ. (trong giờ hành chính)

- Mỗi học sinh chỉ được đăng ký đề nghị xét tuyển nhập học tại một trường tiểu học công lập của Quận 10 theo chỉ tiêu phân tuyến. Cha mẹ học sinh chịu trách nhiệm về tính xác thực của các thông tin cung cấp trên hệ thống trực tuyến.

* Lưu ý: Sau khi đăng ký trực tuyến cha mẹ học sinh sẽ nhận được tin nhắn xác nhận đăng ký thành công vào Trường Tô Hiến Thành. Cha mẹ học sinh cần xem kỹ các loại hình lớp học để đăng ký cho con em theo nhu cầu và mô hình thực hiện của nhà trường. 

- Nhà trường sau khi nhận đầy đủ thông tin sẽ xác nhận và gửi tin nhắn qua số điện thoại của phụ huynh đã đăng ký trên hệ thống.Khi tiếp nhận hồ sơ nhập học, nếu nhà trường phát hiện hồ sơ học sinh nhập học không trùng khớp với thông tin cha mẹ học sinh đăng ký trên hệ thống tuyển sinh trực tuyến thì lập danh sách báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo xem xét, giải quyết.

- Ngày 11/7/2022: Ban tuyển sinh báo cáo số liệu học sinh trường đã nhận, danh sách học sinh chưa ra lớp về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Từ ngày 12/7/2022 đến ngày 15/7/2022: Ủy ban nhân dân phường xác minh danh sách trẻ trong tuyến chưa ra lớp và tiếp tục vận động cha mẹ học sinh đăng ký nhập học trực tuyến cho trẻ; tổng hợp và gửi danh sách trường hợp bố sung (nếu có) để Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận phân tuyến. Trường mời phụ huynh nộp hồ sơ.
- Từ ngày 20/7/2022 đến ngày 25/7/2022 Trường ghi nhận và lập danh sách học sinh vào lớp 1 mới bổ sung gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để trình Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận xét duyệt nhằm đảm bảo có chỗ học cho học sinh 

Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận sẽ giải quyết chỗ học đối với các trường hợp không theo địa chỉ cư trú, trường hợp có hộ khẩu tại Quận 10 mới bổ sung.
 - Từ ngày 26/7/2022 đến 28/7/2022: Nhà trường tiếp nhận học sinh phân tuyến bổ sung do Ban Chỉ đạo tuyển sinh quận duyệt (nếu có).
- Ngày 29/7/2022: Báo cáo số liệu tuyển sinh về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Ngày 01/8/2022: Công bố danh sách học sinh vào lớp 1 năm học 2022- 2023.
	Nơi nhận: 

- UBND P15-Q.10; 

- Hội đồng tuyển sinh lóp 1;

- Lưu: VT.
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