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Phần 1:  Luyện từ và câu : 
Câu 1 :  Em hãy khoanh tròn vào  chữ đặt trước câu trả lời đúng

Cho hai câu sau : “ Miêu tả một em bé hoặc một chú mèo, một cái cây, một dòng sông mà ai cũng miêu tả giống nhau thì không ai thích đọc. Vì vậy ngay trong quan sát để miêu tả, người viết phải tìm ra cái mới, cái riêng.” 

 Câu in đậm liên kết với câu đứng trước nó bằng cách nào?
a. Bằng cách lặp từ ngữ. 
b. Bằng cách thay thế từ ngữ.

c. Bằng cách dùng từ ngữ nối.
d. Bằng cách lặp từ ngữ và dùng từ ngữ nối.
Câu 2 : Gạch dưới các từ ngữ có tác dụng nối trong đoạn văn sau :
        “ Trên con đường từ nhà đến trường, tôi phải đi qua bờ Hồ Gươm. Lúc có bạn thì chuyện trò tíu tít, có khi đuổi nhau suốt dọc đường. Nhưng khi đi một mình , tôi thích ôm cặp vào ngực, nhìn lên các vòm cây, vừa đi vừa lẩm nhẩm ôn bài.”
Câu 3 : Điền những từ ngữ có tác dụng nối “thậm chí, cuối cùng, tuy nhiên” vào chỗ trống thích hợp để hoàn chỉnh đoạn văn sau :
       “ Đã cuối xuân, nắng cũng vàng hơn. Tuy nhiên vẫn có những đợt gió lạnh. Trời cứ thế, nắng rồi lại lạnh và mưa phùn. Thậm chí mưa phùn kéo dài đến vài tuần lễ. Chỉ có cây cối là tươi non, khoe hương, khoe hoa. Cuối cùng , trời cũng đã tạnh ráo, nắng lại vàng và ấm áp hơn đồng thời cây cũng bắt đầu kết quả. Những quả non đầu mùa lúc lỉu.”
Phần 2 : Tập làm văn 

Đề bài : Tả một cây mà em có dịp quan sát.
Bài làm

          Có thể nói rằng ngoài cây phượng thì cây bàng cũng chính là một trong những loài cây thân thiết với học sinh chúng em. Cây bàng không biết được trồng từ bao giờ nhưng chỉ biết rằng khi em học ở ngôi trường này thì cây bàng cũng đã có từ rất lâu rồi. Cây bàng giống như một người bạn đã gắn bó với chúng em trong quãng đời học sinh.

         Cây bàng từ xa nhìn lại như một chiếc ô xanh khổng lồ. Tán cây rộng che kín cả một khoảng sân trường. Tán cây chia thành nhiều tầng, càng lên cao tán cây càng thu hẹp. Thân cây to, một người ôm không xuể. Vỏ cây bàng màu xám, có những vết sẹo, là dấu vết những trò đùa nghịch của chúng em.

         Mùa xuân đến, cây bàng ra chồi non, những chồi mơn mởn màu xanh lá mạ đầy sức sống. Đến mùa hè lá bàng phát triển to bằng bàn tay chúng em. Lá bàng có hình bầu dục, mùa thu đến lá bàng lại chuyển sang màu đỏ. Đến mùa đông, những đợt gió mùa về làm là bàng rụng hết để lại thân cây khẳng khiu cô đơn chống chọi với lạnh giá.

         Cây bàng cũng có hoa và quả. Hoa bàng nhỏ li ti màu vàng. Rồi những chùm hoa sẽ kết thành những chùm quả. Quả bàng màu xanh và lúc chín sẽ có màu vàng. Chúng em rất thích ăn những trái bàng chín, rất ngọt và thơm.

         Dưới tán cây bàng, chúng em học tập, vui chơi. Cây bàng từ bao giờ đã trở thành người bạn thân thiết cùng chúng em trưởng thành. Dù sân trường có vô số các loài cây nhưng em vẫn rất yêu cây bàng. Em luôn luôn nhớ về cây bàng cũng như sẽ nhớ về những kỷ niệm không thể quên của thời học sinh.

