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HƯỚNG DẪN

Công tác tuyên truyền và tổ chức sinh hoạt lớp nhi đồng, chi đội chào mừng

Kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2016) 

và 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2016)

----------------

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố năm học 2015 – 2016 với chủ đề “Tự hào trang sử Đội, vững bước tiến lên Đoàn”, Hội đồng Đội thành phố hướng dẫn công tác tuyên truyền và tổ chức sinh hoạt lớp nhi đồng, chi đội chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2016) và 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2016);
Thực hiện Hướng dẫn số 05-HD/HĐĐ ngày 19 tháng 4 năm 2016 của Hội đồng Đội Thành phố về công tác tuyên truyền và tổ chức sinh hoạt lớp nhi đồng, chi đội chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2016) và 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2016), Hội đồng Đội huyện Bình Chánh thông báo đến các liên đội một số nội dung, cụ thể như sau:
I. Công tác tuyên truyền
1. Nội dung tuyên truyền:

- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống 75 năm lịch sử vẻ vang hình thành, phát triển của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2016); cuộc đời và sự nghiệp cách mạng vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh nhân 126 năm Ngày sinh của Người (19/5/1890 – 19/5/2016). 
- Giới thiệu những mẫu chuyện về Bác Hồ với thiếu niên, nhi đồng; những lời dạy của Bác; những bài viết, bài nói chuyện hay vần thơ của Bác dành cho thiếu niên, nhi đồng.
- Tuyên truyền, giới thiệu về truyền thống tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh đã được Đảng và Nhà nước trao tặng Huân chương cao quí: Huân chương Lao động Hạng Nhất; truyền thống tổ chức Đội Thiếu niên tại địa phương, đơn vị; các công trình măng non, phần việc làm theo lời Bác hiệu quả, được xã hội đánh giá cao.
- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của các cuộc vận động, chương trình, phong trào tiêu biểu của công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố, từ đó, tạo môi trường tổ chức các hoạt động tại cơ sở phù hợp với nhiều ý nghĩa giáo dục cao trong đội viên, thiếu nhi.
- Tập trung giới thiệu những thành quả, sự cống hiến của tổ chức Đội, nhân rộng và giới thiệu về những điển hình về cán bộ, phụ trách Đội, đội viên, thiếu nhi Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu có những đóng góp tích cực, hiệu quả vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc nói chung và thành phố nói riêng.

2. Hình thức tuyên truyền:

- Thực hiện các sản phẩm tuyên truyền, cổ động trực quan như băng rôn, pa – nô, áp phích; xây dựng các không gian tuyên truyền, triển lãm, bản tin liên đội, bảng tin giới thiệu về công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố, địa phương, đơn vị, liên đội, chi đội tại bảng tin Liên đội, phòng truyền thống,…
- Thực hiện các tập sách ảnh, kỷ yếu, các sản phẩm tuyên truyền như phim tài liệu, sản phẩm lưu niệm, băng đĩa nhạc viết về thiếu nhi, về truyền thống Đội TNTP Hồ Chí Minh, các chương trình, phong trào của tổ chức Đội; về cuộc đời và sự nghiệp cách mạng vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Tổ chức các chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” tại các liên đội với các nội dung giao lưu, tuyên dương những gương đội viên vượt khó, những điển hình tiêu biểu trong học tập và tích cực tham gia trong công tác Đội.

- Phát huy vai trò của Câu lạc bộ, Đội nhóm tuyên truyền măng non tại các liên đội tuyên truyền các tuyến nội dung trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt phát thanh măng non.


- Giới thiệu các mô hình, giải pháp hiệu quả trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Những đóng góp, giải pháp của cán bộ, phụ trách đội, đội viên, thiếu nhi đối với công tác Đội và phong trào thiếu nhi thành phố và của địa phương, địa vị.

- Tăng cường thông tin, phát thanh các nội dung tuyên truyền đợt hoạt động 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và 126 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh trong chương trình phát thanh măng non.

II. Sinh hoạt Lớp Nhi đồng, Chi đội:

1. Chủ để: “Rạng ngời trang sử Đội”.
2. Thời gian – Địa điểm:

- Thời gian: Từ ngày 20/4/2016 đến ngày 20/5/2016.

- Địa điểm: Tại chi đội, phòng truyền thống tại liên đội, các bảo tàng lịch sử, khu di tích lịch sử, địa chỉ đỏ tại địa phương và các nơi có ý nghĩa lịch sử.

3. Thành phần – Nội dung – Hình thức sinh hoạt:

3.1. Thành phần tham gia: Đội viên các chi đội, nhi đồng các lớp nhi đồng thuộc các liên đội trường tiểu học, trung học Cơ sở trên địa bàn Huyện.

(Lưu ý: Tỷ lệ đội viên, nhi đồng tham gia sinh hoạt phải đạt từ 80% trở lên).

3.2. Nội dung sinh hoạt:

- Tuyên truyền, giáo dục đội viên, thiếu nhi lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lịch sử vẻ vang 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2016) và 126 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2016)
- Tuyên truyền, giới thiệu cho các em tìm hiểu về các phong trào tiêu biểu của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, các tấm gương anh hùng trẻ tuổi, các hoạt động chương trình “Vì đàn em”.
- Tổ chức triển lãm ảnh, giới thiệu hình ảnh, hoạt động của Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2016) và cuộc đời, quá trình hoạt động cách mạng của Bác Hồ. 
- Tổ chức hoạt động kỷ niệm, sinh hoạt truyền thống, giao lưu với đoàn viên, thanh niên tiêu biểu, các đồng chí trưởng thành từ phong trào Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Sinh hoạt phút truyền thống, giao lưu văn hóa văn nghệ các ca khúc về Bác Hồ, về Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh và các ca khúc hay về thiếu nhi. 
4. Hình thức tổ chức sinh hoạt:

Tùy điều kiện thực tế tại đơn vị, Hội đồng Đội Huyện  khuyến khích thực hiện các hình thức sinh hoạt như sau:
4.1. Sinh hoạt lớp nhi đồng:

- Chiếu phim tư liệu, tuyên truyền tài liệu về lịch sử, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tổ chức các trò chơi, cuộc thi tìm hiểu kiến thức như “đố em”, “hái hoa dân chủ” với các nội dung liên quan đến lịch sử, truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Tập hát, múa những bài hát về Bác Hồ, về Đội TNTP Hồ Chí Minh, 
- Nội dung sinh hoạt cần phong phú, đa dạng, đảm bảo kiến thức và có hình thức động viên, khen thưởng các nhi đồng, sao và lớp nhi đồng tổ chức và tham gia tích cực đợt sinh hoạt.

4.2. Sinh hoạt chi đội:

- Tổ chức các chuyến về nguồn, đến thăm hỏi Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng, các cô chú cựu chiến binh.

- Chiếu phim tư liệu, tuyên truyền tài liệu về lịch sử, truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh; cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Tổ chức các trò chơi, cuộc thi tìm hiểu kiến thức như “đố em”, “hái hoa dân chủ” với các nội dung nêu trên.
- Cấp liên đội phát động các hội thi thiết kế báo tường, trang trí bảng tin chi đội, liên đội theo chủ đề; tổ chức các chương trình văn nghệ hát về Bác Hồ, về tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Tổ chức phát thanh măng non tuyên truyền các ca khúc hát về tình yêu quê hương, đất nước, về Bác Hồ, về tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh.
4.3. Sinh hoạt liên đội:

- Tổ chức sinh hoạt dưới cờ với các nội dung gắn với chủ đề “Rạng ngời trang sử Đội”
- Xây dựng không gian tuyên truyền, bảng tin, triển lãm giới thiệu về lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh và phong trào thiếu nhi tại liên đội.
- 100% các liên đội tổ chức Ngày hội Đội viên chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh.
IV. Tổ chức thực hiện:

1. Cấp Huyện: 

- Hướng dẫn và chỉ đạo các liên đội tổ chức thực hiện tốt đợt sinh hoạt tại đơn vị.

- Tham mưu với Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức Lễ kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và Ngày hội Đội viên.
- Phối hợp các đơn vị cung cấp các tài liệu tuyên truyền cho đợt sinh hoạt chủ đề.

- Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các liên đội nhằm tổ chức đợt sinh hoạt đúng mục đích và yêu cầu đề ra.

- Hỗ trợ tài liệu, sản phẩm tuyên truyền cho các liên đội.

- Phối hợp với Phòng giáo dục và đào tạo Huyện chỉ đạo Ban Giám hiệu các trường tạo điều kiện thời gian, kinh phí cho công tác tổ chức sinh hoạt chủ đề tại chi đội và lớp nhi đồng.
- Tham mưu Ban Thường vụ Huyện đoàủy viên phân công ủy viên Ban Chấp hành Huyện đoàn, ủy viên Hội đồng Đội Huyện, cán bộ Huyện đoàn tham dự các buổi sinh hoạt tại các liên đội.
2. Cấp liên đội:

- Tổng phụ trách Đội phối hợp với Ban chấp hành Chi đoàn giáo viên triển khai nội dung sinh hoạt chủ đề trong buổi họp hội đồng sư phạm để phụ trách chi và giáo viên chủ nhiệm hiểu rõ và hỗ trợ cho các em Ban chỉ huy chi đội và phụ trách Sao thực hiện tốt các buổi sinh hoạt chủ đề; xây dựng chương trình sinh hoạt lớp nhi đồng, chi đội chủ đề theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt.

- Tổng phụ trách Đội phổ biến nội dung sinh hoạt chủ đề và hướng dẫn Ban chỉ huy liên đội, chi đội và phụ trách Sao thực hiện tốt các nội dung sinh hoạt chủ đề.

- Ban Chỉ huy chi đội và phụ trách sao nhi đồng tổ chức họp thảo luận và thống nhất về nội dung, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Ủy viên Ban chỉ huy, các đội viên, phụ trách sao trong chi đội và lớp nhi đồng (điều khiển chương trình, công tác tổ chức, hậu cần, trang trí…) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đội, lớp nhi đồng chủ điểm diễn ra thành công. (Các buổi họp có sự hướng dẫn của phụ trách chi và phụ trách lớp nhi đồng).

- Đảm bảo chỉ tiêu 100% chi đội, lớp nhi đồng tại đơn vị tổ chức sinh hoạt chi đội, sao nhi đồng chủ đề và ít nhất 80% đội viên, học sinh tham gia sinh hoạt chi đội, lớp nhi đồng chủ đề.
- Ban Chỉ huy các liên đội thực hiện báo cáo đợt sinh hoạt chi đội, lớp nhi đồng với chủ đề “Rạng ngời trang sử Đội” và gửi về Hội đồng Đội Huyện trước 11g30 ngày 20/5/2016 (thứ sáu)./.
