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BÁO CÁO
Triển khai Thông tư 30/2014/TT-BGD&ĐT ngày 28/8/2014
của Bộ trưởng Bộ Giáo dục & Đào tạo về việc ban hành
Quy định đánh giá học sinh tiểu học.

Thực hiện việc đổi mới kiểm tra, đánh giá chất lượng giáo dục theo tinh thần Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương, Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) đã ban hành Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2014 Quy định đánh giá học sinh tiểu học (sau đây gọi tắt là TT 30/2014); 
Thực hiện công văn số 3972/GDĐT-TH ngày 06/11/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo Về hướng dẫn tiếp tục thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT theo chỉ đạo của Bộ giáo dục Đào tạo;
Thực hiện công văn số 569b/GDĐT-TH ngày 10/11/2014 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 3 về hướng dẫn tiếp tục thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT theo chỉ đạo của Bộ giáo dục Đào tạo;
Thực hiện công văn số 3659/GDĐT-TH ngày 13 tháng 11 năm 2015 của Sở giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn sơ kết, tổng kết việc tiếp tục thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT;
Trường tiểu học Trần Quang Diệu báo cáo triển khai TT 30/2014tới toàn thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên và cha mẹ học sinh trường thực hiện một số việc như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2014 về Quy định đánh giá học sinh tiểu học (sau đây gọi tắt là TT 30/2014) đã nhận được sự đồng tình của hầu hết giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục và nhân dân. Đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lí giáo dục tiểu học về cơ bản đã hiểu và triển khai nghiêm túc, hiệu quả việc đánh giá học sinh tiểu học, tạo sự chuyển biến trong cách dạy, cách học, góp phần giảm áp lực học tập đối với học sinh.

         1. Trường Tiểu học Trần Quang Diệu tiếp tục đổi mới công tác quản lý, giảm các thủ tục, hồ sơ hành chính, tăng cường tổ chức sinh hoạt chuyên môn để tạo điều kiện cho giáo viên tập trung vào công việc chuyên môn, tiếp tục quen dần với việc đổi mới, chia sẻ cách nhận xét, hướng dẫn, hỗ trợ học sinh trong quá trình học tập, rèn luyện. 

          2.  Trường Tiểu học Trần Quang Diệu hướng dẫn các tổ nhóm chuyên môn thực hiện TT 30/2014 vào buổi học chính khoá, không gây áp lực, lo lắng, băn khoăn cho học sinh và cha mẹ học sinh.

          3. Tuyên truyền, giải thích để giáo viên, cha mẹ học sinh hiểu và nhận thức đúng về việc kiểm tra định kì: Bài kiểm tra định kì được giáo viên sửa lỗi, nhận xét những ưu điểm, góp ý những hạn chế của học sinh và được chấm điểm. Điểm của bài kiểm tra định kì không dùng để xếp loại học sinh hay để so sánh học sinh này với học sinh khác mà chủ yếu để giáo viên, cha mẹ học sinh kiểm chứng lại việc nhận xét, đánh giá thường xuyên quá trình học tập của học sinh trong học kì, trong năm học. Nếu kết quả bài kiểm tra định kỳ chưa phù hợp với các nhận xét, đánh giá thường xuyên, giáo viên cần xem xét, tìm hiểu nguyên nhân để có thể điều chỉnh cách dạy, cách hướng dẫn, giúp đỡ học sinh; có thể cho học sinh làm lại bài kiểm tra khác để xác định thực chất năng lực học sinh hay hiệu quả của các giải pháp giáo dục đã được áp dụng. Mục đích cuối cùng vẫn là vì sự tiến bộ của học sinh, nhằm giúp học sinh học được và học tốt.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban chỉ đạo để hỗ trợ thường xuyên, kịp thời các giáo viên triển khai thực hiện TT 30/2014.

2. Các tổ, nhóm chuyên môn tổ chức sinh hoạt chuyên môn tập trung vào đổi mới đánh giá học sinh tiểu học theo TT 30/2014. Chú ý hiểu đúng và đầy đủ ý nghĩa của việc đổi mới đánh giá học sinh: cách nhận biết các năng lực và phẩm chất của học sinh; cách nhận xét, hướng dẫn học sinh trong quá trình học tập, rèn luyện; cách ra đề kiểm tra cuối học kì I, cuối năm học.

3. Cán bộ quản lí cùng giáo viên trải nghiệm qua thực tế dạy học trên lớp để chia sẻ về cách đánh giá thường xuyên bằng nhận xét học sinh trong quá trình dạy học; tuyên truyền giải thích cho cha mẹ học sinh về quy định đánh giá học sinh tiểu học, hướng dẫn cha mẹ học sinh cách theo dõi, hỗ trợ học sinh học tập, tham gia đánh giá học sinh, phối hợp với giáo viên, nhà trường trong việc giáo dục học sinh.

4. Chỉ đạo cán bộ cốt cán hỗ trợ, giúp đỡ giáo viên trong đánh giá thường xuyên bằng nhận xét: 


Giáo viên được chủ động vận dụng một cách linh hoạt, có thể bằng "lời nói" đối với kết quả học sinh thực hiện trong quá trình bài học, trả lời câu hỏi trên lớp hoặc “viết” nhận xét trong các bài kiểm tra viết, vở bài tập, phiếu học tập,… trên cơ sở đạt chuẩn kiến thức kĩ năng và đúng với yêu cầu của việc đánh giá thường xuyên bằng nhận xét. ( Cách chọn lựa từ ngữ để nhận xét bằng “ lời nói” đặc biệt là “ viết” nhận xét nên ngắn gọn, song vẫn hiểu được yêu cầu: mức độ kết quả đạt được của học sinh; sự động viên khuyến khích; sự định hướng giúp đỡ của giáo viên đối với học sinh).

Không lạm dụng việc dùng các câu nhận xét có mẫu vì không phù hợp với các học sinh khác nhau, trong những hoàn cảnh khác nhau; không sử dụng con dấu khắc mặt cười, mặt mếu; bông hoa các màu… để nhận xét trong các vở bài tập, phiếu kiểm tra, sổ sách ghi nhận xét đối với học sinh; được sử dụng con dấu  “HOÀN THÀNH CHƯƠNG TRÌNH TIỂU HỌC” để xác nhận trong học bạ sau khi xét học sinh học xong chương trình cấp tiểu học.

5. Chỉ đạo việc sử dụng sổ theo dõi chất lượng giáo dục: 
Sổ theo dõi chất lượng giáo dục học sinh theo mẫu của Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh đã biên tập. sử dụng sổ phù hợp với việc ghi nhận xét của nhà trường. (VD: trang 1,2 ghi sơ yếu lí lịch, cột ghi khen thưởng chia 2 cột).

Cách ghi nhận xét tháng: Đối với giáo viên (GV) chủ nhiệm cũng như giáo viên bộ môn chuyên biệt cần ghi rõ tháng thứ nhất của năm học cho từng học sinh để có cơ sở theo dõi sự tiến bộ của mỗi em cho các tháng tiếp theo; chỉ ghi điểm nổi bật tiến bộ hoặc vấn đề còn hạn chế của môn học, hoạt động giáo dục nào đó trong tháng (còn các môn, hoạt động giáo dục khác đã đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng thì không nhất thiết phải ghi nhận xét). Nếu tháng tiếp liền sau mà học sinh đó không có gì nổi bật hoặc hạn chế hơn so với tháng liền trước thì chỉ ghi nt ( như trên). Song không được ghi hai tháng liên tiếp nhận xét một học sinh chỉ ghi “nt”, bởi mỗi tháng, giáo viên phải có trách nhiệm giúp đỡ học sinh phấn đấu.

Khi viết nhận xét vào sổ  theo dõi chất lượng giáo dục (cả GV chủ nhiệm và GV bộ môn) không bắt buộc phải ghi nhận xét tất cả học sinh hằng tháng. Tùy theo sĩ số học sinh trên mỗi lớp để ít nhất mỗi học sinh được viết nhận xét từ 2-3 tháng/1 học kỳ.

Đây là năm học thứ 2 thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư 30/2014, để các giáo viên làm quen tiến tới thuần thục về cách đánh giá học sinh bằng nhận xét, đồng thời việc quản lý, theo dõi chất lượng chuyên môn của các cấp quản lí có sự thống nhất nên nhà trường yêu cầu các giáo viên căn cứ vào sổ ghi nhận xét mới để theo dõi hoạt động dạy học và giáo dục của giáo viên với học sinh.

6. Nhà trường thực hiện nghiêm túc công văn số 68/BGDĐT- GDTrH ngày 07/01/2014 của Bộ GD&ĐT về việc chấn chỉnh lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường, đồng thời khuyến khích sử dụng cổng thông tin điện tử; không phát sinh các loại sổ sách khác để giáo viên dành nhiều thời gian hướng dẫn, giúp đỡ, động viên học sinh hoàn thành nội dung học tập, tiến bộ, tự tin, sáng tạo.
Ngoài sổ ghi theo dõi chất lượng của GV chủ nhiệm, GV bộ môn ra, các giáo viên tùy chọn phương tiện sử dụng làm sổ nhật kí cá nhân (Có thể sổ tay); cổng thông tin điện tử để theo dõi học sinh cập nhật và có hiệu quả.

III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
· Tháng 11: xây dựng, triển khai và tổ chức thực hiện.
· Căn cứ hướng dẫn của Phòng Giáo dục & Đào tạo Quận 3, nhà trường tổ chức sơ kết thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo TT 30/2014 vào các thời điểm cuối học kì I, giữa học kì II và cuối năm học 2015 – 2106.
· Tổ chuyên môn tổ chức thực hiện và thường xuyên rút kinh nghiệm trong các buổi sinh hoạt chuyên môn và thực hiệc các báo cáo của theo yêu cầu.
IV. THỰC HIỆN

	Thời gian
	Nội dung
	Thực hiện
	Theo dõi, hướng dẫn và kiểm tra
	Tiếp đón phụ huynh
	Kết quả

	Cả năm học
	Đánh giá, xếp loại học sinh
	GVCN và GV bộ môn
	- Khối 1,2,3 và tổ bộ môn: Thầy Vinh

- Khối 4,5: Thầy Phước
	
	Tốt

	17g30 ngày 24/11/2015
	Triển khai đến toàn thể CMHS khối 1
	Thầy Phước + GVCN khối 1
	
	GV + BM khối 1
	Tốt

Tốt
Tốt

	17g30 ngày 26/11/2015
	Triển khai đến toàn thể CMHS khối 2 và 3
	Thầy Vinh + GVCN khối 2 và 3
	
	GV + BM khối 2 và 3
	

	17g30 ngày 1/12/2015
	Triển khai đến toàn thể CMHS khối 4 và 5
	Thầy Vinh + GVCN khối 4 và 5
	
	GV + BM khối 4 và 5
	


V.            KẾT QUẢ THỰC HIỆN SAU TRIỂN KHAI  TT30/2014/TT-BGDĐT  “VIỆC THỰC HIỆN ĐÁNH GIÁ THƯỜNG XUYÊN BẰNG NHẬN XÉT TRONG QUÁ TRÌNH DẠY HỌC TỪ KHI ĐƯỢC TẬP HUẤN ĐẾN THỜI ĐIỂM BÁO CÁO”
          1.     Về phía công tác chỉ đạo
· Việc triển khai Thông tư 30 tại nhà trường được thực hiện nghiêm túc.
· Ban Giám hiệu tổ chức dự giờ, thao giảng các môn học và hoạt động giáo dục, trong đó, chú trọng đến việc áp dụng thực hiện đánh giá thường xuyên bằng nhận xét trong quá trình dạy học của giáo viên trên lớp theo Thông tư. Góp ý, hướng dẫn để giáo viên điều chỉnh và mạnh dạn tự tin hơn trong việc thực hiện đánh giá thường xuyên bằng nhận xét trong giờ dạy.
· Trong công tác kiểm tra hoạt động sư phạm nhà giáo từ tổ chuyên môn đến nhà trường, luôn chú trọng kiểm tra việc thực hiện đánh giá thường xuyên bằng nhận xét “viết” của giáo viên để góp ý, giúp đỡ nhau, cùng nhau rút kinh nghiệm trong việc đánh giá.
· Ban Giám hiệu thường xuyên theo dõi và cùng giáo viên trải nghiệm qua thực tế dạy học trên lớp để chia sẻ về cách đánh giá thường xuyên bằng nhận xét học sinh trong quá trình dạy học; từ đó chỉ đạo, hỗ trợ, giúp đỡ giáo viên, được quyền chủ động vận dụng một cách linh hoạt, có thể bằng "lời nói" hoặc là “viết” vào vở hoặc phiếu học tập, bài kiểm tra của học sinh phù hợp với học sinh và nhà trường; thống nhất cách vận dụng, triển khai cho phù hợp với điều kiện thực tế ở trường mình, lớp mình; cập nhật thông tin cách đánh giá của các trường để vận dụng vào thực tế dạy học; tuyên truyền giải thích cho cha mẹ học sinh về quy định đánh giá học sinh tiểu học, hướng dẫn cha mẹ học sinh cách theo dõi, hỗ trợ học sinh học tập, tham gia đánh giá học sinh, phối hợp với giáo viên, nhà trường sao cho thuận tiện trong việc giáo dục học sinh.
· Ban Giám hiệu đã thực hiện việc dự giờ thăm lớp 20/20 GV (100%) với 20 tiết dạy và có 18/20 GV thể hiện tốt việc đánh giá HS theo tinh thần TT30 và bước đầu cho HS tập nhận xét, đánh giá bạn.
· Ngày 13/11/2014, ngay sau khi nhận các hồ sơ sổ sách theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT,  Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chỉ đạo Phó hiệu trưởng triển khai giáo viên thực hiện theo tinh thần nội dung họp chuyên môn, Tất cả giáo viên thực  hiện cập nhật nhận xét  và đánh giá trên Cổng thông tin điện tử theo dõi chất lượng giáo dục theo tinh thần chỉ đạo của công văn 6169/BGDĐT-GDTH ngày 27/10/2014 “V/v thực hiện đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư 30/2014” để phần nào giảm áp lực cho giáo viên về việc thực hiện hồ sơ sổ sách. Hàng tháng, Ban Giám hiệu theo dõi kiểm tra việc giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn việc nhận xét hằng ngày, hằng tuần và việc vào sổ theo dõi nhận xét từng HS mỗi tháng. 
· Chuẩn bị cho việc đánh giá định kỳ kết quả học tập, Ban giám hiệu chỉ đạo giáo viên việc ra đề cần đảm bảo mức đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng theo chương trình vào cuối học kỳ: Tiếng Việt, Toán, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Ngoại ngữ. 
2.     Về phía Giáo viên:
· Giáo viên bước đầu đã thực hiện được việc đánh giá “bằng lời” hầu hết học sinh trong lớp, trong từng tiết dạy, và tổ chức cho học sinh biết tự đánh giá, tham gia đánh giá trong quá trình học tập trên lớp. Sau đó, giáo viên đã thực hiện việc ghi lời nhận xét thường xuyên, giáo viên ghi vào vở; đặc biệt quan tâm nhận xét các học sinh chưa đạt và trong lời nhận xét ấy, giáo viên phải ghi rõ những cái được, chưa được của học sinh, đưa ra lời tư vấn, giải pháp để học sinh khắc phục hạn chế đó; các học sinh tiến bộ, có lời khen, động viên kịp thời...
·  100% GV thực hiện việc đánh giá thường xuyên học sinh (miệng hoặc viết) trong tiết dạy hoặc trong vở học sinh.
·  Hiện tại, giáo viên đã tích cực và trách nhiệm hơn trong việc chọn lựa lời nhận xét để thực hiện đánh giá “viết” vào vở học sinh và sổ Theo dõi chất lượng giáo dục.
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- Công đoàn;

- Các tổ chuyên môn và Tổ VP;
- Website trường,
- Lưu: VT.
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