CÔNG VIỆC THẦM LẶNG
	
	Làm kế toán, làm văn thư, làm lao công và bảo vệ là công việc thầm lặng. Nhưng những việc thầm lặng ấy góp công rất lớn vào sự thành công của nhà trường - thầy hiệu trưởng nói vậy.
	Chúng tôi chưa hiểu ý thầy lắm. Những cũng cảm thấy mình được tôn trọng nên không thắc mắc gì cả. Cho đến khi thầy giải thích thì chúng tôi mới hiểu.
· Kế toán làm lương chậm thì ảnh hưởng đến tâm lý của người lao động. Đầu tháng ai cũng cần có tiền để trang trải nhiều thứ, đặc biệt là tiền học của con. Nếu không được giải quyết nhanh, người lao động không an tâm làm việc thì hiệu quả công việc sẽ giảm. Vì vậy mà nhờ có kế toán mà đầu tháng, hiệu trưởng, giáo viên và nhân viên, ai ai cũng yên tâm có tiền đóng tiền học cho con. Chính vì vậy mà kế toán có hôm làm việc đến 17 giờ vẫn chưa về. Không những vậy, kế toán còn tranh thủ chạy ra đường dưới cái nắng nóng oi bức, khói bụi và tiếng ồn để kịp nộp hồ sơ kế toán. Vậy kế toán có quan trọng không? Có nên được tôn trọng không?
· Văn thư âm thầm chạy tới, chạy lui để nộp hồ sơ (nào là hồ sơ thi đua, hồ sơ Nghị quyết 03, báo cáo, ….). Nếu văn thư chậm trễ sẽ ảnh hưởng đến việc đánh giá chất lượng làm việc của nhà trường. Không những vậy còn có thể ảnh hưởng đến việc chậm trễ xét công nhận kết quả đánh giá chất lượng làm việc của đội ngũ theo Nghị quyết 03. Lúc văn thư chạy ra đường dưới nắng nóng, khói bụi hoặc thậm chí là mưa to, gió lớn, có ai lo lắng cho văn thư không? Vậy văn thư có quan trọng không?
· Lao công làm việc trông có vẻ nhẹ nhàng là chỉ cầm chổi quét rác, hốt rác. Nhưng có ai dám xung phong làm việc đó không? Quét khắp sân trường, quét từ lầu 3 xuống đất, ngày quét 5 lần. Đâu chỉ quét rác là xong. Lao công còn dọn vệ sinh tất cả nhà vệ sinh từ dưới đất lên lầu 3, bất cứ lúc nào học sinh ói mửa, lao công đều phải dọn dẹp. Khi có dịch bệnh, lao công là người phải khử khuẩn với hoá chất độc hại, …. Lao công còn phải chà sạch sân trường mỗi tuần 1 lần để đầu tuần, học sinh có sân chơi sạch sẽ. Vậy lao công có nên được tôn trọng không? Có quan trọng đối với mọi người không?
· Bảo vệ là người quyền lực nhất trường. Nếu anh Sinh, anh Phát không chịu mở cổng, thì hiệu trưởng có vào trường được không? Chắc chắn là không rồi. 
Bảo vệ có nhiệm vụ điều khiển từng người ra vào trường sao cho đảm bảo trật tự, văn minh. Bảo vệ ghi chép lại những trường hợp ra khỏi trường trong giờ học để đảm bảo an toàn cho học sinh. Bảo vệ quản lý người lạ khi đến trường để đảm bảo sự an toàn và hạnh phúc cho học sinh và giáo viên. Ban đêm, bảo vệ canh gác để tránh sự thất thoát tài sản của nhà trường. Ngay cả ngày lễ, tết, bảo vệ cũng làm việc. Vậy bảo vệ có quan trọng không? Có đáng được tôn trọng không?
	Những việc làm âm thầm của nhân viên và bảo vệ là vô cùng quan trọng. Chúng tôi tin như vậy và chúng tôi sẽ làm việc thất tốt để ngày càng được tôn trọng hơn.
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