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THÔNG BÁO

 V/v kéo dài thời gian tạm nghỉ học của học sinh do dịch bệnh Covid-19

đến hết ngày 03 tháng 5 năm 2020
Căn cứ Công văn số 1420/UBND-VX ngày 18 tháng 4 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh, về kéo dài thời gian nghỉ học của học sinh, học viên các cơ sở giáo dục thành phố do dịch bệnh Covid-19.

Ban giám hiệu nhà trường thông báo đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh của Trường Tiểu học Trần Văn Ơn ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh như sau:

Cho phép học sinh, học viên các cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố tiếp tục nghỉ học đến hết ngày 03 tháng 5 năm 2020.

Lưu ý: Đây là thời gian nghỉ học để phòng dịch bệnh Covid-19, do đó nhà trường khuyến cáo đến Phụ huynh học sinh không cho con em mình ra khỏi nhà khi không có việc cần thiết, không cho các em đến những nơi công cộng, đông người. Đề nghị Phụ huynh quan tâm theo dõi chặt chẽ con em mình trong thời gian này và thực hiện theo các chỉ dẫn phòng chống lây nhiễm theo hướng dẫn của Bộ Y tế.

Hằng ngày, nhà trường đều gửi bài ôn tập (môn Tiếng Việt, Toán, Tiếng Anh, Kỹ năng sống…) cho học sinh ôn tập tại nhà trên cổng thông tin điện tử của nhà trường. Quý phụ huynh vui lòng truy cập vào địa chỉ https://thtranvanonq12.hcm.edu.vn để tải bài ôn tập về cho các em làm bài. Giáo viên chủ nhiệm phối hợp cùng với Phụ huynh học sinh của lớp mình, thường xuyên nhắc nhở các em học bài, làm bài nhằm duy trì nền nếp học tập ở nhà cho học sinh.

Ban giám hiệu Trường Tiểu học Trần Văn Ơn thông báo đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh của trường được biết và thực hiện./.
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