ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

             Số:       /GDĐT- BC                                  Quận 12, ngày     tháng 02  năm 2021
Về thực hiện kế hoạch giáo dục lớp 5
     học kì 2 năm học 2020 - 2021
                  Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học (CL, NCL);
                               Hiệu trưởng trường Chuyên biệt Ánh Dương.       
Thực hiện công văn số 437/SGDĐT-GDTH ngày 18 tháng 02 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về thực hiện kế hoạch giáo dục lớp 5 học kì 2 năm học 2020 - 2021;
Nhằm chuẩn bị tốt việc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo trong năm học 2021-2022, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường tiểu học, trường Chuyên biệt Ánh Dương thực hiện một số công việc như sau:
1. Chỉ đạo tổ chuyên môn khối 5 thực hiện kế hoạch giáo dục lớp 5, học kì II năm học 2020-2021 các nội dung sau đây:
- Tiếp tục triển khai nghiêm túc, hiệu quả công văn chỉ đạo của các cấp lãnh đạo:
+ Công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/10/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018;
+ Công văn số 3445/GDĐT-TH ngày 26 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh;
+ Công văn số 962/GDĐT-TH ngày 14 tháng 10 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh.
- Thực hiện kế hoạch giáo dục lớp 5, học kì II năm học 2020-2021 theo Hướng dẫn điều chỉnh kế hoạch giáo dục (Phụ lục đính kèm CV405). Không kiểm tra định kì vào các nội dung kiến thức bố sung.
2. Các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cho giáo viên lớp 5 thực hiện theo nội dung trên (Thông qua các buổi sinh hoạt tổ chuyên môn, sinh hoạt chuyên môn toàn trường; sử dụng tài liệu hướng dẫn điều chỉnh nội dung và phương pháp dạy học các môn học lớp 5 chương trình hiện hành gửi kèm văn bản).
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung trên. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn hoặc vướng mắc, đề nghị các đơn vị báo cáo bằng văn bản hoặc gửi thư điện tử về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua Bộ phận tiểu học Tiểu học, email chuyenmontieuhocq12@gmail.com) để kịp thời hỗ trợ và giải quyết ./.
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